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अदालतले भन¥; 
दताª नं. …………… 
दताª िमित ………… 

 

®ी काठमाडŏ िजÐला अदालतमा 
मुलुकì फौजदारी कायªिविध संिहता, २०७४ को दफा ३२ बमोिजम दायर गरेको 

अिभयोग पý 
आ.व. २०७९/८० सालको िनणªय नÌबरः 

 
गजेÆþ बुढाथोकì समेतको जाहरेीले नपेाल सरकार...............................................................................वादी 

िवŁĦ 
1= दधीराम दलुालको नाती, नारायण ÿसाद दलुालको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ पथरी 

शिनĲरे नगरपािलका वडा न.ं१० ऐयावारीमा घर भई हाल बागमती ÿदेश, िजÐला लिलतपरु 
लिलतपरु उप- महानगरपािलका वडा न. २३ धापाखेलमा डेरा गरी बÖन े वषª ४९ को केशव 
ÿसाद दुलाल (नागåरकता न.ं९३७/८३४/मोरङ)............................................................१ 

2= नरेÆþ िसहं भÁडारीको नाती, शरे बहादरु भÁडारीको छोरा, बागमती ÿदेश, लिलतपरु िजÐला 
लिलतपरु उप महानगरपािलका वडा न.ं-२३ धापाखेल बÖन ेवषª ५० को सानु भÁडारी (ना.ÿ.न.ं 
७१३५/८१३५/लिलतपरु).........................................................................................१ 

3= कमल बहादरु राईको नाती, गÐुसन राईको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ सािवस सिनĲरे 
गा.िव.स. वडा न.ं१ हाल पåरवितªत पथरी शिनĲरे नगरपािलका वडा न.ं १० मङलबारे बÖन ेवषª 
४४ को सागर राई (नागåरकता न.ं२६०६/७२४५/मोरङ)..................................................१ 

4= सिुनल कुमार शमाªको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, िजÐला दाङ सािवक मानपरु गा.िब.स.वडा न.ं-३ 
हाल पåरवितªत तुÐसीपरु उप-महानगरपािलका वडा नं. १६ Öथायी वतन भई हाल बागमती ÿदेश, 
िजÐला लिलतपरु गोदावरी नगरपािलका हåरिसĦी बÖन े वषª ३४ को सÆदेश शमाª (ना.ÿ.न. 
५२२०२६/१४८२/दाङ)...........................................................................................१ 

ÿितवादी 
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5= धÌबु गुłङको नाती, चø बहादरु गłुङ र िदल माया गłुङको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला 
पाँचथर सािवक रािनटार गा.िव.स. वडा नं. ४ हाल पåरवितªत िफिदम नगरपािलका वडा न.ं७ मा 
Öथायी वतन भई हाल बागमती ÿदेश, िजÐला लिलतपरु लिलतपरु उप-महानगरपािलका वडा नं. 
२३ धापाखेलबÖन ेवषª ४६ को टंक कुमार गुłङ (नागåरकता न.ं-८११२)...........................१ 

6= जोगधन राईको नाित, गंगामान राई र गिÌभर माया राईको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला भोजपरु 
सािवक वािसङथपुª गा.िव.स.वडा न.ं-१ पåरवितªत हाल आमचोक गाउँपािलका वडा न.ं१ वतन 
भई बागमती ÿदेश, िजÐला लिलतपरु, गोदावरी नगरपािलका वडा न.ं-१२ ठेचो बÖन ेवषª ७३ 
को डा.ईÆþिजत राई (ना.ÿ.न.ं२०००४/भोजपरु).............................................................१ 

7= िबन बहादरु रायमाझीको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, िजÐला अघाªखाँची सािवक अघाª गा.िव.स. वडा 
न.ं-२ को हाल पåरवितªत सिÆधखकª  नगरपािलका वडा न.ं ३ वतन भएको वषª ६२ को टोप बहादुर 
रायमाझी (ना.ÿ.न.ं१५९२/१४४२९/४०१०१६/अघाªखाँची).............................................१ 

8= टोप बहादरु रायमाझी र योगमाया रायमाझीको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, िजÐला अघाªखाँची सािवक 
अघाª गा.िव.स.वडा न.ं-२ को हाल पåरवितªत सिÆधखकª  नगरपािलका वडा न.ं३ वतन भएको वषª 
३३ को सिÆदप रायमाझी (ना.ÿ.न.ं14431401016/अघाªखाँची)......................................१  

9= चÆþमणी पाÁडेको नाित, भगवित ÿसाद पाÁडे र नमकला पाÁडेको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, िजÐला 
अघाªखाँची, छýदवे गाउपािलका वडा न.ं-७ वतन भई हाल काठमाÁडौ िजÐला, काठमाÁडौ 
महानगरपािलका वडा न.ं३२ पिेÈसकोला परुानो िसनामगंल बÖने वषª ५१ को टेक नारायण पाÁडे 
(ना.ÿ.न.ं३७२/७२/अघाªखाचँी)...................................................................................१ 

10= पदम राज के.सी.को नाित, कृÕण राज के.सी./िहरा कुमारी के.सी.को छोरा बागमती ÿदेश, िजÐला 
िचतवन सािवक िदÓयनगर गा.िव.स.वडा न.ं-४ हाल पåरवितªत भरतपरु महानगरपािलका वडा 
न.ं२६ Öथायी वतन भई हाल िजÐला िचतवन भरतपरु नगरपािलका वडा न.ं-११ मिुĉनगर बÖने 
बषª ५६ को नरेÆþ के.सी. (ना.ÿ.प.न.ं२७०२/िचतवन).....................................................१ 

11= कािशलाल चौधरी र िवÕ ण ुकुमारी चौधरीको छोरा कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ बाहòनी गा.िव.स.-
५ को हाल बेलबारी नगरपािलका वडा न.ं-६Öथायी वतन भएको वषª ५३ को िबøम भÆने 
गोिवÆद कुमार चौधरी (ना.ÿ.न.ं४२२५/मोरङ).............................................................१ 

12= हप बहादरु के.सी. र मयैा के.सी.को छोरा, बागमती ÿदेश, िजÐला काठमाÁडौ सािवक धापासी 
गा.िव.स.वडा न.ं-४ हाल टोखा नगरपािलका वडा न.ं६ बÖने बषª ५१ राम शरण के.सी. 
(ना.ÿ.न.३४७३/काठमाडŏ)......................................................................................१ 

13= ईÆþ िवर खाँणको नाित, नोईÆþ बहादरु खाँण र टोप कुमारी खाणँको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, 
िजÐला ŁपÆदहेी, ितलो°मा नगरपािलका वडा न.ं-८ भई हाल बागमती ÿदेश, िजÐला 
काठमाÁडौ का.म.न.पा.वडा न.ं-७ चाविहल बÖन ेबषª ६२ को बालकृÕण खाँण....................१ 

14= डा नोबुªको नाित कमª गेली शपेाª र छेिकमा शेपाªको छोरा, बागमती ÿदेश, िजÐला रामछेाप, 
गोकुलगंगा गा.पा. १ चचुरेु Öथायी वतन भई हाल िजÐला काठमाÁडौ का.म.न.पा. वडा न.७ 
म§जबुहाल बÖन ेवषª ७१ को आङटावा शेपाª (ना.ÿ.न. ७२४ रामछेाप)...............................१ 

ÿितवादी 
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15= शरे अिल िमयाँको नाित, रोजेन िमयाँ र बेगम िमयाँको छोरा, लुिÌबनी ÿदेश, िजÐला अघाªखाँची 
सािवक बलकोट गा.िव.स.िमया गाँउ हाल बुटवल उप-महानगरपािलका वडा न.ं-५ राधाकृÕण 
टोल बÖन ेवषª ४८ को शमशेर िमयाँ (ना.ÿ.न.ं१८८७/३३५१)...........................................१ 

16= पशपुित åरजालको नाित, िदनानाथ åरजाल र िबÕणमुाया åरजालको छोरा, भटुान दशे घर भएका 
भटुानी शरणाथêका नेता कोशी ÿदेश, िजÐला झापा, िबताªमोड कालीचोक बÖन े बषª ७५ को 
टेकनाथ åरजाल.....................................................................................................१ 

17= हषª तुलाधरको छोरा बागमती ÿदेश, काठमाÁडौ िजÐला काठमाÁडौ महानगरपािलका वडा न.ं 
३० वतन हòन ेवषª ५८ को केशव तुलाधर (ना.ÿ.न. १९२८/२००२/काठमाडŏ)........(फरार)..१ 

18= सयुª महजªनको छोरा बागमती ÿदेश, िजÐला लिलतपरु, बुंगमती गा.िव.स.वडा न.ं-६ Öथआयी 
वतन भई बÖन े वषª ३२ को लàमी महजªन (ना.ÿ.न. २८१-
०१०/५१२३६/लिलतपरु).............................................................................(फरार)..१ 

19= सान ुमहजªनको छोरा, बागमती ÿदेश, लिलतपरु िजÐला लिलतपरु महानगरपािलका वडा नं.-१९ 
बÖन ेवषª ३४ को हåर भĉ महजªन (ना.ÿ.न. ४८५९६/लिलतपरु)..........................(फरार)..१  

20= राजेÆþ पोखरेलको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला सनुसरी ईटहरी उप-महानगरपािलका वडा न.४ 
Öथायी वतन भई हाल अमेåरकामा बÖन े भÆन े बषª अं....को अशोक पोखरेल 
(ना.ÿ.प.न.ं८०२८/११०२८/सनुसरी)...............................................................(फरार)..१ 

21= गंगा राईको छोरा कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ सािवक केरवन गा.िब.स.वडा नं.-१ पåरवितªत 
कानपेोखरी गाउँपािलका वडा नं.-५ Öथायी वतन भएको वषª ३९ को िधरेन राई..........(फरार)..१ 

22= राजेÆþ ÿसाद होमगाञीको छोरी, केशव ÿसाद दलुालको ®ीमती कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ 
पथरी शिनĲरे नगरपािलका वडा नं.१० हाल पåरवितªत ऐयावारी Öथायी वतन भई हाल बागमती 
ÿदेश, लिलतपरु िजÐला, लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं-२३ धापाखेलमा डेरा गरी बÖन े
िदपा हòमागाञी (ना.ÿ.न.ं४४१४९/४६१४९/मोरङ)...........................................(फरार)...१ 

23= गंगामान राईको नाित, ईÆþिजत राई र भवुन दवेी राईको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला भोजपरु 
सािवक वािसङथपुª गा.िव.स.वडा न.ं१ हाल पåरवितªत आमचोक गाउँपािलका वडा नं.-१ Öथायी 
वतन भई बागमती ÿदेश, िजÐला लिलतपरु, गोदावरी नगरपािलका वडा न.ं-१२ ठेचो बÖन ेवषª 
५० को िनरज राई (ना.ÿ.न.ं ९१७/१३०/भोजपरु)...............................................(फरार)..१ 

24= झंकनाथ अयाªल र मथुरा अयाªलको छोरा, बागमती ÿदेश, िजÐला काठमाÁडौ,सािवक 
िजतपरुफेदी गा.िव.स.वडा न.ं ९ वतन हòन े वषª ३० को राजेश अयाªल 
(ना.ÿ.न.ं१०३८/७४४०८/काठमाडŏ)..............................................................(फरार)..१ 

25= नýेमान राईको छोरा कोशी ÿदेश, िजÐला पाँचथर सािवक कुŁÌबा गा.िव.स.वडा न.ं९ हाल 
पåरवितªत िम³लाजङु गाउँपािलका वडा न.ं ६ Öथायी वतन भएको बषª ६० को मोहन राज राई 
(ना.ÿ.न.ं०२/१८६/पाँचथर)..........................................................................(फरार)...१ 

26= दान बहादरु बढुाथोकìको छोरा बागमती ÿदेश, िजÐला काठमाÁडौ, बुढािनलकÁठ नगरपािलका 
वडा न.ं१० Öथायी वतन भएको वषª २४ को आिशष बुढाथोकì (ना.ÿ.न.ं२७-०१-७४-
०४७१८/काठमाडŏ)...................................................................................(फरार)..१ 

ÿितवादी 
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27= सागर राईको ®ीमती कोशी ÿदेश, िजÐला मोरङ सािबक सिनÔ चरे गा.िब.स.वडा न.ं-१ हाल 
पåरवितªत पथरी शिनÔ चरे नगरपािलका वडा नं.-१० Öथायी वतन भएको बषª अं.४० कì िबिनता 
सावदेन िलÌबु...........................................................................................(फरार)..१ 

28= दल हरी खरेलको छोरा, मधेश ÿदेश, िजÐला रौतहट, फतहुा हसाªह-९ Öथायी वतन भएको वषª 
४२ को िनरÆजन कुमार खरेल (PSO) (ना.ÿ.प.नं. १९५/रौतहट)..........................(फरार)..१ 

29= शकंर बहादरु बुढाथोकìको छोरा, कोशी ÿदेश, िजÐला झापा सािवक जरुोपानी गा.िव.स. वडा नं. 
३ को हाल पåरवितªत गौरादह नगरपािलका वडा न.ं १ घर हòन ेवषª ३१ को सिुनल बुढाथोकì 
(ना.ÿ.न.ं ०४२०४७/२४८)...........................................................................(फरार)..१ 

30= राम बहादरु थापाको छोरा बागमती ÿदशे, िजÐला िचतवन, भरतपरु महानगरपािलका वडा नं.१० 
बÖन ेवषª अं.३६ को ÿितक थापा...................................................................(फरार)..१ 
 

 मुĥाः ठगी, िलखत कìत¥, राºय िवŁĦ र संगिठत अपराध सÌबÆधी कसूर । 
 

मुĥाको सिं±Į तÃयः 
१. जाहेरी दरखाÖतहŁ: 
(क) गजेÆþ बुढाथोकìको जाहेरी दरखाÖत: 

म जाहरेवाला तथा मैले िचनजानका ६१ जना मािनसहŁलाई ÿितवादी सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी समतेले भुटानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछौ, हामीले उ¸च 
अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, हामीले ÿधानमÆýीसगँ समते कुरा गåररहकेोले यÖतो अफर आईरहदँनै, मौकाको 
फाइदा िलनहुोस भनी पटक पटक िबĵास िदलाई हामील ेचलाउन ेगरेको WhatsApp मा सÆदशे शमाªले ®म 
मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको 
िनणªय र सो सगँ सÌबिÆधत समाचारको फोटो पठाउने जÖता कायªहŁ गरी म लगायत मरेा अÆय िचनजानका ६० 
जना मािनसहŁलाई िबĵास िदलाई म बाट जÌमा रकम Ł.९,७८,००,०००।-(नौ करोड अठह°र लाख) रकम 
िलई अमåेरका नपठाई रकम िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी 
पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको गजेÆþ बुढाथोकìले पशे गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ख) राम कुमार रेµमीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मैले िचनजानका २० जना मािनसहŁलाई ÿितवादी सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी समतेले भुटानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछŏ, हामीले उ¸च 
अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, हामीले ÿधानमÆýीसगँ समते कुरा गरी रहकेोले यÖतो अफर आईरहदँनै, मौकाको 
फाइदा िलनहुोस भनी पटक-पटक िबĵास िदलाई हामीले चलाउन ेगरेको WhatsApp मा सÆदशे शमाªले ®म 
मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको 
िनणªय र सो सँग सÌबिÆधत समाचारको फोटो पठाउन ेजÖता कायªहŁ गरी हामीलाई िबĵास िदलाई हामीहŁबाट 
जÌमा रकम Ł.३,८५,००,०००।-(ितन करोड पचासी लाख) रकम िलई अमेåरका समते नपठाई रकम समते 

ÿितवादी 
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िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको 
राम कुमार रेµमीले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ग) रोशन खरेल र गोकुल भĘराईको जाहेरी दरखाÖत: 
हामी जाहरेवालाहŁ तथा हामीहŁले िचनजानका अÆय ÓयिĉहŁ समतेलाई ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, 
सान ुभÁडारी समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछŏ, हामीले उ¸च 
अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, हामीले ÿधानमÆýीसगँ समते कुरा गरी रहकेोले यÖतो अफर आईरहदँनै, मौकाको 
फाइदा िलनहुोस भनी पटक-पटक िबĵास िदलाई हामीले चलाउन ेगरेको WhatsApp मा सÆदशे शमाªले ®म 
मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको 
िनणªय र सो सँग सÌबिÆधत समाचारको फोटो पठाउन ेजÖता कायªहŁ गरी हामीलाई िबĵास िदलाई हामीहŁबाट 
जÌमा रकम Ł.१,६२,००,०००।-(एक करोड बैसĜी लाख) रकम िलई अमåेरका समते नपठाई रकम समते िफताª 
नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको रोशन 
खरेल र गोकुल भĘराईले पशे गरेकोजाहरेी दरखाÖत । 

(घ) समुन दाहालको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मेरो िचनजानका अÆय ÓयिĉहŁ समतेलाई ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी 
समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछŏ, हामीले उ¸च 
अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, हामीले ÿधानमÆýीसगँ समते कुरा गरी रहकेोल े यÖतो अफर आई रहदँनै, 
मौकाको फाइदा िलनहुोस भनी पटक-पटक िबĵास िदलाई हामीले चलाउने गरेको WhatsApp मा सÆदशे 
शमाªले ®म मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको 
सÌबÆधमा भएको िनणªय र सो सगँ सÌबिÆधत समाचारको फोटो पठाउन ेजÖता कायªहŁ गरी हामीलाई िबĵास 
िदलाई हामीहŁबाट जÌमा रकम Ł.१,१४,००,०००।-(एक करोड चौध लाख) रकम िलई अमåेरका समते 
नपठाई रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े
समते Óयहोराको समुन दाहालले पशे गरेकोजाहरेी दरखाÖत । 

(ङ) कुमार खड्का, ÿिदप फँुयाल र िमलन ®ेķको जाहेरी दरखाÖत: 
हामी जाहरेवालाहŁलाई ÿितवादी सागर राईले भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêको Łपमा अमåेरकामा 
पठाई िदÆछु, मलैे उ¸च अिधकारीहŁलाई िचनकेो छु, यÖतो अफर आईरहदँनै, मौकाको फाइदा िलनहुोस भनी 
पटक-पटक िबĵास िदलाई हामीले चलाउन े गरेको WhatsApp मा ®म मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल 
सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको िनणªय र सो सगँ सÌबिÆधत 
समाचारको फोटो पठाउने जÖता कायªहŁ गरी हामीलाई िबĵास िदलाई म जाहरेवाला कुमार खड्काबाट 
Ł.११,००,०००।-(एघार लाख), ÿिदप फुयाँलबाट Ł.९,००,०००।-(नौ लाख) र िमलन ®ेķबाट 
Ł.१०,००,०००।-(दश लाख)रकम िलई अमåेरका समते नपठाई रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको कुमार खड्का, ÿिदप फँुयाल र 
िमलन ®ेķले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(च) रिवÆþ काकêको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मरेो िचनजानका अÆय ÓयिĉहŁ समतेलाई ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र सागर राई 
समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछŏ, हामीले उ¸च 



6 

 

अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, हामीले ÿधानमÆýीसगँ समते कुरा गरी रहकेोले यÖतो अफर आईरहदँनै, मौकाको 
फाइदा िलनहुोस भनी पटक-पटक िबĵास िदलाई हामीले चलाउन ेगरेको WhatsApp मा सÆदशे शमाªले ®म 
मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको 
िनणªय र सो सँग सÌबिÆधत समाचारको फोटो पठाउन ेजÖता कायªहŁ गरी हामीलाई िबĵास िदलाई हामीहŁबाट 
जÌमा रकम Ł.२०,००,०००।-(िवस लाख) िलई अमåेरका समते नपठाई रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको 
हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े समते Óयहोराको रिवÆþ काकêले पेश 
गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(छ) कुमार खड्का, ÿिदप कुमार फँुयाल र िमलन ®ेÕ ठको जाहेरी दरखाÖत: 
हामी जाहरेवाला तथा हाăो िचनजानका अÆय ÓयिĉहŁ समतेलाई ÿितवादी सागर राईले भटुानी शरणाथê 
बनाई भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी रकम माग गरेको हòदँा मैले मरेो लागी मरेो 
नाममा रहकेो कामना सवेा िवकाश ब§कको चके माफª त Ł.२,००,०००।-(दईु लाख), दवे िवकाश ब§कको चके 
माफª त Ł.९,००,०००।-(नौ लाख) गरी Ł.११,००,०००।-(एघार लाख), म जाहरेवाला ÿिदप कुमार फँुयालले 
नगद ैŁ.९,००,०००।-(नौ लाख), म जाहरेवाला िमलन ®ेÕ ठले नगद ैŁ.१०,००,०००।-(दश लाख) गरी हामी 
तीनजैना जाहरेवालाहŁले जÌमा रकम Ł.३०,००,०००।-(ितस लाख) िदएकोमा िनजले आफुले भने बमोिजम 
काम नगरी हामी जाहरेवालाहŁलाई अमåेरका नपठाई रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े समते Óयहोराको कुमार खड्का, ÿिदप कुमार 
फँुयाल र िमलन ®ेÕ ठले पशे गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ज) िदिलप गौतमको जाहेरी दरखाÖत:- 
म जाहरेवाला तथा मरेो िचनजानका अÆय ÓयिĉहŁ समतेलाई ÿितवादी सागर राईले भुटानी शरणाथê बनाई 
भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी रकम माग गरेको हòदँा मलै ेिनजलाई िबिभÆन िमितमा 
पटक-पटक गरी Ł.२२,००,०००।–(बाईस लाख) िदएकोमा िनजले आफुले भन े बमोिजम काम नगरी म 
जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीलाई 
काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको िदिलप गौतमले पेश गरेको जाहरेीदरखाÖत । 

(झ) खगेÆþ थेवेको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मरेो ®ीमती र बिहनी समतेलाई ÿितवादीहŁ िधरेन राई केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी 
समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी रकम माग गरेको 
हòदँा मलेै िनजलाई िविभÆन िमितमा पटक-पटक गरी Ł.३०,००,०००।-(ितस लाख) नगद ै रकम िदएकोमा 
िनजले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते 
िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते 
Óयहोराको खगेÆþ थेवेले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ञ) भुवन िसहं िलÌवुको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मेरो िचनजानका ईÕ ट िमýहŁ समतेलाई ÿितवादीहŁ िधरेन राई, केशव ÿसाद दलुाल र सान ु
भÁडारी समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी रकम माग 
गरेको हòदँा मलैे िनजलाई िविभÆन िमितमा पटक-पटक गरी Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) नगद ैरकम िदएकोमा 
िनजले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते 
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िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते 
Óयहोराको भुवन िसहं िलÌवुले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ट) िडल बहादुर कुसारीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला तथा मेरो छोरा महÆेþ कुसारी समतेलाई ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी र राजेश अयाªल(पøाउ अनुमित बाँकì) समतेले भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêहŁको 
Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी िवÔ वास िदलाएको हòदँा मलेै ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई िमित 
२०७७।११।२३ गते काठमाडŏको नयाँबानÔे वरमा भेटी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) नगद ै िदएको, िनजल े
ÖवाÖÃय परी±ण लगायतका कायªहŁ गनª भनी रकम माग गरेकोले राजेश अयाªलको नाममा रहकेो निवल 
ब§कको खाता न.ं३७१००१७५०७८४३ मा मरेो नाममा रहकेो लàमी ब§कको खाता न.ं०९४२००१८७२९ बाट 
Connect IPS माफª त Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) समते गरी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम 
िदएकोमा िनजले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका नपठाई मलै ेिदएको रकम 
समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े
समते Óयहोराको िडल बहादुर कुसारीले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ठ) डÌबर बहादुर खýीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान े सोच बनाई रहकेो अवÖथामा ÿितवादी सÆदशे शमाªसगँ िजÐला 
काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-३१ नयाँबानÔे वरमा भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले भटुानी शरणाथê बनाई 
भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछु Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास िदलाई 
शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) लाµछ भनेकोले मलेै िमित २०७७ सालको पौष मिहना 
दिेख िमित २०७८।०९।१५ गतेसÌम िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी Ł.१५,५०,०००।–(पÆň लाख पचास 
हजार) रकम िदएकोमा िनजले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका नपठाई मलेै 
िदएको रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सानु 
भÁडारी समतेलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको डÌबर बहादुर खýील े
पशे गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ड) पदम िसहं खýीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान ेसोच बनाईरहकेो अवÖथामा ÿितवादी राम कुमार रेµमी माफª त सÆदशे 
शमाªसगँ िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-३१ नयाँबानÔे वरमा भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले भटुानी 
शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछु Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी 
िवÔ वास िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) लाµछ भनेकोले मलेै िमित २०७८ 
सालको पौष मिहना सÌम िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम िदएकोमा 
िनजले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते िफताª 
नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारी समतेलाई पøाउ गरी 
काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको पदम िसहं खýीले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ढ) शोभाराम राना ±ेýीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाको छोरी ºवाईँ य² बहादरु ओलील े बैदिेशक रोजगारमा जान े सोच बनाई रहकेो अवÖथामा 
ÿितवादी राम कुमार रेµमी माफª त सÆदशे शमाª सगँ िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-३१ नयाँबानÔे वरमा 
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भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले म लगायत मरेो साथीहŁ समते भई तपाईकंो ºवाईलंाई भुटानी शरणाथê बनाई 
भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ, Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास 
िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) लाµछ भनेकोले मलेै िमित २०७७ सालको पौष 
मिहना दिेख २०७८ साल पौष मिहना सÌम िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) 
रकम िदएकोमा िनज समतेले आफुले भने बमोिजम काम नगरी म जाहरेवालाको ºवाईलंाई अमåेरका नपठाई 
मलै ेिदएको रकम समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सान ु
भÁडारी समतेलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े समते Óयहोराको शोभाराम राना 
±ेýीले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(ण) सिÆदप वली को जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाको दाई अिसम वलीले बैदिेशक रोजगारमा जान े सोच बनाई रहकेो अवÖथामा ÿितवादी राम 
कुमार रेµमी माफª त सÆदशे शमाªसगँ िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा नं.-३१ नयाँबानÔे वरमा भेट भई 
कुराकानी हòदँा िनजले म लगायत मरेो साथीहŁ समते भई तपाईकंो दाईलाई भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी 
शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ, ÿित Óयिĉ Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास 
िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) लाµछ भनेकोले िनजहŁको िवĵासमा परी मैल े
िमित २०७७ सालको पौष मिहना दिेख २०७८ साल पौष मिहनासÌम िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी 
Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम िदएकोमा िनज समतेले आफुले भन े बमोिजम काम नगरी म 
जाहरेवालाको दाईलाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, 
केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारी समतेले आपसमा िमलमेतो एवं साँठगाँठ गरी ठगी गरेको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सिÆदप वलीले पशे 
गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(त) सÕुमा चÆदको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाको ®ीमान लोक बहादरु िड.सी.ले बैदिेशक रोजगारमा जान े सोच बनाई रहकेो अवÖथामा 
ÿितवादी राम कुमार रेµमी माफª त सÆदशे शमाªसगँ िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-३१ नयाँबानÔे वरमा 
भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले म लगायत मरेो साथीहŁ समते भई तपाईकंो ®ीमानलाई भटुानी शरणाथê बनाई 
भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ, Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास 
िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) लाµछ भनेकोले िनजहŁको िवĵासमा परी मैल े
िमित २०७७ सालको पौष मिहना दिेख २०७८ साल पौष मिहनासÌम िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी 
Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख) रकम िदएकोमा िनज समतेले आफुले भने बमोिजम काम नगरी म 
जाहरेवालाको ®ीमानलाई अमåेरका नपठाई मलै ेिदएको रकम समते िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, 
केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारी समतेले आपसमा िमलमेतो एवं साँठगाँठ गरी ठगी गरेको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सÕु मा चÆदले पेश गरेको 
जाहरेी दरखाÖत । 

(थ) मन बहादुर खýीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान ेसोच बनाई रहकेो अवÖथामा मरेो िभनाज ुÿितवादी राम कुमार रेµमी 
समतेले अमåेरका जान ेÿकृया गरी रहकेा छन भÆन ेजानकारी पाई िनज िभनाजु माफª त िचनजान भएका सÆदशे 
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शमाªलाई िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-३१ नयाँबानÔे वरमा भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले म लगायत 
मरेो साथीहŁ समते भई तपाईलंाई भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ, 
Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.५,००,०००।–(पाँच 
लाख) लाµछ भनकेोल ेिनजहŁको िवĵासमा परी मलेै िमित २०७७ सालको फागुन मिहनामा Ł.५,००,०००।–
(पाँच लाख) र िमित २०७८ सालको जेÕ ठ २८ गते Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख)समते गरी पटक-पटक गरी 
Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस लाख) रकम िदएकोमा िनज समतेले आफुले भने बमोिजम काम नगरी म 
जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव 
ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारी समतेले आपसमा िमलमेतो एवं साँठगाठँ गरी काठमाडŏको सÆुधारा, 
नयाँबानÔे वरमा भेटी जÌमा रकम Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस लाख) ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको मन बहादुर खýीले पशे गरेको जाहरेी 
दरखाÖत । 

(द) भेषराज शमाª लÌसालको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले समाज सेवा तथा िनमाªण Óयवसायी सÌबÆधी काम काज गद ̈ आएकोमा म आÉनो काम 
िबशषेले काठमाडŏ आएका बखत िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा नं.-७ गौशाला िÖथत ÿितवादीहŁ 
केशव दलुाल, सान ुभÁडारी समतेसगँ भेट भई िचनजान गरी कुराकानी गन¥ øममा नपेाल सरकारले G to G 
ÿणालीबाट भुटानी शरणाथê सगँै २००० भÆदा बढी नेपालीहŁलाई िसध ै PR िदई अमåेरका लैजान े ÿकृया 
गरेको र यिद तपाई ंलगायत तपाईकंो आफÆतहŁ कोही जान ेभए ÿित Óयिĉ Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) 
को दरले पठाई िदÆछŏ भनी िवÔ वास िदलाएको हòदँा मलै ेमरेो आफÆत र साथीहŁको लागी ÿकृया गरी िदनहुोस 
भÆदा तपाईलंे µयारेÁटी ÖवŁप Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) को चके िदन ुपछª भनकेोले मलेै 
मरेो नाममा रहकेो माछापु̧ Ůे ब§कको चके थान-१ सान ुभÁडारीलाई िदएको िथएँ । िमित २०७५।१०।१६ गते 
िनज सान ु भÁडारीले तपाईलंे तÂकाल Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) िदवाकर बुढाथोकìको नाममा चके 
काटी िदन ुभनेकोले मलेै मरेो नाममा NMB Bank को चके िदवाकर बढुाथोकìको नाममा उĉ रकम बराबरको 
चके काटी िदएको, Âयस पÔ चात समते मैले सान ु भÁडारीलाई ÿभ,ु नपेाल, कामना सवेा िवकाश, ÿाईम 
कमिसªयल, माछापु̧ Ůे ब§कको चके माफª तको चके काटी Ł.१,७९,४७,०००।-(एक करोड उनासी लाख 
सतचािलस हजार) र मरेो साथी पणुª बहादरु पनु माफª त Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) सान ु
भÁडारीलाई नगद ै िदएको समते गरी जÌमा रकम Ł.३,३९,४७,०००।-(ितन करोड उनाÆचािलस लाख 
सतचािलस हजार) िदएकोमा िनज समतेले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका 
नपठाई मलेै िदएको रकम समते िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी 
समतेले आपसमा िमलेमतो एवं साँठगाठँ गरी काठमाडŏको सÆुधारा, नयाँबानÔे वरमा भेटी जÌमा रकम 
Ł.३,३९,४७,०००।-(ितन करोड उनाÆचािलस लाख सतचािलस हजार) ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको भेषराज शमाª लÌसालले पेश गरेको 
जाहरेीदरखाÖत । 

(ध) सिमर िशवाकोटीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान े सोच बनाई रहकेो अवÖथामा ÿितवादी सागर राई, केशव ÿसाद 
दलुाल र सान ुभÁडारी समतेले मलाई भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ 
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भनी िवÔ वासमा पारी रकम माग गरेको हòदँा िमित २०७६।०५।३० गते ई शŁुको ÿोससेको लागी 
Ł.१,५०,०००।-(एक लाख पचास हजार) ÿितवादी सागर राईको नाममा रहकेो NIC Asia ब§कको खाता 
न.ं848796350605224 मा पाई िदएको िथएँ । पिछ समते पनु रकम माग गरेकोले मलै ेसागर राईको सोही 
खातामा Ł.८,५०,०००।-(आठ लाख पचास हजार), पिछ रकम पगुेन भनेकोले मनराज राईको NIC asia 
ब§कको खाता न.ं0415750498839001 मा Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) पठाई िदएको िथएँ । यसरी मलेै 
िबिभÆन िमितमा पटक-पटक गरी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) रकम िदएकोमा िनज समतेल े
आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै ेिदएको रकम समते िफताª नगरी िनज 
ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेले आपसमा िमलेमतो एवं साँठगाँठ गरी 
काठमाडŏको सÆुधारा, नयाँबानÔे वरमा भेटी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) ठगी गरेको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सिमर िशवाकोटीले पेश 
गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

(न) रोशन िशवाकोटीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान ेसोच बनाई रहकेो अवÖथामा ÿितवादी सागर राई सँग िचनजान भई 
कुराकानी हòन ेगरेको िथयो, िनजले म लगायत मेरा साथीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेले मलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ भनी िवÔ वासमा पारी शŁुको 
ÿोससेको लागी रकम पठाई िदन ुभनेकोले मरेो बुबा धन ÿसाद िशवाकोटी (कागज गराउन ुपन¥) ल ेिनजको 
नाममा रहकेो NIC Asia ब§कको खाता न.ं8487963506052401मा सन 20 Aug.2021 (२०७६।०५।०३) 
मा Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) जÌमा गरी िदएको, यसै गरी ůाभल डकुमÁेट लगायतका कागजातहŁ बनाउन 
भनी मरेो बुबाले िनज ÿितवादीको सोही खातामा सन 11 Sep.2019 मा Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख), मोहन 
राज राई (ÿितवादी बनाउनु पन¥)को NIC Asia Bank को खाता न.ं0415750498839001 मा सन 10 
Mar 2022 मा Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) समते गरी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) रकम 
िदएकोमा िनज समतेले आफुले भन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै ेिदएको रकम 
समते िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारी समतेले आपसमा 
िमलेमतो एवं साँठगाठँ गरी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सिमर िशवाकोटील ेपशे गरेको जाहरेी 
दरखाÖत । 

(प) सÆतोष भĘराईको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवालाको मेरो भाÆजी ®Ħा काकê माफª त ÿितवादी राम शरण के.सी.सगँ िचनजान भई कुराकानी हòन े
øममा िनजले म लगायत मरेा साथीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेले तपाई ंलगायत तपाईको 
पåरवार समतेलाई भटुानी शरणाथê बनाई भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछŏ भनी िवÔ वासमा 
पारी शŁुको ÿोससेको लागी रकम पठाई िदन ु भनकेो हòदँा िनजले भने बमोिजम िनजको माछापु¸Ůे ब§कको 
खाता न.ं1649524772940011 मा मरेो बुबा बाशुदेव भĘराई (कागज गराउन ु पन¥)ले Ł.४,५०,०००।-
(चार लाख पचास हजार) जÌमा गरी िदएको, िनजको सोही खातामा िमित २०७६।०५।२० मा 
Ł.१०,००,०००।-(दश लाख) समते गरी जÌमा रकम Ł.१४,५०,०००।-(चौध लाख पचास हजार) िदएकोमा 
िनज समतेले आफुले भने बमोिजम काम नगरी म जाहरेवालालाई अमåेरका नपठाई मलै े िदएको रकम समते 
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िफताª नगरी िनज ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारी समतेले आपसमा िमलमेतो एवं 
साँठगाँठ गरी जÌमा रकम Ł.१४,५०,०००।-(चौध लाख पचास हजार) ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े समते Óयहोराको सिमर िशवाकोटीले पशे गरेको 
जाहरेीदरखाÖत । 

(फ) ÿेमराज पÆथीको जाहेरी दरखाÖत: 
म जाहरेवाला पोखराको फूलबारी åरसोटªमा राधाकृÕण पोखरेलसगँ िचनजान भएको र िचनजान भएपिछ िवदशे 
जान े कुरा हòदँा मरेो एकजना साथी छन, िनजले भुटानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाउन स³छन भनी 
काठमाÁडौको नयाँबानĵेर घर भएका िबदरु गौतमसगँ भेट गराई िदएकाले मलै ेअमåेरका जान ेचाहना राखेपिछ 
िनजले भĉपरुको िशŁटार घर हòन े९८५१२२०८६९९ न.को मोवाईल ÿयोग गन¥ गोकुल थापासगँ भेट गराई 
िदएकोमा िनजले आफू भटुानी शरणाथêहŁको नतेा टेकनाथ åरजालको PA हò,ँ िनजको सÌपणूª कामहŁ हने¥ 
मािनस भएकोले नपेालीहŁलाई भटुानीहŁसगँ घसुाई भटुानी बनाई अमåेरका लैजाÆछन भनेका िथए ।२०७४ 
सालको काितªक/मिंशर मिहनामा गोकुल थापाले काठमाÁडौ गौशालामा रहकेो िशबम होटलमा िलएर गई 
टेकनाथ åरजालसगँ भेट गराउँदा नपेालीहŁलाई भटुानी बनाई अमåेरका लैजान ेकुराकानी भई रहकेोछगोकुलको 
सÌपकª मा बÖनहुोस भनकेो, टेकनाथ åरजालल ेगोकुल थापाको नाममा कागज कुåरयर गरी पठाएको छ भनकेोल े
गोकुल थापा र म सगंै गएर काठमाÁडौको Æयरूोडबाट िमित २०७४।०९।११ भएको पाना-४ को ÿधानमÆýीलाई 
सÌबोधन गरी भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा लेिखएको कागजहŁ पाना-४ गोकुल थापाल ेÿधानमÆýीलाई 
िदन ेभनरे िलएर गएको, अमåेरका पठाउने कामका लागीAdvance बापत भनरे ÿित Êयिĉ Ł.२,००,०००।–
(दईु लाख) का दरले मेरा आफÆतहŁ समते १६ जनाल ेअमåेरका जान भनीŁ.३२ लाख २०७४ सालको चýै 
मिहनामा गोकुल थापालाई बुझाएको,२०७५ सालको काितªक मिहना सÌम कामको कुन ै ÿोससे नभएको र 
गोकुल थापाको बानी Êयहोरा िठक नलागकेोले िनजसगँ मलै ेरकम माग गरेपिछ िनजले २२ लाख तÂकाल र 
पिछ भेषराज शमाª लÌसाल माफª त १० लाख रकम िफताª गरे । २०७५ साल फाÐगणु मिहनामा भेषराज शमाª 
लÌसालले मलाई पोखरा िÖथत िबरौटामा बोलाएकोल ेम िनजको घरमा जाँदा टेकनाथ åरजाल मरेो काका हो, 
िनजसगँ मेरो राăो सÌबÆध छ भनी मेरो सामÆुनमेा टेकनाथ åरजालसगँ मोबाईल हÆेसĀìमा राखी कुरा गरेर 
सनुाएका िथए, सोही बेला केशव ÿसाद दलुालसगँ मोबाईलमा न ैकुरा गरेका र भुटानीको नाममा नपेालीहŁलाई 
अमåेरका लैजान ेमु́ य मािनस केशव दलुाल नै हो भनेका िथए । मैल ेभेषराज शमाª लÌसालसगँ समय-समयमा 
अमåेरका पठाउन ेर जान ेसÌबÆधमा कुरा हòदँािनजले मलाई टेकनाथ åरजाल भनकेो UN समतेसगँ िलंक भएको 
ठुलो मािनस हो, अमåेरका जान कुन ैसमÖया हòदँनै, अमåेरका जानहेŁले िनजले सिहछाप गरेको काडª बनाउन ु
पछª भनकेोले म, मरेो परैु पåरवार, ससरुाली तफª का सबैजना समतेको कåरब ५०/५५ जनाको र अÆयहŁ 
३५०/४०० जनाको फरक (न³कली) नामबाट Bhutan Human Right Organization को Membership 
Card बनाएको हो । काडªहŁ बनाउँदा टेकनाथ åरजालले पठाएको नामावली भनी ९/१० पानामा भएको नाम 
िलĶ र भटुानको ठेगाना भएको िलĶ िदई सोही नामबाट øमसैगँ भनुª भनकेो हòदँा िलĶमा भए बमोिजमको 
जÆमिमित िमÐदोजÐुदो नाम र ठेगाना भरी आÉनो फोटो टाँस गरी काडª बनाएको र मलाई भेषराजले केशव 
दलुालको कोठामा िलएर गएको र टेकनाथ åरजालको सही भई सकेपछी काडª आफ§ सगँ रािख काडªको फोटो 
हाăो मोबाईलबाट िख¸न लगाएका हòन । भेषराज शमाª लÌसालले अमåेरका जानका लागीAdvance बापतको 
रकम भनी कसैसगँ दईु लाख र कससैगँ तीन लाख समतेका दरले म लगायत मरेो िचनजानका कåरब ५० जनाले 



12 

 

Ł.१,१९,५०,०००।-(एक करोड उÆनाईस लाख पचास हजार Łपयैा) रकम जÌमा गरेकोमा सो रकम िनजले भन े
बमोिजम मरेो नामबाट सान ुभÁडारीको नाममा रहकेो िहमालयन ब§क िल.को खाता न.ं०३६०८२२६२३००१६ 
मा Ł.३०,००,०००।-(तीस लाख) र मरैे नामबाट िनजको कैलास िबकास ब§क, NCC ब§क, माछापŮेु ब§कमा 
भएका खाताहŁमा पटक-पटक गरी Ł.८९,५०,०००।-(उनानÊबे लाख पचास हजार) जÌमा गरी िदएको हो । 
यसरी िनजलाई र िनजले भन ेबमोिजम सान ुभÁडारीको खातामा रकम जÌमा गरी िदएपिछ २०७६ सालको जठे 
मिहनामा भेषराज शमाª लÌसालले मलाई काठमाÁडौ बोलाई सÆुधारामा भटेेपिछ िनजले मलाई सकेुधारामा 
रहकेो केशव ÿसाद दलुालको कोठामा लगी केशव ÿसाद दलुालसगँ भेट भए पिछ िनजले मलाई टेकनाथ 
åरजालल े दÖतखत गरेका Bhutan Human Right Organization को Membership Card को 
बÁडलहŁ िदएकोमा सो काडªबाट मैले मरेा माÆछेका काडªहŁ छानरे मोबाईलबाट फोटो िखचेपिछ सो को 
ÿितहŁ िनजै केशव ÿसाद दलुालले राखेका हòन । मलाई भेषराज शमाª लÌसालले मÆýी, सिचव सबैसगँ कुरा 
भइस³यो, अव बायोमिेůक गनुª पछª, बायोमेिůक गनुª भÆदा अिघ पिहले िदएको रकममा थप गरी जनही 
Ł.१०,००,०००।-पöु याउन ु पछªभनकेोले सबैलाई थप रकम ÊयबÖथा गरी १०/१० लाख पöु याउन ु पन¥ र 
बायोमिेůकको लािग काठमाÁडौ आउन ुपन¥ भयो भनरे खबर गरेकोल े२०७६ सालको साउनको ते®ो हĮा ितर 
भेषराज शमाª लÌसालको िनद¥शन अनसुार काठमाÁडौ पशपुितको डाँडामा काडªवालाहŁलाई रािख दश लाख 
रकम जÌमा गनª नस³नकेो बायोमिेůक हòदँनै, रकम जÌमा गनª स³नकेो माý बायोमिेůक हòÆ छ रकम जÌमा गनª 
स³न/ेनस³न े यिकन गरी रकम िलएर हामील े खबर गरेको समय र Öथानमा बायोमिेůकको लागी आउनहुोस 
भनकेोले िनजले भने अनसुार भन ेअनसुार २८ जनाले रकम तयार पारी सोही मिहनाको २६ गते २८ जनालाई 
भेषराज शमाª लÌसाल, सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल समतेले काठमाÁडौ Æयरूोडको िभýपĘी रहकेो हाल 
नाम याद नभएको होटलमा लगी होटलको २ वटा कोठाहŁ िलएर सोही कोठामा बसी नगद िलई फारम 
भराएका हòन, रकम िलंदा १० लाखमा जनही पिहले िदएको २ लाख वा ३ लाख घटाई बाँकì रहकेो ७ लाख 
वा ८ लाखका दरले रकम िलएका हòन । फारम िवतरण गरी रकम संकलन गन¥ काम सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद 
दलुाल र भेषराज शमाª लÌसालले गरेका हòन । यसरी फारम भराउँदाको िदनमा सान,ु केशव र भेषराजले कुल 
Ł.१,४७,५०,०००।–(एक करोड सतचािलस लाख पचास हजार) रकम नगद ैसकंलन गरेका हòन । सो को १ 
हĮापिछ सोही होटलमा अÆय १० जना पीिडतहŁ आई बायोमिेůकको लािग फारम भरी सान,ु केशव र 
भेषराजले Ł.९५,००,०००।-(पÆचानÊबे लाख) नगद रकम िलई २ िदन पिछ सोही होटलमा म सिहतका ६ 
जनाले फारम भरेर नगद Ł.५९,००,०००।-(उनाÆसाĜी लाख) बझुाएको हो, सो को १० िदन पिछ ३ जनाको 
फारम भरेर Ł.३०,००,०००।-(तीस लाख) भेषराज शमाª लÌसालले िलएका हòन । यसरी पटक-पटक गरी कुल 
Ł.४,५१,००,०००।–(चार करोड एकाउÆन लाख) भएकोमा मलैे पिहले गोकुल थापालाई िदएको ३२ लाख 
मÅये २२ लाख िफताª पाएर बाँकì रहकेो १० लाख समते मलेै न ैितरेको दखेाई कुल Ł.४,६१,००,०००।-(चार 
करोड एकसĜी लाख) म समतेले चĉुा गरेको भनी िहसाव रािखएको िथयो । यसपिछ केशव दलुालल ेमलाई 
भन ेबमोिजम अŁण रेµमीको ईनभेĶमÆेट ब§कको खातामा मलै ेŁ.३,००,०००।-(तीन लाख) जÌमा गरी िदएको 
िथएँ । यसरी िदएको कुल Ł.४,६४,००,०००।-(चार करोड चौसĜी लाख) को िजÌमा मौिखक Łपमा केशव 
ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र भेषराज शमाª लÌसालल ेिलएका हòन । लामो समयसÌम काम नभएपिछ ताकेता 
गदाª काम हòदँछै नआि°न ुभनी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र भेषराज शमाª लÌसालले बारÌबार भÆन े
गरेको तर काम नभएको कारण मलेै रकम िलएका मािनसहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र भेषराज शमाª 
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लÌसाललाई भÆन आएका र टंक गŁुङको लिलतपरु झÌसीखेल िÖथत रेĶòरेÆटमा भेटी रकम िफताª माग गदाª 
हामीले केशव समतेलाई भेटन े गरेको टंक गुŁङको रेĶòरेÆटमा टोप बहादरु रायमाझी, िनजका िप.ए.िलला 
िज.सी., केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी, भेषराज शमाª लÌसाल, शÆदशे शमाª समते र गहृ मÆýालयका 
कमªचारी हŏ भÆन ेमािनसहŁ समते बसी घÁटŏ िमिटङ बÖन ेगरेका र िमिटङबाट बािहर िनÖकदा हामीहŁलाई 
तपाईहŁको काम प³का हòÆछ भनरे भÆन ेगरेका िथए । यस ैøममा एभरेĶ होटल बानĵेरको चौथो तलामा १ 
पटक टोप बहादरु रायमाझीलाई भेट्दा िनजले मलाई कुन ै टेÆसन निलन ु तपाईहŁको काम प³का हòÆछ भनेर 
भनकेा हòन । मैले टोप बहादरु रायमाझीलाई सांúीला होटल लािजÌपाटमा भेट्दा टोप बहादरु रायमाझीसगँ 
ईÆþजीत राई र सान ु भÁडारी पिन संगै एकै टेबलमा बसेका िथए । न³कली भटुानी शरणाथêहŁको नाममा 
नपेालीहŁलाई अमåेरका लैजान े भनी २०७७ सालको असोज मिहनाको ८/१० गतेितर मलाई जोरपाटीमा 
बोलाएकोमा म, रामशरण के.सी. र सागर राई ३ जना जोरपाटीमा रहकेो नाम थाहा नभएको रेĶòरेÆटमा पµुदा 
केशव ÿसाद दलुाल, राम बहादरु थापाका छोरा ÿितक थापासगंै बसकेो र वåरपåर ÿितक थापाका अÆय केही 
मािनसहŁ पिन िथए, सो बलेा ÿितक थापाले म, राम शरण के.सी. र सागर राईलाई तपाईहŁको काम अब 
अगाडी बढ्छ, रकम जÌमा गरेर केशव दलुाललाई िदन ु भनकेाले िनजले भने बमोिजम िचरÆजीवी आचायª 
माफª त आएको Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) र राम शरण के.सी.ले Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास 
लाख) राम शरण के.सी.को बसÆुधारा (धापासी) घरबाट नगद ैरातो-सतेो रङको जāेा झोलामा हालेर Öकुटरमा 
नगद ैरकम िलई केशव ÿसाद दलुालले भनकेो Öथान न³सालको िनलगीरी रेĶòरेÆटमा जाँदा Âयहा ÿितक थापा र 
केशव ÿसाद दलुाल दवुै जनाले नगद भएको झोला गाडीमा पािकª ङमा रहकेो कारमा रािखिदन ुभनकेोले म र 
राम शरण के.सी.ले नगद भएको झोला गाडीको िड³कì खोली रािख िदएको हो । हाăो काम हòÆछ-हòÆछ भÆद ै
झलुाई राखेकोमा केही पिछ ससंद िबघटन भएपिछ सान ुभÁडारीले टोप बहादरु रायमाझीसगँ एकपटक कुरा गदाª 
टोप बहादरुल े फेरी हाăो सरकार आएपिछ माý तपाईहŁको काम हòÆछ भनकेोले हामीहŁले सान ु भÁडारी र 
केशव दलुाललाई रकम िफताª गनª दवाव िदन थालकेा हŏ, यसरी फसेको रकम र काम पिन नहòन ेभएपिछ मलै े
िमित २०७८।०८।०२ मा मैले मरेो नामबाट अि´तयार दŁुपयोग अनसुÆधान आयोगमा ईÆþजीत राई समतेल े
रकम िलई अमåेरका पठाउन ेकाम नगरेको र सो कुरामा ÿमखु आयĉु ÿेम कुमार राईको समते नाम जोिडएको 
भÆन ेÊयहोरा उÐलेख गरी उजरुी गरेको िथएँ । मलै ेिदएको उजुरी C-016034/078-08-02 मा दताª भएको र 
मरेो उजरुी उपर कुन ैकारवाही भएन । काम नहòन ेभए पिछ रकम िफताª गनª केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी 
समतेलाई पटक-पटक दवाव िददंा २०७८ साल माघ मिहनाको १ िदन बेलकुì टंक गŁुङको झÌसीखेल िÖथत 
रेĶòरेÆटमा सÆदशे शमाª, ÿितक थापा, सान ु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल आउँदा ÿितक थापाले ईÆþजीत 
राईको सनुाकोठीमा भएको Éया³ůी मलाई पास गरेर िदन ुपछª, म तपाईहŁबाट िलएको ६०% रकम िफताª गरी 
िदÆछु भनकेा हòन, तर िनजको सो ÿÖताव सान ुभÁडारी र केशव दलुालले नमानी परुा रकम चािहÆछ भनकेा हòन 
। हामीले िनरÆतर सान ु भÁडारी र केशव दलुाललाई रकम िफताª गनª दवाव िदएपिछ सान ु भÁडारी र केशव 
दलुालल ेŁ.१,६४,००,०००।-(एक करोड चौसĜी लाख) नगद र चके माफª त िफताª गरेका हòन । बाँकì रहकेो 
रकम िफताª गनª दवाव िदईरहकेो अवÖथामा केशव ÿसाद दलुालले मलाई बालकृÕण खाँण हाăै माÆछे गहृमÆýी 
भएको छ, गहृमÆýी र गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेसगँ कुरा भैसकेको छ, अव रकम िफताª गन¥ होईन अमåेरका 
पठाउन ेन ैकाम गछő भनी केशव दलुालले किहले िनजसगँ ए³लै र किहल ेसान ुभÁडारी समते भई पटक-पटक 
गहृ मÆýालय गएका िथए । िनजहŁ कुरा गदाª िसिडओलाई कसरी िमलाउन,े ४२९ जनािभý कसरी माÆछेहŁ 
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पान¥, ÿकृया र ÿितवेदन कसरी िमलाउने भÆन ेसमतेका िबषयमा कुरा हòन ेगरेको िथयो । सान ुभÁडारी र केशव 
दलुाल समते भई सिचव टेक नारायण पाÁडेसगँ भटे गनª जाँदा गाडीमा नगद रकम झोलामा राखेर िलएर जान े
गरेकोमा िनजहŁ दवुैजना सिचवको कायªक±मा गएर आएपिछ रकम िदएर आउने गरेका हòन, हामीहŁले सान ु
भÁडारी र केशव दलुालसगँ अमåेरका जान े लैजान े बारेमा बािहर पिन पटक पटक कुरा गदाª केशव ÿसाद 
दलुालल े सिचव टेक नारायण पाÁडेसगँ फोन गरी फोन हÆेसिĀमा रा´न े गरेका िथए, Âयसरी कुरा हòदँा टेक 
नारायण पाÁडेले जसरी पिन काम गåरिदÆछु भनरे भÆन ेगरेका िथए, सिचवले न ैÂयसरी बोलेको र ÿÂय± भेटेर 
समते कुरा भएको कारण काम हòने नै िबĵासमा परी पिछ बायोमिेůकको लािग भनी िजÐला मोरङ सÆुदर हरैचा 
नगरपािलका वडा न.ं४ िÖथत गोकणª åरसोटªमा िमित २०७९।०५।२९ मा केशव ÿसाद दलुाललाई भेटेर मैल े
Ł.१४,००,०००।–(चौध लाख) र राम शरण के.सी.ले Ł.२३,००,०००।-(तेईस लाख) रकम िदएका हŏ । सोही 
िदन िजÐला मोरङ सÆुदर हरैचा नगरपािलका वाडª न.ं४ िÖथत गोकणª åरसोटªमा म समते २२/२३ जनाको 
बायोमिेůक भएको हो । केशव दलुाल र सान ु भÁडारील े मलै े माÆछे खोजेर Ðयाईिदए बापत मरेो पåरवार 
अमåेरका जान लाµन ेखचª म बाट निलने भनेर भनकेो कारण लोभमा परी अÆय मािनसहŁलाई मैले अमåेरका 
जान ेसÌबÆधमा भनकेो हो। मलेै रकम सकंलन गरेका मािनसहŁले मलाई रकम िदएको, मैले सान ुभÁडारी र 
केशव दलुाल समतेलाई रकम जÌमा गåरिदएको भौचरहŁ, म समतेको भुटानी पåरचयपý, मैले अि´तयारमा 
िदएको उजरुी, रकम िदन े र िलन े वीचमा भएका िहसावहŁ दिेखन े कागजातहŁ, केशव दलुालले आफूल े
िलएको रकमको िहसाब िनजैको हÖता±रमा िटपोट गरेको कागज समतेका अÆय ÖøìनसटहŁ समतेका 
ÿितिलपीहŁ र मरेो I-phone समते यस ैजाहरेी साथ पशे गरेको छु ÿमाण लगाई पाउँ भनी ÿेम राज पÆथीले पशे 
गरेको जाहरेी दरखाÖत ।  

िस.न.  रकमको िबबरण रकम  
१ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र भेषराज शमाª लÌसाललाईपटक-पटक िदएको । Ł.४,७८,००,०००।- 
२ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र भेषराज शमाª लÌसाललाई िदएको रकमबाट पटक-पटक गरी िफताª िलएको । Ł.१,६४,००,०००। 
३ िचरÆजीवी आचायª माफª त आएको रकम केशव ÿसाद दलुालर ÿितक थापालाई काठमाÁडौ न³साल िÖथत 

िनलिगरी रेĶòरÆटबािहर गाडी पािकª ङ गरी राखेको गाडीमा िदएको । 
Ł.१,००,००,०००। 
 

४ िचरÆजीवी आचायª माफª त आएको रकम केशव ÿसाद दलुाल र ÿितक थापालाई काठमाÁडौ न³साल िÖथत 
िनलिगरी रेĶòरÆटबािहर गाडी पािकª ङ गरी राखेको गाडीमा िदएको रकमबाट िफताªिलएको । 

Ł.४८,००,०००। 
 

५ िस.न.१ र ३मा उÐलेखीत रकम बाट बांकì िलन पन¥ रकम  Ł.३,६६,००,०००। 

 
(ब) डÌबर बहादुर खýीको जाहेरी दरखाÖत: 

म जाहरेवालाले बैदिेशक रोजगारमा जान ेसोच बनाई रहकेो अवÖथामा ÿितवादी सागर राई र सिुनल बुढाथोकì 
सगँ भेट भई कुराकानी हòदँा िनजले भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदÆछु 
Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख) लाµछ भनी िवÔ वास िदलाई शŁुको ÿोससेको लागी Ł.८,००,०००।–(आठ 
लाख) लाµछ भनेकोले मलै े सिुनल बढुाथोकìको िसĦाथª ब§कमा रहकेो खाता न.ं02416432880 मा िमित 
२०७७।१०।२१ गते Ł.२,००,०००।–(दईु लाख र िमित २०७७।१०।२५ गते Ł.६,००,०००।–(छ लाख) गरी 
िदएकोमा िनजले आफुल ेभन ेबमोिजम काम नगरी म जाहरेवाला समतेलाई अमåेरका नपठाई मलै ेिदएको रकम 
समते िफताª नगरी ठगी गरेको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ सागर राई र सिुनल बुढाथोकì समतेलाई पøाउ गरी काननू 
बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको डÌबर बहादुर खýीले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत । 
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(भ) पेÌबा शेपाª समेतको जाहेरी दरखाÖत:- 
ÿितवादी आङटावा शपेाª नेपाली काúंेस पाटê बाट सभासद समते भएका पवुª सभासद समते भएकोले िनज 
ÿितवादीसगँ हामी जाहरेवाला तथा हामीहŁको छोरा, छोरी समतेका घर पåरवारको सदÖय सगं िचनजान सÌपकª  
भई रहन े Êयĉì भएकोले िनजसगँ भेटघाट बोलचाल हòदँा समसामियक िबषयमा कुरा हòदँा िनजले अमåेरका 
जान ेचाÆस हòनस³छ, सरकारी िबशषे कोटा आएको छ । एक जनाको Ł.४०,००,०००।( चािलस लाख Łपयैा) 
सÌम लाµछ । सŁु ÿिøयाको लागी Ł.६/६ लाख सÌम जÌमा गनुª । सो रकमबाट ÿिøया गरी एउटा कागज 
आउछ , सो कागज आए पछी Ł.२०,००,०००।- ( िबस लाख) जÌमा गनुª पछª र Âयस पछी अिÆतÌमा परैु काम 
भए पछी बांकì रकम जÌमा गरी िसध ैÈ लेन चढी अमरेीका जान ेभनी िबिभÆन ÿलोभन दखेाई अमरेीका पठाई 
िदÆछु भनी िबÔ वास िदलाएकोले हामी जाहरेवालाहŁ िनजको िवÔ वासमा परी िनजले भने बमोिजम म 
जाहरेवाला िजमा सपेनेê समतेले ÿितवादी आङटावा कुमारी ब§क िल.को 0190012654500002 न.को 
खातामा पटक-पटक गरी Ł.५४,००,०००।–(चवÆन लाख) जÌमा गरी िदएकोमा िनजले काम भई रहकेो छ भÆद ै
आएकोमा हाल आएर िनज ÿितवादी आङटावा शपेाª समतेका िबिभÆन ÊयĉìहŁल ेभटुानी शणाªथêको नाममा 
नपेालीहŁलाई अमåेरका पठाउन ेभनी रकम िलई ठगी गरेको भÆन े िबिभÆन सचंार माÅयमहŁबाट ÿचार ÿसार 
भई रहकेोल े िनज ÿितवादी आङटावा शपेाªलाई िमित २०७९/१२/ ३० गते भेटी कुरा गरी तपाईले हामीलाई 
पिन भटुानी बनाई अमेåरका पठाउन रकम िलएको हो , सो कुरा िकन पिहला न ैहामीलाई जानकारी िदन ुभएन 
भÆदा िनजले हो भनी Ö वीकार गद ̈ नपेालीलाई भुटानीको कोटामा पठाउन खोजी रकम िलएकोमा िबिबध 
कारणले पठाउन नसकì ÿहरीमा उजरुी परी साथीहŁ समाती स³यो मलाई पिन समाÂन स³छ तपाईहŁ ÿहरीमा 
िनबेदन िदन नजान ु िमित २०८०/०१/१० गते सÌम समय िदन ु सो िमित सÌम रकम िफताª िदÆछु भनकेोल े
हामीलाई सरकारी कोटा भनी झ³ुयाई रकम िलई भटुानी शणाªथê बनाई पठाउन लागेको कुरा हाल माý थाहा 
पाएकोले रकम िफताª िदन ुभनी िनजको सÌपकª मा बसी रहकेोमा हाल एका-एक सÌपकª  िबहीन भएकोमा िनज 
ÿितवादी आङटावा शपेाª समतेले माथी उÐलेखीत पåरवÆदबाट भटुानी शणाªथêको नाममा नपेालीलाई अमåेरका 
पठाउन े नाममा धरैे मािनसहŁसगँ रकम िलई नपठाएकोले िनजहŁ उपर जाहरेी िदई िनज आङटावा शपेाª 
समतेका ÊयिĉहŁलाई पøाउ गरी Ðयाई ÿहरी िहरासतमा थुनामा रहकेो भÆने िबिभÆन समचार माÅयमबाट 
ÿचार ÿसार भएको जानकारी पाएकोले हामीलाई पिन भटुानी शणाªिथªको नाममा ढांटी झु³याई अमरेीका पठाई 
िदÆछु भनी रकम िलई ठगी गरेको कुरा थाहा पाएको र िनजले िमित २०८०/०१/१० गते सÌम रकम िफताª िदÆछु 
भनी समय मागी फरार भई हाल पøाउ परेकोले हामी ठिगएको कुरा िमित २०७९/१२/३० गते माý यिकन 
भएकोले िनजलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी हामीबाट ठगी गरी िलएको जाहरेी दरखाÖतमा उÐलेिखत 
रकम समते िदलाई भराई पाउँ भनी कì िजमा सपेनेê, तेÆजी पटुी सेिपªनी, िजमा सेपाª, पÌेबा शपेाª, लमडोमा शपेाª, 
सोनी शेपाª समतेले पशे गरेको जाहरेी दरखाÖत । 

२. िनवेदनहŁ: 
(क) सिुनता गौतमको िनवेदन:- 

मरेो ®ीमान राम कुमार रेµमी समतेले िमित २०७९/०२/१८ गते ®ीमान लगायत अÆय िबिभÆन ÓयिĉहŁलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भÆद ै िवÔ वास िदलाई ÿलोभन र झ³ुयानमा पारी सÆदसे शमाª 
समतेका ÓयिĉहŁले करोडŏ रकम ठगी गरेको भनी यस कायाªलयमा जाहरेी दरखाÖत िदई अनसुÆधान भई 
रहकेोमा यस मĥुासगँ सÌबÆधीत हòन स³न ेपवूª सह-सिचव बालकृÕ ण पÆथीको सयंोजकÂवमा िब² गणेश बहादरु 
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के.सी.तथा शाखा अिधकृत िदपक ÿसाद Æयौपान े सदÖय सिचव भई गठन भएको कायªदलले तयार पारेको 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖयाको Öथायी र िदघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको 
ÿितवेदन सिहतको फाईल यस ै िनवेदन साथ पेश गरेको छु, ÿमाण लगाई पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सिुनता 
गौतमले पशे गरेको िनवेदन । 

ख) िÿतम शमाªको िनवेदन:- 
मरेो ®ीमान गजेÆþ बुढाथोकì समतेले िमित २०७९/०२/१८ गते ®ीमान लगायत अÆय िबिभÆन ÓयिĉहŁलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भÆद ै िवÔ वास िदलाई ÿलोभन र झ³ुयानमा पारी सÆदशे शमाª 
समतेका ÓयिĉहŁले करोडŏ रकम ठगी गरेको भनी यस कायाªलयमा जाहरेी दरखाÖत िदई अनसुÆधान भई 
रहकेोमा यस मĥुासगँ सÌबÆधीत रही मेरो ®ीमानले ÿितवादी सÆदशे शमाª बीच भएको फोन कुराकानीको 
ितनवटा अिडयो ि³लपहŁ यस ै िनवदेनसाथ पशे गरेको छु, ÿमाण लगाई पाउँ भÆन े समते Óयहोराको िÿतम 
शमाªले पेश गरेको िनवेदन ।  

ग)  यम बहादुर पåरयारको िनबेदन:- 
उपरोĉ सÌबÆधमा नपेाल सरकार गहृ मÆýालय, अÆतगªत नपेाल हज सिमतीमा ÿयोग भएको गाडी तपाईल े
चलाई आईरहन ुभएकोमा उĉ ईÌबोस नÌबर BAB 1405 भएको सतेो रंको िनसान पůेोल गाडी िजÐला ÿहरी 
पåरसर काठमाÁडौमा दािखला गराई आउन ुभनी मलाई नपेाल हज सिमतीको कायाªलयबाट जानकारी ÿाĮ हòन 
आएकोले मैले चलाउद ैआईरहकेो ईÌबोस नÌबर BAB 1405 भएको सतेो रंगको िनसान पेůोल गाडी यस ै
िनबेदन दािखला गरेको छु, काननु बमोिजम होस भÆन ेÊयहोराको यम बहादरु पåरयारको िनबेदन । 

३. खानतलासी बरामदी मुचुÐकाहŁ: 
क)  लिलतपरु िजÐला, लिलतपुर महानगरपािलका वडा नं.-९ बालकुमारी िÖथत खडा गåरएको 

खानतलासी बरामदी मुचुÐका कागज: 
लिलतपरु िजÐला, लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं-९ बालकुमारी िÖथत पवूªमा बालकुमारी पलु तफª  जान े
प³कì मलू सडकवाटो, पिÔ चममा सातदोवाटो चोक तफª  जान ेप³कì मलू सडक वाटो, उ°रमा बंगलामखुी 
मिÆदर तफª  जान ेप³कì सडक वाटो, दि±णमा ईमाडोल तफª  जान ेसडक वाटो, यित चार िकÐला िभýमा पन¥ 
उ°र तफª  सडकवाटोमा हाल यिकन नाम, थर, वतन खुÐन आएका सागर राईलाई फेला पारी िनजको शåरर 
खानतलासी गदाª िनजल े लगाएको कालो रंगको ůाउजरको अगाडीको दायाँ खÐतीमा IMEI 
No.356775084518379 भएको 9863500492 नÌवरको िसमकाडª ÿयोग भएको Apple कÌपनीको सतेो 
रंगको I-Phone थान-१ फेला परेको, सोही खÐतीमा IMEI 
No.864721052746951/864721052746944 भएको 9819051988 नÌवरको िसमकाडª ÿयोग भएको 
One Plus कÌपनीको आकाश ेिनलो रंगको पछाडीको भाग फुटेको चिकª एको मोवाईल थान-१ समते फेला 
पारी उĉ मोवाईलहŁ समते बरामद गरी िनज सागर राईलाई िनयÆýणमा िलईएको भÆन ेÓयहोराको खानतलासी 
तथा बरामदी मचुÐुका कागज ।  

ख)  लिलतपरु िजÐला, लिलतपुर महानगरपािलका वडा नं.-१२ िÖथत खडा गरेको खानतलासी/बरामदी 
मुचुÐका कागज:- 
िमित २०८०।१। २१ गते िजÐला लिलतपरु लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं१२ िÖथत रहकेो ÿितवादी 
ईÆþिजत राईको साढे २ तले प³कì घर रहकेो सो घरको दो®ो तलामा रहको ३ वटा कोठाहŁ मÅये द±ीण 
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तफª को कोठामा रहकेो काठको दराज माथी रहकेो कालो झोलाबाट ईÆþिजत राईको नाममा रहकेो 
ना.ÿ.न.३५६७/३०८२ भएको स³कल नेपाली नागरीकता ÿमाण पý थान-१,सिुमरा काकêको नाममा जारी 
भएको स³कल जµगाधनी पजुाª थान-१, िमित २०७७।११।२६ गते बैना ÖवŁप गåरएको स³कल कागज थान- 
१,मगेा बैकको भौचर रिसदबाट ईÆþिजत राईको नाममा रकम जÌमा गरीिदएको िबिभÆन िमितको स³कल भौचर 
पाना-६ र िकराँत ईÆटरनशेनल ÿा.िल.को नाममा कािटएको पाना-२ र नपेाल बैक िल.को भौचरबाट राजÖव 
दािखला गरको भौचर पाना-१ तथा हÖत िलिखत Łपमा लेिखएको िचटको पý पाना-१ समते फेला पारी 
बरामद गरीएको भÆन ेÊयहोराको खानतलासी/बरामदी मचुÐुका कागज ।  

ग)  लिलतपरु िजÐला लिलतपुर महानगरपािलका वडा नं.-१५ िÖथत खुमलहाईटमा खडा गरेको 
खानतलासी/बरामदी मुचुÐका कागज:- 
लिलतपरु िजÐला लिलतपरु महानगर पािलका वडा न.ं-१५ िÖथत खमुलहाईट िÖथत पवूªमा िमýलाल बरालको 
२ तले प³कì घर, पिÔ चममा कौिशला भसुालको ३ तले प³कì घर, उ°रमा िवÕण ुशमाªको २ तले प³कì घर र 
दि±णमा माधब बÆजाडेको २ तले प³कì घर यित चार िकÐला िभý पवूª मोहडा भएको २.५ तले घर रही सो 
घरको मािथÐलो तलामा ůशले बारी कोठा बनाईएको, सो घरको मनुी ÉÐयाटमा िभý ÿवेश गन¥ मलू ढोका 
रहकेो, मािथÐलो तलामा ÿवेश गन¥ दि±ण तफª  कुनाबाट भö याङ रहकेो, सो घर िभý काननूी åरतपöु याई ÿवशे 
गरी हदेाª मनुी ÉÐयाटमा ३ वटा बेड Łम, १ वटा बैठक कोठा रहकेो, माथी दो®ो तलामा १ वटा िकचन Łम, २ 
वटा बेड Łम र २ वटा बैठक कोठा रहकेो, सो माथी ůशले बनाएको २ वटा कोठा रहकेो, सो कोठामा टोप 
बहादरु रायमाझी सÂुन े गरी १ वटा कोठा र १ वटा बैठक कोठा रहकेो, सो घरको सÌपणूª कोठाहŁ काननूी 
åरतपöु याई तलासी िलंदा ठगी तथा सगंिठत अपराध मĥुामा ÿमाण लाµन े कुनै पिनिचज वÖत ु सामान फेला 
नपरेको भÆन ेÊयहोराको खान तलासी एबम बरामदी मचुÐुका कागज ।  

घ)  िजÐला काठमाÁडौ का.म.न.पा.वडा नं.-३१ िÖथत खडा गरेको खानतलासी/बरामदी मुचुÐका 
कागज:-  
िजÐला काठमाÁडौ का.म.न.पा.वडा न.ं३१ िÖथत फुवªमा ितनकुन ेतफª  जान ेमलू वाटो, पिÔ चममा नयाँबानÔे वर 
चोक, उ°रमा यातायात िवभागको कायाªलय, दि±णमा िसिभल अÖपताल, यित चार िकÐला िभý िसभील 
अÖपताल गेटमा निजक सडकमा फेला पारेका ÿितवादी गोिबÆद कुमार चौधरी र रामशरण के.सी.लाई 
पøाउ गरी िनजहłको शरीर तलासी गदाª ÿितवादी गोिबÆद कुमार चौधरील े लगाएको िनलो रङको िजÆस 
पाईÆटको दायाँ खÐतीबाट IME नÌबर ३५३४१५४६३८५०९३६/३५५०२१९८३८५०९३१ भएको 
९८२२१९९०५० नÌबरको िसम सिहतको िनलो रङको सामसङु िक-Èयाड मोबाईल थान-१ र ÿितवादी 
रामशरण के.सी.को साथबाट IME नÌबर ३५१००४७३४३५६१६२/३५१००४७३४३५६१७० भएको 
९८२८१६४८५३ नÌबरको िसम सिहतको कालो रङको Colors िक-Èयाड मोबाईल थान-१ र IME नÌबर 
८६०१४६०४९०२१०९०/८६०१४६०४९०२१०८२ भएको ९८०४९२१२०५ र ९८१८२३२४२० िसम 
ÿयोग गएको रातो रङको ओÈपो कÌपनीको मोबाईल थान-१ समते बरामद गरी िनजहŁलाई समते िनयÆýनमा 
िलईएको भÆन ेÊयहोराको खानतलासी तथा बरामदी मचुÐुका कागज ।  
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ङ)  लिलतपरु िजÐला, लिलतपुर महानगरपािलका वडा नं.२८ िÖथत खडा गåरएको 
खानतलासी/बरामदी मुचुÐका कागज:- 
लिलतपरु िजÐला लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं-२८ पाÔ चल टोल िÖथत पवूªमा खाली जिमन, पिÔ चममा 
खाली जिमन, उ°रमा खाली जिमन, दि±णमा सावªजिनक सडक, यित चार िकÐला िभý रहकेो Öथानमा 
ÿितवादी सÆदेश शमाªको ३.५ तले प³कì घर रहकेो, सो घरको मलू गेट दि±ण तफª  रहकेो, मलू गेटबाट िभý 
ÿवेश गरी हदेाª घरको भईु ंतलामा िछन¥ ढोका रहकेो, सोही घरको पवूª तफª  मािथÐलो तलामा जान ेिसढंी रहकेो, 
सो िसढंीबाट मािथÐलो तलामा गई हदेाª मािथÐलो तलामा ३ वटा कोठाहŁ र ते®ो भÆदा माथी गई हदेाª भाÆछा 
कोठा रहकेो, उĉ कोठाहŁ खानतलासी गदाª भुई ं तलामा रहकेो कोठाहŁ खाली रहकेो, पिहलो, दो®ो, त®ेो 
तलामा रहकेा कोठाहŁ खानतलासी गदाª ठगी तथा सगंिठत अपराधमा ÿमाण लाµन ेिचजवÖतहुŁ फेला नपरेको 
भÆन ेÓयहोराको खानतलासी/बरामदी मचुÐुका कागज । 

च)  लिलतपरु िजÐला, लिलतपुर महानगरपािलका वडा नं.-२३ िÖथत खडा गåरएको 
खानतलासी/बरामदी मुचुÐका कागज:- 
लिलतपरु िजÐला लिलतपरु महानगरपािलका वडा न.ं-२३ धापाखेल िÖथत रहकेो ÿितवादी टंक कुमार 
गŁुङको घरको पवूªमा खाली जिमन, पिÔ चममा सावªजिनक सडक, उ°रमा दवे बहादरु पनुको घर, दि±णमा 
सावªजिनक सडक, यित चार िकÐला िभý रहकेो स।थानमा ÿितवादी टंक कुमार गुŁङको घरको पिहलो 
तलामा रहकेो ४ वटा कोठाहŁ ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले भाडामा िलई बÖने गरेको हòदँा उĉ कोठाहŁमा 
चकेजाचँ गरी खानतलासी गदाª ठगी तथा सगंिठत अपराध मĥुामा ÿमाण लाµन ेकुन ैिचजवÖतहुŁ फेला नपरेको 
भÆन ेÓयहोराको खानतलासी/बरामदी मचुÐुका कागज । 

छ)  लिलतपरु िजÐला, महालàमी नगरपािलका वडा न.ं४ िÖथत खडा गåरएको खानतलासी/बरामदी 
मुचुÐका कागज:- 
िजÐला लिलतपरु, महालàमी नगरपािलका वडा न.ं ४ िÖथत पवूªमा सावªजिनक सडक, पिÔ चममा खाली 
जिमन, उ°रमा खाली जिमन, दि±णमा सावªजिनक सडक, यित चार िकÐला िभý रहकेो Öथानमा ÿितवादी 
सानु भÁडारीको पवूª मोहडा भएको घर रहकेो, सो घरको मलूगेट पवूªतफª  रहकेो, सो गेटबाट िभý ÿवेश गरी 
हदेाª २.५ तले घर रहकेो, सो घरको अगाडीबाट मािथÐलो तलामा जान ेिसढंी रहकेो, सो सगँै घरको भईुतंलामा 
जान े मलूढोका रहकेो, उĉ ढोकाबाट िभý ÿवेश गरी िसढंीबाट मािथÐलो तलामा रहकेो ४ वटा कोठाहŁ 
खानतलासी गदाª उĉ कोठाहŁ मÅये पवूªतफª  भाÆछा कोठा रहकेो, सो सगँै रहकेो िसिटङ कोठा (बैठक कोठा) 
मा रहकेो िभ°ामा एटेच भएको दराजमा िबिभÆन कागज पýहŁ रहकेो, उĉ कागज पýहŁ चके जाँच गदाª ठगी 
तथा सगंिठत अपराधमा ÿमाण लाµन ेिचज, वÖत ुतथा कागजातहŁ फेला नपरेको, यस ैगरी सो घरको मािथÐलो 
तलामा गई हदेाª मािथÐलो तलाको पिÔ चम पĘीको बेड Łम भएको कोठाको पवूª तफª  रहकेो दराजमा िबिभÆन 
कागज पýहŁ रहकेो, सो कागज पýहŁ रहकेो Öथानमा २०१६ निवल ब§क लेिखएको डायरी फेला परेको, सो 
डायरी चके गदाª उĉ डायरीको िभýी पानामा िबिभÆन िहसाब िकताब लेिखएको पाईएको हòदँा उĉ डायरी 
ÿमाण लाµन स³ने भएको हòदँा बरामद गåरएको, सो बाहके अÆय कोठाहŁ चेकजाँच गदाª ÿमाणमा लाµन ेिचज 
वÖतहुŁ फेला नपरेको भÆन ेÓयहोरा खानतलासी/बरामदी मचुÐका कागज ।  
 



19 

 

ज)  िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा नं.-३२ पुरानो िसनामंगल टाउनÈलािनङ िÖथत खडा गरेको 
खानतलासी/बरामदी मुचुÐका कागज:- 
िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं३२ पिेÈ सकोला टाउन Èलािनङ परुानो िसनामगंल िÖथत पवूªमा कÐयाण 
पौडेलको जµगामा िवÔ वास ®ेķले स¼चालन गरेको गाम¥Áट कारखाना, पिÔ चममा खाली जµगा, उ°रमा 
काकêचोक Æयाकाटे मिÆदर तफª  जान ेवाटो, दि±णमा सबनम ®ेÕ ठको २.५. तले प³कì घर, यित चार िकÐला 
िभý पवूª मोहडा भएको ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेको ३ तले घर रहकेो, उĉ घर िभý ÿवेश गरी हदेाª भईु ं
तलामा ३ वटा कोठाहŁ रहकेो, दो®ो तलामा ३ वटा कोठाहŁ रहकेो, घरको छतमा Öटोर कोठा रहकेो, 
उÐलेिखत कोठाहŁमा åरतपवूªक खानतलासी गदाª ठगी तथा सगंिठत मĥुामा ÿमाण लाµन ेिचज वÖतहुŁ फेला 
नपरेको भÆन ेÓयहोराको खानतलासी/बरामदी मचुÐुका कागज । 

झ)  िजÐला मोरङ, पथरी शिनÔ चरेनगरपािलका वडा नं.-१०िसिवरडाँडामा खडा गरेको 
खानतलासी/बरामदी मुचुÐका कागज:- 
िजÐला मोरङ, पथरी शिनÔ चरे नगरपािलका वडा नं. १० िसिवरडाँडा िÖथत पवूªमा सागर राईको जµगा, 
पिÔ चममा पथरी शिनÔ चरे आवत जावत गन¥ प³कì वाटो, उ°रमा दउेनाथ थ³लङुको घर, दि±णमा केशव जंग 
तामाङको घर, यित चार िकÐला िभý काठको खÌबा, िटनको छानो भएको भुई ंतलामा ३ वटा कोठा, टाँडमा 
३ वटा कोठा गरी जÌमा ६ वटा कोठा भएको सागर राईको २ तले घर रहकेो, सो घरमा िमित २०८०।०१।०८ 
गते खिटई आएको ÿहरी अिधकृत सिहतको टोलीले åरतपवूªक खानतलासी गदाª नपेाली नागåरकलाई अमåेरका 
पठाउन ेसÌबÆधी ठगी तथा सगंिठत अपराधमा ÿमाण लाµन े कुन ैकागजातहŁ फेला नपरेको भÆन े Óयहोराको 
खानतलासी/बरामदी मचुÐुका कागज । 

ञ)  िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा नं.-७ मैजुबहाल िÖथत खडा गरेको खानतलासी/बरामदी 
मुचुÐका कागज:- 
िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं७ मजैुबहाल िÖथत Ôयामजंग िसजंापितको घरमा भाडामा बÖन े
बालकृÕण खाँणको कोठा खानतलासी गदाª कोठामा खैरो रंगको नोट बुक थान-१, कालो रंगको डायरी थान-
३, I-Pad थान-२, सÌपित िववरन फारम पाना-३८, ¸याितएर ३ टुøा पाåरएको कागज जोड्दा नरेÆþ जी समते 
भनी लेिखएको कागजको टुøा फेला परेको भÆन ेसमतेको िमित २०८०।०१।२८ गतेको खानतलासी/बरामदी 
मचुÐुका कागज । 

ट)  िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा नं.-२९ अनामनगर िÖथत खडा गåरएको खानतलासी/बरामदी 
मुचुÐका कागज: 
िजÐला काठमाडŏ, का.म.न.पा.वडा न.ं-२९ अनामनगरमा रहकेो ÿहरी व°ृ िसहंदरवारको िहरासत क±मा 
थुनामा रहकेा ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे बÖन ेगरेको टेक नारायण पाÁडेलाई रािखएको िहरासत क±मा िनज 
सÂुन ेगरेको िसरानी मनुी COUNCIL FOR TECHNICAL EDUCATIONAND VOCATIONAL 
TRAINING CTEVT िशपमलूक जनता समĦृी नपेाल ÿािविधक िश±ा तथा Óयवसाियक तालीम पåरषद 
डायरी २०७९ लेिखएको डायरी थान-१ फेला परेको हòदँा बरामद गåरएको भÆन ेÓयहोराको खानतलासी/बरामदी 
मचुÐुका कागज ।  
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४. ÿितवादी टंक कुमार गुłङको बयान:  
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल मरेो घरमा भाडामा बÖन े भएको कारण िनजसँग िचनजान भएको हो, सानु 
भÁडारी मरेो िछमेकì भएको कारण िचनकेो हò,ँ सÆदशे शमाªसगँ मरेो रेĶòरेÆटमा आउने भएको कारण िचनकेो हò,ँ 
िनज वाहके अÆय ÿितवादीहŁ सँग मरेो िचनजान छैन । मलेै जाहरेवालाहŁ गजेÆþ बढुाथोकì र राम कुमार 
रेµमीलाई िचनकेो छैन, मलेै िनजहłलाई अमåेरका पठाई िदने भनी कुराकानी गरेको छैन, जाहरेीमा उÐलेख 
भएको िवषय बÖतकुो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । जाहरेी दरखाÖतमा नाम उÐलेख गरेका सÆतोष शमाª, 
िबबेक थापा, ÿिदप अयाªल र धन बहादरु भÁडारी समते ६१ जान ÓयिĉहŁसगँ मरेो िचनजान र सÌपकª  छैन, 
िनजहŁ सँग मेरो सो िवषयमा कुन ैकुराकानी भएको छैन र मलै े िनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाई िदन ेभनी रकम िलएको छैन । उĉ चके के-कुन िबषयमा िदएका हòन, के लेनदने हो मलाई कुन ैजानकारी 
छैन, सो िवषयमा िनज सÆदशे शमाªलाई न ैथाहा होला । जाहरेवाला राम कुमार रेµमी तथा जाहरेी दरखाÖतमा 
नाम उÐलेख भएका ®वण कुमार रेµमी, कÐपना रेµमी, उपÆेþ बुढाथोकì, राजेश अयाªल लगायतका 
ÓयिĉहŁसगँ मेरो िचनजान र सÌपकª  नभएको हòदँा सो िवषयमा मलाई थाहा जानकारी छैन । मेरो िनजहŁ सगँ 
िचनजान र सÌपकª  नभएको हòदँा सो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन,मलेै कोही कसकैो कागज पý बनाई िदन े
भनी रकम िलएको छैन । िनजहŁबाट मलै े कुन ै रकम िलएको छैन, सो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । 
जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìले जाहरेी दरखाÖत साथ पेश गरेको महशे काकê समेतको नाममा जारी भएको 
शरणाथê पåरचय पýको ÿितिलपीहŁ, मु́ य सिचव शकंरदास वैरागीको दÖतखत भएको गहृ मÆýालयबाट जारी 
भएको भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानका उपायहŁको सबÆधमा भÆन ेिवषयको पýको ÿितिलपी 
सÌबÆधमा मलाई जानकारी छैन, आिधकारीक भए नभएको सÌबÆधमा मलाई थाहा छैन । मैले िनज 
जाहरेवालाहŁलाई िचनकेो छैन, िनजहŁसगँ भेटघाट तथा कुराकानी समते भएको छैन, िनजहŁले के-कुन 
आधारमा मरेो उपर ठगीमा जाहरेी िदएका हòन मलाई जानकारी भएन भÆन ेसमते Óयहोराको ÿितवादी टंक कुमार 
गłुङको वयान । 

५. ÿितवादी सागर राईको बयान:  
मलै ेजाहरेवालाहŁ रोशन खरेल र गोकुल भĘराई तथा िनजहŁको िचनजानका ÓयिĉहŁलाई अमåेरका पठाई 
िदन ेभनी कुराकानी गरेको छैन, जाहरेीमा उÐलेख भएको िवषयवÖतकुो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन,सो 
िवषयमा धेरै पिहले कािÆतपरु पिýका समाचार ÿकािशत भएको कारण सो समाचार मलै े चलाउन े गरेको 
मोवाईलबाट जाहरेवालाहŁको मोवाईलमा WhatsApp गरी पठाई िदएको माý हò,ँ सो वाहके अÆय कुरा मलाई 
जानकारी भएन मरेो जाहरेवाला रोशन खरेल र गोकुल भĘराईसँग माý िचनजान छ, िनजहŁ वाहके सयुª कुमारी 
खड्का, िचर¼जीवी खरेल, दामोदर लािमछान,े िवकाश राई, रोशन पराजलुी, चø बहादरु खýी, िजत बहादरु 
िधमालसगँ मरेो िचनजान पåरचय छैन, िनजहŁसगँ िचनजान पåरचय समते नभएको हòदँा मलेै िनजहŁलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी ÿोसिेसङ्ग गनªको लागी कोही कस ैसँग कुन ैरकम िलएको 
छैन, जाहरेीमा उÐलेख भएको उĉ कुरा िनराधार हòन, यसमा कुन ैसÂयता छैन । मरेो जाहरेवाला रोशन खरेल र 
गोकुल भĘराईसँग माý िचनजान छ, िनजहŁ बाहके अÆय ÓयिĉहŁ सँग मरेो िचनजान छैन,जाहरेवाला गोकुल 
भĘराई मरेो निजकको साथी भएको हòदँा िनजसगँ मेरो पिहल ेदखेी रकम सापटी िलन े िदने हòने गरेको िथयो, 
िनजले जाहरेीमा उÐलेख गरेको Ł.२,००,०००।-(दईु लाख) मलेै िनजबाट िलएको सही हो, तर उĉ रकम 
भटुानी शरणाथê बनाई िनजलाई अमåेरका पठाई िदन े भनी िलएको रकम होईन, मरेो Óयिĉगत घरायसी 
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कारोवार माý हो । यस ै गरी जाहरेवाला रोशन खरेलको नाममा रहकेो ÿभ ु बैकको खाता 
न.००१०३९००३०२८६०७००००४ को चके माफª त Ł. २२,००,०००।-(वाईस लाख) मलै े िलएको हò,ँ उĉ 
रकम मलै े जµगा खåरद गनªको लागी भनी केही मिहनामा िफताª िदने भनी सापटी ÖवŁप िलएको रकम हो, 
जाहरेीमा उÐलखे भएको िवषयवÖतकुो लागी िलएको रकम होईन । रोशन खरेलबाट िमित २०७६।०२।२७ गते 
ÿितवादी अशोक पोखरेलको नाममा रहकेो ÿभ ु ब§कको खाता न.ं००१०३९००३०२८६०७००००४ मा 
Ł.२०,००,०००।-( िबस लाख), ऐ.िमित रोशन खरेलको नामको ÿभ ु बैकको चके माफª त ÿितवादी सान ु
भÁडारीलाई Ł.२८,००,०००।-(अĜाईस लाख),ऐ.िमितमा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको ®ीमती िदपा 
हòमागाञीको नाममा Ł.२०,००,०००।-(िवस लाख) िदएको भÆन े सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । 
जाहरेवाला र अशोक पोखरेल, सानु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालको ®ीमती िदपा हòमागाञी िवच के-कÖतो 
आिथªक कारोवार भएको हो, के िवषयको लेनदने हो, मलाई जानकारी भएन, उĉ रकम मैले िलएको छैन । 
िनज जाहरेवालाहŁ सगँ मरेो आिथªक कारोवार भएको हो, िनजहŁलाई मलै े िदन ुपन¥ सापटी वापतको रकम 
िफताª गनुª पन¥ भएता पिन ठुलो रकम भएको र आिथªक मÆदीको कारण समयमा रकम िदन नसकेको कारण 
िनजहŁले मरेो समते िवŁĦमा भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े भनी रकम िलई ठगी गरेको भनी 
जाहरेी िदएको हòन ुपदªछ । िनजहŁबाट िलएको रकम मलै ेिदन ुपन¥ रकम हो, समय अनकुुल पारी म उĉ रकम 
िफताª गछुª । िनजहŁबाट मलेै भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लजैान भनी कुन ै रकम िलएको छैन, अÆय 
ÿितवादीहŁले िलए निलएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन, सो सÌबÆधमा िनजहŁले न ैखुलाउन ेछन 
भÆन ेसमते Óयहोराको ÿितवादी सागर राईको वयान । 

६. ÿितवादी सानु भÁडारीको बयान: 
मलै ेिनज जाहरेवालाहŁ गजÆेþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमीलाई िचनकेो छैन, मलेै िनजहŁलाई अमåेरका पठाई 
िदन े भनी कुराकानी समते गरेको छैन, जाहरेीमा उÐलखे भएको िवषयबÖतकुो सÌबÆधमा मलाई जानकारी 
भएन। जाहरेी दरखाÖतमा नाम उÐलेख गरेका सÆतोष शमाª, िबबेक थापा, ÿिदप अयाªल, सÆदशेजंग ठकुरी, 
सिंजब गौतम, सÆदशे गौतम, कुमार पोखरेल, अिनस बुढाथोकì र धन बहादरु भÁडारी समते ६१ जान ÓयिĉहŁ 
सगँ मरेो िचनजान र सÌपकª  छैन, िनजहŁ सगँ मरेो सो िवषयमा कुनै कुराकानी भएको छैन र मलेै िनजहŁलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी रकम िलएको छैन । जाहरेवाला राम कुमार रेµमी तथा िनजको 
िचनजान र सÌपकª मा आएका िनजका आफÆत र जाहरेी दरखाÖतमा नाम उÐलेख भएका ®वण कुमार रेµमी, 
कÐपना रेµमी, उपÆेþ बुढाथोकì, राजेश अयाªल लगायतका ÓयिĉहŁ सगँ मेरो िचनजान र सÌपकª  नभएको हòदँा 
सो िवषयमा मलाई थाहा भएन । जाहरेी दरखाÖतमा नाम उÐलेख भएका िबराज पाÁडे, डÌबर खýी, य² ओली, 
सिमर लािमछान,े गौतम िगरी, सजुल के.सी., अिसम ओली, चÆþ बहादरु खड्का, पदमिसहं खýी, महÆेþ 
कुसारी, मान बहादरु खýी, मिनस िड.सी.,ममुकाÆत पाÁडे, मनोज के.सी.र अनदुान बÖनतेसगँ मरेो िचनजान 
नभएको र मलेै िनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी कुराकानी नगरेको हòदँा सो 
सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन, मलेै िनजहŁलाई अमåेरका पठाई िदन े भनी कुन ै रकम िलएको छैन मेरो 
िनजहŁसगँ िचनजान र सÌपकª  नभएको हòदँा सो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । मैले कोही कसैको कागज 
पý बनाई िदन ेभनी रकम िलएको छैन । जाहरेवाला गजÆेþ बढुाथोकì तथा हाल फरार रहकेा ÿितवादी सÆदशे 
शमाªसगँ मरेो िचनजान नभएको हòदँा यस सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । मलाई समते भटुानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी म बाट डा.ईÆþिजत राई समतेले रकम िलई काम समते नगरी ठगी गरेको हòदँा म 
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आफै पीिडत भएको छु, मैले जाहरेवालाहŁलाई निचनकेो र अमåेरका पठाई िदने भनी रकम िलएको खाएको 
छैन िनजहŁले के-कुन आधारमा मेरो समते िवŁĦमा िकटानी जाहरेी िदएका हòन मलाई जानकारी भएन । 
जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकì र िनजले जाहरेी दरखाÖत नाम उÐलेख गरेका महशे काकê समतेसगँ मरेो िचनजान 
र सÌपकª  छैन, िनजहŁको नाममा जारी भएको शरणाथê पåरचय पýको ÿितिलपीहŁ, मु́ य सिचब शकंरदास 
वैरागीको दÖतखत भएको गहृ मÆýालयबाट जारी भएको भुटानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानका 
उपायहŁको सबÆधमा भÆन े िवषयको पýको ÿितिलपी को-कसले कहाँ बनाएका हòन, उĉ पåरचय पý 
आिधकारीक हòन होईनन भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी भएन। जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì तथा ÿहरी 
ÿितवेदनमा नाम उÐलखे भएका लàमी महजªन, हåरभĉ महजªन समते सगँ मेरो िचनजान छैन, सो सÌबÆधमा 
मलाई कुन ैजानकारी भएन, म सगँ सरोकारको रकम होईन । मलैे जाहरेवालाहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदÆछु भनी कुन ै रकम िलएको छैन, जाहरेवाला रोशन खरेलसगँ मेरो पिहल े दिेखनै आिथªक 
करोवार हòन ेगरेको िथयो, किहले िनजले म सगँ सापटी लान ेर किहले िनजसगँ मलैे सापटी चलाउन ेगरेको िथएँ, 
यस ैøममा मलाई जµगा खåरद गनªको लागी रकम आवÔयक परेको कारण मलेै िनज रोशन खरेलसगँ सापटी 
ÖवŁप Ł.२८,००,०००।-(अĜाईस लाख) िलएको हो, उĉ रकम मैले चकेबाटै पटक-पटक गरी िफताª िदई 
सकेको छु, मैले िफताª िदएको भौचर हाल म सगँ छैन, पछी अदालतमा पशे गन¥ छु, िनजसगँ मैले 
Ł.२८,००,०००।-(अĜाईस लाख) िलएको भएता पिन मलै े िनजलाई िमटर Êयाजको िहसाव गरी मलै े हाल 
सÌम Ł.७०,००,०००।-(स°री लाख) िदई सकेको भएता पिन म िहरासतमा परेको भनी िबिभÆन पý-पिýकामा 
समाचार आएको कारण िनजले म समतेको िवŁĦमा िकटानी जाहरेी िदएको हòन ुपछª । मलै ेजाहरेवाला समुन 
दाहाललाई िचनकेो छैन, िनजबाट मलै ेकुन ैरकम समते िलएको छैन । िनजको जाहरेी दरखाÖतमा उÐलेिखत 
िवषयबÖतकुो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । हाल म सगंै पøाउमापरी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव 
ÿसाद दलुाल र ÿितवादी सÆदशे शमाª िवचमा लेनदनेको कारोवार भएको हòदँा म केशव दलुालसगँ िहड्ने 
भएको कारण कुराकानीको øममा मरेो समते नाम उÐलेख गरेको हòन ु पछª । मैले जाहरेवालाले दावी गरे 
बमोिजमको ठगी सÌबÆधी कसरू नगरेको हòदँा मलाई सजाँय हòन ुपन¥ होईन, मैले कसरुबाट सफाई पाउन ुपछª । 
ÿÖततु मĦुाका जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì,राम कुमार रेµमी, रोशन खरेल, गोकुल भĘराई र समुन दाहालल ेम 
समतेको िवŁĦमा िदएको िकटानी जाहरेीको सÌबÆधमा मलेै मािथको स.ज.१ दिेख स.ज.२६ सÌम सÌपणुª कुरा 
खलुाई लेखाई सकेको छु । यस भÆदा वाहके ÿÖततु ठगी मĥुामा लेखाउन वाँकì छैनभÆन े समते Óयहोराको 
ÿितवादी सान ुभÁडारीको वयान । 

७. ÿितवादी केशव ÿसाद दुलालको बयान: 
जाहरेी दरखाÖतमा उÐलखे भएका जाहरेवालाहŁ गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमीलाई मलेै िचनकेो छैन, 
िनजहłलाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी कुराकानी समते गरेको छैन, मैले कुनै उ¸च अिधकारी र ÿधान मÆýीसगँ 
कुरा गरेको छैन,मलेै अमåेरका जान पाईÆछ भनी िनजहŁलाई कुन ैअफर(ÿÖताव) गरी िवĵास िदलाएको समते 
छैन,ÿितवादी सÆदशे शमाªको WhatsAppबाट पठाएको भनीएको ®म मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल 
सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भुटानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको िनणªय र सो सगँ सÌबिÆध 
समाचारको फोटो, कागज पýहŁको के-कुन ÿयोजनको लागी पठाएका हòन मलाई जानकारी भएन । िनजहŁले 
जाहरेी दरखाÖतमा उÐलेख गरे अनसुार मलै ेकोही कसैलाई ठगी गरेको छैन । जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवाला 
गजेÆþ बुढाथोकìको िचनजान र सÌपकª मा रहकेासÆतोष शमाª, िबबेक थापा, ÿिदप अयाªल, सÆदशेजगं ठकुरी, 
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सिंजब गौतम, सÆदशे गौतम, िदपÆेþ लािमछान,े िदपक के.सी र धन बहादरु भÁडारी समते ६१ जना 
ÓयिĉहŁसगँ मरेो िचनजान र सÌपकª  छैन, िचनजान नै नभएका ÓयिĉहŁलाई मलेै काठमाÁडौको सÆुधारा भटे 
गन¥ भÆन े िवषय हòन ै सĉैन, िनजहŁले म माथी लगाएको आरोप िनराधार र झुĜा हो । िनजहŁसगँ मेरो सो 
िवषयमा कुन ै कुराकानी भएको छैन र मलेै िनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने 
भनीÿोसिेसङ्ग गनªको लागी ÿित Óयिĉ Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख)को दरले रकम िलएको छैन र मलाई उĉ 
ÿेसिेसङ सÌबÆधमा थाहा जानकारी छैन । जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवालाले नाम उÐलेख गरेका िबराज पाÁडे, 
डÌबर खýी, य² ओली, सिमर लािमछान,े गौतम िगरी, सजुल के.सी.,अिसमओली,चÆþ बहादरु खड्का, 
पदमिसहं खýी, महÆेþ कुसारी, मान बहादरु खýी, मिनस िड.सी.,ममुकाÆत पाÁडे,मनोज के.सी.समते २० जना 
ÓयिĉहŁसगँ मरेो कुन ैिचनजान छैन, िनजहŁलाई भटुानी शरणाथêको फारम भनª लगाई बायोमिेůक गरी, फोटो 
िखची, ůाभल डकुमÆेट बनाउन ु पछª भनकेो छैन र सो कायªको लागी रकम िदन ु भनी Ł.१०,००,०००।-(दस 
लाख) दखेी Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख) सÌम रकम माग गरेको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन,मलेै 
जाहरेीमा दावी िलएको कुन ै रकम िलएको छैन, िनजहŁको ůाभल डकुमÆेट बनी सकेको छ भनी मलेै 
WhatsApp बाट नामावली कोही कसलैाई पठाएको छैन । जाहरेीमा लेिखएको Óयहोरा सÌबÆधमा मलाई 
थाहा भएन । जाहरेवालाल े म उपर दावी िलएको िवषय िनराधार र झुĜा हो । महशे काकê समतेसगँ मरेो 
िचनजान र सÌपकª  छैन, िनजहŁको नाममा जारी भएको शरणाथê पåरचय पýको ÿितिलपीहŁ, मु́ य सिचब 
शकंरदास वैरागीको दÖतखत भएको गहृ मÆýालयबाट जारी भएको भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र 
समाधानका उपायहŁको सबÆधमा भÆन ेिवषयको पýको ÿितिलपी को-कसले कहा ँबनाएका हòन, उĉ पåरचय 
पý आिधकारीक हòन/होईनन भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी भएन । मलै ेआिशष बुढाथोकì र मोहन राई 
भÆन ेÓयिĉहŁको खातामा रकमजÌमा गनª लगाएको छैन, गजेÆþ बढुाथोकì र शÆदशे शमाª िवच अिडयोमा के 
कुराकानी भएकोहो मलाई केही थाहा छैन । सÆदशे शमाªले आरजु दउेवालाई दईु करोड बुझाएको हो, छ करोड 
Łिपया Âयो बाल कृÕण खाँणलाई बुझाएको हो, उĉ रकम म¼ज ुिददीले िलन ुभएको,हनमुान थान िभý घर छ, 
Âयही बुझाएको हो भनी बोलेका कुरा सÌबÆधमा मलाई थाहा भएन । सÆदशे शमाªले भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदÆछु भनी Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) रकम िलएको हòदँा म लगायत मरेा आफÆत र 
साथीभाई समते पीिडत भएका छŏ, सÆदशे शमाªसगँ िमली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु भनी 
कसलैाई ठगी गरेको छैन र यो कायªमा मरेो कुन ै सलंµनता छैन । जाहरेवालाहŁ रोशन खरेल तथा गोकुल 
भĘराईले अशोक पोखरेलको ÿभ ु बैकको खातामा Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख), सान ु भÁडारीलाई चके 
माफª त Ł.२८,००,०००।-(अĜाईस लाख) र सागर राईको नाममा Ł.२२,००,०००।-(बाईस लाख) िदएको तथा 
जÌमागरेको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । मेरो ®ीमती िदपा हòमागाञीको नाममा जÌमा भएको रकम 
Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) मलै ेÓयिĉगत ऋण िलएको हò,ँ उĉ ऋण मैल ेिनजको ब§क खातामा िफताª गरी 
सकेको छु, ब§क भौचर उपलÊध गराउन े छु, ब§क भौचर उपलÊध नभए िनजले दावी गरेको िमितबाट हाल 
सÌमको बैक ÖटेटमÁेट िझकाई पछी पेश गन¥ छु । जाहरेवाला रोशन खेरल मरेो गाउँको िछमकेì भाई हòन, 
तÂकालका समयमा मलाईऋण ितनªका लागी रकम आवÔयक भएको हòदँा मलेै िनज सगँ ऋण िलएको हò,ँ सो 
ऋण मलेै िनजको ब§क खातामाफª त िफताª गरी सकेको छु, िनजले िफताª गरी सकेको रकम िकन दावी गरेका हòन, 
मलाई थाहा भएन । मलाई िजÐला सरकारी वकìल कायाªलय काठमाडŏमा कायाªलय ÿमखुको कायªक±मा 
िजÐला Æयािधवĉा र अनुसÆधान अिधकृतले ÿारिÌभक सोधपछुको øममा जाहरेवाला जगेÆþ बढुाथोकì 
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समतेले िदएको ठगी सÌबÆधी जाहरेी दरखाÖतको Óयहोरा सÌबÆधमा सोिधएका कुराहŁको िवषयमा मलेै िदएको 
जवाफको रेकडª मलाई सनुाउँदा सनुी पाएँ, उĉ आवाज मेरै हो, आवाज सनुी सनाखत गरी िदएँ । सÆदशे शमाªले 
म समते मेरा आफÆत र साथीभाईहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान ेभनी Ł.१,००,००,०००।-
(एक करोड) िलएका बखत उÐलेिखत ÓयिĉहŁको नाम िलई म अमåेरका पठाई िदÆछु भनकेा िथए, म सÆदशे 
शमाªबाट ठिगए पछी पटक-पटक रकम िफताª माµदा ४ वषª िवित स³यो मलाई म आफु पीिडत भई आिथªक 
Óयवहारले माकाª परेको हòदँा ÿÖततु मĥुाका जाहरेवालाहŁ गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको 
जाहरेीले पøाउ परी अनसुÆधानको øममा ÿारिÌभक सोधपछुको øममा तÂकालीन अबÖथामा सÆदशे शमाªल े
भनकेा कुराहŁ सÌझी मेरो िपडा पो´न ेøममा भावावेशमा आई उĉ कुरा सोधपछुको øममा राखेको हò,ँ उĉ 
रकम मैल ेकोही कसलैाई िदएको छैन, िबिभÆन िमितमा ÿकािशत समाचार सÌबÆधमा मलाई जनाकरी भएन, 
पिýका र िबिभÆन समाचारहŁमा आएका िवषयहŁ के-कसरी ÿकािशत भएका हòन मलाई थाहा भएन भÆन े
समते Óयहोराको ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको बयान । 

८. ÿितवादी सागर राईको थप बयान: 
िनज जाहरेवालाहŁ मÅये कुमार खड्काबाट मैले जµगाको कारोवार गनª भनी िनजबाट जÌमा रकम 
Ł.११,००,०००।-(एघार लाख) िलएको हो, मलेै सापटी िलएको उĉ रकम मलै े नगद ै िनजलाई िफताª गरी 
सकेको छु,िनज वाहके ÿिदप फुयाँलसगँ मैल े कुन ैरकम िलएको छैन, िमलन ®ेķसँग मेरो िचनजान र सÌपकª  
समते नभएको हòदँा िनजबाट कुन ै रकम िलएको छैन, जाहरेी दरखाÖतमा िनजहŁले उÐलेख गरे अनसुार मलेै 
िनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदने भनी रकम माग नगरेको र सो िवषयमा कुन ैकुराकानी 
समते नगरेको हòदँा जाहरेी दरखाÖतमा भएको Óयहोरा झĜुा हो । जाहरेी दरखाÖतमा उÐलेिखत आिशष 
बुढाथोकì र मोहन राईलाई मैले िचनकेो छैन । मैले िनजहŁको खातामा रकम जÌमा गनुª भनी रकम जÌमा गनª 
लगाएको छैन, जाहरेवाला रिवÆþ काकêले के-कसरी आिशष बढुाथोकì र मोहन राईको नाममा मलेै रकम 
जÌमा गनª लगाएको भनी खलुाएका हòन मलाई जानकारी भएन, िनज रिवÆþ काकê सगँबाट मलेै सापटी ÖवŁप 
जÌमा रकम Ł.१,२१,०००।–(एक लाख ए³काईस हजार) िलएको हो । िनज बाट िलएको उĉ रकम मलै ेनगदै 
िनजलाई िफताª गरी सक¤ , िनजलाई मलेै कुन ैरकम िदन वाँकì छैन । िनजले जाहरेीमा के-कसरी मैले उĉ रकम 
िलएको भनी खलुाई लेखाएका हòन मलाई जानकारी भएन । मैल े िनज आिशष बुढाथोकì र मोहन राईलाई 
िचनकेो छैन, मलेै िनजहŁको नाममा रकम जÌमा गनª लगाएको छैन, मलेै िनजहŁलाई निचनकेो हòदँा िनजहŁको 
यिकन नाम, थर, वतन मलाई जानकारी भएन । उĉ अिडयोमा भएको आवाज सनुाउँदा सनुी पाएँ । उĉ 
आवाज मरेो आÉन ैहो, सो अिडयोमा भएको कुराकानी मलै ेमेरो आÉनो Óयिĉगत ÿयोजनको लागी िलएको 
रकमको सÌबÆधमा कुराकानी गरेको हो, अमेåरका पठाईिदन े भनी रकम िलई सो िवषयमा कुराकानी गरेको 
होईन, आÉनो Óयिĉगत आिथªक कारोवारको िवषयमा माý कुरा गरेको हò ँ । उĉ अिडयोमा भएको आवाज 
सनुाउँदा सनुी पाएँ, उĉ आवाज मरेो आÉन ैहो,िनज र मेरो िवचमा भएको उĉ कुराकानी मलै ेजµगा सÌबÆधी 
िवषयमा गरेको कुराकानी हो, अमेåरका पठाई िदन ेभनी गरेको कुराकानी होईन । म आफु िजÐला मोरङ पथरी 
शिनĲरे नगरपािलका वडा न. १० को पवुª वडा अÅय± भएको र भटुानी शरणाथêको िशिवर समते मरैे वडामा 
रहकेो करण मलेै सो िवषयमा केही चासो िलएको हो,सो बाहके मलै ेकोही कसलैाई भुटानी शरणाथêको कागज 
पý बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका लगीिदन ेभनी कोही कससैगँ कुराकानी समते नगरेको, मरेो 
उ¸च पदÖथ राजनिैतक Óयिĉ तथा कमªचारीहŁसगँ सÌपकª  समते नभएको हòदँा पिýकामा ÿकािशत समाचार 
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झĜुा हो, पिýकामा ÿकािशत समाचार जÖतो मैले कुन ैकायª गरेको छैन । मरेो आÉन ैवडामा शरणाथê िशिवर 
बसकेो हòदँा सो सÌबÆधी समाचारहŁ ÿकािशत भएको कारण मलै ेमेरो मोवाईलमा िÖøन सटª गरी राखेकोले 
सोही समाचारहŁ िÿÆट गरी पशे गरेको हòन ुपछª भÆन ेसमेत Óयहोराको ÿितवादी सागर राईको थप वयान । 

९. ÿितवादी सÆदेश शमाªको बयान: 
म काठमाÁडौमा बसी आÉनो Óयावसाय गरी रहकेो अबÖथामा जाहरेवाला राम कुमार रेµमीले िवगत ३ वषª 
अगाडी ितर मलाई बानĵेरमा भेटी कुराकानी गन¥ øममा िनजले मलाई भटुानी शरणाथêको Łपमा अमåेरका 
जान पाईÆछ भÆन ेसनुेको छु, यस बारे तपाईलाई के थाहा छ भनी मलाई भनकेो र मलैे यस सÌबÆधमा थाहा छैन, 
भनी जानकारी गराएको र पिछ पनु िनजसगँ भेट भएको र सो समयमा समते िनजले भटुानी शरणाथêको कुरा 
गरेको हòदँा मलेै म यस िवषयमा बु»छु भनी िनजलाई जानकारी गराएको र के- कसो हो भनी मलै ेपिहल ेदखेी 
िचनकेा केशव ÿसाद दलुाललाई कुराकानी गदाª िनजले मलेै राम कुमार रेµमीलाई िचनकेो छु, म िनज सगँ नै 
कुराकानी गछुª भनी मलाई जानकारी गराएको र पछी िनजहŁ िवचमा कुराकानी भई जाहरेवाला गजेÆþ 
बुढाथोकì समते अमåेरकाबाट नपेाल आई केशव ÿसाद दलुाल, राम कुमार रेµमी र गजेÆþ बढुाथोकì ३ जना 
बसी आपसमा अमåेरका जान ेतथा लजैान ेिवषयमा कुराकानी गरी मलाई समते बोलाएको हòदँा म आफु समते 
िनजहŁले बोलाएको ठाउँ िजÐला लिलतपरु जाउलाखलेमा गई िनजहŁलाई भेटी कुराकानी गरेको र सो 
अबÖथामा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले भटुानी शरणाथê सÌबÆधी सÌपणुª जानकारी गराएको र आवÔयक 
कागजपýहŁ राम कुमार रेµमी र गजÆेþ बुढाथोकìलाई िदन ेसहमित गरी हामी सो ठाउँबाट छुåĘएर िहडेका हŏ । 
जाहरेवाला गजÆेþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमीले हामी सगँ मािनस छन, िनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लजैान ुपö यो भनी जानकारी गराएको र ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले मलै ेमािथÐलो िनकायका 
सÌपणुª मािनसहŁ िचनकेो छु, भुटानी शरणाथêको कागज पý िमलाई नपेाली नागåरकहŁलाई अमåेरका पठाउन 
सिकÆछ भनी जानकारी गराएका र भुटानी शरणाथê सÌबÆधी भए गरेका ÿितबेदन तथा अÆय कागज पýहŁ 
समते िनज केशव ÿसाद दलुालले उपलÊध गराउन ेभÆन ेकुरा भएको हो । जाहरेीमा नाम उÐलेख भएका ६१ 
जना ÓयिĉहŁलाई मलेै िचनकेो छैन, मलै ेिनजहŁलाई निचनकेो हòदँा िनजहŁको बायोमिेůक गरी फोटो िखची, 
ůाभल डकुमÆेट बनाउन ु पछª सो कायªको लागी रकम िदन ुभनीमलै ेकोही Óयिĉबाट Ł.१०,००,०००।–(दश 
लाख) कोही Óयिĉबाट Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) को दरले नगद ैरकम िलएको छैन, मेरो नामको चेकहŁ 
जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकì समते १५ जना जित ÓयिĉहŁले मलाई िमित २०७८।१०।१० गते लिलतपरुको 
सातदोवाटोमा भटेी तँ दाङको मािनस होस हामीले केशव दलुाल र सान ुभÁडारीको चके िलदनैŏ, तेरो नामको 
चके हामीलाई µयारेÆटीको लागी िदन ुपछª भनी जोर जवजªÖती गरी आफैले रकम र िमित भरी जवजªÖती चकेमा 
सिहछाप गनª लगाई िलएर गएको हòदँा मलेै चके दŁुपयोग नहोस भनी सÌबिÆधत ब§कमा गई िनवेदन िदई खाता 
बÆद गराएको हो, िनजहŁलाई मलेै रकम िदन ुपन¥ वापतको लागी उĉ चके काटेको होईन । मरेो जाहरेवाला राम 
कुमार रेµमीसगँ माý िचनजान छ, जाहरेीमा नाम उÐलेख गरेका िनजका अÆय आफÆतहŁ सगँ मेरो िचनजान र 
सÌपकª  छैन, मलेै िनज राम कुमार रेµमी तथा िनजका अÆय िचनजानका मािनसहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लगी िदने भनी कुन ैरकम िलएको छैन, जाहरेीमा लेिखएको Óयहोरा झĜुा हो । जाहरेी दरखाÖतमा नाम 
उÐलेख भएका िबराज पाÁडे, डÌबर खýी, य² ओली, सिमर लािमछान,े गौतम िगरी, सजुल के.सी., अिसम 
ओली, चÆþ बहादरु खड्का, पदमिसहं खýी, महÆेþ कुसारी, मान बहादरु खýी, मिनस िड.सी., ममुकाÆत पाÁडे, 
मनोज के.सी.र अनदुान बÖनेतसगँ मरेो िचनजान नभएको र मैल ेिनजहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
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पठाई िदन ेभनी कुराकानी नगरेको हòदँा सो सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन, मलै ेिनजहŁलाई अमåेरका पठाई 
िदन ेभनी कुनै रकम िलएको छैन, जाहरेवाला राम कुमार रेµमीले जाहरेीमा के-कसरी सो कुरा उÐलेख गरेका हòन 
मलाई जानकारी भएन । मैले जाहरेवाला राम कुमार रेµमी र िनजको पåरवार तथा साथीहŁ समते २० जना 
ÓयिĉहŁको भुटानी शरणाथê फारम भनª लगाई बायोमिेůक गरी, फोटो िखची, ůाभल डकुमÆेट बनाउन ुपछª सो 
कायªको लागी रकम िदन ुभनी Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) दखेी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) सÌम रकम 
माग गरेको छैन, िनजबाट मैले कुन ै रकम समते िलएको छैन, जाहरेवाला राम कुमार रेµमी तथा िनजको 
सÌपकª मा आएका ÓयिĉहŁको ůाभल डकुमÆेट लगायतका अÆय कागजातहŁ केशव दलुालले मलाई पठाई 
िदन े भएको हòदँा िनजले पठाएको उĉ कागजातहŁ मलेै जाहरेवाला राम कुमार रेµमीले चलाउन े गरेको 
Whatsappमा पठाई िदएको हò ँ। जाहरेी दरखाÖतमा नाम उÐलेख भएका िबराज पाÁडे, डÌबर खýी, य² ओली 
लगायतका ÓयिĉहŁसगँ मलै ेजनही Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) दखेी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) सÌम 
गरी २० जना बाट जÌमा रकम Ł.३,८५,००,०००।–(ितन करोड पचासी लाख) िलएको भÆन े राम कुमार 
रेµमीको जाहरेी दरखाÖतका सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन, उĉ रकम मैल ेिलएको छैन, अÆय ÓयिĉहŁले 
िलएको भए मलाई जानकारी भएन । जाहरेवालाहŁ गजÆेþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमीले जाहरेी दरखाÖतमा 
नाम उÐलेख गरेका ÓयिĉहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी आफैले जनही Ł.५० दखेी 
६० को दरले रकम सकंलन गरी उĉ रकम ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई बुझाएको भÆन ेमलेै थाहा पाएको 
हò ँ , पछी भन ेअनसुार काम नभएको हòदँा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालबाट केही रकम िफताª समते िलएको 
भÆन ेकुरा मलैे थाहा पाएको हò,ँ िनज जाहरेवाल तथा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले िलएको उĉ रकम िफताª 
नगरेको र भन ेअनसुार अमåेरका समते नपठाई िदएको कारण पीिडत मािनसहŁले िनजहŁलाई अÈठ्यारो पान¥ 
भएको हòदँा मेरो नाम िलई आफुले गरेको अपराधबाट ब¸नको लागी जाहरेीमा सबै रकम मलै े िलएको भनी 
खलुाई जाहरेी िदएको हòन ुपछª, मलेै जाहरेीमा उÐलेख गरे अनसुार कुन ैकायª गरेको छैन । जाहरेवाला गजेÆþ 
बुढाथोकìले जाहरेी दरखाÖत नाम उÐलेख गरेका महशे काकê समते सँग मेरो िचनजान र सÌपकª  छैन, 
िनजहŁको नाममा जारी भएको शरणाथê पåरचय पýको ÿितिलपीहŁ, मु́ य सिचव शंकरदास वैरागीको 
दÖतखत भएको गहृ मÆýालयबाट जारी भएको भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानका उपायहŁको 
सबÆधमा भÆन े िवषयको पýको ÿितिलपी को-कसले कहाँ बनाएका हòन, उĉ पåरचय पý आिधकारीक 
हòन/होईनन भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी भएन जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì २४ जनु २०२१ मा लàमी 
महजªनको खातामा Ł.९,९९,०००।–(नौ लाख उनाÆसय हजार) र १४ िडसÌेबर २०२१ मा Ł.१०,००,०००।–
(दश लाख) जÌमा गरेको दिेखएको, उĉ रकमहŁ सोही िमितमा हåर भĉ महजªनको खातामा पठाएको र हåर 
भĉ महजªनको खाताबाट िमित २४ अगĶ २०२१ मा Ł.८,५३,०००।–(आठ लाख िýपÆन हजार) र 
Ł.३,००,०००।–(ितन लाख) फरक-फरक खातामा पठाएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी भएन, मैले 
कोही कसैसगँ रकम माग नगरेको र रकम पठाउन ुभनी कोही कसकैो नाम र खाता न. समते निदएको हòदँा सो 
रकम सÌबÆधमा मलाई जानकारी भएन । जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोिकले जाहरेी दरखाÖत साथ पशे गरेको 
िस.डी.मा भएको वाताªलाप सनुाउँदा सनुी पाएँ, उĉ वाताªलाप म र जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì िवचमा भएको 
हो, िनज जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìले मलै े िनज लगायत िनजका अÆय िचनजानका मािनसहŁलाई भटुानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े भनी रकम िलई ठगी गरेको भनी अपराध महाशाखामा जाहरेी िदई मरेो 
नाममा सÌमािनत काठमाडŏ िजÐला अदालतबाट पøाउ अनमुित समते जारी भए पछी म सगँ िनज जाहरेवाला 
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गजेÆþ बुढाथोकìको फोन सÌपकª  भएको र सो अबÖथामा िनजले तपाईको नाममा पøाउ अनमुित Ðयाई सकेको 
छु भनी जानकारी गराएको हòदँा काम गन¥ ÓयिĉहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारीको नाममा समते पøाउ 
पजुê Ðयाउन ुपन¥ िकन मरेो नाममा माý Ðयाउन ुभएको हो भनी मलेै सो अबÖथामा िनजहŁको नाम उÐलेख 
गरेको सही हो । जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमीले मलाई पिहल ेनै फोन सÌपकª  गरी हामील े
पसैा िलएका मािनसहŁले हामीलाई समÖयामा पारी सके िनजहŁ आएको समयमा हामी तपाईलाई फोन गछŐ 
सो समयमा तपाईले हामील ेभनेको मािनसलाई रकम बझुाएका छौ भनी जानकारी गराई िदन ुभयो भने हामी 
बा¸छौ भनी पिहले न ैिनजहŁको नाम िलई पसैा िदएको हो भनी भÆन ुभनकेो हòदँा िनजहŁले भन ेअनसुार आरज ु
दउेवा तथा बाल कृÕण खाँण र म¼ज ुखाँणको समते नाम िलई मलेै रकम बझुाएको हो भनी कुरा गरेको हो, उĉ 
कुरा वाÖतिबक होईन, जाहरेवालाहŁले भÆन ुभने अनसुार माý भनेको हò,ँ मैल ेिनजहŁलाई िचनकेो छैन, िचÆद ै
निचनकेो ÓयिĉहŁलाई यित धेरै रकम नगद ैिबना काम िदन ेकुरै भएन । िमित २०७९।१२।२४ गतेको कािÆतपरु 
पिýकामा म लगायत टोप बहादरु रायामाझी समतेका ÓयिĉहŁ हलेीकेÈटर चढी गोसाई कुÁड समते गएको भनी 
मरेो समतेको फोटो राखी समाचार ÿकािशत भएको पिýका दखेाउँदा दिेख पाएँ, म समते गोसाई कुÁड गएको 
हो, सो समयमा िसिăक एअरको गोसाई कुÁड घुÌनको लागी Èयाकेज चलेको हòदँा सयंोगबस एउटै हलेीकेÈटरमा 
गएका हŏ, पवुª िचनजान भई भुटानी शरणाथê बनाई नपेालीहŁलाई अमåेरका लैजान ेÿसङगको लागी गएको 
होईन जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìले भुटानी शरणाथê भई अमåेरका जान ेमािनसहŁ संकलन गन¥, रकम उठाउने 
काम गन¥ गरेका र ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले गजेÆþ बढुाथोकìले सकंलन गरेका मािनसहŁको नाम 
मािथÐलो िनकायमा पöु याउन,े सो सÌबÆधी कागजातहŁ तयार पानª लगाउन े जÖता कायª गन¥ भएकोल े िनज 
ÿितवादी केशव दलुालको जाहरेवालासगँ सÌपकª  नहòदँाको अबÖथामा िनजले केही कागजातहŁ मेरोमा 
पठाएकोले मलै ेिनजले पठाई िदएको उĉ कागजातहŁ जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìको Whats app मा पठाई 
िदएको माý हò,ँ सो वाहके अÆय कुरा मलाई जानकारी भएन । िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, जाहरेवाला 
गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमीले हामीबाट आएका मािनसहŁ अमåेरका गए पछी वा काम सÌपÆन भई सके 
पछी ÿित Óयिĉ केही रकम िदन ेभÆन ेकुरा गरेको हòदँा सोही रकमको लोभमा परी उĉ कागज पýहŁ सामािजक 
सजंाल माफª त आदान ÿदान गरेको हò ँ । ÿित Óयिĉ यित न ै िदन ेिलन ेभÆन े िवषयमा कुराकानी भएको िथएन, 
काम भई सके पछी केही रकम िदन ेभÆन ेकुरा भएको हो । उĉ नामावली जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì र राम 
कुमार रेµमीले मरेोमा पठाएका हòन िनजहŁले पठाएको उĉ नामावली मैल ेÿितवादी केशव ÿसाद दलुालकोमा 
पठाएको हò ँ । जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमीले िनज ÓयिĉहŁ मरेोमा आउँछन, मेरोमा आई 
सके पछी हामी तपाईलाई फोन गछŐ, तपाईले िनजहŁको काम हòदँछै भनी जानकारी गराई िदन ु भनी मलाई 
भनकेोले मलेै सोही कुरा फोनबाट जानकारी गराएको र उĉ नामावली ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई पठाई 
िदएको हò ँ। जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìले मलाई फोन सÌपकª  गरी मलाई केशव ÿसाद दलुालले फाईनल िलĶ 
भनी आकाश काकê समते ११६ जना ÓयिĉहŁको नामवली पठाएको छ, उĉ नामावली एक पटक तपाईल े
हनेुª, हो/ होईन भनी मलाई जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìले पठाई िदएको हो । ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ुभÁडारीले मलाई भÆदा माथीको आदशे अनसुार हòÆछ भनी भÆन ेगरेका िथए, ÿहरी ÿितबेदन साथ पशे 
भएको िमिसल सलंµन कल रेकडªको चाटªमा दिेखएका यम फगानी ९८५११७६३९२ र िमलन गौतमको 
९८५२०३००४५ मरेो िचनजानका मािनस भएको कारण कुराकानी भएको हो, िनजहŁको यस ठगी मĦुामा कुनै 
सलंµन छैन । ÿहरी ÿितबेदन साथ पेश भएको म र जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì िवच भएको अिडयो रेकडªमा 
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जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìले मलाई केशव ÿसाद दलुालले मरेो १२८५ खाई िदयो भनकेो हòदँा मलैे १२८५ 
िदई हाÐछन िन भनी कुरा गरेको हò,ँ उĉ पसैा के वापतको हो भÆन ेमलाई थाहा भएन । ÿितवादी केशव ÿसाद 
दलुाल र जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकìको िवचमा राăो सÌबÆध रहकेो, िनजहŁ िवचमा आिथªक कारोवार समते 
हòन े गरेको कारण िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालल े आफुल े गरेको अपराधबाट उÆमिुĉ पाउन िनजले 
आÉनो बयानमा मरेो नाम िलएको हòन ुपदªछ । ÿितवादी सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल, सागर राई समतेल े
जाहरेवालाहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी रकम िलएको भÆन ेसÌम सनेुको हò,ँ के-कित 
रकम को सगँ िलएका हòन मलाई जानकारी भएन भनी ÿितवादी सÆदशे शमाªको बयान । 

१०. ÿितवादी सागर राईको थप बयान:  
मोहन राई भÆन ेÊयिĉसगँ मेरो िचनजान छैन, जाहरेवाला रिवÆþ काकêसगँ मरेो जµगाको कारोवार गन¥ øममा 
लेन दने Óयवहार रहकेो हòदँा मैले मोहन राज राईको नममा Ł.८,८०,०००।–(आठ लाख असी हजार) जÌमा गनª 
लगाएको हò ँ । मलै े िनज मोहन राज राईलाई ब§कमा भेटी मानवीय सहयोग गरी िदन ुभनी िनजको ब§क खाता 
मागी िनजको खातामा रकम जÌमा गनª लगाएको हò,ँ िनजको खातामा जÌमा भएको रकम िनजले िनकाली Ðयाई 
मलाई नगद ैिदएको हòदँा मलैे िलएको हò ँ। उĉ रकम भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी िलएको 
रकम होईन, जµगा सÌबÆधीको रकम हो । यस मĥुामा िनज मोहनराज राईको कुन ैसलंµनता छैन । सो अवÖथामा 
मरेो नामको ब§क खाता बÆद भएको कारण मरेो आÉनो Óयवहार चलाउनको लागी िनज Óयिĉलाई ब§कमा 
भेटेको हòदँा मलेै मानवीय सहयोग गरी िदन ुभनी िनजको ब§क खाता ÿयोग गरेको हò,ँ अÆय कुन ैअपराधबाट 
उÆमिुĉ िलन ेमनासय िलई उĉ कायª गरेको होईन ।उĉ चेक मलै ेिदएको सही हो, सो चकेमा भएको रकम मैले 
जµगा सÌबÆधी Óयवहार िमलाउनको लागी िदएको चके हो, अÆय कारोवारको रकमको लागी िदएको होईन । 
िनज रिवÆþ काकêबाट आएको रकम मलै ेÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल लाई सापटी ÖवŁप िदएको छु, िनजले 
हाल सÌम िफताª गरेका छैनन ् ।म आफु सÌबिÆधत वडाको वडाÅय± भएको कारण पý पिýकामा छािपएका 
समाचारहŁ मैल ेिनजहŁलाई सयेर गरी िदएको हò,ँ मलै ेबनावटी न³कली समाचारहŁ पठाएको होईन । न³कली 
समाचार पठाएको पाईएमा सजाँय भोµन तयार छु । जाहरेीमा उÐलेख भए अनसुार भटुानी शरणाथê सÌबÆधमा 
लेनदने भएको होईन, उĉ रकम मैले अÆय ÿयोजनकोलागी िलई ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई घरायसी 
समÖया भएको कारण म आफु िवĵािसलो पाý भएको र केशव ÿसाद दलुालसगँ िनजको िचनजान नभएको 
कारण िदिलप गौतमलाई िवĵास िदलाउनको लागी µयारेÆटी ÖवŁप मैल ेउĉ रकमको चेक िदएको हò ँ। भटुानी 
शरणाथê सÌबÆधीको िवषयमा उĉ रकम लेनदने गरेको होईन भÆन ेसमते Óयहोराको ÿितवादी सागर राईको थप 
वयान ।  

११. ÿितवादी सÆदेश शमाªको थप बयान:  
िडल बहादरु कुसारी तथा िनजको छोरा महÆेþ कुसारी, राजेश अयाªल,डÌबर बहादरु खýी, पदम िसहं 
खýी,शोभाराम राना ±ेýी र िनजको ºवाई य² बहादरु वली, सिÆदप ओली र अिसम वली,सÖुमा चÆद र िनजको 
®ीमान लोक बहादरु िड.सी., मन बहादरु खýी समतेलाई मलेै िचनकेो छैन, िनजहŁबाट मलै ेकुनै रकम िलएको 
छैन, के कसरी मैले रकम िलएको हो भनी जाहरेी दरखाÖतमा खलुाई मरेो िवŁĦमा जाहरेी िदएका हòन मलाई 
जानकारी भएन ।राम कुमार रेµमीको ®ीमती सिुनता गौतमले िनवेदन साथ पशे गरेको पेन űाईभमा भएको 
कुराकानी मलाई सनुाउँदा सनुी पाएँ, उĉ आवाज मरेो र जाहरेवाला राम कुमार रेµमीको हो । उĉ कुराहŁ िनज 
राम कुमार रेµमीले पिहल ेन ैमलाई भÆन ुभनी फोनमा भन ेअनसुार मलै ेिनजसगँ उĉ कुराकानी गरेको हò ँ। िनज 
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राम कुमार रेµमीले दाङ लगायत िबिभÆन िजÐलाका ÓयिĉहŁबाट भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े
भनी ÿित Óयिĉ ५० लाख दखेी ६० लाख सÌम रकम उठाएको भÆन ेजानकारी आए पछी जµगा िबøì गरेर भए 
पिन िनजहŁको पैसा िफताª िदनहुोस भनी कुराकानी गरेको हो, केशव ÿसाद दलुालले िदएको कुन ैकागजातहŁ 
छन भने उĉ कागजातहŁ समते िफताª िदन ु भनी मलेै िनज रामकुमार रेµमीसगँ कुरा गरेको सही हो । िनज 
जाहरेवाला राम कुमार रेµमीलाई यो काम इिलगल रैछ, तपाईले नगरेको भए हòन े रैछ भनी भनेको हò ँ । तपाईले 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजाÆछु भनी पसैा िलएका ÓयिĉहŁ मरेो सÌपकª मा आएकोले तपाईले िक 
पसैा िफताª िदन ुया आफु बसकेो ठाउँ नभÆन ुभनी भनकेो हò,ँ बाँकì कुरा जाहरेवाला राम कुमार रेµमीले पिहले न ै
फोन गरी यी कुराहŁ भनी िदन ुभनी मलाई भनकेोले मलै ेभनकेो हò ँ । जाहरेवालाहŁले पशे गरेका कागजात र 
अिडयोहŁ आफु अनकुुल हòन े गरी माý ÿहरीकोमा पेश गरेको जÖतो दिेखएको छ, सो सÌबÆधमा समते 
अनसुÆधान गरी पाउँ भÆन ेÓयहोरा उÐलेख गरी ÿितवादी सÆदशे शमाªको थप बयान ।  

१२. ÿितवादी सानु भÁडारीको थप बयान: 
मलै े २०७६।०३।०२ गते ितर िनरज राई र डा. इÆþिजत राईलाई सगँै उĉ होटलमा भेटी नगद 
Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) िदएको हò ँ। सो रकम मलेै ईÆþिजत राईलाई िदन ेबेलामा िनजको 
चालक खिटएका हाल एिकन नाम याद नभएको ÿहरी पिन सगँै िथए िनजलाई पिन पैसा िदएको कुरा थाहा छ 
।मलाई यिकन िमित थाहा भएन २०७६ सालको ®ावण मिहनाको १४/१५ गते ितर मलै ेउĉ रकम ईÆþिजत 
राईलाई बझुाएको हò ँ । Âयित वेला ईÆþिजत राईले हाल बसोवास गåररहकेोलिलतपरु िजÐला गोदावरी 
नगरपािलका वडा न.ं-१२ ठेचोको घर िकÆन लागेका िथए । हाल बसोबास गरेको घरको तÂकािलन घरधिनलाई 
ईÆþिजत राईले िदन ुभनरे ईÆþिजतराईको तफª बाट नगद ैŁ.१,००,००,०००/-(एक करोड) िदएको हò ँ। रकम मलेै 
िमित २०७६ सालको ®ावण मिहनाको २५ गते मÆýी ³वाटर पÐुचोकमा गई नैनाकला थापालाई नगद ै
Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) बझुाएको हò ँ। सो बेलामा ईÆþिजत राईका चालक खिटएका ÿहरीका Óयिĉ 
पिन साथै िथए ।उĉ रकम मलेै िमित २०७६ सालको भाþ मिहनाको १० गते िदएको हò ँ । मलाई डा.ईÆþिजत 
राईले यो गाडी सिचव ºयकूो हो, उĉ रकम गाडीमा राखी िदन ुभनी मलाई भनकेो हòदँा मलै ेसाथमा िलई गएको 
नगद रकम Ł.१,००,००,०००।–(एक करोड) गाडीमा रा´न लगाई मलाई सिचव ÿेम कुमार राईको कायª 
क±मा बोलाएको हòदँा म िनजको कायª क±मा गएको र अब तपाईहŁको काम हòÆछ तपाई जान ुभनी ÿेम कुमार 
राईले मलाई भनकेोले म िनजलाई भेटी िनजको िवĵासमा परी सो ठाउँबाट फिकª एको हò ँ। उĉ रकम मैले िमित 
२०७६।०३।२८ गते िनजको घर िजÐला लिलतपरु सातदोबाटोमा रहकेो सेÐसवेरी सपुर माक¥ ट पछाडी रहकेो 
िनजकै घरमा गई उĉ नगद Ł.१,६०,००,०००।–(एक करोड साठी लाख) िदएको र अÆय वाँकì रकम 
Ł.४०,००,०००।–(चािलस लाख) िनजको छोरा सिÆदप रायामाझीलाई चकेबाट भĉुानी पाउन ेगरी चके काटी 
िदएको हò,ँ कुन बैकको चके भÆन ेमलाई यिकन भएन चकेको फोटो कपी पछी घरबाट िझकाई पशे गन¥ छु । िनज 
डा.ईÆþिजत राईले म र राम शरण के.सी.लाई िजÐला काठमाÁडौ धापासीमा रहकेो राम शरण के.सी.को 
आमाको नाममा रहकेो घर र जµगा तथा मेरो नाममा रहकेो काठमाडŏ िजÐला फुकुलाछीमा रहकेो ८ आना 
जµगा समते बैना गरी पछी काम भई सके पछी ितमील ेपसैा निदएको अवÖथामा म अदालतमा गई यही घर 
जµगा दाबी िलन ेभनी कागज गराएका हòन, उĉ कागजको ÿितिलपी म सगँ सरु±ीत छ, म पछी पशे गन¥ छु । 
िनज िदिलप गौतमलाई मलै े िचनकेो छैन, िनजबाट मलैे कुन ै रकम िलएको छैन । मैले गजेÆþ बुढाथोकìलाई 
िचनकेो छैन, िनजले पशे गरेको उĉ कागज तथा पåरचय पýहŁ िनजले के-कहाबँाट Ðयाएका हòन मलाई 
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जानकारी भएन । िनज रोशन खरेलसगँ मैल ेसापटी ÖवŁप उĉ रकम िलएको हो, मैले िनजलाई उĉ रकमको 
िमटर Óयाजको िहसावल े Ł.२८,००,०००।–(अĜाईस लाख) को सĘा Ł.७२,००,०००।–(बह°र लाख) िदई 
सकेको छु । मैले िदएको Ł.७२,००,०००।–(बह°र लाख) मÅये Ł.४२,००,०००।–(बयािलस लाख) िनजको 
ब§क खातामा न ैजÌमा गरी िदएको छु । जाहरेवाला खगेÆþ थेवेसगँ िचनजान नभएको हòदँा सो सÌबÆधमा मलाई 
जानकारी भएन । िनज भेषराज शमाª लÌसालसगँ मलेै जµगा सÌबÆधी कारोवार गनª भनी रकम माग गरेकोल े
िनजले जाहरेी दरखाÖतमा उÐलेख गरे अनसुार ब§िकङ ÿणालीबाट दिेखन आएको रकम मलेै काठमाÁडौको 
फुकुलाछीमा रहकेो राम शरण दलुालको नाममा रहकेो २ रोपनी ७ आना जिमन Èलािनङ गनªको लागी िनजबाट 
िलएको हò,ँ िनजबाट उĉ रकम िलएको भएता पिन जµगाको कारोवार नभएको हòदँा िनजले åरिसईिव साँÅनको 
लागी पý-पिýकामा समाचार ÿकािशत भए पछी मलै ेभटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी रकम 
िलई ठगी गरेको भनी मरेो समते िवŁĦमा िकटानी जाहरेी िदएका हòन । िनजले जाहरेीमा उÐलेख गरेको नगद 
रकम मलेै िनजबाट िलएको छैन, मलेै ब§िकङ ÿणालीबाट िलएको रकम मÅये Ł.३०,००,०००।-(ितस लाख) 
िनजलाई घरायसी कागज गरी िफताª गरी सकेको छु, वाकँì रहकेो रकम पछी िदनछुे । िनजले जाहरेी साथ पशे 
गरेको भनीएको चकेहŁबाट मलै ेरकम िलएको छैन, म माफª त िदवाकर बुढाथोकì समते Ł.१,८९,४७,०००।–
(एक करोड उनाÆनÊबे लाख सढचािलस हजार) िलएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी छैन । मलाई उĉ 
डायरी दखेाउँदा दिेख पाएँ, सो डायरी मेरो घरमा मलेै राखेको अवÖथामा ÿहरीले बरामद गरी Ðयाएको हो, उĉ 
डायरी मेरो िहसाव िकताब भएको डायरी हो, हरेी सनाखत गरी िदएँ । वरामदी डायरीको पाना 29 सøुबार १५ 
माघ २०७२ साल लेिखएको पानामा सिÆदप रायामाझी भाईलाई िदएको रकम िववरण िशषªकमा २०७४।१।४ 
गते दखेी २०७४।१२।३० सÌम पटक-पटक गरी २० पटकमा Ł.६९,६५,५००।–(उनाÆस°री लाख प§सĜी हजार 
पाँच सय) िदएको भनी लेिखएको रकम िलन ेसिÆदप रायामाझी भÆन ेÓयिĉ पवुª उप-ÿधानमÆýी तथा उजाª मÆýी 
टोप बहादरु रायामाझीका आÉन ैछोरा हòन, िनजको बबुाले मलाई र मेरो पåरवारलाई समते भटुानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु, Âयसको लागी रकम िदन ुपछª भनी मलाई भनकेो हòदँा सोही रकम मैले िनजलाई 
उĉ िमितमा िदई मरेो आÉनो डायरीमा पछी सÌझना र ÿमाण पµुछ भनी रकम िदएको िववरण उĉ डायरीमा 
लेखेको हò,ँ मलेै रकम िदएको भएता पिन िनज टोप बहादरु रायामाझीले मलाई अमेåरका नपठाई िदएको र म 
बाट िलएको रकम समते पटक-पटक माग गदाª िफताª नगरी ठगी गरेका हòन । उĉ वरामदी डायरीको 
3February बुधबार २०,माघ २०७२ साल लेिखएको पानामा टोप बहादरु मामालाई िदएको िवबरण िशषªकमा 
२०७३/१२/१० दखेी २०७४।०२।१० सÌम ३ पटक गरी Ł.५,४५,०००।–(पाँच लाख प§तािलस हजार) िदएको 
भनी लिेखएको िववरण िठक हो, मलै ेडायरीमा टोप बहादरु मामा भनी लेखेको Óयिĉ पवुª उप-ÿधानमÆýी तथा 
उजाª मÆýी टोप बहादरु रायामाझी नै हòन, मलेै उĉ रकम माथीको जवाफमा खलुाए अनसुार भटुानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका पठाई िदने भÆन े ÿयोजनको लागी िनजलाई िदएको रकम हो । उĉ डायरीको 17 April 
आईतबार ५ बैशाख २०७३ लेिखएको पानामा भएको िहसाव िकतावको िववरण भटुानी शरणाथê सÌबिÆधको 
िहसाव िकताव होईन मरेो आÉनो घर जµगाको कारोवारको िहसाव िकताव हो । उĉ बरामदी डायरीको 21 
April िबिहबार, ९ वैशाख २०७३ साल लेिखएको पानामा िनरज सरलाई नगद िदएको भÆन े िशषªकमा 
२०७६।३।२ गते नगद Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख), िमित २०७६।०३।२३ गते िनरज राई सरलाई िदएको 
Ł.३५,००,०००।–(प§ितस लाख), िमित २०७६।०३।२६ गते िनरज राई सरलाई फेरी नगद र डा.ईÆþिजत राई 
सरलाई िदएको Ł.६५,००,०००।–(प§सĜी लाख) भनी लेिखएको रकम लेखेको िहसाव िकताव सही हो,उĉ 
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रकम िनज डा.ईÆþिजत राईले मलाई र मरेो पåरवारलाई समते भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु, 
Âयसको लागी रकम िदन ुपछª भनी मलाई भनकेो हòदँा मलै ेमेरो लिलतपरु महालàमी नगरपािलका वडा न.ं-४ मा 
रहकेो घर ICFC फाईनाÆसमा राखी रकम िनकाली सोही रकम मैले िनजलाई उĉ िमितमा िदई मेरो आÉनो 
डायरीमा पछी सÌझना र ÿमाण पµुछ भनी रकम िदएको िववरण उĉ डायरीमा लेखेको हò ँ। मलेै रकम िदएको 
भए तापिन िनजले मलाई भन ेअनसुार अमेåरका नपठाएको र म बाट लगेको रकम पटक-पटक माग गदाª समते 
िनजले मलाई रकम िफताª नगरी ÿेम कुमार राईको नाम िलई मलाई धाकधÌकì समेत िदन ेगरेका हòन । मैले 
िनजलाई डायरीमा लेिखए अनसुारको रकम िदएको सही हो । मैले नाम उÐलेख गरेका पवुª उप-ÿधानमÆýी तथा 
उजाª मÆýी टोप बहादरु रायामाझी र िनजको छोरा सिÆदप रायामाझीको घर िजÐला अघाªखाँची, अघाª 
गा.िव.स.वडा न.ं-२ हो, हाल सिÆधखकª  नगरपािलकामा पदªछ, िनजहŁ हाल िजÐला लिलतपरु सातदोबाटोमा 
रहकेो घरमा बÖन ेगरेका छन । अकाª डा.ईÆþिजत राई र िनजको छोरा िनरज राईको घर िजÐला भोजपरु सािवक 
वसीङ थपुª गा.िब.स.वडा न.ं-१ मा हो भÆन े सनुकेो हò,ँ हाल िनज िजÐला काठमाÁडौ िýपरेुĵरमा रहकेो 
अपाटªमÁेटमा बÖन ेगरेका छन । बरामदी डायरीको पाना 14-4 मा भटुानी शरणाथêको रकमबाट खचª भएको 
िववरण िशषªकमा मलैे िमित २०७६/३/१९ गते सिÆदप भाईलाई िदएको Ł.३,००,०००/-(ितन लाख), िमित 
२०७६/३/२० गते टोप मामालाई नगद िदएको Ł.५,००,०००/-(पाँच लाख), िमित २०७६/३/२८ गते टोप 
मामालाई िदएको Ł.३,००,०००/-(ितन लाख) िटपोट रहकेोमा टोप मामा भÆन ेÓयिĉ टोप बहादरु रायमाझी हòन 
र सिÆदप भाई भÆन ेÓयिĉ िनज टोप बहादरु रायमाझीको छोरा सिÆदप रायमाझी हòन, अÆय मािनसहŁ मरेो साथी 
भाई आफÆतहŁ हòन । िनजहŁसगँ Óयवहारीक सर-सापट लेनदने हो ।बरामदी डायरीमा मयैाको िहसाब, 
िड.बी.मामा, सयुª दाई, डÌबर राई, खरेल भाई, िशबजी सर, आमत बुबा भÆन े नामहŁ मरेो साथीभाई तथा 
आफÆतहŁ हòन ्। िनजहŁसगँ मरेो Óयवहारीक लेनदने सर-सापटको िहसाब हो ।िनज ननैकला थापा पवुª गहृमÆýी 
राम बहादरु थापाको ®ीमती हòन, तÂकाल िनज मÆýी ³वाटर पÐुचोकमा बÖन ेगरेकì िथईन । िनजको परुानो 
वतन मलाई जानकारी भएन, िनजको सÌबÆधमा सÌबिÆधत िनकायलाई जानकारी होला ।भटुानी शरणाथê 
सÌबÆधी िबिभÆन समाचारहŁ िबिभÆन पý-पिýकाले िनकालेको हòदँा सोही समाचारहŁ मैले MukeshKafle 
९८५१०४१२७८, Keshab mama2 9801142999,Ashok mama 9802051470 समतेलाई सयेर गरी 
समाचारको जानकारी िलउन भÆन ेमनासय िलई पठाई िदएको हò,ँ अÆय कुनै ÿयोजनको लागी पठाएको होईन, 
िनजहŁ सबै मेरै आफÆतहŁ हòन । उĉ मोवाईल न.ंिटका चौधरीको हो, िनजसँग मरेो जµगाको कारोवार रहकेो र 
जµगाको कारोवार पिहलेको जÖतो नभएको हòदँा केही लेनदने कारोवारको िवषयमा िनजले मलाई सो कुरा 
लेखेको हो, यो मĦुासगँ सÌबिÆधत िवषयवÖत ु होईन । उĉ कुराकानी म र गहृ मÆýालय अÆतगªत झापाको 
िजÐला ÿशासन कायाªलयमा कायªरत ना.स.ुसरेुÆþ कुमार दाहाल िवचमा भएको कुराकानी हो, िनजलाई ÿेम 
कुमार राईले म सगँ िचनजान सÌपकª  गराई िदएका हòन, केही समÖया परेमा म सहयोग गछुª भÆन ेकुराकानी गरेका 
हòन, यस मĥुामा िनजको अÆय सलंµनता छैन, मेरो मोवाईलमा रहकेो Top Mama-Phone 9857027815 
भएको िÖøन सटªमा दिेखएको सो मोवाईल न.ंटोप बहादरु रायमाझीको हो । Audio मा टोप मामा भनी कुरा 
गरेका Óयिĉ िनज टोप बहादरु रायमाझी न ै हòन ।मैले पिहल े िदएको वयानको स.ज.२७ मा उÐलेख गरे 
अनसुारको रकम म र अÆय ८५ जना ÓयिĉहŁबाट िलई िदएको भनी सोही वयानको स.ज.४४ मा खलुाएको 
भएतापिन उĉ रकम मलेै मरेो घर, जµगा, गाडी िवøì गरी वाँकì रकम ICFC फाइनाÆसबाट ऋण िलई 
िनजहŁलाई बझुाएको हò,ँ मैले सो अबÖथामा बयान िददा भुल बस ८५ जना ÓयिĉहŁबाट िलई िदएको भनी 
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लेखाएको भएतापिन उĉ रकम मलै ेमरेो घर जµगा र गाडी िवøì गरी तथा ऋण समते िलई िदएको रकम हो 
भनी ÿितवादी सान ुभÁडारीको थप बयान । 

१३. ÿितवादी केशव ÿसाद दुलालको थप बयान: 
ÿितवादी सान ुभÁडारील ेडा.ईÆþिजत राईसगँ िýपरेुĵरमा रहकेो आगन होटल भेट गरी उĉ रकम िदएको भनी 
मलाई भोली पÐट जानकारी गराउन ुभएको र सोही िदन डा.ईÆþिजत राई, म र सानु भÁडारी ३ जना भएको 
अबÖथामा डा.ईÆþिजत राईले उĉ रकम मैले िलएको भनी मलाई समते जानकारी गराएका हòन । उĉ रकम 
िदएको भनी ÿितवादी सान ु भÁडारीले मलाई समते जानकारी गराएका हòन, रकम िदएको भोली पÐट गहृ 
मÆýालयमा रहकेो डा.ईÆþिजत राईको कायª क±मा म र सान ुभÁडारी गएको अबÖथामाउĉ रकम मलै ेिलएको 
भनी जानकारी गराएका हòन । ÿितवादी सान ुभÁडारीले िनज ननैकला थापालाई समते रकम िदएको भनी मलाई 
जानकारी गराएका हòन, जानकारी पाए पछी सान ुभÁडारी र म िनज ननैाकला थापाका छोरा तÂकािलन गहृमÆýी 
राम बहादरु थापा बादलका ÿमखु Öविकय सिचव ÿितक थापा मगरलाई न³साल िÖथत िनलिगरी थकाली 
भाÆसाघरको आँगनको उ°र तफª  होटलको १ तला माथी ÿितक थापालाई भेटेपछी िनज ननैकला थापालाई 
ÿितक थापा मगरले आमालाई फोन गरी पसैा पाउन ुभयो/भएन भनी सोÅदा पसैा पाएको कुरा ÿितक थापालाई 
भन े पछी मरेो आमाले सान ु भÁडारीसगँ उĉ रकम िलएको भनी जानकारी गराएका हòन । ÿितवादी सान ु
भÁडारीले उĉ रकम िदई सकेको भनी मलाई जानकारी गराएका र हामी दबुै जनाले गहृ मÆýालयमा रहकेो 
िनजकै कायª क±मा गई कुरा हòदँा सान ुभÁडारीसगँ उĉ रकम बझुी सकेको भनी मलाई समते जानकारी गराएका 
हòन ÿितवादी सान ुभÁडारील ेतÂकािलन गहृ सिचव ÿेम कुमार राईलाई उĉ रकम िदएको भनी मलाई जानकारी 
गराए पछी सान ुभÁडारीसगँ गहृ मÆýालय गई डा.ईÆþिजत राईसगँ सिचव ÿेम कुमार राईले उĉ रकम पाएको 
कुरा जानकारी गराएका हòन । ÿितवादी सान ु भÁडारील ेतÂकािलन नपेाल सरकारका उजाª मÆýी टोप बहादरु 
रायामाझी र िनजको छोरा सिÆदप रायामाझी समतेलाई पटक-पटक नगद र ब§क खातामा समते पठाई िदएको 
भनी मलाई सान ुभÁडारीले जानकारी गराएको र पछी टोप बहादरु रायामाझीको सातदोबाटोमा रहकेो घरमा 
सान ुभÁडारी र म समते गई वहाहŁ सगँ रकम पाए/नपाएको सÌबÆधमा बु»दा हामीले रकम पाई सकेका छŏ भनी 
जानकारी गराएका हòन । ÿितवादी सान ुभÁडारीले डा.ईÆþिजत राईलाई काम भए पछी िदन ुपन¥ रकमका लागी 
घर जµगा बैना गरेको झुĜा कागज बनाएर राखेका छन भनी जानकारी गराएको हòदँा मैले समते थाहा पाएको हò ँ। 
जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवालाले दावी गरेको कुरा झĜुा हो, मरेो जाहरेवाला तथा िनजका िचनजान र सÌपकª मा 
रहकेा अÆय ÓयिĉहŁसगँ समते मरेो िचनजान नभएको हòदँा िनजहŁ बाट मैल े कुनै रकम िलएको छैन । 
जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìसगँ मरेो िचनजान छैन, िनजसगँ िचनजान नभएको हòदँा िनजले जाहरेी दरखाÖत 
साथ पशे गरेको भनीएको िबिभÆन ÓयिĉहŁको नाममा जारी भएको भटुानी शरणाथê पåरचय पýहŁ िनजले के-
कहाँ बनाई के-कसरी पशे गरेका हòन मलाई जानकारी भएन, उĉ कायªमा मेरो कुनै सलंµनता छैन । जाहरेी 
दरखाÖतमा जाहरेवाला खगÆेþ थेवेले दावी गरेको कुरा झĜुा हो, मेरो जाहरेवाला तथा िनजका िचनजान र 
सÌपकª मा रहकेा अÆय ÓयिĉहŁसगँ समते मरेो िचनजान नभएको हòदा िनजहŁबाट मैल ेकुन ैरकम िलएको छैन 
।जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवाला खगेÆþ थेवेले दावी गरेको कुरा झĜुा हो,जाहरेवाला तथा िनजको ®ीमती र 
बैनीसगँ मेरो िचनजान छैन, िचनजान न ैनभएका मािनसहŁको नाम पåरवतªन गरी अक̈ नामबाट पåरचय पý 
बनाई िदएको भÆन ेकुरामा कुन ैसÂयता छैन, उĉ कायªमा मरेो संलµनता छैन । जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवाला 
भवुन िसहं िलÌबुले दावी गरेको कुरा झुĜा हो, िनज र िनजको िचनजान र सÌपकª मा रहकेा आफÆतहŁसगँ समते 
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मरेो कुन ैिचनजान छैन, िचनजान न ैनभएको मािनससगँ रकम िलई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदने 
भनी मैले समते Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) िलएको छैन र सो कुरामा कुन ैसÂयता छैन। जाहरेी दरखाÖतमा 
जाहरेवाला भवुन िसहं िलÌबुले दावी गरेको कुरा झĜुा हो, भुवन िसहं िलÌबु, िनजको भाईचते बहादरु िलÌबु र 
पिबन िलÌबुसगँ मेरो कुन ैिचनजान छैन, िनजहŁलाई नाम पåरवतªन गरी भुटानी शरणाथêको पåरचय पý बनाई 
िदएको भÆन ेÓयहोरा झĜुा हो। जाहरेी दरखाÖतमा जाहरेवाला िडल बहादरु कुसारीले दावी गरेको कुरा झुĜा हो, 
िनज र िनजको छोरा महÆेþ कुसारीसगँ मरेो िचनजान र सÌपकª  छैन, िनजहŁलाई मलेै भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लगी िदने भनी कुन ै कुराकानी समते नगरेको र िनजले दावी गरेको Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) 
रकम मलै े िलएको छैन । मेरो जाहरेवाला तथा िनजले जाहरेीमा नाम उÐलेख गरेका राजेश अयाªलसगँ समते 
िचनजान नभएको हòदँा मलै े िनजबाट कुन ैरकम िलएको छैन र िनज राजेश अयाªलको खातामा रकम पठाउन 
समते लगाएको छैन, जाहरेीमा उÐलेख भएको िवषय झĜुा हो, सो बारेमा मलाई कुन ैजानकारी छैन । जाहरेी 
दरखाÖतमा जाहरेवालाले गरेको दावी झुĜा हो, जाहरेवाला डÌबर बहादरु खýीसगँ मरेो कुन ै िचनजान छैन, 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान ेभनी जाहरेवालाल ेदावी गरेको रकम Ł.१५,५०,०००।–(पÆň लाख 
पचास हजार) मैले िलएको छैन । जाहरेवाला सिÆदप वली र िनजको दाई अिसम वलीसगँ मरेो कुनै िचनजान 
छैन, िनज अिसम वलीलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान ेभनी २०७७ साल दखेी २०७८ सालको 
पौष सÌम पटक-पटक गरी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) िलएको छैन ।जाहरेवाला सÖुमा चÆद र िनजको 
®ीमान लोक बहादरु िड.सी.सगँ मेरो कुनै िचनजान छैन, िनज लोक बहादरु िड.सी.लाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लजैान ेभनी २०७७ साल दखेी २०७८ सालको पौष सÌम पटक-पटक गरी Ł.२०,००,०००।–(िबस 
लाख) िलएको छैन।जाहरेवाला मन बहादरु खýीसगँ मरेो कुन ैिचनजान छैन, िनजलाई भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लैजान े भनी २०७७ साल दखेी २०७८ सालको पौष सÌम पटक-पटक गरी Ł.२५,००,०००।–
(पि¸चस लाख) िलएको छैन । जाहरेवाला भेषराज शमाª लÌसाल,जाहरेीमा नाम उÐलेख भएका िदवाकर 
बुढाथोकì र पणुª बहादरु पनुसगँ समते मेरो िचनजान र सÌपकª  छैन, जाहरेवालाले जाहरेीमा दावी गरे अनसुार 
NMB बैकको चेक माफª त िदवाकर बढुाथोकìको नाममा चके काटी Ł.१०,००,०००।–(दश लाख), सान ु
भÁडारीलाई Ł.१,७९,४७,०००।–(एक करोड उनासी लाख सतचािलस हजार) रिनज जाहरेवालाको साथी पणुª 
बहादरु पनु माफª त Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) गरी जÌमा रकम Ł.३,३९,४७,०००।–(ितन 
करोड उनाÆचािलस लाख सतचािलस हजार) मलेै िलएको छैन, सानु भÁडारीले िलएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई 
जानकारी भएन । जाहरेवाला रोशन िशवाकोटीसगँ मेरो िचनजान र सÌपकª  छैन,िनजलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लगी िदने भनी पटक-पटक गरी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) ब§क माफª त तथा नगद ै
िलई भन ेअनसुार काम नगरी ठगी गरेको भÆन ेÓयहोरा झĜुा हो, मैले कुन ैरकम िलएको छैन, यस सÌबÆधमा 
मलाई कुन ैजानकारी भएन । जाहरेवाला सिमर िशवाकोटीसगँ मरेो िचनजान र सÌपकª  छैन,िनजलाई भुटानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े भनी पटक-पटक गरी जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) ब§क 
माफª त तथा नगद ैिलई भन ेअनसुार काम नगरी ठगी गरेको भÆन ेÓयहोरा झĜुा हो, मलै ेकुन ैरकम िलएको छैन, 
यस सÌबÆधमा मलाई कुन ै जानकारी भएन । जाहरेवाला सÆतोष भĘराईसँग मेरो िचनजान र सÌपकª  
छैन,िनजलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी पटक-पटक गरी जÌमा रकम Ł.१४,५०,०००।–
(चौध लाख पचास हजार) ब§क माफª त तथा नगद ैिलई भने अनसुार काम नगरी ठगी गरेको भÆन ेÓयहोरा झĜुा 
हो, मलेै कुन ैरकम िलएको छैन, यस सÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी भएन । जाहरेवाला सÆतोष भĘराई र राम 
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शरण के.सी.सगँ मेरो कुन ैिचनजान छैन, िचनजान नै नभएको Óयिĉलाई अक̈ िचनजान नभएको Óयिĉको ब§क 
खातामा रकम पठाउन लगाएको भÆन ेकुरामा कुन ैसÂयता छैन, िचनजान न ैनभएका Óयिĉबाट रकम िलएको 
भÆन ेसÌबÆधको Óयहोरा झęुा हो,मलेै िमित २०७६।०४।२१ मा Ł.४,५०,०००।–(चार लाख पचास हजार) र 
पनु:िमित २०७६।०५।२० गते Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) गरी जÌमा रकम Ł.१४,५०,०००।–(चौध लाख 
पचास हजार) रकम जÌमा गनª लगाई उĉ रकम मलेै िलई ठगी गरेको छैन । िमित २०८०।०१।०६ गते ÿहरीले 
ÿितवादी सान ुभÁडारीको घर कोठा खानतलासी गदाª िनजको घरको ते®ो तलामा रहकेो दराज िभýबाट २०१६ 
NABIL BANK लेिखएको हåरयोमा रातो रङ िमिसएको डायरी बरामद गरी Ðयाएको हòदँा उĉ डायरी मलाई 
दखेाउदा दखेी पाएँ , सो डायरीको 17 April आईतबार ५ बैशाख २०७३ लेिखएको पानामा भटुानी 
शरणाथêको लागी उठाईएको रकम िबबरण भनी िमित २०७६०२-२९ गते दखेी २०७६-०३-२७ सÌम मेरो नाम 
दलुाल मामा भनी उÐलेख गरी मलै ेबझुाएको रकमको िववरण दिेखपाएँ, उĉ मेरो नामबाट जÌमा भएको रकम 
मरेो आफैसगँ भएको रकम हो । उĉ रकम डा.ईÆþिजत राईले मलाई र मेरो आफÆतहŁ समतेलाई भटुानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु Âयसको लागी केही रकम िददं ैगनुª भनेको हòदँा िनज ईÆþिजत राईलाई 
बुझाउनको लागी भनी उĉ रकम मलेै ÿितवादी सान ुभÁडारीलाई िदएको हòदँा मलेै िदएको रकमको िववरण 
िनजले आÉनो डायरीमा उÐलेख गरेका रहछेन । उĉ रकम िनज सान ुभÁडारीले माथी वयानमा उÐलखे भए 
अनसुारको ठाउँ र िमितमा डा.ईÆþिजत राईलाई बझुाएका हòन । उĉ रकम मलैे सान ुभÁडारीलाई िदएकोमा मरेो 
घरायसी काम काजको लागी सापटी ÖवŁप िलएको हò,ँ रकम पछी िफताª गरी सक¤ , ÿितवादी सान ुभÁडारील े
मलाई दलुाल मामा भनी सÌबोधन गन¥ भएको हòदँा डायरीमा दलुाल मामा भनी लेखकेा रहछेन । म आफु र मरेो 
अÆय आफÆतहŁ समतेलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी डा.ईÆþिजत राई समतेले कुराकानी 
गरी रकम समते िलई िवĵास िदलाएको र सोही िवषयका समाचारहŁ पý पिýकामा ÿकािशत भएको हòदँा सोही 
समाचारहŁमा ÿकािशत भएका िववरणहŁ मैल े मरेो मोवाईलमा फोटो िखची राखकेो हòदँा उĉ िबबरण मरेो 
मोवाईलमा दिेखएको हòन ुपदªछ । मैल ेÿयोग गन¥ गरेको KAI सकेंत िदईएको सामसङु कÌपनीको मोवाईलमा 
रहकेो Viber AccountKeshab+9863591446 बाट 9860052100 लाई Sir Refusee Card holder 
komatralagatliyekoxare CA, new entcry&nonenterykolagat liyeko xana re sabaiko garne 
hoena r hajur, sir Bikranta Basnet name garekomanxe la hajurko name liyera Bhutanese 
Refuseeko 70,80 Janako card and travel Document banauxuvanerahidirahekoxarehajur 
भÆन ेÓयहोराको Ìयासजे मलै ेआफैले लेखेको Ìयासजे हो, उĉ ÌयासजेहŁ मलै ेतÂकालीन गहृ मÆýालयमा गहृ 
सिचवको Łपमा बहाल रहकेा टेक नारायण पाÁडेलाई पठाएको Ìयासजे हो, िनजले म र मरेा आफÆतलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी Ł.१,२४,५०,०००।–(एक करोड चौिबस लाख पचास हजार) 
रकम िलई िवĵास िदलाए पछी हामीलाई भटुानी शरणाथê पåरचय पý उपलÊध नगराएको अबÖथामा माथी 
Ìयासजेमा उÐलेिखत मैल ेनिचनकेो िबøाÆत बÖनतेले भटुानी शरणाथê पåरचय पý र ůाभल डकुमÁेट बनाएको 
सचूना पाएको हòदँा सो कुरा हो/होईन भनी गहृ सिचवलाई हाăो काम िकन भएन भनी ब»ुनका लागी उĉ 
Ìयासजे पठाएको हò ँ। मलेै Ìयासजे पठाएको 9860052100 नं को मोवाईल तÂकालीन गहृ सिचव टेक नारायण 
पाÁडेले न ैचलाउन ेगरेको मोवाईल न.ं हो । उĉ मोवाईल नÌबर िनजले नै मलाई िदई यो नÌबरमा सÌपकª  गनुª 
भनी िनजले न ै िदएको हòदँा उĉ मोवाईलमा मैले सÌपकª  गरी Ìयासजे लगायत फोन सÌपकª  गन¥ गरेको िथएँ । 
िनजले म र मेरा आफÆतलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी िवĵास िदलाए पछी मलेै 
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िनजलाई उĉ रकम िदएको हò,ँ रकम िददंा के-कहाँ Ðयाई िदन ु पö यो भनी िनजलाई सोÅदा िनजले गहृ 
मÆýालयमा न ै Ðयाई िदन ु भनकेो हòदँा मलेै पटक-पटक गरी िनज कायªरत रहकेो कायाªलयमा रहकेो गोÈय 
कोठामा लगी उĉ रकम नगद ैबझुाएको हò ँ । उĉ रकम मÅयेको Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस लाख) िनजको 
िप.एस.ओ.को Łपमा कायªरत कामती थरका ÿहरीले िसहंदरवार िभý रहकेो काननू मÆýालय अगाडी सिचव ºय ू
चढ्न ेगाडी Ðयाई नगद ैबुझी िलएका हòन । मलेै उĉ रकम िनजलाई बुझाई सक¤  पछी मैले सिचव टेक नारायण 
पाÁडेलाई फोन गरी रकम पाउन ुभयो/भएन भनी ब»ुदा िनजले मलै ेरकम पाई सक¤  भनी मलाई जाकारी गराएका 
हòन । मलै े ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा भएको Whatsapp बाट Bpanthi 
(9851015795),Yam2(9851332392) लाई िजÐला ÿशासन कायाªलय शरणाथê समÆवय ईकाई झापाको 
सचूना पठाएको दिेखएको सही हो, उĉ सचूनाहŁ पý-पिýकामा ÿकािशत भएको र तÂकािलन गहृ सिचव टेक 
नारायण पाÁडेसगँ ब»ुदा िनजले Bpanthi (9851015795), Yam2(9851332392) र 
accThulungZytha (9827379611) लाई समते पठाई िदन ुभनी िनजले न ैन.ं पठाई िदएको हòदँा मलेै िनजल े
पठाई िदएको Whatsapp न.ंमा मलै ेनिचनकेा मािनसहŁलाई उĉ सचूना पठाउिदन भÆदा िनजल ेकेही फरक 
पदन̈ पठाई िदन ुभनकेो हòदँा मैले उĉ सचूनाहŁ पठाई िदएक हò ँ। तÂकािलन गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेले म 
र मरेा आफÆत साथीहŁसगँ भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु भनी माथी उÐलेिखत रकम िलई काम 
गरी िदÆछु भनी सरकारले गरेका िनणªयका कागजपýहŁ पठाई िदन ेगरेको हòदँा उĉ कागज पýहŁ आदान ÿदान 
भएको हो । हामी ठगीएको थाहा पाई िदएको रकम िफताª माµदा हाल सÌम िफताª पाएको छैन, आफै पीिडत भई 
हाल झठ्ुटा मĥुा लगाई अनसुÆधानमा रहकेो छु, हामी पीिडतको रकम िफताª र झĜुा मĥुा खारेज गरी सफाई पाउँ 
। मलै ेमाथी नाम उÐलखे गरेको भटुानी शरणाथê बनाई रकम िलन ेभनीएका Whatsapp Account मा पटक-
पटक कुराकानी गन¥ गरेका TN PANDAY29860052100 को मोवाईल चलाउन ेÓयिĉ टेक नारायण पाÁडे 
न ैहòन, िनजको Óयिĉगत मोवाईल न.ं र सरकारी मोवाईल न.ंसमते मलाई याद भएन, िनजले चलाउन ेगरेको 
िनजको Óयिĉगत तथा सरकारी मोवाईल न.ंमा समते मरेो पटक-पटक कुराकानी, टे³Öट Ìयासजे र Whatsapp 
मा मैले तÂकालीन अबÖथामा चलाउन ेगरेको हाल हराएको मोवाईल न.९८५११३२९९९ र ९८०११४२९९९ 
समतेबाट कुराकानी र Ìयासजे आदान-ÿदान गन¥ गरेको िथएँ । उĉ Ìयासजे र कुराकानी समतेको िववरण हरेी 
पाउँ, िनजको यिकन वतन िजÐला अघाªखाचँी सािवक भगवती गा.िव.स.हाल छýदवे गाउँपािलका वडा न.ं७ 
मा पदªछ, िनजको बुबाको नाम भगवती ÿसाद पाÁडे, आमा नमकला पाÁडे भÆन े सनुकेो हò,ँ िनज हाल 
अं.५२/५३ वषªका भएका होलान, हाल िनज नपेाल सरकारको उप-राÕůपतीको कायाªलयमा सिचव पदमा 
कायªरत रहकेा छन ।TN PANDAY2 को सÌबÆधमा मलेै माथीको जवाफमा खुलाई सकेको छु । उĉ Ìयासजे 
म लगायत मरेा आफÆतहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी रकम िलई ठगी गरी काम 
नगरेको हòदँा भटुानी शरणाथê ³याÌपमा शरणाथêको िववरण िलई फोटो िख¸न ेकाम भई राखेको सचूना पाए 
पछी मेरो र आफÆतको काम नभएको िसÆधपुाÐचोक ितरका मलेै निचनकेा मािनसहŁको फोटो िख¸न ेकामभई 
रहकेो छ भनी िनज गहृ सिचव TN PANDAY2 भÆन ेटेक नारायण पाÁडेलाई Ìयासजे लेखी म सगँ लगेको 
सÌपणुª रकम िफताª गरी िदनहुोस भÆदा हाल सÌम िफताª नपाई पीिडत भएको कुरा अवगत गराउँछु । तÂकालीन 
गहृमÆýी राम बहादरु थापा वादलले तपाई र तपाईको आफÆत लाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई 
िदÆछु भनी िनजका छोरा ÿितक थापा माफª त मÆýी ³वाटर पलुचोकमा बोलाई िनज राम बहादरु थापा बादल 
रािÕůय सभागहृको चनुाव हòन ु भÆदा अगाडी Ł.३,००,००,०००।-(ितन करोड) नगद ै बझुी िलएको, ÿितक 
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थापाले न³साल िनलिगरी थकाली भÆसा घरको आगँनको उ°र तफª  रहकेो होटलको मािथÐलो तलामा बोलाई 
िमित २०७६ साल असारमा Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) बझुी िलएको, Âयस ैगरी तÂकालीन गहृ सिचव 
ÿेम कुमार राईले डा.ईÆþिजत राई माफª त गहृ मÆýालयको सिचवको कायª क±मा बोलाई िमित २०७६ साल 
®ावण मिहनामा Ł.३,००,००,०००।-(ितन करोड) नगद ैबुझी िलएको, तÂकािलन ÿधानमÆýी के.पी.वलीका 
ÿमखु Öविकय सिचव राजेश वûाचायªले ÿधानमÆýी ³वाटर बालवुाटारमा उजाª मÆýी टोप बहादरु रायामाझीका 
ÿमखु Öविकय सिचव िलला िज.सी.माफª त मलाई बोलाई िमित २०७६ साल असोजमा Ł.१,००,००,०००।-
(एक करोड) नगद ैबझुी िलएको, तÂकािलन उजाª मÆýी टोप बहादरु रायमाझी ÿमखु Öविकय सिचव िलला 
िज.सी.ले ÿधानमÆýीकोमा पैसा पगुी स³यो, सामािजक सिमतीबाट भटुानी शरणाथêको िबषय िनणªय गनुª पन¥ 
रहछे, उजाª मÆýी ºय ू र मलाई पिन रकम चािहयो भनी उजाª मÆýीको ³वाटर पÐुचोकमा बोलाई सामािजक 
सिमतीबाट िनणªय भएको अिघÐलो िदन बेलकुा Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) नगद ै बुझी िलएका हòन, 
Âयस ै गरी तÂकालीन ÿधानमÆýी के.पी.शमाª वलीका पवुª सÐलाहकार डा.अजय øाÆती शा³य (तÂकालीन 
ईजरायलका नपेाली राजदतु अÆजना शा³यका ®ीमान) र तÂकालीन काठमाडŏ महानगरपािलकाका मयेर 
िवÅया सÆुदर श³यका िनजी सिचव राजेĵर Öथािपतले सामािजक सिमतीबाट भटुानी शरणाथêको िवषयलाई 
िनणªय गनª माथी रकमको अपगु भयो भनी तÂकालीन गहृमÆýी राम बहादरु थापा बादल बÖन ेपÐुचोकमा रहकेो 
मÆýी ³वाटरमा गहृमÆýी राम बहादरु थापा बादल र उजाª मÆýी टोप बहादरु रायामाझीसगँ िमिटङ गराई सके 
पछी तपाईहŁको काम हòने भयो भनी डा.अजय øाÆती शा³य र राजेĵर Öथािपतले जनही Ł.१,००,००,०००।-
(एक करोड) बुझी िलएका हòन । काम नभए पछी पटक-पटक रकम िफताª माµदा धाक धÌकì िदई हामी पावरमा 
छŏ,ितमीहŁको केही लाµदनै हामीलाई फोन सÌपकª  गन¥, भेट्न ेकाम नगनुª भनी ÿितक थापा माफª त खवर पठाउन े
गरेको र तपाईहŁले िदएको सÌपणूª रकमको ४० ÿितशत हामी रा´छŏ ६० ÿितशत लान ु भनी ÿितक थापा 
माफª त नाÌलो रेĶòरेÆट पÐुचोकमा तÂकालीन गहृमÆýी बाट हटेको ५/६ िदन पछी म सगँ भेट गरी ÿÖताव गदाª 
मलै ेर साथीहŁसगँ ऋण खोजेर िदएको रकम हो, सÌपणुª रकम चािहयो भÆदा माथी उÐलेिखत मािनसहŁसगँ 
कुरा गरी खवर गछुª भनी हाल सÌम रकम िफताª निदई पीिडत बनाई ठगी गरेको र हाल झुĜा मĥुा लगाई थुनामा 
राखेको हòदँा सÌपणुª रकम िफताª गरी झĜुा मĥुाबाट सफाई पाउँ भÆनी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको थप 
बयान ।  

१४. ÿितवादी डा. ईÆþिजत राईको बयान:  
ÿितवादी सान ु भÁडारी कायाªलयमा १/२ दफा आउन ु भाको िथयो र वहासगँ १ पटक एउटा Óयिĉ केशव 
दलुाल पिन आउन ुभाको िथयो । िनजहŁको िवषय भटुानी शरणाथê सÌबÆधमा म सँग १ दईु दफा टेिलफोन 
Ĭारा मलाई सोÅन ुहòÆÃयो । मैले वहाँहŁलाई यस िवषयमा मरेो केही जानकारी छैन भनरे जवाफ िदएको िथएँ । 
सान ु भÁडारी वाहके अŁ कसैलाई म िचिÆदन । म गृह मÆýालयमा कायªरत हòदँा िदनमा थुÿो माÆछेहŁ सँग 
िबिभÆन िवषयहŁमा कायाªलय सÌबÆधी कुराकानी हòÆÃयो, Âयसमा िनजले भटुानी शरणाथêको वारेमा के हòदँ ैछ 
भनी जानकारी िलन खोºन ुभएको िथयो, मैल ेकेही थाहा नभएको र यस िवषयमा मैले केही सचूना निदएको 
हो। तÂ पĲात िनज सान ुभÁडारीसगँ मरेो फोनमा तथा सामािजक सजंालमा कुराकानी भएको हòन स³छ, कित 
पटक कुरा भयो भÆन ेमलाई याद भएन तर भटुानी शरणाथêको िवषयमा केही कुराकानी भएको छैन । केशव 
ÿसाद दलुालसगँ मरेो कुराकानी भएको छ/छैन मलाई याद भएन । म तÂकािलन गहृमÆýी राम बहादरु थापा 
गहृमÆýी भएको ३ मिहना पछी लगभग २०७६ असार दखेी कायªरत रहकेो र उĉ सरकार वाहाल रहòÆजेल सÌम 
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कायªरत रहकेो हò ँ । सो अबÖथामा म िविशĶ ®ेणीमा सरु±ा सÐलाहकारको Łपमा कायªरत रहकेो हòदा सोही 
अनसुारको सवेा सिुवधा समते राºयबाट पाएको िथएँ । मरेो ३ वषª ६ मिहनाको कायªकालमा िबिभÆन समयमा 
िभÆन-िभÆन चालक, िप.ए. र कायाªलय सहयोगी एवम िप.एस.ओ.हŁ मरेोमा कायªरत रह,ेिनजहŁको सबैको नाम 
मलाई याद भएन । धरैे समय काम गरेका ÓयिĉहŁ मÅये िप.एस.ओ.मा मगर थरका स.ई.िथए, űाईभरमा 
सहायक हवÐदार डोलराज पाÁडे िथए, िप.ए.मा रोमा पाÁडे हòन, अÆयको नाम थाहा भएन । सÌपणुª आरोप सबै 
सत ÿितसत असÂय हो, िनजले भनकेो आरोप िसĦ ÿमािणत भएमा सजाँयको भािगदार हòन ेछु । यो सिमती म 
कायªरत रहकैे समयमा गठन भएको हो तर सिमती गठन भएको १ िदन पछी मैले यो सिमतीको बारेमा जानकारी 
ÿाĮ गर¤, सो समयमा म सÐलाहकारको Łपमा कायªरत भएकोले मेरो हÖता±र मÆýालयको कुन ै पिन पýमा 
आिधकारीक नहòन ेकारणले मलाई यो जानकारी पछी ÿाĮ भयो । सबै मनगढÆते कुरा हो, थापाथलीको आगँन 
होटलमा मेरो र सान ु भÁडारीसगँ किहलै पिन भेट भएको छैन, मेरो जानकारी अनसुार कुन ै पिन Óयिĉ 
शरणाथêको िवषयलाई िलएर ÿेम राईको कायª क±मा किहÐयै पिन नगएको हòदँा उĉ आरोप ÿेम राई तथा 
अÆय ÿितिķत ÓयिĉहŁको नाम मछेुर उिनहŁलाई Óयथªमा वदनाम गन¥ कु लि±त ÿयास हो । उĉ घर मरेो 
®ीमती भवुन दवेी राईको नाममा मघेा ब§क िýपरेुĵरबाट ऋण िलई खåरद गरेको हो, उĉ घर सिुमता के.सी.बाट 
िवगत २ वषª अगाडी ितर खåरद गरेको हò,ँ खåरद गरेको िववरण ब§कबाट जानकारी िलन सिकÆछ । मलेै उĉ घर 
खåरद गदाªको अवÖथामा घर धनीलाई नै रकम िदएको भÆन ेकुरा झĜुा हो । आरोिपतले लगाएको सबै माथीको 
आरोपहŁ जÖतै तÃयिहन र ÿमाण िविहन आरोपहŁ हòन, यो आरोप पिन उसले आÉनो वयानमा भनेको कुराहŁ 
हो र उसैको डायरीमा पाईएको कुराहŁ हो । जसको सÂयता माथी िसधा ÿĳ उठ्छ र यो मनगढÆते, कपोकिÐपत 
आरोप हो । आरोप ÿमािणत भएमा सजायको भािगदार हòन ेछु । काÐपिनक Óयहोरा मलै ेिदएको भनरे म माथी 
आरोप गलत हो, मैले उपरोĉ सबै आरोिपत बुँदाहŁको जवाफ माथी उÐलेिखत मरेो जवाफमा िदएकै अनसुार 
सÂय हो । असÂय भएको खÁडमा काननू अनसुार सजाँय भोµन तयार छु । यो कारोवार म सगँ नभएको र यसको 
फोटो फोÐडरमा भएको मलाई जानकारी छैन । जहाँ सÌम Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) र 
Ł.२,००,००,०००।–(दईु करोड) गरी जÌमा Ł.३,५०,००,०००।-(ितन करोड पचास लाख) सवाल छ, बैकमा 
सािटएको छ/छैन सÌबिÆधत ब§कबाट जानकारी िलन अनरुोध छ भÆन े Óयहोरा उÐलेख गरी ÿितवादी डा. 
ईÆþिजत राईको बयान । 

१५. ÿितवादी टेक नारायाण पाÁडेको बयान: 
िनज ÿितवादीहŁ मÅये केशव ÿसाद दलुालसगँ माý मेरो िचनजान छ, िनजहŁ वाहके अÆय ÿितवादीहŁ सँग 
मरेो िचनजान छैन, ÿितवादी केशव ÿशाद दलुालसगँ म आफु गहृ मÆýालयमा कायªरत रहदँाको अबÖथामा 
िचनजान भएको हो । म िमित २०७८ साल ®ावण २७ गते दिेख िमित २०७९ भाþ मसाÆत सÌम कायªरत रहकेो 
हò ँ । ÿितबेदन मेरो कायªकालमा तयार भएको होईन । मु́ य सिचवºयकूो हÖता±åरत नपेाल सरकारको िनणªय 
मरेो कायªकाल भÆदा पवूªको हो, मेरो कायªकालमा थप पåरचय पý िवतरणको(वाÖतिवक भुटानी शरणाथêका 
सÆतान वाहके) मÆýालय र नपेाल सरकारको तहबाट कुन ै िनणªय भएको छैन, पेश भएका पåरचय पýको 
सÂयताको िवषयमा सÌबिÆधत शरणाथê ईकाई र िजÐला ÿशासन कायाªलय झापालाई ब»ुन ु पन¥ हòÆछ । म 
कायªरत रहदँाको समयमा पåरचय पýहŁ िवतरण गन¥ कायª भएन, शरणाथê सÌबÆधी कायª मÆýालयको Öथािनय 
ÿशासन शाखाल ेगदªछ । मरेो कायªकाल भÆदा पवूª न ैÿितवेदन तयार भएको र ÿितवेदनमा शरणाथêको नाममा 
ÓयिĉहŁको नामावली समावेश भएकोसो नाममा सÌपणूª लेनदनेको कायª Âयही समयमा भएको दिेखÆछ । मरेो 
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कायªकालमा गैĆ भुटानी शरणाथêलाई शरणाथê पिहचान िदने गरी कुनै काम कारवाही भएको छैन, साथै भटुानी 
शरणाथêको ते®ो दशे ÖथानाÆतरण नहòन े र शरणाथêको नाममा हòन े अवैध चलखले ÿित सचेत रहन िमित 
२०७८ र २०७९ मा UNHCR, शरणाथê ईकाई झापा र िजÐला ÿशासन कायाªलय झापाबाट सचूना तथा 
िव²िÈ त जारी भएको िथयो । यस अवÖथामा शरणाथêको नाममा लनेदने गनुª मरेो कÐपना र आचरण िवपåरतको 
कायª भएकोले सो कायª म बाट भएको छैन । यस िवषयमा तÂकािलन अविधका सÌबिÆधत िवषयका कागजात 
र ÿितवेदनबाट ÖपĶ हòÆछ । शरणाथêको सÌबÆधमा मानवीय Łपमा समाधान गनुª पन¥ िवषयमा मरेो कायªकालमा 
नपेाल सरकारबाट भुटानी शरणाथêलाई उपलÊध गराउन ेमानवीय सहायताको सÌबÆधमा िनणªय भएको छ । गहृ 
मÆýालयबाट भटुानी शरणाथê र ÿितवेदनको िफÐडको अबÖथा सÌबÆधमा वाÖतिवकता पशे गनª िमित २०७८ 
सालमा िजÐला ÿशासन कायाªलय झापाका सहायक िस.िड.ओ.को सयंोजकÂवमा सिमती गठन भई उĉ 
सिमतीले काम गरी रहकेो अवÖथा िथयो । शरणाथê र ÿितवेदनमा भएका ÓयिĉहŁको शरणाथê िसिवर सगँको 
सÌबÆध र वाÖतिवकता सो सिमतीबाट ब»ुन सिकÆछ । मेरो कायªकालमा भटुानी शरणाथêको नाममा िवदशे 
पठाउन ेचलखेल जवाफ १६ को सÆदभªबाट रोक लागेको हो । उĉ कायªमा रोक लागे पछी भटुानी शरणाथêको 
नाममा पसैा उठाईएका/पसैा िदने ÓयिĉहŁले पसैा िफताª माग गरे पिछ िनजले ÿितसोध ÖवŁप मलाई आ±ेिपत 
गरेको हो । िनजको आरोपमा कुन ै सÂयता छैन । उĉ कुराकानी िनज र म िवच भएको कुराकानी हो, गहृ 
सिचवले अनसुÆधान ÿयोजनको लागी सÌपकª मा आउन ेमÅये आवÔयक ठािनएका Óयिĉसगँ आवÔयक सचूना 
सकंलन गनª, सचूनाको िवĴेशण गनª र सो को आधारमा आवÔयक िनणªय गनª वा नगनª उĉ सचूनाको उपयोग 
गनª स³छ, ÿÖततु कुराकानीको आधारमा भटुानी शरणाथêको लामो समय दखेी चली आएको िवषयलाई एउटा 
टुङगोमा पöु याउन िनणªय ÿकृयाको लागी उपयोग गåरएको छ । गहृ मÆýालय राजिनितक ÿकृितको तथा जन-
सÌपकª  मÆýालय रहकेो छ, सÌपकª मा आउने ÓयिĉहŁलाई राजिनितक Łपमा, Óयिĉगत Łपमा र सरु±ा तथा 
गĮुचरी ÿकृयाबाट सÌपकª  गन¥ तथा थप सचूना िलन ुपन¥ हòÆछ । सचूना, गĮुचरी र अनसुÆधानकै øममा िनजसगँ 
सÌपकª  भएको, ÿाĮ सचूना र सÌपकª को राजिनितक नतेÂृवलाई समय-समयमा जानकारी गराउन ेगरेको िथए । 
ÿाĮ सचूना समतेको आधारमा भटुानी शरणाथêको समÖया मािथको िवकृितजÆय अबÖथाको अÆÂय गनª नपेाल 
सरकार र गहृ मÆýालयबाट आवÔयक िनणªय भएको िथयो । िनजसगँ रकम लेनदनेको उĥÔेयले सÌपकª  Öथािपत 
गåरएको िथएन, उĉ िसम बबुासगँ भएको मोवाईलमा छ । तÂकाल मैले Viber Account र WhatsApp 
ÿितवेदन साथ पशे भएको oneplus कÌपनीको मोवाईल सटेमा चलाउने गरेको िथएँ । म गत असोजमा 
िदÐलीमा उपचारमा जाँदा मोवाईल िवúेको हòदँा बनाउन लगाएको िथयो, बनाउन ेøममा मोवाईलमा भएको 
डाटाहŁ उडेको हòन स³छ, यसमा मरेो कुनै बदिनयत छैन । सचूना सकंलनकै øममा उĉ कुराकानी भएको हो । 
उĉ सचूना ÿाĮ भए पछी एअरपोटªका तÂकालीन ÿहरी ÿमखु र ÿहरी महािनरी±कसगँ एअरपōटबाट 
तÖकरीकोलागी दलालहŁल े यसरी ÿयास गरी रहकेा छन, सो िनयÆýण गनªको लागी कदम चाÐन िनद¥शन 
भएको हो र सो पĲात सबै भÆदा ÿभावकारी Łपमा सनु तÖकरी िनयÆýण भएको अिभलखेबाट समते दे́ न 
सिकÆछ । वदिनयत राखी आिथªक लेनदनेको लागी कुन ैपिन कुराकानी भएको छैन र कुराकानीमा भनीए जÖतै 
कुनपैिन ÿकृितको सहयोग ÿितवादीलाई गåरएको छैन । मेरो कायªकालमा कसलैाई शरणाथê बनाउन ेर पåरचय 
पý िवतरण गन¥ काम भएको िथएन,िनज ÿितवादीलाई शरणाथê बनाउन े आĵासन पिन िदएको िथएन र सो 
वापत ÿितवादीले भन े जÖत ै रकम लनेदने हòन े कुरै भएन । हाल सÌम मरेो िप.एस.ओ.तथा űाईभरको Łपमा 
कामती थरको कुन ैÿहरी कमªचारी खिटएको अवÖथा छैन । साथै िनजले भन ेजÖतो रकम िलएको र फोनबाट 
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जवाफ िदएको छैन । भटुानी शरणाथê समÖयाका िवषयमा मरेो ÖपĶ बुझाई छ । जनु उĥÔेय र ÿयोजनका लागी 
सिमती गठन र ÿितवेदन तयारी भयो,Âयसले समÖयालाई सÐुझाउन े भÆदा िवकृित सजृना गरेको मेरो 
कायªकालमा सचूना ÿाĮ भयो । ÿितवादी लगायतलाई सोही िवषयको सचूना संकलनको लागी उपयोग 
गåरएको हो । ÿितवेदन र Âयसबाट ®िृजत पåरिÖथितलाई मरेो मÆýालयको िटमले सशिंकत र सचते Łपमा 
िवÔ लेषण गरेका िथयŏ । ÿितवेदनमा उÐलेिखत ÓयिĉहŁको शरणाथê िसिवर र शरणाथê सगँको सÌबÆधको 
िवषयमा यथाथª िवÔ लेषण गनुª आवÔयक िथयो, Âयसको लागी सो िवषयमा नपेाल सरकार र मÆýालयको 
तहबाट आवÔयक िनणªय भएको हो । शरणाथê समÖयाको िवकृितमा सलंµन मािनसहŁसगँ जोिडएर उिनहŁको 
लोभ लालचमा पन¥ भÆन ेमेरो कÐपना र आचरण बािहरको िवषय हो । Âयसमा म लोिभएको,झिु³कएको र कुनै 
Łपमा पिन सलंµन छैन । अवैध कृयाकलापमा संलµन ÓयिĉहŁको समहूलाई उपयĉु समयमा सकभर एकै पटक 
काननूको दायरामा Ðयाउन तÂकािलन अपराध महाशाखा ÿमखु र ÿहरी महािनरी±क सगँ छलफल तथा 
िनद¥शन भएको िथयो । मैले पिदय िजÌमवेारी दाियÂव र आचरण अनसुार आÉनो भिूमका िनवाªह गरेको छु । 
अवािÆछत गितिविधमा मरेो कुनै सलंµनता छैन । शरणाथêको सÌबÆधमा ज-ेजित िवषयहŁ उठान भए र मĦुाहŁ 
®िृजत भए ती सबै ÿितवेदन तयारीको लागी सिमती गठन र ÿितवेदन तयारी बीचको अविधमा भएको 
दिेखÆछ। मेरो कायªकालमा शरणाथê समÖयाका िवषयमा ÿाĮ सचूनाका आधारमा ते®ो दशे ÖथानाÆतरणका 
नाममा सचूीमा नाम समावशे ÓयिĉहŁलाई अÐझाउन,े अÐमÐयाउने ÿकृया चली रहकेोमा Âयसको िनकास 
खोºन आवÔयक िनणªय भई िवचÐलीमा परेकाहŁले गुहार माµन े र थप िवचÐलीमा कोहीपिन Óयिĉ नपन¥ 
अवÖथाको सजृना भएको हो । मेरो कायªकालमा शरणाथêको नाममा Óयिĉलाई अÐझाउन ेर नाजायज फाईदा 
िलन ेउĥÔेयले कुन ैकाम भएको छैन भÆन ेÓयहोरा उÐलखे गरी ÿितवादी टेक नारायाण पाÁडेको बयान । 

१६. ÿितवादी सिÆदप रायमाझीको बयान: 
ÿितवादी सान ु भÁडारीले मरेो बुबालाई मामा भनी सÌबोधन गरी घरमा आउन े गरेका िथए, िनज मरेो घरमा 
बुबालाई भेट्न आउन ेøममा िनजसगँ िचनजान हòन गएको हो । पछी िनज र म िमली पाटनर िसपमा २ वषª 
टायल र मावªलको Óयापार समते गरेका हŏ । िनजसगँ िवगत ६/७ वषª अगाडी टायल मावªलको सयेरमा बसी 
काम गरेको हो । िनजले २ वषª सÌम काम गरी सयेर बसेको र िवचमा १ वषª छाडे पछी पनु:पाटनर िसपमा काम 
गन¥ भनी आएको हòदँा सयंĉु Łपमा काम गरेको हो । म समतेले सचंालन गरेको कÌपनीको नाम िलयोन ůेडसª 
ÿा.िल.हो । उĉ कÌपनी कÌपनी रिजÕ ůारको कायाªलयमा दताª गरेको छु, उĉ कÌपनी दताª गदाªको अवÖथामा 
सचंालकमा म, ÿितवादी सान ुभÁडारी, सरोज बढुाथोकì र जोसफे रायमाझी गरी ४ जना िथयŏ । हाल सान ु
भÁडारीको Öथानमा िभÕम पोखरेललाई राखकेा छŏ । उĉ कÌपनीको कायाªलय हाल काठमाडŏको टेकुमा रहकेो 
छ, मैले िनज ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी र सÆदशे शमाª माफª त कोही कसलैाई भटुानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी कुन ै रकम िलएको छैन । िनज ÿितवादी सान ु भÁडारी, सरोज 
बुढाथोकì,जोसफे रायामाझी र म समते ४ जना िमली िवगत ६/७ वषª अगाडी िलयोन ůेडसª ÿा.िल.नामको 
कÌपनी दताª गरी Óयापार गरेको र िनजले सोही कÌपनी माफª त Óयापारको लागी भनी नगद र चेक माफª त िदन े
गरेका हòन । िनजले िदएको रकम कÌपनीको खातामा जÌमा भएको छ । टोप बहादरु रायामाझीले शरणाथê बनाई 
पठाई िदÆछु भनी रकम िलएको भÆन ेकुरा गलत हो । िलयोन ůेडसª ÿा.िल नामको कÌपनीको सािवक नपेाल 
ईÆभेĶमÁेट ब§क र मेघा ब§कमा खाता सचंालन िथयो,हाल नपेाल ईÆभेĶमÁेट मेघा बैकमा, निबल ब§क, 
माछापु̧ Ůे ब§कमा खाता सचंालन छ, उĉ खाताहŁ िलयोन ůेडसª ÿा.िल.को नाममा न ैखाता सचंालन रहकेो । 
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िनज ÿितवादी सान ु भÁडारीले म आफु पनु:कÌपनीमा रही काम गछुª भनी कÌपनीको लागी मलाई 
Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) को दरले २ पटक गरी २/३ मिहनाको अविधमा Ł.४०,००,०००।–(चािलस 
लाख) िदएका हòन, उĉ रकम िददंा िनजले चके माफª त न ै िदएका हòन, िनजले िदएको चेक मैल ेमरेो नाममा 
रहकेो माछापु̧ Ůे ब§कमा रहकेो खाता न.ंमा जÌमा गरी पनु:सो खाताबाट िनकाली कÌपनीको खातामा जÌमा 
गरेको हò ँ। िनजले िदएको अकō Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) को चके मलै ेकÌपनी कै खातामा जÌमा गरेको 
हò ँ । शरणाथêको िवषयमा थाहा भएन । िनजले िकÌपनीमा सयेर होÐडरको Łपमा पिहलेबाट रहकेा सरोज 
बुढाथोकìलाई सेयर होÐडरबाट हटाई मलाई सेयर होÐडरको Łपमा रा´न ुभनी शतª राखेको र सोही शतª पालना 
गन¥ गरी िनजले उĉ रकम मलाई िदएकोमा सरोज बढुाथोकì कÌपनीको सयेर होÐडरबाट हट्न नमानकेो हòदँा 
िनजलाई सेयर होÐडरको Łपमा आवĦ गराउन नसिकएको हो । िनजबाट िलएको रकम मÅये िनजले टायल 
मावªल खåरद गनª पठाएका िनजका Óयिĉ र िनजले सामान लगेको हòदँा अं.Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) जित 
िहसाव िमलान भईसकेको र वाँकì रहकेो Ł.२५,००,०००।-(पि¸चस लाख) बजारमा रहकेो उधारो रकम 
उठेपछी िदन ेभÆन े िनज र कÌपनी िवच सहमित भएको िथयो । मलेै माथीको जवाफमा खुलाएको कÌपनीको 
खातामा िनजले जÌमा गरेको रकम एकमĶु जोड्दा जित हòÆछ सो रकम मलेै कÌपनीको लागी िलएको हो, 
कÌपनीलाई रकम िदए वापत िनज समते सयेर होÐडरमा बसेका हòन । िमित २०७६।०३।२८ गते मेरो घर 
पåरवारमा आको रकम Ł.३,००,००,०००।-(ितन करोड) जो मरेो Óयिĉगत र कÌपीिनको लोन छ, Âयो ितरेर 
बÖथे िक Óयाज ितरेर बÖथे आजको िमित सÌम । िनज सान ुभÁडारी मेरो कÌपनीमा िवगत ४ वषª दखेी CEO 
भएर िकन आउन ु भयो,सोको ÿमाण म सगँ छ । मरेो वयान झĜुा होईन । सो िवषयमा सबै िववरण मलाई 
जानकारी भएन, मेरो बुबा टोप बहादरु रायामाझी ससंदको सदÖय भएको कारण वािषªक Łपमा बुबाले सÌपि° 
िववरण बझुाउन ेगनुª भएको हòदा सोहीबाट िववरण िझकाई ब»ुन सिकÆछ भÆन ेÓयहोरा उÐलेख गरी ÿितवादी 
सिÆदप रायमाझीको बयान । 

१७. ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेको थप बयान: 
िवगत दिेखको गितिविध र हाăो कायªकालमा यस िवषयमा सÌपकª मा आएका ÓयिĉहŁको कन³ेसन हदेाª 
शरणाथê समÖया लाई राजनीितक पåरयोजनाका Łपमा िवकास गरेको दिेखÆछ । मÆýालयमा राजनीितक Łपमा 
सÌपकª मा आएका वेचन झा सगँ वयान िलए पछी यस िवषयमा थप गिहराईमा पµुन सिकÆछ ।राजनीितक 
कन³ेसनको िवषय भएकाल े मलेै यस िवषयलाई सचतेना र सतकª तापवूªक िलएर जाहरेीका ÿितवादी केशव 
ÿसाद दलुालसगँ आवÔयक सचूना ÿािÈ तका लागी िनकटता कायम गनª आवÔयक भएकाले बढी कुराकानी 
भएको दिेखएको हो । केशव ÿसाद दलुालले मÆýीºयलूाई भेटघाट गनª चाहÆछौ भन े पछी मैले सिचवालय 
माफª त वहासगँ न ैसÌपकª  गर भनरे भनकेो हो । फिकª न ेøममा हािमले मÆýीºय ूसगँ सÌपकª  गö यौ भनकेा िथए । 
ÿितवादीले वयानमा भनकेो रकमको सÆदभªमा मÆýीºय ूर वहाँको सिचवालयमा भेटघाट पĲात ÿÂय± Łपमा 
भयो वा अÆय Óयिĉलाई िजÌमा िदए मलाई थाहा भएन । ÿितवादीले वयानमा खलुाई लेखाई िदए अनसुार 
मलाईनै ÿÂय± उĉ रकम िदएको भÆन ेसÌबÆधमा सÂयता छैन । सिचवालय माफª त िनज केशव ÿसाद दलुाल र 
मÆýीºय ू बीच िसध ै सÌपकª  भएको हòदँा िनजले िलई आएको रकम िसध ै मÆýीºय ू लाई िदए वा सिचवालय 
माफª त अÆय कसलैाई िजÌमा िदईयो,सो सÌबÆधमा सिचवालय वा मÆýीºय ूबाट खÐुन ेछ । उĉ िवषयमा मरेो 
कुन ै चासो, लोभ र संलµनता िथएन । मÆýीºय ू भनेको तÂकािलन िवभािगय मÆýी वालकृÕण खाँण हòन । 
शरणाथêको िवषयमा मÆýालय र अÆतर सÌबिÆधत िनकाय िवच भएको छलफलको ÿकृयाको िवषय माý हो । 
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कायªदलका संयोजक वालकृÕण पÆथीसगँ िनजको समहूल ेतयार पारेको ÿितवेदनको सÆदभªमा छलफल भएको 
हो । उĉ छलफल पĲात मÆýालय र UNHCR सगँ आÆतåरक छलफल गरी उĉ िवषयको वाÖतिवक 
अबÖथा िवÔ लेषण भएको हो । िनजसगँ सो िवषयमा िनजको चासो के रहछे भनी जानकारी िलन सÌपकª  भएको 
हो । िनजले सÌपकª मा भन ेजÖतो पÆथी ÿितवेदन भÆदा वािहर गएर िनज सँग छलफल भएको होईन । यसको 
जवाफ मलेै स.ज.२ मा खुलाई लेखाई सकेको छु । सो िगÉट के िथयो मलाई थाहा भएन । स.ज.२ मा 
लेखाईिदए अनसुार सिचवालय माफª त मÆýीºय ूसगँ भेट भएको हòदँा सो िगÉटका सÌबÆधमा मÆýीºय ूर Öविकय 
सिचवले खलुाउन ु मÆýीपåरषदमा पठाउन े ÿितवेदनका लागी सिमतीका सयंोजकसँग समते बसी अनभुव 
आदान ÿदान गरी सिमतीकै ÿितवेदन पशे भएको अबÖथा हो । तर अिफस कपी तयार गन¥ øममा मलाई 
गमुराहमा राखी दो®ो ÿितवेदनमा हÖता±र गराउने कायªबाट गिÌभर आसङका पदैा भएको छ । तसथª ÂयÖता 
सवंेदनिशल ÿितवेदन को सगँ कहाँ िजÌमामा रहÆछन, दो®ो ÿितबेदन मÆýालयमा किहल ेकसरी ÿवेश गö यो, 
कसको कÌÈयटुरमा Âयसको सÉट कपी छ, कसरी सिचवलाई Âयो ÿितमा हÖता±र गराईयो लगायतका िवषयमा 
सो अविधमा महाशाखा र शाखामा कायªरत िजÌमवेार कमªचारीहŁ मािथ छानिवन गरी सÂयतÃय प°ा लगाउन ु
पदªछ । मÆýीपåरषदमा पशे भएको ÿितबेदनन ैआिधकारीक ÿितबेदन हो । मÆýीपåरषदमा पशे हòन ेआिधकाåरक 
र सिमतीकै ÿितबेदन चकेजाचँ गरी हÖता±र गरी सकेपछी दो®ो ÿितपिन सोही अनसुार हòÆछ भÆन ेिवĵासमा न ै
हÖता±र गåरÆछ । मÆýालयमा धरैे कागजातमा हÖता±र गनुªपन¥ अवÖथामा पिहलो ÿित चकेजाँच गरी सकेपछी 
अकō ÿितको ÿÂयेक पजे चके जाँच गनª सÌभव पिन िथएन । मÆýालयले मÆýीपåरषदमा पशे गरेको ÿितवेदन 
आिधकारीक हòनने ै हòदँा दो®ो ÿित ÿितबेदन Öवभािवक Łपमा खारेज भागी हòÆछ । ÿितबेदनको िजÌमा 
सÌबिÆधत महाशाखा र शाखाको हòन ेहòदँा उĉ फरक-फरक ÿितबेदन किहल ेकसरी तयार भए, िकन र किहले 
मÆýालयमा अिभलेिखत भए सो सÌबÆधमा सÌबिÆधत िजÌमवेार अिधकारीहŁ मािथ छानिवन गनुªपन¥ हòÆछ । 
पý-पिýकाले समाचारलाई आफु अनकुुल ले́ न े अितरि¼जत गन¥ र Óयिĉलाई अदालतले जÖतै आफै 
Æयायाधीशको भिूमक खेÐछन, तसथª यस िवषयमा मरेो धरैे चासो र थाहा हòन ेिवषय भएन ।सरकार अिविछÆन 
उ°रािधकारवाला सÖंथा हो,भुटानी शरणाथêलाई मानवीय पिहचान र मानवीयसहायत ÿदान गन¥ पिवý 
उदÔेयका साथ मÆýीपåरषदमा ÿÖताव पशे भएको हो । उĉ ÿÖताव पशे गनुªपवूª मु́ य सिचव, परराÕů सिचव 
लगायतसगँ िवÖततृ छलफल तथा परामशª भएको िथयो । म िनजामित सेवामा आफूलाई ईमाÆदार र निैतकवान 
कमªचारीका Łपमा पåरिचत Óयिĉ हò,ँ मरेो सरल Öवभावको गलत ÿयोग गरी माथी मलै ेजवाफमा खलुाएका 
िवषयमा मेरो सलंµनता भएको जÖतो दिेखन ेगरी अÆय ÓयिĉहŁले गलत कायª गरी फाईदा िलएको र बदनाम 
गनª खोजेको दिेखÆछ भÆन ेÓयहोरा उÐलेख गरी ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेको थप बयान । 

१८. ÿितवादी राम शरण के.सी. को बयान: 
मलै ेसामाÆय रङको काम गरेर बसी रहकेो अबÖथामा मरेो भाई माफª त िचनकेो जनक काकêसगँ मरेो भेटघाट भई 
िचनजान हòन गएको र िनज माफª त न ैमेरो गोकुल थापासगँ समते िमित २०७४ सालमा िचनजान हòन गएको र 
िनजसगँ िचनजान भई सके पछी मलाई जनक काकêले फोन सÌपकª  गरी म टेकनाथ åरजालको मु́ य 
सÐलाहकार हò,ँ हामीले नपेालीहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउने काम गरी रहकेा छŏ, तपाई पिन 
जान ेभए हामी पठाउन स³छŏ भनी जानकारी गराएको र सोही समयमा जनक काकêले बोलेको फोनबाट गोकुल 
थापा समते म सगँ बोली सोही कुरा गरी तपाई र तपाईका अÆय आफÆतहŁ समते भए खोºद ैगनुª हामी िमलाएर 
पठाउँछŏ भनकेो हòदँा म आफु समते भटुानी शरणाथê भई अमåेरका जान राजी भई मलेै मरेो सÌपकª मा आएका 
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अÆय आफÆत तथा साथीभाईहŁ सगँ समते कुरा गरी िनजहŁ समते जान ई¸छुक भएको हòदँा मलै े जनही 
Ł.३,००,०००।–(ितन लाख) को दरले रकम संकलन गरी मरेो आÉनो समते गरी जÌमा रकम 
Ł.५२,००,०००।–(बाउÆन लाख) भेला जÌमा पारी उĉ रकम मलैे गोकुल थापालाई िनजको भĉपरुको 
बालकोट िसŁटारमा रहकेो घरमा लगी Ł.९,५०,०००।–(नौ लाख पचास हजार) िदएको, सो पĲात 
महराजग¼जमा रहकेो भाटभटेनी निजकको बेकरी ³याफेमा गई नगद Ł.१२,००,०००।–( वाĆ लाख) िदएको 
Âयस पछी गौशालामा रहकेो पशपुती िभजन होटलको पछाडी गई िनजलाई भेटी Ł.१८,५०,०००।–(अठार 
लाख पचास हजार) िदएको हò ँ । वाँकì रहकेो नगद Ł.१२,००,०००।–(बाĆ लाख) रकम ितनकुनमेा लगी 
िनजलाई नगद ैिदएको हò ँ । उĉ रकम िलदा िनज गोकुल थापाले यो रकम पेÔकì ÖवŁप हो, अÆय रकम पछी 
काम हòद ैगए पछी िदन ुभनी रकम िलंदाको अवÖथामा िनज गोकुल थापाले म लगायत १८ जना ÓयिĉहŁको 
नागåरकताको फोटोकपी र १ थान फोटो समते िलएर गएका िथए, पछी गोकुल थापा मेरो सÌपकª  भÆदा वािहर 
गएको र सÌपकª मा नआएको कारण मलै ेजनक काकêसगँ सÌपकª  गरी जनक काकê र गोकुल थापा समतेलाई 
साथमा िलई िनजले भने अनसुार िनज टेकनाथ åरजालको मु́ य सÐलाहकार हो/होईन ? मरेो काम के भई 
राखेको छ भनी बु»नको लागी िजÐला झापामा रहकेो टेकनाथ åरजालको घरमा गई िनजलाई भेटी म सगँबाट 
िलएको रकमको सÌबÆधमा बु»दा काम हòÆछ केही िढलो भएको माý हो भनी जानकारी गराएको । पछी गोकुल 
थापासगँ सÌपकª  गरी काम िकन िढला भयो मरेो रकम िफताª िदन ुभनी मलेै रकम िफताª मागकेो हòदँा िनजल े
पटक-पटक गरी मलाई Ł.३२,००,०००।–(वि°स लाख) िफताª गरेको । पछी पनु:िनज गोकुल थापाले मलाई र 
मरेा अÆय साथीहŁ समतेलाई सÌपकª  गरी अब काम हòन े भयो तपाईहŁले Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) 
जÌमा गनुª Âयो रकम जÌमा गनुª भयो भन े२ जना ÓयिĉहŁलाई हामी िवना पसैामा पठाई िदÆछौ र तपाईहŁल े
जÌमा गरको रकम समते १ मिहनामा िफताª गछŐ भनकेो हòदँा म लागयत मेरा अÆय िचनजानका ५ जना 
मािनसहŁसगँबाट जनही Ł.८,००,०००।–(आठ लाख) को दरले Ł.४०,००,०००।–(चािलस लाख) उठाई उĉ 
रकम मरेो खातामा जÌमा गरी मरेो µलोवल आई.एम.ई.बैकको चकेबाट िनज गोकुल थापाको ®ीमती रमा 
थापाको नाममा चके काटी Ł.४०,००,०००।–(चािलस लाख) िदएको र िनज गोकुल थापाबाट पिहल े िलन 
वाँकì रकम Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) समते गरी जÌमा रकम Ł.६०,००,०००।–( साĜी लाख) िनज 
गोकुल थापाको िहसावमा िमलान गरी िदएको हò ँ । मैले उĉ रकम िदई सके पछी पनु:िनज गोकुल थापा २ 
मिहना सÌम गायव भएको र पछी िनजले नै मलाई सÌपकª  गरी टेक नाथ åरजाल काठमाडŏ आएका छन 
िनजलाई फोन गनुª भनी िनजको फोन नं.समते िदएको हòदँा मलै े िनज टेकनाथ åरजाललाई फोन सÌपकª  गदाª 
िनजले चाविहलको A1(एवान) पाटê Èयालेसमा आउन ु भनकेो हòदँा म िनजलाई भेट्न सो ठाँउमा गएको र 
िनजलाई भेटी सके पछी िनजले हाल िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र भेषराज लÌसालसगँ 
भेट गराई िचनजान गराई िदएको र सोही अवÖथामा िनज टेकनाथ åरजालल ेअब काम हòÆछ भटुानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका लगी िदन े सÌपणुª कायª वहाँहŁले गनुª हòÆछ भनी िजÌमवेारीका साथ िनज टेकनाथ åरजलले 
मलाई भनकेो र सोही अवÖथामा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले िनजको मोवाईलमा भुटानी शरणाथê 
सÌबिÆध सिमती गठन भएको भनी ३ सदÖय सिमती गठन भएको पý समते मलाई दखेाएको हòदँा म आफु समते 
िवĵासमा परी मेरा आÉना साथीहŁ समतेलाई काठमाÁडौको सकेुधारा निजक रहकेो भेटघाट सकुेवामा िनज 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र अकाª Óयिĉ भेषराज लÌसाल समतेलाई सोही ठाउँमा भेटघाट 
गरी भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भÆन ेिवषयमा ÿकृया अगाडी बढाउन ेिनधो गåरएको हो ।िनज 
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ÿितवादीहŁले हामीहŁलाई भटुनी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदनको लागी भनी िमित २०७६ असार 
मिहना दखेी ®ावणको पिहलो हĮा सÌम म लगायत मरेो िचनजान र सÌपकª मा रहकेा ३४ जना ÓयिĉहŁको 
भटुानी शरणाथê काडª (पåरचय पý) बनाई सो काडªमा टेकनाथ åरजालल ेसिहछाप गरी हामीहŁलाई िदएको । 
ÿितवादी सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले भटुानी शरणाथêको फारम भनुª पछª भनी पåरचय पýमा भरेको 
नामको आधारमा िनजहŁले नै फारम भनª लगाई सो फारममा हामीहŁलाई सिहछाप गनª लगाएको र सो 
अवÖथामा ÿित Óयिĉ Ł.१०,००,०००।–(दस लाख) को दरले ३४ जनाको जÌमा रकम Ł.३,४०,००,०००।–
(ितन करोड चािलस लाख) रकम िदएको हो । उĉ रकम िदन ु भÆदा अगाडी अं.२०७७ सालको असोज 
मिहनामा हाल िहरासतमा रहकेा ÿितवादी सागर राईले मलाई फोन गरी जोरपाटी साखँ ुजान ेबाटोमा रहकेो नाम 
थाहा नभएको रेĶòरेÆटमा बोलाएको हòदँा म सो ठाउँमा गएको र म जाँदा सो रेĶòरेÆटमा तÂकालीन गहृमÆýी राम 
बहादरु थापाको छोरा ÿितक थापा, सागर राई, ÿेम राज पÆथी र केशव ÿसाद दलुाल पिहले नै भेला जÌमा भई 
सकेका रहछेन, म पगुे पछी अब काम अगाडी बढाउन ुपö यो Âयसको लागी जÌमा रकम Ł.२,५०,००,०००।–
(दईु करोड पचास लाख) जÌमा गनुª पö यो भनी मलाई भनकेो र मलै ेयित धरैे रकम जÌमा गनª सिĉन भनी 
िनजहŁलाई जानकारी गराएकोमा ÿेमराज पÆथीलाई Ł.१,००,००,०००।–(एक करोड) वाँकì रकम मलै ेजÌमा 
गनुª पछª, रकम जÌमा गरी सके पछी उĉ रकम केशव ÿसाद दलुाललाई िददंा हòÆछ, म चािहदंनै भनी सोही 
अवÖथामा ÿितक थापाले हामीलाई जानकारी गराएका हòन ।मलै ेउĉ रकम िददंा ÿितवादी सान ुभÁडारीलाई 
िनजको ICFC फाईनाÆस, िहमालय ब§क र अकō ब§कमा गरी खातामा न ै Ł.१,३४,००,०००।–(एक करोड 
चौितस लाख) जÌमा गरी िदएको हò,ँ रकम जÌमा गरेको भौचर म सगँ छ, म िनवेदन साथ दािखला गराउन स³छु 
। यस ैगरी मरेो घर जµगा ŀĶी बÆधक राखी Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) सिवन महजªन भÆन े
Óयिĉसगँ िलई सो रकम िदनको लागी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले मलाई काठमाडŏको न³सालमा रहकेो 
िनलिगरी रेĶòरेÆटमा बोलाएको हòदँा म र ÿेम राज पÆथी संगै नगद िलएर गएको र ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल 
सोही रेĶòरेÆटको पािकª ङमा हòÁडाई कÌपनीको नयाँ िसÐभर रङको गाडी िलएर आएको हòदँा रकम िदन ुभÆदा 
अगाडी ÿितक थापा खोई भनी मलै े ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई सोधकेो र िनजले सोही अबÖथामा 
ÿितक थापालाई फोन गरेको, फोन गदाª ÿितक थपा सोही रेĶòरेÆटको मािथÐलो तलाबाट तल हरेी िलएर आएको 
रकम केशव ÿसाद दलुाललाई न ै िदन ु भनी िनजले माथीबाट भनकेो हòदँा मलेै िलएर गएको नगद 
Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) र ÿेम राज पÆथीले िलएर गएको Ł.१,००,००,०००।–(एक 
करोड) समते गरी जÌमा रकम Ł.२,५०,००,०००।–(दईु करोड पचास लाख) िनज ÿितवादी केशव ÿसाद 
दलुालल े िलएर आएको गाडीको िडकìमा राखी िदएका हŏ ।िनज टेकनाथ åरजालले म लगायत मेरा 
िचनजानका ५ जना मािनसहŁ समतेलाई मेरो नाम भुटानी शरणाथêमा छुटेको हòदँा नाम समावेश गरी पाउँ भनी 
फोटो समते िनवेदनमा टाँसी सो िनवेदनमा सिहछाप गनª लगाएको र सोही अबÖथामा िनज टेक नाथ åरजालल े
म लगायत अÆय ५ जना Óयिĉ समतेको Ł.११,००,०००।–(एघार लाख) नगद ैिनजको घर झापा गई िदएको हò।ँ 
यहाँ िशिवरमा बसकेा ÓयिĉहŁ अब िवदशे जादनैन,् िनजहŁको नामबाट ितमीहŁको पåरचय पý बनाई म 
लगायत केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समते भई ितमीहŁलाई अमåेरका पठाई िदÆछŏ भनी िनज टेकनाथ 
åरजालल ेमलाई रकम माग गरेको हòदँा उĉ रकम मैल ेिनजलाई िदएको हò ँ। िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल 
र सान ु भÁडारीले म लगायत मरेो िचनजानका मािनसहŁ समतेलाई पिहलो चरणमा काठमाÁडौ रिव भवन 
निजक रहकेो øाउन होटलको १४ तलामा लागी िमित २०७८ फागुन मिहनाको अिÆतम ितर मरेो सÌपकª मा 
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रहकेा १३ जनाको वायो मेिůक गराएको र सो अबÖथामा हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी टंक 
कुमार गłुङ र सÆदशे शमाª समते सगँै रहकेो अवÖथामा बायो मिेůक गराएका हòन । Âयसको केही समय पछी 
२०७९ सालको जķे मिहनामा लिलतपरुको सानपेामा रहकेो ईÆटरनशेनल ³लबमा लगी केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ुभÁडारीले म लगयत अÆय ७ जनाको बायो मिेůक गराएका हòन । Âयस पछी िमित २०७९ भदौ मिहनामा 
ईटहरीको गोकुल åरसोटªमा केशव दलुालले सागर राईलाई पठाएको र िनजले सोही ठाउँमा १४ जनाको 
बायोमिेůक गराएका हòन ।पिहलो पटक गदाª टंक कुमार गłुङ र सÆदशे शमाªले िलएर आएका, दो®ो पटक सान ु
भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले Ðयाएका, ते®ो पटक सागर राईले िलएर आएका हòन । टेकनाथ åरजालल ेम 
लगायत मेरो िचनजानका मािनसहŁको समतेको पåरचय पý बनाई हामीहŁलाई फोटो िख¸न िदएको, हामी 
सबैले आ-आÉनो फोटो िखचरे राखेकोमा िनज भेषराज लÌसालले मलाई सÌपकª  गरी टेकनाथ åरजालको 
वाकस छ, झापा घर सÌम लगी िदन ुभनी िदएको हòदँा मलेै उĉ बाकस िलएर िनजको घरमा गएकोमा िनज 
टेकनाथ åरजालल ेबाकस खोली हदेाª वाकसमा म लगायत अÆय धरैे जनाको पåरचय पýहŁ रहकेो हòदँा सो सबै 
पåरचय पýहŁ घरको पछाडी कÌपाउÁड वािहर आगोबाली जलाउन लगाएकोले मलेै जलाई िदएको हò ँ।मलाई 
सबैको नाम थाहा भएन,िनज ÿितवादीहŁले अमåेरका पठाई िदने भनी बायो मिेůक गदाª फारम भराएको र सो 
फारममा सबैको नाम र फोन न.ंसमते लेिखएको छ, सो फारम मैल ेघरमा सरुि±त राखेको छु, म िझकाई िदन 
स³छु । जाहरेवालाले मरेो ब§क खातामा जÌमा गरेको रकम मलेै िनकाली ÿितवादी सान ुभÁडारीको खातामा 
जÌमा गरेको हò,ँ मरेो ब§क खातामा छैन । म समतेलाई ÿितक थापाले Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास 
लाख) रकम भेला जÌमा पारी उĉ रकम केशव ÿसाद दलुाललाई िदन ुभनी जोरपाटी साँख ुजान ेबाटोमा रहकेो 
नाम थाहा नभएको रेĶòरेÆटमा भेट हòदँा भनेको र िनजले भन ेअनसुार न ैमलैे पछी रकम भेला जÌमा पारी सो रकम 
Ðयाई िनजले भने अनसुार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई िदएको हò,ँ गोकुल थापालाई मैले नगद ैिदएको हò,ँ 
िनजको ®ीमतीको खातामा समते रकम जÌमा गरेको हò,ँ भेषराज लÌसाल आफै पीिडत हòन, जनक काकêले 
गोकुल थापासगँ िचनजान गराई िदएका माý हòन अÆय भिूमका छैन भनी ÿितवादी राम शरण के.सी.को बयान । 

१९. ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद कुमार चौधरीको बयान: 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल मेरो िछमकेì समते भएको र नपेाली काङúेसमा समते आवĦ भएको हòदँा सोही 
िसलिसलामा िनज सँग िचनजान हòन गएको हो,पछी िनजले मलाई पशपुती िवकास कोषको ठे³का िमलाई 
िदÆछु भनी आĵासन िदएको भएतापिन ठे³का नपरेको र सोही øममा िनजले मलाई टेकनाथ åरजाल भÆन े
Óयिĉको लागी झापा भþपरुबाट काठमाÁडौ सÌम आउनको लागी Èलेन िटकट काटीिदन ु भनकेो हòदँा मलेै 
िनजले भन ेअनसुार िवराटनगर एअरपोटª मोडमा रहकेो जाúित ůभÐसबाट िटकट काटी िदएको हो । िनज १ 
हĮा सÌम काठमाÁडौ बसरे फिकª ए पछी पनु: सान ुभÁडारीले िनजलाई फोन गरी काठमाÁडौ बोलाएकोमा िनज 
र सान ु भÁडारी िवच सामाÆय खटपट भई सान ु भÁडारीले बोलाउँदा टेकनाथ åरजाल नआएको हòदँा िनज 
टेकनाथ åरजाललाई टोप बहादरु रायामाझीले फोन गरी काठमाÁडौ आउन ुभनी बोलाएको भनी मलाई टेकनाथ 
åरजालल ेजानकारी गराएका हòन । Âयसको १५ िदन पछाडी सान ुभÁडारीले मलाई फोन गरी जसरी पिन टेकनाथ 
åरजाललाई काठमाÁडौ िझकाउन ुपö यो, मलेै बोलाउँदा आउन माननेन ्भनकेो हòदँा मैले टेकनाथ åरजाललाई 
सÌपकª  गरी जसरी पिन तपाई काठमाÁडौ आउन ुपन¥ भयो, मेरो आÉनो काम छ भनी भनेको हòदँा मैले टेकनाथ 
åरजाललाई सÌपकª  गरी काठमाÁडौ बोलाएको र काठमाÁडौ आई सके पछी िनज सान ुभÁडारीले पिहल ेन ैभन े
अनसुार टेकनाथ åरजाललाई मैले एअरपोटªबाट टोप बहादरु रायामाझीको घरमा पöु याई िदएको हो । पछी 
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ÿितवादी सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले मलाई भुटानी शरणाथêको Łपमा नेपालीहŁलाई कागज पý 
िमलाई अमåेरका पठाउँद ैछŏ, Âयसको लागी गहृ मÆýालयमा एउटा सिमती बÆद ैछ, तपाईले पिन मािनसहŁ 
खोºन ुभनी मलाई भनेको हòदँा मलै े के-कुन आधारमा मािनस खोºन ेभनी जानकारी माµदा िनजहŁले भुटानी 
शरणाथêको नतेा टेकनाथ åरजालल े ÿमािणत गरेको पåरचय पý िदÆछौ, सोही आधारमा जनही 
Ł.२,००,०००।–(दईु लाख) को दरले रकम समते जÌमा गराउन,ु सिमती बनाउनको लागी खचª चािहन ेभयो 
भनकेो हòदँा मलेै िनजहŁको कुरालाई िवĵास गरी मरेो िचनजान र सÌपकª मा रहकेा मािनसहŁलाई अमåेरका 
जानको लागी कुराकानी गरेको र िनजहŁ समते जान ई¸छुक भएको हòदँा मलैे २५ जना ÓयिĉहŁको पåरचय पý 
िलई िनजहŁलाई दखेाई जनही Ł.२,००,०००।–(दईु लाख) को दरले Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) रकम 
सकंलन गरी सकंलन भएको उĉ रकम मैले ÿितवादी सान ु भÁडारी लाई गौशालामा रहकेो भÁडारखाल 
åरसोटªमा लगी ÿितवादी सान ुभÁडारीलाई नगद ैिदएको हò ँ। मलै ेउĉ रकम िदई सके पछी सिमती गठन भएको र 
सिमती गठन भई सके पछी िनजहŁले पनु:फारम भनुª पछª अिन माý ढड्डामा नाम आउँछ भनी भनकेो र सोही 
समयमा िनजहŁले जनही Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) को दरले रकम माग गरेको हòदँा मैले जाहरेवाला समुन 
दाहालको १६ जना र अÆय गरी जÌमा २६ जना ÓयिĉहŁको जनही Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) को दरले 
जÌमा रकम Ł.१,३०,००,०००।–(एक करोड ितस लाख) रकम उठाएकोमा ÿितवादी सान ुभÁडारीले िनराजन 
खरेल भÆन ेमािनस फारम िलएर आउँछ, फारम भरी मलाई िदन ुपन¥ रकम समते िनजलाई न ैिदएर पठाउन ुभनी 
मलाई भनकेो हòदँा मलै ेजस-जसको फारम भåरÆछ, उसैको तफª बाट रकम िलई ितन पटक गरी म र जाहरेवाला 
समुन दाहाल समते सगँै भएको अवÖथामा Ł.१,३०,००,०००।–(एक करोड ितस लाख) िनज िनराजन खरेल 
भÆन ेमािनसलाई िदएको हò ँ । पछी िनज ÿितवादीहŁले गौशालामा रहकेो होटल पशपुित Èलाजाको मािथÐलो 
तलामा रहकेो कोठामा िबिभÆन ÓयिĉहŁ गरी ८० जनाको बायो Ìयािůक गराएको र सो समयमा मरेो 
िचनजानका ८ जना ÓयिĉहŁको समते बायोमिेůक गराएको । सो बायो मिेůक गराई सके पछी मलेै ÿितवादी 
सान ु भÁडारीलाई नगद Ł.३६,००,०००।–(छि°स लाख) िदएको हो । पछी िनज ÿितवादीहŁले गौशालामा 
रहकेो भÁडारखाल åरसोटªमा खाँदा बÖदाको रकम समते मलाई ितनª लगाएको हòदँा मलैे जÌमा रकम 
Ł.२६,००,०००।–(छिÊबस लाख) सोही åरसोटªमा ितरेको र िनज ÿितवादीहŁले सिमतीमा रहकेा ÓयिĉहŁ 
काठमाÁडौ तथा झापा र भþपरुमा ओहोर दोहोर गदाª Èलेन िटकटको िवल समते मलाई ितनª लगाएको हòदँा मैले 
Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िवराटनगरको जागिृत ůाभलमा ितरेको हò ँ । मलाई िनराजन खनाल नाम गरेको 
मािनस रकम िलन आउँछन भनी ÿितवादी सान ु भÁडारीले भनकेा िथए, िनज सान ु भÁडारीले िनराजन भÆन े
मािनस ÿहरीको अ.स.ई.हो । िनज मरेो बिडगाडª हो भनी जानकारी गराएका िथए, िनज रकम िलन आउँदा ४४० 
न.को आई.टन.गाडी िलएर आएका िथए, हाल आएर बु»दा िनजको वाÖतिबक नाम िनर¼जन कुमार खरेल 
भÆन े थाहा पाएँ । मलै े माथी खलुाई लखेाई िदए अनसुार तथा होटल खचª तथा अÆय खचª समते गरी 
Ł.२,४७,००,०००।–(दईु करोड सढचािलस लाख) िदएको हò,ँ िनजहŁले म सगँबाट उĉ रकम िददंा गहृ 
मÆýालयमा िदन ुपन¥ भनी िलएर जान ेगरेका िथए, गहृ मÆýालयमा को-कसलाई िदन ेभÆन ेिवषयमा िनजहŁल े
कुन ैकुरा गरेका िथएनन,् िनजहŁले उĉ सामúीहŁ िलएर आउँदा गहृ मÆýालयको कमªचारी हो भÆन ेमािनसहŁ 
िलएर आउन े गरेका िथए । सो अवÖथामा सान ु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल आएका िथए भÆन े Óयहोरा 
उÐलेख गरी ÿितवादी िबøम भÆन ेगोिवÆद कुमार चौधरीको बयान । 
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२०. ÿितवादी नरेÆþ के.सी. को बयान: 
मलै े उÐलेिखत ÿितवादीहŁ मÅये ÿितवादी बालकृÕण खाँण, टेक नारायण पाÁडेलाई मलै े गहृ मÆýालयमा 
तÂकािलन मानिनय गहृमÆýी बालकृÕण खाँणको तÂकािलन सिचव भई काम गन¥ øममा िनजहŁसगँ िचनजान 
भएको हो । अÆय ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल, टंक कुमार गŁुङ, सÆदशे शमाª, सागर राई, 
डा.ईÆþजीत राई, सिÆदप रायमाझी, गोिवÆद कुमार चौधरी र राम शरण के.सी.लाई मलै ेयस भÆदा पवूª िचनकेो 
िथईन । म तÂकालगहृ मÆýालयमा तÂकािलन गहृमÆýीको िनजी सिचवको Łपमा िमित २०७८ भाþ मिहना दिेख 
२०७९ माघ १० गते सÌम कायªरत रहकेो हò,ँ िनज बालकृÕण खाणँसगँ िनजी सिचव रहन ुपवूª दिेख न ैिचनजान 
िथयो भन ेटेक नारायण पाÁडे पिन सोही मÆýालयमा सिचव पदमा कायªरत रहकेो हòदँा िनजलाई समते िचनकेो 
हो ।म िमित २०७८ साल भाþ मिहना सÌम उĉ Öकुलमा कायªरत रहकेो र तÂ पÔ चात गहृ मÆýालयमा 
तÂकािलन गहृमÆýीको िनजी सिचवको Łपमा िमित २०७८ भाþ मिहना दिेख २०७९ माघ १० गते सÌम 
कायªरत रहकेो हो । मलेै ÿयोग गद ̈ आएको ९८६१६१९५११ र आङटावा शपेाªले चलाउन े गरेको 
९८५१०६२०८९ सगँ पटक-पटक गरी ४९ पटक कुराकानी भएको भÆन ेसÌबÆधमा मलाई सÌझना भएन । मेरो 
नाम उÐलेख गरी लेिखएको कागज को-कसले, के-कुन ÿयोजनको लागी लेखेको हो, के-कसरी ÿितवादी 
बालकृÕण खाँणको घरबाट वरामद भएको हो मलाई थाहा भएन । ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र ÿितवादी 
टेक नारायण पाÁडे िवचमा के-कुन आधारमा मलाई रकम िदन े भनी मेरो नाम जोडी िनजहŁ बीचमा उĉ 
कुराकानी भएको हो, मलाई जानकारी भएन । म बालकृÕण खाँणको िनजी सिचव भएकै आधारमा म सगँ कुनै 
सरोकारको िवषय न ैनभएको ठगी र सगंिठत अपराधमा उĉ कागज बरामद भएकै कारणबाट म दोषी भएको 
भनी आरोप लगाउन ुगलत हो भनी ÿितवादी नरेÆþ के.सी. को बयान ।  

२१. ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईको थप बयान: 
म गहृ मÆýालयमा सÐलाहकार पदमा कायªरत रहदँा सयŏ मािनसहŁको िदनमा फोन आउन ेगरेकोमा को-को सगँ 
कुरा हòÆÃयो मलाई याद भएन, िनज सान ुभÁडारी सगँ पिन मरेो फोन सÌपकª  भई कुराकानी भएको हòन स³छ तर, 
भटुानी शरणाथêको िबषयमा किहल े कुरा भएको िथएन । गैĆ भटुानी शरणाथê नपेाली नागåरक 
जाहरेवालाहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगायतका ते®ो मलुुकमा आफुलाई फाईदा पµुन े गरी 
पठाउन े कायª दभुाªµयपणूª, खेदपणूª र गलत छ, म एक िजÌमवेार नागåरक हòनाले यस िबषयमा कुन ै ÿकारको 
गैĆकाननूी कारवाहीमा सलंµन आज सÌम भएको छैन । दोषीलाई सजायँ हòनपुछª, िनदōषले सफाई पाउन ुपछª । 
ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी बीच आिथªक लेनदनेको िबषयमा किहले झै-झगडा भएको 
िथएन र छैन । मरेो PSO ÿ.स.िन.दगुाª बहादरु राना मगर र ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझी समतेले झगडा 
भएको भÆन ेकसरी उÐलेख गरेका हòन मलाई थाहा छैन । िनजहŁ मेरो अिफसमा १/२ पटक आउँदा सामाÆय 
भेटघाट र िबिभÆन िबषयहŁमा छलफल हòन ेगरेको िथयो भनी ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईको थप बयान । 

२२. ÿितवादी टोप बहादुर रायमाझीको बयान: 
हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालसगँ सजुाता कोईरालाको घरमा जान ेआउन ेøममा 
िचनजान भएको हो, ÿितवादी सान ु भÁडारी मेरो िछमेकì भएको हòदँा िचनजान भएको हो, ÿितवादी टेक 
नारायण पाÁडे मरेो िजÐलाबासी भएको र नेपाल सरकारको सिचव भएको हòदँा िचनजान भएको हो, ÿितवादी 
ईÆþजीत राईसगँ पाटêको कामको िसलिसलामा िचनजान भएको हो, ÿितवादी वालकृÕण खाँणलाई िवīाथê 
राजिनती गन¥ øममा िचनकेो हò ँ । भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖयाको Öथाई र िदघªकािलन समाधानको 
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उपायहł पिहÐयाउन बाल कृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा कायªदल गठन भएको सÌम जानकारी छ, सो बाहके 
अÆय कुरा मलाई जानकारी भएन । मलेै ईÆþजीत राईलाई िचनाई िदएको भÆन ेकुरा सरासर गलत हो । ÿितवादी 
ईÆþजीत राई र ÿितवादी सान ुभÁडारी िवचको लेनदने िवषयमा वहाहŁले जाÆन ेकुरा हो, मलाई जानकरी छैन । 
िनजले मलाई िदएको भनकेो रकम बाट मैले कुन ैरकम िलएको छैन, सिÆदप रायमाझीको खातामा जÌमा गरेको 
रकम सÌबÆधमा िनजले न ैÖपĶ पान¥ छन । ÿितवादी सान ुभÁडारीले मलाई मामा भनी सÌबोधन गन¥ िवषयमा 
मलै े माथीको जवाफमा खलुाई सकेको छु, िनज ÿितवादी सान ु भÁडारीको घर बाट बरामद भई आएको 
डायरीमा मरेो नाम लेिख पटक पटक मलाई रकम िदएको भनी लेिखएको कुरामा सÂयता छैन, िनजले के कुन 
ÿयोजनको लागी उĉ कुरा लेखेका हòन मलाई जानकारी भएन, सो रकम मैले िलएको छैन ।मेरो छोरा सिÆदप 
रायमाझीसगँ कÌपनीमा साझेदारीको कुरा सिÆदप रायामाझीले िदएको वयान बाट न ै दिेखÆछ, मलाई रकम 
िदएको भÆन ेजित पिन िववरणहŁ छन, Âयसमा कुन ैआधार र सÂयता छैन, िनजले ठुलो रकमको चके काटेर 
आÉन ैघरमा राखेको सवाल होस वा आÉनो डायरीमा िबिभÆन ÿकारका रकमहŁ के-कुन ÿयोजनका लागी 
लेखेका हòन मलाई जानकारी भएन । ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÆडारीले हामीहŁको भेटघाट 
नभएको धरैे समय भयो, Óयवसाियक साथीहŁले हलेीको ÓयवÖथा गरेका छन, गोसाईकुÁड गई Āेस भएर 
आउन ुपö यो भनी मलाई ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले आúह गरेको र मलेै समय छैन भÆदा िनजहŁले धरैे 
समय लाµदनै जान आउन ३० िमनटे, १५ िमनटे घÌुन गरी जÌमा ४५ िमनटे माý हो भनेको हòदँा म िनजहŁको 
कुरामा सहमत भई गोसाईकुÁड गई फोटो िखचाई फिकª एका हौ । म सो ठाउँमा घÌुन जादाको अबÖथामा मलेै 
सामाÆय Łपमा िलएको िथए । ईÆþजीत राईलाई मलै े पिहले दखेी िचनकेा Óयिĉ हòन ् । काम िवशषेले गहृ 
मÆýालय जाँदा मलै ेÿाय:ईÆþजीत राईलाई न ैबढी भेट्न ेगरेको िथए । िमित २०७७।०९।१६ गते म आÉन ैकाम 
िवशषेले गहृ मÆýालय गएको बखत Öविकय सिचवको कायाªलयमा बिसरहकेो अवÖथामा इÆþजीत राईको 
कायªक±मा छलफल हòदँा ठुलो Öवरमा आवाज आएको हòदँा म पिन िनजको कायª क±मा िछरे, Âयहाँ जाँदा 
ईÆþजीत राई, सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल बीच लेनदने सÌबिÆध िबबाद भएको सनुकेो हò,ँ कायªक±बाट 
बािहर आए पछी सान ु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई डुिÈ लकेट काम गरेका त छैनौ ? भनी सोÅदा 
िनजहŁले हामी पवूªका मािनस हौ, शरणाथêका लागी पिन हामीले डुिÈ लकेट काम गछŐ होला भनी ÿित ÿĳ 
गरेका िथए । ईÆþजीत राईलाई सान ु भÁडारी सगँ मलैे पåरचय गराई िदएको भÆन े कुरा सÂय होईन । भटुानी 
शरणाथêको िवषयमा कायªदल बनाउन ेसÌमको कुरा मलाई थाहा छ, उĉ सिमतीका सयंोजक बालकृÕण पÆथी 
मरेो िछमकेì िजÐला र सह-सिचव समते भएको हòदँा िचनजान िथयो । मलेै यो िवषयमा सłु दखेी न ैआÉनो 
धारणा ÖपÕ ट रा´द ैआएको छु, वाँकì रहकेा िपडीत भुटानी शरणाथêहŁको िदघªकािलन समÖयाको समाधन हòन ु
पदªछ भÆन ेमेरो धारणा रही आएको छ । गैĆ भटुानी शरणाथêलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े
कायªले नपेालको अÆतरािÕůय छवी उपर अपमान हòÆछ भÆन े मलाई लाµछ ।मरेो छोरा पøाउ परी हतकडी 
लगाएको खबर सनुकेोले आफुलाई पिन पøाउ गरी हतकडी लगाउँछन भÆन ेलागेकोल ेमन िविúएको हòदँा केही 
अविध सÌपकª  िविहन भएको िथएँ, सोही øममा ÿहरीले खोजतलास गन¥ øममा पøाउ परेको हò ँ । कदम 
रोिकएको माý हो, आफै सÌपकª मा आउन ेøममा िथएँ भनी ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीको बयान । 

२३. ÿितवादी बालकृÕ ण खाँणको बयान: 
ÿितवादीहŁ मÅये टेक नारायण पाÁडे नपेाल सरकारको सिचव भएको कारण िचनकेो हò,ँ नरेÆþ के.सी.मरेो िनजी 
सिचव िथए, टोप बहादरु रायमाझी सिंबधान सभा सदÖय, ÿितिनधी सभा सदÖय र पवूª मÆýी समते भएकोल े
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िचनजान छ । म िमित २०७८ साल असार मिहनाको २९ गते दखेी िमित २०७९ पौष मिहना सÌम गहृमÆýीको 
Łपमा काम काज गरेको हò ँ । म गहृ मÆýी रहदँा सिंवधान र काननूको अिधनमा रही दशेमा शािÆत सरु±ा 
अमनचयन, कायम गन¥ लगायत मÆýीले गनुª पन¥ काम ईमाÆदारीपवूªक सÌपादन गरेको हò ँ। बरामद कालो रङको 
डायरीमा लिेखएको अंक र अ±र मरेो हो । सो वाहके अÆय थप २ वटा कालो रङ, एउटा खैरो रङको डायरी र 
सÌपि° िबवरण भरीएका पाना-३८ समते मरेो हो । भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖयाको Öथाई र दीघªकािलन 
समाधानको उपायहł पिहÐयाउन बनकेो बालकृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा गिठत कायªदललले पशे गरेको 
ÿितबेदन सोही कायªदलका साथै सÌबिÆधत िनकाय र महाशाखालाई जानकारी होला ।गहृमÆýालयको 
च.न.ं८४३ िमित २०८०।१।२६ गतेको पý साथ ÿाĮ कागजातहł हदेाª िमित २०७६।०७।०१ मा सिमतील े
ÿÖततु गरेको उपरोĉ ÿितवेदनमा संयोजक बालकृÕण पÆथी, िव² गणेश बहादरु के.सी.रहकेो २ जनाल े
दÖतखत गरेको ÿितवेदनमा, तÂकािलन मÆýीले तÂकालीन सिचवको नाममा ÿितवेदनको अÅययन तथा 
कायाªÆवयन अगाडी बढाउन हòन भनी तोक लगाई अगाडी बढाएको दिेखÆछ, भटुानी शरणाथê समÖया Öथायी 
समाधानका उपायहł पिहÐयाउन गिठत पबूª सह सिचब बालकृÕण पिÆथको सयंोजकÂवको कायªदलले िदएको 
ÿितबेदन तÂकािलन गहृ मÆýीको पालामा िलन ेकायª भएको । भुटानी शरणाथê समÖया Öथायी सामाधानका 
उपायहł पिहÐयाउन गिठत कायªदलले िदएको ÿितबेदन उपर थप छलफल भए पĲात गåरएका िनणªयहŁ 
कायाªÆवयनका लागी नपेाल सरकार, मÆýीपåरषद सम± ÿÖताव पेश गनª म बाट िमित २०७८।०८।१२ मा 
Öवीकृत िदई सो ÿÖताव मÆýीपåरषदमा पशे भएको हो । नपेाल सरकार कायª सÌपादन िनयामावली अनसुार 
सÌबिÆधत िवभागले ÿÖताव उठाउने, सिचवले ÿÖताव ÿÖततु गछªन, मÆýीले सदर गन¥ र मÆýीपåरषदले ÿÖताव 
पाåरत गन¥ गåरएको छ । भुटानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया समाधानको उपायहŁको सÌबÆधमा ÿÖताव 
मÆýीपåरषदमा पशे भयो । कागजातहŁ के-के पशे भए मलाई अिहले सÌझना भएन । नपेाल सरकार कायª 
सÌपादन िनयामावलीले मÆýी, सिचव र अÆय पदािधकारीहŁको कायª ±ेý तोकेको छ । मÆýीले आÉना केही 
अिधकार सिचवलाई समते ÿÂयायोजन गåरएको हòÆछ । तसथª मÆýालयको अिभलेखहŁको सरु±ा गन¥ 
िजÌमवेारी समते तोिकएको छ, एउटै ÿितवेदनको एउटै िवषयमा फरक Óयहोरा हòन सĉैन । मÆýालयको कागज 
पý, ÿितवेदन, सÌझौता लगायत िबिभÆन अिभलखे रा´न े िनकाय छुट्याईएको हòÆछ, यो मÆýालयको 
ÿशासिनक िजÌमवेारी हो । पवूªवितª सरकारले भटुानी शरणाथê समÖया Öथायी सामाधानका उपायहł 
पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितबेदन तÂकालीन गहृमÆýीले बझुी कायाªÆवयनकालागी अगाडी बढाएको 
अवÖथामा भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानको उपाय सÌबÆधमा मÆýीपåरषदमा उĉ समयमा न ै
ÿÖताव ÿÖततु गरेको हो । उĉ ÿÖतावलाई नै िनरÆतरता िदएको हो । म गहृमÆýी भए पछी दशेमा शािÆत स ु
ÓयवÖथा र अमनचयनकालागी गहृमÆýालयका उ¸च पदािधकारी र िजÌमवेार अिधकृतहŁलाई िनद¥शन िददं ै
आएको सवªिविततै छ । यस ै सÆदभªमा भटुानी वा ितÊबती शरणाथêहŁले कुन ै अवाÆछिनय गितिवधी नगŁन 
भनी Âयसका लागी पिन िनद¥शन िददं ैआएको हò ँ । शरणाथêहŁलाई मानवीय ÿवÆध गनुª राºयको दाियÂव हो, 
पिछÐलो पटक भुटानी शरणाथêहŁलाई अÆतरािÕůय दाý ृिनकायहŁले सहयोग रोकेको अवÖथामा उनीहŁलाई 
जीवन िजउन असहज भएकोले Âयसलाई Åयानमा राखेर शरणाथêहŁले पिन सरकारी वा सामदुाियक 
िवīालयहŁमा पढ्न पाउन,े आधारभतू ÖवाÖÃय सवेाको अवसर ÿधान गनुªका साथै सरकारी अÖपतालमा 
उचारको सिुवधा ÿदान गन¥, ÿचिलत काननूको अिधनमा रही, काननूको पालना गन¥ गरी Öथािनय तहको 
Öवीकृतमा सामाÆय Óयापार Óयावसाय गनुªका साथै कृिषजÆय उÂपादन गनª सामिुहक खेतीका लागी जµगा 
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िलजको ÿबÆध गन¥ लगायतका ÓयावÖथा गरी उनीहŁको जीवन जीउन सहज बनाउन मÆýीपåरषदले भटुानी 
शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधनको उपायहŁको सÌबÆधमा ÿÖताव पास गरीएको हो । यो ÿÖताव भुटानी 
शरणाथêहŁको ÓयवÖथापनका लागी असल मनसायले गåरएको हो । शरणाथêका नाममा अवाÆछिनय गितिवधी 
रो³नका साथै कसलैाई पिन Ăममा नपनª मÆýालयले िबिभÆन समयमा पåरपý समते गरेको िथयो । यस ैसÆदभªमा 
िजÐला ÿशासन कायाªलय झापा शरणाथê समÆवय ईकाई बेलडाँगी झापाबाट िमित २०७८।०८।०३गते भटुानी 
शरणाथê िशिवर बेलडाँगीका सÌपणूª िशिवर बासीहŁलाई सचूना िनकाली जानकारी समते गराईएको, यस ैगरी 
समय-समयमा िनद¥शनहŁ पठाई रहकेो हो । भटुानी शरणाथêको नाममा नपेालीहłलाई िमसाई भटुानी शरणाथê 
बनाई ते®ो दशे पठाई िदÆछौ भनी रकम िलएको भÆन ेआरोपमा मरेो सलंµनता छैन, मोवाईल न.ं मेरो हो, Éया³ůी 
åरसटे कसरी भयो मलाई थाहा भएन । म गहृमÆýीको ओहोदामा हòदँा तथा मÆýीको ओहोदामा नहòदँा समते 
नपेालको छवी उ¸च रा´न ेकाम गरेको छु । कोिभडको समयमा भुटानी शरणाथê तथा ितÊबितयन शरणाथê 
समतेलाई Ëयाि³सन लगाउन नपेाली नागåरकता हòन ुपन¥ अवÖथामा समते मलै ेपहल गरी िनजहŁलाई Ëयाि³सन 
लगाउन ेकायª गरेको हò ँ । जसको अÆतरािÕůय समदुायल ेसमते ÿशसंा गरेका िथए । गैĆ भटुानी शरणाथêलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े कायª िठक होईन, मैले सो कायª सो¸न पिन सिĉन भनी ÿितवादी 
बालकृÕ ण खाँणको बयान । 

२४. ÿितवादी शमसेर िमयाँले गरेको बयान: 
मलै ेकेशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, डा. ईÆþजीत राई, टेक नरायण पाÁडे, सÆदशे शमाª,सिÆदप रायमाझी, 
नरेÆþ के.सी, बालकृÕण खाणँ, टोप बहादरु रायमाझी र टंक कुमार गुłङ समतेलाई राăोसगँ िचÆदछु । टोप 
बहादरु रायमाझी पवुª नतेा हòन ु हòÆछ, बाल कृÕण खाणँ तÂकालीन गहृमÆýी तथा मरेो ±ेýको नतेा हòन ु हòÆछ, 
डा.ईÆþिजत राई तÂकािलन गहृमÆýी राम बहादरु थापा (बादल) को सÐलाकार हòन, टेक नारायण पाÁडे 
तÂकालीन गहृ सिचव हòन, केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारीलाई मलेै सÆदशे शमाª माफª त िचनकेो हो । टंक 
कुमार गुłङको लिलतपरु बखÁुडोलमा रहकेो åरसोटªमा गई खाजा नाÖता खादा िचनकेो र सिÆदप रायमाझी टोप 
बहादरु रायमाझीको छोरा भएकोले िनजहł सबैलाई राăोसगँ िचÆदछु । म नपेाल हज सिमतीको अÅय±मा 
िनयĉुì हòदँा तÂकािलन गहृमÆýी राम बहादरु थापा (बादल) को कायªकालमा िनयĉु भएको हò ँ। बादलका छोरा 
ÿितक थापासगँ िनज सÆदशे शमाª ÿाय: सगँसगै रहन े भएकोले िनज सÆदशे शमाªसगँ िचनजान भएको हो । 
सÆदशे शमाª िबिभÆन ÊयĉìहŁको सŁवा बढुवा गराउन ेकायªमा समते सिøय रहकेो दखेेको हò ँ। ÿितवादी सानु 
भÁडारी, ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र ÿितवादी सÆदशे शमाª बीच राăो सÌबÆध िथयो । गहृ मÆýालयका 
तÂकािलन सरु±ा सÐलाहकारका Łपमा रहकेा ÿितवादी ईÆþिजत राईलाई भेट्न बखुÁडोलमा सान ु भÁडारी, 
केसव ÿशाद दलुाल आई रहन ुहòÆÃयो । सÆदशे शमाª माफª त केशव ÿसाद दलुाल र ÿितवादी सान ु भÁडारी 
समतेसगँ िचनजान भएको हो । िनज ÿितवादी सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई गहृ मÆýालयमा आउन 
कुन ैरोक िथएन । ईÆþिजत राई, सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल बीच िनकै िनकटता रहकेो मैले दखेेको हò ँ। 
म २०७६ सालको पसु मिहना दखेी नपेाल हज सिमतीको अÅय± पदमा कायªरत रही कामकाज गद ̈आई रहकेो 
छु । म हज सिमतीको अÅय± पदमा टोप बहादरु रायमाझी समतेको िसफारीसमा िनयुĉ भएको हò ँ। मैले नपेाल 
सरकार अÆतगªत गहृ मÆýालयबाट सरकारी नÌबर Èलेट भएको गाडी थान-१ र चालक समते उपलÊध हòद ैआई 
रहकेो िथयो । म हज किमटीको अÅय± पदमा िनयुिĉ भए पĲात मलाई गहृ मÆýालयबाट नÌबर यिकन हòन 
नआएको ÿाडो गाडी उपलÊध भएको िथयो । सो गाडी १ बषª जती चढे पĲात पनु:मलाई बा.१ झ.१५८१ 
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नÌबरको िनसान पůेोल िजप उपलÊध भयो । उĉ गाडी ८ मिहना चढे पछी कर ितनª भनी यातायात कायाªलय 
जाँदा सो नÌबरको अिभलखे भेिटएन । गहृ मÆýालय अÆतगªत आÆतåरक सवारी शाखामा गई सो कुरा जानकारी 
गराउँदा सो गाडीको बाÖतिवक नÌबर बा.१ झ.१५८१ नभई बा. १ ञ.१५८१ रहकेो जानकारी ÿाĮ भएकाले 
मलै े िनजहł कै सझुाव अनसुार उĉ बा.१ ञ.१५८१ नÌबरको नÌबर Èलेट राखी चढ्द ैआएकोमा सरकारी 
गाडीमा ईÌबोÖड नÌबर रा´न ेभनी पछी हाल कायम रहकेो BAB1405 Èलेट राखी चढ्द ैआएको िथए । म हज 
सिमतीको अÅय± रहकेो बेला मलाई उपलÊध भएको नपेाल ÿहरीको चालक ÿ.ह.रेशम गुŁङ, ÿ.ज.मनोज 
लामा हòन, शसÖ ý ÿहरीका ÿ.स.ह.ÿेम गौतम र नपेाल ÿहरीका ÿ.स.ह.डोल राज पाÁडे र करारमा राखेका 
ÿभास पåरयार भÆन ेयम बहादरु पåरयार रहकेा िथए । ÿहरी कायाªलयमा दािखला हòन आएको BAB1405 
नÌबरको गाडी मलाई दखेाउँदा दखेे, उĉ गाडीन ैमलेै चढ्न ेगरेको गाडी हो, हरेी िचÆही सनाखत समते गरी िदए 
। गाडी म बाहके हज किमटीका सदÖयहł तथा हाल अनसुÆधानको øममा पøाउ परेका सÆदशे शमाª समतेल े
किहल े काही चढ्न े गरेको िथए । सÆदशे शमाªले पाåरवाåरक समÖया छ भनी उĉ गाडी माग गरेकोले मैल े
िनजलाई केही िदनको लागी गाडी चािहयो भÆदा िनजसगँ राăो सÌबÆध भएकाले िनजले भनकेो ठाउँ 
लिलतपरुको होटल हाल पøाउमा परेका ÿितवादी टंक गŁुङले सÆचालन गरेको रेĶòरेÆटमा म समते किहले 
काही खान जान े गरेकाले उĉ रेĶòरेÆटमा चालक ÿेम कुमार गौतमलाई गाडी छाड्न भनेको हò ँ भने िनज 
चालकलाई केही िदनको लागी घरमा बस भनकेो हò ँ। सÆदशे शमाªलाई पटक-पटक ताकेता गदाª ५/६ िदन पछी 
माý िनज सÆदशे शमाªले गाडी Ðयाई सोही रेĶòरेÆटमा छाडेको जानकारी िदएकाले चालक ÿेम गौतमलाई उĉ 
गाडी िलन पठाएको हò ँ । गहृ मÆýालय अÆतगªत आÆतåरक शाखाबाट वाÖतिवक नÌबर नै उĉ गाडीमा रा´न े
भÆन े सÐलाह भए अनसुार ममªतका øममा गाडीको नÌबर Èलेट समते वाÖतिबक बा.१ ञ.१५८१ नÌबरको 
Èलेट राखी चालकले गाडी िलई आएका हòन । आज भÆदा २ बषª पिहल े लिलतपरु बखुÁडोलमा रहकेो 
ÿितवादी टंक कुमार गŁुङको åरसोटªमा सान ुभÁडारी ,केशव ÿसाद दलुाल, सÆदशे शमाª समते भेटघाट हòदँा 
नपेाली नागरीकहłलाई ते®ो मलुकु समते पठाउन ेकायª हòदँछै भनी एक आपसमा कुराकानी गरेको मलेै सनुकेो 
िथए । गैĆ भटुानी शरणाथêहłलाई ते®ो दशे पठाई िदन ेकायªमा संलµन रहकेा उ¸च पदÖथका कमªचारीहł 
समते पøाउ परेको र सोही िबषयमा मरेो नाम समते जोडीन आएकोले ÿहरीले मलाई पिन पøाउ गनª स³छ 
भÆन े सोची मैले बो³न े गरेको IME No.352865670451178 रहकेो Iphone 13 Pro max (A2484) 
Apple कÌपनीको मोबाईल थान-१ मा रहकेो िसम काडª 9857025699 िनकाली उĉ मोवाईल भारतको 
गोरखपरु भÆन े Öथानमा रहकेो खोलामा Éयाँकì िदएको िथए । हाल मलेै IMEI 
No.868932038271495/868932038271503 भएको MI कÌपनीको मोबाईलमा 9857025699 
नÌबरको िसम राखी चलाउँद ै आएको छु । म समतेलाई ÿहरीले खोजतलास गद ̈ छ भÆन े थाहा पाई म डर 
ýासमा भागी उĉ मोबाईल Éयाँकेको हो । गैĆ भुटानी शरणाथêलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े
कायª िठक होईन, यसमा संलµन रहकेा ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कडा कारवाही हòन ु पछª, पीिडतल े
Æयाय पाउन ुपछª भनी ÿितवादी शमसरे िमयाँको बयान । 

२५. ÿितवादी आङटावा शेपाªको बयान: 
ÿितवादीहŁ मÅये केशव ÿसाद दलुाललाई िनज सजुाता कोईरालाको िनजी सिचव हòदँा िचनकेो, सान ुभÁडारी 
जµगाको र हाईűोपावरको काम गन¥ भएको हòनाले िनजलाई १६/१७ मिहना अिघ िचनकेो हो । नरेÆþ के.सी. 
लाई बालकृÕण खाँणको िपए भएकोले र बालकृÕण खाणँ नपेाली काúंेसको नतेा भएकोले िचनकेो छु । िनजहŁ 
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बाहके टोप बहादरु रायमाझीको नाम सनेुको हो, अÆय ÿितवादीहŁ सगँ मरेो िचनजान छैन । जाहरेवालाहŁ 
समतेका नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटूानी शरणाथêहŁ बनाई अमåेरका लैजान ेभनी ठगी गरेको कसरूमा 
सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई ÿहरीले पøाउ गरी िहरासतमा राखे पिछ मलेै ÿÖततु ठगी एवं सगंिठत 
अपराधको बारेमा थाहा पाएको हो । िजÐला ÿहरी पåरसर टेकुको ÿहरी िहरासतमा रहकेा सान ुभÁडारी र केशव 
ÿसाद दलुाललाई िनजहŁ पøाउ पåर िजÐला ÿहरी पåरसर टेकुको ÿहरी िहरासतमा रािखएको बेला भेटेको हो, 
के कुन िमितमा भेटेको भÆन ेमलाई हाल याद छैन । नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदन ेभनी पीिडतहŁबाट ÿितवादीहŁले रकम िलएको बारेमा मलाई थाहा छैन । म ठगी गन¥ 
कायªमा पåरप¼च िमलाउन,े रकम िलन ेर खान ेतथा ठगी गरेको रकम रा´न ेसमतेका कायªमा मरेो सलंµनता छैन । 
मलै ेसान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई ÿहरी िहरासतमा भेटेको हो । िनजहŁलाई भटेर पीिडतहŁको रकम 
िफताª गåरदउे । तÂकाल रकम िफताª गनª नसके पिछ िफताª गन¥ गरी कागज गरेर पिन िमलाउन सिकÆछ । 
िहरासतमा बसेर मĥुा मािमला गरेर फाईदा हòदँनै भनरे सÌझाएको हò ँ । मलै े नरेÆþ के.सी. बाट 
Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड ) रकम िलएको होईन । मलेै राज ुभÁडारीलाई Ł.३०,००,०००।-(तीस लाख) 
रकम िदएको पिन छैन । राज ुभÁडारीलाई मलै ेिचनकेो पिन छैन, भेटेको पिन छैन । मैले िचÆद ैनिचनकेो र भेट्द ै
नभेटेको मािनससगँ कारोबार र Óयवशाियक साझेदारी हòन ेकुरै भएन । सान ुभÁडारीले १ बषª अिघ मरेो गºयाªङ 
हाईűोपावर कÌपनी िल. रामेछाप र खीिÌत दो®ोमा लगानी गन¥ कुरा गरेका िथए । तर िनजले कुन ैलगानी पिन 
गरेनन । राज ुभÁडारीले मबाट Ł.३०,००,०००।-(तीस लाख) रकम पाएको भÆन ेभरपाईको बारेमा मलाई थाहा 
छैन । िमित २०८०।०२।०१ गते म िजÐला ÿहरी पåरसर टेकुमा उपिÖथत भएपिछ मलेै अनसुÆधान अिधकृत 
सम± गरेको कुराकानीको िभिडयो रेकडª दखे¤ , सो कुरा मलेै बेहोसी र करकापमा गरेको हò ँ । मलेै अनसुÆधान 
अिधकृत सम± गरेको कागज पिन मैले बेहोसी र करकापमा गरेको हò ँ। राजु भÁडारीलाई मलै ेभेटेको र िचनकेो 
पिन छैन, तर िनजले म बाट Ł.३०,००,०००।– (तीस लाख) िलएको भनरे िकन लेखाए मलाई थाहा छैन । गैĆ 
भटुानी शरणाथêलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन ेकायª िठक होईन, मलै ेयÖतो कायª सो¸न पिन 
सिĉन भÆन ेसमते Êयहाराको ÿितवादी आङटावा शपेाªको बयान । 

२६. ÿितवादी टेक नाथ åरजालको बयान: 
जाहरेवाला मÅयकेा ÿेमराज पÆथीलाई म िचÆछु, नपेाली नागåरकहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
लैजान ेकायªमा भिूमका खेÐन ेÊयिĉका Łपमा म िनजलाई ३ बषª अिघदखेी िचÆछु । अÆय जाहरेवालासगँ मरेो 
िचनजान छैन । केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारीलाई कåरव ४ बषª अगाडी भटुानी शरणाथê समÖया 
समाधानको सÆदभªमा िचनजान भएको, डा.ईÆþिजत राईलाई १५ बषª अिघ दिेख िचÆछु, टेक नारायण पाÁडेलाई 
यस अिघ गहृ सिचव हòदँा दखेेको माý हो । राम शरण के.सी.लाई मरेो िबताªमोडमा भएको घर ममªतको 
िसलिसलामा २ बषª पिहले दखेी िचÆछु, टोप बहादरु रायमाझीलाई ४ बषª पिहले झापामा रहकेा भटुानी 
शरणाथêहŁलाई Öवदशे िफताª र ते®ो मलुुकमा पनुÖथाªपनाको सÆदभªमा िचनकेो हो । यस बाहके अÆय 
ÿितवादीहŁलाई िचिÆदन । जाहरेवाला समतेका नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदन ेभनी पीिडतहŁबाट रकम िलन ेकायªमा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, 
राम शरण के.सी., ÿेमराज पÆथी, ईÆþिजत राई र टोप बहादरु रायमाझी सलंµन छन भÆन ेमलाई थाहा छ । कåरब 
४ बषª पिहले मलाई सानु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले टोप बहादरु रायमाझीसगँ भेट गराई टोप बहादरु 
रायमाझीसगँ कुरा गराउँदा टोप बहादरु रायमाझी, केशव ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारीले नपेालमा बाँकì रहकेा 
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भटुानी शरणाथêहŁ मÅय ेते®ो मलुकुमा पनुÖथाªपना हòन चाहनहेŁलाई ते®ो मलुकुमा पनुÖथाªपना गन¥ र केही 
नपेालीहŁलाई भटुानीहŁकै नाममा अमåेरका समतेका मलुकुमा लैजान े हाăो योजना छ, सो मा तपाईले 
सहयोगी भिूमका खेिलिदन ुपö यो भनेर मलाई भनकेा हòन । नपेाल सरकारका उ¸च ओहदाका मािनसल ेमलाई 
ÂयÖतो ÿÖताव गरे पिछ मलै ेसÌपणूª भटुानी शरणाथêहŁको समÖया पणूª Łपमा समाधान हòन ुपछª, नपेालीहŁलाई 
कहाँ लैजान ेर कÖतो ÊयवÖथापन गन¥ भÆन ेमरेो िबषय पिन होईन र मेरो पहòचँको कुरा पिन होईन । तर तपाईहŁ 
भटुानीहŁको नाममा नपेालीहŁलाई ते®ो मलुुक लजैान ेहो भन ेसो बाट भुटानीहŁलाई मकाª नपान¥ र िनजहŁबाट 
रकम निलने गरी िमलाउन स³न ु हòÆछ भन े यसमा मेरो आपि° हòने छैन भनकेो िथएँ । यसपिछ टोप बहादरु 
रायमाझी, सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालल ेगहृ मÆýालयका मÆýी र सिचव समतेसगँ कुरा गरी कायªदल 
समते बनाई काम शŁु गरेका हòन । म कसलैाई ठगी गन¥ कायªमा पåरप¼च िमलाउन,े रकम िलन ेर खान ेतथा ठगी 
गरेको रकम रा´न ेसमतेका कायªमा मरेो सलंµनता छैन । नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदन ेभनी पीिडतहŁबाट रकम िलन ेकायªमा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी 
सलंµन छन । सो कायªमा हाल अमåेरकामा रहकेा अशोक पोखरेल पिन सानु भÁडारी र केशव दलुालका 
मितयार भई रकम िलन ेिदन ेकायªमा संलµन छन । िनजहŁले जाहरेवाला समतेबाट रकम संकलन गरी िलन ेर 
सकंलन भएको रकम मÅयेबाट आफूहŁले Êयापार िबजनशे समतेमा खचª गन¥ र सोही रकम मÅयेबाट टोप 
बहादरु रायमाझी, तÂकािलन गहृमÆýीका सरु±ा सÐलाहकार ईÆþिजत राई, गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडे 
समतेलाई िदन ेगरेको कुरा बािहर सनुकेो हò ँ। के कित रकम िलए िदए भÆन ेम एिकन साथ भÆन सि³दन । यस 
कायªमा टोप बहादरु रायमाझी यस कायªको शŁुवातमा योजनाकारको Łपमा रहकेा र अशोक पोखरेल, सान ु
भÁडारी र केशव दलुाललाई सÐलाह िदने, गहृ मÆýालयमा समÆवय गन¥ र रकम िलने कायªमा सलंµन छन । यस 
बाहके ÿेमराज पÆथी, राम शरण के.सी. समते भई रकम सकंलन गन¥ सान ुभÁडारी र केशव दलुाललाई िदने 
कायªमा िनजहŁ सलंµन छन । यस कायªमा रकम सकंलन गन¥ र बाँडी िलन ेकायªमा अÆय को को सलंµन छन भÆने 
मलाई थाहा छैन । िजÐला भĉपरुको िसŁटार घर हòने गोकुल थापा नाम गरेका Êयिĉसगँ म आजभÆदा २० बषª 
पिहले नपेाल आउँदाका बखत दखेी न ै िचनजान भएको हो । िनजले नपेालीहŁलाई भटुानी बनाई अमåेरका 
लैजान ेभनेर पीिडतहŁबाट रकम िलएको बारेमा मलाई थाहा छैन । जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीलाई मलै ेभेटेको 
होईन । िनजलाई मैले अमåेरका लैजान ेबारेमा कुन ैकुरा गरेको छैन । ÿेमराज पÆथीसगँ गोकुलले रकम मागकेो र 
गोकुल थापाले िनजलाई रकम िफताª गरेको बारेमा मलाई थाहा छैन । यस कामको सÆदभªमा मलाई ÿेमराज 
पÆथीले कुनै कुरा गरेको होईन र मैले िनद¥शन िदएको पिन होइन । भेषराज शमाª लÌसाल मेरो िचनजानका 
मािनस हòन । कåरब १५ बषª पिहल े धोिबघाटमा म डेरा बÖदा डेरा बसेको घरको घरधनी भेषराज शमाª 
लÌसालका आफÆत भएकोल ेÂयहé िनजसगँ भेट भई साथीको सÌबÆध भएको हो । कåरब ४ बषª पिहले केशव 
ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी मलाई भेट्न झापा गएकोमा िनजहŁले मलाई मरेो घरमा न ैभेटेका हòन । िनजहŁले 
मलाई भुटानी शरणाथêहŁको समÖयाको बारेमा घमुाउरो शलैीमा कुरा गरी १००/१५० जना नपेाली 
नागåरकहŁलाई पिन भटुानीको पåरचय िदई अमåेरका लजैान सहयोग गनुª पö यो भÆन ेÿÖताव गरेका िथए । सो 
िबषयमा म उĉ काम गन¥ कुन ैकायªकारी वा अिधकारÿाĮ Êयिĉ नभएको हòदँा कसलाई पठाउन ेवा नपठाउन े
िबषयमा मरेो कुन ैभिूमका रहन ेकुरै भएन । तर नपेालमा बाँकì रहकेा भुटानी शरणाथêहŁको अगवुा भएकोल े
नपेालमा रहकेा भटुानीहŁको ते®ो दशेमा पनुÖथाªपना, मानवीय सहायता र भटुान फìताªको सÌबÆधमा नपेाल 
सरकारले उिचत पहल कदमी िलएको अवÖथामा को कुन नपेालीहŁ भटुानीको नाममा अमåेरका जान ेहòन भÆन े
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मरेो सरोकारको िबषय नै िथएन । यही Êयहोरा मैले िनजहŁलाई बताएकोमा सो को केही समयपिछ केशव 
ÿसाद दलुाल, भेषराज लÌसाल र सान ुभÁडारीले नेपालीहŁको Bhutan Human Right Organization 
को Membership Card बनाएको बारेमा मलेै छनक पाएको िथएँ । िनजहŁले बनाएको काडªमा मलाई सही 
गनªका लािग अनरुोध गरेकोमा मलै ेसरकारी तवरमा कुरा नगरी म काडªमा सही गिदªन भनकेो हò ँतर सो कुरामा 
मलाई ईÆþिजत राई र टोप बहादरु रायमाझीले समते भनकेो हòदँा नपेाल सरकारका िनजहŁ दवुै जनाले 
नपेालीहŁको नाममा भटुानी काडª बनाउँदा कुन ै समÖया नपन¥ भनकेो, म आफू नपेाल सरकारबाट ÿाĮ 
सिुवधामा आि®त रहकेो मािनस भई तÂकाल ÿाĮ हòन ुपन¥ सिुबधाहŁ रोिकई रहकेो अवÖथामा सो सिुवधा समते 
ÿाĮ हòने आĵासन समते ÿाĮ भएको तथा सरकारी तवरमा टोप बहादरु रायमाझी र ईÆþिजत राई मु́ य भई काम 
गरी रहकेा तथा बािहरबाट तÂकाल कमªचारीहŁको सŁवा बढुवा गराउन, आÉना लागी तुŁÆत सवेा सिुबधा िलन 
स³न ेहिैसयतका सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल यस कायªमा सलंµन भएकोल ेिनजहŁको िबĵासमा मलै े
केही काडªहŁमा सिहछाप गåरिदएको हो । बाँकì काडªहŁ ÿिबिधको दŁुपयोग गरी वा अÆय तवरबाट कसरी 
बनाए भÆन े मलाई थाहा भएन । जनक काकêलाई म िचिÆदन, िनज मरेो सÐलाहकार पिन होईनन । 
नपेालीहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउने कायªमा गोकुल थापा जानकार छन र िनजले केशव 
ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारीसगँ िमलेर सो सÌबÆधी कायª गरेका हòन । तर मलेै कोही कसलैाई अमेåरका लैजान े
भÆन ेबारेमा िनजसगँ कुरा गरेको छैन । गोकुल थापाले राम शरण के.सी.बाट रकम, नागåरकताको फोटोकपी र 
फोटो िलएको मलाई थाहा छैन । गोकुल थापाबाट मलेै कुन ैरकम िलएको छैन । राम शरण के.सी. र ÿेमराज 
पÆथी मरेो घरमा जान ेआउन ेगरी रहन ेमािनस हòन । राम शरण के.सी.ले गोकुल थापा, सान ुभÁडारी र केशव 
ÿसाद दलुालले िनजहŁ समतेबाट िनजहŁलाई अमåेरका लैजान े भनी रकम िलएको र काम नगरेको भनरे 
गनुासो गन¥ गरेका हòन । तर म िनजहŁबाट रकम िलन ेकायªमा सलंµन छैन । िनजहŁ वीचको लेनदनेको बारेमा 
मलाई थाहा भएन । कåरब ६ बषª पिहल ेराम शरण के.सी.मरेो घरमा गई नपेालीहŁलाई न³कली भटूानी बनाई 
अमåेरका लैजान ेहाăो योजना छ, तपाईले मĥत गरी िदनहुोस भÆन आएका िथए । मलेै सो बेला स´त ईÆकार 
गरेको िथएँ । सो पिछ पिन िनज राम शरण के.सी.ले मलाई पटक-पटक सो बारेमा फोनबाट अनरुोध गåररहकेा 
िथए । पिछ गोकुल थापा माफª त नपेालीहŁलाई न³कली भटूानी बनाई अमåेरका लजैान े सÌबÆधी काम गरी 
रहकेा सान ुभÁडारी र केशव दलुालसगँ मरेो भेट भई कुरा भएपिछ मलै े राम शरण के.सी.लाई भेषराज शमाª 
लÌसाल र केशव दलुालसगँ चाविहलको A1(एवान) पाटê Èयालेसमा भेट गराई िदएको हो । सो पÔ चात पिन 
राम शरण के.सी.को काम समयमा नभएपिछ मलाई राम शरण के.सी.ल ेसो बारेमा गनुासो गन¥ गरेका हòन । मलेै 
िनजसगँ रकम िलएको र िनजलाई ठगी गरेको छैन । मैल े राम शरण के.सी. समतेका ३४ जना ÓयिĉहŁको 
भटुानी शरणाथê काडª (पåरचय पý) बनाई िदन ेभनी काडªहŁ िलएको होईन । राम शरणबाट केशव दलुाल र 
सान ुभÁडारीले काडªहŁ िलई मलाई सिह गराएको हòन स³छ । मलेै कोही कसबैाट रकम िलएको होईन । मलेै 
राम शरण के.सी. लागयत कोही कसैसगँ रकम िलएको छैन, यो सबै झĜूा हो । मलैे काडªहŁ बनाएको होईन, 
केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारीले मलाई िदएका केही काडªहŁमा सिह सÌम गरेको हो । मैले कुन ैकाडªहŁ 
जलाएको र जलाउन लगाएको होईन । केही काडªहŁमा केशव ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारीले सिह गराएका हòन 
। कुन कुन काडªहŁमा मलेै सिह गरेको िथएँ भÆन े हाल एिकन साथ भÆन सि³दन, लàमी कोईराला, कृÕण 
कोईराला, राम शरण के.सी. र ÿेम पÆथीका िवŁĦमा मलेै ÿहरी ब°ृ गौशालामा िनवेदन िदएको हो । ÿेमराज 
पÆथी र लàमी कोईराला सिहत झापा िबताªमोडका ६/७ जना मािनसहŁ मेरो झापा घरमा गई हामीहŁको रकम 
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चािहयो भनरे हòल हòºजत न ैगनª लागेपिछ मैले “ितिमहŁको रकम मलै ेकिहले िलएको हो ? ÿमाण िबना मरेो 
घरमा घेनª आएका हौ ? ” भनपेिछ िनजहŁ मरेो घरबाट गए । मेरो घरमा जान ेमािनसहŁ लàमी कोईराला र ÿेम 
पÆथी तथा रकम लेनदने रहकेा भनीएका कृÕण कोईराला र राम शरण के.सी. भएकोले मलै ेिनजहŁ िबŁĥ ÿहरी 
ब°ृ गौशालामा िनवेदन िदएको हो । िनवेदन उपर छलफल हòदँा राम शरण के.सी. र लàमी कोईराला गौशाला 
गएका िथए । सो बेला राम शरण के.सी.ल ेम बाट Ł.१,३०,०००।–(एक लाख ितस हजार) रकम पाउनछु भनेर 
िजिकर िलएका िथए । मैले राम शरणलाई औषधी समेत िकनाएको रकम Ł.१,३०,०००।–(एक लाख ितस 
हजार) िदन ुपन¥मा सो रकम म िदÆछु भनपेिछ ÿहरीले रकमको कुरा बािहरै िमलाउन ुहोस भनेर हामीहŁलाई 
पठाएका हòन । सान ु भÁडारीले नपेालीहŁलाई भुटानी बनाई अमåेरका लैजान े सÆदभªमा मलाई काठमाÁडौ 
बोलाउँदा, होटलमा रा´दा, खाना समतेको खचª बापतको रकम आÉनो डायरीमा िटपरे राखेको हो । ईÆþिजत 
राई, म र केशव ÿसाद दलुालको फोटो गहृ मÆýालयमा िखिचएको फोटो हो । म र केशव दलुाल गहृ 
मÆýालयमा गई ईÆþिजत राईसगँ भेटेको बेला ईÆþिजत राईको कायªक±मा िखिचएको फोटो हो । सो बेला 
ईÆþिजत राई र म गइ सिचव र गहृ मÆýीलाई भेटेर भुटानी शरणाथê सÌबÆधी िबषयमा कुरा भएको िथयो । 
ईÆþिजत राई र केशव दलुालसगँ िखिचएको मरेो उĉ फोटो दखेाई मसगँ सÌबÆध भएको भÆन ेिबĵासमा पाåर 
जाहरेवाला समतेका मािनसहŁबाट िनजहŁलाई अमåेरका लैजान ेभनी रकम सकंलन गन¥ माÅयमको Łपमा सो 
फोटो दŁुपयोग गरेको कुरा मैले पिछ थाहा पाएँ । नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भूटानी शरणाथêहŁ बनाई 
यित िब¶न रकम सकंलन गरेको र ठगी भएको होला भÆन ेकुराको जानकारी मलाई पिहले िथएन । टोप बहादरु 
रायमाझी र ईÆþिजत राई सरकारी िनकायकै तफª बाट यस ÿकरणमा सकृय रहकेो साथै केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ु भÁडारी सरकारी िनकायमा उ¸च सरकारी कमªचारीहŁको सŁवा बढुवा गराउन स³न े पहòचँ बनाएका 
ÊयिĉहŁ न ै सलंµन रहकेो मािनसहŁ सकृय रहकेा कारण सरकारी तवरबाटै उĉ काम भएको कुरामा मलाई 
िबĵास भयो भन ेम भटुानी शरणाथê भई नपेाल सरकारको सिुवधामा बिसरहकेो मािनसल ेनपेालको सरकारी 
तवरबाटै भएको कायªको बारेमा कहीकतै उजवुाजरु गनुª उिचत नलागेको र यÖतो पåरिÖथतीमा मलेै औपचाåरक 
Łपमा किहकंतै उजुरवाजरु गन¥ ठाउँ न ैनपाएको हो । म नेपालीहŁलाई न³कली भटुानी बनाई अमåेरका लैजान े
कायªको शŁुवातदखेी न ैिबरोध गåररहकेो मािनस हो । तर यस अिघ नपेालमा रहकेा भटुानीहŁलाई ते®ो दशेमा 
लैजाँदा केही नपेालीहŁ घसुरे भटुानीको नाममा अमेåरका समतेका मलुकुमा गएकै हòन । सो कुराको जानकारी 
नपेाल सरकार समतेलाई हòन ुपन¥ हो । म एक भुटानी शरणाथêको Łपमा नपेालमा आ®य िलईरहकेो मािनसले 
नपेाल सरकारका उ¸च पदÖथ ÊयिĉहŁको सलंµनता र उपिÖथतीमा भएको नपेालीहŁलाई न³कली भटूानी 
बनाई ते®ो मलुकु लैजान ेकायª रो³न स³न ेमेरो सामÃयª बािहरको कुरा िथयो । मलेै नपेालीहŁलाई न³कली 
भटुानी बनाई अमåेरका लैजान ेकुरा रो³न ेकायª मेरो पहòचँ भÆदा बािहरको िबषय भएकोल ेरो³न नसकेको माý 
हो, तर मलेै यसबाट कुन ैफाईदा िलएको, बदिनयत राखी सो कायªमा सलंµन भएको होईन । नपेाल सरकारबाट 
भटुानी शरणाथêहŁको नाममा नपेालीहŁलाई न³कली भटुानी बनाउन े कायªमा नेपाल सरकारले गठन गरेको 
कायªदलको ÿितवेदन न ैसहयोगी रहकेो र सो ÿितवेदन ब»ुन ेर कायाªÆवयन गन¥ पदाधीकारीहŁलाई जानकारीमा 
रहकेो भÆन ेमलेै बुझेको छु । यÖतो कायª गन¥ सरकारी िनकायका पदाधीकारी र अÆय सलंµन नपेालीहŁ नै यसमा 
िजÌमवेार छन । सान ुभÁडारी, अशोक पोखरेल र केशव दलुालल ेिडजाईन गरेर नेपालीहŁलाई न³कली भटुानी 
बनाई अमåेरका लैजान ेभनेर रकम सकंलन गरेका हòन र पिछ सो कायªमा ÿेमराज पÆथी र राम शरण के.सी. पिन 
जोिडएका हòन भन ेसरकारी तवरबाट ईÆþिजत राई, टोप बहादरु रायमाझी, टेक नारायण पाÁडे र तत ्समयका 
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अÆय पदािधकारी सलंµन छन । अÆय को-को भई कसरी नपेालीहŁलाई न³कली भुटानी बनाई अमåेरका लैजान े
कायª गनªका लािग रकम सकंलन गरे र कस- कसको कित कित रकम ठगी भयो तथा ठगीको रकम कसले 
कसले िलयो भÆन ेबारेमा मलाई थाहा छैन । म ठगी गन¥ तथा सो को लािग सगंठन बनाउन ेर पåरचालन गन¥ 
समतेको कायªमा संलµन छैन । सिुमýा पौडेल मरेो िचनजानको एकल मिहला हòन, िनजलाई केशव ÿसाद दलुाल 
र सान ुभÁडारीले अमåेरका पठाउन े भनी िनजबाट रकम िलएर का नगरेकोले िनजले सो बारेमा मसगँ चासो 
राखेकì हòन । गैĆ भटुानी शरणाथêलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन ेकायª िठक होईन , यÖतो कायª 
मबाट भएको होईन भÆन ेसमते Êयहोराको ÿितवादी टेकनाथ åरजालको बयान । 

२७. ÿितवादी केशव ÿसाद दुलालको थप बयान:  
जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीलाई मैले िचनकेो छैन । टंक गुŁङको रेÖटुरेÆटमा मरेो टोप बहादरु रायमाझी, िनजका 
िपए िलला िज.सी.भेष राज शमाª लÌसाल,सÆदशे शमाª र गहृ मÆýालयका कमªचारी हò भÆन े Êयĉìहł कोही 
कससैगँ मेरो भेटघाट, िमिटङ भएको छैन । टोप बहादरु रायमाझी र ईÆþिजत राई सँग लािजÌपाटको सािँúला 
होटलमा भेटघाट कुराकानी भएको छैन । ÿेमराज पÆथीलाई २०७७ सालको असोज मिहनाको ८/१० गत े
बोलाएको भÆन े कुरा झठुा हो र बोलाउन े कुरा नै भएन । ÿितक थापा तथा जाहरेवाला ÿेम राज पÆथी सगँ 
जोरपाटीमा जाहरेवालाले भनकेो िमितमा मरेो कुन ैभेट घाट तथा सÌपकª  भएको छैन । न³कली भटुानी शरणाथê 
बनाई अमरेीका पठाई िदन े कुरा र काम अगािड बढ्छ भÆन े केही कुरा भएको छैन । ÿेम राज पÆथीको 
Ł.१,०००००००।-(एक करोड) र राम शरण के.सी.को Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) जेāा 
झोलामा राखी मलाई िदएको भÆन ेकुरा झĜुा हो । म िनलिगरी रेĶòरेÆटमा जाहरेवालाल ेउÐलेख गरेको िमितमा 
गएकै छैन । म नगएको अवÖथामा जाहरेवाला र राम शरण के.सी.सगँ रकम िलने कुन ै कुरै भएन । ÿेमराज 
पÆथीले नाम उÐलेख गरेका भेषराज शमाª लÌसालसगँ समते मरेो कुनै िचनजान सÌपकª  छैन । िचनजान सÌपकª  
न ै नभएको Êयĉì सगँ काठमाÁडौमा होटलका २ वटा कोठा िलएको छैन र िलन े कुन ै कुरा भएन । 
जाहरेवालाको फारम भराई मलै ेकुन ैरकम िलएको छैन । जाहरेवालाले दािब गरेको अŁण रेµमी भÆन ेÊयĉì सगँ 
समते मरेो कुनै िचनजान सÌपकª  छैन । िचनजान सÌपकª  न ै नभएको Êयĉìलाई ईÆभेĶमÆेट बैकमा रकम 
Ł.३,०००००।-(ितन लाख) जÌमा गरीिदन ेकुन ैकुरै भएन । जाहरेवाला लगाएतका Êयिĉहłले जÌमा गरेको Ł. 
१,१९,५०,०००( एक करोड उÆनाईस लाख पचास हजार Łपयैा) भेषराज शमाª लÌसाल र ÿेम राज पÆथीले बकै 
खाता माफª त सान ु भÁडारीको खातामा जÌमा गरेको रकमका सÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । भेष राज 
लÌसालले सान ुभÁडारीको खातामा जÌमा भएको अÆय रकम का सÌबÆधमा समते मलाई कुन ैजानकारी भएन, 
टेक नाथ åरजालले दÖतखत गरेको भुटानी शरणाथêहłको काडªको िबषयमा मलाई केही थाहा भएन । 
जाहरेवालाले भने अनसुार मÆýी सिचवको नाम िलएर सबै कुरा भई स³यो बायोमिेůक गनुª पछª भनी कुन ैकुरा 
गरेको छैन । बायोमिेůक गनुª पछª भनी जनही Ł.१०,०००००।-(दश लाख) रकम िनजहł सगँ िलई ठगी गरको 
छैन । म Öवयम ÿेम कुमार राई र ईÆþ िजत राईले भुटानी शरणाथê बनाई अमरेीका पठाई िदÆछु भनी रकम िलई 
ठगीएको पीिडत Êयिĉ हò । मरेो रकम िफताª गराई Æयाय िदलाई पाउ । पवुª गहृ मÆýी र पवुª गहृ सिचव टेक 
नारायण पाÁडे हाăा माÆछे हòन भनी जाहरेवाला सगँ कुन ैकुरा गरेको छैन । जाहरेवाला सगँ कुन ैरकम निलएको 
हòदा रकम िफताª गन¥ कुरा भएकै छैन जाहरेवालाल ेदाबी गरेको कुरा कपोकिÐपत र झĜुा हो । जाहरेवालालाई 
मलै ेगहृ सिचब टेक नारायण पाÁडेकोमा िलई गएको होईन । िनज सगँ रकम िलई गहृ सिचवलाई मलेै कुन ैरकम 
िदएको छैन । जाहरेवालाल ेदाबी गरे अनसुार २०७९।५।२९ गते मोरङ िजÐलाको सÆुदर हरैचा नगरपािलका 
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वडा न. ४ िÖथत रहकेो गोकणª åरसोटªमा म गएको छैन । िनज जाहरेवाला समते २२/२३ जनाको बायोमिेůक 
गराएको भÆन ेकुरा कपोकिÐपत र झĜुा हो । मलैे कसैको बायोमिेůकक गराएको छैन । भटुानी शरणाथê बनाई 
अमरेीका लगी िदन ेभनी ÿेमराज पÆथी समतेसगँ मलै ेŁ. ३,६६,०००००।- नगद ैिलई ठगी गरेको छैन । ÿेमराज 
पÆथीले मलाई यस मĦुामा मरेो चåरýहÂया र फसाउने सड्यÆý गरी जाहरेी िदएका हòन यसमा कुन ैसÂयता छैन । 
म र मरेो आफÆतलाई राम बहादरु थापा बादल, ÿेम कुमार राई, ईÆþिजत राई, राजेश बûचायª, ÿितक थापा, 
सÆदशे शमाª, डा.अजय øाÆती शा³य, राजेĵर बûचायª समतेले भुटानी शरणाथê बनाई अमरेीका पठाई िदÆछु 
भनी रकम िलई म आफै ठगीएको पीिडत Êयĉì हò मलेै कोही कसैलाई भटुानी शरणाथê बनाई ते®ो मलुकु 
पठाई िदÆछु भनी कोही कसैसगँ कुन ैरकम िलएको छैन । म अनसुÆधानको øममा िहरासतमा रहकेो अवÖथामा 
मलै ेआङटावा शपेाªलाई भेटेको छैन भÆन ेसमते Êयहोराको ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको थप बयान । 

२८. ÿितवादी राम शरण के.सी.को थप बयान:  
िमित २०७८।०८।१३ गते मÆýी पåरषदको बैठकबाट भुटानी शरणाथê सÌबÆधी केही हामीलाई काम लाµने 
िनणªयहł हòन लागेको छ । उĉ िनणªय गराउन बेचन झा ले केही रकमहł मागकेा छन उनीलाई चके काटी िदन ु
भनी ÿितवादी सान ुभÁडारील ेभन ेपछी मरेो नाममा िहमालयन बैकमा रहकेो खाताबाट बेचन झाको नाममा 
Ł.२,००,००,०००।-(दईु करोड) को चेक काटी मरेो दÖतखत समते गरी उĉ चके बेचन झालाई काठमाÁडौ 
िÖथत बानĵेर Ćवाईट हाउस अगाडी बाटोमा िमित २०७८ मिंसर ८ गते राती २०:०० बजे ितर भेटी िदएको हò ँ। 
उĉ चेकको फोटो समते िखची मेरो साथी ÿेमराज पÆथी लाई पठाएको तथा म पøाउ पनुª भÆदा अगाडी मरेो 
साथी पिबता राईलाई सो घटना सÌबÆधमा ÿाĮ भएको कागजातहł सरु±ीत साथ रा´न िदएकोमा िनजल े
अनसुÆधानको øममा पशे गरेको हòदा सो चेकको िबवरण खुÐन आएको हो । बेचन झालाई चके िददा मेरो 
मोवाईलमा उĉ चेक िदईएको िभिडयो समते िखचकेोले उĉ िभिडयो आवÔयक परेमा पछी पेश गनª स³छु । 
सान ु भÁडारीले भुटानी शरणाथêमा अमरेीका पठाउने कायªको लागी मÆýी पåरषदबाटै बेचन झाले केही 
िनणªयहŁ गराउछन उĉ िनणªयहŁको आधारमा अमरेीका तथा तेąो मलुकुमा सकुुमबासी पठाउन सिजलो हòÆछ 
भनरे सान ु भÁडारीले भनेको उĉ रकम मलेै चके माफª त िदएको हò । २०७८।०८।१३ गतेको मÆýीपåरषदको 
िनणªयको (क) र (ख) बुदा हाăो लागी काम लाµन ेबुँदा हो भनी सान ुभÁडारीले बताएको िथए । म समते भटुानी 
शरणाथêमा अमरेीका जान ेभनी िनज सान ुभÁडारी सगँ कुराकानी हòदा भटुानी सरणाथêमा अमरेीका जान लाµन े
खचª माग गरेको हòदा सान ुभÁडारीको नाममा लिलतपरुमा रहकेो घर जµगा र मरेो आमाको नाममा काठमाÁडौ 
िजÐला टोखा नगरपािलका वडा नं.६ मा मैया के.सी.को नाममा रहकेो घर जµगा समते ईÆþिजत राईको छोरा 
िनरज राईले विकल Ðयाई थापाथली िÖथत Êलबुड होटलमा बसी िनरज राईले बैनाको कागज सान ुभÁडारी र म 
राम शरण के.सी. समतेको नामबाट बैना कागज गराई सान ुभÁडारीले आÉनो नाममा िहमालय बैकमा रहकेो 
खाताको चकेबाट ३,००,००,०००।-(ितन करोड) िनरज राईको नाममा काटी चेक िदएको िथयो । िनज सान ु
भÁडारी र ईÆþ िजत राई र िनजको छोरा िनरज राई समेतले भटुानी शरणाथê कामको लागी µयारेÆटी चािहन े
भएकोले उĉ घर जµगाको कागज म समतेलाई राखी रकमको ®ोत दखेाउनकेो लागी िनरज राईको नाममा सानु 
भÁडारीले चके काटी िदएका हòन । उĉ चकेबाट रकम भĉुानी िलएको हòन ुपछª । सान ुभÁडारी तथा ईÆþिजत 
राई तथा िनजका छोरा िनरज राई समतेले नपेालीहłलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमरेीका लान ेभनी िबिभÆन 
Êयĉìहł सगँ नगद रकम उठाई उĉ रकमको ąोत दखेाउन तथा मलाई अमरेीका पठाउन भनी मैले िदन ुपन¥ 
रकम घर जµगा िबøì गरी िदएको भनी िबĵास पानª सान ुभÁडारी ,ईÆþिजत राई तथा िनजका छोरा िनरज राई 
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समतेले योजना बनाई सान ुभÁडारीले आÉनो नाममा रहकेो बैक खाताबाट िनरज राईको नाममा धरैे जµगा बैना 
गरेको भनी भă पारी रकम ®ोत खलुाउनको लागी रकम िदएको हो भÆन ेसमते Êयहोराको ÿितवादी राम शरण 
के.सी.को थप बयान । 

२९. ÿितवादी सागर राईले गरेको थप बयान:  
जाहरेवाला सरुज िघिमरेलाई मरेो साथी िबजय काकê माफª त िचनजान भएको हो । जाहरेीको िवŁĦ खÁडमा 
उÐलेख भएको िबिनता सावदने िलÌबु मरेो भाई बुहारी हòन भने सिुनल बुढाथोकì मेरो साथी भाई िबजय 
काकêको िभनाज ुहòन । िनजसगँ मेरो भेटघाट नभए पिन किहले काही फोन सÌपकª  माफª त कुराकानी भएको 
िथयो । मैल ेजाहरेवालालाई भुटानी शरणाथê बनाई अमरेीका पठाई िदÆछु भनी रकम माग गरेको होईन । िनज 
सगँ आÉनो जµगा खåरद गनª भनी िलएको रकम हो । उĉ रकम भारतको आसाम बÖन े िमý रोशन पौडेलले 
रकम िलई फरार भएको र िनज अिहले सÌम सÌपकª  िबिहन रहकेो छ । आठ लाखको साथै मरेो अÆय रकम 
Ł.१,०५,००,०००।- (एक करोड पाच लाख ) पिन म सँग िलई गई हाल सÌम सÌपकª  िबिहन रहकेो छ । रोशन 
पौडेलको एिकन वतन भारत आसाम रहकेो भनी िनजल ेबताएको िथए । तर िनज हाल सÌम पिन सÌपकª मा 
नहरेको र सÌपकª  हòन ुअगाडीन ैिनजको मोबाईल नÌबर भुलचकु बस िडलेट भएकोले हाल मोबाईल परी±णको 
लागी फरेिÆसक िबभागमा गएकोले उĉ नÌबर खोजी गन¥ कायªमा रहकेो छ । भलुबस िडलेट भएको नÌबर 
रोशन पौडेल नाम रहकेो Êयĉìको नÌबर को साथ Łपशे अिधकारी िमलन सापकोटा को पनी नÌबर चाडै भेटीन े
आशामा छु । िनजको नाम बाहके अŁ केही थाहा छैन । मलेै कोही कसैलाई ठगी गरेको छैन । िनज सगँ 
िचनजान भई Êयवसाय गन¥ øममा झुठो आĵासनमा म आफै ठगीएको र म आफै पीिडत भएको छु । मलेै िनज 
भारत बÖन े रोशन पौडेल भÆन े Êयĉìलाई िबिभÆन िमितमा नगद िदएको र कुन िमितमा िदए भÆन े कुरा याद 
भएन। जाहरेवालाले पठाएको रकम िबिनता सावदने िलÌबुको बैक खातामा आएको रकम मैल ेिनजबाट नगद 
िलएको हो । यसमा िबिनता साउदने िलÌबुको कुन ैसलंµनता छैन भÁन ेसमते Êयहोराको ÿितवादी सागर राईको 
थप बयान । 

३०. ÿितवादी आङटावा शेपाªको थप बयान:- 
जाहरेवाला िजमा सेपनेê, तेÆजी पटुी सिेपªनी, पÌेबा शेपाª, िजमा सपेाª,पÌेवा शेपाª, लमडोमा शपेाª, सोनी शपेाª 
समते मरेो िचनजानकै आÉनतहł हòन िनजहłलाई म िचÆदछु । जाहरेी दरखाÖत साथ पशे भएको रकम जÌमा 
गरेको भौचरहł मलाई दखेाउदा दखेी पाए । उĉ भौचरहłबाट मरेो बैक खातामा रकम जÌमा भएको हòन ुपछª । 
जाहरेीमा जाहरेवालाहłले उÐलेख गरेको रकम मरेो बैक खातमा जÌमा भएको होला िनजहłलाई अमरेीका 
पठाई िदÆछु भनी रकम जÌमा गनª लगाएको होईन । िनजहł मरेो नातेदार पन¥ Êयĉìहł हòन । िनजहłसगँ सर-
सापटको रकम माग गरेको हो । यस मÅये कती रकम मैले पनी िनजहłलाई िफताª िदएको छु । कुमारी बैक 
िल.मा रहकेो खाता नÌबर 0190012654500002 मरैे नाममा सचंालन रहकेो हòन ु पछª जाहरेवाला तथा 
िनजका आÉनतहłलाई अमरेीका पठाई िदÆछु भनी रकम माग गरेको होईन । िनजहŁलाई ठगी गरेको छैन । 
जाहरेीमा उÐलखे भएका जाहरेवालाहł सगँ मलै ेसर सापटीको रकम माग गरेको हो । उĉ रकम समयमा ितनª 
नस³दा िनजहŁले मलाई ठगी सÌबÆधी कसरुमा िकटानी जाहरेी िदएको हòन ुपछª । मैले िनजहłलाई अमरेीका 
पठाउछु भनी रकम माग गरेको होईन । िनजहł सगँ कुन ैÿमाण छैन । िनजहłबाट मैल े िलएको रकम मैल े
हाईडो पावरमा लगानी गरे भÆन ेÊयहोराको आङटावा शपेाªको थप बयान । 
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३१. बुिझएका मािनसहŁले गरेको घटना िववरण कागजः 
१)  मन बहादुर खýीले गरेको कागज:- 

हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादीकेशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर राई 
सगँ मरेो िचनजान छैन,गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खलुकेा ÿितवादी 
शÆदसे शमाªलाई मरेो साथी भाई तथा आफÆत माफª त िचनजान हòन गएको हो । जाहरेी दरखाÖत साथ पशे 
भएको िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªको फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपी समते दखेाउँदा दखेी पाएँ, उĉ फोटो 
तथा नागåरकताको ÿितिलपीमा दिेखएका Óयिĉ न ैसÆदसे शमाª हòन, िनजसगँ िचनजान भई सके पछी ÿितवादी 
सÆदसे शमाªले म लगायत महÆेþ कुसारी, मिनष िड.सी., ममकाÆत पाÁडे लगायतका ÓयिĉहŁलाई भटुानी 
शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदन ेभनी कुराकानी गरेको र सो 
कायªको लागी जनही Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) दखेी Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस लाख) लाµछ र केही 
रकम एडभाÆस वापत िदन ु पछª भनी िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले म तथा मैले माथी नाम उÐलेख गरेका 
ÓयिĉहŁ सगँ रकम माग गरेको हòदँा मलै ेिनजलाई िमित २०७७।११।२३ गते एडभाÆस बापत Ł.५,००,०००।–
(पाँच लाख) नगद ैिदएको र पछी कागज पý बनाउन ुपन¥ भयो अŁ पैसा थप गनुª अब तपाईहŁको काम हòन ेभयो 
तपाईहŁको फोटो िख¸न ेतथा औठंाछाप लगाउन,े मिेडकल गराउन ेकाम समेत गनुª पन¥ भयो तपाईहŁले वाँकì 
रहकेो रकम जÌमा गरी िदन ुभनकेो हòदँा मलेै िमित २०७८।०२।२८ गते मेरो लàमी ब§कमा रहकेो ब§क खाताबाट 
िनकाली नगद ै Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) िचतवनमा गई बझुाएको हò,ँ िनज ÿितवादीले मलाई िदन ु पन¥ 
रकम नगद ै Ðयाउन ु भनकेो कारण नगद ै िदएको हो, रकम बुझी सके पĲात तपाईको काम भई राखकेो छ, 
तपाईलाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, 
तपाई ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म आफुले िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान 
पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसेकोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन 
िदन े र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ मलाई पठाउन े गरी िवĵास िदलाउँद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ 
कायªको सÌबÆधमा आफुल े िचन े जानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुराकानी गदाª िनजले म बाट रकम िलई ठगी गन¥ 
योजना अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý मलाई दखेाउन,े पठाउन े
गरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ु भÁडारी समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
काननू बमोिजम कारवाही गरी म बाट िनज ÿितवादीहŁले िलएको जÌमा रकम Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस 
लाख) िदलाई पाउँ भनी मन बहादरु खýीको कागज । 

२)  सÖुमा चÆदले गरेको कागज:-  
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राईसँग मरेो िचनजान छैन,गजेÆþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खलेुका 
ÿितवादी शÆदसे शमाªलाई िचनकेो छु । जाहरेी दरखाÖत साथ पशे भएको िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªको फोटो 
तथा नागåरकताको ÿितिलपी समते दखेाउँदा दखेी पाएँ, उĉ फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपीमा दिेखएका 
Óयिĉ न ैसÆदसे शमाª हòन,िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªले मेरो ®ीमान लोक बहादरु िड.सी., अिशम ओली, डÌबर 
खýी, चÆþ बहादरु खड्का, पदम िसहं खýी, य² ओली, िवराज पाÁडे समतेका ÓयिĉहŁलाई िनज ÿितवादी 
सÆदसे शमाªले भुटानी शरणाथêकोकागज पý बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदन ेभनी 
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कुराकानी गरेको र सो कायªको लागी जनही Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) लाµछ र केही रकम एडभाÆस वापत 
िदन ुपछª भनी िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªले मरेो ®ीमान तथा मलेै माथी नाम उÐलेख गरेका ÓयिĉहŁसगँ िनज 
ÿितवादीले रकम माग गरेको हòदँा मेरो ®ीमान तथा अÆय ÓयिĉहŁले समतेले जनही Ł.५,००,०००।–(पाँच 
लाख) को दरले एडभाÆस वापत नगद ैिदएको र पछी कागज पý बनाउन ुपन¥ भयो अŁ पसैा थप गनुª भनकेो हòदँा 
मरेो ®ीमान तथा अÆय ÓयिĉहŁ समतेले जनही Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) को दरले नगद ैरकम बुझाएको र 
िनज ÿितवादीले उĉ रकम बुझाई सके पछी अब तपाईहŁको काम हòन ेभयो तपाईहŁको फोटो िख¸न ेतथा 
औठंाछाप लगाउन,े मिेडकल गराउन ेकाम समते गनुª पन¥ भयो तपाईहŁले वाकँì रहकेो रकम जÌमा गरी िदन ु
भनकेो हòदँा मरेो ®ीमान लगायत अÆय ÓयिĉहŁ समतेले जनही Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) को दरले िदएको 
हो, िनज ÿितवादीले मलाई िदन ुपन¥ रकम नगद ैÐयाउन ुभनेको कारण नगद ै िदएको हो, रकम िददंा पिहल ेर 
दो®ो पटक िचतवनमा गई बुझाएको र ते®ो पटक रकम िददंा झापामा गई िनज सÆदसे शमाªलाई न ैबुझाएको हो, 
उĉ रकम बुझाउँदा िमित २०७७ साल पौष मिहना दखेी २०७८ साल पौष १५ गते सÌम बझुाएको हो । िनज 
ÿितवादीले मेरो ®ीमान समतेसगँ रकम बझुी सके पÔ चात तपाईहŁको काम भई राखकेो छ, तपाईहŁलाई जसरी 
पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर 
बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क 
भएर बसेकोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखकेो छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी 
िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा 
आफुले िचन े जानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै
िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई 
रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ु
भÁडारी समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू 
बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको सÕुमा चÆदले गरेको घटना िववरण कागज ।  

३) डÌबर बहादुर खýी, पदम िसहं खýी, सिÆदप वली, िललाधर खड्का, सोभाराम राना समेतको 
कागज:- 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राईसगँ मरेो िचनजान छैन ।राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खलेुका ÿितवादी शÆदसे शमाªसगँ 
हामीहŁको िचनजान हòन गएको हो । जाहरेी दरखाÖत साथ पेश भएको िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªको फोटो 
तथा नागåरकताको ÿितिलपी समते दखेाउँदा दखेी पायŏ, उĉ फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपीमा दिेखएका 
Óयिĉ न ैसÆदसे शमाª हòन, िनज सगँ िचनजान भई सके पछी ÿितवादी सÆदसे शमाªले म लगायत महÆेþ कुसारी, 
मिनष िड.सी., ममकाÆत पाÁडे लगायतका ÓयिĉहŁलाई भटुानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज 
पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदन ेभनी कुराकानी गरेको र सो कायªको लागी जनही Ł.३०,००,०००।–(ितस 
लाख) दखेी Ł.३५,००,०००।–(पैितस लाख) लाµछ र केही रकम एडभाÆस वापत िदन ुपछª भनी िनज ÿितवादी 
सÆदसे शमाªले हामी तथा माथी नाम उÐलेख गरेका ÓयिĉहŁ रकम माग गरेको हòदँा हामीहŁले राम कुमार रेµमी 
माफª त िचनकेो सÆंदसे शमाªलाई िमित २०७७ पसु मिहनाको दो®ोहÈ ता ितर Ł.५,०००००।- (पाँच लाख) 
एडभाÆस ÖवŁप नगद ैिदएको र पछी कागज पý बनाउन ुपन¥ भयो अŁ पैसा थप गनुª अब तपाईहŁको काम हòने 
भयो तपाईहŁको फोटो िख¸न ेतथा औठंाछाप लगाउन,े मेिडकल गराउन ेकाम समते गनुª पन¥ भयो तपाईहŁले 
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वाँकì रहकेो रकम नगद ै Ðयाउन ु भनकेो कारण नगद ै िदएको हो । िनज ÿितवादीले रकम बुझी सके पĲात 
तपाईको काम भई रहकेो छ, तपाईहŁलाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै े नपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाई ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म आफुले िनजको 
कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसेकोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े 
काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ मलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउँद ै
आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले म 
बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý 
मलाई दखेाउन,े पठाउन े गरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका 
ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेल ेआपसमा िमलेमतो गरी रकम िलई ठगी गरेको कुरा 
हाल आएर थाहा पाएको हò ँ ।उĉ घटना सÌबÆधमा सामािजक सजंाल तथा अनलाईन समाचारमा उÐलखे 
भएका अÆय हाईÿोफाइलका Êयिĉलाई िचÆदनैŏ, िनजहłलाई कुन ैरकम िदएको छैन । हामीले सÆदसे शमाªलाई 
भेटी नगद ैŁप§या िदएको सो बाहके अÆय केही थाहा छैन । िनज ÿितवादी सÆदा शमाª समतेलाई काननू बमोिजम 
कारवाही गरी म डÌबर बहादरु खýीसगँबाट िलएको Ł.१५,५०,०००।–(पÆň लाख पचास हजार), पदम िसहं 
खýीबाट िलएको Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख), सिÆदप वलीबाट िलएको Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख), 
िललाधर खड्काबाट िलएको Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) र सोभाराम राना सगँ िलएको Ł.२०,००,०००।–
(िबस लाख)िदलाई भराई पाउँ भनी डÌबर बहादरु खýी, पदम िसहं खýी, सिÆदप वली, िललाधर खड्का, 
सोभाराम राना समतेलेगरेको एकै िमलानको कागज । 

४)  िदल बहादुर कुसारीको कागज:- 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुला, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राईसँग मरेो िचनजान छैन ।राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी लगायतको कागजतहł पढीबाची सनुी Êयहोरा 
अबगत भयो । राम कुमार रेµमी माफª त मरेो छोरा महÆेþ कुसारीले ÿितवादी शÆदसे शमाªसगँ भेटघाट भई िनजसँग 
कुराकानीगन¥ øममा ÿितवादी सÆदा शमाªले मरेो छोरा महÆेþ कुसारी, अिसम वली, मिनष िड.सी., ममकाÆत 
पाÁडे लगायतका अÆय Êयĉìहłलाई भटुानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज पýको आधारमा 
अमåेरका पठाई िदÆछु भनी कुराकानी गरी भटुानी शरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई रकम 
माग गरेकोमा मेरो छोरा िनजको िबĵास गरी िमित २०७७।११।२३ गते जÌमा रकम Ł.५,००,०००।–(पाचँ 
लाख) ÿितवादी सÆदसे शमाªलाई मलेै न ैनगद ैबुझाएको र पछी पनु:िनज शÆदसे शमाªले वाँकì रहकेो रकम समते 
राजेश अयाªलको नाममा निबल ब§क िबराटनगरमा रहकेो खाता न.ं३७१००१७५०७८४३ नं.मा पठाई िदन ु
भनकेो हòदँा मैले मरेो नाममा Łकुम पिĲम वािफकोट गाउँपािलकामा रहकेो लàमी बैक खाता 
न.ं०९४२००१८७२९ बाट िनज राजेश अयाªलको खातमा जÌमा रकम Ł.१५,००,०००।– (पÆň लाख) पठाई 
िदएको हò ँ।िनज ÿितवादीले मरेो छोराको लागी भनी उĉ रकम िलई सके पछी िबिभÆन िकिसमको कुराहł गरी 
झ³ुयाई आलटाल गरी भागी फरार रहकेोमा सो कायªमा सलंµन रहकेा ÿितवादीहłलाई हाल ÿहरीĬारा पøाउ 
गरेको छ भÆन े कुरा थाहा पाएको हो । छोरा हाल बैदिेशक रोजगारको लागी भारतमा गएको छ । मरेो छोरा 
महÆेþ कुसारीलाई ÿितवादी सÆंदसे शमाªले भुटानी सरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई 
अमåेरका नै पठाई िदन े भनकेा राजेश अयाªलको नाममा रकम जÌमा गनª लगाई ठगी गरेकोले उĉ कायªमा 
सलंµन रहकेा अÆय ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ । अनसुÆधानको øममा उĉ 
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वारदात घटनामा केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेले आपसमा िमलमेतो गरी रकम िलई ठगी गरेको 
भÆन े कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò ँ ।हाल उĉ घटना सÌबÆधमा सामािजक सजंाल तथा अनलाईन 
समाचारमा उÐलेख भएका अÆय हाईÿोफाइलका Êयĉìलाई मलै ेिचिÆदन, िनजहłलाई मलै ेकुनै रकम िदएको 
छैन । मरेो छोरा महÆेþ कुसारीको लागी मलेै राम कुमार रेµमी र सÆदसे शमाªलाई एकै ठाउँमा भएको अवÖथामा 
भेटी नगद ै Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएको र अÆय रकम िनज ÿितवादी सÆदसे शमाªले भने अनसुार 
खातामा जÌमा गरेको हò,ँ सो बाहके अÆय केही थाहा छैन । िनज ÿितवादी सÆदशे शमाª समतेलाई काननू 
बमोिजम कारवाही ठगी गरेको रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) िनज ÿितवादीहłबाटैिदलाई भराई पाउँ 
भनी िदल बहादरु कुसारीले गरेको घटना िववरण कागज । 

५)  बोध²ान रेµमीको कागज:- 
म आफु िवगत ७/९ वषª अगाडी दिेख वैदिेशक रोजगारको लागी पोचुªगलमा गई उतै बसोवास गद ̈आई रहकेो 
छु । राम कुमार रेµमी मरेो आÉन ै दाई हो, ÿितवादी शÆदशे शमाªसगँ मरेो दाई राम कुमार रेµमीको के-कसरी 
िचनजान हòन गएको हो, मलाई जानकारी भएन, ÿितवादी सÆदशे शमाªले मरेो दाई राम कुमार रेµमी, ®वण कुमार 
रेµमी, कÐपना कुमारी रेµमी, उपÆेþ बढुाथोकì लगायतका अÆय Óयĉìहłलाई भटुानी शरणाथêको कागज पý 
बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदन ेगरेकì छु भनी कुराकानी गरी िवĵास िदलाई भटुानी 
शरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िवĵास िदलाई रकम माग गरेकोमा मरेो दाई राम कुमार रेµमीले मलाई 
सÌपकª  गरी मलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लिगिदन ेमािनस सÆदशे शमाª लाई पसैा िदन ुपन¥ यो मलाई 
पसैाको आवÔयक पö यो पसैा पठाई िदन ुभनी मलाई भनेको हòदा मलै ेमरेो ®ीमती िमना लामीछानकेो नाममा 
जÌमा रकम Ł.२०,००,०००/-(िबस लाख) पठाई िदएकोमा मरेो ®ीमतील ेउĉ रकम िनकाली मरेो माईला दाई 
®वण कुमार रेµमीलाई िदएको र माईला दाई ®वण कुमार रेµमीले ÿितवादी सÆदशे समाªलाई भेटी नगद ै Ł 
२०,००,०००।–(िवस लाख) िदएको भनी दाईले बताउन ुभएको हòदा मलैे समते थाहा पाएको हò,ँ उĉ रकम 
िददा दाईले िचतवन र िवराटनगरमा गई Ł.१०,००,०००/-लाखको दरले िदएको भनी मलाई समते बताउन ु
भएको िथयो, िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले मरेो दाईहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी 
उĉ रकम िलई सके पछी िबिभÆन िकिसमको कुराहł गरी झु³याई आलटा गरी भागी फरार रहकेमा सो कायªमा 
सलंµन रहकेा ÿितवादीहłलाई हाल ÿहरी Ħारा पøाउ गरेको छ भÆन ेकुरा थाहा पाएको हो। मरेो दाईहŁ राम 
कुमार रेµमी, ®वण कुमार रेµमी, िददी कÐपना कुमारी रेµमी र िभनाज ु ओपेþ बहादरु वढुाथोकì समतेलाई 
ÿितवादी सÆंदशे शमाªल े भुटानी सरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िवĵास िदलाई जनही 
Ł.२०,००,०००/-को दरले रकम िलई ठगी गरेकोले उĉ कायªमा िनज ÿितवादी सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÁडारी, सागर राई, टंक कुमार गłुङ समतेको िमलमेतो र संलµनता रहकेो भÆन ेहाल आएर थाहा 
पाएको हòदा िनज ÿितवादी सÆदशे शमाª लगायत अÆय पøाउ ÿितवादीहŁ समतेलाईलाई काननू बमोिजम 
कारवाही गरी ठगी गरेको रकम िनज ÿितवादीहłबाट िदलाई भराई पाउँ भÆन ेसमते Óयहोराको बोध²ान रेµमीको 
कागज । 

६) ओपेÆþ बहादुर बुढाथोकìको कागज:- 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राईसँग मरेो िचनजान छैन ।राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी लगायतको कागजातहł पढीबाची सनुी Êयहोरा 
अवगत भयो । म एल.आई.िस.लाईफ ईÆसरेुÆसमा एजÆेटको Łपमा र िड.आर.मरेोåरयल बुढािनलकÁठ िÖथत 
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िश±कको Łपमा काम गद ̈आई रहकेो छु । राम कुमार रेµमी मरेो आÉन ैसालो नाताका मािनस हòन, ÿितवादी 
शÆदसे शमाªसगँ मरेो साला राम कुमार रेµमीको के-कसरी िचनजान हòन गएको हो मलाई जानकारी भएन । 
ÿितवादी सÆदसे शमाªले मरेो साला राम कुमार रेµमी,®वण कुमार रेµमी, कÐपना कुमारी रेµमी, म लगायतका 
अÆय Êयĉìहłलाई भटुानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदन े
गरेको छु भनी कुराकानी गरी िबĵास िदलाई भुटानी शरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई 
रकम माग गरेकोमा मरेो सालो राम कुमार रेµमी माफª त मलेै िचनकेो सÆदशे शमाªलाई िचतवनमा नाम नखलुकेो 
होटलमा िनजलाई सÌपकª  गरी २०७७/२०७८ सालमा मा म र मरेो ®ीमती कÐपना कुमारी रेµमीको गरी नगद ै
Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) Łप§या सदंसे शमाªलाई िदएको हò ँ। Âयसपिछ पनु:२/३ मिहना पिछ िबराटनगरमा 
िनज सÆदसे शमाªलाई भेटी बायो Ìयािů³स गदाª थप नगद ैŁ.२०,००,०००।–(िबस लाख) Łपयैा िदएको हò ँ । 
िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले म र मेरो ®ीमती कÐपना कुमारी रेµमीलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी 
िदन े भनी उĉ रकम िलई सके पछी िबिभÆन िकिसमको कुराहł गरी झ³ुयाई आलटाल गरी भागी फरार 
रहकेोमा सो कायªमा संलµन रहकेा ÿितवादीहłलाई हाल ÿहरीĬारा पøाउ गरेको छ भÆन ेकुरा थाहा पाएको हो 
। म र मेरो ®ीमती कÐपना कुमारी रेµमी समतेलाई ÿितवादी सÆंदसे शमाª समतेल े भटुानी शरणाथê बनाई 
अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई जनही Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) को दरले रकम जÌमा 
Ł.४०,००,०००।–(चािलस लाख) िलई ठगी गरेकोले उĉ कायªमा िनज ÿितवादी सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÁडारी, सागर राई, टंक कुमार गुłङ समतेको िमलेमतो र सलंµनता रहछे । हामीहŁले िनज सÆदशे 
शमाªलाई ÿÂय± भेटेर नगद ैरकम िनजकै हातमा िदएको हो । हाल आएर पý-पिýका, सचंारका माÅयमहŁमा 
उ¸च पदÖथ ÓयिĉहŁ समतेको सलंµनता रहकेो भÆन ेबारेमा हामीलाई केही थाहा छैन । हामीले नगद ैसÆदशे 
शमाªलाई िदएका हŏ । िनज ÿितवादीहŁले अÆय पीिडतहŁ रमशे कटुवाल åरजेन गŁुङ, सिुनल अिधकारी, 
राममणी आचायª, महशे काकêको नामको गहृ मÆýालयबाट जारी भएको शरणाथê पåरचय पý समते िकत¥ गरी 
पीिडतहŁलाई वाÖतिबक नामको सĘामा अक̈ नामबाट अमåेरका पठाई िदन ेभनी न³कली कागज पýहŁ समते 
तयार पारी पीिडतहŁलाई िनजले ÿयोग गन¥ गरेको सामािजक सजंालहŁबाट पठाई िवĵास िदलाएको हòदँा िनज 
ÿितवादी सÆदशे शमाª लगायत अÆय पøाउ ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी ठगी गरेको 
रकम िनज ÿितवादीहłबाट िदलाई भराई पाउँ भनी ओपÆेþ बाहदरु बुडाथोकìको कागज ।  

७)  दोणª बहादुर अिधकारीको कागज:- 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राईसँग मेरो िचनजान छैन । जाहरेवाला रिवÆþ काकêसगँ िचनजान छ, िनज रिवÆþ काकêले िदएको जाहरेी 
लगायतको कागजातहł पढीबाची सनुी Êयहोरा अवगत भयो । जाहरेवाला रिवÆþ काकê मेरो ºवाई ंनाताका 
मािनस हòन, ºवाईकंो ÿितवादी सागर राईसगँ के-कसरी िचनजान हòन गएको हो मलाई जानकारी भएन, 
ÿितवादीसागर राईले मरेो ºवाई ंरिवÆþ काकêलाई भुटानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज पýको 
आधारमा अमåेरका पठाई िदÆछु भनी कुराकानी गरेको र मरेो ºवाईलें समते िनजको कुरालाई िवĲास गरी 
भटुानी शरणाथêको Łपमा अमåेरका जान भनी ÿकृया अगाडी बढाएको र सो कायªको लागी िनज ÿितवादी 
सागर राईले ºवाईलंाई जÌमा रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) माग गरेको र िनज सागर राईले उĉ रकम 
मोहन राईको खातामा र आिशष बढुाथोकìको नाममा रहकेो ब§क खातामा पठाई िदन ु भनी रकम पठाउन 
लगाएको हòदँा ºवाईलें उĉ रकम मÅये Ł.९,९९,०००।–(नौ लाख उनाÆसय हजार), आिशष बढुाथोकìको 
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खातामा Ł.८,१८,०००।–(आठ लाख अठार हजार), मोहन राईको खातामा भाई Łपक काकêको खातामा 
जÌमा गåर िदएको र वाँकì Ł.१,८३,०००।–(एक लाख िýयासी हजार) िनज सागर राईलाई नगद ै िदएकोमा 
िनजले उĉ रकम िलई सके पछी ÿितवादी सागर राईल ेमेरो ºवाईलाई सबै काम भईसकेको छ भनी िवĵास 
िदलाउनको लागी भटुानी शरणाथê सÌबÆधी िबिभÆन ÿकारका कागजातहŁ सामािजक सजंाल माफª त पठाई 
िवĵास िदलाउन े गरेकोमा िनजले आज भोली भÆद ै काम भई राखेको छ भनी झुÐयाउँद ै आएकोमा भटुानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े समहूका मािनसहŁ पøाउमा परेको भनी िबिभÆन पý-पिýकाहŁमा 
समाचारहŁ ÿकािशत भए पछी मरेो ºवाई ंरिवÆþ काकê आफु समते सो समहूबाट ठिगएको भÆन ेथाहा पाई िनज 
सागर राईको िवŁĦमा जाहरेी िदएको र मरेो ºवाई ंसमतेलाई ÿितवादी सागर राई समतेल ेभटुानी शरणाथê बनाई 
अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम िलई ठगी गरेकोले उĉ 
कायªमा िनज ÿितवादी सागर राई सÆदशे शमाª, केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ समतेको 
िमलेमतो र सलंµनता रहकेो भÆन ेकुरा मलेै समते थाहा पाएको हò ँ । पý-पिýका, संचारका माÅयमहŁमा उ¸च 
पदÖथ ÓयिĉहŁ समतेको संलµनता रहकेो भÆन ेबारेमा मलाई केही थाहा छैन,िनज ÿितवादी सागर राई लगायत 
अÆय पøाउ ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी ठगी गरेको रकम िनज ÿितवादीहłबाट 
िदलाई भराई पाउँ भनी दोणª बहादरु अिधकारीको कागज । 

८)  सरुज लुईटेलले गरेको कागज:- 
मलै ेजेहरवालाहŁ तथा ÿितवादी ईÆþिजत राई समतेको मािनसहŁलाई िचिÆदन । म िवगत ८ वषª पिहला दिेख 
कृÕण भĉ दवुाल समतेले सचंालन गरेको कÌपनीमा काम गद ̈आई रहकेोमा िनज कृÕण भĉ दवुाल समतेले 
सचंालन गरेको नपेाल ईको Èयानल ÿा.िल.को लागी ईिÆþजत राईको नाममा रहकेो भĉपरु िजÐला, भĉपरु 
नगरपािलका वडा न.ं१७ को जµगा खåरद गदाª कृÕण भĉ दवुालले ईÆþराइको नामको ब§क खातामा जÌमा गरी 
िदन ुभनी ईÆþिजत राईको नाममा कािटएको Ł.१५,२४,०००।–(पÆň लाख चौिवस हजार), Ł.४८,००,०००/-
(अढचािलस लाख), Ł.४८,००,०००/-(अढचािलस लाख) रकम उÐलखे भएको चेक िदएकोले मलेै उĉ 
चकेहŁ सन ्2021/10/03 मा मेघा ब§कको Indrajit Rai को नामको खाता न.ं0190050761882 मा जÌमा 
गरी िदएको हò ँभनी सरुज लईुटेलको कागज ।  

९)  रोशन खरेलले गरेको कागज:- 
मलै ेÿितवादीहŁलाई िदएको रकम Ł.१,६२,००,०००/-(एक करोड बैसĜी लाख) माý हो । जस मÅये नगद ै
Ł.७२,००,०००/-(बह°र लाख), अशोक पोखरेलको खातामा Ł.२०,००,०००/-(िबश लाख), चके माफª त 
सान ु भÁडारीलाई Ł.२८,००,०००/-(अĜाईस लाख), िदपा हòमागाँईलाई Ł.२०,००,०००/-(िबश लाख) र 
सागर राईलाई Ł.२२,००,०००/-(बाईस लाख) िदएको हò ँ । जाहरेी पशे गदाª भलुबस चके माफª त र नगदै 
Ł.१,२०,००,०००/-(एक करोड िबश लाख) हòन गएछ, उÐलेिखत रकमलाई स¸याई मेरो िवगो 
Ł.१,६२,००,०००/-(एक करोड बैसĜी लाख) कायम गरी पाउँ । मलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाउन ेभनी सागर राई माफª त केशव दलुाल र सान ुभÁडारीसगँ भेट भई िनजहŁले काठमाÁडौको गौशालाको 
होटल ईन अगाडीको हाल नाम याद नभएको होटलको कोठा िभý लगी म, मेरो पåरवारका सदÖयहŁ ®ीमती 
सयुª कुमारी खड्का, िददी दगुाª दवेी उÿेती, दाज ु िचåरिÆजवी खरेल, िभनाजु दामोदर लािमछान,े भाÆजा बुसन 
कोईराला, सालो मनोज खड्का, सालो सरोज खड्का, िददी अिÌबका लािमछान े (खरेल), फुपकुो छोरा 
आिशष िसटौला, काकाको छोरा िवजय खरेल, ठुली िददी िवमला खरेलको जेठाज ु पन¥ ÿिदप काकê, मेरो 
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साथी ÿकाश बोहोरा, िमत िददी सोिनया िलÌबु समते १४ जनालाई फोटो िखचरे भटुानी शरणाथê बनाई पाउँ 
भÆन ेफारम भनª लगाए , सो Öथानमा गहृ मÆýालयको कमªचारी हŏ भनी फोटो िख¸न े१ जना र फारम भन¥ १ 
जना टाईसटु लगाएका अÆय कमªचारी िथए । फारम भराए बापत ÿित Óयिĉ Ł.२,००,०००।–(िबस लाख) को 
दरले मलै े१४ जनाको Ł.२८,००,०००।–(अĜाईस लाख) िदएको जसमा Ł.८,००,०००/-(आठ लाख) नगद ै
केशब दलुाललाई Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) केशव दलुालल े भनरे अशोक पोखरेलको खातामा मलेै 
जÌमा गरेको हò ँ। Âयस पिछ म समते मेरो १४ जना आफÆतको अÖथायी पåरचय पý बनाई हामीलाई दखेाएका 
िथए । भटुानी शरणाथêको िदघªकािलन समÖया समाधानको लािग कायªदल गठन भए पĲात बालकृÕण पÆथी र 
गणेश के.सी.ल ेहामीलाई झापामा भेटेर काम हòÆछ ढु³क भएर बÖन ुभनेका िथए । िनजहŁले मेरो आफÆतको 
यस ÿकार नाम पåरवतªन गरी पåरचय पý बनाएका हòन ्जुन नामावली भुटानी शरणाथêको िववरण समावेश हòÆछ 
भनी िनजहŁले भनकेा िथए ।  

िस.नं. वाÖतिवक नामथर पåरवितªत गåरएको नामथर  

१ रोशन खरेल (म) सरोज खरेल  
२ दामोदर लािमछाने िदपक लािमछाने, 
३ सरोज खड्का समुन खड्का 
४ मनोज खड्का महशे काकê 
अÆय मािनसहŁको पåरवितªत नाम हाल सिÌझन सिकन, पिछ खलुाउने छु । 

 
अÖथायी पåरचय पý बनाए पिछ Öथायी पåरचय पåरचय पý बनाउन ुपछª भनरे जनही Ł.८,००,०००/-(आठ 
लाख) को दरले केशव दलुाल र सान ु भÁडारील े रकम माग गरेकोले मलै े सान ु भÁडारीलाई नगद ै
Ł.७२,००,०००/-(बह°र लाख) गौशालाको होटल यिुनक ईनको खाली जµगामा अÐफाबेट याद नभएको 
४४० न.ंको सान ु भÁडारील े चढ्न े गाडी िभý झोलामा िदएको हò ँ । चके माफª त सान ु भÁडारीलाई 
Ł.२८,००,०००।–(अĜाईस लाख), केशव दलुालले भनेर िदपा हòमागाँईलाई चके माफª त Ł.२०,००,०००/-
(िबस लाख) िदएको हò ँ । Âयस पिछ केशव दलुाल र सान ु भÁडारीले अब सबै जनाको Öथायी पåरचय पý 
िवतरण र बायोमिेůक एकै पटक गन¥ सो कामको लागी थप रकम Ł.२२,००,०००/-(बाईस लाख) सागर 
राईलाई िदन ु भनेकोले चके माफª त सागर राईलाई Ł.२२,००,०००/-(बाईस लाख) िदएको हò ँ । िनजहŁले 
पåरचय पý बनाउन ेøममा सान ुभÁडारीको घरमा काडª बनाउन ेकायª भईरहकेो छ भनी िनज सान ुभÁडारीसगँ 
िभिडयो कलमा कुरा हòदँा बताएका िथए । सÌपणुª रकम िलए पĲात िनजहŁ हामीसगँ कुन ैकुराकानी र सÌपकª  
नगरी बसकेो हòन भनी रोशन खरेलको कागज । 

१०)  सरेुÆþ राज दाहालको कागज:- 
िमित २०७४ साल भाþमा मलाई ईलाका ÿशासन कायाªलय पाँचथर रिबबाट शरणाथê समÆवय ईकाई 
बेलडाँगीको िशिबर सपुåरव±ेक पदमा खटाईएको िथयो । सन २०१६ को िडसÌेबरबाट पनुªवासको ÿकृया 
(UNHCR) ले बÆद गरेको र केही ÿकृयामा रहकेा शरणाथêहŁ ÿकृया बमोिजम ते®ो दशेमा नगÆय Łपमा जान े
øममा चिलरहकेो अवÖथा हो । म रहकेो समयमा केही शरणाथêहŁ दताª नभएको केही सन २००६/२००८/ र 
२०१२ मा फोटो िखचकेो तरपåरचय पý ÿाĮ नगरेको भनी गुनासो िलएर सदबै कायाªलयमा आउन े गदªथे । 
िशिबर िभý दहेाय बमोिजम शरणाथê रहकेो पाईयो । क) Census Absentese (C.A):-यो यÖतो ÿकारको 
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शरणाथê हòन । जनु १९९२ म ै भटुानबाट नपेाल ÿबेश गरेर सन २००६/२००८ मा दताª भएका तर िबिबध 
कारणले पåरचय पý िबतरण गन¥ समयमा उपिÖथत हòन नसकेका । ख) ASR:-यो शरणाथê पनुवाªस ÿकृया शŁु 
भए पĲात सन २००६ पिछ िशिवर िभý आएका र सन २००६/२००८ र २०१२ सÌम आई दताªको लागी 
तÂकािलन Joint verification team लाई आúह गदाª पåरचय पý निदई मानिबय नाताल े (Asylum) 
आ®य िदएको पाईयो । ग) Non Entry:-यो यÖतो ÿकारको किथत शरणाथê हòन जÖको िशिबर िभý कुनै पिन 
समय र ÿकृयामा १९९२ दखेी २०१२ सÌम उपिÖथत नभएको र record समते नरहकेो शरणाथê के-कुन 
ÿकारको हòन भÆन नसिकने अबÖथाका िथए ।भिबÕयमा नपेाल सरकारबाट िनणªय जे हòÆछ सोही बमोिजम हòन े
गरी (UNCHR) समतेले कåरब ४००(चार सय) शरणाथêहŁको Recommeded गन¥ कायª २०७५ 
माघ/फागुन दखेी असार सÌम भई रहकेो िथयो । िमित २०७६/०३/०३ गते मेरो इलाका ÿशासन कायाªलय 
गौरीगंजमा सŁवा भयो, तत ् पĲातको िशिबर िभýको आिधकारीक जानकारी मलाई नरहकेो । िमित 
२०७७/०४/१९ गते गहृ मÆýालयबाट थप िजÌमवेारी ÿाĮ भई िमित २०७७/०४/२२ गतेबाट शरणाथê समÆवय 
ईकाई बेलडाँगीको िशिबर ÿमखु भई पनु:कामकाज गåरयो । २०७८ जेķ दखेी ÿितवेदनको बारेमा उÐलेिखत 
आरोिपहŁ केशब दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतबाट चासो भए पछी थप जानकारीमा रहयो । कुनै पिन समय 
माथीबाट िनणªय हòदँछै भनी उनीहŁ केशव दलुाल र सान ुभÁडारीले उपलÊध गराएको भटुानी शरणाथê समÖया 
समाधान सÌबÆधी ÿितवेदन राय सझुाव सिहत पठाई िदन पö यो, हाăो मÆýालयका सबै सगँ सÐलाह भएको छ 
भÆन ेगरेका िथए । पिछ २०७८ मिंसर/पसु ितर तÂकािलन गहृ सिचव टेक नाराययण पाÁडेले बोलाउन ुभएको 
हòदँा म मÆýालय आएँ । मलाई सिचवले भटुानी शरणाथê समÖया के हो ? पÆथी ÿितवेदन के हो भÆन ेिबषयमा 
सोधपछु हòदँा मैल ेमाथी उÐलेख गरेको िबषयहŁ नै अवगत गराउद ै िशिबर िभý हाल दलाली धÆदा चलाउन 
खोजकेो र उĉ कायªमा केशव दलुाल र सान ु भÁडारी लगायतको िटम सिøय रहकेो र शरणाथê िशिवरमा 
अवाÆछनीय गितिबधी हòन खोजेको जानकारी गराउँदा “टेÆसन निलन ुसरेुÆþ िज ितनीहŁ केशब दलुाल, सानु 
भÁडारीको िबषयमा केही होईन िभý रकम उठाउन निदन”ु भनरे जानकारी गराउन ुभयो । २०७८ पसु ितर केशव 
दलुाल र सान ु भÁडारीसगँ दमकमा भेट भयो । परुानो पÆथी ÿितवेदन र ४२९ जनाको बारेमा मÆýालयल े
पýाचार गरेको छ तपाईहŁले टुङµयाउन पö यो भÆन थाले Âयसपिछ मलै ेउĉ िबषयमा िजÐला झापामा सÐलाह 
गछुª भनी िजÐला ÿशासन कायाªलय झापामा यो ÿितवेदनमा हाăो राय िदन सिकदनै यसमा केही गलत छ । 
केशब दलुाल उपलÊध गराएको ÿितवेदन ÿितिलपीमा गलत ÊयĉìहŁको िबबरण समाबेश भएको 
दिेखयो,दलालहŁले पसैा उठाएको र शरणाथê बÆनकेो नाम हÐलामा आए अनसुार धरैे छन पसैामा कारोबार 
भएको सिुनÆछ,भनरे तÂकािलन िजÐला ÿशासन कायाªलयका सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारी चोमÆेþ 
Æयौपान ेसरलाई जानकारी गराएँ र हामी दबुै अिडग रही फाईल अघी नबढाउन ेभनी कुरा गåरयो । फाईलको 
िबषयमा कुन ै पिन हालतमा राय सझुाब निदने िनिĲत गåरयो । तत ् पĲात तÂकािलन सिचव टेक नारायण 
पाÁडेबाट पटक-पटक मलाई र स.ÿ.िज.अ.चोमÆेþ Æयौपान े सरलाई फाईल बढाउन, िछटो टुङµयाउन, फोन 
सÌपकª  गåर दबाब िदई रहकेा िथए । साथै केशव दलुाल र सानु भÁडारीबाट दबाब र सŁवाको समते धÌकì 
आउन थालेको िथयो । यस ैøममा मरेो सŁवा पिछÐलो िमित राखेर िमित २०७८/०५/३० मा गहृ मÆýालयबाट 
सŁवा भएकोले तŁुÆत रमाना िदन ु भनी िमित २०७८/१०/२६ मा िजÐला ÿशासन कायाªलय मोरङका 
तÂकािलन ÿ.िज.अ.काशीराज दाहाललाई सरलाई बालकृÕण खाणँ Öवयमले फोन गरी रमाना निदए 
ÿ.िज.अ.ितमी तŁुÆत काठमाÁडौ आउन ुभÆन ेसÌमका धÌकì िदएको हòदाँ मेरो रमाना बाÅयकारी Łपले काननूले 
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तोकेको बर-बुझारथको समय समते निदई इलाका ÿशासन कायाªलय उलाªबारी मोरङका तÂकािलन कायाªलय 
ÿमखु तुलसीराम पौडेल सरलाई ÿ.िज.अ.ºयबुाट रमाना िदन े िनद¥शन भयो । िमित २०७९/१०/१७ को गहृ 
मÆýालयको काज सŁवा बमोिजम ईलाका ÿशासन कायाªलय दमकमा कायªरत छु ।मलाई िमिसलमा सलंµन 
भएको भटुानी शरणाथê पåरचय पýको फोटोकपी दखेाउँदा दखेे स³कली शरणाथê पåरचय पýमा दताª न.ं११ 
अंकको हòन,े पथरी नभई शिनĲरे हòने र बेलडाँगी ११ नभई रोमनमा बेलडाँगी आई.आई.(Bel-II) हòन े हòदँा 
मलाई दखेाईएका उĉ शरणाथê पåरचय पýमा भएको दताª नं ९(नौ) अंकको रहकेो, शरणाथê िशिबरको ठेगाना 
पथरी लेखीएको साथै बेलडाँगी ११ लेखीएकोले यी पåरचय पýहł न³कली हòन भनी सरेुÆþ राज दाहालको 
कागज । 

११) बालकृÕण पÆथीले गरेको कागज: 
पøाउ ÿितवादीहŁ मÅये सान ुभÆडारी सँग म काठमाÁडौमा िस.िड.ओ.भएको वेला िमित २०७४ जेķ मिहनामा 
कुन ै साथीको िसफाåरसमा नागåरकताको काम िलएर आउन े øममा िचनजान भएको िथयो । डा.ईÆþजीत 
राईलाई म संयोजकमा िसफाåरस भए पछी मÆýालयमा आउजाउ गदाª िचनजान भएको हो । अकाª ÿितवादी 
केशव ÿसाद दलुाललाई म सयंोजकमा िसफाåरस भए पछी िफÐडमा सान ुभÁडारी माफª त िचनजान भएको हो। 
Âयो वाहके अÆय सगँ मरेो िचनजान छैन । मलाई िचÆनमेा िनणªय कताªको Łपमा तÂकािलन गहृ सिचब ÿेम कुमार 
राई हòन ुहòÆÃयो, मÆýी ºय ूसगँ मरेो कुनै िचनजान िथएन । सयंोजक भई कायª ±ेýमा गई काम गन¥ øममा पवुª 
िचनजानका सान ु भÁडारी सगँ झापाको दमकमा भेट भएको िथयो । हामील े शरणाथê दताªको लागी छुट 
फारमहŁ सकंलन गनª िसिवर ÓयबÖथापन लाई अनरुोध गरेका िथयौ । ÂयÖतै अÆय सÌबिÆधत डाटाहŁ िलन 
UNHCR दमकमा सÌपकª  गदाª हाăा माग बमोिजमका डाटाहŁ सकंलन गनª केिह समय लाµने भयो । गृह 
मÆýालय Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा, शरणाथê मािमला समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाईको 
चलानी न.ं७३४ िमित २०७९/१२/२६ गतेको पýसाथ िजÐला ÿहरी पåरसर काठमाÁडौमा ÿाĮ हòन आएको 
भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधान पिहÐयाउने उपायहŁ सÌबÆधी ÿितवेदनको 
फोटोकपी पाना ३८९ दखेाउदा दखेी पाएँ । िमित २०७६/०७/०१ गते पशे गरेको ÿितवेदनको केही खÁड र 
भागहŁमा पåरवतªन गरेको दिेखन आयो । ÿितवेदनको बदुा न.ं२.६ (आ) को Óयहोरा पणुªŁपमा फरक दिेखएको 
छ । ÿितवेदनमा “िबिभÆन कारणले छुट भएका भनी ५८१ पåरवारले िदएका दरखाÖतहŁ वाÖतिवक Łपमा दताª 
हòन छुट भएका शरणाथêहŁ हòन ् भÆन े आधार ÿमाण केही पिन दिेखन आएन भÆद ै ती दरखाÖतवालाहŁको 
लगतमा नाम नरा´नकुो कारणको बारेमा थप वा³यहŁको खÁडमा परैु फेरबदल भएको रहछे ।ÿितवेदनको पķृ 
१७ मा उÐलेिखत ३.७ नं.को बुदँालाई भाषा र Óयहोरा पåरवतªन गद ̈बुँदा न.ं३.२ लेिखएको छ र उप बुँदा (i) को 
Óयहोरालाई पåरवतªन गåरएको छ । पिहल े UNHCR र RCU ले भेåरिफकेशन गरेका ४२९ जनाको 
िनवेदनलाई अिÆतम िनवेदन मानी छुट दताªको िवषयलाई टंुगो लगाउन भनी सझुाव िददँ ैअव उÿाÆत छुट दताª 
नगनुª भनी ÖपĶ Łपमा सझुाव िदएका छौ ।यो पĶृको Óयहोरा Óयापक पåरवतªन गåरएको दिेखयो । यो ÿितवेदनको 
फोटोकपी हो, यसमा हाăो दÖतखत आधिुनक ÿिविधको दŁुपयोग गरी रािखएको महससु भयो, हामीले सिह 
गरी मÆýालयमा बझुाएको स³कल ÿितवेदन जनु िमित २०७६/०८/१७ मा मÆýीपåरषद सिचवालयमा ÿÖताव 
सिहत पठाईएको हòनपुछª । ÿितवेदनको पĶृ १८ िनÕकषª खÁडको दोąो अनु̧ छेदमा फेर बदल भएको छ । 
ÿितवेदनले ३.७ (i) को िसफाåरसलाई पनु:उÐलेख गरी अनसुचुी ७ अÆतगªतका UNHCR र RCU बाट 
भेåरिफकेशन भएका ४२९ जना र पåरचय पý बाहकका एकाघरका पåरचय पý िविहन सदÖयहŁको िवषयमा 
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समते एकै पटक िनणªय गरी अब उÿाÆत छुट दताª ÿिøया न ैबÆद गन¥ सझुाव िदईएको छ, फोटोकपी ÿितवेदनमा 
यो Óयहोरा छैन । ÿितवेदनमा सबै अनसुचुीहŁ UNHCR दमक कायाªलय र िशिवर ÓयवÖथापन सिमतीबाट 
िलएका हòन । ÿितवेदनमा राखेको अनसुचुीहŁको फम¥ट र फÆट जुन र जÖतो ÿकारको छ, दखेाईएको 
ÿितवेदनमा िनकै फरक फम¥ट र फÆटमा छ । मÆýालयमा बुझाएको ÿितबेदनमा जÌमा ९ वटा अनसुचूी छन, तर 
दखेाईएको ÿितबेदनमा १० वटा अनसुचूी रहकेा छन । पछी छुट दताª गराई िदएका िनवेदनहŁको अÅययन गदाª 
िवĵसिनय नलागेकोले सो कुरा ÿितबेदनको २.६.(आ) खÁडमा उÐलेख गरेका छŏ । परराÕů, अथª र गहृ 
मÆýीहŁ र ÿितवेदन मÆýीपåरषदको २०७७/११/११ गतेको िनणाªयानसुार सामािजक सिमतीमा अÅययन गरी 
पशे गनª पठाईएको दिेखÆछ । हामीले ÿितवेदनको खÁड-खÁड र सÌबिÆधत िशषªक एंव बुँदामा लेखेका कुरा 
िवरोधाभाषपणुª (Contradictory) छैनन ् । तर दखेाईएको फोटोकपी ÿितवेदनका केही कुरा िवरोधाभाषपणुª 
(Contradictory) छन ्। साथै पजे सिेटङ, ÿितवेदनको लखेाईको Space Management र Font पिन फरक 
पारेको दिेखन आयो भÆन ेÓयहोरा उÐलेख गरी बालकृÕण पÆथीको कागज । 

१२)  गणेश के.सी.को कागज:- 
हाल पøाउ परी अनसुÆधानमा रहकेा ÿितवादी सान ुभÁडारी मरेो िछमेकì भएको कारण िनजसँग पवुª िचनजान 
िथयो,अकाª ÿितवादी डा.ईÆþजीत राईसगँ उĉ कायªदलको िनयिुĉ िलन ेøममा िचनजान भएको हो । ÿितवादी 
केशव ÿसाद दलुाललाई कायªदलको काम गन¥ øममा सान ु भÁडारी माफª त िचनजान भएको हो । म िमित 
२०७६ साल जेķ मिहनाितर मरेो पवुª िचनजानका साथी सान ुभÁडारीसगँ लिलतपरुको हाि°वनमा भेटघाट भई 
कुराकानी हòदँा तपाई राजिनित गन¥ Óयिĉ तपाईको नाम रािÕůय कायªदलमा िसफाåरस हòन स³छ Âयसल े
तपाईको portfolio बढ्न स³छ भनी भनेकोमा िनजको कुरा िठकै लागी मलै ेहòÆछ भनी Öवीकार गरेको हò ँ । 
Âयसको केही िदन पछी तपाईको नाम भटुानी शरणाथê समÖया Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ 
पिहÐयाउन गिठत कायªदलमा िसफाåरस भएको छ िचĜी ब»ुन आउनहुोस भनी िमित २०७६ साल असार ितर 
हाल पøाउ ÿितवादी डा.ईÆþजीत राईले मलाई फोन गरी जानकारी गराउन ुभएको हो । िमित २०७६ साल 
असार ३० गते गहृ मÆýालयमा गई िचĜी ब»ुन ेøममा कायªदलका अÆय वाल कृÕण पÆथी र िदपक Æयौपान ेसगँ 
भेट भएको हो । मलाई मलाई मÆýीÖतåरय िमित २०७६।०२।३० गतेको िनणªय अनसुार िव² सदÖयको Łपमा 
दईु मिहनाको लागीभटुानी शरणाथê समÖया Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत 
कायªदलमा िनयिुĉ िदएको हो । मेरो शिै±क योµयता िव.ए., िव.एड.रहकेो र िश±ण पेशामा कåरव २१ वषª 
काम गरेको अनभुव भएको तर शरणाथê सÌबÆधी खासै ²ान नभएको तर तÂकािलन गहृ मÆýी राम बहादरु 
थापाका काननूी सÐलाहकार डा.ईÆþजीत राईĬारा माथी उÐलेिखत कायªदलमा मरेो पिन िनयिुĉ भएको भनी 
िछमकेì सान ुभÁडारीबाट मौिखक Łपमा जानकारी ÿाÈ त भएको र िमित २०७६।०३।३० गतेका िदन िनयिुĉ 
भएको भÆन ेÓयहोराको पý बझुेको हò ँ। ®ावण मिहनाको पिहलो साता हामीहŁको परैु िटम झापाको वेलडागी र 
मोरङंको पथरी िसिवरमा खटी गई कåरव १ साता अÅययन गरी काठमाÁडौ फिकª एको र पनु:सोही मिहनाको 
अिÆतमितर झापाको दमकमा रहकेो UNHCR, RCU को कायाªलय र झापा िस.िड.ओ. कायाªलयमा रहकेा 
िववरणहŁ माग गन¥ काम गåरयो । साथै िसिवर ÓयबÖथापन किमटी माफª त दवुै िसिवरमा रहकेो काडª होÐडर 
शरणाथêहŁको िववरण सकंलन गनª िसिवरकै ³याÌप ÓयवÖथापन सिमतीलाई अनरुोध गåरयो । हामीलाई 
िदईएको छैटौ न.ंको वुँदा अनसुार छुट दताªको लागी िसिवरहŁमा सचूना िनकािलयो । पनु:भाþ मिहनाको 
अिÆतम ितर सोही कायªदलको कामको लागी झापा तथा मोरङ गएको र सोही समयमा ÿितवादी सान ुभÁडारी, 
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केशव ÿसाद दलुाल, अशोक कुमार पोखरेल र म समते ४ जना ÓयिĉहŁ धनकुटाको भेडेटार निजक रहकेो 
नाÌजी भÆन े ठाउ सÌम गई घुमघाम गरी िनजहŁ आÉनो काममा फिकª एका म पनु:झापा र मोरङमा गई 
UNHCR को अिभलखे अनसुारको ४२९ जनाको नाम नामसेी िववरण िलन ेकाम गरेको र सोही सं´या र 
नामावली RCU बाट पिन ÿाÈ त गåरयो । सो ४२९ जनाका सबै कागजात ÿमाणहŁ RCU झापामा रहकेा छन 
जसको लगत अनसुचूी ७ मा समािवĶ गåरएको छ, यी मÅये ते®ो दशेमा पनुÖथाªपना हòन पाउँ भनी िदन ेहŁको 
लगत अनसुचूी ८ मा समािवĶ गåरएको छ भनी हामीले बुझाएको ÿितबेदनमा मÆýालय सम± अनरुोध गåरयो । 
तर म समतेले िदएको ÿितबेदनको पाना न.१७ को दफा ३.७ को I न.ं बुदामा ४२९ जना न ैअिÆतम आवदेकको 
Łपमा अÅययन गनुª पन¥ र अÆय िनवेदकहŁको हकमा कुन ै ÿिøया अगाडी बढाउन ुनपन¥ भनी िकटानी साथ 
ÿितबेदनमा उÐलखे गåरएको । हामीले शरणाथêहŁ बसेको दवुै िसिबरमा गई सो ठाउमा बसकेा सÌपणुª 
शरणाथêहŁ लाई भेला जÌमा गराई िनजहŁ सँग राय माµदा अिधकांस ÓयिĉहŁले आफुहŁ Öवदशे िफताª हòन 
चाहकेो र सो को आवÔयक ÓयबÖथा नपेाल सरकारल े िमलाई िदन ुपन¥ भनी माग गरेको र केहीले ते®ो दशे 
पनुवाªसको लागी पहल गåरिदन माग गरेको हòदँा सोही अनसुारको िववरण म समेतले िदएको ÿितबेदनमा 
बुझाईएको । िजÐला ÿशासन कायाªलय झापा,UNHCR र शरणाथê समÆवय ईकाई झापाले सयंĉु Łपमा 
िव²िĮ िनकालेको भÆन ेिवषयमा मलाई जानकारी नभएको तर िबिभÆन वहानामा रकम उठाई ठगी गरेको भÆन े
घटना सÆुदा आफु अचिÌमत भएको साथै गहृ मÆýालय Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा, शरणाथê 
मािमला समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाईको चलानी न.ं७३४ िमित २०७९/१२/२६ गतेको पýसाथ िजÐला 
ÿहरी पåरसर काठमाÁडौमा ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदनको फोटोकपी पाना ३८९ दखेाउदा दखे¤ सो ÿितबेदन म 
समतेको कायªदलले तयार गरेको ÿितबेदन भÆदा फरक ÿकारको दिेखयो, यसमा सÂय तÃय अनसुÆधान होस 
भनी गणेश के.सी.को कागज । 

१३)  िदपक ÿसाद Æयौपानेको कागज: 
पøाउ ÿितवादीहŁ मÅये सान ु भÁडारी कायªदलका अकाª सदÖय गणेश बहादरु के.सी.का िछमकेì रहकेो र 
कायªदलका सयंोजक बालकृÕण पÆथीसगँ िनज काठमाÁडौ िजÐलाको िस.िड.ओ.हòदँाकै बखत िचनजान 
भएकोले िनजैहŁ माफª त मलेै िनजलाई िचनकेो र अकाª ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई कायªदलका सबजैना 
शरणाथê ³याÌपहŁमा िफÐड िभिजटमा जाँदा िनज पिन शरणाथê ³याÌपम ैभेट भएकोले िनजलाई िचनकेो हो । 
अकाª ÿितवादी डा.ईÆþजीत राई म तÂकाल कायªरत गहृ मÆýालयमा गहृ मÆýीºयकूो सÐलाहकार भएकोल े
िनजसगँ िचनजान भएको हो, Âयो वाहके अÆय सगँ मेरो िचनजान छैन । म गहृ मÆýालयमा तÂकाल शािÆत 
ÿबधªन शाखामा शाखा अिधकृत भई काम गरेका कारण ÿितवादी डा.ईÆþजीत राईसँग अिफिसयल कुरा हòन े
गरेको कारण अिफिसयल सÌबÆध रहकेो, सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई शरणाथê ³याÌपमा न ैभेटी 
िचनजान भएपिछ िनजहŁले शरणाथê ³याÌप िभिजट गराइ िबवरणहŁ सकंलन गनª मĥत गरेको तथा सान ु
भÁडारीसगँ कायªदलका सबै सदÖयहŁ ताÈलेजङुको पािथभरा घÌुन गएकोले िनजहŁसगँ साथीको सÌबÆध हो । 
यस बाहके अÆय सÌबÆध छैन । कायªदलको सदÖयको लािग मरेो नाम कसले िसफाåरस गरे जानकारी छैन, तर 
गहृ मÆýालय Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखाबाट सो कायªदलमा सदÖय रहकेो भनी पý ÿाĮ गरेको 
िथएँ । “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउने कायªदल” ले िमित 
२०७६/०७/०१ गते गहृ मÆýालयमा पशे गरेको ÿितवेदनको फोटोकपी पाना ३८९ दखे¤, म सो कायªदलमा 
सदÖय रहपेिछ सो कायªदलल े २०७६ सालको साउन मिहनादिेख कायª शŁु गरेको र अÅययनको øममा 
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कायªदलका सबै सदÖयहŁ Öथलगत Ăमणको लािग झापाको बेलडाँगी, मोरङको पथरी िशिवरमा गई Âयहा 
रहकेा UNHCR, CMC (Camp Management committee ) र RCU ( Refugee Co-ordination 
Unit) मा रहकेा िववरणहŁ सकंलन गन¥ र शरणाथêहŁसगँ भेट गरी तÃयहŁ सकंलन गरी अÅययन गन¥ समतेको 
काम गरेका िथयŏ । सोही दौरानमा शरणाथêहŁ मÅये कोही छुट भएको भए सो को आवदेनका लािग फारम 
िबतरण र सकंलन गन¥, शरणाथêहŁ मÅये त®ेो मलुकुमा पनुÖथाªपना हòन चाहनहेŁ, नपेालम ैरहन चाहनहेŁ र 
Öवदशे िफताª हòन चाहनेहŁको िववरण सकंलन गन¥ कायª गरेका िथयŏ । यस पĲात कायाªदलले िववरण सकंलन 
र अÅययनकै øममा मरेो गहृ मÆýालयबाट िजÐला ÿशासन कायाªलय लिलतपरुमा सŁवा भएकोले २०७६ 
सालको असोज २ गते म उĉ कायाªलयमा हािजर भएपिछ मलेै उĉ कायªदल पिन छाडेको कारण कायªदलको 
Ìयाद थप, ÿितवेदन िनमाªण तथा पशे गन¥ कायªमा म सलंµन छैन । यस बाहके अÆय केही छैन भÆन ेÓयहोराको 
िदपक ÿसाद Æयौपानकेो कागज । 

१४)  सिुमरा काकêको कागज: 
मलै ेजाहवेाला गजÆेþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेलाई िचनकेो छैन भÆन ेईÆþिजत राईलाई म िचÆदछु । 
मरेो नाममा लिलतपरु िजÐला लिलतपरु महानगर पािलका वडा न.ं१२ मा रहकेो घर िबøì गन¥ øममा िनज 
ईÆþिजत राई समते निचनकेो अÆय २ जना Êयĉì Êयĉìहł समते आई कुराकानी गन¥ øममा उĉ घर १ करोड 
ितरासी लाखमा िबøì गन¥ भनी सहमती भई िमित २०७७।११।२६ गते Ł.१०,०००००(दश लाख) र िमित 
२०७७।१२।०८ गते पनु:Ł.१५,०००००।-(पÆň लाख) Łपयैा नगद मलाई िदई उĉ बनैा कागज समते गरी सो 
बैना कागजको पछाडी समते रकम िदएको भनी उÐलेख गरेको िथयो । Âयस ैøममा उĉ बैना कागजमा भएको 
सहमती अनसुार उĉ घर कåरब २ मिहनाको अÆतरमा मालपोत कायªलय लिलतपरुमा िनज ईÆþ िजत राई, 
िनजको छोरा िनरज राई, िनजको ®ीमती र अÆय निचनकेो अÆय २ जना ÊयĉìहŁ समते उपिÖथत भई म सिुमरा 
काकêको नाममा दताª भएको घर भवुनदबेी राईको नाममा पास गरी िददा िनज ईÆþिजत राईले घर िबøì गरेको 
रकम मलाई कालो झोलामा नगद Ł.३०,०००००।-(ितस लाख) र बाँकì रहकेो अÆय रकम मरेो नाममा टेकु 
िÖथत मगेा बैकमा रहकेो खाता न.ं०१९००५९७१४१६७ मा रकम जÌमा गरी िदएको हो । उĉ खातामा को-
कÖले, के-कसरी, के-कुन रकम, के-कती रकम जÌमा गरी िदए भÆन ेसÌबÆधमा मलाई यिकन थाहा छैन । मरेो 
नामको जµगाधनी ÿमाण पý मालपोत कायªलयमा हòन ेपन¥मा उĉ पजुाª के-कसरी िनज ईÆþिजत राईको घरबाट 
ÿहरीले बरामद गरेको हो सो पजुाª हरेी िचनी सनाखत समते गरी िदएँ । सो सÌबÆधमा मलाई थाहा छैन िनजलाई 
न ैथाहा होला । सो बाहकेको अÆय कारोबार िनजबाट मलेै हाल सÌम गरेको छैन । मलेै िनज ईÆþिजत राईलाई 
आÉनो घर िबøì गदाª िनजले िबिभÆन िमितमा मलाई नगद तथा मगेा ब§कको खातामा रकम जÌमा गरी िदएको 
िथए । उĉ रकम िनजले के-कहाँबाट Ðयाए मलाई थाहा भएन भनी सिुमरा काकêले गरेको कागज । 

१५)  लोकनाथ योगीले गरेको कागज: 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर राई समतेसगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ 
बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खुलकेा ÿितवादी शÆदशे शमाªलाई िचनकेो 
छैन,जाहरेवाला मÅये गजेÆþ बुढाथोकìसगँमेरो आजभÆदा १ मिहना अगाडीदखेी िचनजान भएको हो,मरेो 
गाँउघरका िचनजानका सािथहŁ िदपक के.सी, ÿेमनाथ योगीले जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì माफª त अमåेरका 
जान लागकेो कुरा बताएकोले मलै े पनी अमेåरका जान ु पö यो भÆदा िदपक के.सी.समतेले मलाई गजेÆþ 
बुढाथोकìलाई भेटघाट गराएकोमा िनज गजेÆþ बढुाथोकìले अमåेरका लजैाÆछु एक जनाको खचª 
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Ł.५५,००,०००।–(पचपÆन लाख) लाµछ भनी बताई िबĵास िदलाई शŁुमा एडभाÆस ÖवŁप Ł.५,००,०००।–
(पाँच लाख) िदनपुछª भनकेोमा मलै ैिब.सं.२०७८।४।३ गते गजÆेþ बुढाथोकìलाई तुलसीपरु िÖथत िनजकै घरमा 
भेटी नगद ैŁ.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएको हò ँ । मलेै रकम िदईसकेपछी गजÆेþ बुढाथोकìले िफÆगरिÿÆट 
तथा अÆतरवाताª गनुªपछª िचतवनको सौराहा आउन ु आउँदाखेरी नगद Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) बोकेर 
आउन ुभनकेोले म रकम बोकì िचतवन गई गजेÆþ बुढाथोिकलाई भेट्दा औठंा छाप अिभलखे िलई अÆतरवाताª 
गरेका िथए,सो अÆतरवाताª िलन ेøममा गजेÆþ बुढाथोकì बािहर बसी अÆतरवाताª िलने Óयĉì िभý अक̈ २ जना 
सरकारी कमªचारीको űेस लगाएका िथए भन ेबािहर सरकारी नंबर Èलेटको गाडी समते राखेका िथए । सोही 
समयमा मलै ेम समतेलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान लागेको कुरा थाहा पाएँ । सो समयमा मरेो 
फारम भरी फोटो समते िखचेकोमा फारममा मरेो नाम रिबन पौडेल उÐलखे गरी भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लजैान े कुरा गरेका िथए,अÆतरवाताª सिकएपछी गजÆेþ बढुाथोकìले रकम मागेकोले मलै े िमित 
२०७८।५।२७ गते नगद ैŁ.१५,००,०००।–(पÆň लाख) Łपयैा नगद ैगजेÆþ बुढाथोकìलाई िदएको हò ँ। Âयसपछी 
म आÉनो घर फक¥  केही समयपछी मलाई गजेÆþ बुढाथोकìले फोन गरी फाईनल मिेडकलको लागी 
िबराटनगरको िबराट मिेडकल गई सÆतोष शमाªसगँ भेट्न ुभनकेोले भनकेोले म िमित २०७८।७।८ गते िबराट 
मिेडकल कलेज गई सÆतोष शमाªलाई भेटी फिकª य Âयसपछी अमåेरकामा उडान हòन े समयमा बाकì रकम 
िदनपुछª भनकेोले म आÉनो घरमा फक¥  िनज ÿितवादीले मलाई िदन ुपन¥ रकम नगद ैÐयाउन ुभनकेो कारण नगद ै
िदएको हो । िनज ÿितवादीले रकम बिुझ सके पĲात तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन 
अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाई ढु³क भएर बÖन ु
भनी आĵासन िदएको कारण म आफुले िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर 
बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउने, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी 
िबिभÆन कागजहŁ मलाई पठाई िवĵास िदलाउँद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले 
िचन े जानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले म बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै िबिभÆन 
ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý मलाई दखेाउन,े Whats App मा पठाई झ³ुयाई रकम 
िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारी 
समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम 
कारवाही गरी म बाट िनज ÿितवादीले िलएको उĉ रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) िदलाई भराई पाउँ 
भÆन ेÊयहोराको लेखनाथ योगीको कागज । 

१६)  तेिजना लÌसालले गरेको कागज: 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर राई समतेसगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ 
बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खलेुका ÿितवादी शÆदसे शमाªसगँ िचनजान 
छ,जाहरेवाला मÅये गजेÆþ बढुाथोकì मरेो िछमकेì भएकोले िनजसगँ मरेो िचनजान भएको हो,मरेो गाँउघरका 
िचनजानका अÆय सािथहŁ जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकì माफª त अमåेरका जान लागेको कुरा बताएकोले मलेै 
पनी अमåेरका जानपुö यो भनी गजेÆþ बढुाथोकìलाई भेटघाट गदाª िनज गजÆेþ बढुाथोकìले अमåेरका लैजाÆछु 
एक जनाको खचª Ł.४५,००,०००।–(प§तािलस लाख) लाµछ भनी बताई िबĵास िदलाई शŁुमा एडाभाÆस 
ÖवŁप Ł.५,००,०००।–(पाचँ लाख) िदनपुछª भनेकोमा मलैै िब.स.ं२०७७।१०।२३ गते गजÆेþ बढुाथोकìलाई 
तलुसीपरु िÖथत िनजकै घरमा भेटी नगद ै Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएको हò ँ । मैले रकम िदईसकेपछी 
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गजेÆþ बुढाथोकìले िफÆगरिÿÆट तथा अÆतरवाताª गनुªपछª िचतवनको सौराहा आउन ु आउँदाखेरी नगद 
Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) बोकेर आउन ुभनकेोल ेम रकम बोकì िचतवन गई गजेÆþ बुढाथोिकलाई भेट्दा 
औठंाछाप अिभलेख िलई अÆतरवाताª गरेका िथए,सो अÆतरवाताª िलन ेøममा गजेÆþ बुढाथोकì बािहर बसी 
अÆतरवाताª िलन ेÓयĉì िभý अक̈ २ जना सरकारी कमªचारीको űेस लगाएका िथए भन ेबािहर सरकारी नबंर 
Èलेटको गाडी समते राखेका िथए । सोही समयमा मलै ेम समतेलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान 
लागेको कुरा थाहा पाएँ । सो समयमा मरेो फाराम भरी फोटो समते िखचकेोमा फारममा मरेो नाम शारदा 
चौलागाँई उÐलेख गरी भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान ेकुरा गरेका िथए,अÆतरवाताª सिकएपछी गजÆेþ 
बुढाथोकìले रकम मागकेोल े मैले िमित २०७८।२।२६ गते नगद ै Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) Łपयैा नगद ै
गजेÆþ बढुाथोकìलाई िदएको हò ँ। गजÆेþ बढुाथोिकले पनु:रकम मागेकोले मलै ेिमित २०७८।६।१७ गते गजÆेþ 
बुढाथोिकलाई घरमा भेटी नगद ै Ł.२५,००,०००।–(पि¸चस लाख) िदएको हò,ँगजेÆþ बुढाथोकìले फोन गरी 
फाईनल मेिडकलको लागी िबराटनगरको िबराट मिेडकल गई सÆतोष शमाªसगँ भेट्न ु भनकेोले म िमित 
२०७८।७।८ गते िबराट मेिडकल कलेज गई सÆतोष शमाªलाई भेटी फिकª एको हो । फाईनल मिेडकल 
सिकएपछी गजेÆþ बुढाथोकìले पनु:रकम मागकेोले मलेै िमित २०७८।९।२ गते गजेÆþ बुढाथोकìलाई भेटी नगद ै
Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएको हò,ँ िनज ÿितवादील ेरकम बिुझ सके पĲात तपाईको काम भई राखेको छ, 
तपाईलाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, 
तपाई ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म आफुले िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान 
पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन 
िदन े र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ मलाई पठाई िवĵास िदलाउँद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको 
सÌबÆधमा आफुले िचन े जानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले म बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना 
अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý मलाई दखेाउन,े पठाउन े गरी 
झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ु भÁडारी समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई 
काननू बमोिजम कारवाही गरी म बाट िनज ÿितवादीले िलएको उĉ रकम Ł.४५,००,०००।–(प§तािलस लाख) 
िदलाई भराई पाउँ भÆन ेÊयहोराको तेिजना लÌसालको कागज । 

१७)  सिुशल वलीले गरेको कागज: 
राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खलेुका ÿितवादी शÆदसे शमाªलाई िचनकेो छैन,जाहरेवाला 
मÅये गजÆेþ बढुाथोकìलाई मैले आजभÆदा ४ बषª अगाडीदखेी िचनजान भएको हो,मेरो गाँउघरका िचनजानका 
अÆय सािथहŁ जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì माफª त अमåेरका जान लागेको कुरा बताएकोले मलेै पनी अमेåरका 
जानपुö यो भÆदा िनज गजेÆþ बुढाथोकìले अमåेरका लजैाÆछु एक जनाको खचª Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) 
लाµछ भनी बताई िबĵास िदलाई शŁुमा एडभाÆस Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) िदनपुछª भनकेोमा मैले 
िब.स.ं२०७७।११।१२ गते गजेÆþ बुढाथोकìलाई तुलसीपरु िÖथत िनजकै घरमा भेटी नगद ैŁ.१०,००,०००।–
(दश लाख) िदएको हò ँ । मैले रकम िदईसकेपछी गजेÆþ बढुाथोकìले िफÆगरिÿÆट तथा अÆतरवाताª गनुªपछª 
िचतवनको सौराहा आउन ु आउँदाखेरी नगद Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) बोकेर आउन ु भनकेोल े म रकम 
बोकì िचतवन गई गजेÆþ बुढाथोिकलाई भेट्दा औठंाछाप अिभलखे िलई अÆतरवाताª गरेका िथए,सो 
अÆतरवाताª िलन े øममा गजÆेþ बढुाथोकì बािहर बसी अÆतरवाताª िलन े Óयĉì िभý अक̈ २ जना सरकारी 



72 

 

कमªचारीको űेस लगाएका िथए साथै बािहर सरकारी नबंर Èलेटको गाडी समते राखेका िथए । सोही समयमा 
मलै ेम समतेलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान लागेको कुरा थाहा पाएँ । सो समयमा मरेो फाराम 
भरी फोटो समते िखचेकोमा फारममा मरेो नाम बŁण थापा उÐलेख गरी भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान े
कुरा गरेका िथए,अÆतरवाताª सिकएपछी गजेÆþ बढुाथोकìले रकम मागेकोले मलेै नगद ैŁ.१०,००,०००।–(दश 
लाख) Łपयैा नगद ै गजेÆþ बुढाथोकìलाई िदएको हò ँ । केही समयपछी मलाई गजेÆþ बुढाथोकìले फोन गरी 
फाईनल मेिडकलको लागी िबराटनगरको िबराट मिेडकल गई सÆतोष शमाªसगँ भेट्न ु भनकेोले म िमित 
२०७८।७।८ गते िबराट मिेडकल कलेज गई सÆतोष शमाªलाई भेटी फिकª एको र Âयसपछी अमåेरकामा उडान हòन े
समयमा बाँकì रकम िदनपुछª, िनज ÿितवादीले मलाई िदन ु पन¥ रकम नगद ै Ðयाउन ुभनेको कारण मलेै नगद ै
िदएको हो । िनज ÿितवादीले रकम बुिझ सके पĲात तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन 
अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाई ढु³क भएर बÖन ु
भनी आĵासन िदएको कारण म आफुले िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर 
बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउने, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी 
िबिभÆन कागजहŁ मलाई पठाई िवĵास िदलाउँद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले 
िचनजेानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले म बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै िबिभÆन 
ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý मलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी 
गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समते िमली 
रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी 
म बाट िनज ÿितवादीले िलएको उĉ रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) िदलाई भराई पाउँ भÆन ेÊयहोराको 
शिुसल ओलीले अनसुÆधानको øममा गरी िदएको कागज । 

१८)  राजु के.सी.ले गरेको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर रई 
सगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ बुढाथोकì र ÿितवादी शÆदसे शमाªलाई गजÆेþ बुढाथोकì माफª त िचनकेो हò,ँ 
जाहरेी दरखाÖत साथ पेश भएको िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªको फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपी समते 
दखेाउँदा दखेी पाएँ, उĉ फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपीमा दिेखएका Óयिĉ न ैसÆदशे शमाª हòन, जाहरेवाला 
गजेÆþ बुढाथोकìसगँ मरेो आफÆत मािनसहŁ माफª त िचनजान हòदँा िनजले मलाई भुटानी शरणाथêको कागज पý 
बनाई सोही कागज पýको आधारमा अमåेरका पठाई िदने भनी कुराकानी गरेको र सो कायªको लागी जनही 
Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) लाµछ र केही रकम एडभाÆस वापत िदन ुपछª भनी रकम माग गरेका हòदँा मरेो 
®ीमती कमला बÖनतेलाई गजेÆþ बुढाथोकìले बताए बमोिजम िनजको ®ीमती िÿतम शमाªको नामको ºयोित 
िवकाश बकै िलिमटेडको खाता न.ं०४२११४००२२३७६६०००००१ नÌबरको खातामा िमित २०७७।१२।२३ 
गते Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) जÌमा गनª लगाएको िथएँ । मेरो ®ीमती कमला बÖनतेको नामबाट िÿतम 
शमाªको नामको ºयोित िवकास बैक िल.को खातामा जÌमा गराएको स³कल भौचर यस ै कागज साथ पेश 
गरेको छु । मलैे गजेÆþ बुढाथोकìले बताए बमोिजम िनजको ®ीमतीको नाममा Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) 
रकम पठाई सके पिछ गजेÆþ बुढाथोकìले िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन िजÐलामा इÆटरËयरु, बायोमिेůक 
गनुª पछª भनी बोलाएको हòदँा म लगाएत अÆय भुटानी शरणाथê बनी अमरेीका जान लागेका सािथहŁ समतेलाई 
बोलाएको िथए । गजेÆþ बुढाथोकìले बताए बमोिजम म समतेलाई इÆटरËयकुो लािग िचतवनको सौराहा िÖथत 
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िमित २०७८।०२।२८ गते गई यिकन नाम थाहा नभएको होटलमा रािख उĉ होटलमा म लगायत अÆय 
सािथहŁ समतेलाई िफङ्गरीङ, बायोमेिůक िलन ेकामहŁ गनुª भएको िथयो । उĉ इÆटरËय ुजान ेøममा आÉनो 
स³कल नाम नबताई अकō नाम बताउन लगाएकोले मलैे आÉनो नाम नबताई िनजहŁले बताएको अकō नाम 
बताएको िथए । मलेै ईÆटरËयमुा बताएको नाम हाल मलाई याद छैन । उĉ होटलमा ईÆटरËय ु र बायोमिेůक 
गरीसके पĲात गजेÆþ बुढाथोकì, आकाश रेµमी समतेको सामÆुयमा िनजहŁलाई नगद Ł.१०,००,०००।–(दश 
लाख) िदएको िथए । उĉ होटलमा गजेÆþ बढुाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेट्दा िनजले उĉ 
åरसोटªमा सरकारी युिनफमª लगाई सतेो नÌबर Èलेट भएको सरकारी गाडीमा आएका िथए । िमित 
२०७८।०२।२८ गते मैल ेनगद रकम िदए पĲात मलाई िमित २०७८।०७।०८ गते पनु:मिेडकलको लािग जान ु
भनी गजेÆþ बुढाथोिकले पठाएको हòदँा िनजले बताए बमोिजम म मोरङ िजÐलाको िबराटनगर िÖथत रहकेो 
िबराट मेिडकल कलजेमा ÖवाÖÃय परी±ण गनª म लगाएत अÆय सािथहŁ समते भई गएका िथयौ । म लगाएत 
अÆय सािथहŁलाई िबराट मेिडकल कलेजमा लैजान ेकाम गजेÆþ बुढाथोिकको जेठान सÆतोष शमाªले गरेका 
िथए भने मिेडकल गन¥ øममा एक कोठाबाट अकō कोठामा लैजान ेकागजपýहŁ तयार गन¥ लगाएतका कामहŁ 
सÆदशे शमाªले गरेका िथए । म लगाएतका अÆय सािथहŁ समते भई िमित २०७८।०२।२८ गते िबराट मिेडकल 
कलेजमा मिेडकल गरेका िथयौ । गजेÆþ बुढाथोकìलाई मलेै सÌपकª  गरी पैसा त सबै बझुाई सके अब किहले 
हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मैले 
नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ु भनी आĵासन िदएको 
कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले 
आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ 
हामीहŁलाई पठाउन े गरी िवĵास िदलाउद ै आएकोमा सो सÌबÆधमा आफुल े िचन े जानकेा ÓयिĉहŁसगँ 
कुराकानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज 
पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा 
हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò ँ । म लाई 
अमरेीका पठाई िदने भनी म बाट नगद िलएको जÌमा Ł.२०,०००००(िबस लाख) िनज ÿितवादीहŁबाट असलु 
उपर गराई िनजहłलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भनी राज ुके.सी. को कागज । 

१९)  ÿमोद िवøम राणाले गरेको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादीकेशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ, सागर राई 
समतेसगँ मरेो िचनजान छैन,गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेी दरखाÖत लगाएतको कागजातहł पढीबाची 
सनुी Êयहोरा अवगत भयो । गजेÆþ बुढाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥भएकोले िनजलाई मैल ेिचनकेो हो । Âयस ै
øममा आज भÆदा २ बषª पिहल ेगजेÆþ बुढाथोकìको घरमा मरेो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितमी 
बेरोजगार रहछेौ, ितमी अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउँदा के-कसरी जान ेभनी िनजसँग सÐलाह गदाª 
मरेो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी 
कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ 
अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चांही कृÕण ±ेýी भनी फरक नाम रा´न ु पछª 
बाÖतिबक नाम रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
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अमरेीकामा जान लाµन े खचª Ł.५०,०००००।-(पचास लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाएकोमा 
िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर-सापटी मागी Ðयाएको Ł.१०,०००००- (दश 
लाख) िनज गजेÆþ बुढाथोकì एडभाÆस ÖवŁप िमित २०७७ साल फागनु १० गते िनजकै घरमा भेटी नगद 
िदएको र िनजलाई रकम बझुेको भरपाई माµदा तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो, यिद तपाईलाई अमरेीका 
पठाउन सकेन भने तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयसको ३ िदन पछी गजÆेþ बुढाथोकì 
माफª त आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमीको काठमाÁडौ िÖथत नयाँबानĵेरमा रहकेो िनजको अिफसमा गई 
कृÕण ±ेýीको नामबाट मरेो सÌपणुª िबवरण भरी हÐला खÐला नगनुª भनी पठाएको िथए । Âयस ैøममा िनज 
गजेÆþ बुढाथोकìले पनु:मलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ, कामको ÿकृया भई रहकेो 
छ, तपाई िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो åरसोटमा गई सÆदसे शमाª लाई भेटी 
पनु:दश लाख िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउनु भनकेोल ेसो िदन म िचतवनमा गई 
गजेÆþ बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदसे शमाªलाई भेट्दा िनजले उĉ åरसोटªमा सरकारी यिुनफमª लगाई सतेो 
नÌबर Èलेट भएको सरकारी गाडीमा आएका िथए । िनजलाई भेटी मलै ेबोकì Ðयाएको Ł.१०,०००००(दश 
लाख) नगद ै िदई िनजले मरेो हातको औलाबाट बायो मेिůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ, ढु³क भएर 
बÖन ु भनी पठाए । पछी २०७८।०७।०६ गते िबराट मेिडकल कलेज िबराटनगरमा बोलाई मरेो मेिडकलको 
सÌपणुª काम सÆदसे शमाª माफª त गराई ितमीहłको काम धमाधम हòद ैछ अब १ मिहनामा उडछौ यो कुरा बािहर 
हÐला नगर भनी पठाए । Âयस ैøममा िनज गजÆेþ बढुाथोकìलाई मलै ेसÌपकª  गरी पैसा त सबै बुझाई सके अब 
किहल े हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई 
िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन 
िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा 
िनजले आज भोली भÆद ै समय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी िबिभÆन 
कागजहŁ पठाई िवĵास िदलाउँद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचने जानकेा 
ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली 
कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउने, पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो 
कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी लगाएतका उ¸च पदÖथमा 
कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò।ँ 
मलाई अमरेीका पठाई िदन ेभनी म बाट नगद िलएको जÌमा Ł.२०,०००००(िबस लाख) िनज ÿितवादीहŁबाट 
असलु उपर गरराई पाउँ भÆन ेÊयहोराको ÿमोद िबøम राणाको कागज । 

२०)  ÿिबधा रेµमीको कागज : 
ÿितवादी ÿसाद दलुाल कुमार गुŁङ, सागर राई समते सँग मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ बढुाथोकì र सÆदशे शमाª 
मरेो गाउँको भाई हòन गाउको भाई भएता पिन भेटघाट नभएको धरैे वषª भयो हरेी दरखाÖत साथ पशे भएको िनज 
ÿितवादी सÆदशे शमाªकì फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपीसमते दखे पाए उĉ फोटो तथा नागåरकताको 
ÿितिलपीमा दिेखएका Óयिĉ न े सÆदशे शमाª हòन जाहरेवालामÅये बुदायकìको घर मेरो घर निजकै दाङ 
तलुसीपरुमा हो, िनजको घरमा ºयोित िवकाश ब§क सचंालन रहकेो छ सकुìले मरेो िददी िनमªला लÌसाल लाई 
२०७७ सालको शŁुमा सरकारी कोटामा अमåेरका पठाई िदन े िवĵासमा पारी िनके परमा बोलाई अमेåरका 
पठाइिदन े भनी िदिद िनमªता लÌसालबाट नगद Ł.५,००००० (पाच लाख) गजेÆþ बढुा ÖवÖथ िलएको र 
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तपाईकंो काम हòद ैछ यो काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भन ेतपाईबंाट िलएको 
परैु रकम िफताª गछुª भनी िवĵास िदलाई गजेÆþ बुढाथोकì माफª त सÆदशे शमाªलाई िमित २००८२२६ भेटी 
बायोमिेůकको काम गनुª तÂकाल उĉ काम गनª Ł.१०,००००० (दश लाख) िलई जान ुभनी पठाएकोमा िनजल े
भन ेअनसुारको िदनमा नै िनज सÆदशे शमाªलाई िचवनमा गई भेटी कुराकानी गदाª िनजले तपाईकंो काम हòद ैछ 
भनी िनज सÆदशे शमाª उĉ Öथानमा सरकारी युिनफमª लगाई सतेो नÌबर Èलेट भएको सरकारी गाडीमा चढी 
भाई िददीको बायोमिेůकको काम गरी नगद Ł.१०,००००० िलई तपाईकंो काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी यो 
कुरा कसलैाई हÐला नगनुª भनी पठाई िमित २०७८४६११८ गते िनज गजÆेþ बुढाथोकìले पनु िदिद िनमªता 
लÌसालाई आÉनो घरमा बोलाई तपाईकंो काम परुा हòन लाµयो अब २०,००००० (िबस लाख) िलई आउन ु
भनकेोले िदिदले आÉनो आफÆतहłबाट सरसापटी िलई नगद Ł २०,००००० (िबस लाख) िलई गएकोमा उĉ 
रकम िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई भेटी उĉ रकम िदिदले िदए पछी िनजले तपाईलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई 
िदÆछु मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका उ¸च पदका मािनसहŁलाई िचनकेो छु सो काम िनजहł माफª  
तपाईहंŁ ढु³क भएर वÖत ुभनी छु. आĵासन िदई पठाएकोमा िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई िदिदले भेटी कुराकानी 
गदाª तपाईकंो काम आज भोली हòÆछ भÆद ैसमय िबताउद ैआवासन िदद ैआईरहकेोमा िनजले िददीलाई िविभÆन 
कागजहŁ िदई पठाउन े गरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन े
जानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिविभÆन ÿकारका 
न³कली कागजपýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको 
रहछे भÆन ेकुरा िदिदले थाहा पाई सो कुरा घर पåरवारको आÉनतहł समतेलाई जानकारी गराएकोले सो घटना 
सÌबÆधमा थाहा भएको िथयो। यसरी मरेो िददी िनमªता लÌसाललाई ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÆडारी लगाएतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल नगद ेÖपयैा िलई ठगी 
गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò मरेो िददी िनमªला लÌसाललाई अमरेीका पठाई िदन े भनी िविभÆन 
िमितमा पटक पटक गरो िदिदबाट नगद िलएको जÌमा Ł.३५,००००० (पिैतस लाख) िनज ÿितवादीहŁबाट 
असलु उपर गराई उĉ घटनामा सतंÌन रहकेा ÿितवादीहŁलाई समतेलाई पøाउ गरी काननू बमोिजम कारवाही 
गरी पाउ भÆन ेÓयहोराको ÿिवधा रेµमीको कागज । 

२१)  बसÆत के.सी.ले गरेको कागज :  
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर राई सगँ मेरो िचनजान छैन, जाहरेवाला 
गजेÆþ बुढाथोकì र ÿितवादी शÆदसे शमाª मेरो गाउँको भाई हòन । जाहरेी दरखाÖत साथ पशे भएको ÿितवादी 
सÆदशे शमाªको फोटो तथा नागåरकताको ÿितिलपी समते दखेाउँदा दखेी पाए, उĉ फोटो तथा नागåरकताको 
ÿितिलपीमा दिेखएका Óयिĉ न ैसÆदसे शमाª हòन । जाहरेवाला मÅयेका गजÆेþ बुढाथोकìको घर मेरो घर निजकै 
दाङ तलुसीपरुमा हो। जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìले मेरो सहोदर भाई िदपक के.सी.लाई २०७८ सालको 
शŁुमा सरकारी कोटामा अमåेरका पठाई िदन ेिबĵासमा पारी िनजकै घरमा बोलाई अमेåरका पठाउन मरेो भाई 
िदपक के.सी.बाट Ł.५,००,०००/-(पाँच लाख) िलए, पछी पनु:िमित २०७८/०५/२८ गते िचतवनमा बोलाई 
Ł.१५,००,०००/-(पÆň लाख) गरी जÌमा Ł.२०,००,०००/-(िबस लाख) िलएका िथए । उĉ रकम िलई 
सकेपछी गजेÆþ बढुाथोकìल ेअमåेरकाले नपेालमा बसकेा भटुानी शरणाथêहŁलाई अमåेरकाको Öथायी बिसÆदा 
बनाउन ेगरी लैजान ेयोजना Ðयाएको छ, मरेो मािथÐलो तहका ÓयिĉहŁसगँ राăो सÌबÆध छ भनी मेरो भाई 
िदपक के.सी.लाई उमशे बÖनते नामको भटुानी शरणाथê बनाई शरणाथê कोटामा अमåेरका पठाउन े भनी 
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झापाको भटुानी शरणाथê ³याÌपमा लागी फोटो िलन,े मेिडकल गराउन,े िबिभÆन कागजातहŁमा सहीछाप गनª 
लगाई मरेो भाई िदपक के.सी.को भुटानी शरणाथê उमेश बÖनतेको नामबाट शरणाथê काडª बÆछ, उĉ काडª 
बनपेछी अमåेरका पठाउन े ÿकृया शŁु भई केही मिहना पĲात न ै अमåेरका जाÆछन काम प³का हòÆछ, ढु³क 
हòनसु र थप Ł.३०,००,०००/-(तीस लाख) तयार गरी रा´न,ु काम सÌपÆन भए पछी िदन ुपछª भनेका िथए । 
रकम बिुझ सके पĲात काम भई राखेको छ, जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै े नपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म िनजको कुरामा िवĵास 
गरी बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर काम हòद ै
गरेको भÆन ेिबिभÆन कागजहŁ दखेाउन ेगरी िवĵास िदलाउँद ैआएकोमा रकम िलई िबĵासमा पाद ̈आएकोमा 
गजेÆþ बुढाथोकìले नै मरेो भाई समते ठगीएको भनी जाहरेी िदएको िजÐला ÿहरी पåरसर काठमाÁडौ माफª त 
जानकारी हòन आयो । मरेो भाई िदपक के.सी.हाल िबरामी भएकोले म िनजको सहोदर दाज ु बसÆत 
के.सी.अनसुÆधान अिधकृत सम± उपिÖथत भई यो घटना िबबरण कागज गरी िदएको छु । मेरो भाई िदपक 
के.सी.लाई शरणाथêको Łपमा अमåेरका पठाउन ेभाईको तफª बाट जाहरेी दरखाÖत पेश गन¥ गजÆेþ बढुाथोकìलेन ै
भनकेा र िनजलेन ैरकम िलएको हòदंा ठगी गन¥ कायªमा िनज गजेÆþ बढुाथोकì, पøाउ परेका ÿितवादीहŁ केशव 
ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी समते अÆय को-कसको सलंµनता छ अनसुÆधान गरी काननू बमोिजम कारबाही र 
ठगी गरेको रकम मरेो भाई िदपक के.सी.लाई िदलाई भराई िदनपुछª भÆन ेÊयहोराको बसÆतको के.सी.को कागज। 

२२) अजुªन Æयौपानेले गरेको कागज : 
जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì मेरो गाँउका Êयĉì भएको हòदँा िनजलाई िचÆदछु । गजेÆþ बढुाथोकìले अमåेरका 
पठाउन स³न ेमरेा िचनजानका मािनसहŁ छन, जान ेभए Ł.४५,००,०००।–(प§तािलस लाख) सÌम लाµछ भनी 
मरेो दाज ुशकंर Æयौपानबेाट िमित २०७७/२०७८ सालमा पटक-पटक गरी जÌमा Ł.१९,००,०००।-(उÆनाईस 
लाख) रकम िलए पछी फोटो िख¸न तथा बायोमिेůक गनª किहले काठमाÁडौ किहले िचतवन बोलाउन ेगरेका 
िथए । मलेै दाजलुाई गजÆेþले के-कसरी अमåेरका पठाउँछ भनी बु»दा कागज िमलाएर भुटानी शरणथê बनाई 
अमåेरका लजैान ेभनकेा छन भनी बताएको हòदँा मैले सो बारेमा जानकारी पाएको िथए ँ। पिछ लामो समय सÌम 
िबदशे नपठाए पछी गजेÆþ बढुाथोलीलाई के काम भएको छ भनी सोÅदा गजेÆþ बुढाथोकìले मलेै रकम िबदशे 
जान सिेटङ िमलाउन ेमािनसहŁलाई बझुाएको छु भÆन ेगरेका िथए । रकम बुझाएको लामो समय सÌम काम 
नहòन ेभएपिछ हाăो रकम िफताª िदन ुभÆदा जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìले मलै ेरकम बुझाएको ठाउँबाट रकम 
आएपछी िफताª िदÆछु भÆन े गरेका िथए हाल मेरो दाज ु शकंर Æयौपान े बैदिेशक रोजगारको िसलिसलामा 
मलेिसया गएका छन । हाल िबिभÆन संचार माÅयमबाट शÌÿेिशत समाचारहŁ समतेबाट पøाउ ÿितवादीहŁ 
केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारी,टंक कुमार गŁुङ,सागर राई समते आपसमा िमली मरेो दाजु शकंर 
Æयौपानलेाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी गजेÆþ बढुाथोकì माफª त रकम उठाई नगद ैहातहातै Ł.१९,००,०००।–
(उÆनाईस लाख) रकम उठाई िलई ठगी गरेको हòदँा मरेो दाजकुो ठगीएको रकम िनज ÿितवादीहŁबाट िफताª 
िदलाई भराई काननू बमोिजम कारवाही हòन पछª भÆन ेÊयहोराको अजुªन Æयौपानकेो कागज । 

२३) गोपाल ओली ±ेýीले गरेको कागज : 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी समतेसगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमी 
समतेको जाहरेी दरखाÖतमा नाम खुलेका ÿितवादी शÆदसे शमाªलाई िचनकेो छैन,जाहरेवाला मÅये गजेÆþ 
बुढाथोकìसगँ मरेो सामाÆय िचनजान छ,मरेो िचनजानका अÆय मािनसहŁ जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì माफª त 
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अमåेरका जान लागेको कुरा थाहा पाएकोले मरेो बहुारी िमना रानाले अमेåरका जानपुö यो भÆदा िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìले मेरो बहुारीलाई अमåेरका लजैाÆछु खचª Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) लाµछ भनी बताई 
िबĵास िदलाई शŁुमा एडभाÆस Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) िदनपुछª भनकेोमा मैल े गाउँमा ऋण खोजी 
बुहारीलाई िदएकोमा िब.स २०७७।१२।१२ गते बुहारी िमना रानाल े गजेÆþ बुढाथोकìलाई तुलसीपरु िÖथत 
िनजकै घरमा भेटी नगद ै Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) िदएकì हòन । बहुारीले रकम िदईसकेपछी गजेÆþ 
बुढाथोकìले िफÆगरिÿÆट तथा अÆतरवाताª गनुªपछª िचतवनको सौराहा आउन,ु आउँदाखेरी नगद 
Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) बोकेर आउन ुभनेकोले बुहारीले रकम बोकì िचतवन गई गजेÆþ बढुाथोिकलाई 
भेटी औठाछाप अिभलखे अÆतरवाताª समते गरेकì िथईन, सो समयमा बहुारी िमना रानाको फोटो समते िखची 
फारममा बहुारीको नाम िसमरन थापा उÐलेख गरी भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लजैान े कुरा गरेका 
रहछेन,अÆतरवाताª सिकएपछी गजÆेþ बुढाथोकìले रकम मागेकोले िमित २०७८।२।२६ गते Ł.१०,००,०००।–
(दश लाख) नगद ैगजेÆþ बुढाथोकìलाई िदएकì हòन । ÿितवादीले रकम बिुझ सके पĲात काम भई राखेको छ, 
जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, ढु³क भएर 
बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण मरेो बहुारी िमना राना िनजहŁको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ 
भनी ढु³क भएर बसेकोमा ÿितवादीहŁले ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ 
बनाई हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समते िमली रकम िलई ठगी 
गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी मरेो बुहारी िमना 
रानाबाट िनज ÿितवादीहŁल ेिलएको उĉ रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) िदलाई पाउँ भÆन ेÊयहोराको 
गोपाल योगीको कागज ।  

२४) ÿिदप अयाªलले गरेको कागज : 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ, सागर राई 
समतेलाई सगँ मेरो िचनजान छैन,गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेी दरखाÖत लगाएतको कागजातहł पढी 
बाची सनुी Êयहोरा अबगत भयो । िमित २०७७ सालको पसुको पिहलो हĮा ितर मरेो गजेÆþ बुढाथोकìको 
िजÐला काठमाÁडौ िÖथत महाराजगंजमा रहकेो भाटभटेनी अगाडी रहकेो एक नाम थाहा नभएको खाना खाजा 
घरमा भेट भई िनजसगँ कुराकानी गन¥ øममा िनजले मरेो आÉन ै सरकारी जागीर गन¥ जेठान सÆतोष शमाª र 
भितज भÆन ेÊयĉì समतेलाई मलेै अमरेीकामा पठाउन ेकायª गद ̈आईरहकेा छŏ । तपाईहł पनी जान ेभए म 
पठाउन स³छु भनी िबĵास िदलाउनकुा साथै िनजले आÉनो सÌपकª  नÌबर ९८६३११८९१५ िटपाई सÌपकª  गनुª 
भनकेा िथए ।मलै ेआफु अमरेीका जान ेसोच बनाई िनज गजेÆþ बुढाथोकìले िदएको मोबाइल नÌबरमा फोन 
सÌपकª  गदाª िनजले मलाई तपाईहłलाई अमरेीका जान े सÌपणुª कागजातहł नपेाल सरकार गहृ मÆýालय 
माफª त तयार हòÆछ र िúन काडª समते बÆछ भनी ÿलोभन दखेाई काठमाÁडौ िÖथत बानĵेरमा रहकेो खरेल 
हाउसको मािथÐलो तलामा रहकेो िबÆदाबािसनी नामले सचंालन रहकेो एक संÖथामा गई मरेो साथी आकास 
रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमीलाई भेटी कुराकानी गनुª कागजपý तयार गनª तपाईले तÂकाल Ł.५०००००।–(पाँच 
लाख) िदन ुभनेको हòदँा िमित २०७७।०९।१५ गते म र मरेो साथी िनमªल खýी समते ४ चार जना उĉ Öथानमा 
गई राम कुमार रेµमीलाई भेटी कुराकानी गदाª िनजले मेरो पासपोटª साईजको १ ÿित फोटो िलई पैसा पिन िलई 
आउन ुभनकेोले मलैे १ ÿित फोटो र नगद Ł.५०००००(पाँच लाख) िदएकोहो । िमित २०७८।२।१५ गते गजेÆþ 
बुढाथोकìले मलाई फोन गरी तपाईले नगद ै Ł.१०,०००००(दश लाख) िलई िचतवनमा आउन ु उĉ िदनमा 



78 

 

तपाईको बायोमिेůकको काम हòÆछ अमरेीका जान ेÿोससे हòदँछै भनकेोले िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन 
सफारी नामको åरसोटªमा म लगाएत अÆय साथीहł सो Öथानमा पगुी गजेÆþ बुढाथोकì र जेठान भनी िचनाएका 
दाङका सÆतोष शमाªसगँ भेट भए पछी िनजहłले म लगाएत िनमªल खýी समतेलाई संगै सो होटलको पिहलो 
तलामा िलई गई हामीहłको फोन समते अफ गनª लगाई सÆदशे शमाª र आकाश रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमी 
भएको Öथानमा लगी मरेो नाम ÿिदप अयाªल भनी िटपाई रकम माग गरेकोले िनजलाई मलै े बोकì गएको 
Ł.१०,०००००(दश लाख) बुझाए पिछ रकम बझुेको भौचर माµदा भौचर िदन िमÐदनै काम हòÆछ तपाईहł 
तÐलो तलामा गई आÉनो बायोमिेůकको ÿकृया परुा गनुª भनी टोकन समते िदई पठाएकाले म सो तलामा गई 
हातको औलाको थम िदई, आखँाको नानीको समते Ö³यान गरी म समतेलाई गजेÆþ बुढाथोकì तपाईहłको 
मिेडकल गरेर २०७८ को दश ैिभý अमरेीका उडाई स³छौ भनकेा िथए । केही िदन पछी गजेÆþ बुढाथोकìले म 
समतेलाई बुटवल आउन ु भनी तपाईको मोटामोटी काम परुा हòन लागीस³यो अब तपाईले बाँकì रकम 
Ł.४५,००,०००।- (प§तािलस लाख) को जोहो गनुª भनकेाले हामीहł केही िदन पछी बटुवल पµुदा िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìले िनमªल खýीको फेसबुकको ÌयासÆेजरमा एन.एम.बी.ब§क िल.को खाता नÌबर 
०१४००३९५१४८०००११, ऐ.बैकको खाता नÌबर ०१४०००५०६६५०००११, ऐ.बैकको खाता नÌबर 
०१४००११४१६०००१३, लàमी बैकमा रहकेो खाता नÌबर ०१९४०००२०२ र नेपाल ईनभेĶमÆेट बैक िल. 
०१५०५०८००००२३१ तथा नपेाल एस.िब.आई.बैक िल.मा रहकेो खाता न.१९५१५२४१४०१०४९ 
समतेको िबवरण ÌयासÆेजरमा पठाई िनजले खाता नÌबर ÿाĮ भयो होला ितमीलाई सहज हòने खातामा रकम 
जÌमा गनुª भनकेोले मरेो नाम ÿिदप अयाªलको नामबाट रािजब रेµमीको एनएमबी बकै िल.मा रहकेो खाता नÌबर 
०१४०००५०६६५०००११ मा Ł.१०,०००००(दश लाख) जÌमा गरी िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई सÌपकª  गरी 
अिहल े१० लाख माý जÌमा गरी िदएको छु बाँकì रकम पछी िदÆछु भनी जानकारी गराए । गजेÆþ बढुाथोकìल े
मलाई मिेडकलको लागी िबराटनगर जान ु भनी आÉनो जेठान बताउन े सÆतोष शमाªको मोबाईल नÌबर 
९८५७८२३५६५ मा सÌपकª  गनुª भनकेोले उĉ नÌबरमा फोन गरी िबराटनगर गö यौ । िबराटनगरमा सÆदसे 
शमाªलाई भेटी िनजकै सÐलाहमा िबराटमेिडकलमा लगी मेरो मडेीकल चके गरी ितमीहŁको ůावल डकुमÆेट र 
आई.डी.काडª बनी आउँछ गजेÆþ बुढाथोकìलाई सÌपकª  गनुª भनी पठाए । िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई मलैे 
सÌपकª  गरी केही रकम बझुाई सके अब किहले काम हòÆछ भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, 
तपाईलाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, 
तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी 
ढु³क भएर बसकेोमा िनजल ेआज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदने र सो 
सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउँद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको 
सÌबÆधमा आफुले िचन े जानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना 
अनसुार नै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी 
झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथ पदमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी 
गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò ँ । मलाई ÿितवादीहŁले अमरेीका जान ेभनी भराएको फमªमा मरेो नाम 
ÿिदप पौडेल भनी भराएकोमा हाल बु»दा भुटानी शरणाथê म लाई अमरेीका पठाई िदन े भनी म बाट नगद 
िलएको जÌमा Ł.२५,००००००।-(पि¸चस लाख) ठगी गरेको हòन जाहरेी िददा िनज गजेÆþ बुढाथोकìले २० 
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लाख िटपाएका रहछेन सो कुरा हाल थाहा पाए म बाट ठगी भएको रकम २५ लाख न ैहो फरक छैन उĉ रकम 
िनज ÿितवादीहŁबाट असलु उपर गराईपाउँ भनी रकम जÌमा गरेको ÿितिलपी पाना १ यस ैसाथ पशे गरेको छु । 
िनजहłलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन ेÊयहोराको ÿिदप अयाªलको कागज ।  

२५) िनमªल खýीको कागज : 
  िमित २०७७ सालको पुसको पिहलो हĮा ितर मेरो गजेÆþ बढुाथोकìको िजÐला काठमाÁडौ िÖथत 

माहाराजगंजमा रहकेो भाटभटेनी अगाडी रहकेो एक नाम थाहा नभएको खाना खाजा घरमा भेट भई िनज सँग 
कुराकानी गन¥ øममा िनजको र मरेो िचनापåरचय समते भएको िथयो । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìल े
कुराकानी गन¥ øममा मेरो आÉन ै सरकारी जागीर गन¥ जेठान सÆतोष शमाª र आÉनो भितज भÆन े Êयĉì 
समतेलाई मैले अमरेीकामा पठाउन ेकायª गद ̈आईरहकेा छौ । तपाईहł पनी जानी भए म पठाउन स³छु भनी 
िबĵास िदलाई िनजले आÉनो सÌपकª  नÌबर ९८६३११८९१५ िदई सÌपकª  गनुª भनी सो Öथानबाट िनज िनÖकì 
गएका िथए । Âयसको केही समय पछी आफु अमरेीका जान े सोच बनाई िनज गजेÆþ बुढाथोकìले िदएको 
मोबाइल नÌबरमा फोन सÌपकª  गदाª िनजले तपाईहłको अमरेीका जान ेसÌपणुª कागजातहł नपेाल सरकार गहृ 
मÆýालय माफª त तयार हòन े हो । अमरेीका जान र अमरेीकाको िúन काडª समते बÆन े भनी ÿलोभन दखेाई 
काठमाÁडौ िÖथत बानĵेरमा रहकेो खरेल हाउसको मािथÐलो तलामा रहकेो िबÆदाबािसनी नामले सचंालन 
रहकेो एक सÖंथामा गई मरेो साथी आकास रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमीलाई भेटी कुराकानी गनुª काजगपý तयार 
गनª तपाईले तÂकाल Ł.५०००००।–(पाच लाख) रकम नगदमा िलई जान ु भनी िनजको मोवाईल नÌबर 
९८६३३९३२९९ समते िदएकोले िमित २०७७।०९।१५ गते म र मरेो साथी ÿिदप अयाªल समते ४ चार जना 
सगंै िमली उĉ Öथानमा पगुी राम कुमार रेµमीलाई भेटी कुराकानी गदाª िनजले मरेो पासपोटª साईजको १ ÿित 
फोटो िलई पसैा पनी िलई आउन ुभनकेोले १ ÿित फोटो र नगद Ł.५०००००(पाँच लाख) िलई िनजलाई भेटी 
नगद पाँच लाख र १ ÿित फोटो समते िदएका िथयौ । उĉ रकम र फोटो िनजले िलई सकेपछी अब तपाईहłको 
केही समय पछी मेडीकल हòÆछ तपाईहłलाई हामी जानकारी गराउछौ भनकेा िथए । ÂयÖतै २०७८।२।१५ गते 
गजेÆþ बुढाथोकìले मलाई फोन सÌपकª  गरी तपाईले नगद Łपयैा Ł.१०,०००००(दश लाख) िलई िचतवनमा 
आउन ुम पनु:सÌपकª  गछुª उĉ िदनमा तपाईको बायोमिेůकको काम हòÆछ अमरेीका जान ेÿोससे हòदँछै भनी िमित 
२०७८।२।२६ गते िचतवनमा आई मलाई भेटन ु भनी जानकारी गराएकोले िनजल े बताएको Öथान िचतवन 
िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी नामको एक åरसोटªमा गई गजेÆþ बढुाथोकì र जेठान भनी िचनाएका 
दाङका सÆतोष शमाªसगँ भेट भए पछी िनजहłले म लगाएत ÿिदप अयाªल समतेलाई सगंै सो होटलको पिहलो 
तलामा िलई गई हामीहłको फोन समते अफ गनª लगाई सÆदसे शमाª र आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमी 
भएको Öथानमा लगी मरेो नाम ÿिदप अयाªल भनी िटपाई रकम माग गरेकोले िनजłलाई मलै बोकì गएको 
Ł.१०,०००००(दश लाख) बझुाई रकम बझुेको भौचर माµदा भौचर िदन िमÐदनै काम हòÆछ, तÐलो तलामा गई 
आÉनो बायोमेिůकको ÿकृया परुा गनुª भनी टोकन समते िदई पठाएकाले म सो तलामा गई हातको औलाको 
थम िदई, आँखाको नानीको समते Ö³यान समते गरी म समतेलाई गजेÆþ बुढाथोकìले तपाईहłको मिेडकल 
गरेर २०७८ को दश ै िभý सÌम अमरेीका उडाई स³छौ भनेका िथए । केही िदन पछी गजेÆþ बुढाथोकìले म 
समतेलाई बुटवल आउन ु तपाईको मोटामोटी काम परुा हòन लागीस³यो अब तपाईले बाँकì रकम 
Ł.४५,००,०००।-(पतैािलस लाख)को जोहो गनुª भनकेाले केही िदन पछी बटुवल पगुी गजÆेþ बुढाथोकìल े
िनमªल खýीको फेसबकुको ÌयासÆेजरमा एनएमबी बकै िल.को खाता नÌबर ०१४००३९५१४८०००११, 
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ऐ.बैकको खाता नÌबर ०१४०००५०६६५०००११,ऐ.बैकको खाता नÌबर ०१४००११४१६०००१३, लàमी 
बैकमा रहकेो खाता नÌबर ०१९४०००२०२ र नपेाल ईनभेĶमÆेट बैक िल.०१५०५०८००००२३१ तथा नपेाल 
एस.िब.आई.बैक िल.मा रहकेो खाता न.१९५१५२४१४०१०४९ समतेको िबवरण ÌयासÆेजरमा पठाई 
ितिमलाई सहज हòन ेखातामा रकम जÌमा गनुª भनेकोले मैले िनमªल खýीको नामबाट रािजब रेµमीको एनएमबी 
बैक िल.मा रहकेो खाता नÌबर ०१४०००५०६६५०००११ मा Ł.१२,०००००।-(बाĆ लाख), पछी 
Ł.८,००,०००।-(आठ लाख) समते गरी २० लाख बैकमा जÌमा गरेको िथएँ, उĉ भौचरको ÿितिलपी पाना २ 
र अÆय खाता नÌबर िटपाएको कागजतहŁको ÿितिलपी समते यस ैसाथ पेस गरेको छु । २/३ िदनपछी गजेÆþ 
बुढाथोकìले मलाई मिेडकलको लागी िबराटनगर जान ुभनी आÉनो जेठान बताउन ेसÆतोष शमाªको मोबाईल 
नÌबर ९८५७८२३५६५ मा सÌपकª  गनुª भनकेोल ेउĉ नÌबरमा फोन गरी िबराटनगरमा गई सÆदशे शमाªलाई भेटी 
िनजकै सÐलाहमा िबराटमिेडकलमा लगी मरेो मडेीकल चके गरी ितमीहŁको ůावल डकुमÆेट र आई.डी.काडª 
बनी आउँछ गजेÆþ बुढाथोकìलाई सÌपकª  गनुª भनी पठाए । गजेÆþ बुढाथोकìलाई मलेै सÌपकª  गरी केही रकम त 
बुझाई सके अब किहले काम हòÆछ भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन 
अमåेरका पठाई िदÆछु, मैले नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, ढु³क भएर बÖन ुभनी 
आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर 
बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउने, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी 
िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा 
आफुले िचनजेानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै
िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई 
रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी 
लगायतका उ¸च पदÖथ पदमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा 
हाल आएर थाहा पाएको हò ँ । मलाई ÿितवादीहŁले अमरेीका जान े भनी भराएको फमªमा मरेो नाम रमेश 
कटुवाल भनी भराएकोमा हाल बु»दा भुटानी शरणाथêबनाई मलाई अमरेीका पठाई िदन े भनी म बाट नगद 
िलएको जÌमा Ł.३५,००,०००।- (प§ितस लाख) िनज ÿितवादीहŁबाट असलु उपर गराईपाउ गजेÆþ 
बुढाथोकìले जाहरेी िददा मरेो नाम िनमªल के.सी.भनी Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) माý िटपाएको रहकेो छ । 
म बाट ठगी भएको रकम जममा ३५ लाख हो उĉ रकम िनजहłलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी पाउँ भÆन े
Êयहोराको िनमªल खýीको कागज । 

२६) दोणª बहादुर अिधकारीको कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मैले िचनकेो िथए । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª 
पिहले गजेÆþ बुढाथोकìको घरमा मरेो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितमी बेरोजगार रहछेौ, ितमी 
अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउदा के कसरी जान े भनी िनज सगँ सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो 
िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट 
आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ अमåेरका जान 
तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही ओपेÆþ अिधकारी भनी फरक नाम रा´न ुपछª बाÖतिबक नाम 
रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान लाµन े
खचª Ł.४५,०००००।-(पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएकोमा िनजको िबĵासमा परी 
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साथी भाई तथा आफÆतहł समते सँग सर-सापटी मागी Ðयाएको म लगायत अÆय ७ जना (भरत के.सी.,माधव 
के.सी, दवेÆेþ के.सी. िखमराज पौडेल, कोमल िबĶ र बीरेÆþ ओली) बाट ÿितÓयिĉ Ł.५,००,०००।- (पाँच 
लाख) को दरले Ł.३५,०००००।-(पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश अयाªलको नाममा खाता रहकेो निबल बैक 
िलिमटेडको खाता न.ं३७१००१७५०७८४३ मा ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम Ł.२०,००,०००।- (बीस 
लाख) र राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको खाता 
न.ं०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा रकम Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) 
गरी जÌमा रकम Ł. ३५,००,०००।-(पिैतस लाख) बैक खाता माफª त जÌमा गरी मरेो नाता पन¥ ºवाई गणशे 
भÁडारीले जÌमा गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजेÆþ बढुाथोकìको घरम ै म Öवयमल े नगद ै
Ł.५,००,०००।-(पाँच लाख) समते गरी Ł.४०,००,०००।- (चािलस लाख) िदएको िथए । उĉ रकम मैल े
िबभीÆन Óयिĉ तथा सघं सÖंथाहŁबाट ऋण िलएर ÿितवादीहŁलाई िदएको हò ँ। उĉ ऋणको Óयाज समते ितनª 
मलाई िनकै गाĆो भईरहकेो छ भÆदा तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन 
भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनी गजेÆþ बढुाथोकìले भनकेा िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìले पनु मलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ 
तपाई िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई 
भेटी पनु: Ł.१५,००,०००।- (पÆň लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोल े
सो िदन म िचतवनमा गई गजेÆþ बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजले हातको औलाबाट 
बायो मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ै छ ढु³क भएर बÖन ु भनी पठाए । उĉ िदन सो िभजन सफारी 
åरसोटªमा सरकारी सतेो Èलटेका गाडीहŁ पिन दखेकेो िथएँ । सरकारी कमªचारी जÖता पोशाक लगाएका 
ÓयिĉहŁ पिन िथए । उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका सरकारी कमªचारीहŁ हौ भनकेा िथए । Âयस मÅये सÆदशे 
शमाªलाई िचÆदछु, उनले पिन सरकारी कमªचारीको पोशाक लगाएका िथए र सो समयमा कोिभड १९ को 
महामारी भएका कारण अÆय ÓयिĉहŁले माÖक लगाएकोले िचÆन सिकन, सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ 
गते पिन िजÐला मोरङ िबराटनगर िÖथत िबराट मिेडकलमा गई मिेडकल जाँच समते गराउन ेउनीहŁ नै हòन, 
Âयस मÅये सÆदशे शमाªले उĉ मिेडकल जाँचको कामको अगुवाई गरेका िथए । अŁ नयाँ अनहुारहŁ पिन िथए । 
Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई मलै ेसÌपकª  गरी पसैा त सबै बुझाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी 
सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका 
मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ु भनी आĵासन िदएको कारण 
हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले आज भोली 
आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ 
हामीहŁलाई पठाउन े गरी िवĵास िदलाउद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचने 
जानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ै िबिभÆन 
ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई 
ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी 
लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल 
आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउँ भनी दोणª बहादरु 
अिधकारीको कागज । 



82 

 

२७) िसता िबĶको कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मैले िचनकेो िथए । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª 
पिहले गजेÆþ बढुाथोकìको घरमा मेरो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितिम बेरोजगार रहछेौ ितमी 
अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मरेो ®ीमान कोमल बहादरु िबĶलाई बताउदा के कसरी जान े भनी िनज सगँ 
सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा 
सरकारी कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान 
सिकÆछ अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही निवन पौडेल भनी फरक नाम रा´न ु
पछª बाÖतिबक नाम रा´यो भने िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
अमरेीकामा जान लाµन ेखचª Ł.४५,०००००।- (पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएको मा 
िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर सापटी मागी Ðयाएको मरेो ®ीमान लगायत 
अÆय ७ जना (भरत के.सी.,माधव के.सी, दवे बहादरु के.सी. िखमराज पौडेल, दोणª अिधकारी र बीरेÆþ ओली) 
बाट ÿितÓयिĉ ५,००,०००।- (पाँच लाख) को दरले Ł.३५,०००००।- (पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश 
अयाªलको नाममा खाता रहकेो निबल बैक िलिमटेडको खाता न.ं ३७१००१७५०७८४३ मा 
ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम Ł.२०,००,०००।- (बीस लाख) र राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो 
ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको खाता न.ं०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा 
रकम Ł.१५,००,०००।- (पÆň लाख) गरी जÌमा रकम Ł. ३५,००,०००।- (पिैतस लाख) बैक खाता माफª त 
जÌमा गरी मरेो नाता पन¥ ºवाई गणेश भÁडारीले जÌमा गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजÆेþ 
बुढाथोकìको घरमै म Öवयमले नगद ै Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) समते गरी Ł.४०,००,०००।- (चािलस 
लाख) िदएको िथए । तपाईको माÆछेको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी 
तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìले पनु मरेो ®ीमानलाई 
भेटी तपाईको बायोमůेीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२८ 
गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु Ł.१०,००,०००।- 
(दश लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोले सो िदन मरेो ®ीमान िचतवनमा 
गई गजÆेþ बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजले हातको औलाबाट बायो मेिůकको काम 
गरी तपाईको काम हòद ै छ ढु³क भएर बÖन ु भनी पठाए । िमित २०७८।०२।२८ गतेमा सो िभजन सफारी 
åरसोटªमा मेरो ®ीमान जादा खेरी सरकारी सतेो Èलेटका गाडी पिन िथयो रे र उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका 
सरकारी कमªचारीहŁ हौ भनकेा िथए रे । सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ गते िजÐला मोरङ िबराटनगर 
िÖथत िबराट मेिडकलमा गई मिेडकल जाँच समते गराउन ेउनीहŁ न ैहòन, अŁ नयाँ अनहुार हŁ पिन िथए भÆन े
कुरा मरेो ®ीमानले बताउन ुभएको िथयो । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मरेो ®मानले सÌपकª  गरी 
पसैा त सबै बझुाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई 
जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ 
ढु³क भएर बÖन ु भनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान 
पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन 
िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ 
कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ 
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योजना अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउने, 
पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई 
ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भन्न े
समते Óयहोराको िसता िबĶको कागज । 

२८) माधब के.सी. को कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मैले िचनकेो िथए । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª 
पिहले गजेÆþ बढुाथोकìको घरमा मेरो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितिम बेरोजगार रहछेौ ितमी 
अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउदा के कसरी जान े भनी िनज सगँ सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो 
िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट 
आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ अमåेरका जान 
तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही दामोदर सवुेदी भनी फरक नाम रा´न ुपछª बाÖतिबक नाम 
रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान लाµन े
खचª Ł.४५,०००००।- (पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएको मा िनजको िबĵासमा परी 
साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर सापटी मागी Ðयाएको म लगायत अÆय ७ जना (भरत के.सी., दवे 
बहादरु के.सी.,दोणª बहादरु अिधकारी, िखमराज पौडेल, कोमल िबĶ र बीरेÆþ ओली) बाट ÿितÓयिĉ 
Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) को दरले Ł.३५,०००००।- (पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश अयाªलको नाममा 
खाता रहकेो निबल बैक िलिमटेडको खाता न.ं ३७१००१७५०७८४३ मा ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम 
Ł.२०,००,०००।- (बीस लाख) र राजेश अयाªल कै नाममा खाता रहकेो ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको 
खाता नं.०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा रकम Ł.१५,००,०००।- (पÆň 
लाख) गरी जÌमा रकम Ł. ३५,००,०००।- (पिैतस लाख) बैक खाता माफª त मरेो िभनाज ु नाता पन¥ गणेश 
भÁडारीले जÌमा गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजेÆþ बढुाथोकìको घरम ै म Öवयमल े नगद ै
Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) समते िदएको िथए । तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका 
पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बुढाथोकìल े
पनु मलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित 
२०७८।०२।२८ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु 
Ł.१०,००,०००।- (दश लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमेिůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोल ेसो िदन म 
िचतवनमा गई गजेÆþ बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजल े हातको औलाबाट बायो 
मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी पठाए । उĉ िदन सो िभजन सफारी åरसोटªमा 
सरकारी सतेो Èलेटका गाडी पिन दखेेको िथएँ । र सरकारी कमªचारी जÖता पोशाक लगायका ÓयिĉहŁ पिन िथए 
। उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका सरकारी कमªचारीहŁ हौ भनकेा िथए । Âयस मÅये सÆदशे शमाªलाई िचÆदछु, 
उनले पिन सरकारी कमªचारीको पोशाक लगाएका िथए, र सो समयमा कोिभड १९ को महामारी भएका कारण 
अÆय ÓयिĉहŁले माÖक लगाएकोले िचÆन सिकन, सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ गते पिन िजÐला मोरङ 
िबराटनगर िÖथत िबराट मिेडकलमा गई मिेडकल जाँच समते गराउन ेउनीहŁ न ैहòन र अŁ नयाँ अनहुारहŁ पिन 
िथए । िनज गजÆेþ बुढाथोकìलाई मलेै सÌपकª  गरी पसैा त सबै बुझाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा 
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िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते 
िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजल ेआज भोली आज भोली 
भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई 
पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ 
सगँ कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार नै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज 
पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा 
हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज 
ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भÆन ेÓयहोराको माधब के.सी. को कागज । 

२९) देब बहादुर के.सी. को कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मैले िचनकेो िथए । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª 
पिहले गजेÆþ बढुाथोकìको घरमा मेरो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितमी बेरोजगार रहछेौ ितमी 
अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउँदा के-कसरी जान े भनी िनजसगँ सÐलाह गदाª मरेो मािथÐलो 
िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट 
आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ अमåेरका जान 
तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नामचाही Łपशे बÖनते भनी फरक नाम रा´न ुपछª बाÖतिबक नाम रा´यो 
भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान लाµन े खचª 
Ł.४५,०००००।- (पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएकोमा िनजको िबĵासमा परी साथी 
भाई तथा आफÆतहł समते सँग सर-सापटी मागी Ðयाएको म लगायत अÆय ७ जना (भरत के.सी.,माधव 
के.सी,दोणª बहादरु अिधकारी, िखमराज पौडेल, कोमल िबĶ र बीरेÆþ ओली) बाट ÿितÓयिĉ Ł.५,००,०००।-
(पाँच लाख) को दरले Ł.३५,०००००।-(पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश अयाªलको नाममा खाता रहकेो 
निबल बैक िलिमटेडको खाता न.ं३७१००१७५०७८४३ मा ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम 
Ł.२०,००,०००।- (बीस लाख) र राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको खाता 
न.ं०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा रकम Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) 
गरी जÌमा रकम Ł.३५,००,०००।-(पिैतस लाख) बैक खाता माफª त मरेो ºवाई नाता पन¥ गणेश भÁडारीले जÌमा 
गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजेÆþ बढुाथोकìको घरमै म Öवयमले नगद ैŁ.५,००,०००।- (पाँच 
लाख) समते िदएको िथए । तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी 
तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनेका िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìले पनु मलाई भेटी 
तपाईको बायोमůेीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२८ गते 
िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु:Ł.१०,००,०००।-(दश 
लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोले सो िदन म िचतवनमा गई गजेÆþ 
बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजले हातको औलाबाट बायो मिेůकको काम गरी 
तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी पठाए । उĉ िदन सो िभजन सफारी åरसोटªमा सरकारी सतेो Èलेटको 
गाडी पिन िथयो । उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका सरकारी कमªचारी हŏ भनकेा िथए । Âयस मÅयेका एक जना 



85 

 

सÆदशे शमाªलाई िचÆदछु । सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ गते िजÐला मोरङ िबराट मेिडकलमा गई 
मिेडकल जाँच समते गरेको हो । सो िदन मेिडकल गन¥ øममा समते िचतवनमा बायोमिेůक गराउन ेÓयिĉहŁ 
मÅये केही ÓयिĉहŁ िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मैले सÌपकª  गरी पसैा त सबै बझुाई सके 
अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन अमåेरका 
पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी 
आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर 
बसकेोमा िनजले आज भोली आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो 
सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको 
सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना 
अनसुार नै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी 
झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी गरेको 
कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउँ भनी दबे बहादरु 
के.सी. को कागज । 

३०) देबसरा ओलीको कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मैले िचनकेो िथए । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª 
पिहले गजेÆþ बढुाथोकìको घरमा मेरो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितिम बेरोजगार रहछेौ ितमी 
अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मरेो ®ीमान कोमल बहादरु िबĶलाई बताउदा के कसरी जान े भनी िनज सगँ 
सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा 
सरकारी कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान 
सिकÆछ अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही रेवÆत पौडेल भनी फरक नाम रा´न ु
पछª बाÖतिबक नाम रा´यो भने िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
अमरेीकामा जान लाµन ेखचª Ł.४५,०००००।- (पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएको मा 
िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर सापटी मागी Ðयाएको मरेो ®ीमान लगायत 
अÆय ७ जना (भरत के.सी.,माधव के.सी, दवे बहादरु के.सी. िखमराज पौडेल, दोणª अिधकारी र कोमल बहादरु 
िवĶ) बाट ÿितÓयिĉ Ł.५,००,०००।-(पाँच लाख) को दरले Ł.३५,०००००।- (पिैतस लाख) दईु पटकमा 
राजेश अयाªलको नाममा खाता रहकेो निबल बैक िलिमटेडको खाता नं. ३७१००१७५०७८४३ मा 
ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम Ł.२०,००,०००।-(बीस लाख) र राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो 
ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको खाता न.ं०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा 
रकम Ł.१५,००,०००।- (पÆň लाख) गरी जÌमा रकम Ł.३५,००,०००।- (पिैतस लाख) ब§क खाता माफª त मरेो 
नाता पन¥ ºवाई गणेश भÁडारीले जÌमा गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजेÆþ बढुाथोकìको घरम ैम 
Öवयमले नगद ै Ł.५,००,०००।-(पाँच लाख) समते गरी Ł.४०,००,०००।-(चािलस लाख) िदएको िथए । 
तपाईको माÆछेको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको परैु 
रकम िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयस ै øममा िनज गजेÆþ बुढाथोकìले पनु मेरो ®ीमानलाई भेटी तपाईको 
बायोमůेीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन 
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िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु Ł.१०,००,०००।- (दश लाख) 
िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनेकोले सो िदन मेरो ®ीमान िचतवनमा गई गजेÆþ 
बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजले हातको औलाबाट बायो मिेůकको काम गरी 
तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी पठाए । िमित २०७८।०२।२८ गतेमा सो िभजन सफारी åरसोटªमा 
मरेो ®ीमान जादा खेरी सरकारी सेतो Èलेटका गाडी पिन िथयो रे र उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका सरकारी 
कमªचारीहŁ हौ भनकेा िथए रे । सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ गते िजÐला मोरङ िबराटनगर िÖथत िबराट 
मिेडकलमा गई मिेडकल जाँच समते गराउन े उनीहŁ न ै हòन, अŁ नयाँ अनहुार हŁ पिन िथए भÆन े कुरा मेरो 
®ीमानले बताउन ुभएको िथयो । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मेरो ®ीमानले सÌपकª  गरी पसैा त सबै 
बुझाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन 
अमåेरका पठाई िदÆछु , मलेै नेपालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु , तपाईहŁ ढु³क भएर 
बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क 
भएर बसकेोमा िनजले आज भोली आज भोली भÆद ैसमय िवताउन े, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदने 
र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन े गरी िवĵास िदलाउद ै आएकोमा िनजले गरेको उĉ 
कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ 
योजना अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन े , 
पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÆडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई 
ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भनी 
दबेसरा ओलीको कागज ।  

३१) िबबेक बहादुर थापाको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ, सागर राई 
समतेलाई सगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेी दरखाÖत लगायतको कागजातहł 
पढीबाची सनुी Êयहोरा अवगत भयो । िमित २०७७।०९।०१ गते का.िज.का.म.न.पा.महाराजग¼ज िÖथत खाना 
घरमा गजेÆþ बुढाथोकìले एिकन नामथर वतन थाहा नभएका Óयिĉसगँ अमåेरका लैजान गहृ मÆýालयबाटै 
पहल हòद ैछ भनी कुरा गरेको मलेै पिन सोही खाजा घरमा सनुकेोले मलै ेपिन िनज गजेÆþ बुढाथोकìसगँ सोही 
बेला अमåेरका कसरी पठाउन सिकÆछ भनी साचो राखेको र फोन न.ंसमते आदान ÿदान गरेकोले ितिम 
बेरोजगार रहछेौ ितमी अमåेरका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउदा के कसरी जाने भनी िनज सगँ सÐलाह गदाª 
मरेो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी 
कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ 
अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही कृÕण काकê भनी फरक नाम रा´न ु पछª 
बाÖतिबक नाम रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
अमरेीकामा जान लाµन ेखचª Ł.५०,०००००।- (पचास लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईए को मा 
िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर सापटी मागी Ðयाएको 
का.िज.का.म.न.पा.वडा न.ं१० बानÔे वर िÖथत िबÆदावासीनी सÖंथामा आकाश रेµमीलाई मैल े िमित 
२०७७।०९।१५ गते Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) नगद र एक ÿित फोटो समते बुझाएको िथए । तपाईको काम 
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गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनकेा 
िथए । Âयस ैøममा िनज गजÆेþ बुढाथोकì माफª त सÆतोष शमाªलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª 
पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२६ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन 
सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª र आकाश रेµमीलाई भेटी Ł.१०,००,०००।-(दश लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ 
बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोले सो िदन म िचतवनमा गई गजेÆþ बढुाथोकì माफª त आकाश रेµमी 
र सÆदशे शमाªसगँ भेट भएका िनजले हातको औलाबाट बायो मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ ढु³क 
भएर बÖन ुभनी पठाए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मलै ेसÌपकª  गरी रकम Ł.१०,००,०००।-(दश 
लाख) पसैा बझुाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई 
दश ैभीý उडाउछु । ÖवाÖÃय चकेजाचँ गनुª पन¥ भनेकोले Âयो भÆदा अगाडी अब वाकì रहकेो Ł.३५,००,०००।- 
(पिैतस लाख) सÆतोष शमाªको नाममा जÌमा गनुª दश ै िभý अमåेरका उडान हòÆछ भनी गजेÆþ बुढाथोकìले 
िबÔ वास िदलाएकोल े मैले िनज सÆतोष शमाªको नाममा खाता रहकेो एनआईशी एिशया बैक िलिमटेडको 
तÐुसीपरु शाखाको खाता न.ं६५८८९६४७०३९५२४०१ मा ई.स.२०२१।१०।०८ तारेखमा Ł.३५,००,०००।- 
(पिैतस लाख) मरेो आमा िदलमाया थापाले जÌमा गराई सकेपछी गजÆेþ बुढाथोकìल ेमिेडकल जाँचको लागी 
मोरङ िजÐलाको िबराट मेिडकलमा पठाएको र तत ् पÔ चात मेिडकल åरपोटª समते राăो आएको छ भनी 
जानकारी गराएकोले तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा 
िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले आज भोली आज भोली भÆद ै समय 
िवताउने, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदने र सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी 
िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुल े िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुरा 
कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ 
बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन े, पठाउन ेगरी झु³याई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल 
पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भनी िववके बहादरु थापाको कागज । 

३२) िगताराम पंगालीको कागज: 
राम कुमार रेµमी माफª त मेरो दाई भिवÆþ ÿसाद पगंालीलाई िचनाईिदएका ÿितवादी गजेÆþ बढुाथोकì माफª त 
शÆदशे शमाªसगँ भेट घाट भई िनजसगँ कुराकानी हòन ेøममा ÿितवादी सÆदशे शमाªले मरेो दाई लगायत महÆेþ 
कुसारी, मिनष िड.सी., ममकाÆत पाÁडे लगायतकाÓयिĉहŁलाई भटुानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही 
कागज पýको आधारमा अमेåरका पठाई िदन ेगरेको छु भनी कुराकानी गरी िबĵास िदलाई मरेो दाई भिवÆþ 
ÿसाद पगंाली समतेलाई भटुानी शरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई रकम माग गरेकोमा 
िमित २०७७ साल दखेी २०७८ साल सÌम पटक-पटक गरी Ł.१७,०००००।–(सý लाख) मÅये रकम 
Ł.७,००,०००/-(सात लाख) िनज गजÆेþ बुढाथोकìको घरमा भेटी नगद िदएको र िनजलाई रकम बुझेको 
भरपाई माµदा तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको 
परैु रकम िफताª गछुª  भनेका िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìले पनु मरेो दाई भिवÆþ ÿसाद पंगालीलाई 
भेटी तपाईको बायोमůेीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२६ 
गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी नामक åरसोटमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु दश लाख 
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िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमेिůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोले सो िदन मेरो दाई िचतवनमा गई गरेजÆþ 
बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी १० (दश/लाख) िदई िनजले हातको औलंाबाट 
बायोमिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ै छ ढु³क भएर बÖन ु भनी पठाए । Âयस ै øममा िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìलाई मरेो दाईले सÌपकª  गरी पसैा त सबै बझुाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोĦा िनजल े
तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण मेरो दाई समतेले 
िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसेकोमा िनजल ेआज भोली भÆद ैसमय 
िवताउने, काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ मेरो दाइलाई पठाउन ेगरी 
िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुल े िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुरा 
कानी गदाª िनजले मरेो दाजबुाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ 
बनाई सोही कागज पý मेरो दाईलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल 
पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी लगाएतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज 
ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भनीिगताराम पंगालीले गरेको घटना िववरण कागज । 

३३) िखमराज पौडेलको कागज: 
आज भÆदा २ बषª पिहले गजेÆþ बुढाथोकìको घरमा मेरो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा भाई ितमी बेरोजगार 
रहछेौ, ितमी अमरेीका जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउँदा के-कसरी जान े भनी िनजसँग सÐलाह गदाª मेरो 
मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी 
कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ 
अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही किपल खनाल भनी फरक नाम रा´न ुपछª 
बाÖतिबक नाम रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
अमरेीकामा जान लाµन ेखचª Ł.४५,००,०००।-(पतैािलस लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईएको मा 
िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समतेसगँ सर-सापटी मागी Ðयाएको म लगायत अÆय ७ 
जना (भरत के.सी.,माधव के.सी, दवेेÆþ के.सी., दोणª बहादरु अिधकारी, कोमल िबĶ र बीरेÆþ ओली) बाट 
ÿितÓयिĉ ५,००,०००।–(पाचँ लाख) को दरले Ł.३५,०००००।-(पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश अयाªलको 
नाममा खाता रहकेो निबल बैक िलिमटेडको खाता न.ं ३७१००१ ७५०७८४३ मा ई.स.२०२१।०३।२५ 
तारेखमा रकम Ł.२०,००,०००।-(बीस लाख) र राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो ºयोती िबकाश बैक 
िलिमटेडको खाता नं.०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा रकम 
Ł.१५,००,०००।- (पÆň लाख) गरी जÌमा रकम Ł.३५,००,०००।- (पिैतस लाख) बैक खाता माफª त जÌमा गरी 
मरेो ºवाई गणेश भÁडारीले जÌमा गरी िदएको र िमित २०७७।१२।१२ गतेमा गजÆेþ बुढाथोकìको घरमै म 
Öवयमले नगद ै Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) समते गरी Ł.४०,००,०००।- (चािलस लाख) िदएको िथए । 
तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम 
िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बुढाथोकìले पनु मलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया 
परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो 
िभजन सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु Ł.१०,००,०००।- (दश लाख) िदई तपाईको गनुª पन¥ 
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बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनेकोले सो िदन म िचतवनमा गई गजेÆþ बढुाथोकì माफª त भेट भएका 
सÆदशे शमाªलाई भेटी िनजले हातको औलाबाट बायो मेिůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर 
बÖन ुभनी पठाए । उĉ िदन सो िभजन सफारी åरसोटªमा सरकारी सतेो Èलेटका गाडीहŁ पिन दखेेको िथएँ । 
सरकारी कमªचारी जÖता पोशाक लगाएका ÓयिĉहŁ पिन िथए । उनीहŁले हामी गहृ मÆýालयका सरकारी 
कमªचारीहŁ हौ भनकेा िथए । Âयस मÅये सÆदशे शमाªलाई िचÆदछु, उनले पिन सरकारी कमªचारीको पोशाक 
लगाएका िथए, र सो समयमा कोिभड १९ को महामारी भएका कारण अÆय ÓयिĉहŁले माÖक लगाएकोल े
िचÆन सिकन, सोही øममा िमित २०७८।०७।०७ गते पिन िजÐला मोरङ िबराटनगर िÖथत िबराट मेिडकलमा 
गई मिेडकल जाँच समते गराउन े उनीहŁ न ै हòन, Âयस मÅये सÆदशे शमाªले उĉ मिेडकल जाचँको कामको 
अगुवाई गरेका िथए । अŁ नयाँ अनहुारहŁ पिन िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मलै ेसÌपकª  गरी 
पसैा त सबै बझुाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई 
जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ 
ढु³क भएर बÖन ु भनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान 
पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन 
िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ 
कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ 
योजना अनसुार न ै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउने, 
पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई 
ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भनी 
िखम राज पौडेलको कागज । 

३४) चÆþ ÿसाद पाÁडेको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राई समतेसगँ मेरो िचनजान छैन । ÿितवादी सÆदशे शमाª, जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìलाई िचÆछु । जाहरेवाला 
गजेÆþ बुढाथोकì लामो समय अमåेरका बसेको र पिहले दिेखन ै मािथÐलो तहका सरकारी कमªचारी तथा 
राजिनत²हŁसगँ सगँत रहकेा Óयिĉ हòन । िनज गजेÆþ बढुाथोकìले मरेो छोरा मोहन पाÁडेले मिथÐलो तह र 
तÈकाको ÓयिĉहŁसगँ समÆवय गरी अमåेरका पठाई िदन े भनी िबिभÆन कुरा गरी िबĵासमा पारी िमित 
२०७७/१२/१२ गतेका िदन दाङ तलुसीपरु उप-महानगरपािलका वडा नÌबर ५ मा रहकेो िनजकै घरमा म र मरेो 
छोरा मोहन पाÁडेलाई बोलाई छोरालाई अमेåरका पठाउन ेÿयोजनको लागी हामीबाट Ł.१०,००,०००/-(दश 
लाख) नगद ैिलई पनु:बयोमिेůक गनª भनी िमित २०७८/०२/२६ गते िचतवन सौराहमा बोलाई सफारी िभजन 
होटलमा गजÆेþ बुढाथोकì र सÆदसे शमाªले हामीलाई भेटी िनजहŁले हामी बाट Ł.१०,००,०००/-(दश लाख) 
िलए । िनजहŁले Ł.२०,००,०००/-(बीस लाख) िलए पछी अमåेरका र नपेाल सरकार बीच नपेालको शरणमा 
बसी आएका भटुानी शरणाथêहŁलाई अमåेरकाले लैजान ेसÌझौता भई सो सÌझौता अनसुार नपेाल सरकारले 
भटुानी शरणाथêको नामावली सकंलन गनुªको साथै अमåेरका पठाउन ेÿकृया गरी रहकेो छ भनी मेरो छोरालाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु, ढु³क हòनसु, काम प³का हòन ेभयो भनी शरणाथê काडª बनाउन े
ÿयोजनको लागी भÆद ैिबराटनगर लगी तहा िÖथत िबराट मिेडकलमा खोप लगाउन,े मिेडकल गराउन ेसमतेका 
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कायª गरी िबिभÆन कागजातहŁमा सहीछाप गनª लगाई मरेो छोरा मोहन पाÁडेको शरणाथê नाम हरी शमाªबाट 
शरणाथê काडª बÆछ र सोही नामबाट ÿकृया शŁु भई शरणाथêको Łपमा अमåेरका जाÆछन भनी पणूª िबĵासमा 
पारे । काम भई राखकेो छ, जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालको मािथÐलो िनकायका ÓयिĉहŁलाई 
िचनकेो छु, ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म िनजको कुरामा िवĵास गरी बसेकोमा िनजले 
आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र काम हòद ैगरेको भÆन े िबिभÆन 
कागजहŁ दखेाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा यस ैिबषयमा िजÐला ÿहरी पåरसर काठमाÁडौमा मĥुा दताª 
भई केही ÓयिĉहŁ पøाउ परेको जानकारी पाई मरेो छोरा समतेलाई ठगी गरेको थाहा हòन आएकोले अनसुÆधान 
अिधकृत सम± उपिÖथत भई आÉनो भए गरेको सिह सÂय साचो Óयहोरा लेखाई सहीछाप गरी िदएको छु । यस 
कायªमा सलंµन गजेÆþ बुढाथोकì, सÆदशे शमाª समतेका सÌपणूª ÓयिĉहŁलाई काननू बमोिजम सजायं गरी ठगी 
गरेको रकम िदलाई भराई पाउँ भÆन ेÊयहोराको चÆþ ÿसाद पाÁडेको कागज । 

३५) द° बहादुर के.सी. को कागज:- 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ र सागर 
राई समतेसगँ मरेो िचनजान छैन । ÿितवादी सÆदशे शमाª, जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì र मरेो घर तुलसीपरु उप-
महानगरपािलका अÆतगªत पन¥ हòदँा हामी बीच िचनजान छ । जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì लामो समय 
अमåेरका बसकेो र पिहल ेदिेखन ैमािथÐलो तहका सरकारी कमªचारी तथा राजिनत²हŁसगँ सगँत रहकेा Óयिĉ 
हòन । िनज गजेÆþ बढुाथोकìले मेरो छोरा भरत के.सी.लाई मिथÐलो तह र तÈकाको ÓयिĉहŁसगँ समÆवय गरी 
अमåेरका पठाई िदन ेभनी िबिभÆन कुरा गरी िबĵासमा पारी िमित २०७७/१२/१२ गतेका िदन दाङ तलुसीपरु 
उप-महानगरपािलका वडा नÌबर ५ मा रहकेो िनजकै घरमा म र मेरो छोरा भरत के.सी.लाई बोलाई छोरालाई 
अमåेरका पठाउने ÿयोजनको लागी हामीबाट Ł.१०,००,०००/-(दश लाख) नगद ैिलए । पछी बयोमिेůक गनª 
भनी िमित २०७८/०२/२६ गते िचतवन सौराहामा बोलाई सफारी िभजन होटलमा गजेÆþ बुढाथोकì र सÆदसे 
शमाªले हामीलाई भेटी िनजहŁले हामीबाट Ł.१०,००,०००/-(दश लाख) िलए । िनजहŁले Ł.२०,००,०००/- 
(बीस लाख) िलए पछी अमेåरका र नपेाल सरकार बीच नपेालको शरणमा बसी आएका भुटानी 
शरणाथêहŁलाई अमåेरकाल े लैजान े सÌझौता भई सो सÌझौता अनसुार नपेाल सरकारले भुटानी शरणाथêको 
नामावली सकंलन गनुªको साथै अमåेरका पठाउन े ÿकृया गरी रहकेो छ भनी मरेो छोरालाई भुटानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका पठाई िदÆछु, ढु³क हòनसु, काम प³का हòन ेभयो भनी शरणाथê काडª बनाउन ेÿयोजनको लागी 
भÆद ैछोरा भरत के.सी.लाई मोरङ िबराटनगर लगी िबराट मिेडकलमा खोप लगाउन,े मेिडकल गराउन ेसमतेका 
कायª गरी िबिभÆन कागजातहŁमा सहीछाप गनª लगाई मेरो छोरा भरत के.सी.को शरणाथê नाम यमन थापाबाट 
शरणाथê काडª बÆछ र सोही नामबाट ÿकृया शŁु भई शरणाथêको Łपमा अमåेरका जाÆछन भनी पणूª िबĵासमा 
पारीकाम भई राखकेो छ, जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालको मािथÐलो िनकायका ÓयिĉहŁलाई 
िचनकेो छु, ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण म समतेको िनजको कुरामा िवĵास गरी बसेकोमा 
िनजले आज भोली भÆद ै समय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन े र काम हòदँ ै गरेको भनी 
िबिभÆन कागजहŁ दखेाई िवĵास िदलाउँद ैआएकोमा यस ै िबषयमा िजÐला ÿहरी पåरसर काठमाÁडौमा मĥुा 
दताª भई केही ÓयिĉहŁ पøाउ परेको जानकारी पाई मरेो छोरा समतेलाई ठगी गरेको थाहा हòन आएकोल े
अनसुÆधान अिधकृत सम± उपिÖथत भई आÉनो भए गरेको सिहसÂय साँचो Óयहोरा लेखाई सही छाप गरी 
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िदएको छु । यस कायªमा सलंµन गजेÆþ बुढाथोकì, सÆदशे शमाª समतेका सÌपणूª ÓयिĉहŁलाई काननू बमोिजम 
सजाँय गरी ठगी गरेको रकम िदलाई भराई पाउँ भÆन ेÓयहोराको द° बहादरु के.सी. को कागज ।  

३६) पिबýा के.सी. को कागज: 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सानु भÁडारी, टंक कुमार गुłङ, सागर राई समते सगँ मरेो िचनजान छैन,गजेÆþ 
बुढाथोकì समतेको जाहरेी दरखाÖत लगाएतको कागजातहł पढीबाची सनुी Êयहोरा अवगत भयो । तÐुसीराम 
के.सी.मरेो ®ीमान हòन मरेो ®ीमान बेरोजगार भई घरमा बसकेो अवÖथामा गजÆेþ बढुाथोकìले भेटी भाई 
ितमीलाई म सरकारी कोटामा अमåेरका पठाई िदÆछु अमåेरका जान लाµन ेखचª ४० लाख दखेी ४५ लाख सÌम 
खचª लाµछ भनी िबÔ वास िदलाएको हòदँा मरेो ®ीमानले गजेÆþ बुढाथोकìको िबÔ वास गरी अमåेरका जान ेसोच 
बनाई आÉनो आफÆत तथा साथीहłबाट रकम सकंलन गरी गजेÆþ बढुाथोकìलाई िमित २०७८।१।०६ गते 
काठमाÁडौमा भेटी िनज ®ीमान तुलसीराम के.सी.को नामबाट राजन पÆथी भनी फारम भराई नगद 
Ł.१०,०००००।- (दश लाख) िलई तपाईको नाम राजन पÆथी हो तपाईले यो कुरा कसलैाई नभÆन ुतपाईलाई 
जसरी हòÆछ अमरेीका पठाई िदÆछु भनी बायोमिेůकको लागी तयार हòन ुभनी पठाएको िथए । केही िदन पछी 
गजेÆþ बुढाथोकìले मरेो ®ीमानलाई दाङमा भेटी तपाईको ÿकृया शŁु भईसकेको छ, तपाई िचतवन जानु 
िचतवनमा सÆदशे शमाªले बायोमिेůकको काम परुा गछªन, िनजलाई नगद Ł.८,००,०००।-(आठ लाख) िदन ु
भनकेोले िमित २०७८।२।२६ गते िचतवनमा रहकेो सौराहा िÖथत िभजन सफारी åरसोटªमा भेट्दा िनजहł 
सरकारी űेस लगाई सरकारी सेतो नÌबर Èलेट भएको गाडीमा आएका िथए, िनज ®ीमानलाई राजन पÆथीको 
नामबाट बायो मůेीकको काम परुा गरे पिछ Ł.८,०००००।-(आठ लाख) रकम मागकेोले मेरो ®ीमानले नगद ै
िदएकोमा िनजले तपाईको काम हòÆछ भनी सतेो नÌबर Èलेट भएको सरकारी गाडीमा चढी गएका िथए । पछी 
पनु:गजÆेþ बुढाथोकìले तपाईको मिेडकल गनुª पछª भनी िबराटनगर पठाई मिेडकल समते गराई सÆदशे शमाªले 
मरेो ®ीमानलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका उ¸च पदका 
मािनसहŁलाई िचनकेो छु,सो काम िनजहł माफª त गन¥ हो तपाई सरकारी कोटाबाट सÌपणुª डकुमÆेट बनाई 
अमरेीका जान े हो । कुन ै दिुबधा हòदनै, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ु भनी आĵासन िदएको हòदँा िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìलाई मेरो ®ीमानल े भेटी ÿोससे के हòदँ ै छ भनीब»ुदा िनजले आĵासन िदद ै आई मेरो ®ीमानलाई 
िबिभÆन कागजहŁ समते तयार गरी िदई पठाएको िथए । सो कागज सÌबÆधमा िनज ®ीमानले आफुल े
िचनजेानकेा ÓयिĉहŁ सँग कुराकानी गरी सोधपछु गदाª उĉ कागजातहł न³कली रहकेो भÆन ेकुरा समते थाहा 
पाएको िथए । मरेो ®ीमानलाई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही 
कागज पý ®ीमानलाई दखेाई झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको रहछे भÆन े कुरा ®ीमानले मलाई भने पछी सो 
घटना सÌबÆधमा थाहा पाएको िथए । यसरी मरेो ®ीमानलाई गजेÆþ बढुाथोकì माफª त अÆय Êयĉìहłको 
सलंµनतामा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत रहकेा ठुला-
ठुला कमªचारीहł समते िमली नगद ैŁपयैा िलई ठगी गरेको कुरा ®ीमानले बताए पछी र हाल पý-पिýकामा 
ÿकािशत समाचारहłबाट समते घटना सÌबÆधमा थाहा पाएको हò,ँ मरेो ®ीमान तुलसीराम के.सी.को बाÖतिबक 
नामबाट फारम नभराई राजन पÆथीको नामबाट फारम भराई झु³काई अमरेीका पठाई िदन ेभनी िबिभÆन िमितमा 
पटक-पटक गरी नगद िलएको जÌमा Ł.१८,०००००(अठार लाख) िनज ÿितवादीहŁबाट असलु उपर गराई । 
हाल ®ीमान बैदशेीक रोजगारको लागी भारत जान ुभएकोले सो घटना सÌबÆधमा आÉनो Êयहोरा लखेाउन म 
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आएको हò ँ । उĉ घटनामा सलंµन रहकेा उ¸च पदÖथका कमªचारीहरी समतेलाई अनसुÆधान गरी काननू 
बमोिजम कारवाही गरी पाउ भÆन ेÊयहोराको पिबýा के.सी.को कागज । 

३७) टोपेÆþ डांगीले गरेको घटना िववरण कागज: 
आज भÆदा २ बषª पिहल ेगजेÆþ बढुाथोकìको घरमा मरेो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदा ºवाई तपाई बेरोजगार 
हòनहुòदो रहछे तपाई अमरेीका जान चाहन ु हòÆछकì,राăो अवसर आएको छ भनी िनजले मलाई बताउदा के-
कसरी जान े भनी िनजसगँ सÐलाह गदाª मरेो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका कमªचारीहłको राăो 
सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी 
िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ अमåेरका जान तयार गनुª पन¥ कागजातहłमा तपाईको नाम चाही 
मनोज खनाल भनी फरक नाम रा´न ु पछª बाÖतिबक नाम रा´यो भने िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास 
िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान लाµन ेखचª Ł.६०,०००००।-(साठी लाख) सÌम लाµन 
स³छ भनी िबĵास िदलाईएकोमा िनजको िबĵासमा परी साथी भाई तथा आफÆतहł समते सगँ सर सापटी 
मागी Ðयाएको Ł.१०,०००००-(दश लाख) िनज गजेÆþ बढुाथोकì ऐडभाÆस ÖवŁप िमित २०७७ साल चýै १२ 
गते िनजकै घरमा भेटी नगद िदएको र िनजलाई रकम बझुेको भरपाई माµदा तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो 
यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनकेा िथए । Âयस ैøममा 
िनज गजÆेþ बढुाथोकìले पनु मलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई 
रहकेो छ तपाई िमित २०७८।०२।२६ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी नामक åरसोटªमा गई 
सÆदशे शमाª लाई भेटी पनु दश लाख िदई तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ुभनकेोले सो 
िदन म िचतवनमा गई गरेजÆþ बुढाथोकì माफª त भेट भएका सÆदशे शमाªलाई भेटी १० (दश लाख) िदई िनजले 
हातको औलाबाट बायो मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी पठाए । Âयस ैøममा 
िनज गजÆेþ बुढाथोकìलाई मलेै सÌपकª  गरी पसैा त सबै बुझाई सके अब किहले हòÆछ काम भनी सोĦा िनजले 
तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईहलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनेको छु , तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते 
िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजल ेआज भोली आज भोली 
भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई 
पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ 
सगँ कुरा कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार नै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज 
पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा 
हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज 
ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउँ भनी टोपेÆþ डाँगीको कागज । 

३८) सÆतोष गौतमको कागज : 
गजेÆþ बुढाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोल ेिनजसगँ मरेो पवुª िचनजान िथयो । Âयस ैøममा आज भÆदा २ 
बषª पिहल े गजÆेþ बढुाथोकìको घरमा मरेो भेट भई िनजसगँ कुराकानी हòदँा ितăो छोरा सÆदशे गौतम र भाई 
सिÆजव गौतम बेरोजगार रहछेन । अमरेीका पठाउन चाहÆछौ भन ेम पठाई िदÆछु भनी िनजले मलाई बताउँदा के-
कसरी छोरा र भाईलाई अमरेीका पठाउन सिकÆछ भनी सÐलाह गदाª मरेो मािथÐलो िनकायका उ¸च पदÖथका 
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कमªचारीहłको राăो सÌबÆध रहकेो छ िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट आफुलाई आवÔयक पन¥ 
कागजातहł समते मािथÐलो िनकायबाट तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान तयार गनुª पन¥ 
कागजातहłमा छोराको नाम सगुन शमाª, भाईको नाम ऋषभ कटुवाल भनी फरक-फरक नाम रा´न ु पछª 
बाÖतिबक नाम रा´यो भन े िभषा लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी 
अमरेीकामा जान लाµन े खचª पचास/पचास लाख सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाएकोमा िनजको 
िबĵासमा परी िमित २०७७।०९।१५ गते नगद Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) रकम फमª भनुª पछª भनी गजÆेþ 
बुढाथोकìले एडभाÆस ÖवŁप नगद ै काठमाÁडौ िजÐलाको नयाँबानĵेर िÖथत आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार 
रेµमीको अिफसमा भेटेर म बाट िलएका िथए । िमित २०७७।११।१६ गते Ł.१०,००,०००।–(दश लाख) रकम 
छोरा र भाईलाई अमरेीका पठाउन ेÿोशसेको लागी भनी गजेÆþ बुढाथोिकलाई काठमाÁडौको नयाँबानĵेर िÖथत 
भेटेर नगद ैिदएको िथए । गजेÆþ बुढाथोकìलाई पटक-पटक गरी िदएको Ł.२०,००,०००।– (िबस लाख)रकम 
बुझेको भरपाई माµदा तपाईको छोरा र भाइलाई अमरेीका पठाउन ेकाम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईको छोरा, 
भाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन भन ेतपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनेका िथए । Âयस ैøममा िनज 
गजेÆþ बुढाथोकìले पनु मलाई भेटी तपाईको छोरा र भाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको 
ÿकृया भई रहकेो छ । तपाईको छोरा र भाईलाई िमित २०७८।०२।२८ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो 
िभजन सफारी åरसोटªमा पठाईिदन ुभनेको हòदँा मलै ेमरेो छोरा सÆदशे गौतम र भाई संिजव गौतमलाई अमरेीका 
जान लागेका अÆय सािथहŁ सिहत िचतवनको सौराहामा पठाएको िथए । छोरा सÆदशे गौतम र भाई सिंजव 
गौतमले िचतवनको सौराहामा रहकेो åरसोटमा गई सÆदशे शमाªलाई भेटी नगद दश/दश लाख गरी 
Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख) नगद ैिदएका िथए । छोरा र भाईबाट Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम िलई 
छोरा र भाईकोबायो मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòदँछै ढु³क भएर बÖन ु भनी पठाएका रहछेन । उĉ 
Öथानमा सरकारी űेस लगाएको गहृ मÆýालयका कमªचारी हò ँभनी जानकारी गराई सतेो नÌबर Èलेटको सरकारी 
गाडी समते िलई आएका रहछेन ।हामीहłको बायोमिेůकको काम परुा भएको छ भनी छोरा सÆदशे गौतम र 
भाई सिÆजब गौतम समतेले मलाई जानकारी गराएका िथए । गजेÆþ बुढाथोकìसगँ कुराकानी हòदँ ैजाँदा िमित 
२०७८।०७।०८ गते िबराट मिेडकल कलेज िबराटनगरमा छोरा र भाईको मिेडकल गनª बोलाई छोरा, भाईको 
मिेडकलको सÌपणुª काम सÆदशे शमाª माफª त गराई ितमीहłको काम धमाधम हòदछै अब १ मिहनामा उडछौ यो 
कुरा बािहर हÐला नगर भनी िवĵास िदलाई पठाएका रहछेन । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई मैल े
सÌपकª  गरी पसैा त सबै बुझाई सके अब छोरा र भाईलाई अमरेीका पठाउन ेकाम किहले हòÆछ भनी सोÅदा 
िनजले तपाईको छोरा र भाईको काम भई राखेको छ । तपाईको छोरा र भाईलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई 
िदÆछु, मलेै नपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाई ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन 
िदएको कारण म िनजको कुरामा िवĵास गरी छोरा र भाईलाई अमेåरका पठाईन ेभयो भनी ढु³क भएर बसकेोमा 
िनजले काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ पटक-पटक पठाई िवĵास 
िदलाउँद ैआएकोमा सो सÌबÆधमा आफुल े िचनेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट रकम 
िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार नै िबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई 
दखेाई, पठाई झु³याई रकम िलई ठगी गरेको र हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, 
सान ुभÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथ पदमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली रकम िलई ठगी 
गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हò ँ । यसरी मेरो छोरा सÆदशे गौतम र भाई सिंजव गौतमलाई अमरेीका 



94 

 

पठाई िदÆछु भनी झ³ुकाई मरेो भाई र छोराबाट नगद िलएको जÌमा Ł.४०,००,०००।-(चािलस लाख) िनज 
ÿितवादीहŁबाट असलु उपर गराई िनजहłलाई काननू बमोिजम कारवाही होस भÆन े Êयहोराको सÆतोष 
गौतमको कागज । 

३९) सÆदेश िसहं ठकुरी को कागज : 
िमित २०७७।०९।०१ गते का.िज.का.म.न.पा.महाराजग¼ज िÖथत खाना घरमा गजेÆþ बुढाथोकìले एिकन 
नामथर वतन थाहा नभएका Óयिĉसगँ अमåेरका लैजान गहृ मÆýालयबाटै पहल हòद ैछ भनी कुरा गरेको मलेै 
पिन सोही खाजा घरमा सनुेकोले मलै े पिन िनज गजेÆþ बुढाथोकìसगँ सोही बेला अमåेरका कसरी पठाउन 
सिकÆछ भनी चासो राखेको र फोन न.ं समते आदान ÿदान गरेकोले ितिम बेरोजगार रहछेौ ितमी अमेåरका 
जाÆछौ भनी िनजले मलाई बताउदा के कसरी जान ेभनी िनज सगँ सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो िनकायका उ¸च 
पदÖथका कमªचारीहłको राăो सÌबÆधमा िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी कायाªलयबाट आफुलाई आबÔयक 
पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ अमåेरकाजान तयार गनुª पन¥ 
कागजातहłमा तपाईको नाम चाही भवुन थापा भनी फरक नाम रा´न ुपछª बाÖतिबक नाम रा´यो भन े िभषा 
लाµन गाĆो हòÆछ भनी िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान लाµन े खचª 
Ł.५०,०००००।- (पचास लाख) सÌम लाµन स³छ भनी िबĵास िदलाईए को मा िनजको िबĵासमा परी साथी 
भाई तथा आफÆतहł समते सँग सर सापटी मागी Ðयाएको का.िज.का.म.न.पा.वडा न.ं१० बानÔे वर िÖथत 
िबÆदावासीनी सÖंथामा आकाश रेµमीलाई मैले िमित २०७७।०९।१५ गते Ł.५,००,०००।- (पाँच लाख) नगद र 
एक ÿित फोटो समते बझुाएको िथए । तपाईको काम गोÈय Łपमा गन¥ हो यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सकेन 
भनी तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनेका िथए । Âयस ैøममा िनज गजेÆþ बुढाथोकì माफª त सÆतोष 
शमाªलाई भेटी तपाईको बायोमेůीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ कामको ÿकृया भई रहकेो छ तपाई िमित 
२०७८।०२।२६ गते िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सपारी åरसोटªमा गई सÆदशे शमाª र आकाश 
रेµमीलाई भेटी Ł.१,५०,०००।- (एक लाख पचास हजार) नगद र चके माफª त सÆतोष शमाªले भुĉानी पाउन ेगरी 
Ł.८,५०,०००।- (आठ लाख पचास हजार) िदए पछी तपाईको गनुª पन¥ बायोमिेůकको काम परुा गरी आउन ु
भनकेोले सो िदन म िचतवनमा गई गजेÆþ बढुाथोकì माफª त आकाश रेµमी र सÆदशे शमाªसगँ भेट भएका िनजल े
हातको औलाबाट बायो मिेůकको काम गरी तपाईको काम हòद ैछ ढु³क भएर बÖन ुभनी पठाए । Âयस ैøममा 
िनज गजेÆþ बुढाथोकìलाई मलै ेसÌपकª  गरी रकम Ł.१०,००,०००।- (दश लाख) पसैा बुझाई सके अब किहल े
हòÆछ काम भनी सोÅदा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई दश ैिभý अमåेरका उडाउछु । ÖवाÖÃय 
चकेजाचँ गनुª पन¥ पवुª वाकì रहकेो अÆय रकम बुझाउन ु भनेकोले Ł.२०,००,०००।- (बीस लाख) ममता 
आचायªको नाममा जÌमा गनुª भनी गजेÆþ बुढाथोकìल े िबÔ वास िदलाएकोले मैले िनज ममता आचायªको 
नाममा खाता रहकेो नपेाल एसिवआई बैक िलिमटेडको नपेालग¼ज शाखाको खाता 
न.ं१९५१५२४१४०१०४९ मा ई.स.२०२१।१०।०८ तारेखमा Ł.७,००,०००।- (सात लाख) म Öवयमले र 
Ł.१३,००,०००।- (तेĆ लाख) मरेो माईज ु जनुमुाया रायमाझील े जÌमा गराई सकेपछी गजेÆþ बुढाथोकìले 
मिेडकल जाँचको लागी मोरङ िजÐलाको िबराट मिेडकलमा पठाएको र तत ्पÔ चात मिेडकल åरपोटª समते राăो 
आएको छ भनी जानकारी गराएकोले तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण हामीहŁ समते 
िनजको कुरामा िवĵास गरी अमåेरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसेकोमा िनजल ेआज भोली भÆद ैसमय 
िवताउने , काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउन ेगरी 
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िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुल े िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुरा 
कानी गदाª िनजले हामी बाट रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैिबिभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ 
बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन े, पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल 
पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी लगायतका उ¸च पदÖथमा कायªरत 
रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदा िनज 
ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही पाउ भÆन ेÊयहोराको सÆदशे िसहं ठकुरीको कागज । 

४०) उĦब ितवारीको कागज : 
ÿितवादी सागर राई िचनजानका मािनस हòन, िविनता सावदने िलÌबु र सिुनल बढुाथोकìलाई म िचिÆदन । 
ÿितवादी सागर राई िचनजानका मािनस हòन, जाहरेवाला बैदिेशक रोजगारमा जान े उĥÔे यले जान े ÿकृयाको 
बारेमा बझुी िहड्ंन ेøममा सागर राई र सिुनल बुढाथोकì सगँ सÌपकª  हòदँा िनजहŁले जाहरेवालालाई भटुानी 
शणाªथêलाई िवदशे अमåेरका पठाउन े कोटामा नपेालीलाई पिन भुटानी शणाªथê बनाई अमåेरका पठाउन े गरी 
िवशषे कोटा आएको छ तÂकाल पसैा लाµदनै अमåेरका पगुेको ३/४ िदनमा Ł.३५,००,०००१ (पिैतस लाख 
Łपयैा) िदन ु पछª भनी िविभÆन ÿलोभन दखेाई िवĵास िदलाई जाहरेवालालाई पिन सोही कोटामा अमेåरका 
पठाई िदÆछु भनी जाहरेवालासगँ रकम माग गरी रकम जÌमा गनुª भनी सिुनल बढुाथोकìको नामको िसĦाथª ब§क 
िल.मा 02416432880 न.को खाता नÌबर िदएकोले सो खातामा जाहरेवालाले िमित २०७७ /१०/२१ गते 
Ł.२,००,०००।-(दईु लाख Łपयैा) र िमित २०७७/१०/२५ गते Ł.६,००,०००।-(छ लाख Łपयैा) जÌमा गरी 
िदएकोमा सिुनल बुढाथोकìले िविनता सावदने िलÌबुको 8487975194752401 न.ं मा ůाÆसफर गरी पठाई 
िदएको छ भनी WHATSAPP मा MESSAGE पठाई िदई काम भै रहकेो भनी सन ्३ माचª २०२२ मा 
काठमाÁडौ बोलाई हाल नाम र ठाँउ थाहा नभएको लिलतपरु झिÌसखेलमा रहकेो एक होटलमा लगी भटुानी 
शरणाथêको फारम भटुानी शरणाथêमा ितăो नाम जोन िघिमरे हो भनी जाहरेवालाको फोटो िखिच, बायोमिेůक 
गराई सकेपिछ िनजहŁ सÌपकª  िविहन भएको भनी जाहरेवालाले मलाई बताएकोल े थाहा पाएको हò।ँ यसरी 
जाहरेवालालाई ठगी गन¥ कायªमा सलंµन ÓयिĉहŁलाई कारबाही गरी जाहरेवालाको ठगी भएको रकम िफताª 
िदलाई भराई िदन ुपछª भÆन ेÊयहोराको उĦब ितवारीको कागज । 

४१) सजंय अिधकारीको कागज : 
म २०७८।१०।०२ गते दिेख गहृ मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा, शरणाथê मािमला 
समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाई िसहंदरबार काठमाÁडौमा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेो छु । सो 
शाखामा कायªरत रहदँा मरेो िजÌमवेारी संघ सÖंथा, कारागार माफì िमनाहा, गहृ मÆýालयको अÆतराªिÕůय 
समÆवय, शरणाथêहŁको याýा अनमुित पý िशफाåरस गन¥ र शरणाथê िशिवरहŁ अवलोकन Ăमण गन¥ सÌबÆधी 
कायªहŁ समते मरेो िजÌमवेारीहŁ रहकेा छन । उĉ शाखामा हòन ेफायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया 
शाखामा कायªरत नायव सÊुबाहŁको िजÌमामा रहÆछन । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत 
“भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल २०७६” 
ले पेश गरेको ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ सोही शाखामा कायªरत शाखा 
अिधकृत यÆतोष ÿधानको िजÌमामा रहकेा िथए । म कायªरत शाखाको चलानी न.ं८४० िमित २०८०/०१/२६ 
गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी न.ं८४३ िमित 
२०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे गरेको 
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ÿितवेदनहŁ मÅये चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट 
िफताª भई आएको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदन नै आिधकारीक ÿितवेदन हो । बालकृÕण पÆथीको 
कायªदलले पेश गरेको ÿितवेदन फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेा भÆन ेकुरा मलाई सो ÿितवेदनको 
बारेमा ÿहरीबाट चासो राखपेिछ िमित २०८०।०१।२५ गते माý जानकारी हòन आएको हो, सो ÿितवेदन फरक-
फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा के-कसरी रहन गए र को-कसले, के-कसरी ÿितवेदनको Êयहोरा फरक पारे वा 
पानª लगाए भÆन ेमलाई थाहा छैन । उĉ ÿितवेदन मरेो िजÌमामा राखकेो होईन र सो ÿितवेदनको सÌबÆधमा 
मलै ेÅयान िदईरहन ुपन¥ आवÔयकता नपरेको तथा मलेै ÿितवेदनको िबषयमा काम समते नगरेको कारण फरक-
फरक ÿितवेदन तयार गन¥, फेरबदल गन¥ कायªमा मरेो संलµनता छैन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलले पशे गरेको 
ÿितवेदन फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा फरक-
फरक तयार गरे गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको सजंय अिधकारीको कागज ।  

४२) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा, शरणाथê मािमला समÆवय सÌबÆधी 
रािÕůय ईकाई िसहंदरबार काठमाÁडौमा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत यÆतोष ÿधानको कागज: 
म गहृ मÆýालयको Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा अिधकृत पदमा िमित २०७६।०५।२३ 
गते दिेख हालसÌम कायªरत रहकेो छु । उĉ शाखामा रहदँा शाखाको िजÌमवेारी अÆतगªत रहकेा सबै कामको 
िजÌमवेारी Âयाहा उपिÖथत सबै शाखा अिधकृतलाई पनª जाÆÃयो । शाखामा कायªरत रहकेो समयमा वाकìटकì, 
űोन, याýा अनमुती, अÆतररािÕůय सÌबÆध, सÌपि° शिुĦकरण, Security Clearance, राजदतुहŁको 
मािथÐलो ÿशासकहŁको भेट, शरणाथê ÓयवÖथापन सÌबिÆध कायªहŁ गन¥ गåरÆÃयो। म बसेको शाखामा कुन ै
पिन फायल, ÿितवेदन िचĜीपýहŁ Âयहाँ कायªरत ना.स.ुकÌÈयटुर अपरेटर र शाखा अिधकृतको िजÌमामा 
रहÆÃयो । २०७६ सालमा पेश भएको भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ 
पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन पिहलो चोटी यस शाखामा तÂकािलन शाखा ÿमखु उप सिचव कृÕण 
ÿसाद शमाªले रा´नको लािग मलाई ÿदान गनुª भएको िथयो । सो पĲात म काम गन¥ शाखाका शाखा अिधकृत 
ÿितक राईले मÆýीपåरषदमा पशे गनª िटÈपणी उठाई शाखा ÿमखु कृÕण ÿसाद शमाª, सह सिचव केदारनाथ शमाª, 
सिचव ÿेम कुमार राई र गृह मÆýी राम वहादरु थापाल े सिह गरी मÆýीपåरषदमा पशे भएको िथयो । उĉ 
कायªदलले िदएको ÿितवेदनबाट उठाईएका िवकÐपहŁलाई ÿÖताव गरी िनणªय गनªको लािग मÆýीपåरषदमा 
पठाईएको तर कायªदलको स³कल ÿितवेदन शाखामा न ै रहकेो िथयो । Âयसबखतको मÆýीपåरषदबाट सो 
ÿÖताव उपर िमित २०७७।११।११ गते मÆýीपåरषद सामािजक सिमतीमा छलफलको लािग पेश गन¥ िनणªय 
भएको जानकारी शाखामा ÿाĮ भएको िथयो । उिÐलिखत ÿÖताव उपर मÆýीपåरषदबाट िनणªय भए पछी गहृ 
मÆýालयबाट पठाइएका ÿÖतावहŁ िफताª आएका िथए । िमित २०७८।०८।०८ गते शाखा ÿमखु उ.स.सागर 
मणी पाठकले भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका सÌबÆधमा मÆýीपåरषदमा ÿÖताव 
पठाउनको लािग मलाई िटÈपिण उठाउनको लािग अनरुोध गरे बमोिजम मलेै िटÈपणी उठाई शाखा ÿमखुलाई 
िदएको िथए । सो िटÈपणीमा िमित २०७६।०४।२४ गते मा.गहृ मÆýी राम बहादरु थापा बादलको अÅय±तामा 
बसकेो बैठकको िनणªय र बालकृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा बनकेो कायªदलल े पशे गरेको ÿितवेदनको 
आधारमा िटÈपणी लेिख िसलिसलेवार शाखा ÿमखु उ.स.सागरमणी पाठक, सह-सिचव फिणÆþमणी पोखरेल, 
सिचव टेक नारायण पाÁडे र गहृ मÆýी बालकृÁण खाड सिह गरी मÆýीपåरषदमा पशे भएको िथयो । सो समयमा 
िटÈपणीको साथमा उĉ कायªदलको ÿितवेदनको मू́ य भागको सिचवĬारा ÿमािणत ÿितिलपी रािखएको िथयो 
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। सो ÿÖताव मÆýीपåरषदबाट पास भई आए पछी स³कलै ÿितवेदन सिहत मलाई फायल रा´न िदईएको िथयो । 
मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको सो ÿितवेदन िबिभÆन समयमा शाखा ÿमखु सागर मणी पाठक, उ.स.शखेर 
पौडेल, माहाशाखा ÿमखु फिणÆþमाणी पोखरेल र सिचव टेक नारायण पाÁडेले माµन ेगरेका िथए र म भएको 
समयमा मलेै तथा म नभएको समयमा शाखाका सो समयमा रह ेभएका साथीहŁल ेसो ÿितवेदन िदने गरेका 
िथए । सो ÿितवेदन मलै ेआफ§ ले राखेको अवÖथामा किहल ेकसरी फेåरयो वा न³कली ÿितवेदन किहल ेकसरी 
कसले तयार गö यो र रा´यो भÆन ेएिकन साथ भÆन सि³दन, तर सो ÿितवेदनका सÌबÆध तÂकािलन सिचव मा 
टेक नारायण पाÁडेको सबभैÆदा धरैे र अÖवाभािवक चासो रहकेो, मÆýीपåरषदमा पशे भई िनणªय समते भई 
िफताª आएको ÿितवेदन बारÌबार सिचव ºयलू ेमाग गन¥ गरेको र मÆýीपåरषदबाट िफताª भएर आएको केही िदन 
पिछ िनजले सो ÿितवेदन माग गरी ४/५ िदनसÌम लगातार आफ§ सगँ राखेको समतेका कारण िनजकै िनद¥शन वा 
सलंµनताबाट ÿितवेदन फेरबदल भएको तथा न³कली ÿितवेदन म कायªरत शाखामा राखेको भÆन ेकुरामा मलाई 
िबĵास लाµछ । सो ÿितवेदन फरक फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो बारेमा िजÐला ÿहरी पåरसर 
टेकुबाट िमित २०८०।०१।२६ गतेको पýबाट सो ÿितवेदनको स³कल ÿित माग भएपिछ सोही िदन मैल े म 
कायªरत शाखाको च.न.ं८४० को पýसाथ सो ÿितवेदन पठाएको िथएँ । सोही िदन ÿहरी कायाªलयबाट 
मÆýीपåरषदमा पशे भएको सोही ÿितवेदनको ÿितिलपी पठाईिदन अनरुोध गåर पýाचार गरेपिछ मÆýीपåरषदबाट 
सो ÿितवेदन माग गदाª मÆýीपåरषदबाट ÿाĮ सोही ÿितवेदनको ÿितिलपी हदेाª ÿहरी कायाªलयमा पठाईसकेको 
ÿितवेदनको Êयहोरासगँ िमÐदो नदिेखएकोले बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन फरक फरक रहकेो बारेमा थाहा 
पाएको र मÆýीपåरषदबाट ÿाĮ ÿितवेदन म कायªरत शाखाको च.न.ं८४३ को पýसाथ सोही िदन ÿहरी 
कायाªलयमा पठाएको हò ँ । यसरी फरक-फरक Êयहोराको ÿितवेदन रहकेो थाहा पाएपिछ मÆýीपåरषदमा पशे 
भएको सोही ÿितवेदनको स³कल कहाँ छ भनेर शाखामा कायªरत सबैले खोजी गदाª मÆýीपåरषदमा पशे भएको 
सोही ÿितवेदनको स³कल ÿित शाखाम ैरहकेो फेला परेको िथयो । बालकृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा बनेको 
कायªदलले िदएको ÿितवेदन तोडमोड गन¥ फरक पान¥, न³कली ÿितवेदन बनाउन े र शाखामा Ðयाई रा´न े
कायªमा मेरो कुन ैसलंµनता छैन, सो ÿितवेदनको Êयहोरा थप गरी तथा घटाई नेपालीहŁलाई भटूानी शरणाथê 
बनाउन ेर अमåेरका समते लैजान ेकायª गनª खोजकेो ÖपĶ दिेखएको र सो कायªमा सिचव टेक नारायण पाÁडेको 
अÖवाभािवक चासो र िचÆता समते रहकेो तथा िनज Öवाथª समहूको ÿभावमा परेको भÆन ेहाल थाहा पाएको 
कारण िनजैले न³कली ÿितवेदन बनाउन े तथा बनाउन लगाउन े तथा राखेको कुरामा मलाई िबĵास लाµछ, 
यसमा मरेो भएको Êयहोरा यि° न ैहो भÆन ेÊयहोराको यÆतोष ÿधानको कागज ।  

४३) गोपाल कुमार अिधकारीको कागज : 
म २०७७।०२।२१ गते दिेख सोही सालको चैý ३० सÌम गहृ मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय 
शाखामा शाखा ÿमखु (उप-सिचव) पदमा कायªरत रहकेो िथएँ । सो शाखा गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय 
महाशाखा अÆतरगत रहकेो शाखा हो, सो शाखामा कायªरत रहदँा मरेो िजÌमवेारी मÆýालयको सरु±ा तथा 
समÆवय महाशाखा ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ गराउने तथा आफू ÿमखु रहकेो शाखाको ÿमखु भई काम गन¥ 
हो । उĉ शाखामा हòन ेफायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जुन कमªचारील ेकाम गरेको कागजातहŁ 
हो उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê 
समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल २०७६” ले पशे गरेको 
ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁको म कायªरत रहकेो समयमा कुन ैचचाª र चासो 
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नभएको तथा मलेै सो सÌबÆधमा म कायªरत रहकेो अविधमा कुन ै काम कारवाही समते नभएको कारण सो 
ÿितवेदन को-कसको िजÌममा िथयो भÆन ेमलाई थाहा छैन । म तÂकाल कायªरत शाखाको चलानी न.ं८४० 
िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी 
न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलल े
पशे गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको 
मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदन मÅये कुन आिधकारीक ÿितवेदन हो भÆन े
मलाई थाहा छैन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदन सÌबÆधी कायª म कायªरत रहकेो 
समयावधीमा कुन ैकाम न ैनभएको कारण सो ÿितवेदनको फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र 
राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा फरक-फरक तयार गरे गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन, 
यस बाहके अÆय केही छैन भÆन ेÊयहोराको गोपाल कुमार अिधकारीको कागज । 

४४) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा िसहंदरवारको शाखा ÿमुख पदमा 
कायªरत रिह हाल गृह मÆýालय, कमªचारी ÿशासन शाखामा शाखा ÿमखु (उप-सिचव) पदमा 
कायªरत कृÕण ÿसाद शमाªको कागज : 
म २०७६ सालको बैशाख मिहनादखेी िमित २०७७।०२।१४ गते सÌम गहृ मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा 
ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा ÿमखु (उप-सिचव) पदमा कायªरत रहकेो िथएँ । सो शाखा गहृ मÆýालयको 
सरु±ा तथा समÆवय महाशाखा अÆतरगत रहकेो शाखा हो, सो शाखामा कायªरत रहदँा मेरो िजÌमवेारी 
मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय महाशाखा ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ गराउन े तथा आफु ÿमखु रहकेो 
शाखाको ÿमखु भई काम गन¥ हो । उĉ शाखामा हòन े फायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जनु 
कमªचारीले काम गरेको कागजातहŁ हो उसैको िजÌमामा रहकेो हòÆछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ 
मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन 
गिठत कायªदल, २०७६” ले पशे गरेको ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ तÂकाल 
सोही शाखामा कायªरत शाखा अिधकृत यÆतोष ÿधानको िजÌमामा रहकेो िथयो । म तÂकाल कायªरत शाखाको 
चलानी न.ं८४० िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही 
शाखाको चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई 
आएको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ 
हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलल ेपशे गरेको ÿितवेदन नै आिधकारीक ÿितवेदन हो । 
अकō ÿितवेदनको सÌबÆधमा मलाई जानकारी छैन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलल े पशे गरेको ÿितवेदनमा 
फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा फरक-फरक तयार 
गरे गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको कृÕण ÿसाद शमाªको कागज ।  

४५) नेपाल ÿहरी ÿधान कायाªलय कायª िबभाग सवारी माहाशाखा न³साल काठमाÁडौमा कायªरत डोल 
राज पाÁडेको कागज:- 
म २०६४ साल दिेख नेपाल ÿहरीको ÿहरी जवान पदमा भई हाल सवारी महाशाखा न³साल काठमाÁडौमा 
सहायक हवलदार पदमा रही कामकाज गद ̈ आईरहकेो छु । Âयस ै øममा आज भÆदा कåरब ४ बषª अगाडी 
मलाई सवारी माहाशाखा न³साल काठमाÁडौको आदशे अनसुार गहृ मÆýालय अÆतगªत सवारी माहाशाखामा 
सवारी चालकको Łपमा कामकाज गन¥ भनी खटाई पठाईएकोमा म गहृ मÆýालयमा रहकेो सवारी महाशाखामा 
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गई गाडी चलाउन े काम गन¥ øममा सवारी माहाशाखाको मौिखक आदशेबाट मैले तÂकालीन गहृमÆýी राम 
बहादरु थापाका सरु±ा सÐलाहकार डा.ईÆþिजत राईको गाडी चलाउन ुभनी खटाई पठाईकोमा सो िदन दखेी 
िनज ईÆþिजत राईले चढ्न ेगरेको Ford कÌपनीको Eco sport लेिखएको सतेो नÌंबर Èलेट भएको सरकारी 
गाडी चलाउद ैआईरहकेो िथए । हाल मलाई उĉ गाडीको यिकन नÌबर Èलेट मलाई याद भएन । उĉ गाडी 
चलाउन े øममा ईÆþिजत राईले किहले काही सो गाडी आफै चलाई मलाई ितमी घर जाउ म आफै गाडी 
चलाउँछु भनी िनज आफैल ेगाडी चलाई िलई जान ेगरेको िथयो । उĉ गाडी िनजले के-कहाँ लान ेगदªथे सो 
सÌबÆधमा मलाई एिकन याद भएन । िनज किहले काही लिलतपरु िÖथत िहमालयन होटल तथा काठमाÁडौ 
िÖथत आगँन होटल सÌम जान े गरेको िथयो । हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादी सान ु भÁडारीलाई गहृ 
मÆýालयमा ईÆþिजत राईसँग कुरानानी गरी रहकेो अवÖथामा समते दखेेको हो । सोही कारणबाट िनज सान ु
भÁडारी उ¸च पदका Êयĉì होलान भनी मलेै िनजलाई नमÖकार समते गरी बोलचाल गन¥ øममा िनजलाई मलै े
िचनकेो िथए । ईÆþिजत राईको गाडी चालक म भएकोले िनजसँग िहमालयन होटलमा जाँदा म गाडी पािकª ङ 
गरी पाकêङमा न ैगाडी कुरी बÖन ेगरेकोले िनजलाई उĉ होटलमा को-कÖतो माÆछे भेट आउथे िनजलाई के-
कुन सामान िगÉट ÖवŁप Ðयाउथे भÆन ेसÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । कåरव ३ बषª जती ईÆþिजत राईको 
गाडी मलेै चलाए पछी मलाई िमित २०७८।०५।१६ गतेको पý आदशे अनसुार नेपाल हज सिमतीको 
सिचवालयमा खटाई पठाईएकोमा उĉ कायाªलयमा गएको िथए । उĉ Öथानमा जादा मलाई हज सिमतको 
अÅय± शमशरे िमयाँले तपाईले आज बाट बा.१ ञ.१५८१ नÌबरको पहलेो Èलेट भएको गाडी चलाउन ुभनी 
चाबी सिहत मलाई िजÌमबेारी िदन ुभएको िथयो । Âयसको केही िदन पछी शमशरे िमयाँले उĉ गाडीको नÌबर 
Èलेट पåरवतªन गरी ईÌबोस नÌबर राखी Ðयाउन ुभनी हज सिमतीले पý समते मलाई िदई पठाएकोमा म िबधतु 
ÿािधकरको कायाªलय रÂनपाकª मा गई उĉ पý सो कायाªलयमा बझुाउदा मलाई िबधतु ÿािधकरणबाट पनु 
यातायात ÊयवÖथा कायाªलय नयाबानĵेलाई जान ुभनी पý समते िदई पठाएको मा म उĉ Öथानमा गई सो पý 
यातायात कायाªलयमा बुझाएकोमा उĉ गाडीको ईÌबोस नÌबर BAB1405 गाडीमा हाली िदए पछी पिहले 
ÿयोग भएको बा.१ ञ.१५८१ पहलेो Èलेट गाडीको पछाडी िसट मनुी रा´न उĉ िसट मनुी अकō बा.१ 
झ.१५८१ नÌबरको सतेो Èलेट पनी सोही Öथानमा रहकेो दखेेको िथए । मÆýालयको गाडी भएकोले फरक-फरक 
नÌबर सोही गाडीमा ÿयोग गन¥ समते गरेको रहछे भÆन ेकुरा सोचकेो िथए । गाडीको एÌबोस नÌबर Èलट जडान 
भए पछी सो Öथानबाट म िसहंदरबार िभý रहकेो हजको कायाªलयमा आई शमशेर िमयाँ ले ÿयोग गन¥ मोबाईल 
९८५७०२५६९९ समतेमा फोन गरी जानकारी समते गराएको िथए । उĉ ईÌबोस नÌबर जडान भएको गाडीमा 
मलै े शमशेर िमयाँलाई िनज बÖन े गरेको डेरा कोठा बसÆुधाराबाट चढाई िसहंदरबार िभý रहकेो हज को 
अिफसमा Ðयाउने लैजान ेकाम गरेको िथए । उĉ गाडीको नÌबर Èलेट मैले चलाउन ुभÆदा पिहल ेसतेो नÌबर 
Èलेट रहकेो भÆन ेकुरा सनुी थाहा पाएको िथए के कसरी पहलेो नÌबर Èलेट बनाए सो सÌबÆधमा मलाई थाहा 
छैन । Âयस ै øममा गहृ मÆýालयमा नया गहृ मÆýी रिव लािमछान े आउन ु भएकोले िनजको आदशे अनसुार 
सÌपणुª ÿहरी कमªचारीहłलाई िफताª हòन भÆन े िनद¥शन ÿाĮ भएकोले तपाई िफताª हòन भनी मलाई सवारी 
माहाशाखा न³साल काठमाÁडौबाट जानकारी ÿाĮ भएकोले मलेै उĉ गाडी हज सिमतीको कायाªलयमा बुझाई 
म िफताª भएको िथए भÆन ेÊयहोराको डोल राज पाÁडेको कागज । 
 



100 

 

४६) Öयाङजा िजÐला सािवक पेलाकोट गा.िव.स. वडा नं. ७ हाल पåरवितªत ऐ. गÐयाङ न.पा. वडा नं. ७ 
Öथायी वतन भई गृह मÆýालय, तÂकाल Öथािनय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा ÿमुख र हाल 
िजÐला ÿशासन कायाªलय गुÐमीमा ÿमुख िजÐला अिधकारीको Łपमा कायªरत सागर मिण 
पाठकको कागज: 
म गहृ मÆýालयको Öथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखा िमित २०७८।०१।०५ दिेख िमित २०७८ 
फाÐगणुसÌम शाखा ÿमखुको Łपमा कायªरत रहकेो िथएँ । सो शाखा गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय 
महाशाखा अÆतगªत रहकेो शाखा हो, सो शाखामा कायªरत रहदँा मरेो िजÌमवेारी मÆýालयको सरु±ा तथा 
समÆवय महाशाखा ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ गराउने तथा आफू ÿमखु रहकेो शाखाको ÿमखु भई काम गन¥ 
हो । उĉ शाखामा हòन ेफायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जुन कमªचारील ेकाम गरेको कागजातहŁ 
हो उसैको िजÌमामा रहकेो हòÆछ । म गहृ मÆýालयको Öथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखामा िमित 
२०७८।०१।०५ दिेख कायªरत रहकेोले बालकृÕण पÆथीको संयोजकÂवमा िमित २०७६।०२।३० गते गठन 
भएको “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल, 
२०७६” गठन गनुª पन¥ आवÔयकता कसरी पनª गयो, के कÖता छलफल र बैठक समेतबाट उĉ कायªदल बÆयो, 
को कसको िशफाåरसमा सो कायªदलका सयंोजक र सदÖयहŁ छनौट भए भÆन ेबारेमा मलाई थाहा भएन । िमित 
२०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका 
उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल२०७६ ले पशेगरेको ÿितवेदन शाखामा कायªरत शाखा अिधकृत यÆतोष 
ÿधानले राखेका िथए । म गृह मÆýालयको Öथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखामा कायªरत रहदँा तÂकाल 
मÆýालयमा कायªरत सिचव टेक नारायण पाÁडे ºयलू े मसगँ बालकृÕण पÆथीको सयंोजकÂवको “भटुानी 
शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल, २०७६” 
कायाªÆवयनमा लैजान ुपö यो, सो को ÿकृया शŁु गनुªहोस भÆन ुभएको िथयो । सिचव ºयकूो उĉ आदशे भएपिछ 
मलै े शािÆत सरु±ा महाशाखामा तÂकाल कायªरत सह-सिचव फिणÆþमिण पोखरेल र अÆय शाखाका 
कमªचारीहŁसगँ सो बारेमा छलफल गरेको िथएँ , यÖतो छलफलमा सह-सिचव लगायत अÆय कमªचारीहŁबाट 
सो ÿितवेदनमा कायªदल गठन हòन ु अिघ UNHCR र RCU को संयĉु Verification Team ले भुटानी 
शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना ÊयिĉहŁ न ै Re-Verification गनुª पन¥ अबÖथाका रहकेो भÆन े
अनौपचाåरक गनुासो सिुनएको अवÖथा रहकेो, नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई ते®ो 
दशे लैजान े भÆन े हÐलाहŁ सिुनएको र कायªदलले सझुाव िदए बमोिजमको सिुबधा र ÿावधानहŁ भूटानी 
शरणाथêहŁको हकमा कायाªÆवयन गदाª नपेालमा रहकेा अÆय दशेका शरणाथêहŁको हकमा पिन गनुª पन¥ 
अवÖथा आउने र सो नीितगत र Êयबहाåरक Łपमा किठन हòन जान ेसमतेका अवÖथाहŁ भएकोले उĉ ÿितवेदन 
कायाªÆवयन गनª किठन हòन ेभÆन े िबिभÆन अनौपचाåरक छलफलहŁमा भएकोले मैल े Êयिĉगत Łपमा सिचव 
टेक नारायण पाÁडे ºय ूलाई ÿितवेदन कायाªÆवयन गनª अÈठ्यारो छ, यो काम अिहले गनुªहòÆन भनकेो िथएँ । 
Âयसपिछ हामीहŁले के कसरी पÆथी ÿितवेदन कायाªÆवयन रो³न सिकÆछ भÆन े सÐलाह हòदँा UNHCR र 
RCU को संयĉु Verification Team ले भुटानी शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना ÊयिĉहŁको 
सÌबÆधमा पनु: सं́ या एिकन गनªको लािग कायªदल बनाएमा पÆथी ÿितवेदन कायाªÆवयनमा िढलाई गनª र टानª 
सिकÆछ भÆन े िनÕकषª बमोिजम Re-verification को लािग अकō कायªदल बनाउन ु पछª भनी सिचवलाई 
मौिखक Łपमा भनी झापा िजÐलाका सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारीको नतेÂृवमा िजÐला ÿहरी कायाªलयको 
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ÿितिनिध, UNHCR को ÿितिनिध र RCO ( Refugee Coordination Officer) सदÖय रहनगेरी िमित 
२०७८।०६।१४ गते (सिचवÖतर) िनणªय गरी कायªदल बनाईएको िथयो । सिचव टेक नारायण पाÁडे ºयबूाट 
बालकृÕण पÆथीले िदएको ÿितवेदन कायाªÆवयनको लािग लगातार ÿेसर हòन थालेपिछ सो तÂकाल कायाªÆवयन 
हòनबाट टान¥ उĥÔेयले सो कायªदल बनाईएको िथयो । कायªदल गठन गदाª १५ िदनको Ìयाद िदई गठन गरेकोमा 
सो कायªदलले मरेो सŁवा हòदँा सÌम पिन कुन ै काम गरेको िथएन । पिछ िमित २०७९।०२।२७ गतेको 
मÆýीÖतåरय िनणªयबाट सो कायªदलको Ìयाद सोही बषªको भदौ मसाÆत सÌम थप गरी पिहले िदएको 
कायाªदशेमा “ बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन अÅययन गरी छुट शरणाथêहŁको सÌबÆधमा राय सझुाव िदन”े भÆन े
कायाªदशे थप गåरएको बारेमा मÆýालयम ै कायªरत सािथहŁबाट यस सÌबिÆध िबषयमा चचाª हòन थालेपिछ 
साथीहŁबाट थाहा पाएँ । यस ै वीचमा २०७८ सालको फाÐगणु मिहनामा मरेो अÿÂयािसत Łपमा सŁवा 
भैसकेपिछ मलै ेरवाना निलंद ै१ िदन टेक नारायण पाÁडेल ेUNHCR का ÿितिनिधहŁ Caroline Spannuth 
Verma र UNHCR का नपेाल ÿितिनिध िदपा िदि±तलाई गहृ मÆýालयमा बोलाई बैठक बÖदा सो बैठकमा 
म, सह-सिचव फिणÆþमिण पोखरेल समते िथयŏ । सो बैठकमा टेक नारायण पाÁडेल ेUNHCR र RCU को 
सयंĉु Verification Team ले भटुानी शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना बाहकेका १०१७ जना 
मािनसहŁ मÅये केही शरणाथêका Łपमा रहकेोले यस सÌबÆधमा समते कायª गनª कसरी सिकÆछ भÆन ेिबषयमा 
छलफल गराउन ु भएको िथयो । सो छलफलमा UNHCR का ÿितिनिधहŁले ४२९ जना बाहके अÆय 
मािनसहŁलाई पåरचयपý िदन र भुटानी शरणाथê भनी ÿमािणकरण गनª कुन ैपिन हालतमा सिकंदनै भनकेा हòन । 
सो बेला म र फिणÆþमिण पोखरेलले मलै ेपिन ४२९ जनािभý ैशंकाÖपद ÊयिĉहŁ रहकेो भÆन ेहÐला भएको 
अबÖथामा सो बाहके अÆय थप मािनसहŁलाई भुटानी शरणाथê भनी पिहचान र ÿमािणकरण गनª नसिकन ेराय 
िदएका िथयŏ । यसै गरी शरणाथêहŁको िबषयमा छलफल र ÿसगँ उठेका बखत मलैे पटक पटक गहृ सिचव 
ºयलूाई पिन भटूानी शरणाथêहŁको िबषय जिटल रहकेो र यो िबषयको िनŁपण अÆय दशेका नपेालमा रहकेा 
शरणाथêहŁको समÖयासगँ समते जोडेर अÅययन गरी उपयĉु िनणªय िलनु पन¥ खालको रहकेो, भुटानी 
शरणाथêहŁको नाममा िबिभÆन मािनसहŁले न³कली मािनसहŁलाई िवदशे लैजान ेसमते गरी नाजायज फाईदा 
िलन खोजकेो कुरा गरेकै हो । यसरी मरेो र शाखामा कायªरत सÌबिÆधत सबै को राय िबपåरत टेक नारायण पाÁडे 
ºय ू ले न ै िबशषे चासो िदई बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन कायाªÆवयनको अúसरता िलन ु भएको हो । मरेो 
अÿÂयािसत सŁवा मलेै भुटानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा सिचवºयसूगँ भएको फरक मतकै कारण भएको भÆन े
ठानकेो िथएँ । बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन २ वटा फरक फरक Êयहोरा र ÿकृितका रहकेो बारेमा मैले यो 
ÿितवेदन ÿहरीमा पठाई सकेपिछ २०८० बैशाखको अिÆतममा थाहा पाएको हò ँ । सो ÿितवेदन िमित 
२०७८।०८।१२ मा मÆýीपåरषदमा पशे भई गहृ मÆýालयमा िफताª आएपिछ किहल ेकसरी फेåरयो वा न³कली 
ÿितवेदन किह,ल े कसरी, कसल े तयार गö यो र रा´यो भÆन े एिकन साथ भÆन सि³दन, तर सो ÿितवेदनका 
सÌबÆधमा टेक नारायण पाÁडेको अÖवाभािवक चासो रहकेो, मÆýीपåरषदमा पेश भई िनणªय समते भई िफताª 
आएको ÿितवेदन बारÌबार शाखाबाट माग गरी लामो समयसÌम रा´न ेसमते गरेका कारण िनजकै िनद¥शन वा 
सलंµनता समतेबाट ÿितवेदन फेरबदल भएको तथा न³कली ÿितवेदन मÆýालयको Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे 
समÆवय शाखामा राखेको हòन स³छ । भुटानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा UNHCR र RCU को सयंĉु 
Verification Team ले पिहचान गरेका ४२९ समते अÆय थप नाम समावेश गराउने समतेका िबषयमा मरेो 
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शŁुदिेख न ैिबप±मा मत रहकेो िथयो । मलेै बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन फेरबदल गन¥ समतेको कायªमा मरेो 
कुन ैसलंµनता छैन भनी सागर मणी पाठकको कागज । 

४७) िजÐला भĉपुर, मÅयपुर िठमी न.पा.वडा नं.३ Öथायी वतन भई गृह मÆýालय, तÂकाल शािÆत सुर±ा 
महाशाखाको महाशाखा ÿमुख र हाल सोही मÆýालयको कसरूजÆय सÌपि° ÊयबÖथापन िबभागमा 
कायªरत सह-सिचव फिणÆþमिण पोखरेलको कागज:- 
म गहृ मÆýालयको शािÆत सरु±ा महाशाखामा िमित २०७८।०४।११ दिेख िमित २०७९ सालको माघ 
मिहनासÌम महाशाखा ÿमखुको Łपमा कायªरत रहकेो िथएँ । सो पĲात सोही मÆýालयको कसरूजÆय सÌपि° 
ÊयबÖथापन िबभागमा कायªरत रहकेो छु, गहृ मÆýालयको शािÆत सरु±ा महाशाखामा रहदँा मरेो िजÌमवेारी 
महाशाखा अÆतगªतका शािÆत सरु±ा र अपराध िनयÆýण शाखा, अÅयागमन र सीमा ÿशासन शाखा र Öथािनय 
ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखाको सपुåरव±ेण गन¥ रहकेो िथयो । म गहृ मÆýालयको शािÆत सरु±ा 
महाशाखामा िमित २०७८।०४।११ दिेख कायªरत रहकेोले बालकृÕण पÆथीको संयोजकÂवमा िमित 
२०७६।०२।३० गते गठन भएको “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका उपायहŁ 
पिहÐयाउन गिठत कायªदल२०७६” गठन गनुª पन¥ आवÔयकता कसरी पनª गयो, के-कÖता छलफल र बैठक 
समतेबाट उĉ कायªदल बÆयो, को-कसको िशफाåरसमा सो कायªदलका सयंोजक र सदÖयहŁ छनौट भए भÆने 
बारेमा मलाई थाहा भएन, Öथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखामा हòन े कुन ै पिन ÿितवेदन, फायल र 
िचĜीपý समतेका कागजातहŁ शाखा ÿमखुको सपुåरव±ेणमा िनजले िजÌमा िदएको अिधकृतले रा´न ेगदªछन । 
िमित २०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन 
समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल२०७६ ले पशेगरेको ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत 
फायलहŁ पिन Öथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखाकै िजÌमामा रहकेा हòन, किहल-ेकिहले, को-कुन 
अिधकृतले राखकेा िथए भÆन ेमलाई यिकन छैन ।म गहृ मÆýालयको शािÆत सरु±ा महाशाखामा सŁवा भइ 
आएपिछ तÂकाल मÆýालयमा कायªरत सिचव टेक नारायण पाÁडे ºयलू े मसगँ बालकृÕण पÆथीको 
सयंोजकÂवको “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत 
कायªदल२०७६” कायाªÆवयनमा लैजान ुपö यो, सो को ÿकृया शŁु गनुªहोस भÆन ुभएको िथयो । सिचव ºयकूो 
उĉ आदशे भएपिछ मलै ेÖथािनय ÿशासन र ÿदशे समÆवय शाखामा तÂकाल कायªरत उप-सिचव सागरमणी 
पाठक र अÆय शाखाका कमªचारीहŁसगँ सो बारेमा बु»न ेकायª गदाª उप-सिचव लगायत अÆय कमªचारीहŁबाट 
सो ÿितवेदनमा कायªदल गठन हòन ु अिघ UNHCR र RCU को संयĉु Verification Team ले भुटानी 
शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना ÊयिĉहŁ न ै Re-Verification गनुª पन¥ अवÖथाका रहकेो भÆन े
अनौपचाåरक गनुासो सिुनएको अवÖथा रहकेो, नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई ते®ो 
दशे लैजान े भÆन े हÐलाहŁ सिुनएको र कायªदलले सझुाव िदए बमोिजमको सिुबधा र ÿावधानहŁ भूटानी 
शरणाथêहŁको हकमा कायाªÆवयन गदाª नपेालमा रहकेा अÆय दशेका शरणाथêहŁको हकमा पिन गनुª पन¥ 
अवÖथा आउने र सो िनतीगत र Êयवहारीक Łपमा किठन हòन जान ेसमतेका अवÖथाहŁ भएकोले उĉ ÿितवेदन 
कायाªÆवयन गनª किठन हòन ेभÆन े िबिभÆन अनौपचाåरक छलफलहŁमा भएकोले मैल े Êयिĉगत Łपमा सिचव 
टेक नारायण पाÁडे ºय ूलाई ÿितवेदन कायाªÆवयन गनª अÈठ्यारो छ, यो काम अिहले गनुªहòÆन भनकेो िथएँ । 
Âयसपिछ हामीहŁले के-कसरी पÆथी ÿितवेदन कायाªÆवयन रो³न सिकÆछ भÆन े सÐलाह हòदँा UNHCR र 
RCU को संयĉु Verification Team ले भुटानी शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना ÊयिĉहŁको 
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सÌबवÆधमा Re-Verification को लागी कायªदल बनाएमा पÆथी ÿितवेदन कायाªÆवयनमा िढलाई गनª र टानª 
सिकÆछ भÆन े िनÕकषª बमोिजम Re-verification को लागी अकō कायªदल बनाउन ु पछª भनी सिचवलाई 
मौिखक Łपमा भनी झापा िजÐलाका सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारीको नतेÂृवमा िजÐला ÿहरी कायाªलयको 
ÿितिनिध, UNHCR को ÿितिनिध र RCO (Refugee Co-ordination Officer) सदÖय रहनगेरी िमित 
२०७८।०६।१४ गते (सिचवÖतर) िनणªय गरी कायªदल बनाईएको िथयो । सिचव टेक नारायण पाÁडे ºयबूाट 
बालकृÕण पÆथीले िदएको ÿितवेदन कायाªÆवयनको लागी लगातार ÿेसर हòन थालेपिछ सो तÂकाल कायाªÆवयन 
हòनबाट टान¥ उĥÔेयले सो कायªदल बनाईएको िथयो र मलैे झापा िजÐलाका सहायक िस.िड.ओ.चोमेÆþ 
Æयौपानलेाई Êयिĉगत Łपमा फोन गरेर र पिछ िनजैलाई भेटेरै सिचव टेक नारायण पाÁडे ºयबूाट बालकृÕण 
पÆथीको ÿितवेदन कायाªÆवयनको लागी भएको ÿेसर टानªको माý कायªदल बनकेोले तÂकाल यस सÌबÆधी काम 
नगरी िढलाई गरी िदन ु भनरे भनकेो िथएँ । कायªदल गठन गदाª १५ िदनको Ìयाद िदई गठन गरेकोमा सो 
कायªदलले २०७९ जेठ मिहना सÌम पिन कुनै काम गरेन । पिछ िमित २०७९।०२।२७ गतेको मÆýीÖतåरय 
िनणªयबाट सो कायªदलको Ìयाद सोही बषªको भदौ मसाÆत सÌम थप गरी पिहल ेिदएको कायाªदशेमा “बालकृÕण 
पÆथीको ÿितवेदन अÅययन गरी छुट शरणाथêहŁको सÌबÆधमा राय सझुाव िदन”े भÆन ेकायाªदशे थप गåरएको 
िथयो । सो थप कायाªदशे टेक नारायण पाÁडेबाटै भएको हो । यस पिछ सिचव ºयलू े चोमÆेþ Æयौपानलेाई 
बारÌबार ÿितवेदनको लािग ताकेता गनुª भयो भने मलाई सो ÿितवेदन िछटो माग गनªका लागी दवाव िदन 
थालेकोले मलेै बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन र नयाँ बनकेो कायªदलको ÿितवेदन समते भुटानी शरणाथêहŁ को 
सÌबÆधमा पिहले भईसकेको बाहके थप काम गनª सि³दन, बŁ हजुरलाई मरेो कारण सहज अनभुव भएको छैन 
भन ेम अÆय महाशाखामा रहरे काम गछुª समते भनकेो िथएँ । यसै वीचमा २०७८ सालको फाÐगणु मिहनामा 
टेक नारायण पाÁडेले UNHCR का ÿितिनिधहŁ Caroline Spannuth Verma र UNHCR का नपेाल 
ÿितिनिध िदपा िदि±तलाई गहृ मÆýालयमा बोलाई बैठक बसी UNHCR र RCU को सयंĉु Verification 
Team ले भटुानी शरणाथê भनी पिहचान गरेका ४२९ जना बाहकेका १०१७ जना मािनसहŁ मÅये केही 
शरणाथêका Łपमा रहकेोले यस सÌबÆधमा समते कायª गनª कसरी सिकÆछ भÆन े सÌबÆधमा छलफल गराउन ु
भएको िथयो । सो छलफलमा UNHCR का ÿितिनिधहŁले ४२९ जना बाहके अÆय मािनसहŁलाई पåरचयपý 
िदन र भटुानी शरणाथê भनी ÿमािणकरण गनª कुन ैपिन हालतमा सिकंदनै भनकेा हòन । सो बेला मैल ेपिन ४२९ 
जनािभý ैशकंाÖपद ÊयिĉहŁ रहकेो भÆन ेहÐला भएको अबÖथामा सो बाहके अÆय थप मािनसहŁलाई भटुानी 
शरणाथê भनी पिहचान र ÿमािणकरण गनª नसिकन ेराय िदएको हò ँ। यसै गरी शरणाथêहŁको िबषयमा छलफल 
र ÿसगँ उठेका बखत मैले गहृ मÆýी ºयहूŁलाई पिन भटूानी शरणाथêहŁको िबषय जिटल रहकेो र यो िबषयको 
िनŁपण अÆय दशेका नपेालमा रहकेा शरणाथêहŁको समÖयासगँ समते जोडेर अÅययन गरी उपयĉु िनणªय िलन ु
पन¥ खालको रहकेो, भटुानी शरणाथêहŁको नाममा िबिभÆन मािनसहŁले न³कली मािनसहŁलाई िवदशे लैजाने 
समते गरी नाजायज फाईदा िलन खोजकेो कुरा गरेकै हो । यसरी मरेो र शाखामा कायªरत सÌबिÆधत सबै को राय 
िबपåरत टेक नारायण पाÁडे ºय ूले नै िबशेष चासो िदई बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन कायाªÆवयनको अúसरता 
िलन ुभएको हो । बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन २ वटा फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका रहकेो बारेमा मैले यो 
ÿितवेदन ÿहरीमा पठाई सकेपिछ २०८० बैशाखको अिÆतममा थाहा पाएको हò ँ । सो ÿितवेदन िमित 
२०७८।०८।१२ मा मÆýीपåरषदमा पशे भई गहृ मÆýालयमा िफताª आएपिछ किहल ेकसरी फेåरयो वा न³कली 
ÿितवेदन किहले, कसरी, कसले तयार गö यो र रा´यो भÆन े यिकन साथ भÆन सि³दन, तर सो ÿितवेदनका 
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सÌबÆधमा टेक नारायण पाÁडेको अÖवाभािवक चासो रहकेो, मÆýीपåरषदमा पेश भई िनणªय समते भई िफताª 
आएको ÿितवेदन बारÌबार शाखाबाट माग गरी लामो समयसÌम रा´न ेसमते गरेका कारण िनजकै िनद¥शन वा 
सलंµनता समतेबाट ÿितवेदन फेरबदल भएको तथा न³कली ÿितवेदन मÆýालयको Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे 
समÆवय शाखामा राखेको हòन स³छ । भुटानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा UNHCR र RCU को सयंĉु 
Verification Team ले पिहचान गरेका ४२९ समते अÆय थप नाम समावेश गराउने समतेका िबषयमा मरेो 
शŁुदिेख न ैिबप±मा मत रहकेो िथयो । मलेै बालकृÕण पÆथीको ÿितवेदन फेरबदल गन¥ समतेको कायªमा मरेो 
कुन ैसलंµनता छैन भनी फिणÆþमणी पोखरेलको कागज । 

४८) यम बहादुर पåरयारको कागज : 
म िबगत केही बषª दखेी साना गाडीहł चलाउद ैआईरहकेो िथए यस ैøममा िमित २०७९।०११।१५ गते नपेाल 
सह-सिमतको सिंचवालयको िनणाªयानसुार मािसक २७,६१२।- मा साना गाडी चलाउन ेभनी सहमती भएको 
िथयो । उĉ सहमतीको ÿितिलपी पाना १ यस ै िनबेदन साथ पेश गरेको छु । सोही øममा मलै े िमित 
२०७९।११।१६ गते दखेी नेपाल हज सिमतका अÅय± शमशरे िमयाँ चढन े BAB 1405 नÌबरको ईÌबोस 
नÌबर Èलेट भएको भएको गाडी चलाउन ेगरेको िथए । उĉ गाडी शमशरे िमयाँको आदशेबाट उपÂयका भर 
चलाई िलई जान ेगरेको िथए । उĉ गाडीमा ÿाय:जसो शमशरे िमयाँ न ैचढ्न ुहòÆछ । सो गाडीमा BAB1405 
नÌबर Èलेट बाहके अÆय नÌबर Èलेट ÿयोग गरी मलेै सो गाडी चलाएको छैन । गाडी सरसफाई गन¥ øममा उĉ 
गाडीको िसट मनुी बा.१ झ.१५८१ नÌबरको सरकारी Èलेट भएको नÌबर र बा.१.ञ. भएको पह¤लो रंगको नÌबर 
Èलेट समते दखेेको िथए । सो गाडी मÆýालयको भएकोले फरक फरक नÌबर Èलेट राखेको होला भÆन ेसोचकेो 
िथए । सो बाहके मलाई केही थाहा छैन । Âयस ैøममा िमित २०८०।०१। २६ गते नेपाल हज सिमतको काम 
िबषेशले पवुª तफª  सĮरी,सनुसरी,मोरङ लगाएको िजÐलामा हजª सिमतको अÆय कमªचारीहłलाई िलई गएकोमा 
िमित २०८०।१।२८ गते मैल े चलाई िलई गएको BAB1405 नÌबरको गाडी िजÐला ÿहरी पåरसर 
काठमाÁडौमा बझुाउन ु भनी गहृ मÆýालय अÆतगªत सवारी तथा समारोह ÊयवÖथापन शाखाबाट मलाई 
जानकारी ÿाĮ हòन आएकोल ेउĉ गाडी िमित २०८०।१।२९ गते िनबेदन साथ दािखला गरेको हो । उĉ गाडी 
िभý सरकारी नÌबर Èलेट बा.१ झ.१५८१ भएको सतेो Èलेट थान १, बा.१ ञ.१५८१ भएको पहलेो रंगको 
नÌबर Èलेट थान १ समते सोही गाडीको िसट मनुी सरु±ीत रहकेो छ भÆन े Êयहोराको यम बहादरु पåरयारल े
अनसुÆधानको øममा गरी िदएको घटना िबवरण कागज ।  

४९) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा िसहंदरवारको नायव सुÊबा पदमा कायªरत 
रिह हाल कारागार कायाªलय िडÐलीबजारमा नायव सÓुबा पदमा कायªरत सोम ÿसाद पोखरेलको 
कागज:- 
म २०७६ सालको फागुन मिहना दखेी िमित २०७७।१०।१० गते सÌम गहृ मÆýालयको, Öथानीय ÿशासन तथा 
ÿदशे समÆवय शाखामा नायव सÊुबा पदमा कायªरत रहकेो िथए । गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय 
महाशाखा अÆतरगत शाखामा कायªरत रहदँा मेरो िजÌमवेारी मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय शाखा ÿमखु, 
शाखा अिधकृतहŁ बाट ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ तथा आफूलाई िजÌमा िदएको कामको कायाªÆयन गन¥ हो । 
उĉ शाखामा हòन ेफायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जनु कमªचारीले काम गरेको कागजातहŁ हो 
उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ काम सÌपÆन भए पĲात फाईिलङ गåरÆछ, उĉ कागजातहŁ सÌपणुª शाखाका 
कमªचारीहŁको िजÌमामा रहन े गदªछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê 
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समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल, २०७६” ले पशे गरेको 
ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ तÂकाल सोही शाखामा रहकेो सÌबÆधमा मलाई 
केही थाहा छैन । म तÂकाल कायªरत शाखाको चलानी न.ं८४० िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन 
आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ 
ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये कुन अिधकारीक 
ÿितवेदन हो सो म छुट्याउन सि³दन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदन फरक फरक Êयहोरा 
र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा फरक फरक तयार गरे गराएको िबषयमा 
मलाई कुन ैजानकारी छैन, भÆन ेÊयहोराको सोम ÿसाद पोखरेलको कागज । 

५०) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा िसहंदरवारको नायव सुÊबा पदमा कायªरत 
रिह हाल कारागार कायाªलय न´खुमा नायव सुÓबा पदमा कायªरत धन कृÕण पाÁडेको कागज:- 
म २०७७ सालको फागुन मिहना दखेी िमित २०७८।०६।१० गते सÌम गहृ मÆýालयको, Öथानीय ÿशासन तथा 
ÿदशे समÆवय शाखामा नायव सÊुबा पदमा कायªरत रहकेो िथए । गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय 
महाशाखा अÆतरगत Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे समÆय शाखामा कायªरत रहदँा मेरो िजÌमवेारी मÆýालयको 
सरु±ा तथा समÆवय शाखा ÿमखु, शाखा अिधकृतहŁ बाट ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ तथा आफू लाई िजÌमा 
िदएको कामको कायाªÆयन गन¥ हो । उĉ शाखामा हòने फायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जनु 
कमªचारीले काम गरेको कागजातहŁ हो उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ 
मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन 
गिठत कायªदल, २०७६” ले पशे गरेको ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ तÂकाल 
सोही शाखामा रहकेो सÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । म तÂकाल कायªरत शाखाको चलानी न.ं८४० िमित 
२०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी न.ं८४३ 
िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे 
गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये कुन अिधकारीक ÿितवेदन हो सो म छुट्याउन सि³दन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलल े
पशे गरेको ÿितवेदन फरक फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा 
फरक फरक तयार गरे गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको धन कृÕण पाÁडेको कागज । 

५१) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा िसहंदरवारको शाखा अिधकृत पदमा 
कायªरत रिह हाल जुगल गा.पा.िसÆधुपाÐचोकको ÿमुख ÿशासिकय अिधकृत पदमा कायªरत नबªदा 
िघिमरेको कागज:- 
म २०७६ सालको असार मिहना दखेी िमित २०७९ भदौ मिहना सÌम गहृ मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा 
ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेì िथएँ । िमित २०७९ भदौ दखेी गहृ मÆýालयको 
शािÆत ÿवĦªन शाखामा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेì िथए । गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय 
महाशाखा अÆतरगत शाखामा कायªरत रहदँा मरेो िजÌमवेारी मÆýालयको Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे सभा 
शाखा ÿमखुबाट ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ गराउन े तथा आफूलाई िजÌमा िदएको कामको कायªÆयन गन¥ 
गराउन े हो । उĉ शाखामा हòन े फायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो जुन कमªचारीले काम गरेको 
कागजातहŁ हो उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ काम सÌपÆन भए पĲात फाईिलङ गåरÆछ, तÂपĲात कागजातहŁ 
सÌपणुª शाखाका कमªचारीहŁको िजÌमामा रहन े गदªछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ मÆýालयĬारा गिठत 
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“भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल, २०७६” 
ले पशे गरेको ÿितवेदन लगायत सो सँग सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ तÂकाल सोही शाखामा रहकेो िथयो 
उĉ ÿितवेदन िजÌमा तोिकएर रा´न लगाएको सÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । म तÂकाल कायªरत शाखाको 
चलानी न.ं८४० िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही 
शाखाको चलानी न.ं८४३ िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई 
आएको कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये कुन अिधकारीक ÿितवेदन हो सो म छुट्याउन सि³दन । 
बालकृÕण पÆथीको कायªदलल ेपशे गरेको ÿितवेदन फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, 
सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा फरक-फरक तयार गरे गराएको िबषयमा मलाई कुन ै जानकारी छैन भÆने 
Êयहोराको नबªदा िघिमरेको कागज ।  

५२) गृह मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा ÿदेश समÆवय शाखा िसहंदरवारको शाखा अिधकृत पदमा 
कायªरत रिह हाल अÅयागमन कायाªलय िýभुवन अÆतरािÕůय िवमानÖथलमा अÅयागमन अिधकृत 
पदमा कायªरत शारदा चािलसेको कागज: 
म २०७९ सालको भदौ मिहना दखेी िमित २०७९।१०।०४ गते सÌम गहृ मÆýालय, Öथानीय ÿशासन तथा 
ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेो िथएँ । सो शाखा गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा 
समÆवय महाशाखा अÆतगªत रहकेो शाखा हो । सो शाखामा कायªरत रहदँा मेरो िजÌमवेारी मÆýालयको Öथानीय 
ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा ÿमखुबाट ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ गराउन े तथा आफुलाई िजÌमा 
िदएको कामको कायाªÆवयन गन¥ गराउन ेहो । उĉ शाखामा हòने फायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया जो 
जनु कमªचारीले काम गरेको कागजातहŁ हो उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ 
मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन 
गिठत कायªदल २०७६” ले पशे गरेको ÿितवेदन लगायत सो सँग सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁको- कÖको 
िजÌमामा रहकेो िथयो सो सÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । गहृ मÆýालय Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे 
समÆवय शाखा, शरणाथê मािमला समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाईको चलानी चलानी न.ं८४० िमित 
२०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी न.ं८४३ 
िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे 
गरेको ÿितवेदनहŁ कुन आिधकारी ÿितवेदन हो सो सÌबÆधमा मलाई थाहा छैन । बालकृÕण पÆथीको 
कायªदलले पशे गरेको ÿितवेदन फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल 
गरेको वा फरक-फरक तयार गरे/गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको शारदा चािलसकेो 
कागज ।  

५३) राज कुमार शाहीको कागज : 
म २०७७ सालको पसु मिहना दखेी िमित २०७८ सालको असार मसाÆत सÌम गहृ मÆýालयको, Öथानीय 
ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखामा कÌयटुर अपटेटर पदमा कायªरत रहकेो िथए । गहृ मÆýालयको सरु±ा तथा 
समÆवय महाशाखा अÆतगªत Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे समÆय शाखामा कायªरत रहदँा मेरो िजÌमवेारी 
मÆýालयको सरु±ा तथा समÆवय शाखा ÿमखु, शाखा अिधकृतहŁ बाट ÿाĮ िनद¥शनको पालना गन¥ तथा आफू 
लाई िजÌमा िदएको कामको कायाªÆयन गन¥ हो । उĉ शाखामा हòन ेफायल, ÿितवेदन, िचĜीपýहŁ सामाÆयतया 
जो जुन कमªचारीले काम गरेको कागजातहŁ हो उसकैो िजÌमामा रहकेो हòÆछ । िमित २०७६।०२।३० गते गहृ 
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मÆýालयĬारा गिठत “भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन 
गिठत कायªदल, २०७६” ले पशे गरेको ÿितवेदन लगायत सो सगँ सÌबिÆधत फायलहŁ कागजातहŁ तÂकाल 
सोही शाखामा रहकेो सÌबÆधमा मलाई केही थाहा छैन । म तÂकाल कायªरत शाखाको चलानी न.ं८४० िमित 
२०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको ÿितवेदन र गहृ मÆýालयको सोही शाखाको चलानी नं.८४३ 
िमित २०८०/०१/२६ गतेको पýसाथ ÿाĮ हòन आएको मÆýीपåरषदबाट िफताª भई आएको कायªदलले पशे 
गरेको ÿितवेदनहŁ मÅये कुन अिधकारीक ÿितवेदन हो सो म छुट्याउन सि³दन । बालकृÕण पÆथीको कायªदलल े
पशे गरेको ÿितवेदन फरक-फरक Êयहोरा र ÿकृितका २ वटा रहकेो र राखेको, सो ÿितवेदन फेरबदल गरेको वा 
फरक-फरक तयार गरे/गराएको िबषयमा मलाई कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको राज कुमार शाहीको कागज।  

५४) मोहोनद° अिधकारीको कागज : 
म गहृ मÆýालयको Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा अिधकृत पदमा िमित २०७६ साल 
फागुन मिहना दिेख िमित २०७८ काि°क मिहना सÌम कायªरत रही हाल म ÿधानमÆýी तथा मÆýीपåरषदको 
कायाªलय िसहंदरवारमा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेो छु । म गहृ मÆýालयमा कायªरत रहदँा मलाई 
शाखाको िजÌमवेारी अÆतगªत रहकेा सबै कामको िजÌमवेारी Âयहा ँ उपिÖथत सबै शाखा अिधकृतलाई पनª 
जाÆÃयो । शाखामा कायªरत रहकेो समयमा अÆतराªिÕůय सÌबÆध, Security Clearance, राजदतुहŁको 
मािथÐलो ÿशासकहŁसगँ भेट, शरणाथê ÓयवÖथापन सÌबÆधी कायªहŁमा समÆवय गन¥ गåरÆÃयो । म बसकेो 
शाखामा कुन ैपिन फायल, ÿितवेदन िचĜीपýहŁ Âयहाँ कायªरत ना.स.ुकÌÈयटुर अपरेटर र शाखा अिधकृतको 
िजÌमामा रहÆÃयो । २०७६ सालमा पशे भएको भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका 
उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन को-कसलाई िदइयो, कहाँ रािखयो मलाई कुन ैजानकारी भएन 
। म गहृ मÆýालयमा कायªरत रहदँा सो सÌबÆधी कुन ैिटÈपणी तथा ÿÔताव तयार गरी पशे गरेको मलाई याद छैन 
िकनकì मैलै शरणाथê मािमला भÆदा शाखाका अÆय कायªहł जÖत:ैअÆतरािÕůय मािमला सÌबÆधी कायªमा 
समÆवय गन¥, कुटनीितक भेटघाटहłमा समÆवय गन¥ लगायतका कायªमा बढी िजÌमवेारी िदइएको िथयो । म 
उĉ शाखामा कायªरत रहदँा अंúजेी शभुकामना तथा भाषण तयार गन¥, बैदिेशक मािमला, Security 
Clearance, राजदतुहŁको मािथÐलो ÿशासकहŁसगँ भेट लगायतमा समÆवय गन¥ कायª गथ¥ । उĉ शरणाथê 
कायªदल सÌबÆधी कायªमा मलेै कुन ैपिन कायª गरेको िथइन । यस ैøममा िमित २०७८ सालको काि°क ितर 
मरेो अथª मÆýालयमा सŁवा भएको िथयो । Âयस पिछ के- के भयो सो सÌबÆधमा थाहा छैन । हाल पý-
पिýकामा समाचार ÿकािशत हòदँा गहृ मÆýालय अÆतगªत न³कली भटुानी शरणाथêको फाईल तयार पारी उ¸च 
पदÖथका कमªचारी समतेको योजनामा सगंिठत अपराध गरेको भÆन ेकुरा सनुी थाहा पाएँ । बालकृÕण पÆथीको 
सयंोजकÂवमा बनकेो कायªदलले िदएको ÿितवेदन तोडमोड गन¥ फरक पान¥ कायªमा मरेो कुन ैसलंµनता छैन र 
को-कसले गरे भÆन ेकुरामा पिन मरेो कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको मोहोद° अिधकारीको कागज ।  

५५) ÿितक राईको कागज : 
म गहृ मÆýालयको Öथानीय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखामा शाखा अिधकृत पदमा िमित २०७६।०५।१८ 
गते दिेख िमित २०७६।११।१४ गते सÌम कायªरत रही हाल म गहृ मÆýालय अÆतगªत िजÐला ÿशासन 
कायाªलाय झापामा शाखा अिधकृत पदमा कायªरत रहकेो छु । म गहृ मÆýालयमा कायªरत रहदँा मलाई शाखाको 
िजÌमवेारी अÆतगªत रहकेा सबै कामको िजÌमवेारी Âयहा उपिÖथत सबै शाखा अिधकृतलाई पनª जाÆÃयो । 
शाखामा कायªरत रहकेो समयमा वाकìटकì, űोन, याýा अनमुती, अÆतराªिÕůय सÌबÆध, सÌपि° शिुĦकरण, 
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Security Clearance, राजदतुहŁको मािथÐलो ÿशासकहŁको भेट, शरणाथê ÓयवÖथापन सÌबिÆध कायªहŁ 
गन¥ गåरÆÃयो । म बसेको शाखामा कुनै पिन फायल, ÿितवेदन िचĜी पýहŁ Âयहा ँ कायªरत ना.स.ुकÌÈयटुर 
अपरेटर र शाखा अिधकृतको िजÌमामा रहÆÃयो । २०७६ सालमा पशे भएको भटुानी शरणाथê समÖयाको 
Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन पिहलो चोटी यस शाखामा 
तÂकािलन शाखा ÿमखु उप-सिचव कृÕण ÿसाद शमाªल ेसो Öथानमा रहकेा कमªचारीहłलाई रा´नको लागी 
िदन े गनुª भएको िथयो तर मलाई हाल ÿĶ एिकन याद भएन को-कÖलाई रा´न िदए थाहा भएन । म गहृ 
मÆýालयमा कायªरत रहदँा मलाई शाखा ÿमखु कृÕण ÿसाद शमाªको आदशे बमोिजम मैले मÆýीपåरषदमा पशे 
गनª िटÈपणी उठाई शाखा ÿमखु कृÕण ÿसाद शमाª, सह-सिचव केदारनाथ शमाª, सिचव ÿेम कुमार राई र 
गहृमÆýी राम वहादरु थापाल ेसही गरी मÆýीपåरषदमा पशे भएको िथयो । उĉ कायªदलले िदएको ÿितवेदनबाट 
उठाईएका िवकÐपहŁलाई ÿÖताव गरी िनणªय गनªको लािग मÆýीपåरषदमा पठाईएको तर कायªदलको स³कल 
ÿितवेदन शाखामा न ैरहकेो िथयो । उĉ ÿितबेदन के-कÖतो िथयो भÆन ेसÌबÆधमा हाल मलाई याद भएन । यसै 
øममा िमित २०७६।११।१४ गते मरेो गहृ मÆýालय अÆतगªतको शाÆती सरु±ा तथा अपराध िनयÆýण शाखामा 
सŁवा भएको िथयो । Âयस पछी के-के भयो सो सÌबÆधमा थाहा छैन । हाल पý-पिýकामा समाचार ÿकािशत 
हòदँा गहृ मÆýालय अÆतगªत न³कली भुटानी शरणाथêको फाईल तयार पारी उ¸च पदÖथका कमªचारी समतेको 
योजनामा सगँठीत अपराध गरेको भÆन े कुरा सनुी थाहा पाए । बालकृÕण पÆथीको संयोजकÂवमा बनकेो 
कायªदलले िदएको ÿितवेदन तोडमोड गन¥ फरक पान¥ कायªमा मरेो कुनै संलµनता छैन र को-कÖले गरे भÆन ेकुरा 
पिन मरेो कुन ैजानकारी छैन भÆन ेÊयहोराको ÿितक राईको कागज । 

५६) ÿेम कुमार गौतमको कागज: 
म २०६४ साल दिेख सशÖ ý ÿहरी बलमा नया भनाª भई हाल म सहायक हवलदार पदमा रही काम काज गद ̈
आईरहकेोमा मलाई गहृ मÆýालयको िमित २०७७।०७।१६ गतेको पý आदशे अनसुार नपेाल हज सिमतीको 
सिचवालयमा खटाई पठाईएकोमा उĉ कायाªलय मा गएको िथए । उĉ Öथानमा जाँदा मलाई हज सिमतको 
अÅय± शमशरे िमयाँले तपाईले आजबाट बा.१ झ.१५८१ नÌबरको सरकारी गाडी चलाउन ुभनी चाबी सिहत 
मलाई िजÌमवेारी िदन ुभएको िथयो । उĉ गाडी शमशरे िमयाँले आफै चढन ुहòÆÃयो । किहले काही िनजको 
आदशेबाट हज सिमतीका सदÖय तथा िनजका पåरवारहł समते चढ्ने गरेका िथए । िनजले उĉ गाडी आफै 
पनी चलाउन ेगरेको िथए । िनजहłलाई मलै ेशमशरे िमयाँको आदशे अनसुार उपÂयकाभर चढाई िलई समते 
जान ेगरेको िथए । उĉ गाडीमा को-कुन पीिडत Êयĉì चढाए भÆन ेसÌबÆधमा मलाई थाहा छैन िनजहłलाई म 
िचिÆदन । यस ै øममा मलाई िमित २०७८ सालको जķे मिहनाको अिÆतमितर उĉ गाडी शमशरे िमयाँल े
तपाईले चलाउन ेगरेको उĉ गाडी लिलतपरु िजÐलामा रहकेो नब¥िजयन एÌबेसीको अगाडी रहकेो रातो ईĘाले 
बनकेो ठुलो घरको गेटबाट िभý तफª  रहकेो रेÖटुरेÆटमा लगी छाडी िदन ुभनेकोले मलै उĉ गाडी िनजले भनकेो 
Öथानमा लगी छाडी सो होटलका कमªचारी अमतृ नामल ेिचिनन ेमोबाईल नÌबर ९८४९१७५४९८ ÿयोग गन¥ 
Êयĉìलाई गाडीको चाबी बझुाई फकê आएको िथएँ । सो समयमा उĉ रेÖटुरेÆटको सचंालक तथा नाम मलाई 
एिकन थाहा िथएन हाल आएर बु»दा उĉ रेÖटुरेÆट अनसुÆधानको øममा पøाउ परेका ÿितवादी टंक गुŁङल े
सचंालन गरेको नाÌलो गाड¥न रेÖटुरेÆट रहकेो थाहा पाए । बीचमा अÅय± शमशेर िमयाँलाई सÌपकª  गरी 
कायाªलय आउन पछª पदन̈ भनी सोÅदा िनजले म यतै छु गाडी बािहर छ काम परे म बोलाउँला नý घर ितर 
बसीरा´नसु भनकेाले म घरमा न ै बसीरह¤ । Âयसको कåरव १ हĮा पछी शमशरे िमयाँको मोबाईल नÌबर 
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९८५७०२५६९९ बाट मरेो मोबाईल ९८४१०५२०२२ मा फोन गरी तपाईले गाडी छाडेको Öथानमा गई उĉ 
गाडी िलई आउन ुभनकेोले म उĉ Öथानमा गई गाडी चके गदाª उĉ गाडीको चके लाईट बलीरहकेो अवÖथा 
दखेेको िथए । उĉ गाडीको चाबी सोही गाडीमान ैरहकेोले सो गाडी चलाई Ðयाएको िथए । उĉ गाडी चलाउँदा 
मलै ेकिÆडसनमा छाडेको गाडी िबúेको जÖतो, गाडी ए³कासी ताÂन,े िपकअप पनी निदन ेभएको भएकाले सो 
कुरा शमशरे िमयंालाई जानकारी गराएकोमा िनजले तपाईले हज सिमतीको अिफसमा जानकारी गनुª भनकेोले 
मलै े अिफसमा जानकारी गराउँदा ममªतको लागी कुलĵेरमा रहकेो µयारेजमा लान ु भनकेोले मलै े सो गाडी 
कुलेĵरमा रहकेो िदप अटो ईिÆजिनयरीङ µयारेजमा लगी छाडी िदएको िथए । Âयसको १ हĮा पछाडी µयारेजका 
कमªचारीले मलाई फोन गरी गाडी तयार भयो तपाई गाडी िलन आउन ुभनेकोले उĉ Öथानमा गई गाडी हदेाª उĉ 
गाडीको नÌबर Èलेट बा.१ ञ.१५८१ नÌबरको पहलेो रंगको नÌबर Èलेट जडान भएको दखेी उĉ गाडीको सेतो 
नÌबर Èलेट खोई िकन नÌबर Èलेट चÆेज गरेको भनी सोÅदा िनजले मलाई यसको खास नÌबर Èलेट पह¤लो हो 
भनी जानकारी गराएकोले सो कुरा शमशरे िमयाँ लगायत अिफसमा रहकेा अÆय कमªचारीहł समतेलाई 
जानकारी गराउँदा िनजहłल ेमलाई Âयसको नÌबर Èलेट पह¤लो न ैहो भनकेा िथए । उĉ µयारेजका कमªचारीलाई 
फेरीएको नÌबर Èलेट (बा.१ झ.१५८१) खोई त भÆदा िनजले गाडीको पछाडीको िसट मनुी राखी िदएको छु भनी 
जानकारी गराएकाको उĉ गाडीको िसट मनुी हदेाª सतेो नÌबर Èलेटको (बा.१ झ.१५८१) Èलेट दखेेको िथए । 
िबधतु ÿािधकरणको नाममा रहकेो गाडी हो, उĉ गाडी िलई आउ भनेकोले सो गाडी पह¤लो Èलेटमा न ै िलई 
आई केही समय उĉ Èलेट ÿयोग भएको गाडी २०७८ सालको भदौ मिहना सÌम चलाई आएकोमा सो गाडी 
भदौ मिहनाको दोąो तेąो हĮा ितर नपेाल ÿहरीका जवान डोल राज पाÁडेले मÆýालयबाट खटाईएकोले मैल े
उĉ गाडी िनजलाई िजÌमा लगाई म गहृ मÆýालय िफताª भएको िथए । सो बाहके अÆय मलाई केही थाहा छैन । 
मलाई हज सिमतीमा चालकको Łपमा खटाईएको पýको ÿितिलपी पाना-१ समते यसै साथ पेश गरेको छु भÆन े
Êयहोराको ÿेम कुमार गौतमको कागज । 

५७) दुगाª बहादुर रानाको कागज: 
म २०७४ सालदखेी गहृ मÆýालयमा कायªरत रहकेो िथए,ँ पिहले मÆýालय सरु±ा ड्यटूी ग åरहकेोमा पिछ 
२०७७।०९।१६ गते दिेख सोही सालको असार मिहनासÌम गहृ मÆýीको सरु±ा सÐलाहकार इÆंþजीत राईको 
Óयिĉगत सरु±ा अिधकृतको Łपमा कायªरत रहकेो िथएँ। ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल र टोप 
महादरु रायमाझी ईÆþजीत राईको कायªक±मा बारÌबार आइरहन ेमािनसहŁ भएकोल ेिनजहŁलाई म िचÆछु, यस 
बाहके अÆय ÿितवादीहŁलाई िचिÆदन । िनजहŁ, इÆþजीत राईको कायªक±मा बारÌबार आइरहन े भएतापिन 
कायªकल िभý िदजहरको के के कुरा हòÆÃयो भÆन ेमलाई थाहा छैन । २०७७ सालको साउन भदौ मिहनाितर एक 
पटक सान ु भÁडारी, शव ÿसाद दलुाल र टोपबहादरु रायमाझी ईÆþजीत राईको कायªक±मा भएकै समयमा 
िनजहŁवीच िववाद भई हा हालसÌमको अवÖथा हòदँा म समते गई छुट्याएर सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल 
र टोप बहादरु रायमाझीलाई इÆंþजीत राईको कायªक± बािहर लगेको हो तर िनजहŁको के िवषयमा िववाद 
भएको हो भÆन ेमलाई तÂकाल थाहा भएन । Âयितबेला मलाई ईÆþ जीत राईले अबदिेख यीनीहŁलाई िभý पÖन 
निदन ु भÆन े आदशे िदएका िथए । हाल ब»ुदा सो बखत िनजहŁबीच जाहरेवालाहŁ समतेका नपेाली 
नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान े भनी जाहरेवालाहŁ समतेबाट िलएको 
रकमको सÌबÆधमा िबबाद भएको रहछे, सो बाहके जाहरेवालाहŁ समतेका नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान े भनी जाहरेवालाहŁ समतेबाट ÿितवादीहŁले रकम िलई खाई ठगी 
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गरेको सÌबÆधमा हालसाल ैपý पिýकामा समाचारहŁ पढेर थाहा पाएको हò ँ। यस बाहके अÆय केही छैन भÆन े
Êयहोराको दगुाª बहाद ुरानाको कागज । 

५८) अिÌबका राईले गरेको घटना िववरण कागज : 
गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले बादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको सगंिठत 
तथा ठगी सÌबÆधी कसरु मĥुाको अनसुÆधानको øममा जाहरेी दरखाÖतको Óयहोरा पिढवािच सनुाउदा सिुन पाएँ 
। हाल पøाउमा परी अनसुÆधानको øममा िहरासतमा रहकेो ÿितवादी ईÆþिजत राई मरेो फुपाजु नाताका Êयĉì 
हòनहुòÆछ । लिलतपरु िजÐलामा दताª कायम रहकेो िक.न.ं०-८-१-० को जµगा मरेो नाममा र ऐ.िजÐलामा रहकेो 
िक.न.ं०-७-१-० को जµगा मेरो छोरी निबना राईको नाममा दताª कायम रहकेो िथयो । हाल छोरी U.K.मा 
गएकì िछन । मरेो फुपाज ुईÆþिजतले राईले ितăो जµगा मलाई िबøì गर भनेकोले मलाई पसैाको खाँचो परेको 
हòदँा लिलतपरु िजÐलामा रहकेो मरेो नाममा दताª कायम रहकेो िक.न.ं०-८-१-० को जµगा र मरेो छोरी निबना 
राईको नाममा लिलतपरु िजÐलामा दताª कायम रहकेो िक.न.ं०-७-१-० को जµगा छोरीबाट मÆजरुी िलई दईुवटा 
जµगाको मÐूय Ł.७७,०००००।-(सतह°र लाख) कायम गरी ईÆþिजत राईको ®ीमती भवुन दवेी राईको नाममा 
नामसारी गरीएको िथएँ । के-कुन िमितमा नामसारी गरेको भÆन ेसÌबÆध यिकन िमित मलाई याद भएन । िनजहł 
मरेो आफÆतका Êयĉì भएकोले िनज ईÆþिजत राईले िबिभÆन िमितमा मलाई पटक-पटक गरी Ł.५,००,०००।-
(पाँच लाख), Ł.१०,००,०००।-(दश लाख) समते गरी हाल सÌम Ł.६२,००,०००।-(बैईसĜी लाख) जित नगद 
िदएको िथयो । अझै िनजबाट मलेै Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) िलन ुछ । िनजलाई जµगा िबøì गदाª िनजल े
मलाई नगद Łपयैा िदएकोमा उĉ रकम िनजले के-कहाँबाट के-कसरी Ðयाई मलाई िदए Âयस सÌबÆधमा मलाई 
कुन ै जानकारी छैन । आफुले जµगा िबøì गरेको रकम िनजबाट मलै े िलएको हो भÆन े Êयहोराको अिÌबका 
राईको कागज । 

५९) गौतम िगरीको कागज : 
आज भÆदा ६ बषª पिहल े दखेी म िजÐला लिलतपरु िÖथत खुमलटारमा रहकेो िनसान ÿा.िल.अटो सेÆटरमा 
गाडी ममªतको कामकाज गद ̈आईरहकेो छु । उĉ Öथानमा मेरो गाउ घर ितरको िचनजानको आकाश रेµमी भÆन े
राम कुमार रेµमीले आÉनो रातो रंगको गाडी िलई आई सिभªस गराई िलई जान े गनुª हòÆÃयो । िनजले म सँग 
कुराकानी गदाª आफुले नपेाली नागरीकहłलाई केही रकममा अमरेीका पठाईिदन ेकाम समेत गछुª भनी मलाई 
समते बताएको िथए। Âयस ै øममा आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमीले मलाई भाई अमरेीका जान े
मािनसहłको बायोमůेीकको काम िचतवनमा हòÆछ मरेो űाईभर पिन छैन, मेरो गाडी ितमीले िलई िहडं, ितăो 
पिन बायोमिेůकको काम गनुª पछª भनकेो हòदँा हòÆछ भनी िनजको सÐलाह बमोिजम २०७८ सालको जेķ 
मिहनाको चौथो हÈ ताको २६/२८ गते ितर आकाश रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमीको घरमा रहकेो बा.१ झ.१५८१ 
सतेो नÌबर Èलेट भएको िनसान लेिखएको पůोल गाडी चलाई सो मा आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमी, 
राजेश अयाªल यिकन नाम थाहा नभएको मिहला कमªचारी समते सवार भई सो िदन िचतवनको सौराहा पगुी 
होटल िभजन सफारीमा बास बÖयौ । सो को भोली पÐट उĉ Öथाममा अÆय ६०।७० जना मािनसहł पिन 
बायोमिेůकको काम गनª आएका िथए । गहृ मÆýालयल े पठाएको भनी शरणाथê लखेेको कागजमा साँझको 
समयमा औठा छाप लगाएको र िबहान समयमा Ðयापटपको ³यामरेाबाट फोटो िखची राखेको िथए । िनजहŁले 
बायोमिेůक काम परुा गरी िनजहłबाट नगद लाख/लाखको बÁडल भएको रकमहł बझुेका िथए, Âयसको 
ÿÂय±दशê समते हò ँ। आफु पिन अमरेीका जान ेसोच बनाई उĉ िदन राम कुमार रेµमीको सÐलाह बमोिजम मरेो 
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पिन बायोमůेीक काम परुा गरी सो मा लाµन ेखचª राजेश अयाªललाई िदन ुभनी राम कुमार रेµमीले बताए पछी 
मलै ेिनज राजेश अयाªलको ºयोती िबकास बैकमा रहकेो ब§क खातामा ०९९११३००२७९४५५०००००१ मा 
मोबाईल बैिकङ माफª त Ł.२,०००००।–(दईु लाख) र नगद Ł.१,००,०००।–(एक लाख) राजेश अयाªलयलाई 
िदएको िथएँ । िनजले मरेो पिन आखँा चेक गन¥, फोटो टाँस गन¥, औठंा छाप िलने लगायतको कायª गरेका िथए । 
उĉ Öथानमा बायोमिेůकको काम गनª आएका अÆय पीिडत Êयĉìसगँ समते बायोमिेůकको काम गरी 
िनजहłबाट नगद पसैा उठाई उĉ पसैा सोही Öथानमा िनज आकाश रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमी माफª त सÆदशे 
शमाªलाई बझुाएकोमा िनजले उĉ रकम ÈलािÕůकको सतेो २ वटा बोरामा रािखरहकेो मेलै दखेेको िथएँ । म 
काम िबशषेले काठमाÁडौ आउन ु पन¥ भएकोल े िनज राम कुमार रेµमीलाई म जाÆछु भÆदा िनजले मरेो साथी 
सÆदशे शमाªको कालो रङगको गाडी िलई गई मरेो घरमा छाडी िदन ुभनेको हòदँा मलेै हòÆछ भनी उĉ गाडी िलई 
आउन खोºदा सÆदशे शमाªले मलाई बा.१ झ.१५८१ सतेो नÌबरको गाडीको पछाडी ÈलािĶकको सतेो बोरा 
राख भनकेो हòदँा १ बोरा मलेै उचाली सो गाडीमा राखे भन ेअकō १ बोरा िनजको चालक नाम थाहा नभएको 
Êयिĉले राखे पछी मलै े चलाई लगेको सरकारी नÌबर Èलेटको सतेो गाडी सोही Öथानमा छाडी म उĉ 
Öथानबाट सÆदशे शमाªको कालो रङको गाडी चलाई काठमाÁडौ आई सÆदशे शमाªको चालकलाई पÐुचोकमा 
भेटी उĉ गाडी िजÌमा लगाई पठाएको िथएँ । अनसुÆधानको øममा दािखला भएको BBA1405 नÌबरको 
ईÌबोस नÌबर ÿयोग भएको गाडी र मलेै िचतवनको सौराहा िÖथत होटल िभजन सफारी सÌम िलई गएको बा.१ 
झ.१५८१ नÌबरको सरकारी सतेो रङको गाडी एकै गाडी हòन, उĉ गाडी हरेी, िचनी सनाखत समते गरी िदए ँ
भÆन ेÊयहोराको गौतम िगरीको कागज ।  

६०) राजु भÁडारीको कागज: 
ÿितवादी सान ु भÁडारी मरेो सहोदर भाई नाताका मािनस हòन । ÿितवादी केशव ÿशाद दलुालसगँ मरेो 
काठमाÁडौमा ४/५ वषª अगाडी िचनजान भएको हो । भाई सान ु भÁडारी समतेले जाहरेवालाहŁ तथा 
जाहरेवालाका िचनजानका मािनसहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêहŁको Łपमा अमरेीकामा 
पठाईिदÆछौ, हामील ेउ¸च अिधकारीहŁलाई िचनकेा छŏ, यÖतो अफर आई रहदँनै, मौकाको फाईदा िलनहुोस 
भनी िवĵास िदलाई जाहरेवालाहŁले चलाउन े गरेको WhatsApp मा सÆदसे शमाªले ®म मÆýालय, गहृ 
मÆýालय र नपेाल सरकारका िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको िनणªय र सो सँग 
सÌबिÆध समाचारको फोटो पठाउने जÖता कायªहŁ गरी जाहरेवालाहŁलाई िबĵास िदलाई रकम िलई ठगी गरेको 
भÆन ेघटना सÌबÆधमा भाई सान ुभÁडारी पøाउ परे पĲात थाहा भएको हो । मरेो आजभÆदा कåरव २५ िदन 
अगाडी बौĦ बÖने अं.वषª ६५ का आङटावा शेपाªसगँ साथी भाईहŁ माफª त काठमाÁडौ िजÐला बागबजार 
िÖथत एक िचया पसलमा सामाÆय िचनजान भएको िथयो । िचनजानकै øममा िनजले मलाई तपाई सान ु
भÁडारीको दाज ु हòनहुòÆछ भनी सोधकेा िथए । मलेै िनजलाई आफु सान ु भÁडारीको सहोदर दाज ु भएको 
जानकारी गराएको िथए । कुराकानी कै øममा िनजले मरेो नागåरकताको फोटो िखची तथा मरेो नÌबर समते 
मागी लगेका िथए र िनजको नामको सभासद Member of Constitution Elected मा.आङटावा शपेाª 
सिंवधान सभा सदÖय लेिखएको िभिजट काडª समते िदएका िथए । उĉ काडª यस ैकागजसाथ पशे गरेको छु । 
यÖतै øममा पनु:दो®ो पटक कåरब आजभÆदा १९/२० िदन अगाडी िनज आङटावा शेपाªले मलाई फोन गरी म 
तपाईलाई पवुª गहृमÆýी बालकृÕण खाँणको िप.ए.नरेÆþ के.सी.सगँ भेट गराउँछु भनी बरÆडा ³याफे एÁड रेÖटुरेÆट 
नाम गरेको बिहरा बिहरीहŁले सचंालन गरेको काठमाÁडौको चु̧ चपेाटी िÖथत रहकेो होटलमा भेट गनª 
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बोलाएका िथए । म उĉ होटलमा अं.११/१२ बजेको समयमा जाँदा िनजले मलाई उĉ होटलमा बÖन लगाई 
आफुले बाल कृÕण खाँणको िप.ए.नरेÆþ के.सी.बोलाएर Ðयाउछु भनी कåरब २ घÁटाजित सोही होटलमा कुनª 
लगाएका िथए । होटलमा कुन¥ øममा मलाई एक नयाँ नÌबरबाट फोन गरी म बालकृÕण खाणँ ºयकुो िप.ए.नरेÆþ 
के.सी.बोलकेो हò ँ। तपाईसगँ आङटावा शेपाªले कुराकानी गनुª भएको रहछे म तपाईसँग भेट गनª चाहÆछु । मसेो 
िमलाएर घरमा भेटौन भनी कुराकानी गरेका िथए । Âयस पĲात पिन आङटावा शेपाª होटलमा नआएको हòदँा म 
उĉ Öथानबाट समय यिकन भएन िदउसोको अं.०२;०० बजेको समयमा आÉनो घर फिकª एको िथएँ । 
आङटावा शपेाªले ÿयोग गन¥ ९८५१०६२०८९ न.ं बाट मरेो नÌबर ९८६१३३७१७१ नÌबरमा फोन गरी उĉ 
होटलमा भेट गनª बोलाएका िथए । नरेÆþ के.सी.ले मलाई फोन गरेको नÌबर मलैे मोबाईलमा सेभ नगरेको हòदँा 
हाल उĉ मोबाईल नÌबर याद भएन । उĉ होटलमा बÖदा आङटावा शपेाªले तपाईको भाई सान ु भÁडारी 
ÿितवादी भएको मĥुाको सÌबÆधमा केही कुराहŁ िमलाउन ु पन¥छ, सोही कारण नरेÆþ के.सी.सँग भेट गराउन 
लागेको भनी जानकारी गराएका िथए । िनजले मलाई उĉ होटलमा कुनª लगाएर आफु नआई िनजले फोन गरेर 
मलाई एउटा घरमा जानपुछª भनी गोÈय ठाउँहŁमा भेट्न बोलाएको हòदँा मलेै िनजको कुरा इÆकार गरी आफुले 
कुन ै घरमा गई नभेट्न े भेट्न े भए यिह होटलमा आउन ु नý म भेट्िदन भनी िनजलाई जानकारी गराई म उĉ 
चु̧ चपेाटी िÖथत रहकेो होटलबाट िनÖकेको िथए । मलाई भाईसगँ केही कुराहŁ िमलाउन ुपन¥ छ भनी जानकारी 
गराई पवुª गहृमÆýी बालकृÕण खाँणको िपए नरेÆþ के.सी.सँग भेट गराउँछु भनी जानकारी गराउने तथा पकट पटक 
फोन सÌपकª  गन¥ आङतावा शेपाªसगँ सोधपछु गरी अनसुÆधान गरी पाउँ । जाहरेवाला लगायतका अÆय िनजका 
आफÆतहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई भुटानी शरणाथêहŁको Łपमा अमåेरकामा पठाई िदÆछŏ भनी ठगी गन¥ 
कायªमा सलंµनत ÓयिĉहŁलाई काननु बमोिजम गरीयोस भÆन ेÊयहोराको राज ुभÁडारीको कागज । 

६१) गणेश भÁडारीको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ, सागर राई 
समतेका ÊयिĉहŁलाई म िचनजान छैन, गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेी दरखाÖत लगाएतको कागजातहł 
पढीबाची सनुी Êयहोरा अबगत भयो । म िबगत १७ बषª दखेी तÐुलसीपरु िजÐला गणेश सÈलायसª नामको 
खाīाÆन पसल सचंालन गद ̈आईरहकेो िथए । यसै øममा मेरो निजकको आफÆतहŁले मलाई २०७७ सालको 
चतै मिहना ितर भाई हामीहł अमरेीका जान ेÿकृयामा रहकेा छौ । अमरेीका लैजान मािनसहŁले रकम माग 
गरेको छ । हामीहł सँग कुनै रकम पठाउन ेबैक खाताहł छैन ितमीले बैिकङ ÿणाली माफª त रकम पठाई िदई 
सहयोग गर भनेकोले हòÆछ भनी मेरो आÉनत खेम राज पौडेल कमल िबĶ, माधब के.सी., दवे बहादरु के.सी. 
भरत के.सी., दोणª अिधकारी, िबरेÆþ बहादरु ओली समतेले मलाई जनही ५/५/ (पाँच लाख) िदएकोमा 
िनजहłले भनकेो Óयĉì गजेÆþ बढुाथोकìसगँ सÌपकª  गरी सो सÌबÆधमा ब»ुदा िनज गजेÆþले हामीहłले 
अमरेीका पठाउन ेकायª गद ̈छौ ितमीलाई ितăो आफÆतले िदएको रकम मरेो साथी राजेश अयाªलको नाममा 
हाली िदन ुभनेकोले मलेै आÉनो नामबाट राजेश अयाªलको नाममा ºयोती िबकास बैकमा रहकेो खाता नÌबर 
०९९११३००२७९४५५०००००९ मा िमित २०७७।१२।१२ गते Ł.१५,०००००(पÆň लाख) र राजेश 
अयाªलको नाममा निबल बैकमा रहकेो खाता नÌबर ३७१००१७५०७८४३ नÌबरको खातामा सन २०२१-३-
२५ मा Ł.२५,०००००(पि¸चस लाख) रकम जÌमा गरी िदएको िथए । Âयसको केही समय पछी िनज गजेÆþ 
बुढाथोकìले मलाई िनजको घरमा भेट्न बोलाएको िनजलाई भेट्न गई मलै े राजेश अयाªलयको नाममा जÌमा 
गरीिदएको स³कल भौचर पाना २ िनजलाई भेटी िदई सो Öथानबाट फकê आएको िथए । Âयही िदन दखेी 
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िनजलाई मलै े िचनकेो हò ँ । मरेो आफÆतहŁले मलाई िदएको रकम मलेै गजÆेþ बढुाथोकì माफª त राजेश 
अयाªलको नाममा जÌमा गरी िदएको हò ँ । पछी ब»ुदा गजेÆþ बुढाथोकì माफª त रकम जÌमा गरी िदएको राजेश 
अयाªल समतेले मरेो आफÆतहłलाई भटुानी शरणाथêमा अमरेीका पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई ठगी 
गरेकोमा िनज गजेÆþ बुढाथोकìले सो कुराहł उÐलखे गरी िजÐला ÿहरी पåरसर काठमाÁडौ ठगी सÌबÆधी 
कसरुमा मĦुा िदएकोमा हाल उĉ घटनामा सलंµन Êयĉìहłलाई ÿहरी पøाउ गरी अनसुÆधान गåर रहकेो छ 
भÆन ेसनुी थाहा पाएको िथए । मलेै गजेÆþ बढुाथोकì माफª त राजेश अयाªलको नाममा जÌमा गरी िदएको रकम 
माथी उÐलेिखत नाम भएको मरेो आÉनतहŁको रकम हो । उĉ रकम समते िनज ÿितवादी राजेश अयाªल समते 
िमली ठगी गरेकोले सो सÌबÆधमा ÿितवादीहŁबाट सÌबÆधीत पीिडत Êयĉìहłलाई िदलाई भराई न³कली 
कागजातहł तयार गरी अमरेीका पठाई िदÆछु भनी ठगी गन¥ मािनसहłलाई काननू बमोिजम कारवाही होस 
भÆन ेÊयहोराको गणेश भÁडारीको कागज । 

६२) झÈपड बहादुर खýीको कागज: 
म २०५८ साल दखेी साना तथा ठुला सवारी साधान चलाउद ैआईहकेो छु । आज भÆदा ५ बषª पिहले मलैे 
िजÐला काठमाÁडौ िÖथत हाडीगाउऊमा रहकेो एि³टभ िहमालयन टुसªÿा.िल.को गाडी चलाउद ै आईरहकेो 
िथए। सÆदशे शमाªले हाăो अिफसमा गाडी बुक गरेकोले अिफसको आदशेले िनज सÆदशे शमाª भÆन ेÊयĉìलाई 
लिलतपरु िÖथत पाटन अÖपतालमा भेटी िनजलाई हाăो अिफसको गाडीमा चढाई बुटवल तफª  गएको िथए, 
कåरब ५ िदन बसी फिकª एको हो । यस ैगरी िनजलाई पटक-पटक मैले गाडीमा चढाई किहले बुटवल किहले 
काठमाÁडौ समते Ðयाउने गरेकोमा िनज सÆदशे शमाªसगँ मरेो राăो िचनजान पåरचय समते भएको िथयो । 
िनजसगँ कुराकानी गदाª िनजले मलाई आफु पनुरबासको हािकम रहकेो ितमीलाई पिन जµगा िदलाई िदन स³छु 
केही रकम िदन स³छौ भनी बताएकोले मलेै िनजको कुरामा िवĵास गरी मरेो लàमी बैक िल.को खाता 
न.ं०६६००५००६५६८८ बाट िनजको मगेा ब§क खातामा Ł.७,५०,०००।- (सात लाख पचास हजार) सन 
२०२० जनवरी २६ तारेखमा जÌमा गरी िदएको िथए । िमित २०७८ सालको जेķ मिहनाको २४ /२५ गतेको 
िबहान ितर मलाई सÆदशे शमाªले फोन गरी ितमी गाडी िलएर िचतवन जान ु पन¥ भयो काहा छौ लिलतपरु 
िहमालयन होटल भÆदा अली अगाडी रहकेो एÌबेसी निजक åरसोटªमा आउ भनकेो हòदँा उĉ Öथानमा म गएको 
र सÆदशे शमाª बिस रहकेा िथए । िनजलाई मलेै भेट्दा ितिमले लिलतपरु िÖथत टोप बहादरु रायामाझी दाईको 
घरबाट गाडी िलई आउन ुभनी मलाई मोटरसाईकलमा चढाई पठाएको र मलेै लिलतपरु िÖथत सातदोबाटोबाट 
१ िक.मी.िभý रहकेो रातो रङ्गको साढे २ तलाको घर अगाडी छािड िदएको र सो घरबाट १ जना पŁुष Êयĉì 
आई मलाई मलेै गाडीको चाबी माµदा िनजले मलाई सो Öथानमा रहकेो कालो रंगको िनशान कÌपनीको 
गाडीको चाबी िदई पठाएकोल ेउĉ गाडी िलई पनु:सÆदशे शमाª भएको Öथानमा आएको िथए । उĉ गाडीको 
नÌबर È लेट मलेै यिकन याद गåरन । सो åरसोटªबाट सÆदशे शमाª चढी काटुªनको ब³सामा सामान समते राखी 
गाडी िलई गएकोमा लिलतपरु िÖथत कुमारी पाटीमा आई पµुदा सÆदशे शमाªको साथी हरी महजªन भÆन ेÊयĉì र 
िनजको साथी तामाङ्ग थरको मािनस समते सो गाडीमा चढी सÆदसे शमाª चाही भरे म Èलेनबाट आउछु भनी 
उĉ गाडीबाट झरेकोले मलै े ित २ जनालाई िचतवनको सौराहामा रहकेो होटल िभजन सफारीमा अं.१३:०० 
बजेको समयमा पगुी सो होटलमा बसकेा िथयौ । सो को भोली पÐट िबहान उĉ होटलमा सÆदशे शमाª पिन 
आई सकेको रहछेन मलेै िनजलाई दखेी कित खेर आउन ुभो भÆदा िनजले भखरै आएको भनी बताएको िथए । 
उĉ Öथानमा बायोमिेů³सको काम गनª भनी ४०/५० जना मािनसहł समते आएका रहछेन । िनजहłको 
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बायोमिेů³सको काम सरकारी कमªचारी भनी बताउन ेहरी महजªन, िनजको तामाङ्ग थरको साथी र सÆदशे शमाª 
समतेले सरकारी लगुा (सतेो सट िनलो पाईÆट) लगाई घाटीमा गहृ मÆýालय लेिखएको काडª समते लगाई 
बायोमिेů³स गन¥ फोटो िख¸न ेकाम गरी रहकेा िथए । िनजहŁसगँ नगद Łपयैा संकलन गरी सोही Öथानमा रहकेो 
सतेो बोरामा रािखरहकेा िथए । Âयस ै गरी िनजहłले अÆय मािनसहŁलाई पिन तीन िदन सÌम बायोमिेů³स, 
फोटो िख¸न ेकाम रातको २२:०० बजेको समयसÌम गन¥ गरेको िथए । Âयसøैममा २०७८ जेķको २८/२९ गते 
िबहान म, हरी महजªन र िनजको साथी समते िचतवनको भाटभटेनीमा गई २ वटा सकु¥ स खåरद गरी सो Öथानमा 
आई ऐ.िमित को अं.११:०० बजे ितर सÆदशे शमाªले मलाई गाडी िलई काठमाÁडौ जान ुपछª अब तयार हौ 
भनकेोले आफु तयार हòदँा मलै े िलई गएको कालो रङको गाडी गौतम िगरीले चलाई काठमाÁडौसÌम िलई 
जाÆछ ितमीले सरकारी गाडी िलई जान ेसामान गाडीमा राख भनकेोले सो Öथानमा रहकेो सेतो बोरामा रहकेो 
पसैाको बोरा म र हरी महजªनले उचाली हालेकोर अकō झोला गौतम िगरीले राखे पछी उĉ Öथानमबाट गौतम 
िगरील ेकालो गाडी चलाई गए । मलेै सतेो रङको बा.१ झ.५८१ नÌबरको सरकारी गाडी चलाई हटेौडा हòदँ ै
काठमाÁडौसÌम आएका िथयौ । काठमाÁडौ आईपगुे पछी चोभार हòद ै हामी जाउलाखेल िनÖकì लिलतपरु 
िÖथत महालàमीÖथानमा उĉ पसैाको बोरा र सकु¥ श थान २ समते झारी उĉ पसैाको बोरा र सकु¥ श हरी महजªन 
र िनजको तामाङ्ग थरको साथीले िलई के-कहाँ गए मलाई थाहा भएन । म उĉ Öथानबाट लिलतपरु िÖथत 
एÌबेसी अगाडी रहकेो åरसोटªमा गाडी लगी पाकêङ गरी चाबी होटलकै कमªचारीलाई िजÌमा लगाई िदए । उĉ 
Öथानबाट मोटरसाईकल चढी कोटेĵर पगुी गौतम िगरीलाई भेटी िनजलाई िठमीमा छोडी म चाही सोही कालो 
गािड िलई फेरी िचतवनमा रहकेो होटल िभजन सफारीमा पगुी बसे । सो को भोली पÐट सो Öथानबाट सÆदशे 
शमाª र आकाश रेµमीलाई उĉ गाडीमा चढाई हामीहł पोखरा पगुी बस बÖयौ । २ िदन सÌम पोखरामा बसी ३ 
िदनको िदन हामीहŁ तीन ैजना काठमाÁडौ फकê आयौ । आकाश रेµमीलाई िनजको घर िठमीमा लगी छाडी 
सÆदशे शमाªलाई लिलतपरुमा रहकेो एÌबेसी निजकको åरसोटªमा लगी छाडेकोमा सो Öथानबाट मलाई टंक 
गłुङले सोही गाडीमा चढाई कपनसÌम लगी छाडी िदएका हòन । Âयसको केही मिहना पछी पनु:१ पटक कालो 
रङको होÁडा कÌपनीको øेटा कÌपनी गाडी पिहलेको åरसोटªबाट चलाई सौराहामा गएको िथए । िनज सÆदशे 
शमाª, टंक गŁुङ, हरी महजªन र िनजको साथी समते आएका िथए । Âयसको ३ िदन पछी सो Öथानमा अÆय 
मािनसहłको बायोमिेů³स, फोटो िख¸न े काम गरी हामीहł सबै जना गाडीमा चढी हटेौडा हòदँ ै काठमाÁडौ 
फकê आएका िथयौ । उĉ गाडीमा रकम हाल े नहालकेो मलाई थाहा भएन । िमित २०७८ सालको जेķ 
मिहनाको २८/२९ गते िचतवनबाटबा.१ झ.१५८१ नÌबरको सरकारी गाडीको पछाडी िसटमा सतेो बोरामा 
रकम रािख मलेै चलाई Ðयाएको गाडी र अनसुÆधानको øममा दािखला भएको BAB 1405 नÌबर गाडी एकै 
हòन उĉ गाडी समते दखेाउँदा दखेी पाएँ । मलाई िचतवन लैजान,े मलै ेचलाएको गाडीमा बिस जान,े कुराकानी 
गन¥ सÆदशे शमाª र टंक गŁुङ हाल ÿहरी िहरासतमा रहकेा सÆदशे शमाª र टंक गŁुङ नै हòन िनजहłलाई िचÆही 
सनाखत समते गरी िदई भÆन ेÊयहोराको झÈपड बहादरु खýीको कागज । 

६३) धमªराज शाहीको कागज: 
म २०६१ सालमा ÿहरी सहायक िनरी±क पदमा भनाª भई हाल म सरु±ा सवेा ÊयवÖथापन िनद¥शनालय 
न³साल काठमाÁडौमा ÿहरी बåरķ नायव िनरी±क पदमा कायªरत रहकेो छु । गहृ मÆýालयमा सिचव टेक 
नारायण पाÁडे िनयĉुì भए पĲाल मलाई ÿहरी ÿधान कायाªलयको आदशे अनसुार िनज गहृ सिचव टेक 
नारायण पाÁडेको Êयिĉगत सरु±ाथªमा खटाईएकोमा म सोही िदन दखेी िनजको Êयिĉगत सरु±ाकमêको Łपमा 
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खिटएको िथएँ । िनज गहृ मÆýालयमा गहृ सिचव पदमा रहòÆजेल िनजको Êयĉìगत सरु±ा िदने मरेो मु́ य 
िजÌमवेारी रहकेोल ेिनजलाई मैल ेसरु±ा िददं ैआएको िथएँ । िनज र मरेो किहल ेकाँही मÆýालय िभý िनजकै 
कायªक±मा घरायसी कुराकानी पिन हòन े गदªÃयो । Âयस ै øममा तÂकािलन गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेले 
मलाई िबिभÆन िमितमा िनजको कायªक±मा बोलाई आफु केही ÊयÖत भएकोल े तपाईले मेरोÊयĉìगत ब§क 
खातामा रकम जÌमा गरी आउन ु भनी पठाउन े गनुª भएकोले गहृ सिचबको आदशे बमोिजम िनजले भन े
अनसुारको िनजको िबिभÆन ब§क खाताहłमा िबिभÆन िमितमा मरेो नामबाट सÌबिÆधत ब§कहŁमा गई रकम 
जÌमा गरी िदई उĉ रकम जÌमा गरेको भौचर िनजलाई भेटी िदन े गरेको िथए । िनजलाई हाल सÌम मैले 
पठाएको रकमहłको एक मĶु िबवरण याद भएन मलाई थाहा भए सÌमको ब§क दािखला गरेको िबवरण 
तपशील बमोिजम रहकेो छ । िनजले मलाई गहृ मÆýालय अÆतरगत िनज कायªक±बाट भेटी नगद Łपयैा िदई 
पठाउन ेभएकोले उĉ रकम के कहाँबाट िनजले कसरी ÿाĮ गरे भÆन ेसÌबÆधमा मलाई कुन ैजानकारी छैन । म 
गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेको Êयिĉगत सरु±ामा खटीदा एिकन िमित याद भएन िनजले मलाई केशब 
ÿशाद दलुाल मलाई भट्ेन आउन ु हòÆछ िनजलाई िभý पठाई िदन ु भनी जानकारी गराएकोल े उĉ िदन िनज 
मÆýालयमा आए नआएको कुरा बािहर बÖन ेकमªचारीहłलाई सोÅदा िनजहŁले मलाई केशब ÿसाद दलुाल 
हाल सÌम आएको छैन भनी जानकारी गराएकोले सो कुरा मलेै गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेलाई जानकारी 
गराएको िथए । िनज केशब ÿसाद दलुाल मÆýालयमा गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेलाई बेला-बेला भेट्न 
आउन ेजान ेगनुª हòÆÃयो भÆन ेकुरा सनुकेो िथए । मलै ेसान ुभÁडारी, सिÆदप शमाª समतेलाई दखेेको िचनकेो छैन । 
गैरभटुानी शरणाथêहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई ते®ो मलुकु पठाउन ेकायªमा गहृ सिचव रहकेा टेक नारायण 
पाÁडको के-कÖतो भिूमका रहकेो छ भÆन े सÌबÆधमा मलाई केही जानकारी छैन । टेक नारायण पाÁडेको 
सÌबÆधमा हाल पý-पिýकामा समाचारहł आउँदा सो सÌबÆधमा थाहा पाएको हो । मलाई थाहा जानकारी भए 
सÌमको मरेो नामबाट िनजको नामको ब§क खातामा रकम जÌमा गरेको िबवरण िनÌन अनसुार उÐलखे गरी सो 
को भौचरको ÿितिलपी समते यस ैसाथ पशे गरेको छु । मरेो भए गरेको Êयहोरा यती न ैहो अÆय केही लेखाउन ु
छैन भÆन ेÓयहोराको धमªराज शाहीको कागज । 

तपिशल:- 
िस.न िमित खातावालाको नाम बैक खाता नÌबर जÌमा गरेको रकम 

१. २०७८।०८।२२ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ 
एभरेĶ बैक िल. 

Ł.२,००,०००।-(दईु लाख) नगद जÌमा गरेको 

२. सन २०२१/१२/९ टेक नारायण पाÁडे ०२७०४६७२४७००१८ िहमालय बैक िल. Ł.९,४०,६४२।-(नौ लाख चािलस हजार छ सय 
बयािलस) नगद जÌमा गरेको 

३. २०७८।११।११ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ 
एभरेĶ बैक िल. 

Ł.२१,५०,०००।–(ए³काई लाख पचास हजार) 
नगद जÌमा गरेको 

४. २०७८।११।२३ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ 
एभरेĶ बैक िल. 

Ł.५७,४५३.३०।-(सÆताउÆन हजार चार सय 
िýपÆन Łपैया ितस पैसा) नगद जÌमा गरेको  

५. २०७८।११।२६ टेक नारायण पाÁडे ०२७०४६७२४७००१८ िहमालय बैक िल. Ł.१२,०३,८३२.८३।-(बाĆ लाख ितन हजार आठ 
सय बि°स Łपैया ितरासी पसैा) 

६. २०७८।११।२६ टेक नारायण पाÁडे ०२७०४६७२४७००१८ िहमालय बैक िल. Ł.१,०५,०००।-(एक लाख पाच हजार माý) नगद 
जÌमा गरेको 

७. २०७८।०८।१५ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ 
एभरेĶ बैक िल. 

Ł.४,००,०००।-(चार लाख) मेरो नाममा चेक 
काटीएकोल ेउĉ रकम मलेै जÌमा गरीएको । 

८. २०७९।२।२३ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) नगद जÌमा गरेको 
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एभरेĶ बैक िल.को खातामा 
९. सन २०२१/१२।०५ टेक नारायण पाÁडे ००१००५१६२०८२८८ एभरेĶ बैक िल.मा चेक 

माफª त 
Ł.४,२७,१७०।-(चाल लाख स°ाईस हजार एक 
सय स°री) 

१०. २०७८।७।२८ टेक नारायण पाÁडे ००१००१०५००००१८ को कोष प.प.नं.०२४६१३३ 
एभरेĶ बैक िल. 

Ł.१०,००,०००।-(दश लाख) नगद जÌमा गरेको । 

११ २०७८।८।०२ टेक नारायण पाÁडे कोष प.प.नं.०२४६१३३ Ł.४५,०००।-(पैतािलस हजार) नगद जÌमा गरेको 
। 

१२ २०७८।८।०२ टेक नारायण पाÁडे कोष प.प.नं.०२४६१३३ Ł.४,५५,०००।-(चार लाख पचपÆन हजार) नगद 
जÌमा गरेको । 

१३ सन २०२२/०७/११ टेक नारायण पाÁडे ००१००५१६२०८२८८ एभरेĶ बैक िल.मा Ł.१०,०००।-(दश हजार) नगद जÌमा गरेको 

 
६४) िजत बहादुर िधमालको कागज: 

िमित २०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा हाăो तÂकािलन िजÐला मोरङ 
पथरी शिनĲरे न.पा.वडा न.ं१० का वडा अÅय± सागर राइª, िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे नगरपािलका वडा न.ं-
१० मनुाल टोल बÖन ेकेशब दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेखीत सान ुभÁडारी समते हाăो गाउमा आइª मलाइª 
समते भेटी हामी तपाइªलाइª भटुानी शरणाथêको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमरेीका पठाइª 
िदÆछौ । उĉ काम गरे बापत तपाइले हामीलाइª ÿित Óयĉì दश लाख Łपयैा िदन ुपछª भनी बताए । िनजहŁ हाăो 
गाउमा आउँदा पिन सरकारी गाडी नै िलएर आएका िथए । उĉ गाडीको नÌबर मलाई थाहा छैन । िमित 
२०७६।४।२० गते ितर होला हामीलाइª तपाइहŁ तŁुÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी सागर राइªले भन े
पछी म समते सोही िदन Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª एयरपोटª निजक रहकेो यिूनक होटलमा बÖयौ । हामी 
Âयहाँ बसे पछी हाल नÌबर थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना एिकन नाम थर वतन थाहा नभएका 
Ðयापटप बोकेका मािनस, केशब दलुाल र सान ुभÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मरेो फोटो टाँसी सही 
गनª लगाइª ÐयाÈच ेसमते गनª लगाए । Âयस पछी मैले दश लाख Łपयैा सान ुभÁडारी र केशब दलुाललाइª िदएको 
हò ँ । Âयस पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ै जाँदा िनजहŁले गाँउ 
लेबल दखेी गहृ मÆýालय सÌमको सटेीङमा हामीलाइª Âयसरी न³कली भटुानी शरणाथê बनाइª अमरेीका पठाउन 
खोजकेा रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलैे सागर राइª, केशव दलुाल र सान ुभÁडारी सगँ रकम 
िफताª माµदा ितमीले जे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदँा हामीलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁलाइª कारवाही गरी 
±ितपिुतª सहीत िबगो समते िदलाइª पाउँ भÆन ेÊयहोराको िजत बहादरु िधमालको कागज । 

६५) िबजय खरेलको कागज: 
२०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे न.पा.वडा 
न.ं १० मनुाल टोल बÖने केशब दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेखीत सान ु भÁडारी समते सान ु भÁडारीको 
अिÆतममा ४४० नÌबर भएको I10 गाडीमा हाăो गाउमा आइª मलाइª समते भेटी म तपाइªलाइª भुटानी 
शरणािथªको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमरेीका पठाइª िदÆछौ भनी ÿलोभनमा पारे । उĉ काम 
गरे बापत तपाइले हामीलाइª ÿित Óयĉì पि¸चस लाख Łपयैा िदन ुपछª, पिहलो चरणमा १० लाख बुझाउन ुपछª, 
हामी खबर गछŐ काठमाÁडौ आउदा दश लाख िलएर आउन ुभनी बताएका िथए । िमित २०७६।४।२० गते ितर 
होला हामीलाइª तपाइहŁ तŁुÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी केशव दलुालल ेफोन गरी भने पछी म 
समते सोिह िदन Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª गौसला निजक रहकेो होटल रोज Öटारमा बÖयौ । हामी Âयहा ँ
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बस ेपछी नÌबर थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना यिकन नाम थर वतन थाहा नभएका Ðयापटप बोकेका 
मािनस, केशब दलुाल र सान ु भÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मेरो फोटो टाँसी सही गनª लगाइª 
ÐयाÈच े समते गनª लगाए । Âयस पछी मरेो तफª बाट िदन ु पन¥ दश लाख Łपयैा मरेो ठुलोबुबाको छोरा दाज ु
जाहरेबाला रोशन खरेलले सान ुभÁडारी र केशब दलुालको खातामा हाली िदन ुभएको छ । उĉ ÖटेटमÆेट दाज ु
रोशन खरेरले जाहरेी साथ पशे गरी स³न ु भएको छ । Âयस पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª 
अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ैजाँदा िनजहŁले गाँउ लबेल दखेी गहृ मÆýालय सÌमको सटेीङमा हामीलाइª Âयसरी 
न³कली भटुानी शरणाथê बनाइª अमरेीका पठाउन खोजकेा रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलै े
सागर राइª, केशब दलुाल र सान ुभÁडारी सगँ रकम िफताª माµदा ितिमले जे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदा म 
समतेलाइª िनजहŁले अमरेीका पठाइª िदन ेभनी ÿलोभनमा पारी ठगी गरेको कुरा एिकन थाहा हòन आयो । म 
समतेलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁ सागर राइª, केशब दलुाल र सान ु भÁडारी समतेका सटेीङ गन¥ तल दखेीका 
मÆýालय सÌमका मािनहŁलाइª काननू बमोिजम कारबाही गरी ±ितपिुतª सहीत िबगो समते िदलाइª पाउ भÆन े
Óयहोराको िबजय खरेलको कागज । 

६६) आिशष िसटौलाको कागज: 
२०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे न.पा.वडा 
न.ं १० मनुाल टोल बÖने केशब दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेखीत सान ु भÁडारी समते सान ु भÁडारीको 
अिÆतममा ४४० नÌबर भएको I10 गाडीमा हाăो गाउमा आइª मलाइª समते भेटी म तपाइªलाइª भुटानी 
शरणाथêको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमरेीका पठाइª िदÆछौ । उĉ काम गरे बापत तपाईलें 
हामीलाइª ÿित Óयĉì पि¸चस लाख Łपयैा िदन ुपछª, पिहलो चरणमा १० लाख बुझाउन ुपछª, हामी खबर गछŐ 
काठमाÁडौ आउदा दश लाख िलएर आउन ुभनी बताएका िथए । िमित २०७६।४।२० गते ितर होला हामीलाइª 
तपाइहŁ तुŁÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी केशव दलुालल ेफोन गरी भन ेपछी म समते सोिह िदन 
Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª गौसला निजक रहकेो होटल रोज Öटारमा बÖयौ । हामी Âयहाँ बसे पछी नÌबर 
थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना एिकन नाम थर वतन थाहा नभएका Ðयापटब बोकेका मािनस, केशब 
दलुाल र सान ुभÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मेरो फोटो टाँसी सही गनª लगाइª ÐयाÈच ेसमते गनª 
लगाए । Âयस पछी मेरो तफª बाट िदन ुपन¥ दश लाख Łपैया मरेो दाजु जाहरेबाला रोशन खरेलल ेसान ुभÁडारी र 
केशब दलुालको खातामा हाली िदन ुभएको छ । उĉ ÖटेटमÆेट दाज ुरोशन खरेरले जाहरेी साथ पशे गरी स³न ु
भएको छ । Âयस पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ैजाँदा िनजहŁले 
गाँउ लेबल दखेी गहृ मÆýालय सÌमको सेटीङमा हामीलाइª Âयसरी न³कली भुटानी शरणाथê बनाइª अमरेीका 
पठाउन खोजेका रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलेै सागर राइª , केशब दलुाल र सानु भÁडारी 
सगँ रकम िफताª माµदा ितिमल ेजे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदा म समतेलाइª िनजहŁले अमरेीका पठाइª िदन े
भनी ठगी गरेको कुरा एिकन थाहा हòन आयो । म समतेलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁलाइª काननू बमोिजम कारबाही 
गरी ±ितपिुतª सहीत िबगो समते िदलाइª पाउ भÆन ेÓयहोराको आिशष िसटौलाको कागज । 

६७) िचरि¼जवी खरेलको कागज: 
२०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे न.पा.वडा 
न.ं १० मनुाल टोल बÖने केशब दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेखीत सान ु भÁडारी समते सान ु भÁडारीको 
अिÆतममा ४४० नÌबर भएको I10 गाडीमा हाăो गाउमा आइª मलाइª समते भेटी म तपाइªलाइª भुटानी 
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शरणािथªको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमरेीका पठाइª िदÆछौ । उĉ काम गरे बापत तपाइले 
हामीलाइª ÿित Óयĉì पि¸चस लाख Łपयैा िदन ुपछª, पिहलो चरणमा १० लाख बुझाउन ुपछª , हामी खबर गछŐ 
काठमाÁडौ आउदा दश लाख िलएर आउन ुभनी बताएका िथए । िमित २०७६।४।२० गते ितर होला हामीलाइª 
तपाइहŁ तुŁÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी केशव दलुालल ेफोन गरी भन ेपछी म समते सोिह िदन 
Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª गौसला निजक रहकेो होटल रोज Öटारमा बÖयौ । हामी Âयहाँ बसे पछी नÌबर 
थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना एिकन नाम थर वतन थाहा नभएका Ðयापटब बोकेका मािनस, केशब 
दलुाल र सान ुभÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मेरो फोटो टाँसी सही गनª लगाइª ÐयाÈच ेसमते गनª 
लगाए । Âयस पछी मेरो तफª बाट िदन ुपन¥ दश लाख Łपयैा मरेो भाइª जाहरेबाला रोशन खरेलले सान ुभÁडारी र 
केशब दलुालको खातामा हाली िदन ुभएको छ । उĉ ÖटेटमÆेट भाइ रोशन खरेलले जाहरेी साथ पशे गरी स³न ु
भएको छ । Âयस पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ैजाँदा िनजहŁले 
गाँउ लेबल दखेी गहृ मÆýालय सÌमको सेिटङमा हामीलाइª Âयसरी न³कली भुटानी शरणाथê बनाइª अमरेीका 
पठाउन खोजकेा रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलैे सागर राइª, केशब दलुाल र सानु भÁडारी सगँ 
रकम िफताª माµदा ितिमल ेजे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदा म समतेलाइª िनजहŁले अमरेीका पठाइª िदने भनी 
ठगी गरेको कुरा एिकन थाहा हòन आयो । म समतेलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁलाइª काननू बमोिजम कारबाही गरी 
±ितपिुतª सहीत िबगो समते िदलाइª पाउ भÆन ेÓयहोराको िचरि¼जिव खरेलको कागज । 

६८) ÿिदप काकêको कागज: 
२०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे न.पा.वडा 
न.ं१० मनुाल टोल बÖन े केशब दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेिखत सान ु भÁडारी समते सान ु भÁडारीको 
अिÆतममा ४४० नÌबर भएको I10 गाडीमा हाăो गाउमा आइª मलाइª समते भेटी म तपाइªलाइª भुटानी 
शरणािथªको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमरेीका पठाइª िदÆछौ । उĉ काम गरे बापत तपाइले 
हामीलाइª ÿित Óयĉì पि¸चस लाख Łपयैा िदन ुपछª, पिहलो चरणमा १० लाख बुझाउन ुपछª, हामी खबर गछŐ 
काठमाÁडौ आउदा दश लाख िलएर आउन ुभनी बताएका िथए । िमित २०७६।४।२० गते ितर होला हामीलाइª 
तपाइहŁ तŁुÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी केशव दलुालल ेफोन गरी भन ेपछी म समते सोिह िदन 
Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª गौसला निजक रहकेो होटल रोज Öटारमा बÖयौ । हामी Âयहाँ बसे पछी नÌबर 
थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना एिकन नाम थर वतन थाहा नभएका Ðयापटब बोकेका मािनस, केशब 
दलुाल र सान ुभÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मेरो फोटो टाँसी सही गनª लगाइª ÐयाÈच ेसमते गनª 
लगाए । Âयस पछी मरेो दश लाख Łपयैा भएको मरेो झोला सान ुभÁडारी र केशब दलुाललाइª िदएको हò ँ। Âयस 
पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ैजाँदा िनजहŁले गाँउ लेबल दखेी 
गहृ मÆýालय सÌमको सटेीङमा हामीलाइª Âयसरी न³कली भटुानी शरणाथê बनाइª अमरेीका पठाउन खोजेका 
रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलै ेसागर राइª, केशब दलुाल र सानु भÁडारी सगँ रकम िफताª 
माµदा ितमील ेजे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदा म समेतलाइª िनजहŁले अमरेीका पठाइª िदन ेभनी ठगी गरेको 
कुरा एिकन थाहा हòन आयो । म समतेलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁलाइª काननू बमोिजम कारबाही गरी ±ितपिुतª 
सिहत िबगो समते िदलाइª पाउ भÆन ेÓयहोराको ÿिदप काकêको कागज । 
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६९) रोशन पराजुलीको कागज: 
२०७५ सालको माघ मिहनाको अिÆतम ितरको समयमा हाăो गाँउमा हाăो तÂकािलन िजÐला मोरङ पथरी 
शिनĲरे न.पा.वडा नं. १० का वडा अÅय± सागर राइª, िजÐला मोरङ पथरी शिनĲरे नगरपािलका वडा न.ं१० 
मनुाल टोल बÖन ेकेशव दलुाल र जाहरेीमा नाम उÐलेखीत सान ुभÁडारी समते हाăो गाउमा आइª मलाइª समते 
भेटी म तपाइªलाइª भटुानी शरणािथªको पåरचय पý बनाइª िदइª ितन महीना िभýमा अमेरीका पठाइª िदÆछौ । उĉ 
काम गरे बापत तपाइले हामीलाइª ÿित Óयĉì दश लाख Łपयैा िदन ु पछª भनी बताए । िनजहŁ हाăो गाउमा 
आउदा पिन सरकारी गाडीन ै िलएर आएका िथए । उĉ गाडीको नÌबर हाल मलाई याद भएन । िमित 
२०७६।४।२० गते ितर होला हामीलाइª तपाइहŁ तŁुÆतै Éलाईट माफª त काठमाÁडौ जान ुभनी सागर राइªले भन े
पछी म समते सोिह िदन Éलाईट माफª त काठमाÁडौ गइª एयरपोटª निजक रहकेो यिूनक होटलमा बÖयौ । हामी 
Âयहाँ बस ेपछी नÌबर थाहा नभएको सरकारी गाडीमा एक जना एिकन नाम थर वतन थाहा नभएका Ðयापटब 
बोकेका मािनस, केशब दलुाल र सान ु भÁडारी आइª िनजहŁले Ðयाएका फारममा मेरो फोटो टाँसी सही गनª 
लगाइª ÐयाÈच ेसमते गनª लगाए । Âयस पछी मरेो दश लाख Łपयैा सान ुभÁडारी र केशब दलुाललाइª िदएको हò ँ। 
Âयस पछी िनजहŁले बताएको समयमा म समतेलाइª अमरेीका नपठाए पछी ब»ुद ैजाँदा िनजहŁले गाँउ लेबल 
दखेी गहृ मÆýालय सÌमको सटेीङमा हामीलाइª Âयसरी न³कली भटुानी शरणाथê बनाइª अमरेीका पठाउन 
खोजकेा रहछेन । िनजहŁले Âयसरी पठाउन नसकेपछी मलेै सागर राइª, केशब दलुाल र सान ुभÁडारी सगँ रकम 
िफताª माµदा ितिमले जे गनª स³छौ गर भनी बताएको हòदा म समतेलाइª िनजहŁले अमरेीका पठाइª िदन ेभनी ठगी 
गरेको कुरा एिकन थाहा हòन आयो । म समतेलाइª ठगी गन¥ मािनसहŁलाइª काननू बमोिजम कारबाही गरी 
±ितपिुतª सहीत िबगो समते िदलाइª पाउ भÆन ेÓयहोराको रोशन पराजुलीको कागज । 

७०) िदिलप कुमार राईको कागज: 
गजेÆþ बढुाथोकì समतेको जाहरेी लगाएतको िमिसल सलंµन कागजातहł पढीबाची सनुी Êयहोरा अवगत 
भयो। म २०७४ सालमा िजÐला मोरङ पथरी सिनĲरे नगरपािलकाको नगर ÿमखु पदमा िनवाªिचत भई काम 
काज गद ̈ आई रहकेो िथए । सो अविधभर भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकािलन समाधानका 
उपायहł पिहÐयाउन पवुª सह-सिचब बालकृÕण पÆथीको संयोजकÂवमा गिठत कायªदल २०७६ को ÿितवेदन 
तयार गरेको सÌबÆधमा पथरी शिनĲरे नगरपािलकाको कायाªलयमा कोही कसलेै कुन ै िलखत तथा मौिखक 
जानकारी समते गराएका मलाई थाहा छैन । िनज ÿितवादीहłले सोही िबषयमा गहृ मÆýालयबाट सिमती समते 
गठन गरी मोरङ िजÐलाबाट भटुानी शरणाथêको नामावली समते सकंलन गरी सो सÌबÆधमा Öथािनय 
जनÿितिनधीहłलाई कुन ैिलिखत तथा मौिखक जानकारी समते निदई नामावली उतार गरी िलई गएको भÆन े
कुरा समते हाल थाहा पाए ।हाल आम सचंारको माÅयमबाट समाचार ÿकािशत हòदँा नपेाली नागरीकहłलाई 
गैर-भटुानीको कागजातहł तयार गरी भुटानी शरणाथêमा ते®ो मलुुक पठाई िदन े भनी उ¸च पदÖथका 
कमªचारीहŁ िमली सगँठीत Łपमा ठगी गरेको भÆन े कुरा सनुी थाहा पाएँ । िनजहłले के-कसरी भुटानी 
शरणाथêहłको नामावली उतार गरी िलई गए सो मलाई केही थाहा जानकारी छैन भÆन े Óयहोराको िदिलप 
कुमार राईको कागज ।  

७१) चोमेÆþ Æयौपानेको कागज: 
म िजÐला ÿशासन कायाªलय झापामा सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारीको Łपमािमित २०७८ साल पौषदिेख 
िमित २०७९ असोजसÌम कायªरत रहकेो िथएँ । िजÐला ÿशासन कायाªलय झापामा शरणाथêहŁको काम गनªको 
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लािग RCU (Refugee Coordination Unit) रहकेो छ, मलाई ÿमखु िजÐला अिधकारीले सो यिुनट समते 
हने¥ िजÌमवेारी िदईएको िथयो । RCU ले शरणाथêहŁको शरणाथê ÊयवÖथापन सÌबÆधी काम गन¥ गछª । 
“भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी रदीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल, २०७६” 
गठन भएको र सो कायªदलल ेÿितवेदन िदएको सÌबÆधमा मलाई गहृ मÆýालयबाट उĉ कायªदलको ÿितवेदन 
कायाªÆवयन गनªका लागी लेखी आएपिछ सो कायªदलल े ÿितवेदन िदएको भÆन े थाहा पाएको हो । तर उĉ 
ÿितवेदन मलै ेगहृ मÆýालयबाट ÿाĮ हòन नसकेकोले अÅययन गरेको छैन । उĉ ÿितवेदन कायाªÆवयन गनªका 
लागी गहृ मÆýालयबाट सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारीको नतेÂृवमा िजÐला ÿहरी कायाªलयको ÿितिनिध, 
UNHCR को ÿितिनिध, रािÕůय अनसुÆधान िबभागका ÿितिनिध र RCO ( Refugee Coordination 
Officer) सदÖय रहने गरी िमित २०७८।०६।१४ गते (सिचवÖतर) िनणªयले सिमती बनाई िजÐला ÿशासन 
कायाªलय झापामा पýाचार भएको िथयो । उĉ समयमा सहायक ÿमखु िजÐला अिधकारी कृÕण बहादरु शाही 
रहकेोमा म २०७८ पौषमा सो कायाªलयमा हािजर भएपिछ मलाई सिमतीको सयंोजक तोिकएको िथयो । िमित 
२०७८।०९।१२ गते र ऐ १४ गते ÿमखु िजÐला अिधकारीको अÅय±तामा बसकेो बैठकको िनणªय बमोिजम 
सो ÿितवेदनका सÌबÆधमा “ सन् २०१९ मा दताª हòन छुट भएका Census Absentees हŁको Verification 
को लागी पÆथी कायªदलको टोली गठन, टोलीको कायाªदशे र टोलीको सरंचनाको िबषय, Census 
Absentees हŁको Verification गदाª ÿयोगमा Ðयाएको Öवीकृत भएको SOP तथा गाईडलाईन कÖतो िथयो 
? र पÆथी कायªदलले बुझाएको ÿितवेदन समते पठाईिदन ु“भनी िमित २०७८।०९।२१ मा मलेै गहृ मÆýालयलाई 
पýाचार गरेको िथएँ । गहृ मÆýालयले उĉ टोलीको कायाªदशे तथा ÿितवेदन नपठाएकोले उĉ सिमतीको १ 
पटक पिन बैठक बसेको िथएन । यस वीचमा मलाई कायªदलको ÿितवेदन कायाªÆवयन गनªका लागी गहृ 
मÆýालयबाट ताकेता भएको िथयो । िमित २०७९।०२।२७ गते गहृ मÆýालयले माननीय मÆýीÖतरको िमित 
२०७९।०२।२७ को िनणªय अनसुार “ सो सिमतीले उपसिमती बनाई कायª गनª स³न ेर बालकृÕण पÆथीले पशे 
गरेको ÿितवेदन समते अÅययन गरी छुट शरणाथêहŁ समतेका सÆदभªमा दीघªकािलन Łपमा समÖया समाधानका 
लागी ठोस राय सझुाव सिहत पशे गनª” लखेी आएको िथयो । म सिमतीको सयंोजक भएको नाताले पÆथी 
कायªदलको ÿितवेदन कायाªÆवयन किहले हòÆछ भनी गहृ मÆýालयका सÌबिÆधत शाखाहŁबाट, UNHCR का 
ÿितिनिधहŁबाट, शरणाथêहŁका केही नतेाहŁबाट, राजिनितक दलका नतेाहŁबाट, शरणाथêहŁबाटै र 
तÂकािलन गहृ सिचवबाट िबिभÆन समयमा सोिधखोजी हòन ेगरेको िथयो । यस िबषयमा मलाई कसलै ेआिथªक 
ÿलोभनमा पारेको िथएन । सो ÿितवेदन कायाªÆवयनकै िबषयमा तÂकािलन गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेल े
मलाई फोन गरी १ जना केशव दलुाल नामका नतेा भट्ेन आउँछन उनको कुरा सनुी िदन ुभनकेा िथए, मैल े
िनजसगँ भेटघाट न ै गåरन । िजÐला ÿशासन कायाªलय झापाबाट पिहले न ै माग गरेको पÆथी कायªदलको 
कायाªदशे तथा ÿितवेदन गहृ मÆýालयले नपठाएको, शरणाथê िशिवरमा RCU को कमªचारी åरĉ रहकेो, 
िजÐला ÿशासनको आÉन ैकायª चाप अÂयािधक रहकेो, िनवाªचन र शािÆत सरु±ामा Åयान केिÆþत गनुª परेको 
अवÖथाले गदाª सो िबषयमा कुन ै कायª पिन नगरेको र कुनै बैठक न ै नबसकेो हो भÆन े Óयहोराको चोमÆेþ 
Æयौपानकेो कागज । 

७२) उºजवल åरजालको कागज: 
हाल पøाउमा परी िहरासतमा रहकेा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, टंक कुमार गłुङ, सागर राई 
समतेलाईसगँ मरेो िचनजान छैन, गजेÆþ बुढाथोकì समेतको जाहरेी दरखाÖत लगाएतको कागजातहł पढी 
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बाची सनुी Êयहोरा अवगत भयो । गजेÆþ बुढाथोकì र मरेो एकै िजÐला पन¥ भएकोले िनजलाई मलै े िचनकेो 
िथए, सÆदशे शमाª भÆन ेमािनसलाई मलेै िचतवनको होटल िभजन सफारीमा जादँा िनजहŁ माफª त काम हòन ेहो 
भनी गजÆेþ बढुाथोकìले िचनाएकोले िनजलाई समते िचनकेो छु । Âयस ैøममा आज भÆदा २ बषª पिहल ेगजेÆþ 
बुढाथोकì सगँ िनजको घरमा भेट भई िनजसँग कुराकानी हòदँा तपाई अमरेीका जान चाहन ुहòÆछ, राăो अवसर 
आएको छ भनकेोले मलै ेके-कसरी जान ेभनी िनजसगँ सÐलाह गदाª मेरो मािथÐलो िनकायका गहृ मÆýालयका 
उ¸च पदÖथका कमªचारीहłसगँ राăो सÌबÆध छ, सोही मÆýालय माफª त िनजहŁकै सहयोगमा सरकारी 
कायाªलयबाट आफुलाई आवÔयक पन¥ कागजातहł तयार गरी िलगल तåरकाबाट अमरेीका जान सिकÆछ भनी 
िबĵास िदलाई उĉ कागजातहł तयार गरी अमरेीकामा जान Ł.५५,००,०००।-(पचपÆन लाख) सÌम लाµन 
स³छ, यदी तपाईलाई अमरेीका पठाउन सिकन भन े तपाईबाट िलएको परैु रकम िफताª गछुª भनी िबĵास 
िदलाईएकोले मलेै घरमा अिभभावकसँग सो कुरा रािख मरेो बुबा माफª त जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìलाई मरेो 
बुवा पÕु कर राज åरजालको िसĦाथª ब§कको खाताको Ł.१०,०००००- (दश लाख) को चके िनज िदएको हो, 
उĉ चके कृÕण ÿसाद भसुालको नाममा सटही भई रकम भुĉानी िलएको मलै ेपिछ ब§क जानकारी पाएको हो । 
िनज गजेÆþ बुढाथोकìले पनु:मलाई तपाईको बायोमůेीकको ÿकृया परुा गनुª पन¥ हòÆछ, कामको ÿकृया भई रहकेो 
छ, तपाई िमित २०७८।०५।२७ गते ितर िचतवन िÖथत सौराहामा रहकेो िभजन सफारी नामक åरसोटªमा आउन ु
भनी जानकारी गराएको हदँा म उÐलेिखत िमितमा उĉ åरसोटªमा गई जाहरेवाला माफª त सÆदशे शमाªलाई भेट्दा 
िनजले तपाईको बायोमिेůकको काम परुा गनुª पछª, सो गनुª भÆदा अगाडी Ł.१० लाख नगद ैबुझाउन ुभनकेोल े
मलै े सÆदशे शमाªलाई भेटी Ł.१० (दश लाख) नगद ै िदई हातको औलंाबाट बायोमिेůकको काम गरी, फोटो 
िखची, औठंाछाप समते िदई आएको हो । िनज गजेÆþ बढुाथोकìलाई मलेै सÌपकª  गरी पसैा त सबै बुझाई सक¤  
अब किहले काम हòÆछ भनी सोĦा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईलाई जसरी पिन अमेåरका पठाई 
िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाई ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन 
िदएको कारण म समते िनजको कुरामा िवĵास गरी अमेåरका जान पाईÆछ भनी ढु³क भएर बसकेोमा िनजल े
आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िददं ैिवĵास िदलाउँद ैआएकोमा िनजल े
गरेको उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुल ेिचनजेानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले म समतेबाट रकम िलई 
ठगी गन¥ योजना अनसुार न ैगहृ मÆýालय माफª त अमåेरका पठाउँछु भनी झु³याई रकम िलई ठगी गरेको र सो 
कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª लगायतका 
उ¸च पदÖथ पदमा कायªरत रहकेा ठुला-ठुला कमªचारीहł समते िमली म लगायत िविभÆन ÓयिĉहŁसगँ रकम 
िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा िनज ÿितवादीहŁ समतेलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी 
मरेो ठिगएको रकम Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) समते िदलाई भराई पाउँ, जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìल े
जाहरेी िददंाका बखत भुलवस मलेै िदएको रकम Ł.१५,००,०००।–(पÆň लाख) भनी उÐलेख गरेको हòदँा मैल े
Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) बुझाएकोले सोही रकम िबगो कायम गरी पाउँ, माथी लेिखएको Óयहोरा िठक 
छ, फरक छैन भÆन ेÓयहोराको उºजवल åरजालको कागज । 

७३) ÿ.स.िन. ²ानेÆþ पÆतले गरेको कागज: 
गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेी लगाएतको संलµन िमिसल कागजातहł पढी बाची सनुी Êयहोरा अबगत 
भयो । म २०७६ सालमा ÿहरी सहायक िनरी±क पदमा भनाª भई हाल म सरु±ा सवेा ÊयवÖथापन िनद¥शनालय 
न³साल काठमाÁडौमा कायªरत रहकेो छु । िमित २०७८ सालको भदौ मिहनाको ८/९ गते ितर दखेी म गहृ 
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सिचव टेक नारायण पाÁडेको Êयिĉगत सरु±ामा खिटएको िथए । िनज गहृ मÆýालयमा गहृ सिचव पदमा 
रहòÆजेल िनजको Êयĉìगत सरु±ा िदन ÿ.ब.ना.िन.धमªराज शाही र मरेो मु́ य िजÌमवेारी रहकेोले हामीहł पाल ै
पालै िनजलाई सरु±ा िदद ै आएको िथयौ । सवारी चालकको Łपमा सहदवे कैती मोबाईल नÌबर 
(९८४१३००३८७) िथए । िनज गहृ संिचवको उपराÕůपित कायाªलयमा सŁवा भई गएको र नयाँ गहृमÆýी आए 
पछी म सरु±ा सवेा ÊयवÖथापन िनद¥शानलय न³साल काठमाÁडौमा िफताª भएको िथए । मलाई िनज टेक 
नारायण पाÁडेले १ पटक रकम जÌमा गनª लगाएका िथए लामो समय भएकोले रकम,िमित र बैकको नाम याद 
भएन । िनज गहृ मÆýालयमा गहृ सिंचव रहदा िनजलाई भेट्न को-कÖतो मािनसहŁ आउÃये भÆन ेसÌबÆधमा 
सिचबºय ू िभý आÉनो कायªक±मा रहन े र म बािहर रहन े गरेकोले मलाई थाहा भएन । हाल अनसुÆधानको 
øममा पøाउ परेका ÿितवािदहł केशव ÿसाद दलुाल र सान ुभÁडारी समतेलाई मलेै दखेेको िचनकेो पिन छैन। 
गैĆ भटुानी शरणाथêहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई तेąो मलुक पठाउन ेकायªमा गहृ सिचव रहकेा टेक नारायण 
पाÁडे समतेको भिूमका रहकेो भÆन े कुरा हाल पý-पिýकामा समाचारहł आउदा थाहा पाएको हो भÆन े
Óयहोराको ÿ.स.िन.²ानÆेþ पÆतको कागज । 

७४) ÿेम बहादुर िड.सी.को कागज: 
मरेो काका नाताका Êयिĉ कुल बहादरु बÖनते माफª त रामकुमार रेµमीलाई भेट गराई िनज सँग कुराकानी हòदा 
तपाईको छोरा मिनस िडसीलाई सरकारी कोटामा अमरेीका पठाई िदन स³छु भनी िबĵास िदलाई िभषा ÿोससे 
तथा कागजातहł िमलाउनको लागी केही रकम जÌमा गनुª पछª भनेकोले २०७८।१।०२ गते िनज आकाश रेµमी 
भÆन े रामकुमार रेµमीलाई काठमाÁडौ िÖथत बानेĵरमा रहेको खरेल हाउसको मािथÐलो तलामा रहेको 
िबÆदाबािसनी नामले सचंालन रहकेो एक संÖथामा गई भेटी िनज सगँ कुराकानी हòदा भुटानी शरणाथêको 
कोटामा अमरेीका पठाई िदÆछु उĉ कुरा कसैलाई नभÆन ु काम १०० ÿितशत हòÆछ, गहृ मÆýालयका उ¸च 
कमªचारीहł समतेले सहयोग रहकेो हòÆछ, Ł.५०,०००००।-(पाँच लाख) खचª लाµछ भनी िबĵास िदलाएको 
बाÖतिबक नामबाट फमª नभराई नगद ५,०००००।-(पाच लाख) िदई गएको, पछी तपाईलाई हामी फोन गछŐ 
बायोमůेीको लागी तयार हòन ुहोस, उĉ िदन Ł.१५,००००००।-पÆň लाख िलई आउन ुभनकेोले िमित २०७८ 
जेķ मिहनाको २६ गते ितर तपाईको छोराको बायोमिेůक िचतवन सौराहाको होटल िभजन सफारीमा आउन ु
भनकेोले Âयहाँ जादा अÆय ३०/४० जना मािनसहł समेतलाई दखेेको िथए । उĉ Öथानमा बायोमिेůक गन¥ 
मािनसहŁको घाटीमा गहृ मÆýालय लेिखएको काडª समते घाटीमा िभरी सरकारी यिुनफमª समते लगाई काम गरी 
रहकेा िथए । छोराको बायोमिेůक गन¥ पालो आएकोले िनजलाई बायोमिेůक गनª पठाए । िबधिुतय माÅयमबाट 
आखाको फोटो, हातको औलाको छाप तथा Ðयापटबाट फोटो समते िखची िदएकोले उĉ Öथानमा रहकेा 
आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमीले १५,०००००।- (पÆň लाख) रकम माग गरेकोले म सगँ अिहल े
१०,०००००।- (दश लाख) माý रहकेो छ बाकì रकम पछी िदÆछु भनी िनजाई १० लाख बुझाएको िथए । केही 
मिहना पछी आकाश रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमीले फोन गरी तपाईको छोराको मिेडकल गनुª पछª काम अिÆतम 
हòन लागेको छ भनी बताएकोले िनजले भनकेो िदनमा छोरा सिहत मिेडकलको लागी िबराटनगर गएकोमा 
िबराटनगर मेिडकल सेÆटरमा मिेडकल गनुª पन¥ सÌपणु« काम गरी िनज आकाश रेµमी भÆन े राम कुमार रेµमीले 
पठाएको ब§क खातामा रकम जÌमा गनुª भनेकोले ºयोती िबकास बैक िल.मा रहकेो खातामा राजेश अयाªलको 
नाममा Ł.५०००००।-(पाच लाख) पठाएको िथए । केही मिहना पछी राम कुमार रेµमीलाई फोन सÌपकª  गरी 
बु»दा िनजले तपाईको काम भई राखेको छ, जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै े नपेालका मािथÐलो 
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िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदई आज भोली भÆद ैसमय 
िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ हामीहŁलाई पठाउने गरी 
िवĵास िदलाउद ैआएकोले सो सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁ सगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट 
रकम िलई ठगी गन¥ योजना अनसुार नै िविभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý 
हामीहŁलाई दखेाउन,े पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÆडारी, सÆदशे शमाª तथा नपेाल सरकार अÆतगªतका गहृ मÆýालयमा काम गन¥ उ¸च पदÖथमा 
कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएको हòदँा 
मरेो छोराको बाÖतिबक नाम मिनस िडसीबाट फारम नभराई अिभनास सुÓवाको नामबाट फारम भराएकोमा हाल 
बु»दा भटुानी शरणाथê मेरो छोरालाई अमरेीका पठाई िदन ेभनी म बाट नगद १५,०००००।-, बैक खाता माफª त 
५,०००००।-(पाच लाख) रकम समते िलई जÌमा रकम २०,०००००।-(िबस लाख) रकम िलई ठगी गरेको हòदा 
िनज ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी ठगी भएको रकम असलु उपर गराई पाउ भÆन ेÓयहोराको 
ÿेम बहादरु िड.सी.को कागज । 

७५) कूल बहादुर बÖनेतको कागज: 
गजेÆþ बुढाथोकì माफª त रामकुमार रेµमीलाई भेट गराई िनज सगँ कुराकानी हòदा तपाईको छोरा अÆजान बÖनते 
लाई सरकारी कोटामा अमरेीका पठाई िदन स³छु, िभषा ÿोससे तथा कागजातहł िमलाउनको लागी केही रकम 
जÌमा गनुª पछª भनेकोले २०७८।१२।२५ गते िनज आकाश रेµमी भÆन े रामकुमार रेµमीलाई काठमाÁडौ िÖथत 
बानेĵरमा रहेको खरेल हाउसको मािथÐलो तलामा रहेको िबÆदाबािसनी नामको सÖंथामा गई भेटी िनज 
सगँ कुराकानी हòदा तपाइको छोरा अÆजान बÖनतेलाई भटुानी शरणाथêको कोटामा अमरेीका पठाई िदÆछु उĉ 
कुरा कसैलाई नभÆन ु काम १०० ÿितशत हòÆछ यसमा गहृ मÆýालयका उ¸च कमªचारीहł समतेले सहयोग 
रहकेो हòÆछ उĉ काम सÌपन हòदा सÌम ५०,०००००।-(पचाल लाख) सÌम खचª लाµछ भनी िबĵास िदलाएको 
आकाश काकêको नामबाट फारम भराई िनजलाई नगद ५,०००००।-(पाच लाख) िदई गएको, िमित २०७८ 
जेķ मिहनाको २६ गते ितर तपाईको छोराको बायोमůेोक िचतवन सौराहाको होटल िभजन सफारीमा िलई 
आउन ु भनी जानकारी गराएकोल े उÐलेिखत िमितमा छोरालाई होटल िभजन सफारीमा िलई गई छोराको 
िबधिुतय माÅयमबाट आखाको फोटो,हातको औलाको छाप तथा Ðयापटबाट फोटो समते िखची आकाश रेµमी 
भÆन े राम कुमार रेµमीले Ł.१५,०००००।- (पÆň लाख) रकम माग गरेकोले Ł.१०,०००००।-(दश लाख) 
बुझाएको िथए । केही मिहना पछी आकाश रेµमी भÆन ेराम कुमार रेµमीले फोन गरी तपाईको छोराको मेिडकल 
गनुª पछª काम अिÆतम हòन लागेको छ भनेकोले उĉ िदनमा छोरालाई मेिडकलको लागी िबराटनगर गई 
िबराटनगर मेिडकल सेÆटरमा सÌपणु« काम गरी राम कुमार रेµमीले पठाएको ºयोती िबकास बैक िल.को खातामा 
राजेश अयाªलको नाममा Ł.५०००००।- (पाच लाख) जÌमा गरी िदएको, पछी केही मिहना पछी बु»दा िनजले 
तपाईको काम भई राखेको छ, तपाईको छोरालाई जसरी पिन अमåेरका पठाई िदÆछु, मलै ेनपेालका मािथÐलो 
िनकायका मािनसहŁलाई िचनकेो छु, तपाईहŁ ढु³क भएर बÖन ुभनी आĵासन िदएको कारण िनजको कुरामा 
िवĵास गरी ढु³क भई बसेकोमा िनजले आज भोली भÆद ैसमय िवताउन,े काम भई राखेको छ भनी आĵासन 
िदन ेर सो सÌबÆधी िबिभÆन कागजहŁ समते हामीहŁलाई पठाउन ेगरी िवĵास िदलाउद ैआएकोमा िनजले गरेको 
उĉ कायªको सÌबÆधमा आफुले िचन ेजानकेा ÓयिĉहŁसगँ कुराकानी गदाª िनजले हामीबाट रकम िलई ठगी गन¥ 
योजना अनसुार नै िविभÆन ÿकारका न³कली कागज पýहŁ बनाई सोही कागज पý हामीहŁलाई दखेाउन,े 
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पठाउन ेगरी झ³ुयाई रकम िलई ठगी गरेको र सो कायªमा हाल पøाउमा परी आएका ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÆडारी,सÆदशे शमाª तथा नपेाल सरकार अÆतगतका गहृ मÆýालयमा काम गन¥ उ¸च पदÖथमा 
कायªरत रहकेा ठुला ठुला कमªचारीहł समते िमिल रकम िलई ठगी गरेको कुरा हाल आएर थाहा पाएकोले मरेो 
छोराको बाÖतिबक नाम अÆजान बÖनतेबाट फारम नभराई योजनाबĦ तåरकाले आकाश काकêको नामबाट 
फारम भराएकोमा हाल बु»दा भुटानी शरणाथêमा मरेो छोरालाई अमरेीका पठाई िदने भनी Ł.१५,०००००।-बैक 
खाता माफª त Ł.५,०००००।-(पाच लाख) रकम समते िलई जÌमा रकम Ł.२०,०००००।-(िबस लाख) रकम 
िलई ठगी गरेको हòदा ठगी गन¥ कायªमा सलंµन ÿितवादीहŁलाई काननू बमोिजम कारवाही गरी ठगी भएको रकम 
िनज ÿितवादीहłबाट असलु उपर गराई पाउ भÆन ेÓयहोराको कुल बहादरु बÖनतेको कागज । 

७६) सहदेव नेý िबøम कैटीको कागज: 
सिचव टेक नारायण पाÁडे गहृ मÆýालयमा कायªरत रहदँा िनजको सवारी साधन चलाईको िथए । सिचव टेक 
नारायण पाÁडेले मलाई िबिभÆन िमितमा आÉनो बैक खातामा नगद जÌमा गरी आउन ुभनी नगद िदई पठाउन े
तथा किहल ेकाही चेक पिन साट्न भनी पठाउन ेगनुª भएकोले आफुलाई ले´न नआउन ेभएकोले धमªराज शाही 
सरलाईसगंै िलई गई िनज सिचवले भन े अनसुारको िनजको सचंयकोषको ऋण सापटी वापतको रकम बैक 
खाताहłमा मरेो नाम समतेबाट नगद जÌमा गन¥ र चके माफª त समते नगद िनकाली Ðयाउने समते गरेको िथए । 
मलै ेके कती रकम के कुन बैक खातामा जÌमा गरी िदएँ भÆन ेसÌबÆधमा एिकन िमित थाहा भएन । िनज गहृ 
मÆýालयमा गहृ सिंचव रहदा िनजलाई भेट्न को कÖतो मािनसहŁ आउथे भÆन े सÌबÆधमा सिचब ºय ू िभý 
आÉनो कायªक±मा रहन ेर म बािहर गाडी पािकª ङ गन¥ ठाउमा बÖन ेभएकोले सो सÌबÆधमा मलाई थाहा भएन । 
हाल अनसुÆधानको øममा पøाउ परेका ÿितवादीहł केशब ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारी समतेलाई मलेै 
दखेेको िचनकेो छैन । गैĆ भटुानी शरणाथêहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई तेąो मलुक पठाउन े कायªमा गहृ 
सिचव रहकेा टेक नारायण पाÁडे समतेको भिूमका रहकेो भÆन े कुरा हाल पý पिýकामा समाचारहł आउदा 
थाहा पाएको हो भÆन ेÓयहोराको सहदवे नýे िबøम कैटीको कागज ।  

३२. ÿहरी ÿितवेदनहŁ: 
क) िमित २०७९।०२।१८ गते जाहरेवालाहŁ राम कुमार रेµमी र गजÆेþ बुढाथोकìल े िजÐला दाङ तलुसीपरु 

उ.प.म.न.पा.-१६ घर भई लिलतपरु गोदावरी नगरपािलका हåरिसिĦ बÖन ेबषª ३४ को सÆदशे शमाª, िज.पाँचथर 
िफिदम न.पा.-७ घर भई हाल लिलतपरु धापाखेल बÖन ेवषª५५ को टंक गŁुङ, िज.मोरङ पथरी शिनĲरे न.पा.-
१ घर भई हाल का.म.न.पा.-१० शािÆतनगर बÖन ेबषª ६२ को केशब ÿसाद दलुाल र िज.मोरङ िबराटनगर घर 
भई हाल लिलतपरु हा°ीवन बÖने वषª ४३ को सानु भÁडारीको संयĉु िमलोमतोमा २०७७ साल दिेख हाल 
सÌम िबिभÆन नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजाÆछु भनी िबिभÆन िकिसमका ÿलोभन 
र िबĵासमा पारी ८१ जना पीिडतहŁबाट कåरब Ł.१३ करोड ६३ लाख भÆदा बढी ठगी गरेको भनी सबै ८१ 
जना पीिडतहŁको नाम र ठगी भएको रकम समते जाहरेीमा खलुाएको, जाहरेवालाहŁ मÅये रामकुमार रेµमीले 
"का.म.न.पा.३१ िÖथत नयाँ बानĵेरमा Bindabasini International Institute Pvt. Ltd. सचंालन गरी 
िबदशे जान े®िमकहŁलाई तािलम िदन ेकायªहŁ गद ̈आइरहकेोमा २ बषª अिघ िबप±ी सÆदशे शमाªसगँ िचनजान 
भई िनजले काठमाणडŏको िबिभÆन Öथानमा बोलाई भेट गåर तपाई,ं तपाईको पåरवार, इĶिमý, साथीभाईहŁ 
अमåेरका जान चाहनहुòÆछ भन ेभुटानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाउन सिकÆछ, ÿोसिेसङ र मौका फाइदा 
िलइहाÐन ुभनी मैले चलाउन ेगरेको WhatsApp मा ®म मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारको िबिभÆन 
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िनकायहŁबाट भटूानी शरणाथêको नाममा भएका िनणªय, समाचार एवं फोटोहŁ समते पठाई िवĵास िदलाई म 
सिहत मरेो भाई ®वण कुमार रेµमी, मरेो िददी कÐपना रेµमी, िभनाजु उपेÆþ बुढाथोकì, भाई पन¥ राजेश अयाªल 
सिहत मेरो िचनजानको जÌमा २० जना ÓयिĉहŁलाई भटूानी शरणाथêको फारम भनª लगाई ÿोसिेसङको लािग 
Ł. ५ लाख ÿित Óयिĉ लाµछ भनी सो रकम िलई पिछ फेåर बायोमिेůक गनुªपछª सो बापत रकम िदन ुभनी ÿित 
Óयिĉ १० लाख दिेख २० लाख सÌम नगद ै रकम िलई कामको µयारेिÆटका लािग िनजले आÉनो µलोबल 
आइएमई ब§कको कुल ३ करोड बराबरको ४ थान चके िमित २०७८।१२।२४ दिेख २०७८।१२।२५ सÌम रकम 
भĉुानी पाउने गåर िदएको र ÿोससे गरेका हŁको ůाभल डकुमÆेट बिनसकेको भनी मेरो WhatsApp मा 
नामावली िववरणहŁ समते पठाई समयम ैकाम हòÆछ भनी काम नगåर चेक समते सटही हòन नसकेको र पिछ 
सÌपकª मा समते नआई िनजले ठगी गन¥ योजना बनाई म लगातय २० जना ÓयिĉहŁबाट जÌमा ३ करोड ८५ 
लाख रकम ठगी गरी फरार भएकाले िनज कसरुदारलाई मलुकुì अपराध सिंहताको दफा २४९(१) र (२) 
बमोिजमको कसरु अपराधमा काननुी कारबाही गåर सोही सिंहताको दफा २५४ बमोिजम ठगी गरेको िवगो 
समते िदलाई भराई पाऊँ" भनी यस कायाªलयमा जाहरेी दरखाÖत पशे गरेको, अकाª जाहरेवाला गजÆेþ 
बुढाथोकìले " म सामािजक काम गद ̈आइरहकेोमा िबप±ी मÅयेका दाङ िजÐला ठेगाना भएका सÆदशे शमाªसगँ 
िचनजान भई एउटै िजÐला को Óयिĉ भएकाले फोन सÌपकª  माफª त ् कुराकानी भैरहकेोमा िनजले तपाईकंो 
पåरवार, साथीभाई, इĶिमýहŁ अमåेरका जान चाहनहुòÆछ भन ेमेरो साथीहŁ केशवÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, 
टंक गŁुङ समते भई हामीहŁले इ¸छुकहŁलाई भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाईिदÆछŏ मौकाको 
फाइदा िलनहुोस ्भनी पटक-पटक िवĵास िदलाई भेट गåर मलेै चलाउन ेगरेको WhatsApp भटुानी शरणाथê 
सÌबिÆध नपेाल सरकारबाट िबिभÆनिनकायबाट भएका िनणªयहŁको फोटो पठाई गहृ मÆýालयमा भटुानी 
शरणाथêको नाम िमलाई अमåेरका पठाइिदÆछु भनी िवĵास िदलाएकाल ेमैले मेरो िचनजानका साथीहŁ सÆतोष 
शमाª, िववेक थापा सिहत ६१ जनासँग शŁुमा ÿोसिेसङका लािग भÆद ैभटुानी शरणाथêको फाराम भनª लगाई 
ÿित Óयिĉ Ł.५ लाख र पिछ बायोमिेůक तथा ůाभल डकुमÆेट बनाउनपुछª भनी ÿितÓयिĉ Ł.१० लाख र Ł.१५ 
लाखका दरले नगद ै रकम िलई उĉ रकमको µयारेिÆट ÖवŁप िनजले आÉनो µलोबल आइएमई ब§कको खाता 
न.ंR507010007916 को Ł.१ करोड दरले ५ थान चेकको Ł.५ करोडको चके मेरो नाममा काटी िदई ůाभल 
डकुमÆेट बनी सकेको भÆद ैमरेो WhatsApp मा नामावली िववरणहŁ समते पठाई समयमै काम हòÆछ भनी काम 
नगरी चके समते सटही हòन नसकेको र पिछ सÌपकª मा समते नआई िनज सÆदशे शमाª, केशवÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी, टंक गŁुङ समतेको िमलमेतोमा ठगी गन¥ योजना बनाई मरेो ६१ जना साथीहŁबाट जÌमा Ł.९ करोड 
७८ लाख रकम ठगी गरी फरार भएकाले िनज कसरुदारलाई मलुकुì अपराध सिंहताको दफा २४९(१) र (२) 
बमोिजमको कसरु अपराधमा काननुी कारबाही गरी सोही सिंहताको दफा २५४ बमोिजम ठगी गरेको िवगो 
समते िदलाई भराई पाऊँ" भनी यस कायाªलयमा जाहरेी दरखाÖत पेश गरेको,जाहरेवालाहŁले िबप±ी सÆदशे 
शमाªसगँ Ľाट्सएप माफª त ् भुटानी शरणाथê बनी बनाई अमåेरका पठाउने सÌबÆधमा भएका कुराकानीहŁको 
िÖøनसट तथा फोटोहŁको अÅययन गदाª सÆदशे शमाªल ेकेशव तलुाधर नाम गरेको Óयिĉको लुिÌबनी िवकास 
ब§कको Æयरूोड शाखाको खाता न.ं०१६४०२२०१५४१३४०००००४, िनजकै िसĦाथª ब§क Æयरूोड शाखाको 
खाता न.ं ००४१५१४९३९३, केशव तुलाधर/िसजªना तलुाधरको एनआईसी एिसया ब§कको Æयरूोड शाखाको 
खाता न.ं००६४१५०८७४८००००१ र लàमी महजªन नाम गरेको Óयिĉको िहमालयन ब§कको महाराजग¼ज 
शाखाको खाता न.ं००२०३८४६९०००१८ जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकìलाई Ľाट्सएप कुराकानीका øममा 
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पठाएको दिेखएको, अकाª जाहरेवाला रामकुमार रेµमीले जाहरेी साथ पशे गरेको िबÆदबािसनी इÆटरनशेनल 
इिÆÖट¸यटु ÿा.िल.को ÿभ ु व§कको खाता न.ं००१०११३०२२३०००१५ को ब§क ÖटेटमÆेट पाना-१ मा 18-
MAR-2021 मा Ł.१० लाख हåरभĉ महजªनबाट डेिबट भएको दिेखएको,िबप±ी सÆदशे शमाªल े
जाहरेवालाहŁलाई भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समाचार िलकंहŁ, िसिडयो लगायत कमªचारीको सŁवा सÌबिÆध 
कुराहŁ, िबिभÆन Óयिĉको नाम समावेश भएको शरणाथêको नामावली िववरण भएका िलĶहŁ, गहृ मÆýालय र 
िजÐला ÿशासन कायाªलयको पýहŁ, िबिभÆन फोटो, िभिडयोहŁ, िबिभÆन Óयिĉका नाममा बनकेा शरणाथê 
पåरचय पý लगायतका िववरणहŁ सयेर गरको दिेखएको; जाहरेवाला रामकुमार रेµमील े िबप±ी केशव ÿसाद 
दलुाललाई िबिभÆन Óयिĉबाट िलएको १२/१५ करोड पसैा िफताª गनª भÆद ैĽाट्सएप माफª त ्मसेजेहŁ पठाएको 
दिेखएको,जाहरेवाला रामकुमार रेµमीलाई िबप±ी सÆदशे शमाªले µयारेÆटी ÖवŁप आÉनो µलोबल आइएमई ब§क 
शखंमलु शाखाको खाता न.ं R507010007916 को Ł.३ करोड बराबरको ४ थान चेक बाउÆस भई 
नसािटएको दिेखएको,अकाª जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìलाई िबप±ी सÆदशे शमाªले आÉनो µलोबल आइएमई 
ब§क शखंमलु शाखाको खाता न.ंR507010007916 को Ł.५ करोड बराबरको चके बाउÆस भई नसािटएको 
दिेखएको,जाहरेीमा उÐलेिखत कसरुदारहŁको CDR Analysis समते गåरएको,िमित २०७९।०२।३१ गते 
''भटुानी शरणाथê बनाएर अमåेरका लैजान े भÆद ै करौडŏ असलुी'' शीषªकमा कािÆतपरुमा ÿकािशत िवÖततृ 
समाचार र िमित २०७९।०३।१७ गते ''नपेालीलाई भटुानी शरणाथê बनाउन े खेल'' शीषªकको कािÆतपरुमा न ै
ÿकािशत समाचार समते िÿÆट गरी िमिसलसाथ सलंµन रािखएको,मािथ उÐलेिखत लàमी महजªन नाम गरेको 
Óयिĉको िहमालयन ब§कको महाराजग¼ज शाखाको खाता न.ं००२०३८४६९०००१८ को JAN-2021 
दिेखको ब§क ÖटेटमÆेट माग गरी हदेाª िनज लàमी महजªनको खातामा िमित 24-AUG-2021 मा जाहरेवाला 
गजेÆþ बढुाथोकìले Ł.९ लाख ९९ हजार र िमित 14-DEC-2021 मा Ł.१० लाख िडपोिजट गरेको दिेखएको, 
उĉ रकमहŁ सोही िमितमा हåरभĉ महजªनको खातामा ůाÆसफर भएको र हåरभĉ महजªनको खाताबाट िमित 
24-AUG-2021 मा Ł.८ लाख ५३ हजार र Ł.३ लाख फरक-फरक खातामा ůाÆसफर भएको तथा िमित 14-
DEC-2021 मा Ł.१ लाख ४६ हजार ४०० र िमित 15-DEC-2021 मा ८ लाख ५० हजार िबकेन महजªनको 
खातामा रकमाÆतर भएको भेिटएको,ÂयÖतै केशव तलुाधरको िसĦाथª ब§क Æयरूोड शाखाको खाता 
न.ं००४१५१४९३९३ को JAN-2021 दिेखको ब§क ÖटेटमÆेट माग गरी हदेाª िनज केशव तलुाधरको खातामा 
िमित 16-SEPT-2021 मा जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकìले Ł.२० लाख र 21-SEPT-2021 मा Ł.१५ लाख 
िडपोिजट गरेको दिेखएको, उĉ रकमहŁ सोही िमितमा Ł.१० लाखका दरले दईुपटक भएको र 22-SEPT-
2021 मा Ł.१० लाख र Ł.५ लाखका दरले दइुपटक गरीConnectIPS माफª त ्अÆय खातामा रकमाÆतर भएको 
दिेखएको,िमित २०७९।१२।०१ गते जाहरेवाला रामकुमार रेµमीकì ®ीमती सिुनता रेµमीले “भटुानी शरणाथê 
सÌबिÆध समÖयाको Öथायी र दीघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन” 
नामक बाइिÆडङ गåरएको फाइल दािखला गरेको, उĉ फाइल िभý पåर¸छेद २.६ अÆतगªत अनसुचूी-७, 
अनसुचूी-८, अनसुचूी-९ (क), अनसुचूी-९ (ख) र अनसुचूी१० गåर जÌमा ५ वटा अनसुचूी मÅये अनसुचूी-७ 
मा 2019 Joint Refugee Coordination Unit & UNHCR Census Absentee Verification 
लेिखएको २१२ जनाको नामावली िववरण भएको तािलका रहकेो,अनसुचूी-८ मा जनगणनामा छुट (CA) भई 
दताªको लािग Verified भएका शरणाथêहŁ मÅय ते®ो दशे पनुÖथापना हòन इ¸छुकहŁको िववरण (३९ 
पåरवारका जÌमा ११९ जनाको िववरण तािलका) रहकेो, अनसुचूी-९ (क) मा िबिभÆन कारण दखेाई 
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शरणाथêमा छुट दताª गरी तेąो दशेमा पनुÖथाªपना माग गद ̈कायªदल सम± िनवेदन िदन े³याÌप बािहर ठेगाना 
दखेाएका जÌमा ४५१ पåरवारका ५३५ जना िनवेदकहŁको िववरण तािलका रहकेो, अनसुचूी-९ (ख) मा 
िबिभÆन कारण दखेाई शरणाथêमा छुट दताª गåर तेąो दशेमा पनुÖथाªपना गनª माग गद ̈कायªदल सम± िनवेदन 
िदन े³याÌपिभý ठेगाना दखेाएका जÌमा १३० पåरवारका ३४० जना िनवेदकहŁको नामावली िववरण भएको 
तािलका रहकेो र अनसुचूी-१० मा तेąो दशे पनुÖथाªपनाको लािग िनवेदन िदने दताªवाल शरणाथê र ितनका 
१७४ पåरवारका सदÖयहŁको िववरण तािलका रहकेो,जाहरेवालाहŁले जाहरेी साथ पशे गरेको िवप±ी सÆदशे 
शमाªसगँको Ľाट्सएप कुराकानीको मेसजे िववरणमा रहकेो Name List लेिखएको Real Name र Refugee 
Name सिहतको ११६ जनाको िववरण भएको तािलकामा समािवĶ भएका पाना-३ नामावलीहŁलाई सिुनता 
रेµमीको ÿितवेदन साथ दािखला हòन आएको “भटुानी शरणाथê सÌबिÆध समÖयाको Öथायीर दीघªकालीन 
समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन” िभý रहकेा अनसुचूीमा रहकेा नामावली 
िववरणसगँ िभडाएर हदेाª जाहरेीमा उÐलेिखत पीिडतहŁको नामावली िववरण तपिशल बमोिजम कायम हòन 
आएको पाइएको । 

 
“भुटानी शरणाथê सÌबिÆध समÖयाको Öथायी र दीघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत 
कायªदलको ÿितवेदन” मा रहेका शरणाथêको नामावलीसँग िमÐने जाहेरीमा उÐलेिखत पीिडतहŁको 
िववरण:- 
 

िस.नं. जाहेरीमा उÐलेिखत 
पीिडतको नाम 

शरणाथêको नाम ÿितवेदनमा रहेको अनसुुची बमोिजमको 
िववरण (िस.नं.) 

कैिफयत 

१ सÆतोष शमाª रोिहत शमाª कोइराला - नामावली नभेिटएको 

२ िववेक थापा कृÕण काकê अनसुचूी ९ (क) १०४   

३ ÿिदप अयाªल ÿिदप पौडेल अनसुचूी ९ (क) ९९   

४ सÆदेशजंग ठकुरी भवुन थापा अनसुचूी ९ (क) २८६   

५ संिजव गौतम ऋषभ कटुवाल अनसुचूी ९ (क) १३१   

६ सÆदेश गौतम सगुन शमाª अनसुचूी ९ (क) २२१   

७ कुमार पोखरेल यवुराज पोखरेल अनसुचूी ९ (क) ३०५   

८ अिनश बुढाथोकì अमर अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ४३९-४   

९ भरत अिधकारी राजन अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ९१   

१० रमेशजंग शाही हरी भÁडारी अनसुचूी ९ (क) १२४   

११ सदुनजंग ±ेýी राम सवुेदी अनसुचूी ९ (क) ३२८-७   

१२ िखमराज पौडेल किपल खनाल अनसुचूी ९ (क) ४६   

१३ िनमªल केसी रमेश कटुवाल अनसुचूी ९ (क) १०३ 
शरणाथê पåरचय पý द.नं. ५५१-
१५८१५२०६ 

१४ शंकर Æयौपाने अजुªन काÉले अनसुचूी ९ (क) १३६   

१५ माधव केसी दामोदर शबेुदी अनसुचूी ९ (क) ३२८-६   

१६ देवबहादरु केसी Łपेश बÖनेत अनसुचूी ९ (क) २९५   
१७ मोहन पाÁडे हरी शमाª अनसुचूी ९ (क) १६   

१८ कोमलबहादरु िबĶ निवन पौडेल अनसुचूी ९ (क) ८६   
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१९ þोणबहादरु अिधकारी उपेÆþ अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ५४-१   
२० तेिÆजना लÌसाल शारदा चौलागाई अनसुचूी ९ (क) ११९   
२१ राजकुमार ओली भरत अिधकारी - नामावली नभेिटएको 
२२ भपुेÆþ बुढाथोकì रामजी ÿसाद ितवारी अनसुचूी ९ (क) ७५   

२३ िबशाल केसी अंिकत ितवारी अनसुचूी ९ (क) ७४   

२४ िनमªला लÌसाल सोिवता शमाª अनसुचूी ९ (क) ३२६ (१)   

२५ िबरेÆþ कुमार ओली रेमÆत पौडेल अनसुचूी ९ (क) ६५   

२६ िमना राणा िसăन थापा - नामावली नभेिटएको 

२७ घनÔयाम बÖनेत समुन राई अनसुचूी ९ (क) ३०२   

२८ राजेशराज डांगी åरजन गुŁङ - 
शरणाथê पåरचय पý द.न.ं ८५२-
१७१५३२०८ 

२९ पदम आचायª टेकनाथ सवुेदी अनसुचूी ९ (ख) को १०२ (१) 
शरणाथê पåरचय पý द.नं. १०८२-
१७११२४१५ 

३० िदपेश गौतम सिुनल अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ३२९-४ 
शरणाथê पåरचय पý द.नं. १२८-
१७२७४४१३ 

३१ घनÔयाम भÁडारी कुशल ®ेķ - नामावली नभेिटएको 

३२ शरेुश गौतम राजन नेपाल - नामावली नभेिटएको 

३३ बालाराम डाँगी नरेÆþ अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ३२९-१   

३४ शिुशल ओली बŁण थापा अनसुचूी ९ (क) १७८   

३५ भपु बाहदरु डागँी डÌबर अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ४३९-३   

३६ िदपेÆþ बुढाथोकì टेक मनैाली अनसुचूी ९ (क) ३२५-३ शरणाथê पåरचय पý द.नं. ३५६-
१११९२०९ 

३७ ÿमोद राणा कृÕण ±ेýी अनसुचूी ९ (क) ३८०   

३८ रिÆजत अिधकारी महशे काकê अनसुचूी ९ (क) १६९ शरणाथê पåरचय पý द.न.ं ८४३-३३८९१९ 

३९ राजन लािमछाने िववेक शमाª - नामावली नभेिटएको 

४० िनकेश केसी ÿकाश खड्का अनसुचूी ९ (क) २८७   

४१ राकेश लािमछाने सिमर अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ३०३   

४२ ÿकाश बÖनेत संजय खýी अनसुचूी ९ (क) १५५   

४३ Ôयाम सÆुदर बÖनेत रमेश बÖनेत अनसुचूी ९ (क) ८४ (१)   

४४ रािजव केसी पवन åरजाल अनसुचूी ९ (क) ३०८   

४५ िदिलप लािमछाने िजवन आचायª अनसुचूी ९ (क) १८   

४६ सिजत िगरी आिशष गुŁङ अनसुचूी ९ (क) १०   

४७ भिवÆþ ÿसाद पगाली िलला थापा अनसुचूी ९ (क) ६१   

४८ टोपेÆþ डांगी मनोज खनाल अनसुचूी ९ (क) ८९   

४९ हåरश कोरल िमलन बुढाथोकì अनसुचूी ९ (क) १९   
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५० उººवल åरजाल नारायण ÿसाद दाहाल अनसुचूी ९ (क) ९६   

५१ ÿेमनाथ योगी िनद¥श खड्का अनसुचूी ९ (क) ९४   

५२ लेखनाथ योगी रिवन पौडेल अनसुचूी ९ (क) ६६   

५३ िनजªन ओली राम आचायª अनसुचूी ९ (क) ११५   

५४ अमतृ कंडेल राममणी आचायª अनसुचूी ९ (क) ७६ शरणाथê पåरचय पý द.न.ं ७८८-१९१४०५ 

५५ अ¼जना मÐल रेण ुभÁडारी अनसुचूी ९ (क) ३०६   

५६ रोशी रेµमी लàमीमाया तामाङ - नामावली नभेिटएको 
५७ िदपेÆþ लािमछाने सयुªराज शमाª अनसुचूी ९ (क) ०७   

५८ िदपक केसी उमेश बÖनेत अनसुचूी ९ (क) ८८   

५९ धनबहादुर भÁडारी आिशष अिधकारी अनसुचूी ९ (क) ४२   

६० भरत केसी यमन थापा अनसुचूी ९ (क) ३६   

६१ तुलसीराम केसी राजन पÆथी - नामावली नभेिटएको 

६२ रामकुमार रेµमी - -   
६३ ®वण कुमार रेµमी कृÕण पाÁडे -   

६४ कÐपना रेµमी - -   

६५ उपेÆþ बुढाथोकì रामजी ÿसाद ितवारी - 
Name List मा भपूÆेþ बुढाथोकì नाम 
रहकेो । 

६६ राजेश अयाªल िमलन उÿेती -   

६७ िबराज पाÁडे - -   

६८ डÌबर खýी गंगाराम खनाल -   
६९ य² ओली सकु बहादरु राई -   

७० सिमर लािमछाने तुलसीराम शमाª अनसुचूी ९ (ख) को ३८(२) ůाभल डकुमÆेट समते बनेको देिखएको । 

७१ गौतम िगरी - -   

७२ सजुल के.सी. राज ुसÊुबा -   

७३ अिसम ओली सÆतोष थापा -   

७४ चÆþबहादरु खड्का कृÕण कुमार तामाङ -   

७५ पदम िसंह खýी होमनाथ चौधरी -   

७६ महÆेþ कुसारी अजुªन भÁडारी अनसुचूी ९ (ख) ४३(५)   

७७ मानबहादरु खýी िकरण पौडेल -   

७८ मिनष िडसी अिवनाश सÊुबा - 
अनसुचूी ९(ख) को ६१ (४) मा अिभषेक 
सÊुबा रहकेो  

७९ ममुकाÆत पाÆडे     Name List िनमाकाÆत पाÁडे रहकेो । 

८० मनोज केसी िबøम बÖनेत अनसुचूी ९ (क) २८८   
८१ अनदुान बÖनेत आकाश काकê -   

 
मािथ उÐलेिखत तािलका िववरण अÅययन गदाª जाहरेवालाहŁले जाहरेीमा सलंµन गरेका पीिडतहŁको 

नामावली “भटुानी शरणाथê सÌबिÆध समÖयाको Öथायी र दीघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत 
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कायªदलको ÿितवेदन” को अनसुचूी-९ (क) र अनसुचूी-९ (ख) अÆतगªतका नामावली िववरणहŁमा भेिटएको 
दिेखएको । िमित २०७९।१२।०५ गते अकाª जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकìकì ®ीमती िÿतम शमाªले िनजको 
®ीमान ्गजÆेþ बुढाथोकì र िवप±ी सÆदशे शमाª वीच भएको फोन कुराकानीको अिडयो ि³लपहŁ सरुि±त रहकेो 
िसिड थान-१ आवाÔयक अनसुÆधानका लािग यस कायाªलयमा पेश गरेको; उĉ िसिडमा रहकेो अिडयो 
ि³लपहŁ मÅये VOICE RECORD-1 ८ िमनटे २१ सकेेÆड, VOICE RECORD-2 २ िमनटे ०६ सकेेÆड, 
VOICE RECORD-3 १ िमनटे ३५ सकेेÆड लामो रहकेो दिेखएको,ÿÖततु मĥुामा जाहरेवाला रामकुमार 
रेµमीको ®ीमती सिुनता रेµमीको िनवदेनसाथ पेश हòन आएको “भटुानी शरणाथê सÌबिÆध समÖयाको Öथायी र 
दीघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन” नामक बाइिÆडङ गåरएको फाइल र 
अकाª जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìकì ®ीमती िÿतम शमाªले िनजको ®ीमान ्गजेÆþ बढुाथोकì र िवप±ी सÆदशे 
शमाª वीच भएको फोन कुराकानीको अिडयो ि³लपहŁ सरुि±त रहकेो िस.डी.थान-१ िभý रहकेा अिडयोहŁ 
समतेको आिधकाåरकता परी±ण गåर ÿमाणमा लगाई पाउँ ।  

यसरी माथी उÐलेिखत आधार कारणहŁबाट िबप±ीहŁ सÆदशे शमाª, केशब ÿसाद दलुाल समतेको 
िमलेमतोमा लàमी महजªन, हåरभĉ महजªन, केशव तुलाधर समतेको बैक खाता ÿयोग गरी ठगी गन¥ योजना 
बनाई नपेाल सरकारका उ¸च अिधकारीहŁसगँ सÌपकª  गरी रहकेा छौ भनी फोन गरेर सनुाउद ैसिेटङ्ग माफª त 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरकामा पठाई िदÆछु भनी िबĵास िदलाई जाहरेवालाहł समतेबाट जÌमा 
Ł.१३,६३,००,०००।- (तेĆ करोड िýसĜी लाख) रकम िलई ठगी गरेको खÐुन आएको हòदँा िनजहłलाई काननु 
बमोिजम पøाउ गरी अनसुÆधान गनुª पन¥ दिेखएको हòदँा सोही Óयहोराको ÿितवेदन लेिख पेश गरेका छौ ँ। काननु 
बमोिजम गरी पाउँ भÆन े Óयहोराको काठमाडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलय िमनभवनमा कायªरत 
ÿ.िन.दयाकृÕण भĘ समलेे पशे गरेको ÿितवेदन । 

(ख) अिडयो रेकडª िलिपबĦ गरेको ÿहरी ÿितवेदन: 
 गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको ठगी 

सÌबÆधी मĦुाको अनसुÆधानको िशलिशलामा पøाउमा परी आएका ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र सान ु
भÁडारीसगँ जाहरेवाला रोशन खरेलले गरेको कुराकानी अिडयोमा रहकेो हòदँा उĉ अिडयोमा रहकेो 
कुराकानीलाई िलिपबĦ गरी उĉ कुराकानी पाना-१३ यस ैÿितवेदन साथ पशे गरेको छु, िमिसल सलंµन गरी 
ÿमाण लगाई पाउँ । वयान गराउनको लागी िजÐला सरकारी वकìल कायाªलय काठमाÁडौमा उपिÖथत 
गराईएको अबÖथामा िनज ÿितवादीहŁलाई िजÐला सरकारी वकìल कायाªलयका िजÐला Æयायािधवĉा तथा 
यस कायाªलयका अनसुÆधान अिधकृत समतेले जाहरेवाला गजेÆþ बुढाथोकì समतेले िदएको जाहरेी 
दरखाÖतमा उÐलखे भएको ठगी सगँ सÌबिÆधत िवषय बÖतहुŁको सÌबÆधमा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल 
र सान ुभÁडारीलाई सोधपछु गåरएकोमा िनजहŁले मौकामा वताएको कुराहŁ मोवाईलमा रेकडª गåरएको हòदँा, 
िनजहŁले बोलेको उĉ अिडयो रेकडªलाई मोवाईलबाट पने űाईभमा राखी यस ैÿितबेदन साथ पशे गरेको छु, 
िमिसल सलंµन गरी ÿमाण लगाई पाउँ भÆन ेÓयहोराको ÿ.ब.ना.िन.िवÕण ुखितवडाले पशे गरेको ÿितवेदन । 

ग)  ठगी सÌबÆधी कसूर मĥुालाई सगंिठत अपराध मĥुामा पåरवतªनकोलागी पेश भएको ÿहरी ÿितवेदन: 
गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको ठगी 
मĥुामा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, सागर राई, टंक कुमार गुłङ लगायत 
जाहरेीमा नाम खुलेका अÆय ÿितवादीहŁ तथा वारदातमा सलंµन रही हाल सÌम फरार रहकेा ÿितवादी लàमी 
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महजªन, केशव तुलाधर, अशोक पोखरेल समतेले िबिभÆन ÓयिĉहŁ सगँ पहòच पöु याई न³कली कागजातहŁ 
तयार पारी सोही आधारमा जाहरेवालाहŁ तथा िनजहŁको िचनजानका अÆय आफÆत तथा ईĶिमýहŁ समतेलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी िबिभÆन ÿकाको लोभ लालच र ÿलोभनमा पारी िबिभÆन कुरा 
गरी िवĵास िदलाई ÿित Óयिĉ Ł.१५ लाख दखेी Ł.२० लाख सÌम संकलन गरी िनजहŁले संकलन गरेको उĉ 
िबिभÆन ÓयिĉहŁको खातामा जÌमा गनª लगाउने तथा केही रकम नगद ैिलई िबिभÆन उ¸च पदÖथ ÓयिĉहŁलाई 
िदएको भनी रकम आफुले खाई मासी जाहरेवालाहŁलाई भन ेअनसुार अमåेरका नपठाई िदई रकम िलई ठगी 
गरेको भÆन ेÿĶ हòन आएको र सो वारदातमा पøाउ ÿितवादी बाहके अÆय िबिभÆन ÓयिĉहŁ समते सलंµन रही 
जाहरेवालाहŁलाई ठगी गरेको ÿĶ भएकोले उĉ कायª मलुुकì अपराध सिंहता २०७४ को दफा २४९ को 
उपदफा (१) र (२) बमोिजमको कसरु अपराध गरेको दिेखँदा ÿÖततु ठगी सÌबÆधी कसरू मĥुाको अनसुÆधानको 
øममा ितन जना भÆदा बढी अपरािधक ÓयिĉहŁको सलंµनतामा योजनाबĦ तवरले ÿितवादीहŁल े
जाहरेवालहŁसगँ ठुलो माýामा रकम सकंलन गरी न³कली सरकारी कागजातहŁ तयार गरी भटुानी शरणाथêको 
पिहचान कायम हòन े गरी अमåेरका पठाउन े ÿयोजनाथª िनयोिजत Łपले ठुलो सं́ यामा नपेाली नागåरकबाट 
±ेýगत Łपले िबचौिलयाहŁ पåरचालन गरी रकम सकंलन गरी तहगत Łपमा िबचौिलयाहŁले बझुी ठगी गन¥ 
अपरािधक ÿविृत दिेखएको र ठगीमा पåरएका भनीएका ÓयिĉहŁलाई तहगत िवचौिलयाहŁको पिहचान नहòन े
गरी (cut of layer) कायम गरी ठगी गन¥ कायª भएकोल ेतथा तथा गहृ मÆýालय बाट गठन गåरएको भटुानी 
शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितबेदन समते 
न³कली बनाएको र सो िवषय रािÕůय तथा अÆतरािÕůय Łपमा ÿभािवत िवषय समते भएको र िनज ÿितवादीहŁ 
तथा जाहरेवालाहŁ िवचमा भएको कुराकानीको अिडयो रेकडª सÆुदा िनज ÿितवादीहŁले िवचौिलया मािनस 
खडा गरी रकम उठाउन ेर उठाएको रकम िबिभÆन ÓयिĉहŁलाई बझुाएको हाल सÌमको अनसुÆधान बाट दिेखन 
आएको हòदा िनज ÿितवादीहŁले आपसमा कामको बाँडफाँड गरी सगंिठत तवरले जघÆय अपराध गरेको 
दिेखएको । सगंिठत अपराध गनª नहòने : कसैले सगंिठत अपराध गन¥ गराउन हòदँनै भनी सगंिठत अपराध िनवारण 
ऐन २०७० को दफा ३ (१) मा उÐलेख भएकोमा सोही ऐनको उपदफा (२) मा उपदफा १ को ÿयोजनका लागी 
"कसैल ेआपरािधक समहूको लाभको लािग, आपरािधक समहूको िनद¥शनमा, आपरािधक समहूको तफª बाट, 
आपरािधक समहूसँग िमलेर वा आपरािधक समहूको संÖथापक सदÖय वा सदÖय भई जानी जानी कुन ैगÌभीर 
अपराध गरेमा िनजले सगंिठत अपराध गरेको मािननछे" भनी पåरभािषत गरेको र सोही दफाको उप-दफा (३) मा 
यस दफाको ÿयोजनको लागी दहेायको कसरू गÌभीर अपराध मािननछे भनी खÁड (क) मा ÿचिलत काननू 
बमोिजम तीन बषª भÆदा बढी कैद सजाय हòन ेकसरू भनी उÐलेख भएको हòदँा पøाउ ÿितवादीहł केशव ÿसाद 
दलुाल , सान ुभÆडारी, सÆदशे शमाª, सागर राई, टंक कुमार गłुङ तथा वारदातमा संलµन रही हाल सÌम फरार 
रहकेा ÿितवादी लàमी महजªन, केशव तुलाधर, अशोक पोखरेल समतेले ठगी सÌबÆधी कसरु सगंिठत तवरल े
गåरएको उĉ जघÆय अपराधलाई सगंिठत अपराधमा थप अनसुÆधान गनुª पन¥ दिेखएको हòदा ठगी मĥुामा 
पøाउमा परी अनसुÆधान भई रहकेा िनज ÿितवादीहŁ उपर सगंिठत अपराध िनवारण ऐन २०७० बमोिजम 
अनसुÆधान गरी पाउन यो ÿितवेदन लेखी पशे गरेका छु भÆन ेÓयहोरा उÐलखे गरी ÿ.िन.िदपशे बÖयालल ेपशे 
गरेको ÿितवेदन ।  
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घ)  मािनस पøाउ गरी अनसुÆधान गनªको लागी पेश भएको ÿहरी ÿितवेदन: 
 गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको ठगी तथा 

सगंिठत अपराध समते मĦुाको अनसुÆधानको िसलिसलामा पøाउमा परी आएका ÿितवादी सान ुभÁडारीको 
अिधकार ÿाÈ त अिधकारी सम± वयान हòदँा जाहरेवालाहŁ समतेलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी 
िदन े भनी िवĵास िदलाएको र सो कायªको लागी रकम िलएकोमा उĉ रकम मÅये मलेै टोप बहादरु 
रायामाझीलाई पटक-पटक गरी Ł.२,००,००,०००।–(दईु करोड) िदएको र सो रकम मÅये केही रकम िनजको 
छोरा सिÆदप रायामाझीको ब§क खातामा समते पठाई िदएको, तÂकािलन गहृमÆýीका Öविकय सिचव 
डा.ईÆþिजत राई र िनजको छोरा िनरज राईलाई िबिभÆन िमितमा िबिभÆन ठाउँमा भेटी पटक-पटक 
Ł.४,५०,००,०००।–(चार करोड पचास लाख) वझुाएको भनी वयानमा खलुाई लेखाई िदएको हòदँा िनजले 
वयानमा खलुाएको िवषयवÖतकुो सÌबÆधमा अनसुÆधान गद ̈ जान े øममा िनज ÿितवादी सान ु भÁडारीको 
िजÐला लिलतपरु, महालàमी नगरपािलका वडा न.ं-४ मा रहकेो घर/कोठा खानतलासी गन¥ øममा िमित 
२०८०।०१।०६ गते िनजको घरको ते®ो तलामा रहकेो दराज िभýबाट २०१६ NABIL BANK लेिखएको 
हåरयोमा रातो रङ िमिसएको डायरी फेला परेको हòदँा सो डायरी वरामद गरी Ðयाएको र उĉ डायरीको पाना 29 
सøुबार १५ माघ २०७२ साल लिेखएको पानामा सिÆदप रायामाझी भाईलाई िदएको रकम िववरण िशषªकमा 
२०७४-१-४ गते दखेी २०७४।१२।३० सÌम पटक-पटक गरी २० पटकमा Ł.६९,६५,५००।–(उनाÆसýी लाख 
प§सĜी हजार पाचँ सय) िदएको भनी लेिखएको,सोही डायरीको 3February बुधबार २० माघ २०७२ साल 
लेिखएको पानामा टोप बहादरु मामलाई िदएको िवबरण िशषªकमा २०७३।१२।१० देखी २०७४।०२।१० सÌम 
३ पटक-पटक गरी Ł.५,४५,०००।–(पाँच लाख प§तािलस हजार) िदएको भनी लेिखएको, सोही बरामदी 
डायरीको 14 April 2016 िबिहवार बैशाख २०७३ साल लेिखएको पानामा भटुानी शरणाथê रकमबाट खचª 
भएको िववरण िशषªकमा िमित २०७६।०३।१९ गते सिÆदप भाईलाई िदएको भनी Ł.२०,००,०००।–(िबस 
लाख), २०७६।०३।२० गते टोप मामालाई नगद िदएको Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख), २०७६।०३।२८ गते 
टोप मामालाई िदएको Ł.३,००,०००।–(ितन लाख), 21 April िबिहबार, ९ वैशाख २०७३ साल लेिखएको 
पानामा भटुानी शरणाथêको लागी िशषªकमा िनरज सरलाई नगद िदएको भÆन ेिशषªकमा २०७६।३।२ गते नगद 
Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख),२०७६।०३।२३ गते िनरज राई सरलाई िदएको Ł.३५,००,०००।–(प§ितस 
लाख), २०७६।०३।२६ गते िनरज राई सरलाई फेरी नगद र डा.ईÆþिजत राई सरलाई िदएको Ł.६५,००,०००।–
(प§सĜी लाख) भनी लिेखएको पाईएको हòदँा िनजले वयानमा खलुाए अनसुार डा.ईÆþिजत राई, िनजको छोरा 
िनरज राई, टोप बहादरु रायामाझी र िनजको छोरा सिÆदप रायमाझी लाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका जान े
तथा पठाउन ेकायªको लागी भनी िबिभÆन ÓयिĉहŁसगँबाट रकम उठाई डा.ईÆþिजत राई, छोरा िनरज राई, टोप 
बहादरु रायमाझी र छोरा सिÆदप रायामाझीलाई िदएको भÆन ेवयानमा खलुाएको कुरालाई पĶुी गरेको र अकाª 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले ÿयोग गन¥ गरेको सामसङु कÌपनीको मोवाईलमा रहकेो Viber Account 
(Keshab+9863591446 बाट TNPNDAY2(9860052100)को Viber Account ÿयोग गन¥ 
Óयिĉलाई Rcu le beldagi camp ma sindhupalchook tiraka manxe haruko photo khicheko 
vanne notice aayako xa bujnu paryo hajur भनकेो र िनजले Huss लेखेको, Sir Refusee Card 
holder ko matra lagat liyeko xare CA, new entcry&non entery ko iagat liyeko xana re 
sabaiko garne hoenarhajur, sir Bikranta Basnet name gareko manxe la hajur ko name 
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liyera Bhutanese Refusee ko 70,80 Janako card and travel Document banauxu vanera 
hidiraheko xare hajur भÆन े Óयहोराको Ìयासजे पठाएको साथै भटुानी शरणाथêको पनु:गणना शŁु 
िशषªकको ekantipur को समाचार समते पठाएको दिेखएको साथै सोही TNPNDAY2(9860052100) मा 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी Namelist भनी अिनता राÖकोटी लगायत ६८ जना ÓयिĉहŁको नामवली पठाएको 
दिेखएको हòदा उĉ Viber Account ÿयोग गन¥ Óयिĉले ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाललाई सर-सहयोग गरी 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी सचूना आदान-ÿदान गन¥ कायª गरेको भÆन ेकुरा परी±ण ÿितबेदनबाट समते दिेखएको 
हòदँा यस मĦुामा TNPNDAY2(9860052100) को Viber Account ÿयोग गन¥ Óयिĉको समते ÿÂय± 
Łपमा सलंµन रहकेो भÆन ेअनसुÆधानबाट दिेखन आएको हòदँा माथी उÐलिेखत डा.ईÆþिजत राई, िनजको छोरा 
िनरज राई, टोप बहादरु रायमाझी र िनजको छोरा सिÆदप रायामाझी र TNPNDAY2(9860052100) भÆन े
ÓयिĉहŁको हकमा समते पøाउ अनमुित िलई थप अनसुÆधान गरी पाउँ भनी यो ÿितबेदन लेखी पशे गरेको छु, 
काननू बमोिजम गरी पाउँ भÆन ेÓयहोरा उÐलेख गरी ÿ.िन.िदपशे बÖयाललल ेपेश गरेको ÿितवेदन । 

३३. गृह मÆýालयको पý: 
क)  गहृ मÆýालय Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा शरणाथê मािमला समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाईको 

च.न.ं७२४ िमित २०७९।१२।१६ को पý अनसुार ते®ो मलुकु पनुÖथाªपना पÔ चात बाँकì रहकेा शरणाथêहŁको 
सÆदभªमा भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकािलन समाधान पिहÐयाउन यस मÆýालयको िमित 
२०७९।०२।३० गते मानिनय मÆýीÖतåरय िनणªय अनसुार पवूª सह-सिचव बालकृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा ३ 
सदÖय कायªदल गठन गåरएको, उĉ सिमतीले ०७६।०७।०१ गते २८९ पानाको ÿितवेदन मÆýालयमा पशे 
गरेको भÆन ेसमते Óयहोराको पý । 

ख)  गहृ मÆýालय Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखा शरणाथê मािमला समÆवय सÌबÆधी रािÕůय ईकाईको 
च.न.ं७४१ िमित २०८०।०१।०३ गतेको पý अनसुार पनुÖथाªपन पÔ चात हाल नेपालमा बाँकì रहकेा भटुानी 
शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानका उपायहŁको ÿितवेदन उपर छलफल भई िनणªय सिहतको पý । 

ग)  गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको ठगी 
सÌबÆधी मĥुाको अनसुनधानको िसलिसलामा तालकु मÆýालयबाट भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖयाको 
Öथायी र िदघªकािलन समाधानको उपायहŁ पिहÐयाउन पवूª सह-सिचव बाल कृÕण पÆथीको सयंोजकÂवमा 
गिठत कायªदल २०७६ को ÿितवेदन पÔ चात भुटानी शरणाथê िबषयमा यस मÆýालयबाट हाल सÌम भएका 
पåरपýहŁको ÿमािणत ÿितिलपीहŁ उपलÊध गराई िदन अनरुोध भई आएकोमा तपिसल बमोिजमका पåरपý 
तथा सÌबÆधीत कागजातहŁको ÿमािणत ÿितिलपीहŁ उपलÊध गराईएको Óयहोरा िमित २०८०।०१।२५ गतेको 
सिचव Öतåरय िनणªयानसुार अनरुोध गåरएको छ भÆन े Óयहोराको गहृ मÆýालयको च.न.ं८२८ िमित 
२०८०।०१।२५ गतेको पý ।  

घ)  गजेÆþ बुढाथोकìको जाहरेील े वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समते भएको ठगी तथा 
सगंिठत अपराध सÌबÆधी मĥुाको अनसुÆधानको िसलिसलामा यस मÆýालयबाट भटुानी शरणाथê सÌबÆधी 
समÖयाको Öथायी र िदघªकािलन समाधानको उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलले िमित २०७६।०७।०१ गते 
पशे गरेको ÿितवेदनलाई िमित २०७६।०८।१७ गते मÆýीपåरषदमा पशे भई ÿितवेदन मÆýीपåरषदको सामािजक 
सिमतीमा छलफल गरी पेश गन¥ गरी िमित २०७७।११।११ गते भएको िनणªय यस मÆýालयबाट ÿÖताव सिहत 
पशे भएको ÿितवेदन र सोही िबषयमा िमित २०७८।०८।१३ गते यस मÆýालयबाट ÿÔ ताव सिहत पशे भएको 
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ÿितवेदन अनसुÆधानको øममा आवÔ यक परेकोल ेउपलÊध गराई िदनहòन अनरुोध भई आएकोमा ÿधानमÆýी 
तथा मÆýीपåरषदको कायाªलयको च.न.ं३२१/६२९८ िमित २०८०।०१।२६ को पýमाफª त मÆýीपåरषदको िमित 
२०७८।०८।१७ को िनणªयमा समावेश ÿितवेदनको छायाँ ÿित पठाईएको साथ ै यस पवूª तहाँ पठाईएको 
च.न.ं८४० िमित २०८०।०१।२६ गते सलंµन ÿितवेदनमा दहेाय बमोिजमफरक पनª गएको भÆन े Óयहोराको 
च.न.ं८४३ िमित २०८०।०१।२६ गतेको पý । 

३४. सनाखत मुचुÐका कागजहŁ:- 
क)  ओपेÆþ बुढाथोकìले गरेको सनाखत मुचुÐका कागज: 
 िलिखतम िजÐला बाँके, कोहलपरु नगरपािलका वडा न.ं-६ घर भई हाल िजÐला काठमाÁडौ, बुढािनलकÁठ 

नगरपािलका वडा न.ं- १० कपन बÖन ेलोक बहादरु बढुाथोकìको छोरा वषª ५४ को ओपÆेþ बहादरु बुढाथोकì 
आµये,राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी सÆदशे शमाª समते भएको ठगी मĦुाको 
अनसुÆधानको िसलिसलामा िमित २०७९।१२।२९ गते पøाउमा परी आएका ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई 
तपाईबाट सनाखत गराउन ुपन¥ भएको हòदँा िनज ÿितवादीलाई यस कायाªलयको िहरासतबाट िनकाली अपराध 
अनसुÆधान शाखामा Ðयाई तपाईलाई दखेाईÆछ, िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले तपाई समतेलाई भटुानी सरणाथê 
बनाई अमåेरका लिग िदने भनी िबिभÆन न³कली कागज पý समते बनाई सोही न³कली कागज पý तपाईलाई 
दखेाई तपाई ंलगायत तपाईको ®ीमती समतेलाई जनही Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) को दरले रकम िलई 
ठगी गन¥ Óयिĉ हòन होईनन ? हरेी, दिेख, िचनी सनाखत समते गरी िदन ु होस भनी मलाई अनसुÆधान 
अिधकृतबाट सोधनी हòदँा मरेो िच° ब»ुयो यसमा मलाई दखेाईएका सÆदशे शमाªलाई दखेाउँदा दिेख पाएँ, िनज 
Óयिĉले न ैम लगायत मरेो ®ीमती, साला समतेलाई भुटानी शरणाथêको कागज पý बनाई सोही कागज पýको 
आधारमा अमåेरका लिग िदन ेभनी जनही Ł.२०,००,०००।–(िबस लाख) रकम िलन ेÓयिĉ यी न ैसÆदशे शमाª 
हòन भनी िनजलाई हरेी, िचनी सनाखत समते गरी यो सनाखत मचुुÐका गरी िदएको छु भनी ओपनेþ बुढाथोकìल े
गरेको सनाखत मचुÐुका कागज । 

ख)  भेषराज शमाª लÌसालले गरेको सनाखत मुचुÐका कागज: 
 िलिखतम िजÐला काÖकì पोखरा महानगरपािलका वडा न.ं-१७ िबरौटा बÖन े वषª ४९ को भेषराज शमाª 

लÌसाल आµये,राम कुमार रेµमी समतेको जाहरेील ेवादी नपेाल सरकार ÿितवादी सान ुभÁडारी समते भएको ठगी 
तथा सगंिठत अपराध मĦुाको अनसुÆधानको िशलिशलामा िमित २०७९।१२।१२ गते पøाउमा परी आएका 
ÿितवादी सान ु भÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई तपाईबाट सनाखत गराउन ु पन¥ भएको हòदँा िनज 
ÿितवादीहŁलाई िहरासतबाट िनकाली अपराध अनसुÆधान शाखामा Ðयाई तपाईलाई दखेाईÆछ, िनज 
ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले तपाईको आफÆतहŁ तथा साथीभाईहŁ समतेलाई भटुानी 
सरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी िबिभÆन न³कली कागज पý समते बनाई सोही न³कली कागज पý 
तपाईलाई दखेाई तपाई ंलगायत तपाईको आफÆत र साथीभाईहŁ समतेलाई िवĵासमा पारी भुटानी शरणाथêको 
Łपमा अमåेरका पठाई िदने भनी तपाईसगँबाट रकम िलन ेसान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाल भÆन ेÓयिĉ हòन 
होईनन ? हरेी, िचनी सनाखत समते गरी िदन ुहोस भनी मलाई अनसुÆधान अिधकृतबाट सोधनी हòदा मरेो िच° 
बु»यो यसमा मलाई दखेाईएका ÿितवादी सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई दखेाउँदा दिेख पाएँ, िनज 
ÓयिĉहŁले न ै म बाट चेक तथा नगद गरी जÌमा रकम Ł.३,३९,४७,०००।–(ितन करोड उनÆचािलस लाख 
सढचािलस हजार) िलएका हòन िनज ÓयिĉहŁले न ैमरेा आफÆत तथा साथीभाईहŁ समतेलाई भटुानी शरणाथê 
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बनाई अमåेरका लगी िदन ेभनी िवĵासमा पारी नगद रकम तथा चके समतेबाट रकम िलई भन ेअनसुार काम 
समते नगरी िदई रकम िलई ठगी गरेका हòन भनी िनजहŁलाई हरेी, िचनी सनाखत समते गरी यो सनाखत 
मचुÐुका गरी िदएको छु भनी भेषराज शमाª लÌसालले गरेको सनाखत मचुÐुका कागज । 

ग)  डÌबर बहादुर खýीले गरेको सनाखत मुचुÐका कागज: 
 िलिखतम िजÐला दाङ शािÆतनगर गाउँपािलका वडा न.ं-२ बÖन ेवषª ३९ को डÌबर बहादरु खýी आगे, तपाई 

समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी सÆदशे शमाª समते भएको ठगी मĥुाको अनसुÆधानको 
िसलिसलामा िमित २०७९।१२।२९ गते पøाउमा परी आएका ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई तपाईबाट सनाखत 
गराउन ुपन¥ भएको हòदँा िनज ÿितवादीलाई यस कायाªलयको िहरासतबाट िनकाली अपराध अनसुÆधान शाखामा 
Ðयाई तपाईलाई दखेाईÆछ, िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले तपाई ंसमतेलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी 
िदन ेभनी िबिभÆन न³कली कागज पý समते बनाई सोही न³कली कागज पý तपाईलाई दखेाई उĉ कागज 
पýको आधारमा भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े भनी तपाईबाट Ł.१५,५०,०००।–(पÆň लाख 
पचास हजार) रकम िलई ठगी गन¥ Óयिĉ हòन/होईनन ्? हरेी, िचनी सनाखत समते गरी िदन ुहोस भनी मलाई 
अनसुÆधानबाट सोधनी हòदँा मरेो िच° ब»ुयो यसमा मलाई दखेाईएका सÆदशे शमाªलाई दखेाउँदा दिेख पाएँ,िनज 
Óयिĉले न ै मलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदने भनी २०७७ सालमा काठमाडŏको बानĵेरमा 
रहकेो नाम थाहा नभएको अिफसमा लगी राम कुमार रेµमी,सÆदशे शमाª र अकाª नाम थाहा नभएका १ जना 
Óयिĉ समते ३ जना सगँै भएको अवÖथामा नगद ै रकम Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएकोमा मैले िदएको 
उĉ रकम ÿितवादी सÆदशे शमाªसगँै रहकेा अकाª Óयिĉले झोलामा हाली िलएका हòन, यस ै गरी िनज 
ÿितवादीहŁले वायोमिेůक गनªको लागी पसैा चािहयो भनकेो हòदँा मलेै िचतवनको सौराहामा लगी नगद रकम 
Ł.७,५०,०००।–(सात लाख पचास हजार) ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई िदएको हò,ँ मैले सो रकम िददंा राम कुमार 
रेµमी, सÆदशे शमाª र अकाª मलेै निचनकेो Óयिĉ समते ३ जना सँगै भएको अबÖथामा िदएको हò,ँ उĉ रकम िदई 
सके पछी पनु:मिेडकल गनुª पन¥ भयो भनेको हòदँा मलै ेŁ.३,००,०००।–(ितन लाख) िबराटनगरमा रहकेो िवराट 
निसªङ होममा लगी ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई न ैिदएको हò,ँ म बाट रकम िलने Óयिĉ यीन ैसÆदशे शमाª हòन भनी 
िनजलाई हरेी, िचनी सनाखत समते गरी यो सनाखत मचुÐुका गरी िदएको छु भनी डÌबर बहादरु खýीले गरेको 
सनाखत मचुÐुका कागज ।  

घ)  पदम िसहं खýीले गरेको सनाखत मुचुÐका कागज: 
 िलिखतम िजÐला दाङ, शािÆतनगर गाउँपािलका वडा न.ं-२ बÖने वषª ४३ को पदम िसहं खýी आगे, तपाई 

समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी सÆदशे शमाª समते भएको ठगी मĥुाको अनसुÆधानको 
िसलिसलामा िमित २०७९।१२।२९ गते पøाउमा परी आएका ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई तपाईबाट सनाखत 
गराउन ुपन¥ भएको हòदँा िनज ÿितवादीलाई यस कायाªलयको िहरासतबाट िनकाली अपराध अनसुÆधान शाखामा 
Ðयाई तपाईलाई दखेाईÆछ, िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले तपाई समतेलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी 
िदन ेभनी िबिभÆन न³कली कागज पý समते बनाई सोही न³कली कागज पý तपाईलाई दखेाई उĉ कागज 
पýको आधारमा भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदन े भनी तपाईबंाट Ł.२०,००,०००।–(िवस लाख) 
रकम िलई ठगी गन¥ Óयिĉ हòन/होईनन ? हरेी, िचनी सनाखत समते गरी िदनहुोस भनी मलाई अनसुÆधान 
अिधकृतबाट सोधनी हòदँा मरेो िच° ब»ुयो, यसमा मलाई दखेाईएका सÆदशे शमाªलाई दखेाउँदा दिेख पाएँ, िनज 
Óयिĉले न ै मलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लगी िदने भनी २०७७ सालमा काठमाडŏको बानĵेरमा 
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रहकेो नाम थाहा नभएको अिफसमा लगी राम कुमार रेµमी, सÆदशे शमाª र अकाª नाम थाहा नभएका १ जना 
Óयिĉ समते ३ जना सगँै भएको अवÖथामा नगद ै रकम Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िदएकोमा मैले िदएको 
उĉ रकम ÿितवादी सÆदशे शमाªसगंै रहकेा अकाª Óयिĉले झोलामा हाली िलएका हòन, यस ै गरी िनज 
ÿितवादीहŁले वायोमिेůक गनªको लागी पसैा चािहयो भनकेो हòदँा मलेै िचतवनको सौराहामा लगी नगद रकम 
Ł.१०,००,०००।– (दस लाख) ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई िदएको हò,ँ मैले सो रकम िददंा राम कुमार रेµमी, 
सÆदशे शमाª र अकाª मलेै निचनकेो Óयिĉ समते ३ जान सगंै भएको अवÖथामा िदएको हò,ँ उĉ रकम िदई सके 
पछी पनु:मिेडकल गनुª पन¥ भयो भनेको हòदँा मलै े Ł.५,००,०००।–(पाँच लाख) िबराटनगरमा रहकेो िवराट 
निसªङ होममा लगी ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई न ै िदएको हò,ँ म बाट रकम िलन ेÓयिĉ यी न ैसÆदशे शमाª हòन 
भनी िनजलाई हरेी, िचनी सनाखत समते गरी यो सनाखत मचुÐुका गरी िदएको छु भनी पदम िसहं खýीले गरेको 
सनाखत मचुÐुका कागज । 

ङ)  गौतम िगरीले गरेको सनाखत मुचुÐका कागज: 
 िलिखतम ्िजÐला दाङ घोराही उप-महानगरपािलका वडा न.ं-५ Öथायी वतन भएका Łþ ÿशाद िगरीको छोरा 

बषª ३० को गौतम िगरी (ना.ÿ.न.५२१०२१-६४२) आगे, गजÆेþ बुढाथोकì र राम कुमार रेµमी समतेको 
जाहरेीले बादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशब ÿसाद दाहाल समते भएको सगंिठत अपराध िनवारण ऐन २०७० 
सÌबÆधी कसरू मĥुाको अनसुÆधानको िसलिसलामा िमित २०७८ साल जेķ मिहनाको २६/२८ गते राम कुमार 
रेµमीको घरबाट बा.१ झ.१५८५ नÌबरको सरकारी सतेो नÌबर Èलेट भएको गाडी चलाई िलई िचतवन िÖथत 
सौराहामा रहकेो होटल िभजन सफारीमा लगेकोमा उĉ Öथानमा ५०/६० जना मािनस उपिÖथत भई िनजहłको 
बायोमिेůकको काम गरी िनजहłबाट नगद Łपयैा उठाई उĉ रकम सतेो बोरामा हाली रहकेोमा सÆदशे शमाªल े
मलाई मलै ेचलाई िलई गएको बा.१ झ.१५८५ नÌबरको सरकारी सतेो नÌबर Èलेट भएको गाडीमा उĉ रकम 
हाÐदउे भनेकोले १ बोरा सो गाडीको िसटमा राखी िदएको िथए । म काम िबषशे काठमाÁडौ आउन खोºदा राम 
कुमार रेµमीले मलाई ितमीले सÆदशे शमाªको गाडी चलाई काठमाÁडौ िलई जाउ भनकेोले सÆदशे शमाªले मलाई 
िनजको गाडीको चाबी िदएकोले मैले िलई गएको सरकारी गाडी Âयही छाडी सÆदशे शमाªको गाडीको चाबी 
िलई काठमाÁडौ आएको िथए भनी अनसुÆधानको øममा खलुाई लेखाई िदएकोले अनसुÆधानको øममा पøाउ 
परेका ÿितवादीहł सÆदशे शमाª लगायत अÆय ÿितवादीहł समतेको सनाखत गनुª पन¥ भएकोले तपाईलाई यस 
कायाªलयमा बोलाई अनसुÆधानको øममा पøाउ परेका ÿितवादी सÆदशे शमाª समतेलाई दखेाई सोधनी 
गåरÆछिक बा.१ झ.१५८५ नÌबरको सरकारी सतेो नÌबर Èलेट भएको गाडीमा १ बोरा रकम तपाईलंाई रा´न 
लगाउन े Êयĉì तथा अनसुÆधानको øममा पøाउ परी आएका सÆदशे शमाª भÆन े Êयĉì एकै Êयĉì हòन वा 
फरक Êयĉì हòन ? हरेी िचनी सनाखत समते गरी िदन ु होस भनी अनसुÆधान अिधकारीबाट मलाई सोधनी 
भएकोमा यसमा मरेो िच° बु»यो । उĉ Öथानमा अमरेीका जान ेÿकृयाको लागी अÆय मािनसहłबाट उठाएको 
नगद Łपयैा सतेो बोरामा सकंलन गरी राखकेो र उĉ रकम मÅये १ बोरा रकम मलाई सÆदशे शमाªले ितिमल े
चलाई िलई आएको बा.१ झ.१५८५ नÌबरको सरकारी सेतो नÌबर Èलेट भएको िनसान गाडीको पछाडी िसटमा 
रकम रा´न लगाउन ेÊयĉì र अनसुÆधानको øममा पøाउ परी िहरासतमा रहकेा सÆदशे शमाª भÆन ेÊयĉì एकै 
Êयĉì हòन । िनजलाई हरेी, िचनी सनाखत समते गरी िदएँ । अÆय ÿितवादीहłलाई म िचिÆदन माथी लेिखएको 
Óयहोरा िठक छ, फरक छैन फरक परेमा काननू बमोिजम सहòलंा बझुाउंला भनी यो सनाखत मचुÐुका गरी िदएको 
छु भनी गौतम िगरीले गरेको सनाखत मचुÐुका कागज । 
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च)  ÿेम कुमार गौतमले गरेको सनाखत मचुुÐका कागज: 
 िलिखतम ्िजÐला अघªखाची पािणनी गाउँपािलका वडा न.ं२ घर भई िजÐला काठमाÁडौ, ताकेĵर नगरपािलका 

वडा न.ं-८ बÖने राम बहादरु ±ेýीको छोरा बषª ३७ को ÿेम कुमार गौतम आगे, गजेÆþ बढुाथोकì र राम कुमार 
रेµमी समतेको जाहरेीले बादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव ÿसाद दाहाल समते भएको सगंिठत अपराध 
िनवारण ऐन २०७० सÌबÆधी कसरू मĥुाको अनसुÆधानको िसलिसलामामलाई गहृ मÆýालयको िमित 
२०७७।०७।१६ गतेको पý आदशे अनसुार नेपाल हज सिमतीको सिचवालयमा खटाई पठाईएकोमा उĉ 
कायाªलयमा गएकोमा मलाई हज सिमतको अÅय± शमशरे िमयाँले तपाईले आजबाट बा. १ झ.१५८१ 
नÌबरको सरकारी गाडी चलाउन ुभनी चाबी सिहत मलाई िजÌमवेारी िदन ुभएकोले उĉ गाडी चलाउद ैआई 
रहकेो िथएँ भनी घटना िबवरण कागजमा समतेमा खुलाई लेखाई लेखाई िदन ुभएकोले उĉ घटना सÌबÆधमा 
तपाई ÿितवादी सान ुभÁडारी,केशब ÿशाद दलुालसÆदशे शमाª समतेलाई दखेाई सनाखत गराउन ुपन¥ भएकोल े
तपाईलाई यस कायाªलयमा बोलाई सोधनी गåरÆछ िक तपाईले बा.१ झ.१५८१ नÌबरको सरकारी सतेो नÌबरको 
गाडीमा शमशरे िमयँालाई चढाई टंक गुłङले लिलतपरुमा सचंालन गरेको नब¥िजयन एÌबेसी निजक रहकेो 
होटलमा िलई जाँदा िनजलाई भेट्न हाल ÿहरी िहरासतमा रहकेा पøाउ ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
भÁडारी र सÆदशे शमाª समते धरैे पटक आउन े जान े र टंक गŁुङसगंै बसी कुराकानी गन¥ मैल े दखेेको िथए । 
समशरे िमयालाई पटक-पटक गरी भेट्न आउन े Êयĉì र अनसुÆधानको øममा पøाउ परी िहरासतमा रहकेा 
सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल सÆदशे शमाª Êयĉì एकै Êयĉìहł हòन । िनजहłलाई हरेी िचनी सनाखत 
समते गरी िदएँ । अÆय ÿितवादीहłलाई म िचिÆदन माथी लेिखएको Óयहोरा िठक छ, फरक छैन फरक परेमा 
काननू बमोिजम सहòलंा बुझाउंला भनी यो सनाखत मचुÐुका गरी िदएको छु भनी ÿेम कुमार गौतमले गरेको 
सनाखत मचुÐुका कागज । 

३५. अि´तयार दुŁपयोग अनसुÆधान आयोगको पý: 
 गजेÆþ बुढाथोकì समतेको जाहरेीले वादी नपेाल सरकार ÿितवादी केशव दलुाल समते भएको ठगी तथा 

सगंिठत अपराध सÌबÆधी मĥुाका ÿितवादी सान ुभÁडारीले यस आयोगमा उÐलेिखत िबषयमा उजरुी िदएको 
नदिेखएको भÆन ेÓयहोराको च.न.ंD3-7980-51678 िमित २०८०।०१।१५ गतेको पý । 

३६. नेपाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, अपराध अनुसÆधान िवभाग, िडिजटल फरेिÆसक Ðयावको परी±ण 
ÿितवेदनहŁ: 

क)  ÿितवादी केशव दलुालल ेÿयोग गद ̈आएको सकेंत न.ंKAI सामसङु कÌपनीको मोवाईल परी±ण गदाª Viber 
Account Keshab+9863591446 बाट 9860052100 लाई Sir Refusee Card holder ko matra 
lagat liyeko x are CA, new entcry&nonentery ko lagat liyeko xanare sabaiko garne 
hoena r hajur, sir Bikranta Basnet name gareko manxe la hajurko name liyera Bhutanese 
Refuseeko 70,80 Janako card and travel Document banauxuvanerahidirahekoxarehajur, 
भटुानी शरणाथêको पनु:गणना शŁु शषªकको ekantipur को समाचार समते पठाएको, Whatsapp Account 
बाट अकō B panthi(9851015795),TNPNDAY2(9860052100),Yam2(9851332392) लाई 
िजÐला ÿशासन कायाªलय शरणाथê समÆवय ईकाई झापाको सचूना पठाएको, 
WhatsappaccThulungZytha(9827379611) ले भटुानी शरणाथê ÿकरणमा करोडौ भÕůाचारको 
खलुासा भएको समाचार समते सयेर गरेको, Whats app Account मा TN PANDAY29860052100 
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सगँ भटुानी शरणाथê सÌबÆधीको िवषयमा Whatsapp तथा Viber मा समते पटक-पटक िबिभÆन िवषयमा 
कुराकानी भएको, भुटानी शरणाथê सÌबÆधी िबिभÆन कागज पýहŁ आदान ÿदान गरेको, Whatsapp 
Account बाट अकō TN PANDAY29860052100 को नÌबरमा RCU le beldagi camp ma 
sindhupalchook tiraka manxe haru ko photo khicheko vanne notice aayeko xa bujnu 
paryo hajur भनरे तपाईले ले́ दा TN PANDAY2 भÆन े Óयिĉले huss भनी Ìयासजे लखेेको 
दिेखÆछ/पाईÆछ भÆन ेÓयहोराको परी±ण ÿितवेदन । 

ख)  ÿितवादी सान ु भÁडारीले ÿयोग गद ̈ आएको सकेंत न.ंSAI सामसङु कÌपनीको मोवाईल परी±ण गदाª 
Whatsapp ÿयोग कताª MukeshKafle९८५१०४१२७८, Keshab mama2 9801142999,Ashok 
mama 9802051470 मा भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समाचारहŁ आदान ÿदान भएको दिेखएको, गहृ 
मÆýालय, Öथािनय ÿशासन तथा ÿदशे समÆवय शाखाको िवषय िनणªयको जानकारी तथा कायाªÆवयन सबंÆधमा 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖया र समाधानका उपायहŁ सÌबÆधमा िमित २०७८/०८/१३ गतेको 
मÆýीपåरषदको बैठकको िनणªय सÌबÆधी पý रहकेो, सकेंत SA2LAVA कÌपनीको मोवाईल परी±ण गदाª उĉ 
मोवाईलको Inbox मा ९८४२५६८६२८ मा पसैा र यित torture िदएको छस ्नी म मदाª माý मेरो आÂमाले 
शािÆत पाउनछे भÆन ेजÖता Óयहोराको Ìयासजे रहकेो, सकेंत न. SA1 मा मोवाईलमा फेला परेको अिडयो रेकडª 
call recording keshav mama_211018093656 मा “माथी खचª लाµछ केशव दलुाल र सान ुभÁडारील े
१५० जनाको िलएर खाको छ, हामीले नगन¥ हामीलाई पिन हòन ु पö यो भनेका छन” भÆन ेसमतेको कुराकानी 
रहकेो, अिडयो रेकडª important files record file_12 मा “ ÿेम राई, बादल, टोप बहादरु रायमाझीलाई 
Ł.५,००,००,०००।–(पाचँ करोड) िदएको, िमलाएर १६२९ जनाको फायल पास गराउन ुपछª, यो कुरा वािहर 
आयो भन ेववाªद हòÆछ, दलुालको द³ुकì ितकê माÆछेहŁ छन यो ÿोजे³ट जसरी पिन पास गनुª पछª, यो सबै काम 
मलै ेगन¥ हो, म बाहके कसलेै सĉैन”भÆन ेसमतेका कुराकानी रहकेो, Top Mama-Phone 9857027815 
भएको िÖøन सटª छ, टोम मामा भÆन ेसमतेको कुराकानीको Audio रेकडª फेला परेको, "भĘराई भाई, सÌपणुª 
रकम बुिझिलएँ" उÐलेख भएको, लेनदने िहसाबको फोटो, TeknarayanPandayसगँ भाईवरमा कुराकानी 
गरेको दिेखÆछ/पाईÆछ भÆन ेपरी±ण ÿितवेदन । 

ग)  ÿितवादी नरेÆþ के.सी.ल ेÿयोग गद ̈आएको मोवाईलमा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले चलाउन ेगरेको KAI 
सकेंत िदईएको सामसङु कÌपनीको मोवाईलमा रहकेो Viber Account:-Keshab+9863591446 बाट 
TNPANDAY29860052100 न.मा पटक पटक WhatsApp मा कुराकानी भएको, TN PANDAY 2 
9860052100 मा Sir Refusee Card holder ko matra lagat liyeko x are CA, new 
entcry&nonentery ko lagat liyeko xanare sabaiko garne hoena r hajur, sir Bikranta 
Basnet name gareko manxe la hajurko name liyera Bhutanese Refuseeko 70,80 Janako 
card and travel Document banauxuvanerahidirahekoxarehajur भÆन े Óयहोराको Ìयासजे 
पठाएको, भुटानी शरणाथêको पनु:गणना शŁु िशषªकको ekantipur को समाचार आदान ÿदान भएको, 
ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले sir airport ma gold ko line dina sakinxa big programme ko 
lagi hajur भÆन ेजवाफमा IGP सगँ भनकेो छु भनी जवाफ फकाªएको, Whatsapp माफª त िबिभÆन िवषयमा 
आिथªक लेनदने सÌबÆधी कुराकानी भएको दिेखÆछ भÆन ेपरी±ण ÿितवेदन । 
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३७. एकराज दुलालले पेश गरेको िनवेदन: 
 उपरोĉ सÌबÆधमा ठगी तथा सगंिठत अपराधको अनसुÆधानको िसलिसलामा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको 

मोवाईल फोन उपलÊध गराई िदने भनी िजÐला ÿहरी पåरसर टेकु काठमाडŏबाट खबर ÿाĮ भएको हòदँा िनज 
ÿितवादी मरेो दाज ु केशव ÿसाद दलुालले ÿयोग गन¥ गरेको सामसङु कÌपनीको µयाल³ेसी M62 मोडलको 
IMEI No.(Slot-1):-353850237037149 र IMEI (Slot-2):-357637607037148 भएको मोवाईल 
फन थान-१ िनज ÿितवादी कै ®ीमती मरेो भाउज ुिदपा हòमागाई ंसगँ रहकेो हòदँा उĉ मोवाईल मलेै िनजसँग िलई 
यस ैिनवेदन साथ िजÐला ÿहरी कायाªलय मोरङ माफª त पेश गरेको छु, काननू बमोिजम गरी पाउँ भनी एकराज 
दलुालल ेपशे गरेको िनवेदन । 

३८. UNHCR (United Nations High Commissioner for Refugees) को पý: 
In response to your queries in your letter of 18 May, UNHCR has not issued any 
"notices, statements, or written correspondence" regarding the alleged fraud, other than 
to respond to media queries addressed to us. We have made the following statements to 
the media since 10 May 2023 on an "if asked" basis: UNHCR expresses deep concerns 
about the latest reports of Nepalese citizens being duped and defrauded.We welcome the 
Government of Nepal investigation into this scam.The group resettlement program of 
refugees from Bhutan in Nepal ended on 31 December 2016 and will not resume again. 
UNHCR has consistently communicated about the end of the resettlement 
program.Please, find attached the flyer we widely distributed named "End of Bhutanese 
Refugee Resettlement". I confirm that 1, as UNHCR Representative in Nepal, and my 
colleague UNHCR Senior Protection Associate Ms.Deepa Dixit attended a meeting with 
the Ministry of Home Affairs, National Unit for the Coordination of Refugee Affairs 
(NUCRA) on 11 March 2023.The UNHCR Representation in Nepal avails itself of this 
opportunity to renew the assurances of its highest consideration.भÆन ेÓयहोराको पý । 

३९. UNHCR (United Nations High Commissioner for Refugees)को पý: 
य.ूएन.एच.िस.आर.(UNHCR) ले ९३,५०० भÆदा बढी भटुानी शरणाथêहłलाई तेąो दशेको Öवीकार गन¥ 
पनुवाªस दशेहłको उदार सहयोगको लािग कृत² छ । यसले भुटानी शरणाथê र नपेाल सरकार दवुैलाई सहयोग 
गरेको छ । िवĵÓयापी łपमा महßवपणूª पåरवतªनहłको पåरणाम Öवłप तेąो दशे पनुवाªस ÿिøयाहłमा ठूला 
पåरवतªन र कमी आएको छ जसमा िवĵका अÆय भागहłमा आवÔयकताहł उÐलेखनीय विृĦ हòदँा नाटकìय 
łपमा कम पनुवाªस Öथानहł उपलÊध गराइएका छन ्। िवĵका शरणाथêहłको एक ÿितशतभÆदा कमते तेąो 
दशे पनुवाªसका अवसरहłबाट फाइदा िलन स³छन् । नपेालबाट भुटानी शरणाथêहłको िनयिमत तेąो दशे 
समहू पनुवाªस २००६ दिेख २०१६ सÌम भएको िथयो । तेąो दशे पनुवाªस कायªøम २०१६ मा समाĮ भयो र 
अब फेåर सŁु हòन े छैन । नपेालमा रहकेा कुन ै पिन भटुानी शरणाथê, जो हात पनुवाªस ÿिøयामा छैनन, 
यएूनएचिसआर (UNHCR) माफª त भिवÕयमा नपेालबाट तेąो दशे पनुवाªसमा जान पाउन ेछन ्भÆन ेअप±ेा गनुª 
हòदँनै। बÖती िभý वा बािहरका Óयिĉहł जसल ेतपाईलंाई अÆयथा बताउन स³छन,् उनीहłले िक त गलत 
जानकारी ÿाĮ गरेका छन ्वा तपाईलंाई Ăममा पाåररहकेा छन ्। तेąो दशे पनुवाªस कुन ैअिधकार वा हक होइन । 
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य.ूएन.एच.िस.आर. (UNHCR) वा तेąो दशेका सरकारहł नपेालजÖता शरणको पिहलो गÆतÓय दशेका 
शरणाथêहłलाई पनुवाªस गनª बाÅय छैनन् । तपाईहंłले भुटानी शरणाथê बÖतीहłबाट अिहले सानो माýामा 
भइरहकेो तेąो दशे पनुवाªसका ÿÖथानहł मु́ य łपमा िनÌन बूँदासगँ सÌबिÆधत छन ् क) धेरै वषª पिहले 
पनुवाªस दशेका सरकारहłमा पेश गåरएका मĥुाहł जनु अझै सिøय छन ् वा ख) िनजी Łपमा ÿायोिजत 
पाåरवाåरक पनुिमªलन मािमलाका मĥुाहł अफवाहहłलाई वेवाÖता गनुªहोस ् र ठिगबाट सावधान रहनहुोस ् । 
कुन ै पिन Óयिĉले यिद तपाईकंो तफª बाट यएूनएचिसआर (UNHCR) लाई तेąो दशे पनुवाªसको सÆदभªमा 
ÿभाव पानª स³छु भनेर तपाइसँगँ शÐुक वा अÆय ÿितफल माµदछै भन ेसो Óयिĉ से सÂय वोितरहकेो छैन र ठगी 
गरी रहकेो छ । केही ठगहŁले िनजी ÿायोजन (जÖतै पाåरवाåरक पनुिमªलन मािमलाहł) वा अÆय गैर-
य.ूएन.एच.िस.आर. (UNHCR) ÿवासनको लागी भनरे शरणाथêहŁबाट शÐुक खोºछन ्जनु गलत छ भÆन े
Óयहोराको UNHCR (United Nations High Commissioner for Refugees) को पý । 

४०. ÿितवादीहŁले जाहेरवालाहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाउनका लािग िनÌनानुसारका ८१ 
जना जाहेरवालाहŁको न³कली नाम रािख सोही न³कली नामबाट भुटानी मानव अिधकार 
सगंठनको नामबाट पåरचय पý 

िस.न.ं 
पीिडतहŁको जाहेरीमा उÐलेिखत 
वाÖतिवक नाम 

ÿितवादीहŁले न³कली भटुानी शरणाथê 
बनाउँदा राखेको नाम 

कैिफयत 

१ सÆतोष शमाª रोिहत शमाª कोइराला  
२ िववेक थापा कृÕण काकê  
३ ÿिदप अयाªल ÿिदप पौडेल  

४ सÆदशेजंग ठकुरी भवुन थापा  

५ संिजव गौतम ऋषभ कटुवाल  

६ सÆदशे गौतम सगनु शमाª  

७ कुमार पोखरेल यवुराज पोखरेल  

८ अिनश बुढाथोकì अमर अिधकारी  

९ भरत अिधकारी राजन अिधकारी  
१० रमेशजगं शाही हरी भÁडारी  
११ सदुनजंग ±ेýी राम सवुेदी  
१२ िखमराज पौडेल किपल खनाल  

१३ िनमªल केसी रमेश कटुवाल  

१४ शंकर Æयौपान े अजुªन काÉल े  
१५ माधव केसी दामोदर शबेुदी  
१६ दवेबहादरु केसी Łपेश बÖनते  
१७ मोहन पाÁडे हरी शमाª  

१८ कोमलबहादरु िबĶ निवन पौडेल  

१९ þोणबहादरु अिधकारी उपेÆþ अिधकारी  
२० तेिÆजना लÌसाल शारदा चौलागाई  
२१ राजकुमार ओली भरत अिधकारी  
२२ भपुेÆþ बुढाथोकì रामजी ÿसाद ितवारी  
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२३ िबशाल केसी अंिकत ितवारी  

२४ िनमªला लÌसाल सोिवता शमाª  

२५ िबरेÆþ कुमार ओली रेमÆत पौडेल  

२६ िमना राणा िसăन थापा  
२७ घनÔयाम बÖनेत समुन राई  
२८ राजेशराज डांगी åरजन गŁुङ  

२९ पदम आचायª टेकनाथ सवुेदी  

३० िदपेश गौतम सिुनल अिधकारी  

३१ घनÔयाम भÁडारी कुशल ®ेķ  

३२ शरेुश गौतम राजन नपेाल  

३३ बालाराम डाँगी नरेÆþ अिधकारी  

३४ शिुशल ओली बŁण थापा  

३५ भपु बाहदरु डाँगी डÌबर अिधकारी  

३६ िदपÆेþ बुढाथोकì टेक मनैाली  

३७ ÿमोद राणा कृÕण ±ेýी  

३८ रिÆजत अिधकारी महशे काकê  

३९ राजन लािमछान े िववेक शमाª  

४० िनकेश केसी ÿकाश खड्का  

४१ राकेश लािमछान े सिमर अिधकारी  

४२ ÿकाश बÖनते संजय खýी  

४३ Ôयाम सÆुदर बÖनेत रमेश बÖनेत  

४४ रािजव केसी पवन åरजाल  

४५ िदिलप लािमछान े िजवन आचायª  

४६ सिजत िगरी आिशष गुŁङ  

४७ भिवÆþ ÿसाद पगाली िलला थापा  

४८ टोपेÆþ डांगी मनोज खनाल  

४९ हåरश कोरल िमलन बढुाथोकì  

५० उººवल åरजाल नारायण ÿसाद दाहाल  

५१ ÿेमनाथ योगी िनद¥श खड्का  

५२ लेखनाथ योगी रिवन पौडेल  

५३ िनजªन ओली राम आचायª  
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५४ अमतृ कंडेल राममणी आचायª  
५५ अ¼जना मÐल रेण ुभÁडारी  
५६ रोशी रेµमी लàमीमाया तामाङ  
५७ िदपÆेþ लािमछान े सयुªराज शमाª  
५८ िदपक केसी उमेश बÖनते  
५९ धनबहादरु भÁडारी आिशष अिधकारी  
६० भरत केसी यमन थापा  
६१ तुलसीराम केसी राजन पÆथी  
६२ रामकुमार रेµमी -  
६३ ®वण कुमार रेµमी कृÕण पाÁडे  
६४ कÐपना रेµमी -  

६५ उपेÆþ बुढाथोकì रामजी ÿसाद ितवारी  
६६ राजेश अयाªल िमलन उÿतेी  
६७ िबराज पाÁडे -  
६८ डÌबर खýी गंगाराम खनाल  
६९ य² ओली सकु बहादरु राई  

७० सिमर लािमछान े तुलसीराम शमाª  

७१ गौतम िगरी -  

७२ सजुल के.सी. राजु सÊुबा  

७३ अिसम ओली सÆतोष थापा  

७४ चÆþबहादरु खड्का कृÕण कुमार तामाङ  

७५ पदम िसहं खýी होमनाथ चौधरी  

७६ महÆेþ कुसारी अजुªन भÁडारी  

७७ मानबहादरु खýी िकरण पौडेल  
७८ मिनष िडसी अिवनाश सÊुबा  
७९ ममुकाÆत पाÆडे    
८० मनोज केसी िबøम बÖनते  
८१ अनदुान बÖनेत आकाश काकê  

 
अिभयुĉ उपरको अिभयोगः 

िजÐला ÿहरी पåरसर टेकू, काठमाडŏबाट अिभयोजनाथª ÿाĮ अनसुÆधान ÿितवेदन, गजेÆþ बढुाथोकì, राम 
कुमार रेµमीसमतेको िकटानी जाहरेी दरखाÖत, जाहरेी दरखाÖत साथ पशे हòन आएका िविभÆन कागजातहŁको 
ÿितिलपी, ÿितवादी सÆदशे शमाªले जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकìलाई Whats app मा पठाएको िविभÆन 
सचूनाहŁ, नपेाली नागåरकहŁको नाममा जारी भएको भटुानी शरणाथêहŁको पåरचय पýको ÿितिलपीहŁ, 
जाहरेवालाहŁ गजÆेþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमीको नाममा ÿितवादी सÆदशे शमाªले काटेको चकेको 
ÿितिलपीहŁ, ÿितवादीहŁको कल िबबरण, िविभÆन ब§कहŁको पý तथा बैक ÖटेटमÁेट, ÿहरी ÿितबेदन, 
ÿितवादी सागर राईको मोवाईलमा भएको िÖøन सटª िववरणहŁ, पøाउ ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु
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भÁडारी, सागर राई, सÆदशे शमाª, टंक कुमार गłुङ, डा.ईÆþिजत राई, टोप बहादरु रायमाझी, सिÆदप रायमाझी, 
टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., गोिवÆद कुमार चौधरी, राम शरण के.सी., बालकृÕण खाण, आङटावा शपेाª, 
शमशरे िमया, टेकनाथ åरजाल समतेले गरेको बयान तथा थप बयान, बरामद दशी सामúीहŁ, बुिझएका 
मािनसहŁ यÆतोष ÿधान, सागर मिण पाठक, फिणÆþमिण पोखरेल तथा चोमÆेþ नउेपान ेसमतेले गरेका घटना 
िववरण कागजहŁ, गहृ मÆýालयबाट ÿाĮ ÿितवेदन तथा पýहŁ, िनवेदन साथ पशे भएका िस.डी.तथा 
पनेűाईभमा भएका िबिभÆन Video तथा Voice Clip हŁ, नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, िडिजटल फरेिÆसक 
परी±ण ÿितवेदनहŁ, गहृ मÆýालयबाट ÿाĮ हòन आएको भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन 
समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल २०७६ को ÿितवेदनको ÿितिलपी र UNHCR को पý 
समतेका कागजात ÿमाणहŁबाट ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सागर राई, सÆदशे शमाª, टंक 
कुमार गłुङ, डा.ईÆþिजत राई, टोप बहादरु रायमाझी, सिÆदप रायमाझी, टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., 
गोिवÆद कुमार चौधरी, राम शरण के.सी., बालकृÕण खाण, आङटावा शपेाª, शमसरे िमयाँ र टेकनाथ åरजाल 
समतेका ÿितवादीहŁ तथा फरार ÿितवादीहŁ केशव तलुाधर, लàमी महजªन, हåर भĉ महजªन, अशोक 
पोखरेल, िधरेन राई, िदपा हòमागाञी, िनरज राई, राजेश अयाªल, मोहन राज राई, आिशष बढुाथोकì, िबिनता 
सावदने िलÌबु, िनरÆजन कुमार खरेल, सिुनल बुढाथोकì, ÿितक थापा समतेले आपसमा िमलेमतो गरी सगंिठत 
Łपमा आबĦ भई कायª िजÌमवेारीको बाँडफाँड गरी आिथªक लाभ िलन ेउĥÔे यले आपरािधक समहू िनमाªण गरी 
जाहरेवालाहŁ एवं िनजहŁका िचनजानका पीिडत जाहरेवालाहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाउन े भनी िवĵास िदलाई, झ³ुयानमा पारी पीिडत जाहरेवालाहŁबाट रकम सकंलन गरेको तथा नपेाली 
नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथêहŁ हòन भनी ÿमािणत समते गनªका लािग सरकारी तहबाट सिमतीहŁ 
गठन गन¥, ÿितवेदनहŁ तयार गन¥, पýाचार गन¥ र गराउन ेसमतेको कायª गरी गराई नपेालीहŁलाई समते भुटानीको 
Łपमा अमåेरका पठाउन ेभनी नपेालको अÆतराªिÕůय Öवािभमान र छिव उपर अपमान हòन ेराÕůिहत ÿितकूल काम 
गरी सगंिठत Łपले ठगी, िलखत िकत¥, राºय िवŁĦको कसरू तथा सगंिठत अपराध समतेको कसरू गरेको 
वारदात Öथािपत हòन आयो ।  

अब ÿÖततु मĥुामा िनज ÿितवादीहŁले के-कुन काननू िवपåरत कसरू गरेका हòन ्? िनज ÿितवादीहŁको 
कसरूजÆय कायªमा रहकेो सलंµनता र िनज ÿितवादीहŁले Êयहोनुª पन¥ आपरािधक दाियÂवको सÌबÆधमा 
अनसुÆधान र तहिकतका øममा सकंिलत आधार ÿमाणहŁ अÅययन िबĴेषण गरी अिभयोजन तफª  हदेाª, िनज 
ÿितवादीहŁले 31 Dec 2016 मा UNHCR ले भुटानी शरणाथêहŁको तेąो मलुुक पनुवाªसको कायªøम बÆद 
गरेतापिन ÿितवादीहŁको सगंिठत समहूले अमåेरका लगायत तेąो मलुकु पठाईिदन े भनी संगिठत Łपमा 
योजनाबĦढगंले पिÆथ कायªदल ÿितवेदनन ै िकत¥ गरी सो ÿितवेदनलाई ÿयोग गरी िनÌन बमोिजम ठगी, 
सावªजिनक िलखत िकत¥, राºय िवŁĦको कसरू एवम ्सगंिठत अपराध समतेको कसरू गरेको दिेखन आयो । 
 

१. ÿितवादी बालकृÕ ण खाँणको हकमा: 
भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र दीघªकािलन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदल २०७६ ल े
तÂकािलन गहृमÆýी राम बहादरु थापा (बादल) लाई ÿितवेदन बुझाए पÔ चात सो ÿितवेदन सिहतको ÿÖताव 
िमित २०७६।०८।१८ गते मÆýीपåरषदमा पशे भएको र सो ÿितवेदनको सÌबÆधमा मÆýीपåरषदबाट कुन ैिनणªय 
न ैनभई सरकार पåरवतªन पिछ िफताª आएको उĉ ÿितवेदन पनु:मÆýीपåरषदमा ÿÖताव नै नगरी मािथ उÐलेिखत 
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पीिडतहŁलाई िबĵासमा पानª िमित २०७८।०६।१४ गते सिचवÖतåरय िनणªयबाट िजÐला ÿशासन कायाªलय 
झापाका स.ÿ.िज.अ.को संयोजकÂवमा सिमती बनाई छुट भएका शरणाथêहŁको िववरणलाई पनु:Verify गरी 
पशे गन¥ समतेको कायाªदशे िदएको । सो सिमतीले कुन ैकाम न ैनगरेको अवÖथामा िमित २०७९।०२।२७ गते 
माननीय मÆýीÖतरको िनणªयबाट पनु: २ मिहना Ìयाद थप हòदँा छुट शरणाथêहŁको नाम समावेश गन¥ समतेको 
कायाªदशे थप गरेको; बिुझएका गहृ मÆýालयका कमªचारीहŁ फिणÆþमणी पोखरेल, सागरमणी पाठक, चोमेÆþ 
Æयौपान,े यÆतोष ÿधान समतेले पिहले UNHCR समतेको Joint Verification Team ले Verify गरेका 
४२९ जना शरणाथêहŁ नै िववािदत रहकेो अवÖथामा थप छुट दताª गराउन नहòन,े भटुानी शरणाथêहŁलाई 
मानवीय सहायता सÌबÆधी िबषयमा िनणªय गदाª अÆय दशेका शरणाथêहŁको हकमा समते िनणªय गनª दवाव पनª 
स³न ेर सो गनª अÆतराªिÕ ůय सÌबÆधका ŀिÕ टकोणले समते किठन हòन ेभएकोले थप छुट शरणाथêहŁ दताª गन¥ 
समतेको कायª नगनª तÂकािलन गहृमÆýी बालकृÕ ण खाँण र गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडेलाई सझुाव िदएकोमा 
सो वेवाÖता गरी छुट शरणाथêहŁ सÌबÆधी िनणªय गरे गराएको भनी खलुाएको, UNHCR ले नपेालमा रहकेा 
भटुानी शरणाथêहŁको दताª ÿकृया र ते®ो मलुकुमा पनुÖथाªपनाको कायª 31 Dec 2016 मा नै पणूªŁपमा बÆद 
भईसकेको भÆन ेसावªजिनक सचूना जारी गरी सकेको अवÖथामा समते नपेालमा रहकेा भटुानी शरणाथêहŁको 
नाममा नपेाली नागåरकहŁलाई समते भुटानी शरणाथêको Łपमा दताª गराउनका लािग गहृमÆýालयका 
कमªचारीहŁ र कायªदलका सदÖयहŁलाई ÿÂय±/अÿÂय± दवाव िदईएको भनी कागज गन¥ मािनसहŁले खुलाई 
िदएको; आफू गहृमÆýी हòदँाका बखतको भÆदा पिहलकेो मÆýीपåरषदबाट िफताª भएको ÿितवेदन पनु: आफू 
सामले तÂकािलन मÆýीपåरषदबाट Öवीकृत गराई सो Öवीकृत ÿितवेदनसगँ िमÐन ेसमानाÆतर ÿितवेदन तयार 
गरी गराई नपेाली नागåरकहŁलाई भटुानी शरणाथêको सचूीमा समावेश गराइ झ³ुयानमा पारेको; तÂकािलन 
अवÖथामा िजÐला ÿशासन कायाªलय झापामा RCO (शरणाथê समÆवय अिधकृत) को Łपमा शरणाथê 
िशिवरहŁको रेखदखे र अिभलेख रा´न ेिजÌमवेारी पाएका ना.स.ु सरेुÆþ दाहाललाई नाम दताª हòन छुट भुटानी 
शरणाथêहŁको िबवरणमा थप समते गनªका लािग तÂकािलन गहृ मÆýी बालकृÕण खाणँ समतेबाट दवाव िदएको 
र सो काम िनजले गनª आलटाल गरेकोले िनजको गहृमÆýीकै आदशेमा तÂकालै सŁवा गåरिदएको भÆन ेिनजकै 
कागजबाट खलेुको, पøाउ ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले ÿितवादी बालकृÕ ण खाँणलाई नपेालीहŁलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन ेकायª कै लािग भनी Ł.१,२४,५०,०००।–(एक करोड चौिवस लाख 
पचास हजार) नगद ैिदए पÔ चात लग° ैकायाªदशे समते थप गरी सिमतीको Ìयाद थप गरेको, पøाउ ÿितवादी 
केशव ÿसाद दलुालको मोवाईलमा फेला परेको केशव ÿसाद दलुाल र टेक नारायण पाÁडे बीचको सवंादमा 
(९८०११४२९९-९८६००५२१००(18 Apr. 2022-) केशवले सर पÆथी सरले कÖतो राय िदन ुभयो हजुर 
भनी भनकेो, टेकनारायणले िडटेल कुरा भो, अब UNHCR सँग िमिटङ्ग छ, अिन थप काम हòÆछ भनी भनेको। 
केशवले छुट भएको हकमा कसरी गन¥ हजुर भनी भनेको । टेकनारायणले िमलाउछन ्भनी भनकेो । केशवले 
³याÌपमा नभएकाको हकमा भनी भनेको । टेकनारायणल ेिठक छ िमलाउने हो भनी भनेको । केशवले भोिल 
UNHCR सगँको िमिटङ्ग पिछ भेटौन हजुर भनी भनेको । टेकनारायणले हस भनी भनकेो । टेकनारायणल े
छलफल हòदँ ैछ भनी भनकेो । (31 May 2022) केशवले ÿमोद शमाª मÆýीसगँ निजक छन हजुर, टेकनाथ 
åरजाललाई हाăो िडिसजन िबना हòÆन भÆद ै िथए रे भनी भनकेो । टेकनारायणले ÿमोद िचÆछु, मÆýीºयकूो 
सामान रेडी भएन भनी भनेको । केशवले भोली रेडी हòÆछ जÖतो छ हजुर भनी भनेको । टेकनारायणले मÆýी 
ºयलूाई म भेट गराउछु भनी भनेको । केशवले भोली Financial arrange भएपिछ हजरु माफª त ्भेट्न ेहो हजरु 
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भनी भनकेो । टेकनारायणले हस भनी भनकेो । (02- jun 2022) केशवल ेसर नमÖते मÆýी ºयसूगँ कित बजे 
टाईम भयो हजुर भनी भनकेो । टेकनारायणल ेमÆýीºयकूो िगÉट Ðयाएनौ भनी भनकेो । केशवले ओके, गेटमा 
हजरु तल भिÆदन ु भनी भनकेो । टेकनारायणले, मÆýालय गेट हो नी भनी भनकेो । केशवले हजुर भनकेो । 
टेकनारायणले ल भÆया छु , िगÉट मािथ िलएर आउन,ु िगÉट कहाँ छ सगँै िलएर आउन ुभनी भनकेो दिेखदा 
बालकृÕण खाणँलाई केशव ÿसाद दलुालले रकम िदन,े िगÉट िदन,े भेट्न ेलगायतका सवंादहŁबाट बालकृÕण 
खाँड समतेको आपरािधक समहूमा सलंµनता रहकेो पिुĶ भएको । पøाउ पनुª भÆदा पवूª बालकृÕण खाँणल े
आÉनो िनजी मोवाईल िववरणहŁ मेटाउन ेउĥÔे यले Factory Reset गरेको, टेक नारायण पाÁडे पøाउ परी 
सके पÔ चात िहरासतबाटै िनजले मÆýी बालकृÕण खाणँलाई कसरूबाट जोगाउनका लागी ÿधानमÆýी समतेलाई 
भनरे िनज उपरको अनसुÆधान ÿकृया अगाडी नबढाउन दवाव िदन ुपन¥, ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल र 
सान ुभÁडारीले िदएको रकम िफताª गरी बालकृÕण खाणँको नाम निलन ेगरी ईÆकारी बयान गनª लगाउन ुभÆन े
समते Óयहोराका िलिखत सचूनाहŁ िदएको र सो सचूनाहŁ िनजै ÿितवादी बालकृÕ ण खाँण र िनजका Öवकìय 
सिचव नरेÆþ के.सी.को साथबाट बरामद भएको उĉ िलिखत सचूना परी±णका लािग पठाउँदा ÿितवादी टेक 
नारायण पाÁडेको हÖत िलखत रहकेो भनी खÐुन आएको, ÿितवादी बालकृÕण खाँणले आङटावा शपेाªलाई 
सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई िहरासतम ैभेट्न पठाई पिहल ेिलएको रकम िफताª गन¥ र बयानमा आफु 
समतेलाई पोल नगनª भनी पठाएको र सो कुरा िहरासतमा रहकेा ÿितवादीहŁ सान ु भÁडारी र केशव ÿसाद 
दलुालल ेआङटाव शेपाªले भन ेपछी सहमत भै सहमित गरे बमोिजम Ł.१,००,००,०००।–(एक करोड) िनजका 
Öवकìय सिचव नरेÆþ के.सी.माफª त आङटावा शपेाªले िलई सो मÅये Ł.३०,००,०००।– (तीस लाख) सान ु
भÁडारीको दाज ुराज ुभÁडारीलाई भरपाई गåरिदएको घटना िववरण कागज र भरपाई कागज समतेबाट खलेुको 
दिेखÆछ । यिह अवधीमा आङटावा शपेाª र नरेÆþ के.सी. बीच मोवाईल फोनमा ४९ पटक कुराकानी भएको, 
नरेÆþ के.सी.सँग भेट भएको र ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई मĥुा िमलाउन िहरासतमा 
भेट्न गएको अिडयोबाट र आङटावा शपेाªको मĥुा िमलाउन गएको बयान समतेबाट पिुĶ हòन आउँछ । नरेÆþ 
के.सी. को मोवाईल परी±ण गदाª 15 mar 2023 11 PM Factory Reset गरेको उĉ मोवाईल फोनसटेमा 
आिथªक लेनदने सÌबÆधी Ìयासजे रहकेो, उĉ मोवाईल फोनसटेमा शरणाथê समÆवय ईकाई बेलडाँगी झापाको 
सचूना, गहृमÆýालयको िनद¥शन, र भटुानी शरणाथê समÆवय सÌबÆधी पý, Fake-Bhutani refugee 
document शरणाथê पåरचयपý िववरण मटेेको, -whats app Account Narendra K C बाट News 
share फोनसटेको email मा भटुानी शरणाथê िशषªक भएको Word document Narendra sir docx 
भएको िबिभÆन नागåरकता, भटुानी शरणाथê सÌबÆधी document रहकेो दिेखÆछ । ÿितवादी टेक नारायण 
पाÁडेले थप बयान गदाª भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले तÂकािलन गहृमÆýी 
बालकृÕण खाणँकै कायªक±मा िनजलाई रकम िदएको भÆन े समते खुलाएको कारण यी ÿितवादी बालकृÕ ण 
खाणँले तÂकािलन गहृ सिचव टेक नारायण पाÁडे, ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, नरेÆþ के.सी., आङटावा 
शपेाª समतेलाई ÿÂय± Łपमा पåरचालन गरी ÿÖततु सगंिठत ठगी िलखत िकत¥ एवं राÕůिहत ÿितकुल काम गरी 
आपरािधक समहूका अÆय ÿितवादीहŁलाई पåरचालन गरी जाहरेवालाहŁ समतेबाट सकंलन गåरएको ठगीको 
रकम, िलनखेान े काममा सलंµन रहकेो दिेखन आएकोले ÿितवादी बालकृÕ ण खाणँले गैर भटुानी शरणाथê 
अथाªत आम नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई ÿितवेदन 
लगायत गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई ठगी गरी लाभ िलई 
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मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको 
पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी बालकृÕ ण खाणँल ेबालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम ठगी गरी िलनका लािग आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक 
रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त सो 
ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ नं. बुँदामा फरक 
Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.नं., (क.अ.) नं. १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र 
३.६.२ पķृ नं.१७ र पķृ नं.१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कल ÿितवेदनका ठाउँमा 
न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी िलखत िकत¥ सगंिठत अपराध र ठगी 
गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र पÆथीको ÿितवेदन हरेफेर गरी नपेाली नागåरकताको नाममा भटुानी 
शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी बालकृÕण 
खाँणले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी 
िलखत िकत¥को कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी बालकृÕण खाँणले नपेाल राÕůको गहृमÆýी जÖतो शिĉशाली र गåरमामय पदमा 
बसी आफूलाई लाभ पöु याउन ेर अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले 
गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नपेालीलाई 
अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन ेगरी राÕůको साख िगराउने कायª समते गरेकोले िनज 
ÿितवादी बालकृÕण खाणँल े राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को 
दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको 
पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
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गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी बालकृÕण 
खाँणले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी बालकृÕण खाँण समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

२. ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेको हकमा: 
केशव ÿसाद दलुाल र ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे वीच िनजहŁको Óयिĉगत मोवाईलमा What’s App तथा 
Viber समतेबाट जाहरेवालाहŁ समतेका नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथêहŁ बनाई अमåेरका 
पठाउन ेर सो बापत ÿाÈ त भएको रकम बाँडफाँड समते गन¥ तथा सो सÌबÆधमा सरकारी तवरबाट भएका िनणªय 
एवं कुराकानीहŁको जानकारी िलन/ेिदने बारेमा लगातार एवं लामो-लामो सवंादहŁ भएको दिेखएको; उĉ 
सवंादहŁमा भटुानी शरणाथê छुट दताª गरी ³याÌप बािहरका नपेालीहŁलाई अमåेरका पठाईिदन े ÓयवÖथा गन¥ 
मÆýीºयलूाई भेट्न,े financial arrange गन¥, िगÉट िदन े र यस सÌबÆधमा िविभÆन मािनसहŁले गरेका 
नकाराÂमक िटÈपणीहŁको जानकारी िलन े िदन ेसमतेका सचूनाहŁ आदान ÿदान भएको दिेखÆछ । बालकृÕण 
पÆथीको ÿितवेदन पनु:मÆýीपåरषदमा ÿÖताव न ै नगरी िमित २०७८।०६।१४ गते सिचवÖतåरय िनणªयबाट 
िजÐला ÿशासन कायाªलय झापाका स.ÿ.िज.अ.को सयंोजकÂवमा सिमती बनाई छुट भएका शरणाथêहŁको 
िववरणलाई पनु:Verify गरी पशे गन¥ समतेको कायाªदशे िदएको । सो सिमतीले कुन ैकाम न ैनगरेको अवÖथामा 
िमित २०७९।०२।२७ गते माननीय मÆýीÖतरको िनणªयबाट पनु:२ मिहना Ìयाद थप हòदँा जाहरेवालाहŁ समतेका 
नपेाली नागåरकहŁलाई भटुानीको Łपमा घसुाउनका लागी छुट शरणाथêहŁको नाम समावेश गन¥ समतेको 
कायाªदशे थप गरेकोमा सो सिमतीले काम नगरेको अवÖथामा काम िछटो सÌपÆन गनªका लागी बारÌबार झापा 
िजÐलाका सहायक ÿ.िज.अ.लाई दवाव िदएको, सोही काम गराउनका लागी मÆýालयका आफु मातहतका 
कमªचारीहŁलाई सहायक ÿ.िज.अ.बाट चाँडो काम गराउनको लागी दवाव िदएको र बालकृÕण पÆथीले िदएको 
ÿितवेदन मÆýी पåरषदबाट िफताª भई आए पिछ अÅययनको लागी भनी सÌबिÆधत शाखाबाट माग गरी लामो 
समयसÌम आफैले रािख सो ÿितवेदनमा भएको Óयहोरालाई जाहरेवाला समतेका नपेाली नागåरकहŁलाई 
भटुानी शरणाथêहŁ हòन भनी Óयहोरा थपघट गरी न³कली ÿितवेदन गहृ मÆýालयम ै तयार गरेर रा´न े कायª 
गरेको, गहृ मÆýालयको परÌपरा िवपåरत आफैले UNHCR का ÿितिनिधहŁलाई बोलाई दताª हòन छुट भटुानी 
शरणाथêहŁको सÆदभªमा बठैक गराउन ेगरेको भÆन ेगहृ मÆýालयका कमªचारीहŁले कागज गरी खलुाई िदएको । 
(९८०११४२९९-९८६००५२१००(18 Apr. 2022-) केशवले सर पÆथी सरले कÖतो राय िदन ुभयो हजुर 
भनी भनकेो, टेकनारायणले – िडटेल कुरा भो , अब UNHCR सगँ िमिटङ्ग छ, अिन थप काम हòÆछ भनी 
भनकेो । केशवले छुट भएको हकमा कसरी गन¥ हजुर भनी भनकेो । टेकनारायणले िमलाउछन ्भनी भनकेो । 
केशवले ³याÌपमा नभएकाको हकमा भनी भनेको । टेकनारायणले िठक छ िमलाउन ेहो भनी भनेको । केशवले 
sir out of camp refugee candidate लाई application कहाँ िदन लगाउन े हजरु भनी भनकेो । 
टेकनारायणले छलफल हòदँ ैछ भनी भनेको । (31 May 2022) केशवले ÿमोद शमाª मÆýीसगँ निजक छन 



148 

 

हजरु, टेकनाथ åरजाललाई हाăो िडिसजन िबना हòÆन भÆद ै िथए रे भनी भनकेो । टेकनारायणल ेÿमोद िचÆछु, 
मÆýीºयकूो सामान रेडी भएन भनी भनकेो । केशवले भोली रेडी हòÆछ जÖतो छ हजुर भनी भनकेो । 
टेकनारायणले मÆýी ºयलूाई म भेट गराउछु भनी भनकेो । केशवल ेभोली Financial arrange भएपिछ हजरु 
माफª त ्भेट्न ेहो हजरु भनी भनेको । टेकनारायणले हस भनी भनेको । (02- jun 2022) केशवल ेसर नमÖते 
मÆýी ºयसूगँ कित बजे टाईम भयो हजुर भनी भनकेो । टेकनारायणले मÆýीºयकूो िगÉट Ðयाएनौ भनी भनेको । 
केशवले ओके , गेटमा हजरु तल भिÆदन ु भनी भनेको । टेकनारायणले, मÆýालय गेट हो नी भनी भनेको । 
केशवले हजरु भनकेो । टेकनारायणले ल भÆया छु , िगÉट मािथ िलएर आउन,ु िगÉट कहाँ छ सगँै िलएर आउन ु
भनकेो दिेखÆछ । ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले यी ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेलाई नगद ै
Ł.१,२४,५०,०००।–(एक करोड चौिबस लाख पचास हजार) िनजको कायªक±मा िदएको भनी बयानमा 
खलुाएको, यीन ैÿितवादीले आÉना Óयिĉगत सरु±ा गाडª ÿ.ब.ना.िन धमªराज शाहीलाई बारÌबार नगद रकम 
िदई िमित २०७८।०८।०२ देिख २०७९।०२।२३ गतेसÌम कåरव ८ मिहनाको अवधीमा आÉनो स¼चय कोष र 
नागåरक लगानी कोषमा एभरेĶ ब§क (खाता न.ं००१००१०५००००१८ को कोष प.प.न.ं०२४६१३३), 
िहमालयन ब§क (खाता न.ं०२७०४६७२४७००१८) समतेमा पटक-पटक गरी जÌमा Ł.८४,९४,०९८.१३।-
(अ±Łपी चौरासी लाख चौरानÊबे हजार अÆठानÊबे Łपयैा तĆे पसैा) जÌमा गरेको दिेखएको, िनज पøाउ पनुª 
भÆदा पवूª आÉनो िनजी मोवाईलमा भएका िववरणहŁ मटेाउन ेउĥÔे यले Formate गरेको, िनज पøाउ परी सके 
पĲात ÿहरी िहरासतबाटै िनजले ÿधानमÆýी समतेलाई भनरे अÆय ÿितवादीहŁको ईÆकारी बयान गनª लगाउन ु
भÆन े समते Óयहोराका िलिखत सचूनाहŁ बालकृÕण खाँण समतेलाई पठाएको, बिुझएका गहृ मÆýालयका 
कमªचारीहŁ फिणÆþमणी पोखरेल, सागरमणी पाठक, चोमेÆþ Æयौपान,े यÆतोष ÿधान समतेले पिहल ेUNHCR 
समतेको Joint Verification Team ले Verify गरेका ४२९ जना शरणाथêहŁ न ै िववािदत रहकेो 
अवÖथामा थप छुट दताª गराउन नहòन,े भटुानी शरणाथêहŁलाई मानवीय सहायता सÌबÆधी िबषयमा िनणªय गदाª 
अÆय दशेका शरणाथêहŁको हकमा समते िनणªय गनª दवाव पनª स³न े र सो गनª अÆतराªिÕ ůय सÌबÆधका 
ŀिÕ टकोणले समते किठन हòन े भएकोले थप छुट शरणाथêहŁ दताª गन¥ समतेको कायª नगनª िनजलाई सझुाव 
िदएकोमा सो वेवाÖता गरी छुट शरणाथêहŁ सÌबÆधी िनणªय गरे गराएको र ÿितवेदन बुझाउन सिमतीलाई ÿÂय± 
Łपमा दवाव िदएको भनी खलुाएको, UNHCR ले नपेालमा रहकेा भटुानी शरणाथêहŁको दताª ÿकृया र ते®ो 
मलुुकमा पनुÖथाªपनाको कायª पणूª Łपमा बÆद भईसकेको भÆन ेसावªजिनक सचूना जारी गåरसकेको अवÖथामा 
समते नपेालमा रहकेा भुटानी शरणाथêहŁको नाममा नेपाली नागåरकहŁलाई समते भटुानी शरणाथêको Łपमा 
दताª गराउनका लािग गहृमÆýालयका कमªचारीहŁ र सिमतीका सदÖयहŁलाई ÿÂय±/अÿÂय± दवाव िदएको 
ÿितवेदन बारÌबार शाखाबाट माग गरी लामो समयसÌम रा´न ेसमते गरेको कारण िनजकै सलंµनतामा फेरवदल 
भएको हòन स³छ भनी कागज गन¥ मािनसहŁले खलुाई िदएको र यी ÿितवादीले िहरासतबाटै नरेÆþ के.सी.को 
साथबाट बरामद कागजमा दलुालको बयान स¸याउन ुपयō नभए मÆýी ºय ू समतेको मĥुा जान स³छ । एक 
हĮाको Ìयाद थप भएको अविधमा जुनसकैु हालतमा स¸याई बयान हòन ैपछª बालकृÕण खाँणको घरबाट बरामद 
¸याितएको कागजमा नरेÆþ जी, ओली बा र दउेवाले ÿधानमÆýीलाई भनरे जाहरेीमा मु́ य ÿितवादीहŁलाई 
माý मĥुा दायर गन¥ अब थप आरोिपत Óयिĉलाई पøाउ नगन¥ हो भन ेमĥुाले सहज Łप िलÆछ नभए जिटल 
मोडमा राजनीित पµुन ेअवÖथा छ भनी टेक नारायण पाÁडेले लिेख पठाएको कागज परी±ण गदाª िनजकै रहकेो 
परी±ण ÿितवेदनबाट पिुĶ हòन आएको दिेखÆछ । टेक नारायण पाÁडे िहरासतमा रहदा बालकृÕण खाँणसगँ 
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पýको माÅयमबाट मĥुालाई ÿभािवत बनाउन ेसचूना आदानÿदान भएको ÿितवादी बालकृÕण खाँणलाई सान ु
भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालको ईÆकारी बयान गराउनका लागी िलिखत सचूना पठाए पिछ बालकृÕण खाँणले 
ÿितवादी नरेÆþ के.सी.लाई ÿितवादी आङटावा शपेाª माफª त Ł.१,००,००,०००।–(एक करोड) िदएकोमा मÅय े
ÿितवादी सान ु भÁडारीको तफª बाट िनजको दाज ु राज ु भÁडारीलाई आङटावा शपेाªले भरपाई गरी 
Ł.३०,००,०००।-(तीस लाख) िदएको दिेखदा ÿÖततु मĥुा कमजोर पान¥ र आफू र बालकृÕण खाँण समतेका 
अÆय ÿितवादीहŁलाई कसरु अपराधबाट बचाउन ेकायª गरेको समतेका आधार ÿमाणहŁबाट यी ÿितवादी टेक 
नारायण पाÁडे ÿितवादी बालकृÕण खाणँसगँ ÿÂय± Łपमा िमलेर ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, नरेÆþ के.सी., 
आङटावा शेपाª, सान ुभÁडारी समतेलाई ÿÂय± Łपमा पåरचालन गरी ÿÖततु सगंिठत ठगी, िलखत िकत¥ एव ं
राÕůिहत ÿितकुल काम गरी आपरािधक समहूका अÆय ÿितवादीहŁलाई पåरचालन गरी जाहरेवालाहŁ 
समतेबाट सकंलन गåरएको ठगीको रकम बाँडफाँड गन¥, िलनखेान ेकाममा संलµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी 
टेक नारायण पाÁडेले गैर भटुानी शरणाथê अथाªत आम नेपाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कलीको ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका 
आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई 
ÿितवादीले मुलुकì अपराध संिहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी 
र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥ गरी सगंिठत 
अपराध र गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को 
कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा 
२७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेले गहृसिचव जÖतो सावªजिनक पदमा बसी आफूलाई लाभ 
पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले 
नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ 
ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको साख िगराउने कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी टेक नारायण 
पाÁडेले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा 
(१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
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गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी संगिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टेक 
नारायण पाÁडेले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को 
खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

३. ÿितवादी टोप बहादुर रायमाझीको हकमा: 
सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले टेकनाथ åरजाललाई ÿितवादीको घरमा Ðयाई भेट गराउँदा िनजले टोप 
बहादरु रायमाझीले भटुानी शरणाथêहŁलाई अमåेरका पठाउँदा नपेालीहŁलाई पिन भुटानी बनाई अमेåरका 
पठाउन े आÉनो योजना रहकेो र सो मा सहयोग गåरिदनका लागी टेकनाथ åरजाललाई अनरुोध गरेको भÆन े
ÿितवादी टेकनाथ åरजालको बयानमा खुलकेो, नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाउन ेकायªका लागी ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, सानु भÁडारी, केशव ÿसाद दलुालसगँ लिलतपरुको 
बखÁुडोल िÖथत टंक गŁुङको रेÕ टुरेÁटमा बारÌवार िमिटङ गरेको, आÉना भाईलाई कोरोना भई हिेलकÈटरबाट 
काठमाडŏ Ðयाएको िदन ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईसगँ नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाउन े िबषयमा होटल साँिúलामा िमिटङ गरेको र सोही िमिटङमा जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीलाई 
िनजका आफÆतहŁ समतेलाई अमåेरका पठाउन े कुराको µयारेÁटी गरेको, ÿितवादी सान ु भÁडारीबाट 
Ł.१,६०,००,०००।-(एक करोड साठी लाख) नगद ै र िनजको छोरा सिÆदप रायमाझीलाई ब§िकङ ÿणालीबाट 
Ł.४०,००,०००।–(चािलस लाख) िदएको भÆन े ÿितवादी सान ु भÁडारीको बयानबाट खलुकेो । ÿितवादी 
ईÆþिजत राई र सान ु भÁडारी तथा केशव दलुालको बीचमा ईÆþिजत राईको कायª क±मा नपेाली 
नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े सÌबÆधमा सान ु भÁडारी तथा केशव 
दलुालल ेईÆþिजत राईलाई रकम िदएको र समयमा ईÆþिजत राईले काम नगरेको सÌबÆधमा हातपात समते हòदँा 
िनजले सहजकताªको भिूमका िनवाªह गरेको भÆन े िनजैको बयान समतेबाट खलुकेो, ÿितवादी सान ु भÁडारी, 
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केशव ÿसाद दलुाल, आफु उप-ÿधानमÆýी तथा उजाªमÆýी भएको अवÖथामा ÿÖततु ठगी योजनाका सिøय 
सदÖयहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, ईÆþिजत राई समते सगँ बा³लो उठबस, घमुिफर 
तथा मÆýलयबाट तयार हòन े िचĜी पýहŁको सहिजकरण गरी आÉनो पिदय िजÌमवेारीको चरम दŁुपयोग गरी 
जाहरेवालाहŁलाई झ³ुयानमा पारेको सान ु भÁडारी, केशब ÿसाद दलुाल र टोप बहादरु रायमाझी ईÆþिजत 
राईको कायªक±मा बारÌबार आईरहन े मािनस हòन २०७७ ®ावण, भदौ मिहना ितर एकपटक यी तीन ै जना 
ईÆþिजत राईको कायªक±मा िववाद भई हातहाला सÌम भएको हòदँा म समते गई छुĘाएर ३ जनालाई कायªक± 
बािहर लगेको Âयित बेला मलाई ईÆþिजत राईले अब दिेख यीनीहŁलाई िभý पÖन निदन ुभनी आदशे िदएको 
सायद सो कुरालाई िनजले बयानमा Öवीकार गरेको । ÿितवादी सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद हòन आएको 
डायरीमा यी ÿितवादीलाई िविभÆन िमितमा नगद ै रकम िदएको भनी अिभलखे राखेको दिेखएको हòदँा यी 
ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझी अÆय ÿितवादीहŁ ईÆþिजत राई, सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल, सिÆदप 
रायमाझी र टेकनाथ åरजालसगँ ÿÂय± Łपमा िमलेर सुŁवात दिेख न ै कसरू अपराधको योजनाकारको Łपमा 
अÆय ÿितवादीहŁलाई पåरचालन गन¥ र आफु समते पåरचािलत भई ÿÖततु सगंिठत ठगी एवं राÕůिहत ÿितकुल 
काम गनª नहòन ेअपराधमा सिøय भिूमका िनवाªह गरी आपरािधक समहूका अÆय ÿितवादीहŁलाई पåरचालन 
गरी जाहरेवालाहŁ समतेबाट सकंलन गåरएको ठगीको िलनखेान ेकाममा सलंµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी 
टोप बहादरु रायमाझीले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई 
भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ 
रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध 
सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको 
Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट 
भएका भटुानी शरणाथê भनी उÐलेख भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका 
पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण 
पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण 
पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ 
१० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.न.ं, (क.अ.) नं. १४ को ग.न.ंको दो®ो 
Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी 
गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा सगंिठत 
अपराध, िलखत िकत¥ र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý 
बनाई लगाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीले मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को 
कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीले शिĉशाली र गåरमामय पदमा बसी आफूलाई लाभ 
पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले 
नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ 
ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख िगराउने कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी टोप बहादरु 
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रायमाझीले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को 
उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन 
आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टोप बहादुर 
रायमाझीले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड 
(क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझी समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

४. ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईको हकमा: 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समÖयाको Öथाई र दीघªकािलन समाधानको उपायहł पिहÐयाउन गिठत कायªदलको 
गठन चरणबाटै सिøय रहकेा ÿितवादी डा.ईÆþिजत राई र ÿितवादी सान ुभÁडारी तथा ÿितवादी केशव ÿसाद 
दलुाल बीच पवूª िचनजान रहकेो, ÿितवादी सान ुभÁडारीले िसफाåरस गरेका Óयिĉ गणेश बहादरु के.सी.लाई 
िनजको िबषय िब²ता िबना न ैकायªदलमा िब² सदÖयको Łपमा मनोिनत गराउन सफल भएको र सो कुराको 
जानकारी गणेश बहादरु के.सी.लाई फोन गरेर जानकारी गराएबाट यी ÿितवादी र सान ुभÁडारीको िमलेमतोबाट 
आफू अनकुुल काम गन¥ मािनसहŁलाई कायªदलको सदÖयहŁ चयन गरे गराएको दिेखएको; केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ु भÁडारी,टोप बहादरु रायमाझी र टेकनाथ åरजाल समते भेटघाटको मेसो िमलाई नेपालीहŁ 
समतेलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन ेभÆन ेिवÔ वास गनª सिकन ेखालको योजना बनाई 
सोही योजना अनसुार कायªदल बनाउन सहिजकरण गरेको; ÿितवादी सान ुभÁडारीको सÐलाह अनसुार RCO 
को Łपमा काम गन¥ आÉनो आपरािधक योजना अनकुुलको कमªचारी चयन गरी सŁवा समते गराउन े कायª 
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पÔ चात टोकनको Łपमा रकम िलएको; ÿितवादी सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद भएको डायरीको पाना 21-4 
(2016 April 21 Thursday) मा ÿितवादी ईÆþिजत राईको छोरा िनरज राई र ÿितवादी ईÆþिजत राई 
समतेलाई िमित २०७६।०३।०२ गते दिेख २०७६।०३।२६ गते सÌम ३ पटक गरी भुटानी शरणाथêका लागी 
भनी िशषªक लिेखएको पानामा जÌमा Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) नगद िदएको िहसाब फेला 
परेको; पøाउ ÿितवादी सान ु भÁडारीले बयानमा ईÆþिजत राईलाई Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास 
लाख) नगद ै िदएको, डा.ईÆþिजत राई बÖन ेगरेको िýपरेुĵरमा रहकेो घरमा गई नगद ैŁ.१,००,००,०००।-(एक 
करोड) बझुाएको, िहमालय होटलमा गई डा.ईÆþिजत राईलाई Ł.२,००,००,०००।-(दईु करोड) नगद ैबझुाएको 
भनी खलुाएको; साथै िनज ÿितवादी ईÆþिजत राईले ÿितवादी सान ुभÁडारीबाट रकम िलए पÔ चात समयमा 
ईÆþिजत राईले काम नगरेको सÌबÆधमा हातपात समते हòदँा ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीले सहजकताªको 
भिूमका िनवाªह गरेको भÆन ेÿितवादी टोप बहादरु रायमाझी र सान ुभÁडारीको बयान समतेबाट दिेखएको र सो 
तÃयलाई सान ु भÁडारी, केशब ÿसाद दलुाल र टोप बहादरु रायमाझी ईÆþिजत राईको कायªक±मा बारÌबार 
आईरहने मािनस हòन २०७७ ®ावण, भदौ मिहना ितर एकपटक यी तीन ै जना ईÆþिजत राईको कायªक±मा 
िववाद भई हात हालाहाल सÌम भएको हòदँा म समते गई छुĘाएर ३ जनालाई कायªक± बािहर लगेको Âयित 
बेला मलाई ईÆþिजत राईले अब दिेख यीनीहŁलाई िभý पÖन निदन ुभनी आदशे िदएको सायद यी ÿितवादी 
डा.ईÆþिजत राईले आÉनो बयानमा ईÆकारी गरेको भए तापिन िनज ÿितवादी ईÆþिजत राईको NIMB ब§क 
िल.को खाता नÌवर 0190050761882 मा सन 2021 Sep.6 दिेख सन 2021 Oct.03 सÌम जÌमा रकम 
Ł.३,४५,५३,०००।-(ितन करोड प§तािलस लाख िýपÆन हजार) रकम दािखला भएको दिेखएको, NIMB 
ब§कको खाता न.ं019017407269 मा सन 2021 may.4 मा Ł.७३,००,०००।-(िýह°र लाख) ऋण 
िलएकोमा सो रकम सन 2021 Sept.7 मा ७३,८५,०००।-(िýह°र लाख पचासी हजार) दािखला भएको 
दिेखएको; साथै िनज ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईले िमित २०७६।०६।०९ मा िनजको ®ीमती भवुन दवेी राईको 
नाममा िक°ा न.ं९८७ ±ेýफल ०-८-१-० भएको जµगा सािवक जµगा धनी अिÌवका राई र निवना राईबाट 
Ł.७७,००,०००।-(सतह°र लाख) मा खåरद गरेको दिेखएको । यसगैरी िमित २०७८।०१।१४ गते सािवक 
जµगाधनी सिमरा काकêबाट ±ेýफल ०-४-०-० जµगा िनज ÿितवादीको ®ीमती भवुन दवेी राईको नाममा 
Ł.१,८३,००,०००।-(एक करोड िýयासी लाख) मा खåरद गरेको, यसगैरी िमित २०७७।०३।०२ मा सािवक 
जµगाधनी Ô याम महजªनबाट िक°ा न.ं११२७ ±ेýफल ०-४-०-० आना जµगा समते खåरद गरेको दिेखएबाट यी 
ÿितवादी डा. ईÆþिजत राईले नेपालीहŁलाई भटुानी शरणाथê बनाई िवदशे पठाई िदÆछŏ भनी ÿाĮ गरेको 
रकमबाट उÐलेिखत खåरद समतेका कायªहŁ गरेको दिेखएको हòदँा यी ÿितवादील े अÆय ÿितवादीहŁ सान ु
भÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल, टोप बहादरु रायमाझी समतेसगँ िमलमेतो गरी आपरािधक समहू बनाई समहूका 
सदÖयहŁको िजÌमवेारी तोकì िजÌमवेारी अनŁुप पåरचािलत भई जाहरेवालाहŁबाट सकंलन गåरएको रकम 
सगंिठत Łपमा ठगी गरी एव ंनेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम 
गनª नहòन ेअपराध गरी गराई सो कायªमा सिøय भिूमका िनवाªह गरेको दिेखदा यी ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईल े
नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े समहूमा आवĦ भई भुटानी शरणाथêसगँ 
सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई 
पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध संिहता,२०७४ को दफा २४९ 
को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  
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यी ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईले बालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा मनुाफा आजªन गनªका लािग ÿितवादीहŁले एक आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी धÆदा अगािड बढाई अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको 
न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को 
दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी डा.ईÆþिजत राईले सावªजिनक पदमा बसी आफूलाई लाभ पöु याउन े र अकुत 
सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान 
तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नेपाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते 
आचँ आउन ेगरी राÕůको साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मलुकुì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) बमोिजम 
राºय िवŁĦको कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी संगिठत अपराध समते गरेको दिेखदा सगंिठत अपराध िनवारण 
ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत 
अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 
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ÿितवादी डा.ईÆþिजत राई समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

५- ÿितवादी केशव ÿसाद दुलालको हकमा: 
केशव ÿसाद दलुालका िवŁĦ जाहरेवालाहŁ गजेÆþ बढुाथोकì समतेका िविभÆन जाहरेवालाहŁले िनजले रकम 
ठगी गरी िलए खाएको भÆन े िकटानी जाहरेीहŁ रहकेो, ÿÖततु कसरू अपराधका योजनाकार मÅयेका ÿितवादी 
टोप बहादरु रायमाझी, सान ु भÁडारी, टेकनाथ åरजाल र ईÆþिजत राई समते सगँ ÿÖततु कसरू अपराधका 
सÌबÆधमा सŁुवात दिेख न ै िनकट सÌबÆधमा रही योजना बनाउन,े रकम िलने, सरकारी िनणªयहŁ समतेका 
कागजातहŁ ÿाĮ गरी िवतरण गन¥, जाहरेवालाहŁको बायोमेिůक गराउन ेसमतेको कायªमा मु́ य भई काम गन¥ 
भनी ÿितवादीहŁ टेकनाथ åरजाल, राम शरण के.सी., सÆदशे शमाª र जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीबाट खलुकेो; 
बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो कायªदलका सदÖयहŁलाई िविभÆन ठाउँहŁमा घमुाउन,े िनजहŁलाई खचª 
समतेको ÓयवÖथा गरी िदन,े जाहरेवालाहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê हòन भनी िववरणहŁ िटपाउन ेसमतेको 
काम गरी कायªदललाई ÿभाव पान¥ कायª गरेको; ÿितवादी सान ु भÁडारीको घरबाट बरामद डायरीमा भटुानी 
शरणाथêबाट ठगी गरेको रकम िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल माफª त ÿितवादी सान ुभÁडारीलाई िदएको 
दिेखएको, िनजै ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले भटुानी शरणाथê नतेा ÿितवादी टेकनाथ åरजाललाई गौशाला 
िÖथत रहकेो होटल रोजÖटारमा लगी ३/४ िदन सÌम राखेको, ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, ÿितवादी 
डा.ईÆþिजत राई र ÿितवादी टेकनाथ åरजालल ेगहृ मÆýालयमा िखचकेो फोटोलाई ठगी गन¥ साधनको Łपमा 
ÿयोग गरेको भÆन े टेकनाथ åरजालल ेबयानमा खलुाएको; केशव ÿसाद दलुाल र टेक नारायण पाÁडे बीचको 
सवंादमा (९८०११४२९९-९८६००५२१००(18 Apr. 2022-) केशवले सर पÆथी सरले कÖतो राय िदन ुभयो 
हजरु भनी भनेको, टेकनारायणले िडटेल कुरा भो, अब UNHCR सँग िमिटङ्ग छ, अिन थप काम हòÆछ भनी 
भनकेो । केशवले छुट भएको हकमा कसरी गन¥ हजुर भनी भनकेो । टेकनारायणले िमलाउछन ्भनी भनकेो । 
केशवले ³याÌपमा नभएकाको हकमा भनी भनेको । टेकनारायणले िठक छ िमलाउने हो भनी भनकेो । केशवले 
भोिल UNHCR सँगको िमिटङ्ग पिछ भेटौन हजुर भनी भनेको । टेकनारायणले हस भनी भनकेो । 
टेकनारायणले छलफल हòदँ ैछ भनी भनेको । (31 May 2022) केशवले ÿमोद शमाª मÆýीसगँ निजक छन 
हजरु, टेकनाथ åरजाललाई हाăो िडिसजन िबना हòÆन भÆद ै िथए रे भनी भनकेो । टेकनारायणल ेÿमोद िचÆछु, 
मÆýीºयकूो सामान रेडी भएन भनी भनेको । केशवले भोली रेडी हòÆछ जÖतो छ हजुर भनी भनकेो । 
टेकनारायणले मÆýी ºयलूाई म भेट गराउछु भनी भनकेो । केशवल ेभोली Financial arrange भएपिछ हजरु 
माफª त ्भेट्न ेहो हजरु भनी भनेको । टेकनारायणले हस भनी भनेको । (02- jun 2022) केशवल ेसर नमÖते 
मÆýी ºयसूगँ कित बजे टाईम भयो हजुर भनी भनकेो । टेकनारायणल ेमÆýीºयकूो िगÉट Ðयाएनौ भनी भनेको । 
केशवले ओके, गेटमा हजुर तल भिÆदन ु भनी भनेको । टेकनारायणल,े मÆýालय गेट हो नी भनी भनेको । 
केशवले हजरु भनकेो । टेकनारायणले ल भÆया छु , िगÉट मािथ िलएर आउन,ु िगÉट कहा ँछ सगँै िलएर आउन ु
भनी भनेको दिेखदा ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे र ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल बीच What’s App र 
Viber मा कुराकानी भई टेक नारायण पाÁडे माफª त ÿितवादी बालकृÕ ण खाणँलाई भटेी रकम िदएको, ÿितवादी 
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टेक नारायण पाÁडेसगँ भुटानी शरणाथê सÌबÆधी नीितगत िनणªय, गहृमÆýीसगँको कुराकानी, UNHCR सगँको 
िमिटङको गितिविध लगायत कायªदलका सयंोजक बालकृÕ ण पÆथी समतेसगँको िमिटङ बारे ÿितवादी टेक 
नारायण पाÁडे माफª त जानकारी िलन े र िनणªयहŁको ÿितिलपीहŁ What’s App र Viber बाटै ÿाĮ गरी 
जाहरेवालालाई दखेाउन े गरेको, ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे, ÿितवादी नरेÆþ के.सी., ÿितवादी बालकृÕ ण 
खाँण, ÿितक थापालाई ठगीबाट ÿाĮ रकम िदएको भनी जाहरेवाला ÿेमराज पÆथी र ÿितवादी राम शरण 
के.सी.ल े पोल गरी खलुाएको, यीन ै ÿितवादीले नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाउन े िबषयमा ÿितवादी टंक गŁुङको बखÁुडोल िÖथत रेĶòरेÆटमा टोप बहादरु रायमाझी, सÆदशे 
शमाª, राम शरण के.सी. समेतका मािनसहŁको िमिटङ गराएको, होटल सांिúलामा ईÆþिजत राईसगँ बसरे यसै 
िबषयमा िमिटङ गरी ÿेमराज पÆथीलाई जसरी पिन अमåेरका पठाउँछु भनेर µयारेÆटी गरेको भÆन ेÿेमराज पÆथील े
खलूाएको, जाहरेवालाबाट िलएको रकम मÅये Ł.२०,००,०००।– (बीस लाख) आÉनो ®ीमती दीपा 
हòमागाञीको खातामा जÌमा गराएको समतेका आधार ÿमाणबाट ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल अÆय 
ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी, टोप बहादरु रायमाझी, ईÆþिजत राई, सÆदशे शमाª, बालकृÕण खाँण, नरेÆþ के.सी. र 
राम शरण के.सी. समतेसगँ िमलेमतो गरी आपरािधक समहू बनाई समहूका सदÖयहŁको िजÌमवेारी तोकì 
िजÌमवेारी अनŁुप पåरचािलत भई जाहरेवालाहŁबाट सकंलन गåरएको रकम सगंिठत Łपमा ठगी गरी एव ं
नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòन ेअपराध गरी गराई सो 
कायªमा नतेÂृवदायी र सिøय भिूमका िनवाªह गरेको दिेखदा यी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले नपेाली 
नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत 
न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी 
नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र 
(२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भुटानी शरणाथê समÖयाको 
Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट 
भएका भटुानी शरणाथê भनी उÐलेख भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका 
पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण 
पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण 
पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ 
१० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.न.ं, (क.अ.) नं. १४ को ग.न.ंको दो®ो 
Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ नं.१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृ 
मÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भुटानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, 
सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई 
िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले मुलुकì अपराध संिहता, 
२०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
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आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाडँफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी केशव 
ÿसाद दुलालले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को 
खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो। 

ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 
 

६. ÿितवादी सानु भÁडारीको हकमा: 
यी ÿितवादी िवŁĦ जाहरेवालाहŁ गजेÆþ बुढाथोकì समतेका िविभÆन जाहरेवालाहŁले िनजले रकम ठगी गरी 
िलए खाएको भÆन ेिकटानी जाहरेीहŁ रहकेो, ÿÖततु कसरू अपराधका योजनाकार मÅयेका ÿितवादी टोप बहादरु 
रायमाझी, केशव ÿसाद दलुाल, टेकनाथ åरजाल, ईÆþिजत राई, सÆदशे शमाª, टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी, 
बालकृÕण खाणँ, आङटावा शपेाª समतेसँग ÿÖततु कसरू अपराधका सÌबÆधमा सŁुवात दिेख नै िनकट 
सÌबÆधमा रही योजना बनाउने, रकम िलन,े सरकारी िनणªयहŁ समतेका कागजातहŁ ÿाĮ गरी िवतरण गन¥, 
जाहरेवालाहŁको बायोमिेůक गराउन ेसमतेको कायªमा मु́ य भई काम गन¥ भनी ÿितवादीहŁ टेकनाथ åरजाल, 
राम शरण के.सी., सÆदशे शमाª र जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीबाट खलुकेो; बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो 
कायªदलका सदÖयहŁलाई िविभÆन ठाउँहŁमा घुमाउन,े िनजहŁलाई खचª समतेको ÓयवÖथा गरी िदन,े 
जाहरेवालाहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê हòन भनी िववरणहŁ िटपाउन े समतेको काम गरी कायªदललाई 
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ÿभाव पान¥ कायª गरेको; िनजकै घरबाट बरामद डायरीमा २०१६ निवल ब§क लेिखएको डायरीमा भुटानी 
शरणाथêको रकमबाट खचª भएको िशषªक उÐलेख भई सिÆदप रायमाझीलाई Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख), 
टोप बहादरु रायमाझीलाई Ł.८,००,०००।-(आठ लाख), िनरज राईलाई Ł.५०,००,०००।-(पचास लाख), पनु: 
िनरज राईलाई Ł.३५,००,०००।-(प§ितस लाख), िनरज राई र डा.ईÆþिजत राई Ł.६५,००,०००।-(प§सĜी लाख) 
लाई िदएको अिभलेख दिेखएको; सोही डायरीमा भेषराज पोखरेलबाट Ł.३० लाख, ऐ.भेषराजबाट 
काठमाडŏमा िलएको रकम Ł.१० लाख, िनजै भेषराजबाट चकेबाट आएको रकम Ł.१० लाख, िमित 
२०७६।०२।३० गते अशोक पोखरेल मामाबाट आएको नगद Ł.१० लाख, िमित २०७६।०२।३० गते सान ु
भÁडारी आफैले उठाएको Ł.१० लाख, िमित २०७६।०२।३१ गते दलुाल मामाबाट आएको Ł.५ लाख, 
२०७६।०३।०४ मा दलुाल मामाबाट आएको १० लाख, िमित २०७६।०३।०५ गते दलुाल मामाबाट आएको 
Ł.७,००,०००।–(सात लाख), िमित २०७६।०३।०८ गते दलुाल मामाबाट आएको Ł.९ लाख, िमित 
२०७६।०३।१५ गते दलुाल मामाबाट खातामा आएको Ł.८ लाख, िमित २०७६।०३।१५ गते राम शरण 
के.सी.बाट खातामा आएको Ł.५ लाख, िमित २०७६।०३।१८ गते दलुाल मामाबाट खातामा आएको Ł.८ 
लाख, िमित २०७६।०३।१८ गते राम शरण के.सी.बाट खातामा Ł.८ लाख, ऐ.०३।१९ गते दलुाल मामाबाट 
खातामा आएको Ł.४ लाख, ऐ.३।२० गते राम शरण के.सी.ले नगद िदएको Ł.४ लाख, ऐ.०३।२२ गते डÌबर 
राईबाट आएको नगद Ł.१ लाख, ऐ.०३।२२ गते डÌबर राईको चकेबाट आएको Ł.३ लाख, ऐ.०३।२३ गते 
केशव मामाबाट आएको नगद Ł.१९ लाख, ऐ.०३।२४ गते दलुाल मामाबाट आएको नगद Ł.१५ लाख, 
ऐ.०३।२५ गते दलुाल मामाबाट आएको नगद Ł.५लाख, ऐ.०३।२६ गते दलुाल मामाबाट आएको Ł.४८ 
लाख, ऐ.०३।२६ दलुाल मामाबाट आएको Ł.८ लाख, ऐ.०३।२७ गते िवøम भाईबाट आएको Ł.४ लाख 
समते गरी जÌमा रकम Ł.२,३३,००,०००।-(दईु करोड तेि°स लाख) नगद तथा चकेबाट रकम ÿाÈ त गरेको 
दिेखएकोमा सो सÌपणूª हरिहसाव नपेालीहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े कायªकै 
लागी ÿाĮ रकम हो भनी िनजैले बयानमा खलुाएको; ÿितवादी सान ुभÁडारीको ICFC फाईनाÆस िल.मा रहकेो 
खाता न.ं01108900064258000002 मा सन 20 Aug.2019 मा एकै पटक Ł.२२,००,०००।-(बाईस 
लाख), सोही िमितमा पनु:सोही फाईनाÆसमा Ł.५९,००,०००।-(उनाÆसाठी लाख), िहमालयन ब§कको खाता 
न.ं0360826230016 मा 6 Aug.2010, 30 Jun.2019, 3 July 2019, 02 Oct.2019 समतेमा ३ पटक 
समते गरी कूल जÌमा Ł.१,४२,५०,०००।-(एक करोड बयािलस लाख पचास हजार) ÿितवादी मÅयेका राम 
शरण के.सी.ले जÌमा गरेको भौचर सिहतका कागजातहŁ पिबता राईले पशे गरेको कागजातहŁबाट दिेखएको; 
िनजै सान ुभÁडारीको िहमालयन ब§कको खाता न.ं0360826230016 मा जाहरेवाला ÿेमराज पÆथीले सन 10 
Jun.2019 मा एकै पटक Ł.३०,००,०००।-(ितस लाख) जÌमा गरेको दिेखएको र सो सÌपणूª रकम समते 
नपेालीहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउन े कायªकै रकम हो भÆन े जाहरेवाला ÿेमराज 
पÆथीले खलुाएको समतेका आधार कारणबाट यी ÿितवादी सान ुभÁडारी ÿÖततु ठगी तथा सगंिठत अपराध 
मĥुामा ÿÂय± संलµन रही पीिडतहŁबाट रकम ठगी गन¥ कायª तथा नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी 
शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòने अपराध गरी गराई सो कायªमा नतेÂृवदायी र सिøय भिूमका 
िनवाªह गरेको दिेखदा यी ÿितवादी सान ु भÁडारीले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका 
आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì 
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अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन 
आयो ।  

यी ÿितवादी सान ु भÁडारील े बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सान ुभÁडारीले मलुकुì अपराध संिहता, 
२०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी सान ु भÁडारीले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी सान ु भÁडारीले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सान ु
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भÁडारीले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी सान ुभÁडारी समतेल ेसमतेले िनयोिजत र संगिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

७. ÿितवादी आङटावा शेपाªको हकमा: 
ÿितवादी आङटावा शपेाªल े मौकामा कागज गदाª जाहरेवालाहŁ समतेका नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली 
भटूानी शरणाथêहŁ बनाई अमåेरका लैजान ेभनी ठगी गरेको कसरूमा सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई 
ÿहरीले पøाउ गरी िहरासतमा राखेको बेलामा सान ु भÁडारी समतेले उĉ ठगी कसरूमा बालकृÕण खाँण 
समतेको नाम िलदंछैन भÆन ेतÂकािलन Öवकìय सिचव नरेÆþ के.सी.ले थाहा पाई सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद 
दलुाललाई भेटेर बालकृÕण खाँडलाई पोल नगन¥ भनी िदनहुोस भनी नरेÆþ के.सी.ल ेआङटावा शपेाªलाई भेट्न 
पठाएको र ÿहरी िहरासतमा रहकेा बखत आङटावा शपेाªले केशव र सानसुगँ कुरा गदाª बालकृÕण खाँणल े
उनीहŁबाट Ł.१,२५,००,०००।-रकम िलएको कुरा बयानमा लेखाई िदने, रकम िफताª िदई िनजको बारेमा 
नबोÐन े कुरामा सहमित भएको, सो रकम मÅये पटक-पटक गरी Ł.१ करोड Öविकय सिचव नरेÆþ के.सी.ल े
सानहुŁलाई िफताª गरी िदन ु भनी आङटावा शपेाªलाई िदएको; आङटावा शपेाªल े नरेÆþ के.सी.लाई भेटेर 
बालकृÕण खाँणले सो रकम िफताª नगरे बालकृÕण खाणँलाई पोल गन¥ कुरा गरेका छन भनरे सनुाएपिछ िनजले म 
रकमको ÊयबÖथा गछुª रकम िफताª गरी िदÆछŏ भनी नगद ै कुल Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) रकम 
आङटावाको घरमा Ðयाई िदएका हòन भÆन े खलुाएको; सो रकम पाए पिछ खचª गरेको सÌबÆधमा िहसाब 
िववरण खलुाउन नचाहकेो र िनजको घरबाट बरामद डायरीमा सोही रकम मÅयेको Ł.३०,००,०००।–(ितस 
लाख) सान ुभÁडारीको दाज ु राज ुभÁडारीलाई िदएको दिेखएकोमा सो होईन भनी ईÆकारी बयान िदएको तर 
डायरीमा लेिखएको हÖता±र िनजै को भएको भÆन ेबै²ािनक परी±णबाट दिेखएकोले नरेÆþ के.सी.बाट ÿाĮ 
Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) नगद ै रकम पीिडतहŁ र सान ुभÁडारीको आफÆतहŁलाई िफताª गरेको पÕु टी 
भएको; िनजको पोिलúाफ हòदँा िनजले िदएको ईÆकारी बयान झठुो रहकेो भÆन े दिेखएको; िनजले िविभÆन 
पीिडतहŁबाट िलएको रकम िफताªका लागी पीिडतहŁले दवाव िदएको र रकम िफताª गछुª भनी कबिुलयत गरेको 
दिेखने िभिडयो एवं िनजल े िविभÆन ÓयिĉहŁलाई न³कली शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाई िदन े भनी 
िविभÆन संचार माÅयम समाचारहŁ ÿकािशत भएको । साथै िनजै ÿितवादी आङटावा शपेाªको िवŁĦमा जाहरेी 
िदएका जाहरेवालाहŁ िजमा सपेनेê, तेÆजी पटुी सिेपªनी, िजमा सपेाª, पÌेबा शपेाª, लमडोमा शपेाª, सोनी शेपाªलाई 
िनज ÿितवादीले भुटानी सरणाथê बनाई पटक-पटक िनज ÿितवादी आङटावा शपेाªको कुमारी ब§क िल.को 
0190012654500002 न.को खातामा गरी नगद Ł.५४,००,०००।–(चौवÆन लाख) रकम ठगी गरेको भनी 
िकटानी जाहरेी परेको समतेका आधार कारणबाट ÿितवादी आङटावा शपेाª समते ÿÖततु ठगी एवं सगंिठत 
अपराधमा ÿÂय± सलंµन रही पीिडतहŁबाट रकम ठगी गन¥ कायª तथा नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी 
शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòने अपराध गरी गराई सो कायªमा सिøय भिूमका िनवाªह गनªमा 
ÿÂय± सलंµन रहकेो िमिसल सलंµन कागजातहŁबाट दिेखदा यी ÿितवादी आङटावा शेपाªले नपेाली 
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नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत 
न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी 
नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र 
(२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी आङटावा शपेाªले बालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी आङटावा शेपाªले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी आङटावा शपेाªले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी आङटावा शपेाªले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
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ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी आङटावा 
शेपाªले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको दिेखÆछ । 

ÿितवादी आङटावा शपेाª समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

८. ÿितवादी सÆदेश शमाªको हकमा :- 
जाहरेवाला गजÆेþ बुढाथोकì र जाहरेवाला राम कुमार रेµमी समतेले सÆदशे शमाªका िबŁĥमा ठगी गरेको भनी 
िकटानी जाहरेी िदएको; सÆदशे शमाªले WhatsApp बाट ®म मÆýालय, गहृ मÆýालय र नपेाल सरकारका 
िबिभÆन िनकायहŁबाट भटुानी शरणाथêहŁको सÌबÆधमा भएको िनणªय र सो सगँ सÌबिÆध समाचारको फोटो, 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधी समाचार िलकंहŁ, िसिडयो लगायत कमªचारीको सŁवा सÌबिÆध कुराहŁ, िबिभÆन 
Óयिĉको नाम समावेश भएको शरणाथêको नामावली िववरण भएका िलĶहŁ, गहृ मÆýालय र िजÐला ÿशासन 
कायाªलयको पýहŁ, िबिभÆन फोटो, िभिडयोहŁ, िबिभÆन Óयिĉका नाममा बनेका शरणाथê पåरचय पý 
लगायतका िववरणहŁ जाहरेवालाहŁ समतेलाई पठाई िबĵासमा पान¥ काम गरेको; जाहरेवाला गजÆेþ 
बुढाथोकìबाट जÌमा रकम Ł.९,७८,००,०००।-(नौ करोड अठह°र लाख) रकम र जाहरेवाला राम कुमार रेµमी 
तथा िनजले िचनकेा अÆय १५ जना समतेबाट ३,८५,००,०००।-(ितन करोड पचासी लाख) रकम िलएको भÆन े
जाहरेी दरखाÖतमा खलेुको; िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले लुिÌवनी िबकाश ब§कको खाता नÌवर 
01640220154134000004, केशव तलुाधर, िसĦाथª बैक खाता न.ं00415149393,केशव तलुाधरकै 
NIC Asia Bank खाता नÌवर 0064050874800001, लàमी महजªन खाता नÌवर 00203846900018 
जाहरेवालाहŁ समतेलाई पठाई सो खाताहŁ मÅय े केशव तुलाधरको िसĦाथª ब§कको खाता नÌवर 
00415149393 मा Ł.१,७८,००,०००।-(एक करोड अठह°र लाख) र सोही िमितमा Ł.३०,००,०००।-(ितस 
लाख) जÌमा भएको, सोही खातामा जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì Ł.२०,००,०००।-(िबस लाख) र 
Ł.१५,००,०००।-(पÆň लाख) जÌमा गरेको दिेखएको, लàमी महजªनको िहमालयन ब§कमा Ł.१०,००,०००।-
(दश लाख) जÌमा गरेको दिेखएको हòदँा यी ÿितवादी सÆदशे शमाªले जाहरेवालाबाट ठगी गरी िलएको रकम 
िबिभÆन ÊयिĉहŁको खातामा जÌमा गराइ उĉ रकम आफैले िलएको र अÆय ÿितवादीहŁलाई िदएको 
दिेखएको; जाहरेवालाहŁले िदएको रकम को µयारेÆटीको लािग िनज ÿितवादीले आÉनो µलोबल आइएमई ब§क 
शखंमलु शाखाको खाता न.ंR507010007916 को Ł.३ करोड बराबरको ४ थान र अकाª जाहरेवाला गजÆेþ 
बुढाथोकìलाई सोही खाताको Ł.५ करोड बराबरको चके समते िदएको दिेखएबाट िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªल े
पटक-पटक गरी जाहरेवालाहŁबाट ठगी गरी िलएको रकम आफ§ ले िलए खाएको तथा आफ§ ले अÆय 
ÿितवादीहŁलाई िदएको दिेखन आएको; िनज सÆदशे शमाª Öवयं आफै सरकारी कमªचारी हò ँ भÆद ै सरकारी 
कमªचारीको पोशाक लगाई काडª समते िभरेको दखेाई ÿितवादी मÅयेका शमसरे िमयाँले चढ्ने गरेको सरकारी 
गाडी हाल अनसुÆधानको øममा दािखला हòन आएको बा.१ झ.१५८१ (वाÖतिवक नÌवर बा.१ञ.१५८१ 
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ईÌबोÖड नÌवर BAB 1405) समते ÿयोग िलई िचतवन सौराहा िÖथत रहकेो िभजन सफारी åरसोटªमा दईु िदन 
सÌम िविभÆन जाहरेवालाहŁको फोटो िख¸न,े बायोमिेůक गन¥ समतेको कायª गåर जाहरेवालाहŁबाट सोही 
होटलमा सकंलन गरेको रकम ÈलािÕ टकको २ वटा बोरामा रािख बोराको मखु बाँधी सो बा.१ झ.१५८१ 
नÌवरको सरकारी गाडीको पछाडी रािख काठमाÁडौ Ðयाएको भÆन ेबिुझएका मािनसहŁ गौतम िगरी र झÈपड 
बहादरु खýी समतेले गरी िदएको कागज Óयहोराबाट खलुकेोले िनज ÿितवादी सÆदशे शमाª ÿÖततु ठगी एव ं
सगंिठत अपराधमा ÿÂय± सलंµन रही पीिडतहŁबाट सगंिठत Łपमा रकम ठगी गन¥ कायª तथा नपेाली 
नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòन ेअपराध गरी गराई सो कायªमा 
ÿÂय± संलµनता रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी सÆदशे शमाªले नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका 
पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ 
िलई मुलुकì अपराध संिहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर 
गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी सÆदशे शमाªल े बालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सÆदेश शमाªले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी सÆदशे शमाªले आफूलाई लाभ पöु याउन ेर अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत 
ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नेपालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ 
आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख 
िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको 
कसूर गरेको देिखÆछ । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
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कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी संगिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सÆदेश 
शमाªले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी सÆदशे शमाª समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

९. ÿितवादी शमसेर िमयाँको हकमा: 
ÿितवादी शमसरे िमयाँ टोप बहादरु रायमाझी, सÆदशे शमाª, सान ुभÁडारीले नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली 
भटुानी शरणाथêहŁ बनाई अमåेरका पठाउन ेभनी ठगी गन¥ कायªका लागी लिलतपरुको बखÁुडोलमा रहकेो टंक 
गŁुङको होटलमा बारÌबार हòन े िमिटङमा सलंµन रहकेो िनजैको बयानबाट खÐुन आएकोले िनज समते ठगी 
अपराधमा सलंµन रहकेो; िनज ÿितवादी नेपाल हज सिमतीको अÅय± भएकोले िनजलाई नपेाल सरकारले 
उपलÊध गराएको बा.१.झ.१५८१ नÌवरको सरकारी गाडी सरकारी कामकाजका लागी माý सरकारले िनजलाई 
हÖताÆतरण गरेकोमा िनज ÿितवादीले पवूª िचनजान समते रहकेा र ठगी एवं सगंिठत कसरू अपराधमा सलंµन 
रहकेा ÿितवादी सÆदशे शमाªलाई उĉ गाडी िदई िनज ÿितवादी सÆदशे शमाªले उĉ गाडी िमित 
२०७६।०२।२७/२८ गते ितर उĉ गाडी िचतवन सौराहाको िभजन सफारी होटलमा लगी जाहरेवालाहŁको 
बायोमिेůक गन¥ भनी करौडौ रकम संकलन गरी सोही गाडीमा २ बोरामा उĉ रकम राखी काटमाडŏ Ðयाई 
बाँडफाड गरी ठगी गन¥ कायªमा ÿयोग गनुª गराउनलेु उĉ ठगी गन¥ कायªमा हज किमटीका अÅय± रहकेा िनज 
ÿितवादी शमसरे िमयाँ समते आपरािधक समहूको एक सदÖय रही कसरू वारदातमा संलµन रहकेो ÖपĶ दिेखन 
आई िनज ÿितवादी शमसरे िमयाँ ठगी एवं सगंिठत अपराधमा ÿÂय± सलंµन रही पीिडतहŁबाट सगंिठत Łपमा 
रकम ठगी गन¥ कायª तथा नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª 
नहòन े अपराध गरी गराई सो कायªमा ÿÂय± सलंµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी शमसरे िमयाँले नपेाली 
नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत 
न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई सरकारी ®ोत साधनको दŁुपयोग गरी 
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करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ 
को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी शमसरे िमयाँल े बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र नककली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली 
पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी शमसेर िमयाँले मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को 
कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी शमसरे िमयालँे आफूलाई लाभ पöु याउन े र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी शमसरे िमयाँले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) बमोिजम 
राºय िवŁĦको कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी शमसेर 
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िमयाँले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी शमसरे िमयाँ समतेले समतेले िनयोिजत र संगिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

१०. ÿितवादी टेकनाथ åरजालको हकमा: 
ÿितवादी मÅयेका टेकनाथ åरजालल ेबयानको øममा नेपाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाई िदन ेभनी पीिडतहŁबाट रकम िलन ेकायªमा ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, 
राम शरण के.सी., ÿेमराज पÆथी, ईÆþिजत राई र टोप बहादरु रायमाझी शŁु अवÖथा दिेख नै सलंµन छन भÆन े
आफूलाई थाहा भएको भनी खलुाएको, टोप बहादरु रायमाझी, सान ुभÁडारी र केशव दलुालबीच टोप बहादरु 
रायमाझीकै घरमा भेट भई नपेालीहŁलाई न³कली भटुानी बनाई अमåेरका पठाउन ेबारेमा छलफल र कुराकानी 
भएको; ५/६ बषª पिहले राम शरण के.सी.मेरो आÉनै घरमा गई नपेालीहŁलाई न³कली भूटानी बनाई अमåेरका 
लैजान े योजना बारेमा जानकारी िदएको सो को लािग मĥत माµन आएका भÆन े खलुाएको, राम शरण 
के.सी.लाई भेषराज शमाª लÌसाल र केशव दलुालसगँ चाहबेलको A1(एवान) पाटê Èयालेसमा भेट गराई 
िदएको भनी खलुाएको; राम शरण के.सी.लाई टेकनाथ åरजालल े ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल र भेषराज 
लÌसालसगँ भेट गराई िनज टेकनाथ åरजालले अब काम हòÆछ भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लिगिदन ेसÌपणुª 
कायª वहाहŁले गनुª हòÆछ भनी µयारेÁटी गरेको; िमित २०७६ असार/®ावणमा आÉनो र आÉनो िचनजानका ३४ 
जना ÓयिĉहŁको भटुानी शरणाथê काडª (पåरचय पý) Bhutan Human Right Organization, 
Membership Card बनाई सो काडªमा टेकनाथ åरजालले सिहछाप गरी िदएको भनी खलुाएको र सो कुरा 
टेकनाथ åरजालल ेÖवीकार गरी बयान गरेको; िनज ÿितवादी टेकनाथ åरजाल, केशव ÿसाद दलुाल र ईÆþिजत 
राईको फोटो िमिसल सलंµन दिेखन,ु िनज ÿितवादी टेकनाथ åरजाललाई गौशाला िÖथत रहकेो ÿितवादी केशव 
ÿसाद दलुालले न³कली भूटानी शरणाथê बनाउन ेकायªका लागी फारम भन¥ र बायोमिेůक गन¥ कायªका लागी 
बुक गरेको रोजÖटार होटलमा ३/४ िदन सÌम राखेको; िनज ÿितवादी राम शरण के.सी.बाट ÿितवादी टेकनाथ 
åरजालल े Ł.११,००,०००।-(एघार लाख) नगद ै िनजको घर झापामा िलएको हो भनी ÿितवादी राम शरण 
के.सी.ल ेखलुाई लेखाई िदएको साथै ÿितवादी सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद भएको डायरीमा यी ÿितवादी 
टेकनाथ åरजालको लागी खचª भएको भनी िववरण फेला परेको; िजÐला झापा खदुनुाबारी-४ बÖन े सिुमýा 
पौडेललाई ÿितवादी टेकनाथ åरजालल े न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाउनको लागी सान ु
भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालसगँ भेट गराई िदई रकम समते िदएको र लामो समय सÌम काम नभएकोल े
कामको लागी ÿितवादी टेकनाथ åरजाललाई ताकेता गरेको भÆन े िनजै सिुमýा पौडेले खलुाई लेखाई िदएको 
समतेका आधार कारणबाट यी ÿितवादी टेकनाथ åरजाल पिन ÿितवादीहŁ ईÆþिजत राई, सान ुभÁडारी, केशव 
दलुाल, टेक नारायण पाÁडे, टोप बहादरु रायमाझी, राम शरण के.सी.समते सगँ िमलेमतो गरी सगंिठत तवरल े
पीिडत जाहरेवालाहŁलाई ठगी गन¥ कायª गनुªका साथै नपेालमा लामो समय सÌम भटुानी शरणाथêको Łपमा 
बसी नपेाल सरकारबाट सवेा सिुवधा समते िलई नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई त®ेो 
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मलुुकमा पठाई िदÆछु भनी ठगी कायª गरेबाट नपेाल राÕůको िहतको ÿितकुल हòन ेकाम समते गरेको दिेखदा यी 
ÿितवादी टेकनाथ åरजालल ेनपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ 
भई भुटानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई 
करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ 
को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी टेकनाथ åरजालले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम आजªन उĥÔेयले ÿितवादीहŁले एक आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कल ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा नपेाली नागåरकलाई पåरचर 
पý जारी गी िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा 
भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी 
टेकनाथ åरजालले मलुकुì अपराध संिहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम 
सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी टेकनाथ åरजालले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन े कायª समते गरेकोल े िनज ÿितवादी टेकनाथ åरजालले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) र उपदफा (७) 
बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको देिखÆछ । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
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सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टेकनाथ 
åरजालले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी टेकनाथ åरजाल समतेले समतेले िनयोिजत र संगिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

११- ÿितवादी नरेÆþ के.सी.को हकमा: 
ÿितवादी नरेÆþ के.सी. र बालकृÕण खाणँबाट बरामद भएको “नरेÆþ िज,ओली वा र देउवाले 
ÿधानमÆýीलाई भनेर जाहेरीका मु́ य ÿितवादीहłलाई माý मĦुा दायर गन¥ र अब थप आरोिपत 
Êयिĉलाई पøाउ नगन¥ हो भने मुĦाले सहज Łप िलÆछ नभए जिटल मोडमा राजिनित पुµने अवÖथा 
छ” भनी लेिखएको कागज र “दुलालको पुन:बयान गराएर पुरानो भनेको कुरा स¸याउन पö यो । नभए 
मÆýीºयू समेतको मĦुा जान स³छ, अदालतमा गएर इÆकारी बयान िदएर हòँदैन । मÆýालयमा मÆýी, 
सिचव र अÆय कसैसगँ पिन लेनदेनको िबषयमा कुनै कुराकानी नै भएको छैन । १ हĮाको Ìयाद थप 
भएको छ, यही अविधमा जुनसुकै हालतमा स¸याई बयान हòनुपछª । पाटê िभý र िवशेषत आÉनै 
गुटका नेताहŁ मÆýी िकन अिहले सÌम नÐयाएको भनेर फलोअप गरी रहेका छन” भÆन े समते 
Óयहोराको कागजमा समते ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेले िहरासतबाटै िनज ÿितवादी नरेÆþ के.सी. समतेलाई 
पठाएको दिेखएकोले यी ÿितवादी ÿÖततु मĥुामा टेक नारायण पाÁडेसगँ िमलेर कसरु अपराधबाट ब¸न ेबचाउन े
कायªमा लािग परेको दिेखएको, ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे र ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल बीच What’s 
App तथा Viber मा मसेेजहŁ आदान ÿदानका øममा केशव ÿसाद दलुालले ÿितवादी टेक नारायण 
पाÁडेलाई “नरेÆþ िज ले पिन आश गलाªन, ५ िददंा हòÆछ ?” भनी सोधकेोमा टेक नारायणले “हòÆछ” भनी जवाफ 
फकाªएको मेसजे फेला परेको, ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले यी ÿितवादी नरेÆþ के.सी.समतेलाई ठगी गरेको 
रकम िदएको छु भनी बयान कागजमा खुलाई लेखाई िदएको, ÿितवादी बालकृÕण खाणँले आङटावा शपेाªलाई 
सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुाललाई िहरासतम ैभेट्न पठाई पिहल ेिलएको रकम िफताª गन¥ र बयानमा आफु 
समतेलाई नपोÐन े गराउनको लागी भनी पठाएको र सो कुरा िहरासतमा रहकेा ÿितवादीहŁ सान ु भÁडारी र 
केशव ÿसाद दलुालले सहमित गरे बमोिजम Ł.१,००,००,०००।–(एक करोड) िनजका Öवकìय सिचव नरेÆþ 
के.सी.माफª त िफताª गरेको भÆन ेआङटावा शपेाªले मौकामा गरेको कागज Óयहोरा तथा िभिडयोबाट दिेखनलेु 
ÿÖततु सगंिठत ठगी एवं राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòन ेअपराधमा नरेÆþ के.सी.ले आपरािधक समहूका अÆय 
ÿितवादीहŁ सगँको िमलेमतो गरी जाहरेवालाहŁ समतेबाट सकंलन गåरएको ठगीको रकम िलनखेान ेकाममा 
सलंµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी नरेÆþ के.सी.ल े नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका 
आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì 
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अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन 
आयो ।  

यी ÿितवादी नरेÆþ के.सी.ले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी नरेÆþ के.सी.ले मुलकुì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी नरेÆþ के.सी. ले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी नरेÆþ के.सी. ले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
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ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी नरेÆþ 
के.सी. ले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी नरेÆþ के.सी. समतेले समतेले िनयोिजत र संगिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

१२. ÿितवादी राम शरण के.सी.को हकमा:- 
ÿितवादी राम शरण के.सी. अकाª ÿितवादी टेकनाथ åरजालसगँ ६ बषª अगाडी दिेख सÌपकª मा रही गोकुल थापा 
र अजुªन काकê समते भई ÿितवादी टेकनाथ åरजालसगँ नपेालीहŁलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका लजैान ेकायªको लागी िनरÆतर संवाद गरी ÿितवादी सान ुभÁडारी र केशव ÿसाद दलुालसगँ िमलेर 
योजना बनाएको भÆन ेÿितवादी टेकनाथ åरजालको बयानबाट खलुकेो, जाहरेवालाहŁ समतेको न³कली भटुानी 
पåरचय पý बनाउन Ł.२ लाखका दरले जाहरेवालाहŁबाट रकम सकंलन गरेको, सो पÔ चात शरणाथê सÌबÆधी 
फारम भन¥ समयमा जनही Ł.१० लाख पµुन े गरी जाहरेवालाहŁबाट रकम सकंलन गरेको, जाहरेवालाहŁको 
न³कली भटुानी पåरचय पý जलाउन ेकाम आफैले गरेको भनी बयानमा खुलाएको । जाहरेवालाहŁबाट रकम 
सकंलन गन¥ र सो रकम मÅये सान ुभÁडारीलाई ब§क माफª त Ł.१ करोड ३४ लाख, केशव ÿसाद दलुाल माफª त 
ÿितक थापालाई Ł.१ करोड ५० लाख, टेकनाथ åरजाललाई Ł.११ लाख र गोकुल थापा लाई Ł.६० लाख 
िदएको भनी िनजैल े बयानमा खलुाएको हòदँा यी ÿितवादी राम शरण के.सी.ल े जाहरेवाला समतेका नपेाली 
नागåरकहŁलाई भटुानी शरणाथêको नाममा अमåेरका पठाउनका लागी रकम शकंलन गन¥, जाहरेवालाहŁको 
बायोमिेůक गराउन,े िविभÆन फारमहŁ भराउन,े िनज ÿितवादीको थप बयानको øममा बेचन झा ले भटुानी 
शरणाथê सÌबÆधी मÆýीपåरषदबाट हòन ेिनणªय ÿितवादी रामषरणको प±मा गराईिदन ेभनी आĵासन िदई िनज 
रामषरणको िहमालयन ब§कको Ł २०००००००।- (दईु करोड)को चके िनज बेचन झाले िलएको भनी खलुाई 
िदएको र जाहरेवालाहŁबाट सकंिलत रकम अÆय ÿितवादीहŁलाई िदने समतेको कायª गरी आफु आपरािधक 
समहूको सदÖय भई ÿÖततु सगंिठत ठगी एवं राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòने अपराधमा आपरािधक समहूका 
अÆय ÿितवादीहŁसगँको िमलेमतो गरी जाहरेवालाहŁ समतेबाट सकंलन गåरएको ठगीको रकम िलनखेान े
काममा सलंµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी राम शरण के.सी.ले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका 
पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ 
िलई मुलुकì अपराध संिहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर 
गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी राम शरण के.सी. ले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी 
र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
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सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी धÆदा अगािड बढाई अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको 
न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी राम शरण के.सी.ले 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत 
िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी राम शरण के.सी.ले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी राम शरण के.सी. ले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी संगिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी राम शरण 
के.सी. ले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो। 

ÿितवादी राम शरण के.सी. समतेले समतेले िनयोिजत र संगिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध 
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सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

१३. ÿितवादी सागर राईको हकमा: 
ÿितवादी सागर राई केशव ÿसाद दलुालल े बकु गरेको गौशाला िÖथत रहकेो रोजÖटार होटलमा कåरव १८ 
मिहना बसी ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, ÿितवादी सान ु भÁडारी समतेको सÌपकª मा आएका 
जाहरेवालाहŁको बायोमिेůक गन¥, फारम भराउन े समतेको कायªमा ÿÂय± सलंµन रहकेो । जाहरेवाला रोशन 
खरेलबाट पटक-पटक गरी आÉनो खातामा र नगद समते गरी Ł.१ करोड २० लाख िलएको, जाहरेवाला 
गोकुल भĘराईबाट Ł.४८ लाख रकम िलएको र जाहरेवालाहŁबाट िलएको उĉ रकम अÆय ÿितवादीहŁ सान ु
भÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल समतेलाई िदएको । िनजै बÖन ेगरेको होटलमा ÿितवादी टेकनाथ åरजाल समते 
आई बसकेो हòदँा ÿितवादी सागर राई, केशव ÿसाद दलुाल, सानु भÁडारी बीच होटलम ैरकम सकंलन र िवतरण 
सÌबÆधी सर-सÐलाह, योजना र रकम िवतरण समतेको कायª भएको दिेखएको यी ÿितवादी सागर राईले नपेाली 
नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत 
न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी 
नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र 
(२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी सागर राईले बालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सागर राईले मुलुकì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी सागर राईले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत 
ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नेपालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ 
आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख 
िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी सागर राईले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो । 
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 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउने ÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सागर 
राईले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी सागर राई समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

१४. ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीको हकमा:  
ÿितवादी गोिवÆद चौधरील े जाहरेवालाहŁ समुन दाहाल, िवकाश फुयाल र दाम ु पौडेल समतेबाट भटुानी 
शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी Ł.२४ लाख ७७ हजार िनजको लिुÌवनी िवकाश ब§कमा रहकेो 
खातामा जÌमा गनª लगाएको, अÆय २६ जना थप जाहरेवालाहŁबाट ठगी गरेको Ł.१ करोड ३० लाख फरार 
ÿितवादी िनर¼जन कुमार खरेललाई नगद ै िदएको, ÿितवादी सान ु भÁडारीलाई नगद ै Ł.३६ लाख िदएको 
बयानबाट खलुाएको हòदँा यी ÿितवादी गोिवÆद चौधरी समतेले पीिडत जाहरेवालाहŁबाट रकम उठाउने र सो 
रकम ÿितवादी सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल समतेलाई िदन ेगरेको खुÐन आएको । यी ÿितवादी उपर टगी 
मĥुामा समुन दाहालको जाहरेी रिह जनिह २५ लाखको दरले जाहरेवाला तथा िनजको आफÆत घनÔयाम खýी, 
िवकास फुयाँल समते १६ जनाबाट रकम जÌमा गरी िनजको लिुÌबनी िवकास ब§कको खाता 
न.ं०६२११०२०१३२८८९०००००१ मा पटक पटक गरी Ł.२,५०,०००।– जÌमा गरेको, िनजलाई भेटी नगद ै
Ł.१० लाख िदएको, िमित २०७६।६।१० गते नगद ै ४४,००,०००।– िदएको, िमित २०७६।८।१ गते नगद ै
Ł.३५,००,०००।– गरी जÌमा Ł.१,१४,००,०००।– बुझाएको भनी िकटानी जाहरेी रहकेो दिेखएको र ÿितवादी 
टेकनाथ åरजाललाई समते काठमाडŏ Ðयाई ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीसगँ भेट गराउन ेसÌमको कायª गरी 
यी ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े
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समहूमा आवĦ भई भुटानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा 
िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध 
सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो भटुानी शरणाथê 
समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा 
४२९ जना छुट भएका भटुानी शरणाथê भनी उÐलेख भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी 
शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा 
िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव 
रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएर सो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम 
वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.नं., 
(क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ नं.१८ को 
िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी 
शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली 
ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा 
(१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े
उĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय 
छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी 
राÕůको साख िगराउन ेकायª समते गरेकोल े िनज ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरीले राÕůिहत ÿितकूल 
काम गरेको दिेखदा मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) 
बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 



175 

 

गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी िबøम 
भÆने गोिवÆद चौधरीले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) 
को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी िबøम भÆने गोिवÆद चौधरी समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई 
एकै वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 

 

१५. ÿितवादी टंक कुमार गुŁङको हकमा:  
ÿितवादी टंक कुमार गुŁङ र ÿितवादी सÆदशे शमाª बीच िचनजान रहकेो, िनज ÿितवादी टंक कुमार गŁुङको 
बखÁुडोल लिलतपरु िÖथत रहकेो होटलमा ÿितवादी सÆदशे शमाª, सान ु भÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल र 
ÿितवादी शमसरे िमया ँ समते गई पटक-पटक खानिपन गनुªका साथै िमिटङहŁ समते गन¥ गरेको । ÿितवादी 
समशरे िमयाले चढ्ने गरेको बा.१ झ.१५८१ नÌवरको सरकारी नÌवर Èलेट भएको गाडी समते समशेर िमयाल े
िचतवन सौराहा िÖथत रहकेो िभजन सफारी åरसोटªमा जाहरेवालाहŁलाई ठगी गन¥ कायªमा ÿयोगको लागी 
उपलÊध गराएको । साथै यी ÿितवादीहŁ टंक कुमार गुŁङ सÆदशे शमाª सँग िविभÆन ठाउँहŁमा गई 
जाहरेवालाहŁको फोटो िख¸न,े फारम भराउन े र बायोमिेůक गन¥ कायªमा समते सलंµन भई जाहरेवालाहŁलाई 
न³कली भटुानी शरणाथê बनाई ठगी गन¥ गरेको अनसुÆधानबाट खÐुन आएकोले उÐलेिखत ÿितवादीहŁ सागर 
राई, गोिवÆद कुमार चौधरी र टंक कुमार गुŁङ आपरािधक समहूको सदÖय भई जाहरेवालाहŁबाट सकंिलत 
रकम अÆय ÿितवादीहŁलाई िदन ेसमतेको कायª गरी ÿÖतुत सगंिठत ठगी एवं राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòन े
कसरूमा आपरािधक समहूका अÆय ÿितवादीहŁसगँको िमलमेतो गरी जाहरेवालाहŁ समतेबाट सकंलन गåरएको 
ठगीको रकम िलनखेान े काममा संलµन रहकेो दिेखदा यी ÿितवादी टंक कुमार गŁुङले नपेाली नागåरकलाई 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े समहूमा आवĦ भई भुटानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली 
ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी 
नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र 
(२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी टंक कुमार गŁुङले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो .भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
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पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टंक कुमार गुŁङले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी टंक कुमार गŁुङले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी टंक कुमार गŁुङले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी टंक कुमार 
गŁुङले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी टंक कुमार गŁुङ समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ ।  

 

१६. ÿितवादी ÿितक थापाको हकमा: 
ÿितवादी ÿितक थापा तÂकािलन गहृमÆýी राम बहादरु थापा (बादल) को ÿमखु Öवकìय सिचव रहकेोमा 
िनजले मÆýालयमा तोिकएको िजÌमवेारी अनसुारको कामकाज नगरी काठमाडŏ न³साल िÖथत रहकेो िनलिगरी 
होटलमा बसी होटललाई सÌपकª  Öथानको Łपमा ÿयोग गरी नपेालीलाई न³कली भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाउन ेकायªमा िबशेष सिøय रही कायª गरेको, गौशाला िÖथत रहकेो रोजÖटार होटलमा ÿितवादी 



177 

 

सागर राई समते बÖन ेगरेकोमा सोही होटलमा ÿितवादी केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी समते जान ेगरेको, 
िनज ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी, सागर राई र केशव ÿसाद दलुाल डबल ÊÐयाक र³सी बोकì फरार ÿितवादी 
ÿितक थापा र ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीलाई पटक-पटक भेट्न जान ेगरेको भनी होटल स¼ चालक रोजन 
खýीले खलुाई लखेाई िदएको कागज । ÿितक थापालाई Ł.१ करोड नगद ै न³साल काठमाडŏको िनलिगरी 
होटलमा िदएको भनी ÿेमराज पÆथीले जाहरेीमा खलुाएको, ÿितवादी केशब ÿसाद दलुाल र सानु भÁडारीले 
भटुानी शरणाथêको फारम भनुª पछª भनी पåरचय पýमा नाम भरी सिहछाप गनª लगाई ÿित Óयिĉ 
Ł.१०,००,०००।– (दस लाख) को दरले ३४ जनाको जÌमा रकम Ł.३,४०,००,०००।–(तीन करोड चािलस 
लाख) रकम िदएको, उĉ रकम सागर राईले जोरपाटी साँख ुरेĶòरेÆटमा बोलाई ÿितक थापा, सागर राई, ÿेम राज 
पÆथी र केशव ÿसाद दलुाललाई िददा हòÆछ भनी ÿितक थापाले भनकेोमा सो मÅयेकै Ł.१,३४,००,०००।– 
(एक करोड चौितस लाख) मलेै सान ुभÁडारीको ICFC फाईनाÆस, िहमालय ब§क र अकō ब§कमा जÌमा गरी 
िदएको हò,ँ जÌमा भौचर मसगँ छ । मले े िलएर गएको रकम Ł.१,५०,००,०००।–(एक करोड पचास लाख) 
ÿितक थापाले भन ेबमोिजम केशव ÿसाद दलुाललाई नगद ैिदएको हò ँभनी ÿितवादी रामशरण के.सी.ले बयान 
गदाª सािवत रही पोल गरेको दिेखदा यी ÿितवादी ÿितक थापाले नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका 
पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी 
लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी ÿितक थापाल ेबालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो .भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी ÿितक थापाले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी ÿितक थापाले आफूलाई लाभ पöु याउन े र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी ÿितक थापाले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
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अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदने भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी संगिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी ÿितक 
थापाले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी ÿितक थापा समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
  

१७ ÿितवादी सिÆदप रायमाझीको हकमा 
ÿितवादी सिÆदप रायमाझील ेÿितवादी सान ुभÁडारीसगँ पाटªनरिसपमा िलयोन ůेडसª कÌपनी स¼चालन गरी सो 
वापतको Ł.४० लाख रकम आÉनो खातामा जÌमा हòन आएको हो भनी बयानबाट Öवीकारेको र कÌपनी 
रिजÕůारको कायाªलयलाई सो सÌबÆधमा ब»ुदा सो िलयोन ůेडसª कÌपनीमा सान ुभÁडारी पाटªनरिसप भएको 
खÐुन नआएको हòदँा सो Ł. ४० लाख रकम सगंिठत Łपमा ठगी गरी आजªन गरेको रकम सान ुभÁडारीले सिÆदप 
रायमाझीको खातामा जÌमा गåरिदएको दिेखन आउँछ । िमित २०७८।०२।२४, २५ ितर सÆदशे शमाªले िचतवन 
जान ुपयō भनकेोले टोप बहादरु रायमाझीको सातदोबाटो, लिलतपरु िÖथत घरमा गाडी लगी गएको र सÆदशे 
शमाª Èलेनबाट र हåर महजªन र तामाङ थरको मािनसलाई िनशान कालो गाडीमा िचतवन सौराहा- िभजन सफारी 
होटलमा पöु याई बसकेोमा बायोमिेů³स गन¥ भनी सÆदशे शमाªले सरकारी पोशाक र गहृकोकाडª िभरी फोटो 
िख¸न ेकाम गरेको, २०७८।०२।२८/२९ गते िबहान म, हåर महजªन र िनजको साथी िचतवनको भाटभटेनीमा 
गई २ वटा सटुकेश िकनेर सतेो बोरामा रहकेो पसैाको बोरा म र हåर महजªनले हालेको र अकō झोला गौतम 
िगरील े राखी कालो गाडी चलाई गएको, मलै े सेतो रंगको बा १ झ १५८१ न.ं को सरकारी गाडी चलाई 
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लिलतपरु िÖथत महालàमी Öथानमा उĉ बोरा र सटुकेश थान २ समते झारी उĉ पैसा हåर महजªन र तामाङ 
थरको िनजको साथीले िलई गएको भनी झÈपड बहादरु खýीको घटना िववरण कागजबाट खÐुन आएकोले उĉ 
रकम िनज ÿितवादी सिÆदप रायमाझीको घरमा पयुाªई िदएको दिेखन आएकोले ÿितवादी सिÆदप रायमाझील े
नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े समहूमा आवĦ भई भुटानी शरणाथêसगँ 
सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई 
पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध संिहता,२०७४ को दफा २४९ 
को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादी सिÆदप रायमाझीले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो .भुटानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सिÆदप रायमाझीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसूर गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादी सिÆदप रायमाझीले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयल े
राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा 
आचँ आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउने गरी राÕůको 
साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी सिÆदप रायमाझीले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा 
मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय 
िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
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सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी सिÆदप 
रायमाझीले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड 
(क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादी सिÆदप रायमाझी समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै 
वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु 
ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

१८. ÿितवादी िनरज राईको हकमा: 
ÿितवादी सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद भएको डायरीको पाना 21-4 (2016 April 21 Thursday) मा 
ÿितवादी ईÆþिजत राईको छोरा िनरज राई र ÿितवादी ईÆþिजत राई समतेलाई िमित २०७६।०३।०२ गते दिेख 
२०७६।०३।२६ गते सÌम ३ पटक गरी भुटानी शरणाथêका लागी भनी िशषªक लेिखएको पानामा जÌमा 
Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) नगद िदएको िहसाब फेला परेको; पøाउ ÿितवादी सान ु
भÁडारीले बयानमा ईÆþिजत राईलाई Ł.१,५०,००,०००।-(एक करोड पचास लाख) नगद ैिदएको, डा.ईÆþिजत 
राई बÖन े गरेको िýपरेुĵरमा रहकेो घरमा गई नगद ै Ł.१,००,००,०००।-(एक करोड) बुझाएको, िहमालय 
होटलमा गई डा.ईÆþिजत राईलाई Ł.२,००,००,०००।- (दईु करोड) नगद ै बझुाएको भनी खलुाएको, िमित 
२०७६।०६।०९ मा िनजको आमा भवुन दवेी राईको नाममा िक°ा न.ं९८७ ±ेýफल ०-८-१-० भएको जµगा 
सािवक जµगा धनी अिÌवका राई र निवना राईबाट Ł.७७,००,०००।-(सतह°र लाख) मा खåरद गरेको 
दिेखएको । यसगैरी िमित २०७८।०१।१४ गते सािवक जµगाधनी सिमरा काकêबाट ±ेýफल ०-४-०-० जµगा 
िनज ÿितवादीको आमा भवुन दवेी राईको नाममा Ł.१,८३,००,०००।-(एक करोड िýयासी लाख) मा खåरद 
गरेको, यसगैरी िमित २०७७।०३।०२ मा सािवक जµगाधनी Ô याम महजªनबाट िक°ा न.ं११२७ ±ेýफल ०-४-
०-० आना जµगा समते खåरद गरेको दिेखएबाट यी ÿितवादी िनरज राईले नपेालीहŁलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
िवदशे पठाई िदÆछŏ भनी ÿाĮ गरेको रकमबाट उÐलेिखत खåरद समतेका कायªहŁ गरेको दिेखएको हòदँा यी 
ÿितवादीले अÆय ÿितवादीहŁ सान ुभÁडारी, केशव ÿसाद दलुाल, टोप बहादरु रायमाझी समतेसँग िमलेमतो 
गरी आपरािधक समहू बनाई समहूका सदÖयहŁको िजÌमवेारी तोकì िजÌमवेारी अनŁुप पåरचािलत भई 
जाहरेवालाहŁबाट सकंलन गåरएको रकम सगंिठत Łपमा ठगी गरी एवं नपेाली नागåरकहŁलाई न³कली भटुानी 
शरणाथê बनाई राÕůिहत ÿितकुल काम गनª नहòने अपराध गरी गराई सो कायªमा सिøय भिूमका िनवाªह गरेको 
दिेखदा यी ÿितवादी िनरज राईले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े समहूमा 
आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा िवĵास 
िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì अपराध 
सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  
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यी ÿितवादी िनरज राईले बालकृÕण पÆथी संयोजक रहकेो भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र 
िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका 
भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन 
सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे 
माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को 
२.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ नं.१३ को ø.न.ं, (क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ 
१६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ नं.१७ र पķृ नं.१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृ मÆýालयमा 
स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत 
अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय 
पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी िनरज राईले मुलुकì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादी िनरज राईले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत 
ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नेपालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ 
आएको र नपेाल र नेपालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख 
िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादी िनरज राईले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसेर Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भूिमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादी िनरज 
राईले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) 
तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 
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ÿितवादी िनरज राई समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा 
एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन 
अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

१९. ÿितवादीहŁ िबिनता साबदेन िलÌबु र सिुनल बुढाथोकìको हकमा: 
ÿितवादीहŁ िबिनता साबदने िलÌबु, सागर राई र सिुनल बढुाथोकìले िबिभÆन ÿलोभनमा पारी काठमाडŏ 
बोलाई बायोमिेůक गरी फोटो समते िखची अमेåरका पठाउन ेभनी Ł.२ लाख ÿितवादी सिुनल बढुाथोकìको 
नाम िनजको िसदाथª ब§क िल. ०२४१६४३२८८० नं. को खातामा िमित २०७७।१०।२१ गते Ł.६ लाख र िमित 
२०७७।१०।२५ गते जÌमा गरेको दईु वटा भौचर र शरणाथê सÌबÆधमा What’s app Ìयासजेमा सÌबाद गरेको 
समते ÿमाण राखी िनज ÿितवादीहŁले ठगी गरेको भनी सरुज िघिमरेको जाहरेी परेकाले िनज ÿितवादीहŁ 
िबिनता साबदने िलÌबु र सिुनल बढुाथोकìले नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े
समहूमा आवĦ भई भुटानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा 
िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì 
अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन 
आयो ।  

यी ÿितवादीहŁ िबिनता साबदने िलÌबु र सिुनल बुढाथोकìले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो .भटुानी 
शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको ÿितवेदन-
२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका भुटानी शरणाथê भनी उÐलेख भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा गैर भुटानी 
शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁले आपसमा 
िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन सिचव 
रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम 
वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.नं., 
(क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ नं.१८ को 
िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी 
शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली 
ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादीहŁ िबिनता साबदेन िलÌबु र सिुनल बुढाथोकìले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा 
२७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादीहŁ िबिनता साबदने िलÌबु र सिुनल बुढाथोकìले आफूलाई लाभ पöु याउन ेर अकुत 
सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको Öवािभमान 
तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नेपाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते 
आचँ आउने गरी राÕůको साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादीहŁ िबिनता साबदने िलÌबु र सिुनल 
बुढाथोकìले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को 
उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 
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 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बढुाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीहŁ िबिनता 
साबदेन िलÌबु र सिुनल बुढाथोकìले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा 
(१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो। 

ÿितवादीहŁ िबिनता साबदने िलÌबु र सिुनल बुढाथोकì समतेले समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा 
समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादीले मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसरू गरेको स-
ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले कसरु ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

२०. ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेलको हकमा:  
ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी र अशोक पोखरेल र शिनĲरे वडा न.ं१० को िनवतªमान वडा 
अÅय± सागर राई समतेले जाहरेवालाहŁ रोशन खरेल र गोकुल भĘराईलाई तपाईको पåरवार साथी भाई इĶिमý 
अमåेरका जान चाहान ुहòÆछ भन ेम समते मरेो साथीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, अशोक पोखरेल भई 
जान चाहन े Óयिĉलाई भटुानी शरणाथê बनाई पठाई िदÆछŏ भनी िवĵास िदलाई ÿित Óयिĉ Ł.१० लाखको 
दरले अिúम नगद िलनपुछª भनी भटुानी शरणाथê फाराम भनª लगाई वायोमिेůक गरी फोटो िखची ůायल 
डकुमÁेट बनाउन ुपछª भनी िबिभÆन िमितमा हामीहŁ र आफÆतजन समतेहŁबाट नगद पटक-पटक गरी रोशन 
खरेलबाट Ł.१,६२,००,०००।– र जाहरेवाला गोकुल भĘराईबाट Ł.५० लाख िलई ठगी गरेको र सागर राईको 
नाममा रेिमट माफª त गोकुल भĘराईले िमित २०७५।१०।२७ गते Ł.२ लाख र रोशन खरेलले सन ् १० Jun 
2019 अशोक पोखरेलको नाममा ÿभ ुब§कको खाता न.ं ००१०३९००३०२८६०७००००४ मा Ł.२० लाख, 
गोकुल भĘराईको ÿभ ुब§कको खाता न.ं ०६७००६२०३३८०००१७ बाट सान ुभÁडारीलाई २८ लाख, केशव 
दलुालको ®ीमती िदपा हòमागाञीको नाममा Ł.२० लाख, सागर राईको नाममा Ł.२२ लाख, गोकुल भĘराईल े
रेिमट माफª त ५० लाख what’s app Ìयासजे Âयसमा भएको Chat को Öøìनसटª र अिडयो रेकडª िसडी र ब§क 
भौचर समतेबाट खÐुन आएको र सो कसरूलाई Öवीकार गरी ÿितवादी अशोक पोखरेलले जाहरेवालालाई 
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Ł.२० लाख िफताª समते िदएको िनवेदन समतेबाट खुÐन आएकोल ेÿितवादी अशोक पोखरेलले जाहरेवाला 
रोशन खरेललाई ÿितवादी सागर राईले तपाई र तपाईका आफÆत समतेलाई अमåेरका जान ेभए अशोक पोखरेल 
समतेलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजाद ैछŏ ÿितवादी अशोक पोखरेललाई सÌपकª  गरी ÿोसिेसङका 
लागी १० लाख Łपयैाँ लाµछ भन े पिछ जाहरेवालाले ÿितवादी अशोक पोखरेलको ÿभ ु ब§कको खाता 
न.ं००१०४९०००२८६०७००००००४ मा जाहरेवाला रोशन खरेलले Ł.२० लाख िमित २०७६।२।२७ गते 
Ł.२० लाख जÌमा गरेको िकटानी जाहरेी परेकोमा ब§क ÖटेटमÆेट तथा सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद भएको 
डायरीमा भएको िटपोटबाट समते पिुĶ हòन आएकोले ÿितवादी अशोक पोखरेलल े सगंिठत Łपमा समहूमा 
आवĦ भई ठगी गरेको दिेखÆछ । िमित २०७५।१०।२७ गते Ł.२ लाख र रोशन खरेलले सन ्१० Jun 2019 
अशोक पोखरेलको नाममा ÿभ ुब§कको खाता नं. ००१०३९००३०२८६०७००००४ मा Ł.२० लाख, गोकुल 
भĘराईको ÿभ ु ब§कको खाता नं. ०६७००६२०३३८०००१७ बाट सान ु भÁडारीलाई २८ लाख, केशव 
दलुालको ®ीमती िदपा हòमागाञीको नाममा Ł.२० लाख, सागर राईको नाममा Ł.२२ लाख, गोकुल भĘराईल े
रेिमट माफª त ५० लाख what’s app Ìयासजे Âयसमा भएको Chat को Öøìनसटª र अिडयो रेकडª िसडी र ब§क 
भौचर समेतबाट खÐुन आएको हòदँा ÿितवादी िदपा हòमागाञीको नाममा Ł.२ लाख ठगी रकम जÌमा गरेको भÆन े
रोशन खरेलको जाहरेी परेको दिेखÆछ । ÿितवादी गोिबÆद चौधरीले बयानको øममा ÿितवादी सान ुभÁडारील े
िनरÆजन खरेल भÆन ेÓयिĉ फारम िलई आउछन फाराम भरी िनजलाई रकम िदई पठाउन ुभनी भनेका तथा सान ु
भÁडारी र केशव ÿसाद दलुालले अमåेरका जान ेमािनस खोºन,ु टेकनाथ åरजालल ेÿमािणत गरेको पåरचय पý 
िदÆछौ, सोही आधारमा जनही Ł.२,००,०००।– (दईु लाख) को दरले रकम समते जÌमा गराउन ुभनी मलैे २५ 
जनाको पåरचय पý िलई जनही Ł.२,००,०००।– (दईु लाख) को दरले Ł.५०,००,०००।–(पचास लाख) रकम 
सकंलन गरी सान ुभÁडारी लाई गौशालामा िदई समुन दाहाल समते २६ जनाको जनही Ł.५,००,०००।–(पाँच 
लाख) को दरले जÌमा रकम Ł.१,३०,००,०००।–(एक करोड ितस लाख) रकम सान ुभÁडारीले भन ेअनसुार 
फारम िलई आउने िनराजन खरेलालई िदएको हò ँ । पछी गौशाला होटल पशपुित Èलाजामा ८० जनाको बायो 
Ìयािůक गदाª Ł.३६,००,०००।–(छि°स लाख) िदएको र Èलेन िटकटको िबराटनगर जागिृत ůाभÐसलाई मलेै 
Ł.५,००,०००। ितरेको हò ँ । िनराजन खरेल (खनाल) भÆन ेसानकुो बिडगाडª ÿहरीको अ.स.ई.हो । वाÖतिबक 
नाम िनर¼जन कुमार खरेल हो । जÌमा Ł.२,४७,००,०००।–(दईु करोड सढचािलस लाख) िदएको हò,ँ समुन 
दाहालले जाहरेीसाथ पशे गरेको िभिडयोमा बोÐन ेमािनस मनै हò ँभनी उÐलेख गरेको दिेखदा यी ÿितवादीहŁ 
अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेलले नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई 
अमåेरका पठाईिदन े समहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका 
पýहŁका आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी 
लाभ िलई मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो ।  

यी ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेलले बालकृÕण पÆथी सयंोजक 
रहकेो .भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको 
ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा 
गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁल े
आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन 
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सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम 
वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.नं., 
(क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ नं.१८ को 
िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी 
शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली 
ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेलले मुलुकì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल र िदपा हòमागाञीले आफूलाई लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° 
कमाउन े उĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नेपालको Öवािभमान तथा 
अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ ŀिĶकोणमा समते आँच 
आउन ेगरी राÕůको साख िगराउन ेकायª समते गरेकोले िनज ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र 
िनरÆजन कुमार खरेलले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ 
को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीहŁ अशोक 
पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेलले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ 
को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसरू गरेको 
पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादीहŁ अशोक पोखरेल, िदपा हòमागाञी र िनरÆजन कुमार खरेल समतेले िनयोिजत र सगंिठत 
Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
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ÿितवादीहŁले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-
ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले सोही दफाहŁ बमोिजम कसरु ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

२१. ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बुढाथोकìको हकमा: 
ÿितवादी राजेश अयाªलको निबल बैक िवराटनगरको खाता न.ं ३७१००१७५०७८४३ नं. मा जÌमा Ł.१५ 
लाख मरेो छोरा महÆेþ कुसारीलाई भटुानी शरणाथêका Łपमा अमåेरका पठाउन भनी िदएको र िमित 
२०७७।११।२३ गते Ł.५ लाख छोरा महÆेþ कुसारीले सÆदशे शमाªलाई बझुाएको भनी िडल बहादरु कुसारीको 
जाहरेी दरखाÖत तथा घटना िबवरण कागजबाट दिेखएको, खेमराज पौडेलले कागज गदाª भाई तथा आफÆतहł 
समतेसगँ सर-सापटी मागी Ðयाएको म लगायत अÆय ७ जना (भरत के.सी.,माधव के.सी, दवेेÆþ के.सी., दोणª 
बहादरु अिधकारी, कोमल िबĶ र बीरेÆþ ओली) बाट ÿितÓयिĉ ५,००,०००।–(पाँच लाख) को दरले 
Ł.३५,०००००।-(पिैतस लाख) दईु पटकमा राजेश अयाªलको नाममा खाता रहकेो निबल बैक िलिमटेडको 
खाता नं. ३७१००१ ७५०७८४३ मा ई.स.२०२१।०३।२५ तारेखमा रकम Ł.२०,००,०००।-(बीस लाख) र 
राजेश अयाªलकै नाममा खाता रहकेो ºयोती िबकाश बैक िलिमटेडको खाता 
न.ं०९९११३००२७९४५५०००००१ मा िमित २०७७।१२।१२ गतेमा रकम Ł.१५,००,०००।- (पÆň लाख) 
गरी जÌमा रकम Ł.३५,००,०००।- (पैितस लाख) बैक खातामा मरेो ºवाई गणेश भÁडारीले जÌमा गरी िदएको 
िथए भÆन े िखमराज पौडेलले गरेको घटना िववरण कागज समतेबाट ÿितवादी राजेश अयाªलले नपेाली 
नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान े भनी ÿलोभन दखेाई सगंिठत Łपमा ठगी गरेको, । 
ÿितवादी िधरेन राई उपर खगेÆþ थेवेको जाहरेी परेकोमा िनजले जाहरेवालाको ®ीमती कृÕणकला राई र बिहनी 
मिÆदरा थेबेलाई अमåेरका पठाईिदन ÿोसिेसङ, बायामिेůक तथा ůाभल डकुमÆेट समते बनाउन ु पछª भनी 
झ³ुयान तथा ÿलोभनमा पारी जनही Ł.१५ लाखका दरले Ł.३० लाख Łपयैाँ िलएको भनी िमित २०८०।१।४ 
मा िकटानी जाहरेी रहकेो दिेखन आएको हòदँा ÿितवादी िधरेन राईले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê 
बनाई अमåेरका लैजान ेभनी ÿलोभन दखेाई संगिठत Łपमा ठगी गरेको, ÿितवादी सागर राईले मरेो ºवाई रिवÆþ 
काकêलाई अमåेरका पठाई िदन ेभनी मोहन राज राई र आिशष बुढाथोकìको खातामा Ł.२० लाख जÌमा गनª 
लगाई ठगी गरेको भनी पूणª बहादुर अिधकारीको घटना िववरण कागज समते गरेको, जाहरेवाला रिवÆþ 
काकêलाई ÿितवादी सागर राईले ÿोसिेसङ्गको लािग भÆद ैआिशष बुढाथोकìको नामको NIC ASIA ब§कको 
खाता न.ं३२९८६५२३४१५२४००१ मा रकम िडपोिजट गनुª भनकेोमा Ł.९,९९,०००।– जÌमा गरेको र पिछ 
पनु Ł.१,२१,०००।– समते सोही खातामा जÌमा गरेको उÐलेख गरेको तथा मोहनराज राई NIC ASIA ब§कको 
खाता न.ं०४१५७५०४९८८३९००१ मा Ł.८,८०,०००।– जÌमा गरी कूल Ł.२० लाख जÌमा गरेको ब§क भौचर 
तथा अिडयो रेकडª समतेले जाहरेी दरखाÖत थप पिुĶ गरेकोल ेÿितवादीहŁ आिशष बुढाथोकì र मोहनराज 
राईले नपेाली नागåरकलाई न³कली भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान े भनी ÿलोभन दखेाई सगंिठत 
Łपमा ठगी गरेको खÐुन आएको, ÿितवादीहŁ िधरेन राई, केशव ÿसाद दलुाल र सान ु भÁडारील े अमåेरका 
पठाईिदन े भनी ÿितवादी िधरेन राईले Ł.१ लाख नगद ै िलई ठगी गरेको भÆन े भवुन िसहं िलÌबुको जाहरेी 
दरखाÖतबाट दिेखÆछ । सागर राईसगँ िचनजान भई सिेटङ िमलाई अमेåरका पठाईिदन े भनी पटक-पटक गरी 
ÿितवादी मोहन राज राईको खातामा Ł. ८,५०,०००।-, Ł.५ लाख र Ł. १,५०,०००।– गरी जÌमा Ł. 
१५,००,०००।– पठाईिदएको भनी सिमर िशवाकोटीले ठगी गरेको भनी जाहरेी दरखाÖत दिेखÆछ । Âयस ैगरी 
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ÿितवादी सागर राईले सिेटङ िमलाई अमेåरका पठाईिदन ेभनी मोहनराज राईको खातामा Ł.५ लाख जÌमा गनª 
लगाएको र सागर राईको खातामा Ł.१० लाख जÌमा गनª लगाएको भनी खाता न.ं उÐलेख गरी भौचर सिहत 
रोशन िशवाकोटील ेिनज ÿितवादी उपर ठगी गरेको जाहरेी िदएको दिेखदा यी ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन 
राई, मोहन राज राई र आिशष बढुाथोकìले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाईिदन े
समहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका आधारमा 
िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई मुलुकì 
अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको पुिĶ हòन 
आयो ।  

यी ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बुढाथोकìले बालकृÕण पÆथी 
सयंोजक रहकेो .भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत 
कायªदलको ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका भुटानी शरणाथê भनी उÐलेख भएकोमा सो 
ÿितवेदनका आधारमा गैर भुटानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका 
लािग ÿितवादीहŁले आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ 
मÆýालयका तÂकािलन सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ 
को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ 
न.ं१३ को ø.न.ं, (क.अ.) नं. १४ को ग.नं.को दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ 
न.ं१८ को िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन 
राखी भटुानी शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र 
न³कली ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको 
दिेखदा िनज ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बुढाथोकìले मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को 
कसूर गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ै गरी ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बढुाथोकìले आफूलाई 
लाभ पöु याउने र अकुत सÌपि° कमाउन ेउĥÔेयल ेराÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूल े
नपेालको Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आचँ आएको र नपेाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ 
ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादीहŁ राजेश 
अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बढुाथोकìले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मुलुकì 
अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको 
कसूर गरेको पुिĶ हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
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कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीहŁ राजेश 
अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बुढाथोकìले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को 
दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसरू 
गरेको पिुĶ हòन आयो । 

ÿितवादीहŁ राजेश अयाªल, िधरेन राई, मोहन राज राई र आिशष बढुाथोकì समेतले िनयोिजत र 
सगंिठत Łपमा समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा 
िनज ÿितवादीले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको 
स-ÿमाण पिुĶ हòन आएकोल ेसोही दफाहŁ बमोिजम कसरु ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

२२. ÿितवादीहŁ केशव तुलाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनको हकमा: 

ÿितवादी सÆदशे शमाªले बाँकì रकम केशव तुलाधर, लàमी महजªनको खातामा पठाईिदन ुभन ेWhat…s app 
माफª त गजÆेþ बुढाथोकìलाई खाता न.ंपठाएको र सोही बमोिजम गजेÆþ बुढाथोकìले øमश १६ सÈेटेÌवर 
२०२१ र २१ सÈेटेÌवर २०२१ मा Ł.२० लाख र १५ लाख जÌमा गरेकोमा उĉ रकम २२ सÈेटेÌवर Connect 
IPS माफª त Ł.१० लाखका दरले ३ पटक र Ł.५ लाख एक पटक गरी हåरभĉ महजªनको खातामा पठाएको 
ÿितवादी लàमी महजªनले िहमालयन ब§कको IPS Connect गरी हåरभĉ महजªनको लिुÌबनी िवकास ब§कको 
खाता नं. ०१६४०७२०१५४७ ००००००३ मा Ł.९,९९,०००।– पठाएको, ÿितवादी केशव तुलाधरले 
आÉनो िसĦाथª ब§कको खाता न.ं००४१५१४९३९३ बाट हåरभĉ महजªनलाई १३ माचª २०२१ मा Ł.६ लाख 
५० हजार पठाएको, ÿितवादी हåरभĉ महजªनको लिुÌबनी िवकास ब§कमा रहकेो खाता 
न.ं०१६४०७२०१५४७००००००३ बाट Ł.८,५०,०००।– को चके िवकेन महजªनको नाममा जारी भएकोमा 
नगद§ भĉुानी िलएको भनी लिुÌबनी िवकास ब§कको २०८०।१।४ गतेको पýबाट खुिल आएको दिेखन आएको 
हòदँा िनज ÿितवादीहŁ केशव तुलाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले नपेाली नागåरकलाई न³कली 
भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका लैजान ेभनी ÿलोभन दखेाई सगंिठत Łपमा ठगी गरेको दिेखदा यी ÿितवादीहŁ 
केशव तलुाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले नपेाली नागåरकलाई भटुानी शरणाथê बनाई अमåेरका 
पठाईिदन ेसमहूमा आवĦ भई भटुानी शरणाथêसगँ सÌबिÆधत न³कली ÿितवेदन, गहृ मÆýालयका पýहŁका 
आधारमा िवĵास िदलाई करौडŏ रकम उठाउन लगाई पीिडतहŁलाई हानी नो³सानी पöु याई ठगी गरी लाभ िलई 
मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम ठगीको कसूर गरेको 
पुिĶ हòन आयो ।  
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यी ÿितवादीहŁ केशव तलुाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो 
भटुानी शरणाथê समÖयाको Öथायी र िदघªकालीन समाधानका उपायहŁ पिहÐयाउन गिठत कायªदलको 
ÿितवेदन-२०७६ मा ४२९ जना छुट भएका भटुानी शरणाथê भनी उÐलखे भएकोमा सो ÿितवेदनका आधारमा 
गैर भटुानी शरणाथêलाई अमåेरका पठाउन सÌभव नभएको हòदँा करौडौ रकम िलनका लािग ÿितवादीहŁल े
आपसमा िमलोमतो गरी बालकृÕण पÆथी सयंोजक रहकेो स³कली ÿितवेदनलाई गहृ मÆýालयका तÂकािलन 
सिचव रहकेा ÿितवादी टेकनारायण पाÁडे माफª त बािहर Ðयाएरसो ÿितवेदनको पķृ ३ को ६ न.ं बुँदामा अिÆतम 
वा³यको Óयहोरा थप गरेको, पķृ १० को २.५ न.ं बुँदामा फरक Óयहोरा दिेखएको, पķृ न.ं१३ को ø.नं., 
(क.अ.) न.ं १४ को ग.न.ंको दो®ो Para, पķृ १६ को ३.६,३.६.१ र ३.६.२ पķृ न.ं१७ र पķृ नं.१८ को 
िनÕकषªमा Óयहोरा फेरबदल गरी गहृमÆýालयमा स³कली ÿितवेदनका ठाउँमा न³कली ÿितवेदन राखी भटुानी 
शरणाथêका नाममा िलखत िकत¥, सगंिठत अपराध र ठगी गरी अकुत सÌपि° आजªन गरेको र न³कली 
ÿितवेदन तथा भटुानी शरणाथêको न³कली पåरचय पý बनाई िलखत िकत¥को कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादीहŁ केशव तुलाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को 
दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू गरेको पिुĶ हòन आयो । 

Âयस ैगरी ÿितवादीहŁ केशव तलुाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले आफूलाई लाभ पöु याउन े र 
अकुत सÌपि° कमाउन े उĥÔेयले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको र िनजहŁले गरेको उĉ कसरूले नपेालको 
Öवािभमान तथा अÆतराªिÕůय छिवमा आँच आएको र नपेाल र नपेालीलाई अÆतराªिÕůय जगतमा हने¥ 
ŀिĶकोणमा समते आचँ आउन े गरी राÕůको साख िगराउन े कायª समते गरेकोले िनज ÿितवादीहŁ केशव 
तलुाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको दिेखदा मलुकुì अपराध सिंहता, 
२०७४ को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पुिĶ 
हòन आयो । 

 ÿÖततु मĥुामा नपेाली नागåरकलाई भुटानी शरणाथê बनाई अमåेरका पठाई िदन े भनी योजना बनाई 
भटुानी शरणाथêको न³कली काडª समते बनाई बहालवाला गहृमÆýी, गहृ सिचव, सरु±ा सÐलाहाकार, 
गहृमÆýीका िनजी सिचव समतेलाई करौडŏ Łपयैाँ नगद उपहार िदई सो ±ेýका िवशषे²हŁलाई अपरािधक 
समहूको सगंठनमा िमसाई ®ेणीबĦ सरंचना तयार गरी संगिठत अपरािधक िøयाकलापमा लागेका सदÖयहŁको 
कामको िजÌमवेारी बाँडफाँड गरी तहगत आधारमा सबै भÆदा मािथ अपराधको नाईकेका Łपमा ÿितवादीहŁ 
सान ुभÁडारी र केशव दलुाल, ईÆþिजत राई, सिÆदप रायमाझी, ÿितक थापा बसरे Âयसपिछको Layer मा सो 
कायªलाई कायाªÆवयन गन¥ ÿितवादीहŁ सÆदशे शमाª, आङटावा शपेाª, िनरज राई, टंक कुमार गŁुङ, सागर राई 
रही Âयस मनुी कायªदल बनाउने नीित िनयम बनाउन ेÿितवादीहŁ टेक नारायण पाÁडे, नरेÆþ के.सी., टोप बहादरु 
रायमाझी, बालकृÕण खाणँ, टेकनाथ åरजाल र शÌसरे िमयाँ समतेले नीितगत Łपमा ÿभाव पान¥ कायª गरी 
सगंिठत Łपमा ठगीको रकम उठाउन ेअपरािधक कायªमा ÿितवादीहŁ रामशरण के.सी., राजेश अयाªल, िबøम 
भÆन ेगोिवÆद चौधरी, सिुनल बुढाथोकì, िनरÆजन कुमार पोखरेल, िधरेन राई, मोहन राज राई, अशोक पोखेरल, 
सागर राई, िदपा हòमागाञी, िविनता साङदने िलÌबु, हåरभĉ महजªन, लàमी महजªन, राजेश अयाªल समतेल े
ठगीको रकम सकंलन गरी आपरािधक लाभका लागी रकम उठाउन े कायª गरी तहगत सरंचनाको आधारमा 
गोÈय ढंगले आ-आÉनो भिूमका िनवाªह गरी सगंिठत अपराध समते गरेको दिेखदा िनज ÿितवादीहŁ केशव 
तुलाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªनले सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को 
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उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ बमोिजमको सगंिठत अपराधको कसूर गरेको पिुĶ 
हòन आयो । 

ÿितवादीहŁ केशव तलुाधर, लàमी महजªन, हåरभĉ महजªन समतेले िनयोिजत र सगंिठत Łपमा 
समहूमा आवĦ भई एकै वारदातमा एकभÆदा बढी कसरू गरी एिककृत कसरू समते गरेको दिेखदा िनज 
ÿितवादीहŁले मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को उपदफा (१) बमोिजम कसूर गरेको स-
ÿमाण पिुĶ हòन आएकोले सोही दफाहŁ बमोिजम कसरु ठहर हòन अिभयोग मागदावी िलईएको छ । 
 

अिभयुĉलाइª हòनुपन¥ सजायः  
 अत: िनज ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, 

केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., शमशरे िमया, टंक कुमार गुŁङ, 
सागर राई, सिÆदप रायमाझी, नरेÆþ के.सी., िबøम भÆन े गोिवÆद चौधरी, आङटावा शपेाª, टेकनाथ 
åरजाल, ÿितक थापा, केशव तलुाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, 
सिुनल बढुाथोकì, िविनता सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, 
राजेश अयाªल, िनरज राई र आिशष बुढाथोकì समतेले ठगीतफª  मुलुकì अपराध सिंहता,२०७४ 
को दफा २४९ को उपदफा (१) र (२) बमोिजमको कसूर गरेको पिुĶ भएकोले उĉ कसरूमा िनज 
ÿितवादीहŁलाई सोही सिंहताको दफा गरी २४९ को उपदफा (३) को खÁड (ग) बमोिजम सजाय हòन,  

 िनज ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, 
केशव ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., शमशरे िमया, टंक कुमार गुŁङ, 
सागर राई, सिÆदप रायमाझी, नरेÆþ के.सी., िबøम भÆन े गोिवÆद चौधरी, आङटावा शपेाª, टेकनाथ 
åरजाल, ÿितक थापा, केशव तलुाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, 
सिुनल बढुाथोकì, िविनता सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, 
राजेश अयाªल, िनरज राई र आिशष बढुाथोकì समतेले िलखत सÌबÆधी कसरूतफª  मुलुकì अपराध 
सिंहता, २०७४ को दफा २७६ को उपदफा (१) र (२) बमोिजम सरकारी िलखत िकत¥को कसरू 
गरेको पिुĶ हòन आएकोल े िनज ÿितवादीहŁलाई सोही सिंहताको दफा २७६ को उपदफा (३) दहेाय 
(ग) बमोिजम सजाय हòन, 

 िनज ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, 
टेकनाथ åरजाल र शमशरे िमया समतेले राºय िवŁĦको कसरूतफª  मलुकुì अपराध सिंहता, २०७४ 
को दफा ५१ को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पिुĶ हòन 
आएकोले िनज ÿितवादीहŁलाई सिंहताको दफा ५१ को उपदफा (४) को दहेाय (क) बमोिजमको 
सजाय गरी सोही सिंहताको दफा ५१ को उपदफा (७) बमोिजम थप सजाय हòन, 

 ÿितवादीहŁ केशव ÿसाद दलुाल, सान ु भÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., टंक कुमार गŁुङ, 
सागर राई, सिÆदप रायमाझी, नरेÆþ के.सी., िबøम भÆन ेगोिवÆद चौधरी, आङटावा शपेाª, ÿितक थापा, 
केशव तुलाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, सिुनल बढुाथोकì, िविनता 
सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, राजेश अयाªल, िनरज राई र 
आिशष बढुाथोकì समतेले राºय िवŁĦको कसरूतफª  मलुुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ५१ 
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को उपदफा (१) र (२) को खÁड (क) बमोिजम राºय िवŁĦको कसरू गरेको पिुĶ हòन आएकोले िनज 
ÿितवादीहŁलाई सिंहताको दफा ५१ को उपदफा (४) को दहेाय (क) बमोिजम सजाय हòन, 

 ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, केशव 
ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., शमशरे िमया, टंक कुमार गुŁङ, सागर राई, 
सिÆदप रायमाझी, नरेÆþ के.सी., िबøम भÆन ेगोिवÆद चौधरी, आङटावा शेपाª, टेकनाथ åरजाल, ÿितक 
थापा, केशव तलुाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, सिुनल बुढाथोकì, 
िविनता सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, राजेश अयाªल, 
िनरज राई र आिशष बढुाथोकì समतेल े सगंिठत अपराध सÌबÆधी कसरूतफª  सगंिठत अपराध 
िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ को उपदफा (१), (२), (३) को खÁड (क) तथा दफा ५ 
बमोिजमको कसरू गरेको पिुĶ भएकोले उĉ कसरूमा िनज ÿितवादीहŁलाई सोही ऐनको दफा ९ को 
खÁड (क) र खÁड (ग) बमोिजम सजाय गरी ÿितवादीहŁबाट बरामद मोवाईलहŁ, आई Èयाड, ईÌबोस 
न.ं BAB 1405 न.ं को गाडी, बा ४ च ९२३० न.ं को गाडी समते सोही ऐनको दफा ५१ बमोिजम 
जफत हòन समते मागदावी िलईएको छ ।  

 ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, केशव 
ÿसाद दलुाल, सान ुभÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., शमशरे िमया, टंक कुमार गुŁङ, सागर राई, 
सिÆदप रायमाझी, नरेÆþ के.सी., िबøम भÆन ेगोिवÆद चौधरी, आङटावा शेपाª, टेकनाथ åरजाल, ÿितक 
थापा, केशव तलुाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, सिुनल बुढाथोकì, 
िविनता सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, राजेश अयाªल, 
िनरज राई र आिशष बढुाथोकì एिककृत कसरूतफª  मलुुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३ को 
उपदफा (१) बमोिजमको कसरूमा सोही संिहताको दफा ४३ को उपदफा (२) बमोिजम थप सजाय हòन 
गरी पाउन समतेको मागदावी िलई स³कल िमिसल र पøाउ ÿितवादीहŁ टोप बहादुर रायमाझी, 
बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, केशव ÿसाद दुलाल, सानु भÁडारी, 
सÆदेश शमाª, रामशरण के.सी., शमशेर िमया, टंक कुमार गुŁङ, सागर राई, सिÆदप रायमाझी, 
नरेÆþ के.सी., िबøम भÆने गोिवÆद चौधरी, आङटावा शेपाª र टेकनाथ åरजाललाई यस ै
अिभयोगपý साथ पशे गåरएको Óयहोरा अनरुोध छ । 

फरार ÿितवादीहŁ ÿितक थापा, केशव तुलाधर, लàमी महजªन, िधरेन राई, मोहन राज 
राई, िदपा हòमागाञी, सिुनल बुढाथोकì, िविनता सावदेन िलÌवु, िनर¼ जन कुमार खरेल, 
हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, राजेश अयाªल, िनरज राई, आिशष बुढाथोकìको नाममा 
मलुुकì फौजदारी कायªिविध सिंहता, २०७४ को दफा ५७ बमोिजम सÌमािनत अदालतबाटै पøाउ 
पजुê जारी गरी पाउन सादर अनरुोध छ । 

सजाय कम वा सजायमा छुटको मागदावी र आधारः× 
±ितपिूतªको माग दावीः 

ÿितवादीहŁ टोप बहादरु रायमाझी, बालकृÕण खाँण, डा.ईÆþिजत राई, टेक नारायण पाÁडे, केशव ÿसाद दलुाल, 
सान ु भÁडारी, सÆदशे शमाª, रामशरण के.सी., शमशरे िमया, टंक कुमार गुŁङ, सागर राई, सिÆदप रायमाझी, 
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नरेÆþ के.सी.गोिवÆद चौधरी, आङटावा शेपाª, टेकनाथ åरजाल, ÿितक थापा, केशव तलुाधर, लàमी महजªन, 
िधरेन राई, मोहन राज राई, िदपा हòमागाञी, सिुनल बुढाथोकì, िविनता सावदने िलÌव,ु िनर¼ जन कुमार खरेल, 
हåरभĉ महजªन, अशोक पोखरेल, राजेश अयाªल, िनरज राई र आिशष बढुाथोकì समतेल ेतपिसल बमोिजमका 
जाहरेवालाहŁ समतेबाट जÌमा रकम Ł.२८,८१,७४,५००।-(अठाईस करोड एकासी लाख चौह°र हजार 
पाँच सय) सगंिठत Łपमा ठगी गरी लाभ िलएको पिुĶ हòन आएकोले मलुुकì अपराध संिहता, २०७४ को 
दफा २५४ बमोिजम ÿितवादीहŁबाट जाहरेवालाहŁलाई िदलाई भराई पाउन समतेको मागदावी िलईएको छ । 

िस.न.ं 
पीिडतको 
नामथर रकम  िमित  माÅयम 

माफª त 
/जाहेरवाला रकम िलने   

total 

१ सÆतोष शमाª २३००००० 

िमित 
२०७७/८/२९ 

देिख 
२०७८/९/१६ गते 

सÌम  

नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 
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९९१०
०००० 

२ िबबेक थापा  २०००००० नगद ै गजÆेþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३ ÿिदप अयाªल  २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४ 
सÆदशेजंग 
ठकुरी  

२०००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५ संिजब गौतम  २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

६ संदेश गौतम  २०००००० नगद ै गजÆेþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

७ कुमार पोखरेल  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

८ 
अिनष 
बढुाथोकì  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

९ भरत अिधकारी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१० रमेशजगं शाही  २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

११ सजुनजंग ±ýेी  २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१२ िखमराज पौडेल  २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१३ िनमªल के.सी २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१४ शंकर Æयौपान े २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१५ माधब के.सी. २०००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१६ 
दबे बहादरु 
के.सी. 

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१७ मोहन पाÁडे १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१८ कमल ब. िबĶ १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

१९ 
þोण बहादरु 
अिधकारी  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२० 
तेिÆजना 
लÌसाल  

२०००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२१ 
राजकुमार 
ओली  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 



193 

 

२२ 
भपुेÆþ 
बढुाथोकì  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२३ िबशाल के.सी १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२४ िनमªला लÌसाल  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२५ 
िबरेÆþ कुमार 
ओली  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२६ िमना राणा  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२७ घनÔयाम बÖनेत  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२८ राजेशराज डाँगी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

२९ पदम आचायª  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३० िदपेश गौतम  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३१ 
घनÔयाम 
भÁडारी  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३२ शरेुस गौतम  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३३ बालाराम डाँगी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३४ शिुसल ओली  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३५ 
भपु बहादरु 
डाँगी  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३६ 
िदपÆेþ 
बढुाथोकì  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३७ ÿमोद राणा  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३८ 
रिÆजत 
अिधकारी  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

३९ राजन लािमछान े १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४० िनकेश के.सी. १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४१ 
राकेश 
लािमछान े

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४२ ÿकाश बÖनते १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४३ 
Ôयाम सÆुदर 
बÖनेत  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४४ रािजब के.सी. १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४५ 
िदिलप 
लािमछान े 

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४६ संिजत िगरी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४७ 
भिबÆþ ÿसाद 
पंगाली  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 
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४८ टोपेÆþ डाँगी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

४९ हåरष कोरल  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५० 
उºजवल 
åरजाल  

२०००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५१ ÿेमनाथ योगी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५२ लेखनाथ योगी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५३ िनजªन ओली  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५४ अमतृ कँडेल  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५५ अÆजना मÐल  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५६ रोशी रेµमी  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५७ 
िदपÆेþ 
लािमछान े 

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५८ िदपक के.सी.  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

५९ 
धन बहादरु 
भÁडारी  

१५००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

६० भरत के.सी.  १५००००० नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

६१ 
तुलसीराम 
के.सé 

१८००००० 
नगद ै गजेÆþ बढुाथोकì सÆदशे शमाª 

  ९९१००००० जाहेरीमा ९,७८,००,०००/- 
 

 

६२ राम कुमार रेµमी 

१०२५०००० 

नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

सÆ
दशे

 श
मा

ªले
 प

ैसा
 िल

एक
ो µ

या
रेÆट

ी ब
ाप

त 
श

Æद
शे

 श
मा

ªक
ो न

ाम
क

ो G
lo

bl
e 

IM
E 

ब§क
क

ो Ł
 ९

०,
००

,०
००

/- 
क

ो द
रक

ो ३
 थ

ान
 र 

३०
,०

०,
००

०/
- क

ो १
 ग

री 
जÌ

मा
 ३

 
क

रोड
क

ो च
ेक

 िद
एक

ो  

३८५०
०००० 

६३ 
®वण कुमार 
रेµमी नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६४ कÐपना रेµमी नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६५ 
उपेÆþ 
बढुाथोकì नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६६ राजेश अयाªल नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६७ िबराज पाÁडे  २०००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६८ डÌबर खýी  १५५०००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

६९ सिमर लािमछान े १५००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७० गौतम िगरी  ३००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७१ सजुल के.सी.  २५००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७२ 
चÆþ बहादरु 
खड्का  

२०००००० 
नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७३ 
मान बहादरु 
खýी  

२५००००० 
नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 
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७४ मिनष िडसी. २०००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७५ ममुकाÆत पाÁडे  २०००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७६ मनोज के.सी. २०००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

७७ अनदुान बÖनेत  २०००००० नगद ै राम कुमार रेµमी सÆदशे शमाª 

 

३०६००००० 
   

७८ रोशन खरेल  ७२००००० 

िमित 
२०७५/१०/२७ 

देिख 
२०७६/२/२७ गते 

सÌम  

नगद ै रोशन खरेल 

सागर राई, केशव 
ÿसाद दलुाल, 
सान ुभÁडारी, 
असोक पोखरेल   

1620
0000 

 रोशन खरेल  २०००००० 

िमित 
२०७६/६/२७ 

ÿभ ु
ब§क 
0010
3900
3028
6070
0004 रोशन खरेल अशोक पोखरेल   

 
रोशन खरेल  २८००००० 

चेक
बाट रोशन खरेल सान ुभÁडारी   

 

रोशन खरेल  
२०००००० 

चेक
बाट रोशन खरेल िदपा हòमागाञी   

 

रोशन खरेल  २२००००० 
चेक
बाट रोशन खरेल सागर राई    

 
१६२००००० 

 
जाहेरीमा Ł 16200000 माý उÐलेख भएको ।  

७९ गोकुल भĘराई ४८००००० 

िमित 
२०७५/१०/२७ 

देिख 
२०७६/२/२७ गते 

सÌम    

गोकुल भĘराई 
सागर राई, केशव ÿसाद 
दलुाल, सान ुभÁडारी, 
असोक पोखरेल 

  
5000
000 

 

गोकुल भĘराई २००००० 
िमित 
२०७५/१०/२
७  रेिमट गोकुल भĘराई सागर राई   

 
५०००००० 

 
 

८० 

समुन दाहाल १५००० 3-Mar-2020 गोिवÆद 
कुमार 
चौधरी

को 
लुिÌविन 
िवकाश 

ब§क 

समुन दाहाल गोिवÆद चौधरी   

1137
7500 

समुन दाहाल ५९९५०० 2-Aug-2019       

समुन दाहाल ३५०००० 1-Aug-2019       

समुन दाहाल 
११४००० 

31-Dec-
2019       

समुन दाहाल 
२००००० 

17-Oct-
2019       
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समुन दाहाल २००००० 2-Oct-2019 06211
02013
28890
00001 
जÌमा 
गरेको 

      

समुन दाहाल 
२९९००० 

11-Aug-
2019       

िबकाश फुयाल 
५०००० 

26-Feb-
2020       

िबकाश फुयाल 
१००००० 

25-Feb-
2020       

िबकाश फुयाल 
३००००० 

22-Sep-
2019       

दाम ुपौडेल 
२५०००० 

11-Nov-
2019       

  २४७७५००           

समुन दाहाल 
१०००००० 

2076/5/20 
गत े नगद ै समुन दाहाल गोिवÆद चौधरी   

समुन दाहाल 
४४००००० 

2076-6-10 
गत े नगद ै समुन दाहाल गोिवÆद चौधरी   

 
समुन दाहाल ३५००००० 2076/8/1 गते नगद ै समुन दाहाल गोिवÆद चौधरी   

 
११३७७५०० जाहेरीमा १,१४,००००० उÐलेख भएको । 

 
 

८१ रिवÆþ काकê 
९९९००० 

26-Dec-
2019 

NIC Asia 
329865234
1524001 

रिवÆþ 
काकê आिषश बढुाथोकì   

2000
000 

 
रिवÆþ काकê 

१२१०००   
नगद ै

रिवÆþ 
काकê 

केशव दलुाल, सागर 
राई   

८२ Łपक काकê 
८८०००० 

30-Dec-
2019 

NIC Asia 
041575049
8839001 

रिवÆþ 
काकê मोहन राई   

 
२०००००० 

 
 

८३ कुमर खड्का 
२००००० 1-Aug-2019 

चेकबाट 
(कामना सवेा 
ब§क) 

कुमार 
खड्का सागर राई   

3000
000 

 
कुमर खड्का 

९००००० 
10-Sep-
2019 

दवे िवकास 
ब§क चेकबाट 

कुमार 
खड्का सागर राई   

८४ ÿिदप फुयाल 
९००००० 2076/4/16-

2076/5/22 
गत े

नगद 
ÿिदप 
फुयाल सागर राई   

८५ िमलन ®ेķ १०००००० नगद िमलन ®ेķ सागर राई   

 
३०००००० 

 
 

८६ िदिलप गौतम २२००००० 2076/7/19- नगद ै
िदिलप 
गौतम 

सागर राई, सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल 

सागरले 
िनमाका
कêको 
नाममा 

2200
000 
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220000
0 को 

µयारेÆटी 
चेक 
काटी 
िदएको  

८७ खगेÆþ थेव े १५०००००   नगद ै खगेÆþ थेव े 
धेरेन राई, सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल 

  
3000
000 

 

खगेÆþ थेव े १५०००००   नगद ै खगेÆþ थेव े 
धेरेन राई, सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल   

 
३०००००० 

 
 

८८ 
चेत बहादरु 
िलÌब ु

५०००००   नगद ै
भवुन िसहं 
िलÌब ु धेरेन राई, सान ु

भÁडारी, केशब दलुाल 
  1000

000 
८९ 

पिबन िलÌब ु ५०००००   नगद ै 
भवुन िसहं 
िलÌब ु   

 
१०००००० 

 
 

९० 
महÆेþ कुसारी ५०००००   नगद ै

िडल बहादरु 
कुसारी 

सÆदशे शमाª 
  

2000
000 

 

महÆेþ कुसारी १५०००००   

Nabil 
Bank 
371001750
7843 

िडल बहादरु 
कुसारी 

राजेश अयाªल   

९१ 
पदम िसहं खýी ५०००००   नगद ै

पदम िसहं 
खýी 

सÆदशे शमाª , सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल 

  2000
000 

 

पदम िसहं खýी १५०००००   नगद ै
पदम िसहं 
खýी   

९२ 
य² बहादरु 
वली 

५०००००   नगद ै
शोभाराम 
राना ±ेýी सÆदशे शमाª   2000

000 

 

य² बहादरु 
वली 

१५०००००   नगद ै
शोभाराम 
राना ±ेýी सÆदशे शमाª   

९३ अिशम वली ५०००००   नगद ै सिÆदप वली सÆदशे शमाª   2000
000 

 
अिशम वली १५०००००   नगद ै सिÆदप वली सÆदशे शमाª   

९४ 
लोक बहादरु 
िड.िस. 

५०००००   नगद ै सÖुमा चÆद 

सÆदशे शमाª , सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल 

  2000
000 

 

लोक बहादरु 
िड.िस. 

१५०००००   नगद ै सÖुमा चÆद 
  

९५ 
मन बहादरु खýी ५०००००   नगद ै

मन बहादरु 
खýी 

सÆदशे शमाª , सान ु
भÁडारी, केशब दलुाल 

  2500
000 

 

मन बहादरु खýी २००००००   नगद ै
मन बहादरु 
खýी   
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९६ 

भेषराज शमाª 
लÌसाल 

१००००००   
NMB 
Bank चेक  

भेषराज 
शमाª 
लÌसाल 

िदवाकर बढुाथोकì 
  

3394
7000 

 

भेषराज शमाª 
लÌसाल 

१७९४७०००   

Prabhu, 
Nepal, 
kamana 
sewa, 
Prime , 
Mch,  

भेषराज 
शमाª 
लÌसाल 

सान ुभÁडारी 

  

९७ पुणª बहादरु पनु 
१५००००००   

नगद ै

भेषराज 
शमाª 
लÌसाल सान ुभÁडारी   

 
  ३३९४७०००             

९८ 
सिमर 
िशवाकोटी 

१५००००   

Nic asia 
sagar rai 
848796350
6052401 

सिमर 
िशवाकोटी सागर राई    

1500
000 

 

सिमर 
िशवाकोटी 

८५००००   

Nic asia 
sagar rai 
848796350
6052401 

सिमर 
िशवाकोटी सागर राई    

 

सिमर 
िशवाकोटी 

५०००००   
NIC Asia 
041575049
8839001 

सिमर 
िशवाकोटी मोहन राई   

 
१५००००० 

 
 

९९ 
धन ÿसाद 
िशवाकोटी 

५०००००   

Nic asia 
sagar rai 
848796350
6052401 

रोशन 
िशवाकोटी सागर राई    

1500
000 

 

धन ÿसाद 
िशवाकोटी 

५०००००   

Nic asia 
sagar rai 
848796350
6052401 

रोशन 
िशवाकोटी सागर राई    

१०० 
रोशन 
िशवाकोटी 

५०००००   
NIC Asia 
0415750 
498839001 

रोशन 
िशवाकोटी मोहन राई   

 
  १५०००००             

१०१ बासदुवे भĘराई 
४५००००   

MCH 
164952477

294001 
सÆतोष 
भĘराई राम शरण के.सी.   

1450
000 
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बासदुवे भĘराई 

१००००००   
MCH 

164952477
294001 

सÆतोष 
भĘराई राम शरण के.सी.   

१०२ सरुज िघिमरे 
८०००००   

    आिषश बढुाथोकì   
8000

00 

 

२३३०
७४५०

० 

१०३ ÿेम राज पÆथी 
३६६००००० 2076-2-29 दिेख 

2079-5-29  नगद ै       
३६६०
०००० 

१०४ 
िजमा सेपेनê 
समेत ६ जना 

५४००००० 

    

िजमा सपेेनê, 
तेÆजी पुटी 
सिेपªनी, िजमा 
सपेाª, पÌेबा शपेाª, 
लमडोमा शपेाª, 
सोनी शपेाª 

आङटावा शेपाª 

  

५४००
००० 

        

जÌमा िबगो 
रकम 
Ł.२७,५०,७४,५
००।-       

२७५०७
४५०० 

१०५ रोशन खýी ४,५०,०००      

 

१०६ ÿिवण काकê १,५०,०००      

 

१०७ राजु के.सी. २०,००,०००      

 

१०८ उĦव ितवारी ८,००,०००      

 

१०९ 
िजत बहादरु 
िघमाल १०,००,०००      

 

११० िवजय खरेल १०,००,०००      
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१११ 
आिशष 
िसटŏला १०,००,०००      

 

११२ 
िचरिÆजवी 
खरेल १०,००,०००      

 

११३ ÿिदप काकê १०,००,०००      

 

११४ रोसन पराजलुी १०,००,०००      

 

११५ 
कुल बहादरु 
बÖनेत २०,००,०००      

 

 जÌमा िबगो 
२८,८१,७४,५०

० 

अĜाईस करोड 
एकासी लाख 
चौह°र हजार 
पाँच सय Łपैया 
माý      

 

 

साथै अपराध पीिडत सरं±ण ऐन, २०७५ को दफा ४१ बमोिजम कसरूदारबाट पीिडत राहतकोषमा ±ितपिूतª 
शÐुक जÌमा गराई पाउन समते अनरुोध छ ।  

 
अिभयोग दाबीसँग सÌबिÆधत कानूनी ÓयवÖथाः- 

मुलुकì अपराध सिंहता, २०७४ को दफा ४३. एकìकृत कसरू बापत थप सजाय हòने : 
(१)  कुन ैÓयिĉले एउटै वारदातमा एक भÆदा बढी कसरू गरेमा ÂयÖतो Óयिĉ एकìकृत कसरू गरेको मािननछे 
(२)  उपदफा (१) बमोिजमको एकìकृत कसरू गन¥ कसरूदारलाई सजाय गदाª सबैभÆदा बढी सजाय हòने कसरू 

बापतको सजाय र Âयसपछीको अिधकतम सजाय हòन े अकō कसरू बापतको सजायको आधा 
सजाय थप गरी सजाय गनुª पन¥छ । 

दफा ५१. राÕůिहत ÿितकूल काम गनª नहòने :  
(१)  कसलै ेराÕůिहत ÿितकूल हòन ेकुन ैकाम गनुª वा गराउन ुहòदँनै । 
(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनका लािग कसलेै दहेायको कुन ैकाम गरे वा गराएमा  

राÕůिहत ÿितकूल काम गरेको मािननछे :– 
(क)  नपेालको ÖवतÆýता, सावªभौमस°ा, भौगोिलक वा ÿादिेशक अखÁडता, रािÕůयता, Öवाधीनता, 

Öवािभमान वा नपेालको अÆतररािÕůय छिव उपर अपमान हòन,े हो¸याउने वा घणृा वा Ĭषै फैलाउन,े 
(४)  उपदफा (२) वा (३) बमोिजमको कसरू गन¥ Óयिĉलाई दहेायको सजाय हòनछे :– 
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(क)  उपदफा (२) बमोिजमको कसरू भए पाँच वषªसÌम कैद र पचास हजार ŁपैयाँसÌम जåरबाना 
दफा २४९ मा “ठगी गनª नहòनेः 
(१)  कसलै ेठगी गनª वा गराउन हòदँनै । 
(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनको लािग कसैले कसलैाई कुन ै कुराको िवĵास िदलाएकोमा सो बमोिजम 

नगरी वा फकाई, झ³ुयाई वा अÆय कुन ै िकिसमले धोका िदई कुनै काम गरी वा गनªबाट रोकì ÂयÖतो 
Óयिĉ वा अÆय कसलैाई बेइमानीपवूªक कुन ै िकिसमको हािन, नो³सानी वा ±ित पयुाªएमा वा आÉनो 
वा अŁ कसकैो लािग कुन ैलाभ ÿाĮ गरेमा िनजले ठगी गरेको मािननछे । 

(३)  उपदफा (१) बमोिजमको कसरू गन¥ Óयिĉलाई दहेाय बमोिजमको सजाय हòनछेः– 
(ग)  खÁड (क) वा (ख) मा लेिखएदिेख बाहके अÆय कुन ैिकिसमले ठगी गरेमा सात वषªसÌम कैद र स°री 

हजार ŁपयैाँसÌम जåरबाना । 
दफा २५४. ±ितपिूतª : यस पåर¸छेद बमोिजमको कसरूबाट कसलैाई हािन, नो³सानी पगुेको रहछे भन ेÂयÖतो 

कसरूदारबाट िवगो खलेुकोमा िबगो असलू गरी पीिडतलाई भराई िदन ु पन¥छ र िवगो नखुलेकोमा 
पीिडतलाई मनािसब ±ितपिूतª भराई िदन ुपन¥छ । 

दफा २७६. कìत¥ गनª नहòनेः  
(१)  कसलै ेकìत¥ गनª वा गराउन हòदँनै । 
(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनको लािग कसलेै सवªसाधारण वा कसैलाई कुन ै हािन, नो³सानी वा ±ित 

पöु याउन े वा आफू वा कसलैाई कुन ै लाभ पöु याउन े िनयतले कुनै झĜुा िलखत वा झĜुा िवīतुीय 
अिभलखे वा िलखत वा िवīतुीय अिभलेखको झĜुा अशं वा भाग बनाउन ेकाम गरेमा िनजले कìत¥ 
गरेको मािननछे । 

ÖपĶीकरण: यस दफाको ÿयोजनका लािग 
(३)  उपदफा (१) बमोिजमको कसरू गन¥ Óयिĉलाई दहेाय बमोिजमको सजाय हòनछे:– 
(ग)  खÁड (क) र (ख) मा लेिखएदिेख बाहके अÆय सरकारी वा सावªजिनक िलखत कìत¥ गन¥लाई सात 

वषªसÌम कैद र स°री हजार ŁपैयाँसÌम जåरबाना, 
सङ्गिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा ३ मा सङ्गिठत अपराध गनª नहòने  
(१)  कसलै ेसङ्गिठत अपराध गनª वा गराउन हòदँनै ।  
(२)  उपदफा (१) को ÿयोजनको लािग कसलेै आपरािधक समहूको लाभको लािग, आपरािधक समहूको 

िनद¥शनमा, आपरािधक समहूको तफª बाट, आपरािधक समहूसगँ िमलेर वा आपरािधक समहूको 
सÖंथापक सदÖय वा सदÖय भई जानी जानी कुन ै गÌभीर अपराध गरेमा िनजले सङ्गिठत अपराध 
गरेको मािननछे ।  

(३)  यस दफाको ÿयोजनको लािग दहेायको कसरू गÌभीर अपराध मािननछे । 
क)  ÿचिलत काननू बमोिजम तीन वषªभÆदा बढी कैद सजाय हòन ेकसूर्,  
ख)  पåर¸छेद-३ बमोिजमको कुन ैकसरू, र 
दफा ५. आपरािधक समहू Öथापना गनª नहòने : कसैले पिन आपरािधक समहू Öथापना गनª वा स¼चालन 

गनª वा गराउन वा जानी जानी आपरािधक समहूको सदÖय हòन वा कसलैाई सदÖय बनाउन हòदनै । 
दफा ९. सजाय : दहेायको कसरू गन¥लाई दहेाय बमोिजम सजाय हòनछे :– 
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(क)  दफा ३ को उपदफा (३) को खÁड (क) वा (ख) तथा उपदफा (४) बमोिजमको कसरू गन¥लाई ÿचिलत 
काननू बमोिजम हòन ेसजायको अितåरĉ थप पचास ÿितशत सजाय, तर जÆमकैद वा सो भÆदा बढी 
सजाय हòन ेकसरूदारलाई थप सजाय हòन ेछैन । 

(ख)  दफा ३ को उपदफा (४) बमोिजमको कसरू गन¥लाई ÿचिलत काननूमा कुन ैसजायको ÓयवÖथा भएको 
रहनेछ भन ेपाँच वषªसÌम कैद वा पाँच लाख ŁपयैाँसÌम जåरवाना वा दवुै सजाय, 

(ग)  दफा ५ बमोिजमको कसरू गन¥लाई पाँच वषªसÌम कैद र पचास हजार ŁपैयासÌम जåरवाना, 
दफा १५. सÌपि° रो³का रा´न सिकने :  
(१)  सगंिठत अपराध गरेको आरोप लागेको Óयिĉले ÂयÖतो अपराधबाट ÿाĮ गरेको सÌपि° कसलैाई 

हÖताÆतरण गनª वा िबøì िवतरण गनª वा कुनै उपायले लुकाउन वा पåरवतªन गनª स³छ भनी िवĵास गनुª 
पन¥ मनािसब कारण भएमा अनसुÆधान अिधकारीले ÂयÖतो सÌपि° कसलैाई हÖताÆतरण गनª, िधतो वा 
बÆधक िदन वा िबøì िवतरण गनªबाट रोक लगाउनको लािग सÌबिÆधत िनकाय वा सÖंथालाई आदशे 
िदनको लािग अदालत सम± िनवेदन िदन स³नछे । 

(२)  उपदफा (१) बमोिजम िनवेदन परेमा अदालतले ÂयÖतो सÌपि° कसलैाई हÖताÆतरण गनª, िधतो वा 
बÆधक िदन वा िबøì िवतरण गनªबाट रोक लगाउने गरी सÌबिÆधत िनकाय वा सÖंथालाई आदशे िदन 
स³नछे । 

(३)  उपदफा (२) बमोिजमको आदशे ÿाĮ भएपिछ ÂयÖतो िनकाय वा सÖंथाले ÂयÖतो सÌपि° तŁुÆत रो³का 
राखी सोको जनाउ अदालत र अनसुÆधान अिधकारीलाई िदन ुपन¥छ । 

दफा १६. कारोबारको िववरण माµन वा कारोबार वा खाता रो³का रा´न सिकने:  
(१)  ÿचिलत काननूमा जनुसकैु कुरा लेिखएको भए तापिन सगंिठत अपराधको अनसुÆधानबाट सो 

अपराधको आरोप लागेको Óयिĉ वा िनजको पåरवारको कुन ैसदÖय वा सो अपराधमा सलंµन भएको 
छ भनी िवĵास गनुª पन¥ मनािसव कारण भएको कुन ै Óयिĉको कुन ै बैड्ढ वा िव°ीय सÖंथामा कुनै 
कारोबार भएको वा खाता रहकेो दिेखएमा अनसुÆधान अिधकारीले ÂयÖतो कारोबार वा खाताको 
िववरण माग गनª वा ÂयÖतो कारोबार वा अदालतको अनमुित िलई खाता रो³का रा´न आदशे िदन 
स³नछे । 

(२)  उपदफा (१) बमोिजमको आदशे भएमा सÌबिÆधत बड्ैढ वा िब°ीय सÖंथाले सो आदशे बमोिजमको 
िववरण उपलÊध गराउन र कारोबार वा खाता रो³का रा´न ुपन¥छ । 

दफा २२. थप अिभयोग लगाउन सिकनेः कुन ैÓयिĉ िवŁĦ सगंिठत अपराधको मĥुाको अिभयोगपý दायर 
भइसके पिछ सोही अपराधका सÌबÆधमा अÆय Óयिĉका िवŁĦ मĥुा दायर गनª वा Âयसरी मĥुा दायर 
भइसकेको अिभयĉु िवŁĦ सोही अपराधमा वा अÆय कुन ैकसरूमा थप अिभयोग लगाई अदालतमा 
अिभयोगपý दायर गनª सिकनछे । 

दफा ५१. जफत हòने:  
(१)  सगंिठत अपराध गनª ÿयोग भएको जुनसकैु उपकरण, वÖत ुवा साधन जोसकैु Óयिĉसगँ रहकेो भए पिन 

जफत हòनछे । 
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(२)  सगंिठत अपराध गरी ÿाĮ गरेको सÌपि° काननूी Łपमा ÿाĮ गरेको सÌपि°मा िमसाइएको रहछे भन े
ÂयÖतो िमि®त सÌपि°बाट सो सÌपि° छुĘयाउन सिकने रहछे भन ेछुĘयाई जफत गåरनछे र छुĘयाउन 
नसिकन ेरहछे भने ÂयÖतो सÌपि°लाई रकममा ŁपाÆतरण गरी जफत गåरनछे । 

मुलुकì फौजदारी कायªिविध सिंहता, २०७४ को दफा ३५. थप दावी िलन सिकने: कुन ैमĥुा अदालतमा 
दायर भैसकेपिछ ÂयÖतो मĥुामा अÆय सÌबĦ थप ÿमाणहŁबाट मĥुा दायर भैसकेका अिभयĉु बाहके अÆय 
अिभयĉुहŁ उपर समते दावी िलन पन¥ भएमा वा मĥुा दायर भई अिभयुĉ कायम भई सकेका Êयिĉ उपर थप 
अिभयोग लगाउन ुपन¥ दिेखएमा Âयसको कारण खलुाई थप अनसुÆधान गनª लगाई अÆय थप अिभयĉुको हकमा 
समते थप दावी िलई सरकारी विकलले मुĥा दायर गनª स³नछे ।  
 

अÆय कुरा खुलाउनु पन¥ भए सो कुराहŁः 
 साथै िनज ÿितवादीहŁ उपर अि´तयार दुŁपयोग अनुसÆधान आयोग, टंगाल र सÌपि° 

शुिĦकरण अनुसÆधान िवभाग, लिलतुरमा थप अनसुÆधानका लािग लखेी पठाउन े िनणªय भएको 
हòदँा ÿÖततु मĥुाबाट ÿितवादीहŁ छुटी जान ेभएमा सÌबिÆधत ÿहरी कायाªलयमा िफताª पठाईिदन समते 
अनरुोध छ । 

 ÿितवादीहŁको रो³का रािखएको सÌपि° सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० को दफा १५ को 
उपदफा (२) बमोिजम रो³का हòन तथा दफा १७ बमोिजम राहदानी समते रो³का रा´न सादर अनरुोध 
छ । 

 ÿितवादीहŁको सÌपि° िववरण, ब§क तथा शेयर खाता रो³काका लािग पýाचार गåरएकोमा सÌबिÆधत 
िनकायबाट पýको जवाफ ÿाĮ भई नसकेकोमा ÿाĮ भए पĲात पशे गåरन ेÓयहोरा समते अनरुोध छ । 

 ÿÖततु मĥुामा ÿितवादीहŁको बयान पोलमा परी खलुाई िदएका ÓयिĉहŁको हकमा अनसुÆधान कायª 
जारी रहकेो हòदँा अनसुÆधानका øममा ÖवतÆý ÿमाणबाट सगंिठत समहूको सदÖय भई कसरू गरेको 
खÐुन आएका बखत वा पøाउ परी आएका वखत र हालसÌम एिकन नाम थर वतन नखलेुको 
ÊयिĉहŁको हकमा एिकन नाम, थर, वतन खुली आएका बखत सगंिठत अपराध िनवारण ऐन, २०७० 
को दफा २२ एवं मलुुकì फौजदारी कायªिविध सिंहता, २०७४ को दफा ३५ बमोिजम थप दावी िलई 
अिभयोग-पý पेश गåरन ेÊयहोरा सादर अनरुोध छ ।  
 

सबुद ÿमाणः 
दसी ÿमाण तथा कसरूसगँ सÌबिÆधत िचज वÖतुः 

 जाहरेवालाले जाहरेी दरखाÖत साथ पशे गरेको पने űाईभमा भएको वारदात िमित र समयको िभिडयो 
तथा फुटेजहŁ िमिसल सलंµन रहकेो छ ।  

 वारदात िमित र समयको िभिडयो तथा फोटो िसडीमा राखी िमिसल संलµन गåरएको छ । 
 ÿितवादीहŁको खातामा रकम जÌमा गरेको भौचरको ÿितिलपीहŁ िमिसल सलंµन रहकेो छ । 
 नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय िडजीटल फरेिÆसक Ðयावबाट ÿाÈ त हòन आएको परी±ण ÿितवेदन 

िमिसल सलंµन रहकेो छ ।  
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 उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलय िमनभवनको पý सिहत ÿाĮ हòन आएको ÿितवादी सÆदशे 
शमाªले जाहरेवाला गजेÆþ बढुाथोकì र राम कुमार रेµमीको नाममा काटीएको स³कल चेक थान-५ ।  

 ÿितवादी सान ुभÁडारीको घरबाट बरामद भई आएको निबल बैक लेिखएको र िभý िबिभÆन पÆनामा 
भटुानी शरणाथê सÌबÆधीको रकम िववरण लिेखएको डायरी थान-१ ।  

 ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालले ÿयोग गन¥ Ncell र NTC को िसमकाडª थान-२ रहकेो IMEI 
No.350165826440015/ 350393176440019 भएको SAMSUNG कÌपनीको कालो रंगको 
मोबाईल थान-१ ।  

 ÿितवादी सान ु भÁडारीले ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा NTC को िसमकाडª रहकेो IMEI No 
353499862443311/ 354647882443310 भएको SAMSUNG कÌपनीको कालो रंगको 
मोबाईल थान-१ । 

 सकेंत न. (SA2) ÿितवादी सान ुभÁडारीले ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा Ncell को िसमकाडª २ थान 
रहकेो, IMEI No 353536102798168/353536102798176 लाभा कÌपनीको कालो रङको 
सानो मोवाईल थान-१ । 

 ÿितवादी सागर राईले ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा NCell को िसम थान-१ रहकेो IMEI 
No.864721052746951, 864721052746944 भएको oneplus8T कÌपनीको आकास े रंगको 
मोबाईल थान-१ ।(पछाडी र अगाडीको भाग चक¥ को) । 

 ÿितवादी सागर राईले ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा NTC को िसम थान-१ रहकेो IMEI No-
356775084518379 भएको apple कÌपनीको सतेो रंगको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी टंक कुमार गłुङल े ÿयोग गन¥ गरेको मोवाईलमा NCell र NTC को िसमकाडª रहकेो 
IMEI No-8649310577 87906/864931057787914 भएको Redmi कÌपनीको कालो रंगको 
मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी सÆदशे शमाªल े ÿयोग गन¥ गरेको Ncell को िसमकाडª रहकेो, IMEI No-
353178118413829/ 353178118413837 Nokia कÌपनीको खैरो मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी नरेÆþ के.सी.को साथबाट फेला परेको IMEI 
No.358799699059841/358902429059848 मोबाईल न.ं 9855051666, 9861619511 को 
िसमकाडª भएको Samsung कÌपनीको मोवाईल थान-१ ।  

 ÿितवादी नरेÆþ के.सी.को साथबाट फेला परेको IMEI No.865011061058328 मोबाईल 
न.ं9761887859 को िसमकाडª भएको Vivo कÌपनीको मोवाईल थान-१ ।  

 ÿितवादी नरेÆþ के.सी.को साथबाट फेला परेको पासवडª भएको IMEI No. र मोबाईल न.ं नखलुकेो 
Ncell को िसम सिहतको OPPO कÌपनीको मोवाईल थान-१ (पासवडª थाहा नभएको) । 

 ÿितवादी बालकृÕण खाँणको साथबाट फेला परेको IMEI 
No.359118662264248/359621452264245 मोबाईल न.ं9851023599 को िसम Samsung 
कÌपनीको मोवाईल थान-१ । 
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 ÿितवादी सिÆदप रायमाझीको साथबाट फेला परेको IMEI 
No.353838104110149/353838104197021 भएको मोवाईल न.ं9840090496 को िसम 
सिहतको Apple कÌपनीको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी रामशरण के.सी.को साथबाट फेला परेको IMEI 
No.860146049021090/860146049021082 मोवाईल न.ं9804921205, 9818232420 
भएको िसमकाडª र ३२ िजिबको ममेोरी सिहतको OPPO कÌपनीको मोबाईल थान-१  

 ÿितवादी रामशरण के.सी.को साथबाट फेला परेको IMEI 
No.351004734356162/351004734356170 मोवाईल न.ं9828164853 को िसम सिहतको 
Colors कÌपनीको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी गोिवÆद कुमार चौधरीको साथबाट फेला परेको IMEI 
No.353415463850936/355021983850931 मोवाईल नं.9822199050,9820230756 को 
िसम सिहतको Samsung कÌपनीको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी बालकृÕण खाँणको घरबाट बरामद भएको Model No.MD531LL/A, Serial 
No.DMQM2938F196 भएको Apple कÌपनीको Ipad थान-१ ।  

 ÿितवादी बालकृÕण खाँणको घरबाट बरामद भएको IMEI No.356622109697756, Model 
No.MXE82ZA/A, Serial No.DMPF605NNTH4 भएको Apple कÌपनीको Ipad थान-१ ।  

 जाहरेवाला ÿेमराज पÆथील े जाहरेी साथ पशे गरेको IMEI No.353025098554744 भएको 
Apple कÌपनीको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी टोप बहादरु रायामाझीको साथमा फेला परेको IMEI 
No.868476034939994/868476034939986 मोवाईल न.ं9816090471 भएको Oppo 
कÌपनीको रातो रंगको मोबाईल थान-१ । 

 ÿितवादी शमसरे िमयाँको साथमा फेला परेको IMEI 
No.868932038271495/868932038271503 मोवाईल न.ं 98570256 99 को िसम 
सिहतको MI कÌपनीको मोवाईल थान-१ । 

 ÿितवादी टेकनाथ åरजालको साथबाट IMEI No.3556671004121105/355668104121103 
मोवाईल न.ं9820900311 को िसम सिहतको Samsung कÌपनीको मोवाईल थान-१ । 

 ÿितवादी टेकनाथ åरजालको साथबाट IMEI No.350618546095238 मोवाईल न.ं9849950699 
को िसम सिहत को Nokia कÌपनीको मोवाईल थान-१ ।  

 ÿितवादी ईÆþिजत राईको स³कल नागरीकताको ÿमाण पý । 
 ÿितवादी ईÆþिजत राईले Ł ७,५०,०००/-राजĵ दािखला गरेको भौचर । 
 Ł.५०,००,०००/-, १,९३,०००/-को मघेा ब§कको Kirat International Pvt. Ltd. को नामको 

खाता न.ं01910541 69967 मा िनरज राई र ईÆþिजत राईले रकम जÌमा गरेको भौचर । 
 सन ् 2021/10/03 मा Ł १५,२४,०००/, ४८,००,०००/-, ४८,००,०००/-मघेा ब§कको Indrajit 

Rai को नामको खाता न.ं 0190050761882 मा सरुज लईुटेलल ेरकम जÌमा गरेको भौचर । 
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 सन ् 2021/9/5 मा Ł ३५,००,०००/-, सन ् 2021/9/6 मा १,१५,००,०००/-को मघेा 
ब§कको Indrajit Rai को नामको खाता न.ं0190050761882 मा ईÆþिजत राईले रकम जÌमा गरेको 
भौचर । 

 सन ् 2021/9/5 मा Ł १४,२९,०००/- को मघेा ब§कको Indrajit Rai को नामको खाता 
न.ं 0190050761882 मा कृÕण भĉ दवुालले रकम जÌमा गरेको भौचर । 

 ÿितवादी ईÆþिजत राईको कोठाबाट बरामद भएको ईÆþिजत राईको ना.ÿ.न.३५६७/३०८२ भएको 
स³कल नपेाली नागरीकता ÿमाण पý थान-१, सिुमरा काकêको नाममा जारी भएको स³कल जµगाधनी 
पजुाª थान-१, बैना गरेको स³कल कागज थान- १, मगेा बैकको भौचरबाट ईÆþिजत राईको नाममा रकम 
जÌमा गरी िदएको िबिभÆन िमितको स³कल भौचर पाना-६ र िकराँत ईÆटरनशेनल ÿा.िल.को नाममा 
कािटएको पाना-२ र नपेाल बैक िल.को भौचरबाट राजÖव दािखला गरको भौचर पाना-१ तथा हÖत 
िलिखत Łपमा लेिखएको िचटको पý पाना-१ ।  

 ÿितवादी सान ुभÁडारीको कोठाबाट बरामद गåरएको २०१६ निवल ब§क लेिखएको डायरी थान-१ ।  
 ÿितवादी बालकृÕण खाँणको कोठा खानतलासी गदाª खैरो रंगको नोट बुक थान-१, कालो रंगको डायरी 

थान-३, सÌपित िववरण फारम पाना-३८, ¸याितएर ३ टुøा पाåरएको कागज जोड्दा नरेÆþ जी समते 
भनी लेिखएको कागजको टुøा । 

 ÿितवादी टेक नारायण पाÁडे बÖने गरेको िहरासत क±मा िनज सÂुन े गरेको िसरानी मनुीबाट 
COUNCIL FOR TECHNICAL EDUCATION AND VOCATIONAL 
TRAINING CTEVT िशपमलूक जनता समĦृी नपेाल ÿािविधक िश±ा तथा Óयवसाियक तालीम 
पåरषद डायरी २०७९ लिेखएको डायरी थान-१ । 

 बा १ झ १५८१ र बा १ ञ १५८१ नं. को न.ं Èलेट थान ४, । 
  बा १ झ १५८१ हाल ईÌबोस नÌबर BAB1405 नÌबरको गाडी र चावी, 
 बा ५ च ९२३० नं. गाडी, Êलबुकु र चावी १/१ थान । 
 ÿितवादी आङटावा शपेाªले पशे गरेको हाईűोको लािग शेयर बापत भनी डायरीको बािहर लेिखएको 

डायरी थान १ । 
 ÿितवादी आङटावा शपेाªको घर कोठाबाट बरामद भएको रिजĶर थान १ र नोट बकु लेिखएको डायरी 

थान २ । र paperline लेिखएको डायरी थान १ ।  
 

गवाहः जाहेरवालाहŁ: गजेÆþ बुढाथोकì समते । 
दे´नेः सÆुनेः बुिझएका मािनसहŁः मन बहादरु खýी, सÖुमा चÆद, डÌबर बहादरु खýी, पदम िसहं खýी, सिÆदप वली, 

िललाधर खड्का, सोभाराम राना,िदल बहादरु कुसारी, बोध²ान रेµमी, दोणª बहादरु अिधकारी, सरुज 
लईुटेल, रोशन खरेल, सरेुÆþ राज दाहाल, बालकृÕण पÆथी, गणेश के.सी., िदपक ÿसाद Æयौपान,े सिुमरा 
काकê, लोकनाथ योगी, तेिजना लÌसाल, सिुशल वली, राज ुके.सी., ÿमोद िवøम राणा, ÿिबधा रेµमी, 
बसÆत के.सी., अजुªन Æयौपान,े गोपाल ओली ±ेýी, ÿिदप अयाªल, िनमªल खýी, दोणª बहादरु 
अिधकारी, िसता िबĶ, माधब के.सी., दबे बहादरु के.सी., दबेसारा ओली, िबबेक बहादरु थापा, 
िगताराम पगंाली, िखमराज पौडेल, चÆþ ÿसाद पाÁडे, द° बहादरु के.सी., पिबýा के.सी., टोपÆेþ डांगी, 
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सÆतोष गौतम, सÆदशे िसहं ठकुरी, उĦब ितवारी, सजंय अिधकारी, यÆतोष ÿधान, गोपाल कुमार 
अिधकारी, कृÕण ÿसाद शमाª, डोल राज पाÁडे, सागर मिण पाठक, फिणÆþमिण पोखरेल, यम बहादरु 
पåरयार, सोम ÿसाद पोखरेल, धन कृÕण पाÁडे, नबªदा िघिमरे, शारदा चािलस,े राज कुमार शाही, 
मोहोनद° अिधकारी, ÿितक राई, ÿेम कुमार गौतम, दगुाª बहादरु राना, अिÌबका राई, गौतम िगरी, राज ु
भÁडारी, गणेश भÁडारी, झÈपड बहादरु खýी, धमªराज शाही, िजत बहादरु िधमाल, िबजय खरेल, 
आिशष िसटौला, िचरि¼जवी खरेल, ÿिदप काकê, रोशन पराजलुी, िदिलप कुमार राई, चोमÆेþ Æयौपान े
समते । 

 
ÿÖतुत कागजपýहŁः 

१. िमित २०७९/०२/१८ गतेको गजेÆþ बुढाथोकìको जाहरेी दरखाÖत पाना-४ र सो साथ सलंµन कागजात 
पाना-४८ । 

२. ऐ. को राम कुमार रेµमीको जाहरेी दरखाÖत पाना-३ सो साथ सलंµन कागजात पाना-५० । 
३. ऐ. २३ गतेको पøाउ अनमुितको लािग लेखेको पý र आदशे । 
४. ऐ. को कल िववरणको लािग लेखेको पý र आदशे ।  
५. ऐ. ३० गतेको िववरण उपलÊध गराई िदन लखेेको पý । 
६. ऐ. ३१ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदन लखेेको पý र कल िववरण पाना-४ । 
७. ऐ. को पøाउ अनमुितको लािग लेखेको पý आदशे र कल िववरण लगायतका कागजातहł पाना-१६ 

। 
८. िमित २०७९/०८/१२ गतेको अÅयागमन िवभागलाई लखेेको पý र नागरीकताको फोटोकिप । 
९. ऐ. १५ गतेको अÅयागमन िवभागको पý ।  
१०. िमित २०७९/०९/१२ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदन लखेेको पý । 
११. ऐ. को िजÐला ÿशासन कायाªलय दाङलाई लखेेको पý । 
१२. ऐ. १७ गतेको साईन रेसुंगा बैकको पý ।  
१३. ऐ. १८ गतेको NIC एिशया बैकको पý ।  
१४. ऐ. १८ गतेको िसिटजÆस बैक र गåरमा िवकास बैकको जवाफ पाना-२ । 
१५. ऐ. को िसĦाथª बैकको पý र सो साथ सलंµन कागजातहł पाना-३ ।  
१६. ऐ. को नपेाल बैक िलिमटेडको पý । 
१७. ऐ. को कणाªली डेभलपमÆेट बैकको पý ।  
१८. ऐ. १९ गतेको ईलाका ÿशासन कायाªलय तुलसीपरु, दाङको पý । 
१९. ऐ. को ÿाईम कमिसªयल बैकको पý । 
२०. ऐ. को महालàमी िबकास बैकको पý ।  
२१. ऐ.२० गतेको पý ÿभ ुबैकको पý । 
२२. ऐ. को निबल बैकको पý ।  
२३. कािÆतपरु पिýकाको किटङ पाना-१० ।  
२४. ऐ. २२ गतेको µलोबल आईएमई बैकको पý र सो साथ सलंµन कागजातहł पाना-३ । 
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२५. ऐ. को सािनमा िबकास बैकको पý र सो साथ सलंµन कागजातहł पाना-५ । 
२६. ऐ. २४ गतेको नपेाल एसिबआई बैकको पý पाना-२ । 
२७. ऐ.२६ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदन लखेेको पý । 
२८. िमित २०७९/११/१९ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदन लखेेको पý र कल िववरण समते पाना-१७ । 
२९. ऐ. २५ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदनको लागी NIC एिशया बैक समतेलाई लखेकेो पý । 
३०. ऐ. को िसĦाथª बैकको पý र र सो साथ ÿाĮ बैक ÖटेटमÆेट समते पाना-५४ । 
३१. ऐ. २६ गतेको लिुÌबनी िबकास बैकको पý र सो साथ ÿाĮ कागजातहł पाना-६६ । 
३२. ऐ. को NIC एिशया बैकको पý र सो साथ ÿाĮ बैक ÖटेटमÆेट समते पाना-१६ । 
३३. ऐ. को िहमालयन बैकको पý र सो साथ ÿाĮ बैक ÖटेटमÆेट समते पाना-१६ । 
३४. ऐ. २८ गतेको कुमारी बैक िल. को पý र सो साथ सलंµन कागजात पाना-१ ।  
३५. ऐ. को पøाउ अनमुितको लािग लेखेको पý र आदशे । 
३६. ऐ. ३० गतेको िववरण उपलÊध गराई िदनको लागी लखेकेो पý । 
३७. िमित २०७९/१२/०१ गतेको सिुनता गौतमको िनवेदन र सो साथ पशे गरेको कागजातहł रहकेो 

खामबÆदी थान-१ । 
३८. ऐ. को लिुÌबनी िबकास बैकलाई लेखेको पý । 
३९. ऐ. ३ गतेको लिुÌबनी िबकास बैकको पý र सो साथ संलµन बैक ÖटेटमÆेट समते पाना-१४ । 
४०. ऐ. ५ गतेको िÿतम शमाªको िनवेदन र सो साथ पशे गरेको अिडयो रेकडª रहकेो CD थान-१ । 
४१. ऐ. ८ गतेको िववरण उपलÊध गराई िदनको लागी लखेेको पý । 
४२. ऐ. को िववरण उपलÊध गराई िदनको लागी लेखेको पý र कल िववरण समते पाना-८ । 
४३. ऐ. को िववरण उपलÊध गराई िदनको लागी लेखेको पý र कल िववरण समते पाना-९ । 
४४. ऐ. ११ गतेको ÿारिÌभक अनसुÆधान ÿितवेदन पाना-७ । 
४५. ऐ. १२ गतेको पøाउ पजुê समते पाना-३ ।  
४६. ऐ. को दािखला ÿितवेदन पाना-२ । 
४७. ऐ. को ÖवाÖÃय परी±णको लािग लखेकेो पý र åरपोटª ।  
४८. ऐ. को थनुवुा पजुê पाना-३ । 
४९. ऐ. को पøाउ अनमुितको लागी लेखेको पý आदशे । 
५०. ऐ. गतेको ÿ.िन. दया कृÕण भĘ समतेको ÿितबेदन पाना २ ।  
५१. ऐ गतेको कािÆतपरु अÖपताल लाई लकेìएको पý ।  
५२. ऐ. गतेको थनुवुा पजुê पाना ३ ।  
५३. ऐ. गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý पाना ३ ।  
५४. ऐ. गतेको अनसुÆधान अिधकृत तोिकएको पý ।  
५५. ऐ. गतेको आचार सिंहता पाना १ ।  
५६. ऐ. गतेको पिहलो पटक Ìयाद थप पý पाना २ ।  
५७. ऐ. १४ गतेको रोशन खरेलको जाहरेी दरखाÖत पाना ३ र अÆय कागजातहŁ र िस.िड. समते पाना २२ ।  
५८. ऐ. १५ गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý पाना १ ।  
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५९. ऐ. गतेको सागर राईको नामको खानतलासी पजुê पाना १ ।  
६०. ऐ. गतेको बरामदी मचुÐुका पाना ३ ।  
६१. ऐ. गतेको ÿ.िन.दया कृÕण भĘ समतेको ÿितबेदन तथा अÆय कागजातहŁ पाना २९ ।  
६२. ऐ.गतेको ÿितवादी सागर राईको नामको पøाउ पजुê ।  
६३. ऐ.गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लिेखएको पý ।  
६४. ऐ.गतेको थुनवुा पजुê पाना १ ।  
६५. ऐ.गतेको जŁरी पøाउ पजुê समथªनको लागी लेकìएको पý ।  
६६. ऐ.१६ गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý साथ ÿाĮ समुन दाहालको 

जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र सÌबÆधीत कागजातहŁ पाना-१५ ।  
६७. ऐ.गतेको िमलान Ìयाद थप पý पाना-२ ।  
६८. ऐ.गतेको वयान कायªको लागी उपिÖथत गराईएको पý ।  
६९. ऐ.१६ गतेको ÿितवादी टंक कुमार गुłङको वयान कागज पाना-६ ।  
७०. ऐ.१७ गतेको दो®ा पटक Ìयाद थप पý पाना-२ ।  
७१. ऐ.१९ गतेको सागर राईको वयान कागज पाना-७ ।  
७२. ऐ.गतेको िजÐला ÿहरी पåरसर टेकु िस.आर.एस.शाखालाई लिेखएको पý ।  
७३. ऐ.गतेको िजÐला ÿहरी पåरसर टेकु ईÆटेिलजेÆस शाखालाई लिेखएको पý ।  
७४. ऐ.गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधानलाई लेिखएको पý पाना-२ ।  
७५. ऐ.गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý ।  
७६. िमित २०७९।१२।२० गतेको ÿहरी ÿितवेदन तथा ÿितवादी सÆदशे शमाª र जाहरेवाला गजेÆþ 

बुढाथोकì िवचमा भएको सबंादलाई िलिपवĦ गåरएको कागज पाना-७ ।  
७७. ऐ.२१ गतेको ÿितवादी सान ुभÁडारीको वयान कागज पाना-१५ ।  
७८. ऐ.१९ गतेको काठमाÁडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý साथ ÿाÈ त रिवÆþ काकêको 

जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-१०, िस.डी.थान-१ ।  
७९.  ऐ.गतेको काठमाÁडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý साथ ÿाÈ त कुमार खड्काको 

जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-११,  
८०. ऐ.२० गतेको काठमाÁडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको स³कल चके पठाईएको पý ।  
८१. ऐ.२१ गतेको मािनस उपिÖथत गराई िदनको लागी लिेखएको पý ।  
८२. ऐ.२२ गतेको ते®ा पटक Ìयाद थप पý पाना-२ ।  
८३. ऐ.२३ गतेको लिुÌबनी िवकास बैकलाई लेिकएको पý ।  
८४. ऐ.गतेको ÿभ ुबैकलाई लेिखएको पý पाना-२ ।  
८५. ऐ.२३ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý ।  
८६. ऐ.गते को ÿहरी ÿधान कायाªलय लाई लेखीएको पý ।  
८७. ऐ.२३ गतेको मन बहादरु खýीको कागज पाना-२ ।  
८८. ऐ.गतेको सÖुमा चÆदको कागज पाना-२ ।  
८९. ऐ.गतेको गहृ मÆýालयलाई लिेखएको पý ।  
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९०. ऐ.२३ गतेको ÿहरी ÿितबेदन ।  
९१. ऐ.२४ गतेको डबर बहादरु खýीको कागज पाना-२ र नागåरकताको ÿितिलपी ।  
९२. ऐ.गतेको पदम िसहं खýीको कागज पाना-२ ।  
९३. ऐ.गतेको सिÆदप वलीको कागज पाना-२ ।  
९४. ऐ.गतेको िललाधर खड्काको कागज पाना-२ ।  
९५. ऐ.गतेको सोभाराम रानाको कागज पाना-२ ।  
९६. ऐ.२४ गतेको ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको वयान कागज पाना-२३ ।  
९७. ऐ.२६ गतेको सागर राईको थप वयान कागज पाना-७ ।  
९८. ऐ.२६ गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý तथा िदिलप गौतमको जाहरेी 

दरखाÖत समते पाना-५ र अÆय कागजातहŁ पाना-२ । 
९९. ऐ.२७ गतेको एन.आई.िस.एिसया बैकलाई लेिखएको पý ।  
१००. ऐ.२७ गतेको चौथो पटक Ìयाद थप पý पाना-२ ।  
१०१. ऐ.२७ गतेको काठमाÁडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयलाई लेिखएको पý ।  
१०२. ऐ.२७ गतेको सनाखत मचुÐुका पाना-२ ।  
१०३. ऐ.२६ गतेको गहृ मÆýालयको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-२७ ।  
१०४. ऐ.२७ गतेको िहमालय होटललाई लेिखएको पý ।  
१०५. ऐ.२७ गतेको आगन होटललाई लेिखएको पý ।  
१०६. ऐ.२७ गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयलाई लेिखएको पý ।  
१०७. ऐ.२७ गतेको सिंघय सिचवालय लाई लेिखएको पý ।  
१०८. ऐ.२७ गतेको ÿभ ुबैकको पý तथा ÖटेटमÁेट पाना-१२ ।  
१०९. ऐ.२७ गतेको ÿभ ुबैकको पý तथा ÖटेटमÁेट समते पाना-९ ।  
११०. ऐ.२८ गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयलको पý । 
१११. ऐ.२८ गतेको लिुÌबनी िवकास बैकलाई लेिखएको पý ।  
११२. ऐ.२८ गतेको िसÅदाथª बैक लाई लेिखएको पý ।  
११३. ऐ.२८ गतेको CRS शाखा को पý । 
११४. ऐ.२९ गतेको Öवर परी±ण मÆजरुीनामा नमनुा िलएको फरम पाना-४ र िस.डी.थान-१ ।  
११५. ऐ.२९ गतेको कािÆतपरु पिÊलकेशनलाई लेिखएको पý ।  
११६. ऐ.२९ गतेको ÿहरी ÿितबेदन तथा ÿितवादीहŁले बोलकेो रेकडªलाई िलिपबÅद गåरएको कागज पाना-

१४ ।  
११७. ऐ.२९ गतेको मचुÐुका कागज ।  
११८. ऐ.२९गतेको िदल बहादरु कुसारीले गरेको कागज पाना २ ।  
११९. ऐ.२८ गतेको िहमालय होटलको पý पाना १ ।  
१२०. ऐ.२९ गतेको काठमाÆडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयलको पý ।  
१२१. ऐ.२४ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलयको पý पाना-२ ।  
१२२. ऐ.३० गतेको बोध²ान रेµमीको कागज पाना-२ ।  
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१२३. ऐ.३० गतेको ओपÆेþ बहादरु बढुाथोकìले गरेको कागज पाना-२ ।  
१२४. ऐ.३० गतेको पणुª बहादरु अिधकारीले गरेको कागज पाना-२ ।  
१२५. ऐ.३० गतेको सÆदशे शमाªको पøाउ पजुê पाना १ ।  
१२६. ऐ. २९ गतेको ÿहरी ÿितबेदन पाना १ ।  
१२७. ऐ. गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लिेखएको पý ।  
१२८. ऐ. २९ गतेको थुनवुा पजुê पाना १ ।  
१२९. ऐ. ३० गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý ।  
१३०. ऐ.३० गतेको िमलान Ìयाद थप पý पाना-३ । 
१३१. िमित २०७९।१२।३० गतेको मािनस रा´न पठाईएको पý पाना-२ ।  
१३२. िमित २०७९।१२।३० गतेको सनाखत मचुÐुका कागज ।  
१३३. िमित २०७९।१२।२९ गतेको सघंीय सिचवालय िनमाªण तथा ÓयबÖथापन कायाªलयको पý ।  
१३४. ऐ.३० गतेको मोवाईल दािखला गरेको ÿितबेदन पाना-१ ।  
१३५. िमित २०८०।०१।०३ गतेको मĦुालाई सगंिठत अपराधमा पåरणत गरी पाउँ भÆन े समते Óयहोराको 

ÿितबेदन पाना-३।  
१३६. ऐ.०३ गतेको पाचौ Ìयाद थप पý पाना-५ ।  
१३७. ऐ.०३ गतेको पाचौ पटक Ìयाद थप पý पाना-५ ।  
१३८. ऐ.२९ गतेको िसÅदाथª बैकको पý पाना-२ ।  
१३९. ऐ.२९ गतेको एन.आई.िस.एिसया बैकको पý पाना-२ ।  
१४०. ऐ.४ गतेको वयानको लागी उपिÖथत गराईएको पý ।  
१४१. ऐ.४ गतेको ÿितवादी सÆदशे शमाªको वयान कागज पाना-२५ ।  
१४२. ऐ.५ गतेको नपेाल ईÆभĶेमÁेट बैकलाई लिेखएको पý ।  
१४३. ऐ.५ गतेको सनराईज बैकलाई लेिखएको पý ।  
१४४. ऐ.५ गतेको नपेाल राÕů बैकलाई लिेखएको पý पाना-२ ।  
१४५. ऐ.५ गतेको काठमाÆडौ उपÂयकालाई लेिखएको पý ।  
१४६. ऐ.५ गतेको लिुÌबनी बैकको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-५ ।  
१४७. ऐ.०३ गतेको गहृ मÆýालयको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-४ ।  
१४८. ऐ.५ गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान शाखाको पý तथा अÆय कागाजातहŁ पाना-६ ।  
१४९. ऐ.४ गतेको खगÆेþ थेबेको जाहरेी पाना-२ र अÆय कागजात पाना-१।  
१५०. ऐ.४ गते भवुन िसहं िलÌबुको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ । 
१५१. ऐ.५ गतेको िडल बहादरु कुसारीको जाहरेी पाना-२ र अÆय कागजातहŁ पाना-१ ।  
१५२. ऐ.५ गतेको डÌबर बहादरु खýीको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ ।  
१५३. ऐ.५ गतेको पदम िसहं खýीको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ ।  
१५४. ऐ.५ गतेको शोभाराम राना ±ेýीको जाहरेी पाना-२ ।  
१५५. ऐ.५ गतेको सिÆदप वलीको जाहरेी पाना-२ ।  
१५६. ऐ.५ गतेको सÖुमा चÆदको जाहरेी पाना-२ ।  
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१५७. ऐ.५ गतेको मन बहादरु खýीको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ ।  
१५८. ऐ.५ गतेको भेषराज शमाª लÌसालको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र अÆय कागजातहŁ पाना-८ ।  
१५९. ऐ.५ गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अनसुÆधान कायाªलयको पý ।  
१६०. ऐ.६ गतेको नपेाल िधतोपý बोडªलाई लेिखएको पý ।  
१६१. ऐ.६ गतेको जµगा जिमन रो³काको लागी लेिखएको पý ।  
१६२. ऐ.६ गतेको सÆदशे शमाªको नामको खानतलासी पजुê तथा मचुÐुका पाना-२ ।  
१६३. ऐ.६ गतेको भवानी दलुालको नामको खानतलासी पजुê तथा मचुÐुका पाना-२ ।  
१६४. ऐ.६ गतेको अÆजना रजकको खानतलासी पजुê तथा मचुÐुका पाना-३ ।  
१६५. ऐ.६ गतेको कोिपला गुłङको खानतलासी पजुê तथा मचुÐुका पाना-२ ।  
१६६. ऐ.७ गतेको मोवाईल परी±णमा पठाईएको पý तथा फारम पाना-१० । 
१६७. ऐ.६ गतेको कल िववरणको लागी काठमाÁडौ िजÐला अदालतलाई लेिखएको पý पाना-२ ।  
१६८. ऐ.७ गतेको ई.ÿ.का.पथरीलाई लेिखएको पý । 
१६९. ऐ.७ गतेको सिमर िसवाकोटीको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ ।  
१७०. ऐ.७ गतेको रोशन िशवाकोटीको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र अÆय कागजातहŁ पाना-७ ।  
१७१. ऐ.७ गतेको सÆतोष भĘराईको जाहरेी दरखाÖत पाना-२ र अÆय कागजातहŁ पाना-३ ।  
१७२. ऐ.११ गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý ।  
१७३. ऐ.१० गतेको गुडिबल फाईनाÆस िलिमटेडको पý तथा ÖटेटमÁेट पाना-७ ।  
१७४. ऐ.१० गतेको गडुिबल फाईनाÆस िलिमटेडको पý तथा ÖटेटमÁेट पाना-१८ ।  
१७५. ऐ.०७ गतेको सनराईज बैकको पý तथा अÆय कागजातहŁ र ÖटेटमÁेट पाना-७ ।  
१७६. ऐ.११ गतेको कल िववरणको लागी लिेखएको पý पाना-२ ।  
१७७. ऐ.११ गतेको एन.आई.िस.एिसया बैकलाई लेिखएको पý ।  
१७८. ऐ.११ गतेको निबल बैकलाई लेिखएको पý ।  
१७९. ऐ.८ गतेको काठमाÁडŏ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý,  
१८०. सिुनता गौतमको िनबेदन साथ ÿाĮ कागजातहŁ पाना-८ ।  
१८१. ऐ.गतेको भरपाई कागज पाना-१ ।  
१८२. ऐ.१० गतेको छैटौ पटक Ìयाद थप पý पाना-४ ।  
१८३. ऐ.१० गतेको सागर राईको थप वयान कागज पाना-२ ।  
१८४. ऐ.१० गतेको सÆदशे शमाªको थप वयान कागज पाना-५।  
१८५. ऐ.०८ गतेको कुमारी बैकको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-१४ ।  
१८६. ऐ.१० गतेको रािÕůय वािणºय ब§कको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-११ ।  
१८७. ऐ.१२ गतेको नपेाल ईÆभेĶमÁेट मगेा ब§कलाई लेिखएको पý । 
१८८. ऐ.१२ गतेको पøाउ अनमुितलाई लेिखएको पý । 
१८९. ऐ.१० गतेको ICFC फाईनाÆसको पý र ÖटेटमÁेट पाना-२० । 
१९०. ऐ.१३ गतेको नपेाल िधतोपý बोडªको पý । 
१९१. ऐ.१३ गतेको ÿहरी ÿधान कायाªलयलाई लेिखएको पý । 
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१९२. ऐ.१५ गतेको अि´तयार दŁुपयोग अनसुÆधान आयोगलाई लेिखएको पý । 
१९३. ऐ.१५ गतेको अि´तयार दŁुपयोग अनसुÆधान आयोगको पý । 
१९४. ऐ.१५ गतेको िडिजटल फरेिÆसक Ðयाबको पý पाना-५ । 
१९५. ऐ.१७ गतेको सातŏ पटक Ìयाद थपकोलागी लिेखएको पý समते पाना-४ । 
१९६. ऐ.१७ गते िÿतम शमाªले पेश गरेको िस.डी.थान-१ ।  
१९७. ऐ.१७ गतेको पøाउ अनमुितिलन पशे गरेको ÿितवेदन पाना-२ । 
१९८. ऐ.१७ गतेको पøाउ अनमुितको लागी लेिखएको पý । 
१९९. ऐ.१७ गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
२००. ऐ.१७ गतेको कल िववरणको लागी लिेखएको पý । 
२०१. ऐ.१७ गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
२०२. ऐ.१७ गतेको आÆतåरक राजÔ व कायाªलय िýपरेुÔ वरलाई लेिखएको पý । 
२०३. ऐ.१७ गतेको आÆतåरक राजÔ व िवभाग पतुलीसडकबाट ÿाÈ त पý । 
२०४. ऐ.१७ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
२०५. ऐ.१७ गतेको गहृ मÆýालयको पý र अÆय कागजातहŁ पाना-३ । 
२०६. ऐ.१७ गतेको थप जनशिĉ खटाईएको पý । 
२०७. ऐ.१७ गतेको कागजात पेश गरेको ÿितवेदन पाना-२, अÆय कागजातहŁ पाना-६३ । 
२०८. ऐ.१७ गतेको कल िववरनको लागी लिेखएको पý । 
२०९. ऐ.१७ गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
२१०. ऐ.१९ गतेको ईÆþिजत राईको पøाउ पजुê । 
२११. ऐ.१९ गतेको दािखला ÿितवेदन । 
२१२. ऐ.१९ गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लेिखएको पý । 
२१३. ऐ.१९ गतेको थुनवुा पजुê । 
२१४. ऐ.१९ गतेको िमलान Ìयाद थप पý पाना-२ । 
२१५. ऐ.१९ गतेको Ìयाद थप पý । 
२१६. ऐ.१९ गतेको ÿितवादी सान ुभÁडारीको थप वयान पाना-१९ । 
२१७. ऐ.१९ गतेको ÿितवादी केशव ÿसाद दलुालको थप वयान पाना-१४ ।  
२१८. ऐ.१९ गतेको पøाउ अनमुितको लागी लखेेको पý ।  
२१९. ऐ.११ एन.आई.एम.िव.ब§क को पý तथा सलंµन कागजात पाना-१८ । 
२२०. ऐ.१९ गतेको नपेाल ÿहरी अÖपताललाई लेिखएको पý । 
२२१. ऐ.१३ गतेको नपेाल िधतोपý बोडªको पý पाना-२ । 
२२२. ऐ.१४ गतेको मिुĉनाथ िवकाश ब§कको पý । 
२२३. ऐ.१४ गतेको ÿभ ुब§कको पý पाना-२ । 
२२४. ऐ.१५ गतेको एन.आई.सी.एिसया ब§कको पý र ब§क ÖटेटमÁेट लगायतका कागजातहŁ पाना-१९ । 
२२५. ऐ.१९ गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लेखेको पý र ÿितवेदन पाना-३ । 
२२६. ऐ.२० गतेको बयान कायªको लागी उपिÖथत गराएको पý । 
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२२७. ऐ.२० गतेको मोवाईल दािखला गरेको ÿितवेदन ।  
२२८. ऐ.२० गतेको कागजात पशे गरेको ÿितवेदन र सलंµन कागजात पाना-४ । 
२२९. ऐ.२० गतेको टेकनारायण पाÁडेको नामको पøाउ पजुê । 
२३०. ऐ.२० गतेको दािखला ÿितवेदन । 
२३१. ऐ.२० गतेको ÖवाÖÃय परी±णको पý र ÿितवेदन । 
२३२. ऐ.२० गतेको थुनवुा पजुê । 
२३३. ऐ.२० गतेको िमलान Ìयाद थप पý-४ । 
२३४. ऐ.२० गतेको ईÆþिजत राईको बयान कागज पाना-११ । 
२३५. ऐ.२० गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
२३६. ऐ.२० गतेको उप-राÕůपित कायाªलयलाई लेिखएको पý । 
२३७. ऐ.२० गतेको ÿ.स.िन.सवुोध सवुेदीको ÿितवेदन र अÆय कागजातहŁ पाना-३ । 
२३८. ऐ.२० गतेको ÿ.स.िन.राम शोिभत महतोलाई खटाईएको पý । 
२३९. ऐ.२० गतेको ÿ.स.िन.राम शोिभत महतोको ÿितवेदन । 
२४०. ऐ.२० गतेको सिÆदप रायमाझीको पøाउ पजुê । 
२४१. ऐ.२० गतेको दािखला ÿितवेदन । 
२४२. ऐ.२० गतेको थुनवुा पजुê । 
२४३. ऐ.२१ गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय ŁपÆदहेीको पý । 
२४४. ऐ.२० गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लेिखएको पý । 
२४५. ऐ.२१ गतेको म¼ज ुपाÁडेको खानतलासी पजुê । 
२४६. ऐ.२१ गतेको खानतलासी बरामदी मचुÐुका कागज पाना-३ । 
२४७. ऐ.२१ गतेको िमलान Ìयाद थप पý समते पाना-४ । 
२४८. ऐ.२१ गतेको मोवाईल दािखला गरेको ÿितवेदन । 
२४९. ऐ.२१ गतेको वयान कायªकोलागी उपिÖथत गराईएको पý ।  
२५०. ऐ.२१ गतेको ÿितवादी टेक नारायण पाÁडेको वयान कागज पाना-१० ।  
२५१. ऐ.२१ गतेको सरुज लईुटेलको कागज तथा अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-५ ।  
२५२. ऐ.२१ गतेको गौरव राईको नामको खानतलासी पजुê पाना १ ।  
२५३. ऐ.२१ गतेको खानतलासी मचुÐुका पाना-३ ।  
२५४. ऐ.२१ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý ।  
२५५. ऐ.२१ गतेको मोवाईल परी±णको लागी पठाईएको पý तथा फारम समते पाना-४ ।  
२५६. ऐ.२१ गतेको भरपाई कागज ।  
२५७. ऐ.२० गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय मोरङको पý, िनवेदन र अÆय कागजातहŁ पाना-२ ।  
२५८. ऐ.२१ गतेको मोवाईल दािखला गरेको िनबेदन पाना-१ ।  
२५९. ऐ.२१ गतेको मोवाईल परी±णको लागी पठाईएको पý र फारम समते पाना-३ ।  
२६०. ऐ.२२ गतेको ÿ.ÿ.का.कायª िवभागलाई लेिखएको पý ।  
२६१. ऐ.२२ गतेको मािनस उपिÖथत गराई िदनको लागी लिेखएको पý । 
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२६२. ऐ.२२ गतेको थप जनशिĉ खटाईएको पý । 
२६३. ऐ.२१ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
२६४. ऐ.२२ गतेको मािनस उपिÖथितको लागी लिेखएको पý । 
२६५. ऐ.२२ गतेको ईलाका ÿहरी कायाªलय दमक झापालाई लिेखएको पý ।  
२६६. ऐ.२२ गतेको िजÐला ÿशासन कायाªलय झापालाई लेिखएको पý ।  
२६७. ऐ.२२ गतेको नपेाल ईÁभेĶ मेघा ब§कलाई लेिखएको पý ।  
२६८. ऐ.२२ गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय धनषुालाई लिेखएको पý ।  
२६९. ऐ.२२ गतेको िजÐला ÿशासन कायाªलय झापालाई लेिखएको पý ।  
२७०. ऐ.२२ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý ।  
२७१. िमित २०८०।०१।२४ गतेको आठŏ पटक Ìयाद थप पý पाना-४ ।  
२७२. ऐ.२४ गते ÿितवादी सिÆदप रायमाझीको वयान कागज पाना-८ ।  
२७३. ऐ.२१ गतेको भरपाई कागज पाना-१ ।  
२७४. ऐ.११ गतेको ईलाका ÿहरी कायाªलय पथरी मोरङको पý तथा खानतलासी मचुÐुका पाना-२ । 
२७५. ऐ.२४ गते िजÐला ÿहरी कायाªलय मोरङलाई लेिखएको पý । 
२७६. ऐ.२४ गतेको लिलतपरु महानगरपािलकालाई लेिखएको पý । 
२७७. ऐ.२४ गतेको भुमी सधुार तथा मालपोत कायाªलय लिलतपरुलाई लिेखएको पý । 
२७८. ऐ.२४ गतेको िजÐला ÿशासन कायाªलय झापालाई लेिखएको पý । 
२७९. ऐ.२४ गतेको रोशन खरेलको कागज पाना-३ । 
२८०. ऐ.२५ गतेको ईलाका ÿहरी कायाªलय उलाªबारीलाई लेिखएको पý ।  
२८१. ऐ.२५ गतेको निबल बैकको पý तथा अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-११ ।  
२८२. ऐ.२५ गतेको नपेाल राÕů बैकलाई लिेखएको पý ।  
२८३. ऐ.२५ गतेको CRS शाखा लाई लेिखएको पý ।  
२८४. ऐ.२५ गतेको िधतो पý वोडªलाई लेिखएको पý ।  
२८५. ऐ.२५ गतेको भुिम ÓयवÖथापन िवभागलाई लेिखएको पý ।  
२८६. ऐ.२४ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý ।  
२८७. ऐ.२५ गतेको ऐ.कायाªलयलाई लिेखएको पý पाना-२ ।  
२८८. ऐ.२५ गतेको ÿभ ुबैकलाई लेिखएको पý ।  
२८९. ऐ.२५ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý पाना-२ ।  
२९०. ऐ.२५ गतेको नपेाल राÕů बैकलाई लिेखएको पý ।  
२९१. ऐ.२५ गतेको िसिटजन बैकलाई लेिखएको पý ।  
२९२. ऐ.२५ गतेको ÿितिनधीसभा नपेाललाई लेिखएको पý ।  
२९३. ऐ.२५ गतेको निबल बैक समतेलाई लेिखएको पý ।  
२९४. ऐ.२४ गतेको लिुÌबनी बैकको पý तथा ÖटेटमÁेट समते पाना-११ ।  
२९५. ऐ.२४ गतेको सरेुÆþ राज दाहालको कागज पाना-४ ।  
२९६. ऐ.२५ गतेको गहृ मÆýालयको पý तथा सो पý साथ सलंµन अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-३३ ।  
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२९७. ऐ.२५ गतेको िजÐला ÿहरी पåरसर लिलतपरु समतेलाई लेिखएको पý ।  
२९८. ऐ.२५ गतेको वाल कृÕण पÆथीले गरेको कागज पाना ४ सो साथ पशे गरेको ÿितबेदनको ÿितिलपी 

पाना-४४ ।  
२९९. ऐ.२५ गतेको गणेश के.सी.को कागज पाना-३ ।  
३००. ऐ.२६ गतेको यातायात ÓयावÖथा कायाªलयलाई लेिखएको पý ।  
३०१. ऐ.२६ गतेको गहृ मÆýालय लाई लेिखएको पý पाना १ ।  
३०२. ऐ.२६ गतेको ऐ.कायाªलयलाई लिेखएको पý ।  
३०३. ऐ.२६ गतेको यातायात कायाªलयको पý पाना-२ ।  
३०४. ऐ.२५ गतेको मालपोत कायाªलयको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-१७ ।  
३०५. ऐ.२६ गतेको अि´तयार दŁुपयोग अनसुÆधान आयोगलाई लेिखएको पý ।  
३०६. ऐ.२६ गतेको टंकनाथ दलुालल ेगरेको कागज पाना-२ र पåरचय पý ।  
३०७. ऐ.२६ गतेको योगमाया रायामाझीको नाममा िदएको खानतलासी पजुê ।  
३०८. ऐ.२६ गतेको खानतलासी मचुÐुका पाना-३ ।  
३०९. ऐ.२६ गतेको िदपक ÿसाद Æयौपानलेे गरेको कागज पाना-२ ।  
३१०. ऐ.२६ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý पाना २ ।  
३११. ऐ.२६ गतेको मािनस पøाउ गनªको लागी लिेखएको पý ।  
३१२. ऐ.२६ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
३१३. ऐ.२५ गतेको कÌपिन रिजÕůारको कायाªलयको पý तथा अÆय कागजातहŁ पाना-७ ।  
३१४. ऐ.२६ गतेको गोिबÆद कुमार चौधरी र राम शरण के.सी. को नामको खानतलासी पजुê पाना २ ।  
३१५. ऐ.२६ गतेको िनजहŁको नामको पøाउ पजुê पाना-२ ।  
३१६. ऐ.२६ गतेको खानतलासी मचुÐुका पाना-३ ।  
३१७. ऐ.२६ गते दािखला ÿितबेदन पाना-१ ।  
३१८. ऐ.२६ गतेको ÖवाÖÃय जाँचको लागी लिेखएको पý ।  
३१९. ऐ.२६ गतेको काठमाÁडौ उपÂयका अपराध अनसुÆधान कायाªलयको पý ।  
३२०. ऐ.२६ गतेको िनजहŁको नामको थनुवुा पजुê पाना-२ ।  
३२१. ऐ.२६ गतेको रोजन खýीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
३२२. ऐ.२६ गतेको ÿिवण काकêल ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
३२३. ऐ.२६ गतेको परी±ण ÿितबेदनको लागी लिेखएको पý । 
३२४. ऐ.२६ गतेको िडिजटल फरेिÆसक Ðयावको ÿितवेदन पाना-२ । 
३२५. ऐ.२६ गतेको सिुमरा काकêल ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
३२६. ऐ.२६ गतेको गहृ मÆýालयको पý र अÆय कागजातहŁको ÿितिलपी पाना-२ र अÆय कागजातहŁ 

पाना-४१ । 
३२७. ऐ.२७ गतेको ÿ.िन.नानीकाजी थापाको ÿितवेदन र सो सगँ सलंµन अÆय कागजातहŁ पाना-९९ । 
३२८. ऐ.२७ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
३२९. ऐ.२७ गतेको टेक नारायण पाÁडेको थप बयान कागज पाना-७ । 
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३३०. ऐ.२७ गतेको बालकृÕण खाडको जŁरी पøाउ पजुê । 
३३१. ऐ.२७ गतेको नरेÆþ के.सी.को जŁरी पøाउ पजुê । 
३३२. ऐ.२७ गतेको दािखला ÿितवेदन ।  
३३३. ऐ.२७ गतेको ÖवाÖÃय परी±णको लागी लेिखएको पý । 
३३४. ऐ.२७ गतेको जŁरी पøाउ पजुê सदरको लागी लिेखएको पý । 
३३५. ऐ.२७ गतेको Ìयाद थपको लागी लेिखएको पý समते पाना-५ । 
३३६. िमित २०८०।०१।२७ गतेको काठमाÁडŏ िजÐला अदालतको Ìयाद थप आदशे तथा वकालतनामा 

पाना-१६ । 
३३७. िमित २०८०।०१।२७ गतेको अि´तयार दŁुपयोग अनसुÆधान आयोगको पý । 
३३८. िमित २०८०।०१।२७ गतेको भुिमसधुार तथा मालपोत कायाªलय भĉपरुको पý । 
३३९. िमित २०८०।०१।२७ गतेको ÿहरी व°ृ सबैलाई लेिखएको पý । 
३४०. िमित २०८०।०१।२७ गतेको नपेाल ÿहरी अÖपताललाई लेिखएको पý । 
३४१. िमित २०८०।०१।२७ गतेको बालकृÕण खाण समतेको थनुवुा पजुê पाना-२ ।  
३४२. िमित २०८०।०१।२७ गतेको लेखनाथ योगीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी । 
३४३. िमित २०८०।०१।२७ गतेको तेिजना लÌसालले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी । 
३४४. िमित २०८०।०१।२७ गतेको सिुशल वलीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी ।  
३४५. िमित २०८०।०१।२७ गतेको राज ुके.सी.ले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý समते 

पाना-३ । 
३४६. िमित २०८०।०१।२७ गतेको ÿमोद िवøम राणाल े गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 

पýको ÿितिलपी ।  
३४७. िमित २०८०।०१।२७ गतेको ÿिवधा रेµमीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी ।  
३४८. िमित २०८०।०१।२७ गतेको बसÆत के.सी.ल ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी ।  
३४९. िमित २०८०।०१।२७ गतेको अजुªन Æयौपानलेे गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी ।  
३५०. िमित २०८०।०१।२७ गतेको गोपाल वली ±ेýीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 

पýको ÿितिलपी ।  
३५१. िमित २०८०।०१।२७ गतेको ÿिदप अयाªलले गरेको घटना िववरण कागज पाना-३ र पåरचय पýको 

ÿितिलपी ।  
३५२. िमित २०८०।०१।२७ गतेको िनमªल खýीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-३ र भौचर समते पाना-

३ ।  
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३५३. िमित २०८०।०१।२७ गतेको दोणª बहादरु अिधकारील ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 
पýको ÿितिलपी।  

३५४. िमित २०८०।०१।२७ गतेको िसता िवÕ टले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी ।  

३५५. िमित २०८०।०१।२७ गतेको माधव के.सी.ले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३५६. िमित २०८०।०१।२७ गतेको दवे बहादरु के.सी.ले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 
पýको ÿितिलपी । 

३५७. िमित २०८०।०१।२७ गतेको दवेसरा वलीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३५८. िमित २०८०।०१।२७ गतेको िववेक बहादरु थापाले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý 
र भौचरको ÿितिलपी पाना-२ ।  

३५९. िमित २०८०।०१।२७ गतेको िगताराम पगंालीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३६०. िमित २०८०।०१।२७ गतेको खेमराज पौडेलले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý र 
भौचर पाना-३ । 

३६१. िमित २०८०।०१।२७ गतेको चÆþ ÿसाद पाÁडेले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३६२. िमित २०८०।०१।२८ गतेको द° बहादरु के.सी.ल े गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 
पýको ÿितिलपी । 

३६३. िमित २०८०।०१।२७ गतेको पिवýा के.सी.ले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३६४. िमित २०८०।०१।२७ गतेको टोपÆेþ डागँील े गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३६५. िमित २०८०।०१।२७ गतेको ÿ.स.िन.सबुोध सवुेदीको ÿितवेदन र िहरासत अिभलखेको ÿितिलपी 
पाना-४ । 

३६६. िमित २०८०।०१।२७ गतेको सÆदशे िसहं ठकुरीले गरेको कागज पाना-२ र अÆय कागजको ÿितिलपी 
पाना-५ । 

३६७. िमित २०८०।०१।२८ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
३६८. िमित २०८०।०१।२८ गतेको नपेाल ईÆभेĶमÁेट मगेा ब§क समतेलाई लेिखएको पý । 
३६९. िमित २०८०।०१।२८ गतेको परी±णको लागी पठाईएको पý पाना-२ र फारम पाना-८ । 
३७०. िमित २०८०।०१।२८ गतेको ईलाका ÿहरी कायाªलय पथरी मोरङलाई लेिखएको पý । 
३७१. िमित २०८०।०१।२८ गतेको कल िववरण अनमुितको लागी लिेखएको पý । 
३७२. िमित २०८०।०१।२८ गतेको भरपाई कागज । 
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३७३. िमित २०८०।०१।२८ गतेको सरुज िघिमरेले पेश गरेको जाहरेी दरखाÖत पाना-३ र अÆय कागजातहŁ 
पाना-५ । 

३७४. िमित २०८०।०१।२८ गतेको उĦव ितवारीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पýको 
ÿितिलपी । 

३७५. िमित २०८०।०१।२८ गतेको िसĦाथª ब§क समतेलाई लिेखएको पý । 
३७६. िमित २०८०।०१।२८ गतेको सÆतोष गौतमल ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ ।  
३७७. िमित २०८०।०१।२८ गतेको स¼जय अिधकारील ेगरेको घटना िववरण कागज पाना-२ ।  
३७८. िमित २०८०।०१।२८ गतेको यÆतोष ÿधानले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ ।  
३७९. िमित २०८०।०१।२८ गतेको िसिटजन ब§कको पý । 
३८०. िमित २०८०।०१।१४ गतेको ÿाईम कमिसªयल ब§को पý र ÖटेटमÁेट समते पाना-२ । 
३८१. िमित २०८०।०१।१७ गतेको नपेाल SBI Merchant Bank को पý पाना-७ ।  
३८२. िमित २०८०।०१।२० गतेको सािनमा ब§कको पý । 
३८३. िमित २०८०।०१।२१ गतेको Global IME Capital Ltd.को पý र अÆय कागजातहŁ पाना-३ । 
३८४. िमित २०८०।०१।२० गतेको लàमी ³यािपटलको पý पाना-२ । 
३८५. िमित २०८०।०१।१९ गतेको एभरेÕ ट ब§क िल.को पý । 
३८६. िमित २०८०।०१।१७ गतेको Öट्याÁडडª चाटªडª ब§कको पý । 
३८७. िमित २०८०।०१।२४ गतेको ÿभ ु³यािपटल िल.को पý र अÆय कागजातहŁ पाना-२ । 
३८८. िमित २०८०।०१।२१ गतेको ÿाईम स³ेयरुीिटजको पý । 
३८९. िमित २०८०।०१।२१ गतेको ÿभ ु³यािपटलको पý । 
३९०. िमित २०८०।०१।२१ गतेको िसĦाथª ³यािपटलको पý र कागजातहŁ पाना-२। 
३९१. िमित २०८०।०१।११ गतेको सनराईज ब§कको पý । 
३९२. िमित २०८०।०१।११ गतेको माछापु̧ Ůे ब§कको पý र ब§क ÖटेटमÁेट समतेका कागजातहŁ पाना-८६ । 
३९३. िमित २०८०।०१।२८ गतेको ÿितवादी बालकृÕण खाणको खानतलासी पजुê । 
३९४. िमित २०८०।०१।२८ गतेको खानतलासी बरामदी मचुÐुका पाना-५ । 
३९५. िमित २०८०।०१।२८ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय सरु±ा सवेा ÓयवÖथापन महाशाखाको पý । 
३९६. िमित २०८०।०१।२८ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय कायª िवभागलाई लिेखएको पý । 
३९७. िमित २०८०।०१।२८ गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय िचतवनलाई लेिखएको पý । 
३९८. िमित २०८०।०१।२८ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलयको पý । 
३९९. िमित २०८०।०१।२८ गतेको ÿेम कुमार गौतमले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४००. िमित २०८०।०१।२८ गतेको गहृ मÆýालयको पý पाना-२ । 
४०१. िमित २०८०।०१।२९ गतेको गोपाल कुमार अिधकारीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४०२. िमित २०८०।०१।२८ गतेको सान ुभÁडारीको िनवेदन तथा ÿ.स.िन.िदपक ÿसाद भÁडारीको ÿितवेदन। 
४०३. िमित २०८०।०१।२९ गतेको ÿहरी व°ृ जनसवेाको पý । 
४०४. िमित २०८०।०१।२९ गतेको परी±णको लागी पठाईएको पý पाना-३ । 
४०५. िमित २०८०।०१।२९ गतेको Öवर परी±णको लागी पठाईएको पý र म¼जरुीनामा । 
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४०६. िमित २०८०।०१।२९ गतेको कृÕण ÿसाद शमाªले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४०७. िमित २०८०।०१।२९ गतेको डोल राज पाÁडेले गरेको घटना िववरण कागज पाना-३ । 
४०८. िमित २०८०।०१।२८ गतेको गहृ मÆýालयको पý । 
४०९. िमित २०८०।०१।२९ गतेको यम बहादरु पåरयारले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२, िनवदेन समते 

पाना-२ । 
४१०. िमित २०८०।०१।२९ गतेको ÿहरी व°ृ िसंहदरवारको पý र अÆय कागजातहŁ समते पाना-७ । 
४११. िमित २०८०।०१।२९ गतेको गहृ मÆýालयलाई लेिखएको पý । 
४१२. िमित २०८०।०१।२९ गतेको नपेाल ÿहरी अÖपताललाई लेिखएको पý । 
४१३. िमित २०८०।०१।२९ गतेको µलोवल IME ब§कलाई लेिखएको पý ।  
४१४. िमित २०८०।०१।२९ गतेको कल िववरण अनमुितको लागी लिेखएको पý । 
४१५. िमित २०८०।०१।२९ गतेको गहृ मÆýालयको पý पाना-२ । 
४१६. िमित २०८०।०१।२९ गतेको सारदा चािलसलेे गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý । 
४१७. िमित २०८०।०१।२९ गतेको नवªदा िघिमरेले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý । 
४१८. िमित २०८०।०१।२९ गतेको धनकृÕ ण पाÁडेले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý । 
४१९. िमित २०८०।०१।२९ गतेको सोम ÿसाद पोखरेलले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय 

पý। 
४२०. िमित २०८०।०१।२९ गतेको ÿितवादी राम शरण के.सी.को बयान कागज पाना-७ । 
४२१. िमित २०८०।०१।२९ गतेको ÿितवादी गोिवÆद चौधरीको बयान कागज पाना-५ । 
४२२. िमित २०८०।०१।२९ गतेको पøाउ अनमुितको लागी लेिखएको पý र आदशे । 
४२३. िमित २०८०।०१।२९ गतेको राज कुमार शाहीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४२४. िमित २०८०।०१।३० गतेको मोहोद° अिधकारीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý। 
४२५. िमित २०८०।०१।३० गतेको ÿितक राईले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र पåरचय पý । 
४२६. िमित २०८०।०१।३० गतेको दगुाª बहादरु रानाले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ र सवारी चालक 

खटाएको कागज । 
४२७. ऐ ३० गतेको अिÌबका राईको कागज पाना २ । 
४२८. िमित २०८०।०१।३० गतेको पिवता राईले पशे गरेको िनवदेन र अÆय कागजातहŁ पाना-५० । 
४२९. िमित २०८०।०१।३० गतेको गौतम िगरीले गरेको घटना िववरण कागज र ÖटेटमÁेट समते पाना-३ । 
४३०. िमित २०८०।०१।३० गतेको नपेाल ÿहरी अÖपतालको ÿितवेदन पाना-२ । 
४३१. िमित २०८०।०१।३१ गतेको ÿितवादी नरेÆþ के.सी.को बयान कागज पाना- ९ । 
४३२. िमित २०८०।०१।३१ गतेको सनाखत मचुÐुका कागज पाना-२ । 
४३३. िमित २०८०।०१।३१ गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
४३४. िमित २०८०।०१।३१ गतेको सवारी साधन चकेजाँचको लागी लिेखएको पý । 
४३५. िमित २०८०।०१।३१ गतेको ÿहरी ÿितवेदन । 
४३६. िमित २०८०।०१।३१ गतेको राज ुभÁडारीले गरेको घटनान िववरण कागज पाना-२ । 
४३७. िमित २०८०।०१।३१ गतेको ÿहरी ÿितवेदन र सलंµन चाटª पाना-२ । 
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४३८. िमित २०८०।०१।३१ गतेको Ìयाद थप पýमा उÐलेिखत कागजातहŁ सबै । 
४३९. िमित २०८०।०१।३१ गतेको भरपाई कागज । 
४४०. िमित २०८०।०१।३१ गतेको िहमालयन ब§कलाई लेिखएको पý । 
४४१. िमित २०८०।०१।३१ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, िडिजटल फरेिÆसक Ðयावको पý पाना-४ । 
४४२. िमित २०८०।०१।३१ गतेको नेपाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, केिÆþय ÿहरी िविधिब²ान ÿयोगशालाको 

पý र ÿितवेदन पाना-२ । 
४४३. िमित २०८०।०२।०१ गतेको कमªचारी सचंयकोषलाई लेिखएको पý । 
४४४. िमित २०८०।०२।०१ गतेको नागåरक लगानीकोष लाई लेिखएको पý । 
४४५. िमित २०८०।०१।३१ गतेको झÈपड बहादरु खýीले गरेको घटना िववरण कागज पाना ३ समतेका 

कागजातहŁ पाना-६ । 
४४६. िमित २०८०।०१।३१ गतेको नेपाल ÿहरी ÿधान कायाªलय सरु±ा सवेा ÓयवÖथापन मगहाशाखाको 

पý। 
४४७. िमित २०८०।०१।३१ गतेको फिणÆþमणी पोखरेलले गरेको घटना िववरण कागज पाना-४ । 
४४८. िमित २०८०।०१।३१ गतेको सागरमणी पाठकले गरेको घटना िववरण कागज पाना-३ । 
४४९. िमित २०८०।०१।३१ गतेको पøाउ पजुê । 
४५०. िमित २०८०।०१।३१ गतेको दािखला ÿितवेदन । 
४५१. िमित २०८०।०१।३१ गतेको थुनवुा पजुê । 
४५२. िमित २०८०।०१।२७ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, कमªचारी ÿशासन शाखाको पý समते 

पाना-२ । 
४५३. िमित २०८०।०१।२९ गतेको गहृ मÆýालयको पý पाना-२ । 
४५४. िमित २०८०।०१।२८ गतेको गहृ मÆýालयको पý समते पाना-३ । 
४५५. िमित २०८०।०१।२७ गतेको गहृ मÆýालयको पý समते पाना-९ । 
४५६. िमित २०८०।०२।०१ गतेको ÿभ ुब§क समतेलाई लिेखएको पý । 
४५७. िमित २०८०।०२।०१ गतेको अनसुÆधान अिधकृत तोिकएको पý । 
४५८. िमित २०८०।०२।०१ गतेको जानकारीको लागी लेिखएको पý । 
४५९. िमित २०८०।०२।०१ गतेको िमलान Ìयाद थप पýमा उÐलेिखत कागजातहŁ सबै । 
४६०. िमित २०८०।०२।०१ गतेको Ìयाद थप पý । 
४६१. िमित २०८०।०२।०१ गतेको ÿितवादी टोप बहादरु रायमाझीको बयान कागज पाना ९ । 
४६२. ऐ २।१ गतेको सभामखुलाई लेखेको पý पाना १ । 
४६३. ऐ २।१ गतेको धमªराज शाहीको कागज पाना ३ साथ सलंµन कागजातहŁ पाना १० । 
४६४. ऐ २।१ गतेको गणेश भÁडारीको कागज पाना २ । 
४६५. ऐ १।३१ गतेको ÿ.ÿ.का. को पý पाना १ । 
४६६. ऐ २।१ गतेको ÿ.ÿ.का.को पý साथ सलंµन कागजातहŁ पाना १० । 
४६७. ऐ.२।२ गतेको िदिलप राईको कागज पाना १ । 
४६८. िमित २०८०।०२।०२ गतेको ÿितवादी बालकृÕण खाणको बयान कागज पाना १३ । 
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४६९. ऐ. २।१ गतेको ÿेमराज पÆथी समतेको जाहरेी दरखाÖत पाना १० साथ सलंµन कागजातहŁ पाना १४४ । 
४७०. ऐ. २।१ गतेको िज.ÿ.का. पåरसरको पý । 
४७१. ऐ.२।२ गतेको मÆजरुी नामा फारम । 
४७२. ऐ. १।३१ गतेको ई.ÿ.का. पथरी मोरङको पý । 
४७३. ऐ. २।२ गतेको पåर±णको लािग लखेकेो पý साथ सलंµन कागजातहŁ पाना ३ । 
४७४. ऐ.२।१ गतेको आङटावा शपेाªको कागज पाना २ । 
४७५. ऐ.२।१ गतेको जŁरी पøाउ पिुजª । 
४७६. ऐ.२।१ गतेको िज.ÿ.का. पåरसरको पý । 
४७७. ऐ.२।१ गतेको थुनवुा पिुजª । 
४७८. ऐ.२।२ गतेको इसान भारितको कागज पाना १ । 
४७९. ऐ.२।२ गतेको राममणीको कागज । 
४८०. ऐ. २।२ गतेको पøाउ पिुजª । 
४८१. िमित २०८०।०२।०२ गतेको राज ुभÁडारीले गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४८२. िमित २०८०।०२।०२ गतेको चोमÆेþ Æयौपानलेे गरेको घटना िववरण कागज पाना-२ । 
४८३. िमित २०८०।०२।०२ गतेको नपेाल ÿहरी ÿधान कायाªलय, िडजीटल फरेिÆसक Ðयाबको भरपाई 

कागज  
४८४. िमित २०८०।०२।०२ गतेको मािनस पøाउको लागी लेिखएको पý । 
४८५. िमित २०८०।०२।०२ गतेको िलल बहादरु घितªको कागज पाना २ । 
४८६. िमित २०८०।०२।०३ गतेको िजÐला ÿहरी पåरसर ईÆटिलजेÆस शाखालाई लेिखएको पý । 
४८७. िमित २०८०।०२।०३ गतेको कल िववरणको लागी लेिखएको पýर । 
४८८. िमित २०८०।०२।०३ गतेको ÿितवादी ईÆþिजत राईको थप बयान कागज पाना-२ । 
४८९. िमित २०८०।०२।०३ गतेको नरेÆþ के.सी.को थप बयान कागज पाना-४ । 
४९०. िमित २०८०।०२।०३ गतेको सान ुभÁडारीको थप बयान कागज पाना-८ । 
४९१. िमित २०८०।०२।०३ गतेको टेक नारायण पाÁडेको थप बयान कागज पाना-४ । 
४९२. िमित २०८०।०२।०३ गतेको केशव ÿसाद दलुालको थप बयान कागज पाना-९ । 
४९३. िमित २०८०।०२।०३ गतेको Ìयाद थप पýमा उÐलेिखत कागजातहŁ सबै । 
४९४. िमित २०८०।०२।०३ गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय भोजपरुको पý । 
४९५. िमित २०८०।०२।०३ गतेको िजÐला ÿशासन कायाªलय भोजपरुको पý । 
४९६. िमित २०८०।०२।०४ गतेको ÿितवादी सागर राईको थप बयान कागज पाना-३ । 
४९७. िमित २०८०।०२।०४ गतेको पøाउ अनमुितको लागी लेिखएको पý । 
४९८. िमित २०८०।०२।०४ गतेको ²ानÆेþ पÆतले गरेको घटना िववरण लागज पाना-२ । 
४९९. िमित २०८०।०२।०४ गतेको उºवल åरजालल ेगरेको घना िववरण कागज पाना-२ । 
५००. िमित २०८०।०२।०४ गतेको िबभान तामाङल ेपशे गरेको िनवेदन । 
५०१. िमित २०८०।०२।०४ िशला राईले गरेको कागज । 
५०२. िमित २०८०।०२।०४ गतेको Ìयाद थप पý समतेका कागजातहŁ पाना १० । 
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५०३. िमित २०८०।०२।०४ गतेको शमसरे िमयाँको पøाउ पजुê । 
५०४. िमित २०८०।०२।०४ गतेको ÿितवादी आङटावा शपेाªको बयान कागज पाना ९ । 
५०५. िमित २०८०।०२।०४ गतेको दािखला ÿितवेदन 
५०६. िमित २०८०।०२।०४ गतेको टेकनाथ åरजालको पøाउ पजुê । 
५०७. िमित २०८०।०२।०४ गतेको दािखला ÿितवेदन । 
५०८. िमित २०८०।०२।०५ गतेको ÿहरी ब°ृ जनसवेामा पशे गरेको ÿितबेदन पाना २। 
५०९. िमित २०८०।०२।०५ गतेको मोबाईल पशे गरेको ÿहरी ÿितबेदन पाना १।  
५१०. िमित २०८०।०२।०५ गतेको नपेा ÿहरी ÿधान कायाªलय फरेÆसीक Ðयाप न³साललाई लेिखएको पý र 

फारम पाना ५  
५११. िमित २०८०।०२।०५ गतेको पोिलúाफ परी±णको लागी लेिखएको पý पाना १।  
५१२. सन 19 May 2023 को UNHCR बाट ÿाĮ कागजातहŁ पाना ४ । 
५१३. िमित २०८०।०२।०५ गतेको फरेÆसी Ðयापबाट ÿाĮ हòन आएको नमनुामा फेला परेको ÿमाणहłलाई 

िÿÆट गरी ÿितबेदन साथ दािखला गरेको कागजातहł पाना १६६ । 
५१४. िमित २०८०।०२।०५ गतेको हåरष कोरालको घटना िबवरण कागज पाना २ । 
५१५. िमित २०८०।०२।०५ गतेको बादल के.सी.को घटना िबवरण कागज पाना २ । 
५१६. िमित २०८०।२।०५ गतेको कुल बहादरु बÖनतेको घटना िबवरण कागज पाना २ 
५१७. िमित २०८०।२।०५ गतेको ÿेम बहादरु िडसीको घटना िबवरण कागज पाना २ 
५१८. िमित २०८०।०२।०५ गतेको ÿहरी ÿितबेदन साथ दािखला भकएको पý पाना २।  
५१९. िमित २०८०।०२।०५ गतेको स³कल ÿितबेदन िफताª गरी पठाईएको पý पाना १। 
५२०. गहृ मÆýालयको िटÈपणी र आदशे मले माफª त ÿाĮ कागजातहł पाना ११ । 
५२१. िमित २०८०।२।५ गतेको सहदवे नýे िबøम कैटीको कागज पाना २ । 
५२२. िमित २०८०।०२।५ गतेको कागजातहł पेश गरेको ÿहरी ÿितबेदन पाना ७ । 
५२३. रोशन खरेलले हòलाक माफª त पशे गरेको िनबेदन समतेको काजतहł पाना २ । 
५२४. िमित २०८०।०२।०५ गतेको UNHCR लाई लेिखएको पý पाना १। 
५२५. िमित २०८०।०२।०५ गतेको ईलाका ÿहरी कायाªलय अनारमनी झापालाई लेिखएको पý पाना १। 
५२६. िमित २०८०।०२।०५ गतेको िजÐला ÿहरी कायाªलय िचतबनलाई लेिखएको पý पाना १ ।  
५२७. िमित २०८०।०१।३१ गतेको गहृ मÆýालयबाट ÿितबेदन पठाईएको पý पाना २ । 
५२८. िमित २०८०।०२।०५ गतेको UNHCR महाराजगंजलाई लिेखएको पý पाना १।  
५२९. िमित २०८०।०२।४ गतेको खलुाई पठाईएको भÆन ेÊयहोराको गहृ मÆýालयको पý पाना १ । 
५३०. िमित २०८०।०२।०५ गतेको परी±ण गरी ÿितबेदन पठाई िदन ुहòन भनी लिेखएको पý पाना २ । 
५३१. िमित २०८०।०२।०५ गतेको िस.आर.एस.शाखालाई लेिखएको पý पाना २ । 
५३२. िमित २०८०।०२।०५ गतेको नपेाल िधतोपý बोडªलाई लेिखएको पý पाना २ । 
५३३. िमित २०८०।०२।०५ गतेको नपेाल राÕů बैकलाई लिेखएको पý पाना २ । 
५३४. िमित २०८०।०२।०५ गतेको भुमी ÊयवÖथापन अिभलेख िबभागलाई लेिखएको पý पाना २ । 
५३५. िमित २०८०।०२।०५ गतेको िस.आर.एस.शाखाबाट िबवरण खलुी आएको पý पाना १ । 
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५३६. िमित २०८०।०२।०५ गतेको शÌशते िमयाँको बयान कागज पाना ८ ।  
५३७. िमित २०८०।०२।०५ गतेको ÿितवादी टेकनाथ åरजालको बयान कागज पाना १३ । 
५३८. िमित २०८०।०२।६ गतेको ÿहरी ÿितबेदन साथ दािखला भएको कागजातहł पाना ३६ । 
५३९. िमित २०८०।०२।०६ गतेको िस.आर.एस.शाखाबाट खलुी आएको पý पाना २। 
५४०. िमित २०८०।०२।०६ गतेको ई.ÿ.का. िबताªमोड झापा बाट ÿाĮ सिुमýा पौडेलल ेगरेको घटना िबवरण 

कागज पाना २ । 
५४१. िमित २०८०।०२।०६ गतेको परी±णको लागी पठाएको पý फमª, भरपाई पाना समते ३  
५४२. िमित २०८०।०२।०६ गतेको खानतलासी पजुê िदईएको पý पाना १ र खानतलासी मचुÐुका पाना २ । 
५४३. िमित २०८०।०२।०७ गतेको ÿितवादी रामशरण के.सी.को थप बयान कागज पाना ३ । 
५४४. िमित २०८०।०२।०७ गतेको ÿितवादी सान ुभÁडारीको थप बयान कागज पाना २ । 
५४५. िमित २०८०।०२।०७ गतेको िजमा पटुी सिेपªनी समतेको जाहरेी दरखाÖत पाना ५ । 
५४६. िमित २०८०।०२।०७ गतेको मािनस फेला नपरेको ÿितवेदन पाना २ । 
५४७. िमित २०८०।०२।०७ गतेको ÿितवादी आङटावा शपेाªको बयान कागज पाना ३ । 
५४८. िमित २०८०।०२।०७ गतेको Ìयाद पý समतेका कागजातहŁ पाना ५ । 
५४९. िमित २०८०।०२।०७ गतेको कमªचारी सचंयकोषको पý सिहत सलंµन कागजातहŁ पाना ४ । 
५५०. िमित २०८०।०२।०७ गतेको िविधिव²ान ÿयोगशालाको पý पाना २ । 
५५१. िमित २०८०।०२।०८ गतेको िजत बहादरु लोÈचनको कागज पाना २ । 
५५२. िमित २०८०।०२।०८ गतेको पहलमा घलेको कागज पाना २ । 
५५३. िमित २०८०।०२।०८ गतेको अपराध िबĴेषण चाटª । 
५५४. िमित २०८०।०२।०९ गतेको Ìयाद थप पý पाना ८ । 
५५५. िबिभÆन ब§कहŁबाट ÿाĮ ब§क ÖटेटमÆेट सलंµन फाईल थान-१ । 
५५६. कÌपनी रिजÕůारको कायाªलयबाट ÿाĮ फाईल थान-१ । 
५५७. गहृ मÆýालयबाट ÿाĮ बाल कृÕण पÆथीको ÿितवेदन थान-१ । 
५५८. ऐ २।१० गतेको अनसुÆधान िवĴेषण ÿितवेदन पाना ४३ । 

 
यो अिभयोगपýबाट कारवाही शुŁ गनª अदालतसँग अनुरोध गåरÆछ । 

 

 

कायाªलयको छापः  
        सरकारी वकìलकोः 
        दÖतखतः 

           नामः महेश ÿसाद खýी 
        दजाªः िजÐला Æयायािधवĉा 
        कायाªलयःिजÐला सरकारी वकìल कायाªलय काठमाडŏ  
        िमितः २०८०।०२।१० गते रोज ४ शुभम ्।  


